Нейротекст
ChatGPT
OpenAI представила GPT-4.5
OpenAI анонсировала новую языковую модель GPT-4.5, которая стала быстрее, точнее и креативнее. Улучшено понимание сложных запросов и генерация ответов, приближая взаимодействие к естественному диалогу. Модель уже доступна пользователям ChatGPT Pro и через API OpenAI.
https://openai.com/index/introducing-gpt-4-5/


Yandex
Яндекс представил YandexART и опцию "Про" в Шедевруме
Яндекс запустил новую линейку YandexART и представил опцию "Про" в Шедевруме, предлагая пользователям расширенные возможности для творчества. Теперь можно создавать более детализированные и сложные работы с помощью улучшенных алгоритмов генерации. Новые инструменты позволят художникам и дизайнерам глубже настраивать параметры и добиваться профессионального качества контента.
https://yandex.ru/company/news/03-20-03-2025

GigaChat
GigaChat 2.0 — мощнейшая нейросеть для бизнеса
Яндекс представил GigaChat 2.0, новую версию ИИ-модели, которая превосходит конкурентов по тестам MERA и MMLU. GigaChat 2 MAX лидирует среди русскоязычных моделей и показывает лучшие результаты, чем DeepSeek-V3, Qwen2.5-75B, GPT-4o и LLaMA 70B в ряде задач.
Обновлённые модели дают максимум возможностей:
✔ Обрабатывают до 200 страниц за один запрос
✔ В два раза эффективнее решают бизнес-задачи
✔ На 25% точнее отвечают на вопросы
✔ Позволяют создавать продуктивных AI-агентов
Бизнес-клиенты могут тестировать GigaChat 2 MAX, Pro и Lite через API, прежде чем перейти на новый модельный ряд.
https://vk.com/gigachat?w=wall-220764236_992


Нейроживопись
Recraft.ai
Создавай уникальные кавайные эмодзи с ИИ от Recraft
Платформа Recraft представила Kawaii Emoji Generator — инструмент на базе ИИ, позволяющий создавать милые и уникальные эмодзи в японском стиле "каваи". Пользователи могут кастомизировать элементы, стили и детали, а также использовать расширенные функции редактирования. Инструмент подходит как для личного использования, так и для брендинга.
🔗 Подробнее: Recraft.ai



Midjourney
Midjourney представила новые инструменты для организации проектов
20 февраля 2025 года Midjourney анонсировала обновлённую систему папок и организации на своём веб-сайте, направленную на улучшение управления проектами пользователей. 
Основные нововведения:
· Меню "Папки": доступно на страницах "Создать" и "Организовать", позволяя автоматически сохранять созданные изображения в выбранную папку.​
· Группировка папок: возможность объединять папки в группы для структурирования связанных проектов или идей.​
· Множественное размещение изображений: одно изображение можно добавить в несколько папок; при просмотре в лайтбоксе отображаются все папки, в которых оно находится.​
· Скачивание папок: возможность скачать все изображения из папки, щёлкнув правой кнопкой мыши по папке и выбрав "Скачать".​
· Добавление изображений в папки: осуществляется через правый клик по изображению, перетаскивание в папку или использование кнопки папки в лайтбоксе.
https://updates.midjourney.com/new-tools-for-organization/


Нейрозвук
Krisp
Krisp обновил AI-функции для эффективных встреч
Krisp представил январские обновления, которые делают встречи ещё удобнее и продуктивнее. Теперь доступна транскрибация на разных языках без сохранения аудиозаписи, а также возможность управлять автоматическим включением AI Note Taker в настройках приложения.
Пользователи Krisp Pro и Business получили доступ к AI Chat, который мгновенно анализирует встречи, выдавая ключевые моменты, решения и следующие шаги. А новая интеграция с HubSpot автоматически синхронизирует заметки и задачи, помогая отслеживать важные действия без лишних усилий.
https://whatsnew.krisp.ai/announcements/january-updates-for-free-and-pro


ElevenLabs
ElevenLabs добавил Claude 3.7 Sonnet в Conversational AI
ElevenLabs интегрировал Claude 3.7 Sonnet в свою платформу голосового ИИ, обеспечивая более точные и естественные диалоги. Улучшены логика ответов, сокращены ошибки и повышена способность работы с комплексными запросами.
🔗 Подробнее: ElevenLabs

Общее, что не вошло в основную подборку:

— В YouTube Shorts тестируют AI-генерацию видео. Новая модель Veo 2 от Google DeepMind позволяет создавать анимированные ролики по текстовым описаниям. Технология лучше понимает физику движения и сцены и маркирует все AI-видео с помощью SynthID: 
vk.cc/cIFZDq

Stable Virtual Camera превращает 2D-картинки в 3D-видео
Stability AI представила Stable Virtual Camera — нейросеть, которая дополняет окружение на статичных изображениях и создает полноценные 3D-сцены.
🔹 Работает даже с одной картинкой
🔹 Поддерживает до 32 изображений
🔹 Генерирует до 1000 кадров в разных форматах (1:1, 9:16, 16:9)
🔹 Позволяет управлять камерой и настраивать перспективу
Модель можно протестировать бесплатно или загрузить с HuggingFace.

Baidu представила Ernie 4.5 — дешевле и мощнее GPT-4.5
Китайская Baidu выпустила Ernie 4.5 — новую ИИ-модель, которая, по заявлению компании, превосходит GPT-4.5 в тестах, но стоит в 100 раз дешевле. Ernie 4.5 доступен бесплатно на сайте, а API обойдётся всего в $0,55 против $75 у OpenAI.
Также представлена модель Ernie X1, ориентированная на логические задачи, доступная по цене вдвое ниже конкурентов. Baidu делает ставку на доступность и массовое распространение ИИ в Китае.
🔗 Подробнее: businessinsider.com

​Появился новый инструмент MIDI-3D, позволяющий создавать 3D-модели из обычных изображений. Пользователь загружает изображение, выделяет необходимый объект, нажимает «Сегментировать» и получает готовую 3D-модель с качественной геометрией. Сервис использует искусственный интеллект для фокусировки на ключевых элементах изображения, что ускоряет процесс и повышает качество результата. MIDI-3D доступен бесплатно для тестирования, а также имеет открытый код на GitHub и модель на HuggingFace.
https://huggingface.co/spaces/VAST-AI/MIDI-3D

Adobe представила обновлённую функцию удаления фона в Photoshop, значительно улучшившую качество вырезания объектов даже на сложных изображениях. Благодаря использованию нейросетевых технологий, инструмент позволяет:​
· Удалять фон с любых фотографий, включая самые сложные сцены;​
· Выполнять обработку за считанные секунды без потери качества;​
· Пользоваться функцией бесплатно во всех сервисах Adobe, включая Adobe Express.​
Опробовать новую функцию можно на официальном сайте Adobe.
[bookmark: _GoBack]
https://www.adobe.com/express/feature/ai/image/remove-background





