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[bookmark: _Toc131062071][bookmark: _Toc131597165][bookmark: _Toc146093956][bookmark: _Toc146107108]Определения, обозначения и сокращения
В настоящем документе применяют следующие термины и сокращения с соответствующими определениями и обозначениями:
	Термин, сокращение
	Определение, обозначение

	BI
	Business Intelligence – инструменты для поиска, анализа, моделирования и доставки информации, необходимой для принятия решения

	ETL
	Extract, Transform, Load – один из основных процессов в управлении хранилищами данных, который включает в себя извлечение данных из внешних источников, их трансформацию и очистку, чтобы они соответствовали потребностям бизнес-модели и загрузка данных в хранилище данных

	MDX
	Media Data eXtended – язык запросов для доступа к многомерным структурам данных

	OLAP
	Online Analytical Processing – технология обработки данных, заключающаяся в подготовке суммарной (агрегированной) информации на основе больших массивов данных, структурированных по многомерному принципу

	SQL
	Structured Query Language – формальный непроцедурный язык программирования, применяемый для создания, модификации и управления данными в произвольной реляционной базе данных, управляемой соответствующей системой управления базами данных 

	АО «БАРС Груп»
	Акционерное общество «БАРС Груп»

	Система, Alpha BI
	Платформа бизнес-аналитики «Alpha BI»

	СУБД
	Система управления базами данных



[bookmark: _Toc146107109]Общие положения
Alpha BI представляет собой технологическую платформу, предназначенную для моделирования и визуализации данных, и позволяет получить оперативный доступ к сведениям, необходимым для анализа текущей ситуации и принятия управленческих решений. Alpha BI обладает развитыми инструментами подключения к различным источникам данных, выгрузки, трансформации (в том числе с использованием обширной библиотеки математических и логических обработок) и загрузки данных. Платформа является трехзвенным монолитом и состоит из модулей, комбинация которых позволяет покрывать соответствующие классы задач и реализовать полноценные корпоративные аналитические решения.
[bookmark: _Toc256000001][bookmark: scroll-bookmark-3][bookmark: _Toc146107110]Функциональные модули
[bookmark: _Toc256000002][bookmark: scroll-bookmark-4][bookmark: _Toc146107111]База данных
[bookmark: _GoBack]PostgreSQL – объектно-реляционная СУБД. Различные автоматизированные исследования и сравнения многих баз данных выявили в разы меньшее число вероятных ошибок в PostgreSQL, чем в других системах. СУБД обладает поддержкой стандартных, частичных и функциональных индексов, планировщиком запросов, системой блокировки, контроля буферной и кэш-памяти, табличными пространствами. Все эти PostgreSQL функции обуславливают высокую производительность за счет масштабируемости и низкой требовательности в аппаратных ресурсах.
[bookmark: _Toc256000003][bookmark: scroll-bookmark-5][bookmark: _Toc146107112]Бизнес объекты
Модуль бизнес объектов. Бизнес-объект – это объект, содержащий набор атрибутов и значений, операций и взаимосвязей с другими бизнес-объектами. Бизнес-объекты содержат бизнес-данные и моделируют бизнес-поведение. В отличие от бизнес-объекта, объект базы данных не моделирует поведение. Объект базы данных – это самодостаточный программный элемент, состоящий из данных и функций для манипулирования данными. Бизнес-объект может включать в себя один или несколько объектов базы данных.
[bookmark: _Toc256000004][bookmark: scroll-bookmark-6][bookmark: _Toc146107113]ETL
Модуль ETL. ETL-средства – инструменты для извлечения данных (extract), преобразования данных (transform), то есть приведения их к необходимому формату, обработки в соответствии с определенными правилами, комбинирования с другими данными и т.п., а также для выгрузки данных (load), записи данных в хранилище или в другую базу.
ETL-архитектуру можно представить в виде совокупности трёх областей: источник данных, промежуточная область (совокупность таблиц, использующихся исключительно как промежуточные при загрузке) и приёмник данных.
[bookmark: _Toc256000005][bookmark: scroll-bookmark-7][bookmark: _Toc146107114]Аналитическое хранилище
Модуль аналитического хранилища данных. Data Warehouse – предметно-ориентированная информационная база данных, специально разработанная и предназначенная для подготовки отчётов и бизнес-анализа с целью поддержки принятия решений в организации. Данные из системы копируются в хранилище данных таким образом, чтобы при построении отчётов и OLAP-анализе не использовались ресурсы транзакционной системы, и не нарушалась её стабильность.
[bookmark: _Toc256000006][bookmark: scroll-bookmark-8][bookmark: _Toc146107115]OLAP сервер
Cервер OLAP (аналитической обработки в реальном времени) с открытыми исходными кодами, написанный на языке Java. Поддерживает язык запросов MDX, транслируя MDX выражения в SQL запросы. Для хранения данных может использовать внешнюю СУБД с поддержкой SQL, умеет кэшировать в памяти суммарные результаты.
[bookmark: _Toc256000007][bookmark: scroll-bookmark-9][bookmark: _Toc146107116]OLAP клиент
Модуль OLAP (англ. online analytical processing, интерактивная аналитическая обработка) – технология обработки данных, заключающаяся в подготовке суммарной (агрегированной) информации на основе больших массивов данных, структурированных по многомерному принципу. Реализации технологии OLAP являются компонентами программных решений класса Business Intelligence. Модуль позволяет работать с многомерными кубами и создавать необходимую структуру аналитического представления оперируя мерами и размерностями.
[bookmark: _Toc256000008][bookmark: scroll-bookmark-10][bookmark: _Toc146107117]Формы ввода
Модуль ручного ввода данных с использованием отчетных форм. Отчетная форма – абстрактное обозначение набора ячеек с данными, логически объединенных с целью обеспечения единого представления и поведения с точки зрения предметной области. С помощью форм организуется ввод данных в Систему, их просмотр и при необходимости корректировка. В Системе каждая отчетная форма открывается в отдельной вкладке. Используется технология Canvas.
[bookmark: _Toc256000009][bookmark: scroll-bookmark-11][bookmark: _Toc146107118]Аналитические панели
Модуль аналитических панелей. Общепринятым средством визуализации данных в современных BI-решениях являются аналитические (контрольные, приборные) панели (dashboards), на которых результаты отображаются в виде шкал и индикаторов, позволяющих контролировать текущие значения выбранных показателей, сравнивать их с критическими (минимально/максимально допустимыми) значениями и таким образом выявлять потенциальные угрозы для бизнеса.
Аналитические панели считаются одним из наиболее удобных способов представления информации о «состоянии здоровья» бизнеса. Они позволяют уместить на экране всю важнейшую информацию о текущих операциях, выявленных и потенциальных проблемах.
[bookmark: _Toc256000010][bookmark: scroll-bookmark-12][bookmark: _Toc146107119]Регламентные отчеты
Модуль регламентных отчетов позволяет прямо в Системе настроить шаблон выгружаемого отчета согласно регламентному образцу и, используя различные источники данных, выгружать отчеты в формат .xlsx.
[bookmark: _Toc256000011][bookmark: scroll-bookmark-13][bookmark: _Toc146107120]Администрирование
Модуль администрирования позволяет управлять пользователями и их правами доступа. В Системе реализована ролевая разрешительная модель. Есть возможность давать разрешения на роль и на пользователя. Права доступа пользователя приоритетнее прав доступа роли. Права доступа могут быть даны на функции системы, на типы объектов, на строки данных.
[bookmark: _Toc256000012][bookmark: scroll-bookmark-14][bookmark: _Toc146107121]Методология разработки и эксплуатации
Система изначально содержит в себе подход design/run-time жизненных циклов приложения. Это позволяет BI-разработчику самостоятельно создавать необходимые бизнес-объекты, формировать шаблоны отчетов и проектировать процессы по получению и обработке данных из внешних источников в design-time режиме приложения. Далее набор спроектированных метаописаний объектов публикуется в run-time часть приложения, в которой работает конечный пользователь. Применяя данную методологию, можно без привлечения вендора и написания кода реализовать необходимое бизнес требование в считанные часы с момента его появления.
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