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В условиях глобальности и гиперсвязности согласованный образ будущего, в котором есть место каждому, – вопрос выживания и процветания человечества. Практики работы с будущим – не модная блажь, а осознанная необходимость и ключевая нового времени.

Образ желаемого будущего – это то состояние, в которое мы хотим прийти, и к достижению которого мы готовы прикладывать усилия. Это и есть отправная точка образовательной стратегии.

Образование в мире высоких скоростей и высокой изменчивости становится лабораторией желаемого будущего, поскольку цель образования в таких условиях – снабдить человека всем необходимым для того, чтобы быть счастливым соавтором коллективного желаемого будущего без потери своей индивидуальности [1, с. 124].
Вопросы желаемого будущего, образования в нем и его сущности особенно остро стали подниматься в нашей стране с принятием и дальнейшим исполнением указов Президента о развитии цифровой экономики, т.к. требовали изменений не только в области политических решений, но и преобразований педагогической практики.

Новый приоритетный национальный проект «Образование» на 2019-2024  годы стал продолжением одноименного национального проекта, стартовавшего в 2016 году. Он включает 10 федеральных проектов [2].

Об использовании цифровых технологий упоминается в федеральном проекте «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Учитель будущего», которые предусматривают изменения в работе общеобразовательной школы. Цифровая образовательная среда, согласно федерального проекта того же названия, ориентирована на развитие к 2024 году цифровой инфраструктуры (в рамках которой образовательные организации страны получат широкополосный доступ к Интернету – 100 Мбит/с в городах и 50 Мбит/с в сельской местности) и создание сети центров дополнительного цифрового образования детей. Работы по преобразованию содержания, методов и организационных форм обучения оказались вынесены в Национальную программу «Цифровая экономика Российской Федерации», как одна из многих задач федерального проекта «Кадры для цифровой экономики». 
На уровне области также были утверждены региональные проекты, одна из целей которых заключалась в реализации показателей федеральных проектов [3].

В период стремительных изменений, касающихся трансформации образования, в том числе цифровой, школа не может оставаться на том же уровне, этапе, как год и более лет назад.

Процесс трансформации школы, как и любой процесс изменений, требует вдумчивого проектирования и знания сложностей переходных этапов трансформации. Любая трансформация в школе захватывает большой круг людей: это не только сотрудники школы, но еще и учащиеся и их родители [4]. Необходимо уметь эффективно управлять ожиданиями и мотивацией, чтобы не столкнуться со значительным сопротивлением.
При этом директору необходимо транслировать цели цифровой трансформации всем вовлеченным людям, став лидером перемен. Необходимо хорошо понимать, как добиться этого.
Вопросами цифровой трансформации образования, созданием для этого необходимых условий в течение всего предыдущего учебного года решались управленческой командой гимназии и другими участниками образовательных отношений с целью разработки новой программы развития гимназии. Программа должна была определять, с одной стороны, образовательные приоритеты и меры стратегической задачи текущего времени – модернизации образования, с другой – обеспечивать переход гимназии в качественно иное состояние, максимально реализующее образовательный и гражданский потенциал непосредственных участников образовательных отношений (обучающихся, учителей, родителей). Анализ текущего состояния гимназии изнутри, в сравнении с другими образовательными организациями города, с учетом изменений и преобразований, происходящих в сфере образований на уровне региона и страны, на основе изучения запросов участников образовательных отношений в гимназии была разработана и впоследствии принята в работу Программа развития «Образование для будущего» на 2020-2024 гг. 
Эффективность и результативность ее реализации во многом зависит от постановки основной цели и качественного управления развитием заявленных изменений. Все чаще в школах встречается так называемая «реактивная» модель управления, которая заключается в том, что обеспечивается требуемый «функционал», а дальше работаем с событиями. В результате цифровой трансформации модель должна стать стратегической: мы ставим долгосрочные цели и постоянно меняем функционал, относясь к событиям как к уточняющим данным. Для этого необходима четко организованная работа сплоченного коллектива, думающего и развивающегося в одном направлении.

Программа развития представлена в реализации пяти масштабных проектов, на реализацию которых отводится 4 года. Среди них «Современная гимназия», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Учитель будущего» и «Цифровая гимназия». 

Наибольшую актуальность разработанная нами концепция Программы развития гимназии приобрела в период объявленной на всей территории страны пандемии, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19. Ограничительные меры по распространению данной инфекции, связанные с самоизоляцией как педагогов, так и обучающихся, позволили в сжатые сроки освоить новые цифровые, информационные и коммуникационные технологии. Важно было в этот момент не допустить ошибку большинства: «мы внедряем технологии, чтобы сделать нашу работу легче». Мы пошли по пути правильного суждения «мы внедряем технологии, чтобы высвободить ресурсы для более быстрого движения вперед». Это позволило взять быстрый старт на начальном этапе реализации Программы развития гимназии «Образование для будущего» во всех заявленных проектах. Решая вопрос с реализацией непрерывного образования педагогов, приходилось ранее изыскивать возможность обучения педагога без отрыва от производства. В случае с пандемией многие организации, специализирующиеся на оказании услуг по повышению квалификации педагогических работников и их профессиональной переподготовке активно предлагали свои услуги в дистанционном формате, и что не маловажно за значительно меньшую стоимость или вовсе бесплатно. Это позволило повысить процент числа педагогических работников, непрерывно повышающих свою квалификацию, тем самым находясь в постоянном режиме обучения «life-long learning» [5]. 
В дистанционный формат перешли и конкурсы профессионального мастерства педагогических работников. Да, они требовали от педагога гораздо больших знаний и навыков, высокого уровня цифровой компетентности, но это не стало преградой к очередным победам педагогических работников в таких профессиональных конкурсах как «Учитель года», «Педагогический дебют», «Педагогический хакатон» и другие. Особенно выделяем региональный чемпионат WorldSkills Russia. «Навыки мудрых», в котором принял участие учитель начальной школы и завоевал серебряную медаль. Это результат не только педагогического опыта, а постоянного профессионального роста, непрерывного повышения квалификации, совершенствования цифровых компетенций педагога. Цифровые технологии позволяют учителям и администрации получать возможности постоянного развития через удаленное участие в различных программах повышения квалификации, а также через коммуникацию внутри и вне школы в рамках горизонтальной помощи в саморазвитии.

Одним из преимуществ участия в таких масштабных мероприятиях в дистанционном формате следует отметить в возможности участия даже в международных соревнованиях, конкурсах, чемпионатах, не покидая родной город, тем самым значительно сокращая расходы относительно времени, финансирования, физических ресурсов.
В этом же ключе реализуется проект «Успех каждого ребенка». Да, для обучающихся сложно и непривычно делиться своим опытом, изобретениями, умозаключениями по результатам проведенных исследований, экспериментов, опытов не с многочисленной аудиторией сидящих перед тобой таких же обучающихся, их педагогов и экспертов, но и с этой задачей они справились успешно, принимая участие в Конкурсе исследовательских работ учащейся молодежи и студентов Оренбуржья, в секции «Университетские школы» научной конференции студентов ОГУ, в региональном этапе Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ им. Д.И. Менделеева и др. Также активнее стали участвовать в конкурсах видеороликов, клипов, охотно принимать приглашение на телевидение для записи тематических передач, повышая уровень цифровой грамотности.
Значительно увеличилась возможность участия обучающихся в олимпиадах федерального уровня, так как ранее оно было только очным, теперь участие стало возможным и в дистанционном формате. Среди них Самарская математическая олимпиада, всероссийские олимпиады, организованные на базе образовательного центра «Сириус» и др.
Меняется и отношение к коммуникации в условиях цифровой трансформации образования – она помогает улучшать и ускорять исполнение запланированных задач. В процессе обучения как никогда стала важна коммуникация. Повышение эффективности коммуникаций, возможность групповых и удаленных инструментов коммуникаций позволили повысить эффективность воздействия учителя на процесс обучения. А организованная коммуникация между обучающимися позволила, в свою очередь, учителю передать инициативу ученикам и взаимодействовать с ними с позиции коуча или наставника [6]. Вопрос наставничества также затронут в основных положениях национального проекта «Образование» и Программе развития. В Программе развития гимназии также отражены эффективные способы реализации заявленных проектов, где средства коммуникации в условиях цифровой трансформации образования играют ведущую роль. С началом реализации Программы развития «Образование для будущего» в работу были внедрены платформы для организации учебной деятельности, которые включают:

- средства конференц-связи для организации уроков в формате удаленного или смешанного обучения, а также для совместной работы.
- средства интерактивной письменной коммуникации (чаты, форумы, и т.д.).

- средства для выдачи заданий, отслеживания их выполнения, а также формирующего оценивания работ обучающихся.

- средства коммуникации между сотрудниками гимназии для более эффективной организации работ и информирования (социальные сети, средства групповой работы и т.д.) [7, с. 53].

Также активизировалась коммуникация с другими образовательными организациями в рамках сетевого взаимодействия, курсов повышения квалификации, предполагающих совместную групповую работу, участниками которой становятся представители школ из других городов и регионов.
В рамках коммуникаций происходят обмен опытом, совместные проекты, совместная проработка ресурсов, бенчмаркинг, совместное апробирование новых подходов с сопоставлением результатов и т.д. [8].
В рамках сетевого взаимодействия стала возможной более доступная подготовка к олимпиадам регионального и федерального уровней, ранняя профессиональная ориентация и пробы в будущей профессии (проект «Билет в будущее», цифровой центр «IT-куб», образовательный центр «Кванториум» и образовательные проект «Квантоуроки для школы»). Это позволило увеличить число участников чемпионата WorldSkills Russia.Юниоры и качество подготовки к нему, в результате чего наши обучающиеся стали серебряными призерами.  
Таким образом, за полгода работы по реализации Программы развития гимназии на 2020-2024 гг. уже есть ощутимые результаты, которые подтверждают правильность выбранной стратегии в условиях цифровой трансформации образования. 
Важно в современном мире школе воспринимать себя как «обучающуюся организацию», в которой обучение происходит для всех, а не только учащихся [7, с. 65]. 
Стратегическое управление – это будущее образования. Любые образовательные реформы длятся годами, и невозможно их благополучно реализовать, если не внедрить на всех уровнях системы стратегическое мышление.

Цифровая грамотность участников образовательных отношений должна становиться ключевым фактором постоянного развития школы. В свою очередь, школа становится средой постоянных инноваций, выстроенных в логическую цепь, ведущую к целям развития. 
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