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Национальный проект «Экология»
Национальный проект «Экология» включает в себя национальные цели и стратегические задачи экологического развития России до 2024 года. Recycle изучил, как изменятся воздух, вода, леса и в целом природа России за 6 лет реализации нацпроекта, а также, сколько процентов мусора будут перерабатывать. 
Проект паспорта нацпроекта в сфере экологии подписал министр природных ресурсов РФ Дмитрий Кобылкин. Он же должен стать руководителем нацпроекта. 

Деньги на экологию выделит не только федеральный бюджет, но и крупные компании. В целом бюджет проекта составит 1,551 трлн рублей.

Глобальная цель нацпроекта — изменить к 2024 году воздействие на окружающую среду. Проект предполагает десять направлений, в которых к 2024 году должны произойти существенные изменения.  
Многолетними традициями осуществления экологического образования в МБОУ «СОШ № 12» являются:
· с 1995 г. школа работала в режиме городской экологической площадки; 
· с 2000 г. реализовано углубленное обучение обучающихся по естественным дисциплинам в профильных классах; 
· был издан комплект учебно-методических разработок, в т.ч. методическое пособие «Мониторинг основных направлений экологического образования», 2003 г.; 
· осуществлялось дополнительное образование в экологических лабораториях «Мир камня», «Геофиз». 

Также создана основная образовательная программа общего образования с экологическим содержанием.

В МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» существует многообразие форм и направлений дополнительных образовательных услуг в рамках профессиональной направленности деятельности обучающихся. Так в 2017/2018 учебном году осуществляли деятельность следующие коллективы: «Музееведение», «Музей-мастерская древних и традиционных технологий», «Мастерская «Деревообработка», «Мастерская «Объемная пластика», «Лаборатория иппологии», «Турист-эколог», «Турист-журналист», работа которых осуществляется по сегодняшний день. 

Материально-техническими ресурсами школы являются: Интернет-ресурс, компьютерные классы, кабинеты, оборудованные техническими средствами обучения. 
В январе 2018г. на баланс школы передан детский оздоровительный лагерь «Восход» (https://xn--1274-63d3dhx2g.xn--p1ai/camp-sunrise/documents/) Летом 2018 г. в нем работали 3 мастерских полного цикла – ткацкая, гончарная, деревообработки. Произведено озеленение – высажено 1070 деревьев и кустарников, создана учебная пасека и учебно-исследовательская экологическая тропа (сообщества водоём, лес, луг), расчищено 2,7 га от зарослей и погибших деревьев.

Школа работает в экологическом направлении с начальной школы.
Экологическое образование - непрерывный про​цесс обучения, воспитания и развития личности, направленный на формирование системы научных и практических знаний, ценност​ных ориентации, поведения и деятельности, обеспечивающих ответ​ственное отношение к окружающей социально-природной среде. Целью экологического образования в начальной школе МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» является формирование эколо​гической культуры, в основе которой лежит ответственное отноше​ние к окружающей среде, через ее компоненты:

— интерес к природе и проблемам ее охраны, которые рассматриваются на уроках окружающего мира в 1-4 классах;

— знания о природе и способах ее защиты и устойчивого развития – через проектную деятельность;

— нравственные и эстетические чувства по отношению к природе - через экскурсии по Челябинску и Челябинской области;

— экологически грамотная деятельность по отношению к природ​ной среде – через внеурочную деятельность;

— мотивы, определяющие деятельность и поведение личности в природном окружении – через экологические игры.

Как правило, в работе по экологическому обучению и воспита​нию младших школьников МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» использовались такие формы и мето​ды, как: 
· экскурсии по Родному краю: «Знакомство с Челябинском», «Уральские горы», «Ильменский заповедник», «Мраморный и угольный разрезы»
· наблюдения объектов в природе и в классе: «Вода в разных сотояниях», «Что такое снег?», «Свойства воды»

· на уроках — беседы, дискуссии: «Экология природы», «Экология здоровья», Экологическая проблема и пути их решения»
· защита проектных работ по темам: «Красная книга Челябинской области», «Озера Челябинской области», «Кладовые Челябинской области», «Легенды и были Южного Урала»

· решение на уроках экологических задач, анализ экологичес​ких ситуаций, экологические игры. 
Во внеклассной работе проводятся  классные часы: «По лесным тропинкам Челябинской области»,  «Самые зеленые профессии», «Природа и я – друзья»; праз​дники «Как прекрасен этот мир!», «Моя Родина – город Челябинск», «Живому – жить!»; викторины: «Мир Челябинской области», «Берегите природу родного края!».

В школе ведется работа по направлению экологии, и она носит не только информатив​ный, но и деятельностный характер: обучающиеся 1- 4 классов участвуют в посадке ра​стений, разрабатыва​ют и устанавливают экологические знаки, развешивают кормушки для птиц, раскладывают корм для зверей. Кроме этого, такое изучение природы дает возможность:

· организовывать и про​водить исследовательские работы — изучать состояние объектов природы, долго наблюдать, в результате чего у ребенка формируется понятие о развитии объектов, о процессах, происходящих в приро​де; 

· проводить опыты как длительные, так и кратковременные, про​гнозировать последствия деятельности человека, оценивать резуль​таты природоохранной работы. 

Различные виды деятельности школьников в природе являются необходимым и обязательным условием осуществления экологи​ческого образования. 
Таким образом, процесс формирования у обучающихся начальных классов экологически грамотного отношения к природе, к себе и ок​ружающим людям длительный и многоплановый. 
Экологическое образование продолжается в 5-9 классах 
· на уроках истории и обществознания

Человечество стало причиной вымирания 90 процентов крупных животных Австралии, 75 процентов млекопитающих Америки и около 50 процентов всех крупных млекопитающих планеты еще до аграрной революции и перехода к земледелию! Современные данные позволяют считать, что, например, вымирание мамонтов связано не с изменениями климата, а именно с деятельностью людей. Ни один животный вид не мог менять экологию «в одиночку», но человечеству это удалось. 
Юваль Харари (израильский историк), отмечает, что многие сейчас боятся падения метеорита, или взрывов вулканов, или землетрясений, но по всей видимости, боятся надо самих себя.
Поэтому формирование экологического мышления у обучающихся — это одна из важнейших задач современной системы образования. 

Формирование экологического мышления включает в себя: 

- экологические знания (знания по основным разделам экологии и экологии родного края (краеведению));

- экологическую культуру (личность должна обладать экологическим мышлением, то есть уметь правильно анализировать и устанавливать причинно-следственные связи экологических проблем и прогнозировать экологические последствия человеческой деятельности);

- экологическое поведение (поведение личности в быту, в процессе производственной деятельности, на отдыхе и др., которое должно быть экологически оправданным и целесообразным).

Нынешнему поколению необходимо овладеть экологическими ценностями и в соответствии с ними строить свои взаимоотношения с окружающим миром. Чтобы избежать неблагоприятного влияния на экологию, чтобы не делать экологических ошибок, не создавать ситуаций, опасных для здоровья и жизни, современный человек должен обладать элементарными экологическими знаниями и новым экологическим типом мышления. И в этом важная роль отводится общеобразовательной школе, которая, вооружая детей современными знаниями и жизненным опытом, по существу работает на будущее. 

Особая роль в деле ликвидации «экологической безграмотности» обучающихся принадлежит курсу истории и обществознания, поскольку через нее проходят все потенциальные природопользователи. Предметы исторического и обществоведческого цикла как предметы изучающие общество, его взаимодействие с природой дают наибольшую возможность реализовывать принципы экологического образования и позволяют средствами экологического образования формируются следующие ключевые компетентности:

• компетентность в области общественно-политической деятельности (реализация прав и обязанностей гражданина, выполнение функций гражданина в охране и защите природы своей страны);

• компетентность в социально-производственной сфере (анализ собственных профессиональных склонностей и возможностей, ориентирование в сфере биотехнологий, приобретение навыков общения и организации труда и т. д.);

• компетентность в учебно-познавательной деятельности (самостоятельный поиск и получение информации из различных источников, умение ее анализировать, критически мыслить и т. д.);

• компетентность в эколого-практической деятельности (ориентация и практические навыки существования и сосуществования в реальных природных условиях) и другие.

Экологическое образование и воспитание позволяют прививать детям общечеловеческие ценности гуманистического характера:

- понимание жизни как высшей ценности;

- человек как ценность всего смысла познания.

- универсальные ценности природы,

- ответственность человека за судьбу биосферы, природы Земли. 

При изучении истории, тем, посвященных экологии и взаимодействию человека и природы в учебных планах, нет. Но исторический материал изобилует возможностями для вплетения тем по экологии в учебный процесс. Так, например, в 5 классе, где изучаются древние сообщества охотников и собирателей и древние государства Востока и Средиземноморья, уделяется внимание на то, что уже и на заре своей истории, человечество оказывало решающее воздействие на природу, например, строительство Фаюмского канала и озера в Древнем Египте, который привел к созданию Фаюмского оазиса и водохранилища, которое по своим мощностям превышало водохранилище, построенное в современных нам США. Этот оазис полностью изменил экологию местности, а фараон смог управлять уровнем воды в Ниле!

В курсе тем Истории России в 6 классе, изучается, как не пагубно, а наоборот положительно человек может влиять на природу на примере строительства знаменитого храма Покрова на Нерли. Этот храм, считается образцом единения природы и человеческого строительства.

Темы 7 класса знакомят,  как человек сам того не ведая, кардинально изменил экологию всей планеты. С эпохой Великих географических открытий, некогда автономные экологические системы стали объединятся в единое целое. После путешествий европейцев, хоть ландшафт, например, обеих Америк не изменился, но представить эти континенты без завезенных животных, растений и микробов уже невозможно. А болезни, привезенные европейцами, выкосили целые страны на других континентах. 

В 8 и 9 классах, ребята изучают историю XIX и XX века. Это эпоха роста индустриального могущества, максимального использования природных ресурсов и техногенных катастроф. Одна только история аварии на Чернобыльской АЭС служит нам напоминанием о разрушительной мощи, которую получил человек и которую он, к сожалению, не всегда может обуздать.

На уроках истории и обществознания, с целью формирования прочных экологических знаний и правильного экологического поведения, в МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» используются следующие методы и приемы:

1. Схема «Фишбоун» 

Данная графическая техника помогает структурировать процесс, идентифицировать возможные причины проблемы. Такой вид диаграмм позволяет проанализировать причины событий более глубоко, поставить цели, показать внутренние связи между разными частями проблемы. 

Голова – вопрос темы, верхние косточки – основные понятия темы, нижние косточки – суть понятий, хвост – ответ на вопрос. Записи должны быть краткими, представлять собой ключевые слова или фразы, отражающие суть. 
	Как человек использует природу?

	Нефть, газ,…
	Полезные ископаемые

	Лес, гранит, камень …
	Строительные материалы

	Растительные и животные
	Продукты питания

	Минеральные, животные и растительные
	Лекарства

	Вода, воздух…
	Удовлетворение жизненных потребностей

	Человек тесно связан с природой и очень активно ее использует.


2. Таблица «Плюс – минус – интересно»
Пример применения таблицы «ПМИ». 

Атомная энергетика. Проблемы использования атомной энергии.

	«+» 

	«-»
	«?»

	- Самый экономичный вид энергии. 

- Энергия будущего.
	- Радиация (мутации). 

- Аварии на АЭС.
	- Сколько в мире АЭС? 

- Как давно человек использует атомную энергию? 

- Сколько аварий было на АЭС в нашей стране? 

- Какая страна в мире лидирует по использованию АЭС?


Данный приём формирует навыки анализа и классификации изучаемой информации.

3. Синквейн
1 строка – тема (1 слово – существительное) Природа
2 строка – описание темы (2 слова – прилагательное) Важная, нужная
3 строка – описание действия (3 слова – глагол) Уничтожать, разрушать, беречь
4 строка – отношение к теме (фраза из 4 слов) Жизнь невозможна без нее
5 строка – суть темы (1 слово) Гуманность                                          
4. ИКТ на уроках обществознания и информатики:

· одним из инструментов, позволяющих повысить интерес к изучаемой проблеме является программа Power Point. В данной программе обучающиеся составляют презентации, которые позволяют создать информационную поддержку при подготовке рефератов, докладов, составление проектов, а также позволяет развивать логическое мышление).

· проектная деятельность (снять видеоролик на тему…, с защитой)

Видеоматериалы на уроке и во внеурочное время повышают эффективность усвоения программных тем, основных сложных понятий; побуждения и развития интереса, обучающихся к проблеме, к предмету в целом. Кроме документальных фильмов, на уроках также активно использую более близкие для молодежи музыкальные клипы (М. Джексона «Earth Song» («Песня Земли»)  Linkin Park «What I have done» и т.д.).
На уроках обществознания вырабатывается опыт эмоционально-ценностного отношения ученика к окружающей действительности, к осваиваемым ее объектам. Такой опыт определяет избирательное отношение к окружающей среде, своей деятельности и ее результатам, стимулирует социальную активность и способствует усвоению всех элементов содержания экологического образования.

Усвоение экологического содержания курса истории и обществознания служит становлению и социализации личности, формированию гражданской ответственности. Раздел социологии в обществознании как нельзя лучше позволяет рассматривать данную проблему.

Формирование социальной позиции обучающихся при обсуждении вопросов экологической направленности на уроках русского языка и литературы
От уровня экологического воспитания и экологической культуры зависит вопрос выживания человечества.  Сможет ли человек остаться на нашей планете, или его ждёт вымирание?  

В течение всего учебного процесса обучающиеся осваивают культуру общения человека с природой. Этому способствуют тексты о природе, о животных, птицах, о бережном отношении ко всему живому.

На уроках русского языка проводятся также разные виды диктантов с экологическим уклоном: словарные, творческие, зрительные, объяснительные, графические, контрольные и другие.
Чтобы дети лучше усваивали и запоминали экологические понятия, предлагается словарный диктант с творческим заданием – угадать по толкованию слово и составить с ним предложения. 

Например:

А) пространство, среда, в которой мы живем, весь мир животных и растений (биосфера);
Б) неприкосновенный участок, где оберегается природа, растения, животный мир (заповедник);
· Сочинения описание репродукций  в учебнике

· Сочинения описание природы с заданиями к картине

· Изложения о природе

Роль русского языка как учебного предмета в экологическом воспитании обусловлена его функциями средства приобретения знаний и формирования видов речевой деятельности, которые предусматривают, с одной стороны, осмысление и репродуцирование различных текстов (в том числе учебной информации экологического характера), с другой - свободное выражение собственных суждений и высказываний. В качестве дидактического материала могут выступать художественные тексты, несущие экологическую информацию; тексты описательного характера с преобладающей эстетической направленностью; тексты, содержащие научно-популярную информацию о природе.

· Стихотворения экологического характера

· Этимология слов. Название животных

· Загадки

· Кроссворды

На лесной опушке мы нашли с сыном зеленых лохматых улиток. Присели, чтобы их разглядеть, и увидели, что это весенние побеги папоротника, свернутые в тугие колечки. "Такое солнце хорошее светит, а они листья не могут расправить", – подумали мы и решили помочь папоротнику".      (А. Зимин).
Задание обучающимся: "Подумайте и ответьте, как люди помогли папоротнику?" На основе текста А. Зимина учащиеся развивают монологическую речь и доказывают собственную точку зрения, учатся видеть прекрасное и осознают взаимодействие человека и природы.

На уроках русского языка проводится работа по обогащению словарного запаса обучающихся. Тематические группы слов, в том числе и из предметной области "Экология", расширят лингвистические представления.
Для  понимания информации  экологического  характера  на  уроках   русского   языка и литературы используются тексты о воде, воздухе, почве, растениях и животных, это  тексты как для комплексного анализа, так и изложения, сочинения.  

Формирование социальной позиции обучающихся в вопросах экологической направленности – это правильно построенные взаимоотношения человека с природой. Что способствует благополучию самого человека. 

Формы и методы экологического образования на уроках химии

Проблема экологического состояния нашей планеты в XXI встала особенно остро. Созданы тысячи организаций по охране каждого зверька из Красной книги и тропических лесов. Гринпис кричит на весь мир о разрушении озонового слоя и слишком большом выбросе углекислого газа в атмосферу.

Изучив состояние научной разработанности вопросов экологического образования школьников, была поставлена следующая цель:

проанализировать современное состояние вопросов экологического образования в средней школе и попытаться найти пути его совершенствования. 

Перед учителем химии, ведущим природоохранную работу, стоят следующие задачи:
· раскрытие единства неорганического и органического мира, влияние деятельности человека на окружающую среду и формирование на этой основе убежденности в необходимости бережного отношения к природе;

· раскрытие двойственной роли химической промышленности в отношении природы;

· вооружение школьников практическими умениями и навыками, позволяющими посильно участвовать в мероприятиях по защите природы.

Общие методологические и теоретические положения позволяют выделить принципы экологического образования.

1. Междисциплинарный подход в формировании экологической культуры школьников.

Реализация междисциплинарного подхода требует выделения межпредметных связей и обеспечения обобщения межпредметных подходов. Выделение межпредметных связей в экологическом образовании предполагает согласование содержания и методов раскрытия законов, принципов и способов оптимального взаимодействия общества с природой на всех уровнях экологических знаний, которые изучаются в различных учебных предметах.

2. Систематичность и непрерывность изучения экологического материала.

Последовательное достижение цели и задач образования по вопросам окружающей среды требует разработки системы содержания, методов и организационных форм учебно-воспитательного процесса. Эта система предполагает вычленение ведущих идей и понятий, установление их взаимосвязи и развития.

Непрерывность процесса экологического образования предполагает согласованность воздействий разнообразных источников знаний и средств массовой информации. Это необходимо учителю, когда в школьных условиях формируется готовность обучающихся к решению экологических проблем современности.

3. Единство интеллектуального и эмоционально-волевого начал в деятельности учащихся по изучению и улучшению окружающей природной среды.

Взаимосвязи рационального и эмоционального многообразны и зависят от возраста обучающихся. В период детства имеет место эмоционально-эстетическое восприятие среды, а не интеллектуальное. В юношеском возрасте большую силу приобретает интеллектуальное осмысление природы. Если ученик знает закономерные связи между объектами живой и неживой природы, чувствует красоту гармонии экологических систем, то и действия его будут направлены на сохранение природы, защиту ее от загрязнения.

4. Взаимосвязь глобального, национального и краеведческого раскрытия экологических проблем в учебном процессе.

Факты положительного и отрицательного воздействия человека на природу данной местности важно сочетать с оценкой последствий этих влияний в глобальных масштабах. Развивая заботу молодежи о природе родного края, своей Родины, учитель внушает школьникам мысли о том, что Земля нуждается в общей заботе всего человечества. " Сохранение природы требует усилий всех людей, населяющих земной шар. Рана, нанесенная природе на одном континенте, не может пройти бесследно на другом."

На основе ведущих принципов и анализа интересов  и склонностей школьников были разработаны различные формы экологического воспитания. Их можно классифицировать на массовые, групповые и индивидуальные.  
Химико-экологические задачи и вопросы можно разделить по содержанию на три типа:

1. Задачи с химической характеристикой природных объектов.

2. Задачи об источниках загрязнения, видах загрязнителей окружающей среды.

3. 0 природозащитных мероприятиях и ликвидации последствий загрязнения.

В целях развития и формирования знаний о загрязнении вводятся такие понятия как "загрязнители", "источники загрязнения", "естественное и искусственное загрязнение", "санитарные нормы чистоты", "предельно допустимые концентрации веществ" (ПДК). Рассматриваем источники загрязнения. Вместе с обучающимися разрабатываем характеристику использования защитных зон, рассматриваем значение растений в процессах оздоровления атмосферы.

Математика и экология

Актуальность изучения экологии как науки возникла в связи с тем, что экология стала одной из сторон гуманизма, включая в себя духовность, понимание единства человека и природы, высокую культуру. Понадобилось несколько десятилетий, чтобы научная мысль пришла к выводу о том, что развитие цивилизации в существующей форме ведет к разрушению природы, которое несовместимо с выживанием человека как биологического вида.
· Математика является одним из предметов, который пока недостаточно связан с экологией, а между тем эти науки тесно переплетаются. 

· Экологизация математики дает возможность проследить процесс развития человеческих знаний во времени и пространстве. 

· Целые отделы математики создаются для анализа явлений природы и для решения технических задач. Математика создает условия для развития умения давать количественную оценку состояния природных объектов и явлений, положительных и отрицательных последствий деятельности человека в природном и социальном окружении. 

Использование экозадач является показателем уровня экологического сознания, от которого зависит отношение людей друг к другу и к природному окружению, т.е. выживание человечества. Экологизация математики способствует получению учащимися знаний об окружающем мире и его экологических проблемах, осуществляется мотивация учебной деятельности обучающихся и формирование представления о роли математики в решении экологических проблем.

Пример задачи с экологическим содержанием:

В нашей школе 880 человек учатся в первую смену. Предположим, что каждый второй пришёл без «сменной обуви» и принёс в школу на подошвах всего 20 граммов пыли. Предположим, что 4 кг пыли остались на полу, и её удалось смыть уборщицам. Сколько пыли осталось висеть в воздухе, которым мы дышим?

Следующий вопрос задачи: Мы хотим, чтобы эта пыль попадала в наши лёгкие?

Изменения в рабочей программе:
1. Тематическое планирование:
добавили колонку «школьный экологический компонент», в котором выделить уроки на решение задач с экологическим содержанием, согласно теме
2. НРЭО по математике и физике внесли темы для рассмотрения на уроках, связанные с экологическими проблемами Челябинской области.
3. Составили сборник задач по математике и физике, в которые включили задачи с экологическим содержанием в соответствии с темами курса.

Математика тесно связана с естественными науками. А, рассмотрев конфликты между хозяйственной деятельностью человека и природой, которые приводят к экологическим проблемам, на примере математических задач доказано, что нужно беречь природу для сохранения хорошей экологической обстановки на Земле.

Поэтому, в 10-11 классах с 2019 года введена ООП СОО с профессиональным обучением по профессии «Рабочий зеленого строительства», т.е. обучающиеся школы имеют возможность получить профессиональную квалификацию.

Приведем пример интеграции программ профессионального обучения и основного общего образования.

Организация образовательной деятельности по основным образовательным программам среднего общего образования основана на дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих изучение учебных предметов всех предметных областей основной образовательной программы среднего общего образования на базовом или углубленном уровнях (профильное обучение) основной образовательной программы среднего общего образования. А также интеграцию с программой профессионального обучения по специальности «Рабочий зеленного строительства»

	Предметно-учебный модуль
	Учебные элементы.
	Всего часов


	Предмет ООП СОО



	Охрана труда и техника безопасности 
	Оказание первой медицинской помощи. 
	8
	ОБЖ



	Эколого-биологический

модуль
	Экологические основы рационального природопользования.

Географические особенности региона ЮУ.

- особенности почв ареалов ЮУ.

- учет рельефа местности различных географических зон ЮУ при проектировании ландшафтных форм и композиций

Ботаника и физиология растений:

- основные семейства растений и их характеристика.

- биологические особенности цветочно-декоративных культур открытого и закрытого грунта.

- физиология и особенности совместного  произрастания наборов растений для различных экологических  систем

( водоем, альпийская горка, зимний сад и т. д. ).


	1

8

10


	География, биология

География

Биология 



	Агротехнический модуль
	Основы агротехники.

Основы агрохимии: 

- кислотность почв ЮУ и способы ее определения (отбор почвенных образцов для проведения анализа,  определение структуры почвы, подготовка почвы для посадки растительного материала).

 -химические и органические удобрения. Способы их внесения в почву , внесение удобрений под глубокую перекопку почвы.
	2

2

4


	Химия

Химия

Химия

	Управленческий модуль
	Основы экономики, маркетинга и менеджмента в декоративном садоводстве.
	2


	Обществознание 

	Ландшафтный дизайн
	Основы ландшафтного дизайна  (введение, ландшафт как среда обитания человека. Сады и парки мира)

 Основы архитектурно-планировочной организации пространства. 

Использование особенностей естественного ландшафта для создания проекта озеленения. Композиция в ландшафтном дизайне. Создание рабочего чертежа участка. Зонирование участка. Генеральный план. Дендрологический план. Принципы подбора растений. Создание пояснительной записки к чертежу.

 Основы цветоводства.

Классификации цветочно-декоративных растений. Типы цветочных композиций. Принципы составления композиций.  Основные виды малолетних растений, применяемых в озеленении. Устройство миксбордера ассортимент растений.

Ландшафтная графика 

Техника отрисовки проекта    различными методиками.(компьютерный дизайн)
	4

4

20


	Биология

Биология

Информатика


Внесены изменения и в учебный план среднего общего образования МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» (далее – Учебный план) является одним из основных механизмов, обеспечивающих достижение обучающимися планируемых результатов освоения ООП СОО, интегрированной с Основной образовательной программой профессионального обучения по профессии рабочего «Рабочий зеленого строительства», определяет общий объём нагрузки и максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения). 

Учебный план МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» составлен на основе универсального профиля.

При формировании учебного плана ООП СОО в МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» учитывалось следующее:

– результаты анкетирование обучающихся;

–  востребованность профессионального обучения по профессиям рабочих, должностям служащих в области декоративного садоводства на региональном рынке труда;
–наличие Основной образовательной программы профессионального обучения по профессии рабочего 17530 «Рабочий зеленого строительства»;
Таким образом, в МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска» реализуется учебный план универсального профиля, интегрированный с учебным планом ООП ПО.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена дополнительными учебными предметами по выбору обучающихся, элективными курсами и обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Факультативный курс «Основы почвоведения» объединяет учебные модули, основной образовательной программы профессионального обучения по профессии рабочего «Рабочий зеленого строительства»: «Декоративное садоводство»;

Факультативный курс «Основы Права. Экологическое право» объединяет учебные модули, основной образовательной программы профессионального обучения по профессии рабочего «Рабочий зеленого строительства»: «Управленческий».

Содержание элективного курса «Информатика и ИКТ» (70 часов) дополнено вопросами модуля «Ландшафтный дизайн» (20 часов). Также в элективный курс «География» - внесены вопросы эколого-биологического модуля (8 часов).

Элективный курс «Экология» направлен на изучение экологических проблем Челябинской области.
Содержание учебного предмета «Биология» (140 часов за период обучения - базовый уровень) расширено за счет введения дополнительных вопросов изучения профессиональной составляющей ООП ПО. В содержание предмета интегрированы учебные модули Основной образовательной программы профессионального обучения по профессии «Рабочий зеленого строительства»: «Эколого-биологический» (11 часов) и «Ландшафтный дизайн» (8 часов). Таким образом, учебный предмет «Биология» преподается на базовом уровне, количество часов за 2 года обучения составляет 140 часов, из них на учебную и производственную практику отводится 20 часов, а также на лабораторный практикум отводится 21 час.
Содержание учебного предмета «Химия» (140 часов за период обучения - базовый уровень) расширено за счет введения дополнительных вопросов изучения профессиональной составляющей ООП ПО: «Агротехнический модуль» (8 часов). Таким образом, учебный предмет «Химия» преподается на базовом уровне, количество часов за 2 года обучения составляет 140 часов, из них на учебную и производственную практику отводится 20 часов, на лабораторный практикум 20 часов, на подготовку и защиту исследовательских проектов отводится 42 часа.

В учебный предмет «Обществознание» - внесены вопросы управленческого модуля (8 часов), в учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» - внесены вопросы модуля «Охрана труда и техника безопасности» (8 часов).

Интеграция двух программ (ООП СОО и ООП ПО) происходит за счет содержательного наполнения.

В соответствии с ООП СОО учебный план при получении среднего общего образования предусматривает выполнение индивидуального проекта. В учебном плане проектная деятельность введена как учебный предмет «Индивидуальный проект» - 140 часов за весь период обучения. В основной образовательной программе профессионального обучения по профессии рабочего «Рабочий зеленого строительства» индивидуальный проект рассматривается как форма освоения теоретической части ООП ПО –10 часов за период обучения, что предусматривает творческую индивидуальную работу по предложенным темам из освоенного материала с последующей защитой данной работы на итоговой конференции. Индивидуальный проект может быть выполнен в рамках прохождения элективных курсов, включенных в учебный план универсального профиля, интегрированного с учебным планом основной программой профессионального обучения по профессии Рабочий зеленого строительства согласно положению, об индивидуальном проекте обучающихся 10-11 классов. В этом случае  организация и формы представления и учета результатов оценки учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся по дисциплинам учебного плана программы профессионального обучения соответствуют организации и формам представления и учета результатов оценки учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся по учебным предметам, курсам ООП СОО.
Защита проекта может происходить как в форме творческого отчета с видео презентацией, так в форме доклада по выбранной теме. 

Учебный план интегрирован с учебным планом ООП ПО по профессии рабочего «Рабочий зеленого строительства» таким образом, что количество учебных занятий за 2 года на одного обучающегося составляет не менее 2170 часов и не более 2380 часов (не более 34 часов в неделю).
Учебная и производственная практика. Практика — это вид учебной деятельности, которая направлена на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Обучающиеся будут проходить производственную практику в объеме 24 часов на базе оранжерейного комплекса ЮУрГГПУ (Педагогический университет), Ботанического сада ЧелГУ. В ходе производственной практики будут иметь возможность практического закрепления теоретических  основ изучаемых дисциплин. Дневник производственной практики будет являться отчетным документом о ее прохождении.
Информация на сайте школы:
1. Сайт МБОУ «СОШ №12 г. Челябинска»: https://xn--1274-63d3dhx2g.xn--p1ai/
2. Лагерь «Восход»: https://xn--1274-63d3dhx2g.xn--p1ai/camp-sunrise/documents/
3. Школьное патио «Гавань детства»: https://tcvet-gorod-12.blogspot.com/
