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Опыт реализации дополнительных общеобразовательных программ и круглые столы с зам.директорами образовательных организаций города Ижевска обнаружили проблемы неэффективной организации внеурочной деятельности:

- недостаточно развито сетевое взаимодействие образовательных учреждений 

- недостаточно полно используется потенциал дополнительного образования при организации внеурочной работы в школе.

Для решения поставленных проблем методической службой МБОУ ДО ДД(Ю)Т были еще раз проанализированы ряд нормативных документов МО и Н РФ  и методических пособий известных ученых-практиков РАО. Данные документы позволили выделить вектор развития образования в современной России.  «Методическое сопровождение модернизации образования должно получить новый импульс за счет: формирования проектных организационных структур – школа - УДО, перехода от временных коллективов к командам самообразования и самоуправления, работающих в интегративном поле при  организации внеурочной деятельности». 
Нижеприведенная таблица показывает 5 новшеств ФГОС, которые являются обязательными при организации внеучебной деятельности в школе и 5 пять ключевых характеристик инновационного развития дополнительного образования:
	5 новшеств ФГОС
	5 пять характеристик  дополнительного образования

	субъектная позиция обучающегося и педагога в урочной и внеурочной деятельности


	развитие мотивации ( личного интереса) детей и подростков к познанию, творчеству, труду, спорту и получение ключевых компетенций.



	Проектирование деятельности с учетом индивидуальных особенностей обучающихся,
	Проектирование образования с учетом индивидуальных особенностей и на основе права выбора образовательной программы, 


	Формирование не только предметных, но и метапредметных и личностных результатов на уроках и во внеурочной деятельности


	Образование, обеспечивающее метапредметные результаты и личностное развитие 



	Оценка уровня  метапредметных результатов и личностного развития обучающихся


	Вариативный характер оценки образовательных результатов и разноуровневый подход в оценке достижений обучающихся



	Обучение основам проектной и исследовательской деятельности.


	Привитие интереса к  исследовательской, проектной деятельности, ориентация на конкретный образовательный продукт и его публичная презентация.




Как видно, сравнительная таблица убедительно доказывает возможность использования потенциала двух сфер образования, «работающих в интегративном поле при  организации внеурочной деятельности»,для решения требований ФГОС к результатам образования: достижению предметных, метапредметных результатов и личностное развитие.

Профессор Золотарева А.В., зав.кафедрой управления образованием ЯГПУ им.К.Д.Ушинского, д.п.н., утверждает, что «Сетевая организация совместной деятельности сегодня рассматривается как наиболее актуальная и эффективная форма достижения целей в любой сфере, в том числе образовательной».

В качестве иллюстрации сетевой модели организации общего и дополнительного образования  можно рассмотреть опыт МБОУ ДО ДД(Ю)Т -  формирование сетевой Модели интеграции  ДД(Ю)Т - Школы микрорайона. 
Опыт работы показал, что устойчивость сетевой Модели зависит от выполнения следующих условий:

1. Мотивация образовательных организаций.

Школы заинтересованы в совместной деятельности с ДД(Ю)Т, готовы к диалогу, открыты, готовы выстраивать партнерские равноправные отношения.

Причинами мотивации школ  к совместной деятельности являются  введение компетентностного подхода в образовании и требований Федерального государственного образовательного стандарта. 

 2.Программно-методическое обеспечение. Поиск эффективных форм, методов, педагогических технологий.

В Пояснительной записке дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ  педагогов Дворца особо отмечается содержательное единство отдельных разделов школьных предметов с темами дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. 

Активное использование на учебном занятии проектных задач, практико-ориентированных заданий, интерактивных экскурсий, творческих заданий, заданий с элементами наблюдения, анализа, мини-исследований  также способствуют выполнению требований  федерального государственного образовательного стандарта в достижении метапредметных и личностных результатов.  

3.Расширение круга социальных институтов, готовых к взаимодействию и поддержке участников сети.

Дворец как многопрофильное учреждение имеет партнерские отношения с учреждениями культуры, спорта. Этими ресурсами сегодня уже самостоятельно пользуются и наши социальные партнеры-школы, при самостоятельной организации внеурочной деятельности. 

4.Наличие Договоров о сотрудничестве, как демократической формы правового регулирования отношений внутри сетевых партнеров, с обозначением ответственности каждой стороны за качество результатов совместной деятельности. 
В условиях сетевой Модели нас больше всего интересует  интеграция через содержание. В этом случае интеграция выполняет компенсаторную функцию, позволяя более продуктивно использовать возможности каждого субъекта сетевого взаимодействия. 

Эта форма интеграции проявляется во взаимодополнении в сфере учебной и внеучебной деятельности, в сфере дополнительного образования и социального воспитания.   Она позволяет проследить вклад каждого предмета и каждого учреждения в развитие личности обучающегося, предотвращает предметную разобщенность, устанавливает необходимый баланс теоретической и практической части образования. 

Таким образом, при развитии сетевой Модели интеграции общего и дополнительного образования формируется открытое интегративное учебно-воспитательное пространство, в котором решаются задачи внеурочной деятельности как особой формы образования, отличной от классно-урочной системы. 
К 2016-2017 уч. году в образовательном пространстве Дворца было сформировано 19 групп обучающихся 2-4 классов для освоения дополнительных общеобразовательных общерзвивающих  программ.  

Обучающимся было предложено на выбор 12 программ художественной, эколого-биологической, туристско-краеведческой направленности, разработанных в интеграции со школьными предметами  образовательных областей «Искусство, Технология, Окружающий мир». 

В 7 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программах на 72 часа были предусмотрены Модули (например, программа «Мир вокруг нас» имеет    модуль – Исследовательская деятельность, программа «Мой город» -  модуль Проектная деятельность). При условии интеграции общего и дополнительного образования  для решения задач ФГОС каждое учебное занятие в системе дополнительного образования можно рассматривать как внеаудиторное внеурочное  занятие. Учебное занятие в дополнительном образовании становится «кирпичиком» большого воспитательного события, которое произойдет в классе, школе при реализации Плана внеурочной работы.

Использование потенциала образовательной среды ДД(Ю)Т и дополнительных общеобразовательных программ, по мнению учителей, из школ-сетевых партнеров, позволил более точно определить динамику развития метапредметных умений, таких как умение анализировать и планировать учебную деятельность, умение работать с дополнительной информацией, умение работать в команде, а также развитие мотивации к изучение школьных предметов.  
В настоящее время Центром управления в сетевой Модели интеграции общего и дополнительного образования выступает МБОУ ДО ДД(Ю)Т. Именно во Дворце 2 раза в год проходят круглые  столы по проектированию учебно-воспитательного пространства «Школа-Дворец». Содержанием этого пространства выступают не только дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, но и ключевые воспитательные и образовательные мероприятия Дворца и конкретного классного коллектива школы. 
Рассмотрим в качестве примера опыт педагога дополнительного образования Дмитриевой Е.Ю. и учителей начальных классов школы №11 и 97 г.Ижевска при организация и проведение интерактивной игры с перемещением и заданиями – «ЗОО-квест». Проект «Зоо-квест» направлен на создание учебных образовательных ситуаций  в историко-культурном пространстве города - в Государственном зоопарке Удмуртии. Проект реализуется поэтапно, в течение всего учебного года. Между МБОУ ДО ДД(Ю)Т, образовательными организациями и учреждением культуры заключены Договора о сотрудничестве, распределена ответственность каждой стороны. 

Цель  проекта:

Способствовать формированию у обучающихся младшего школьного возраста  целостного, социально ориентированного взгляда на окружающий мир.

Задачи проекта:

1.Развитие мотивации  к познанию окружающего мира   через самостоятельную работу с разными  источниками информации

2.Приобретение навыков коммуникации и сотрудничества с людьми разных профессий и возрастов; 

3.Проявления добротворчества в реальной жизненной ситуации 

Подготовительный этап игры:
1. Проведение учебных  занятий по программе дополнительного образования «Мой город Ижевск» с целью использования потенциала дополнительного образования при изучении школьного курса «Окружающий мир».  Особенно актуальными  для проведения «ЗОО-квеста»   стали темы «Животный мир», «Достопримечательности города» дополнительной общеобразовательной общеразвивающей  программы  «Мой город Ижевск». 

2. Использование возможностей учебных занятий в ДД(Ю)Т для формирования у обучающихся умений работать в группе, работать с разными источниками информации, выполнять практико-ориентированные задания. 
Содержание  заданий или другими словами учебных образовательных ситуаций  составлялось педагогом дополнительного образования  с учетом усвоенного школьниками содержания школьных предметов и содержания дополнительной общеобразовательной программы «Мой город Ижевск» 

Основной этап
Содержит 4 ключевых мероприятия по направлениям внеурочной деятельности: спортивное, интеллектуальное, творческое, социальное. 

· спортивное направление - «Ориентирование на местности». Движение по определенному маршруту в городе, ориентирование по карте зоопарка, поиск объекта исследования. 

· интеллектуальное направление - «Викторины, кроссворды».  Разработка вопросов, загадок о животных зоопарка, наблюдения за животными, поиск животного по описанию и умение использовать дополнительную информацию.
· творческое направление - «Эко-ролик». Выявление экологических проблем города и способов их решения, составление мини-проекта и его презентации.
· социальное направление - «Подарки для животных». Изготовление игрушек для попугаев, обезьян, скворечников и кормушек для птиц по правилам и с учетом требований научных сотрудников зоопарка, чертежей. 

На основном этапе ведущую роль играл учитель начальных классов. Содержание основного этапа игры было основой Плана внеурочной деятельности учителя. Педагог дополнительного образования оказывал консультативную роль при выборе учителем педагогических технологий организации воспитательного процесса, а также организационную роль при реализации каждого этапа. 
Заключительный этап.

Разработка собственной творческо-познавательной игры «Наш любимый зоопарк» и проведение   её для младших классов и детских садов.
На данном этапе активную позицию заняли ученики класса и их родители. 

Оценка каждого задания проекта «Зоо-квест» на каждом этапе оформлялась в маршрутном листе  «независимыми экспертами»: 
родителями, сотрудниками зоопарка, учителем, педагогом дополнительного образования. Были разработаны критерии: логичность, научность, практичность, качество. Такой состав жюри позволял провести независимую диагностику уровня метапредметных умений обучающихся:

-  умение ставить и удерживать цель задания;

- умение планировать свои действия, разрабатывать свою тактику и стратегию,  - умение корректировать план в зависимости от сложившейся ситуации;

- умение работать с разными источниками информации для достижения цели;

- умение позитивно взаимодействовать в команде, с сотрудниками и посетителями зоопарка;

Игра позволила увидеть развитие личностных качеств обучающихся, таких как
- инициатива, самостоятельность, взаимопонимание, общительность, доброта 
- повышение самооценки и повышение мотивации к познавательной деятельности.

Таким образом, сетевая Модель интеграции общего и дополнительного образования, ориентированная на решение задач Федерального государственного образовательного стандарта, способствует:

1. использованию потенциала дополнительного образования для организации внеурочной деятельности в классе, школе и созданию программно-методического продукта, готового к тиражированию и активному использованию учителями школ. 
2.формирования проектных организационных структур – школа - УДО, формированию команды единомышленников из числа учителей, педагогов, специалистов разных учреждений, родителей, готовых работать в интеграции при при  организации внеурочной деятельности». 

3.формированию территориальных сетей «ДД(Ю)Т - школы микрорайона- социальные объекты города», а также социальной и академической мобильности детей.
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