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Обоснование актуальности, научной новизны и практической значимости. 

Невозможно представить современное, качественное образование без активного использования информационных компьютерных технологий (ИКТ).

Овладение компьютерными навыками, умение использовать информационные компьютерные технологии способствует расширению информационно-образовательного пространства педагога, создает условия для профессионального роста и самообразования, позволяет использовать информационные ресурсы общества в своей педагогической деятельности, общаться с коллегами, принимать участие в обсуждении актуальных вопросов, участвовать в различных  сетевых мероприятиях и т.д.  К традиционным формам профессионального общения (газеты, журналы, вестники) современные средства коммуникаций добавляют новые формы сотрудничества (электронная почта, телеконференции, чаты, форумы, вебинары и другие). 

В данных условиях актуальным направлением является развитие сетевых сообществ педагогов, создание системы электронной методической службы, электронного методического кабинета. 

Электронный методический кабинет (ЭМК) - это одно из важнейших звеньев информационно-образовательной среды, способное обеспечить необходимое качество образования и предоставить необходимые условия для развития всех субъектов образовательного процесса.

ЭМК - это система электронных документов частного лица или образовательной организации, направленная на информационную поддержку и повышение профессиональной подготовки педагогов. Это пространство общения и площадка для трансляции личного опыта. В связи с этим в ГБОУ СОШ № 14 г.о.Сызрань «Центр образования» был создан электронный методический кабинет, который позволяет систематизировать методическую работу в учреждение в сфере дошкольного, основного и дополнительного образования.
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Цели и задачи представляемой инновации. 
Цель:  создание единой информационно-образовательной  среды, ориентированной на оптимизацию в организации инновационной методической работы в системе дошкольного, основного и дополнительного образования детей через использование участниками образовательного  процесса ресурсов электронного методического кабинета (ЭМК).
Задачи: 

1. Обеспечение мобильной информационной поддержки учебно-методической деятельности по вопросам обновления содержания образования и использования современных образовательных технологий.

2. Обеспечение образовательного процесса современными средствами вычислительной техники, лицензионным программным обеспечением, также средствами доступа к глобальной информационной сети Интернет;

3. Мониторинг, анализ, моделирование, прогнозирование и поддержка управленческих решений по поиску, адаптации и внедрению инновационных образовательных технологий в интересах непрерывного профессионального образования педагогов.

4. Создание системы непрерывного обмена между участниками образовательного процесса актуальными электронными учебно-вспомогательными материалами в режиме он-лайн.
5. Содержание и структура инновации.

Использование новых технологий в образовательном процессе приводит к тому, что развиваются новые педагогические методы и средства и новая образовательная среда. Тогда становится очевидным, что основная ответственность в создании инновационных продуктов возлагается на преподавательский состав и методическое сообщество.

Инновационная деятельность педагога становится реальностью, а не утопией только при соблюдении определенных условий:

— понимания педагогом изменений самого себя как основы инновационного поведения;

— развития инновационного потенциала педагогического коллектива на основе согласования ценностей, целей, смыслов, содержания педагогической деятельности и направленности всего профессионального педагогического сообщества на изменения в образовании;

— преодоления рисков и ограничений инновационной педагогической деятельности на основе как организационно-управленческих решений, так и на основе работы методической службы.

Соблюдение упомянутых требований предполагает наличие системы управления, предназначенной как для минимизации различного рода негативных воздействий внутри и снаружи образовательного пространства, так и для координации и систематизации усилий коллектива ГБОУ СОШ № 14 г.о. Сызрань в решении инновационных задач. Таким образом, управление инновационной деятельностью педагога направлено на интеграцию достижений педагогической науки и практики в образовательном процессе и повышения качества образовательного процесса в соответствии с динамично изменяющимися требованиями к образовательным результатам обучающихся.

Сегодня появились дополнительные возможности активного использования ресурсов информационного информационно-методического пространства для повышения профессионально-личностной культуры педагогов.

Внедрение модели электронного методического кабинета направлено на решение важнейшей задачи – повышение качества организации методической работы  учреждения.

Реализация проекта по внедрению ЭМК включает в себя:

· зарождение нового (обсуждение, планирование, утверждение),
· освоение нового (внедрение, реализация, организация),
· диффузия (распространение нового),
· рутинизация (превращение нового в традицию).
Электронный методический кабинет (далее ЭМК) представляет собой программный ресурс с удобным интерфейсом, который позволяет обобщать методическую работу учреждения, сохранять и внедрять педагогический опыт, содержащийся в информационной среде, минимизировать время на поиск необходимой информации.

 ЭМК – это сетевой ресурс учреждения, предназначенный для размещения учебно-методических материалов, информационных баз данных для последующего просмотра, изучения, корректировки и внедрения в воспитательно-образовательный процесс.  ЭМК располагается на странице «Электронный методический кабинет» сайта ГБОУ СОШ № 14 г.о. Сызрань http://dtdim.minobr63.ru/%D1%8D%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BA%D0%B0%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D1%82/
Пополняется ЭМК при участии членов методического совета и педагогических работников учреждения (ежемесячно).
По итогам каждого учебного года проводится фестиваль лучших электронных методических ресурсов, а также осуществляется ревизия материалов ЭМК. Наиболее востребованные остаются в составе кабинета. Материалы, утратившие актуальность, исключаются из ресурсов в архив методического кабинета.  Каждому члену педагогического коллектива представлен доступ к ЭМК, который осуществляется с помощью web-браузера. ЭМК включает разделы: «Профессиональное общение», «Профессиональные мероприятия», «Актуальные темы», «Методические материалы», «Конкурсы».
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Основная идея инновации. 

Сформировать современную образовательную систему, подразумевающую единство образовательных, технологических, организационных и экономических инноваций, представляющую собой электронный методический кабинет (ЭМК).

Обеспечить открытость, гибкость, индивидуализированность электронного образовательного пространства ГБОУ СОШ №14 г.о.Сызрань без временных и пространственных границ.

Создать условия для развития у педагогов специальных компетенций, связанных с использованием ЭМК, учебных материалов нового поколения. Выработка основных направлений в профессиональной методической работе и её координация. Организация совместной работы педагогов по разработке образовательных ресурсов. Организация обсуждения важных научно-методических вопросов, коллективный поиск решения проблем, написание коллективных статей, проведение сетевых конференций и конкурсов. 

Отличительной особенностью ЭМК являются: возможность работать в любое время и в любом удобном для педагога  месте; возможность получить материал по теме в полном объеме, включая презентации, буклеты и т.д.; возможность неоднократно обращаться к опубликованным материалам; возможность широкого использования всех публикуемых материалов  в своей профессиональной деятельности. 

Электронное методическое обеспечение предполагает не только информационное сопровождение образовательной деятельности с использованием традиционных методических материалов, но и деятельность, связанную с использованием информационных технологий. 

Создание поддержка и обновление методической работы ГБОУ СОШ №14 г.о.Сызрань, накопление и использование мультимедийной продукции, библиотеки электронных методических материалов, использование Интернет ресурсов и обеспечение свободного доступа педагогов к ним является неотъемлемой частью информационно-методического обеспечения учреждения. 

В этой связи, важно вооружить педагога системой знаний об информационных закономерностях и законах, объективно функционирующих в обществе; воспитать критическое отношение к любой информации и чувство ответственности за распространение информации в условиях её многократного усиления техническими средствами трансляции; развить у педагога способность оценивать информацию с позиции нравственных критериев. 

Электронный методический кабинет значимую роль отводит совершенствованию качества методического обеспечения образовательной деятельности. 

Практическая значимость проекта заключается в формировании новых подходов к организации методической работы, как интеграции сил всех участников учебно-воспитательного процесса для использования их инновационных ресурсов с целью повышения воспитательного и образовательного потенциала. 

Учебно-методическими материалами ЭМК могут воспользоваться педагогические коллективы других образовательных учреждений, заинтересованные в данной деятельности.

Деятельность электронного методического кабинета как отдельного звена медиаобразовательного пространства ГБОУ СОШ №14 г.о.Сызрань создает реальные возможности построения открытой системы непрерывного образования. Разноплановая структура электронного  методического кабинета находится в постоянном процессе развития и наполнения, позволяет каждому педагогу найти или сформировать ту образовательную «нишу», в которой он наиболее полно сможет реализовать свои профессиональные запросы и возможности.  

Ожидаемые результаты введения инновации:
· внедрение информационных трехногий в организацию методической работы учреждения.
· доступность ЭМК для всех участников образовательного процесса в сети Интернет.
· систематизация, обобщение и распространение  опыта методической работы в педагогическом сообществе;
· мобильность, гибкость, открытость информационной поддержки учебно-методической деятельности по вопросам обновления содержания образования и использования современных образовательных технологий.
· расширение сетевого взаимодействия с участниками образовательного процесса;
· увеличение охвата пользователей ЭМК;
· увеличение количества участников образовательного процесса, задействованных в работе ЭМК  образовательного учреждения.
Основные области применения и перспективы внедрения данной  инновации. 

Электронный методический кабинет может быть полезен в образовательных учреждениях всех типов и видов. В перспективе Электронный методический кабинет образовательного учреждения видится одной из важнейших инфраструктур дошкольного, основного и дополнительного образования, способной влиять на качество образования и воспитания подрастающего поколения.

Преимущества предлагаемой инновации по сравнению  с известными. 

Электронный методический кабинет имеет преимущества: экономия времени, мобильность, неограниченность объема и удобства размещения материала, возможность администрирования, моделирования и редактирования материала.

Сроки осуществления замысла инновации
I этап. Подготовительный этап - Август 2013г. 

· разработка проекта, его обсуждение педагогическим коллективом, принятие и согласование;

· разработка и утверждение нормативно-правовой документации;

· подготовка методического материала;

· подбор кадров для реализации проекта
· внесение дополнений в Приложение № 3 к Коллективному договору Учреждения «О порядке распределения стимулирующих выплат работникам учреждения»
II этап. Организационный этап - Сентябрь 2013 г. 

· формирование лаборатории Инноваций по созданию Электронного методического кабинета; 

· проведение мониторинга готовности педагогического коллектива к инновационной деятельности. 

III этап. Основной этап - Сентябрь 2013 г. – июнь 2018 г. 

· организация работы Электронного методического кабинета; 

· мотивация педагогических работников к использованию и пополнению базы ЭМК
· обеспечение необходимыми ресурсами;

· проведение мероприятий в рамках работы лаборатории Инноваций по созданию Электронного методического кабинета

· проведение фестиваля инновационных продуктов (электронных учебников, пособий, тетрадей, презентаций, раздаточного материала и т.д.)
IV этап. Заключительный  этап - Июнь 2018 г.

· подведение итогов по проекту и обобщение опыта;

· научное осмысление результатов реализации проекта на педагогическом совете;

· выработка перспектив деятельности ЭМК;

· анализ предложений детей, родителей, педагогов по деятельности ЭМК в будущем;

· оформление документации по итогам деятельности проекта;

· выпуск методических рекомендаций, памяток, пособий по организации ЭМК;

· постановка новых перспективных задач.

Степень (уровень) проработанности инновации:

В настоящее время данный проект близится к завершению. Проект сейчас находится на III этапе. Что сделано на сегодняшний день:

	№ п/п
	Этапы реализации
	Полученные результаты

	1. 
	Подготовительный этап
	· проект "Электронный методический кабинет", принят на педагогическом совете 28.08.2013 г.;

· Положение об Электронном методическом кабинете, Положение о лаборатории Инноваций, Положение о фестивале инновационных продуктов, программа развития учреждения.
· формирование банка Электронных инновационных продуктов;

· программа развития работы методической службы
· внесены дополнения в Приложение № 3 к Коллективному договору Учреждения «О порядке распределения стимулирующих выплат работникам учреждения» воспитателя, учителям, педагогам дополнительного образования, методистам, старшим методистам и заместителю руководителя по учебно-воспитательной работе.

	2. 
	Организационный этап
	· сформирована лаборатория Инноваций по созданию Электронного методического кабинета; в состав которого вошли администрация, старшие методисты, методисты, педагоги-инноваторы.
· проведен мониторинг готовности педагогического коллектива к инновационной деятельности. 

	3. 
	Основной этап
	· работа Электронного методического кабинета - выпуск и публикация в сети Интернет инновационной методической продукции 1 раз в месяц – 10 электронных учебников и электронных рабочих тетрадей, 23 презентации, 7 видеороликов, 8 буклетов и памяток, 15 методических разработок, 10 сценариев воспитательных мероприятий, 4 вебинара.
· организация комплекса тренингов для педагогического коллектива «Готовность педагогов к инновациям – основа развития инновационного потенциала педагогического коллектива»,  - проведено 11 тренинговых занятий с охватом более 100 человек; 

· материально-техническое оснащение ЭМК образовательного учреждения - оборудование кабинета и приобретение необходимой техники и расходных материалов; 

· проведение и участие в конкурсах профессионального «Я мастер», «Молодо – не значит зелено», отборочных туров конкурсов «Сердце отдаю детям», «Воспитать человека», «Формула успеха» - приняло участие 78 человек,

·  проведение семинаров «Вариативность работы с информацией», «Метод кейс-технологий и проектных технологий в развитии Электронного методического кабинета», «Мотивация обучающихся к научно -исследовательской деятельности», «Электронное информационное оснащение в работе по профилактике дорожно-транспортного травматизма» с охватом 396 человек, 

· проведение вебинаров «Факторы успеха внедрения инноваций», «Инновации в образовании. Современный педагогические технологии», «Возможности электронного методического кабинета для педагогических работников в сфере дошкольного, основного дополнительного образования детей», «Электронный методический кабинет в системе информационно-методичекого обеспечения дошкольного, основного и дополнительного образования детей» - проведено 4 вебинара с  280 человек.
· проведение Фестиваля инновационных продуктов - проведено 4 мероприятия с охватом 212 человек, 


Работа в данном направлении имеет перспективы, так как она полезна для методистов, педагогов, обучающихся и их родителям. Педагоги не только раскрывают свои способности, но, работая в лаборатории Инноваций по созданию Электронного методического кабинета, они познают новое, а главное, обмениваются лучшими практиками в сфере дошкольного, основного и дополнительного образования детей. Планируется, что мероприятия по проекту станут традиционными.

Сформированность ресурсной базы

Для реализации проекта в Учреждении сформирована ресурсная база: оборудован учебный кабинет с выходом в Интернет, имеется необходимое оборудование (10 компьютеров, 10 ноутбуков, мультимедиа, цифровая видеокамера, диктофон, 3 микрофона, 2 активные колонки, микшерский пульт,  аудио техника, цветной принтер Epson, черно-белый принтер HP, сканер Canon, копировальный аппарат Canon), ежемесячно приобретаются канцтовары и расходные материалы. 

Управление и контроль над реализацией проекта осуществляет педагогический совет совместно с Методической службой. Координатором и организатором мероприятий является руководитель лаборатории Инноваций Учреждения. 

В Учреждении имеются специалисты необходимого профессионального уровня, которые владеют опытом в реализации инновационных проектов, навыками работы с различной техникой и ориентируются в сети Интернет. 

Опыт тиражирования представленной инноваций в муниципалитете,  регионе, стране, за рубежом. 
Электронный методический кабинет размещен на официальном сайте учреждения. Опыт по внедрению ЭМК транслировался в рамках Областного конкурса презентаций «Инновации в дополнительном образовании детей», Областной заочной конференции по развитию технического творчества, Слёта обучающихся организаций дополнительного образования Приволжского федерального округа, Детского инновационного форуме ПФО «Территория юных новаторов и инноваторов», конкурсном отборе в рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 гг. в рамках мероприятия 2.3. «Создание сети школ, реализующих инновационные программы для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания, через конкурсную поддержку школьных инициатив и сетевых проектов», областном конкурсе «Инновации в дополнительном образовании детей».
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