«Лидеры  современной школы»
Номинация «Лучшая управленческая команда»

Тема: Инновационные технологии в образовании

Авторы:  Калиенко Рената Фёдоровна, директор школы, Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением физики, математики, русского языка и литературы» г. Верхняя Салда Свердловской области,
Хоробрых Людмила Викторовна, заместитель директора по УВР, Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением физики, математики, русского языка и литературы» г. Верхняя Салда Свердловской области,

Бородина Марина Валентиновна, заместитель директора по УВР, Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением физики, математики, русского языка и литературы» г. Верхняя Салда Свердловской области,

Соколова Людмила Николаевна, заместитель директора по УВР, Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением физики, математики, русского языка и литературы» г. Верхняя Салда Свердловской области,

Муромцева Елена Николаевна, заместитель директора по ВР, Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением физики, математики, русского языка и литературы» г. Верхняя Салда Свердловской области.
Эффективные формы работы школы 
в рамках реализации программы сетевого взаимодействия 
Современные изменения  системы образования, происходящие сегодня, способствуют перестройке деятельности образовательных организаций, которые ищут новые формы работы с учащимися, новую модель взаимодействия, позволяющую обеспечить высокое качество образовательных услуг на протяжении всего процесса обучения. Сетевое взаимодействие образовательных организаций сегодня становится современной инновационной технологией, которая позволяет им не только оптимизировать свои ресурсы,  но и динамично развиваться.
 Развитие сетевого взаимодействия решает одну из самых актуальных задач образования:  организации всестороннего партнерства.  
Сегодня сетевое взаимодействие рассматривается как система горизонтальных и вертикальных связей, обеспечивающая доступность качественного образования для всех категорий граждан, вариативность образования, открытость образовательных организаций, повышение профессиональной компетентности педагогов и использование современных ИКТ-технологий.
   Цель сетевого взаимодействия образовательных организаций – создание единого образовательного пространства для обеспечения качества и доступности образования, выполнение заказа общества на формирование успешной личности. 

Ключевые задачи, решаемые в процессе сетевого взаимодействия:

- обмен опытом, совместная реализация образовательных проектов и социальных инициатив, совершенствование образовательной среды учреждения; 

- расширение круга общения обучающихся, позволяющего им получить социальный опыт, способствующего формированию их мировоззрения;

- объединение образовательных ресурсов школ и учреждений дополнительного образования;

- создание общего программно-методического пространства для реализации ФГОС.

 Применительно к образовательной деятельности мы рассматриваем сетевое взаимодействие в трех аспектах:

1) сеть как система взаимодействия ее участников - образовательных учреждений и других субъектов, объединенных единым координационным центром; 

2) в содержательном плане сетевое взаимодействие выстраивается вокруг совместной образовательной программы, в том числе программы внеурочной деятельности, где каждый из участников вносит определенный вклад в ее реализацию; 

3) для обучающегося сетевое взаимодействие выражается в том, что при разработке его индивидуального образовательного маршрута он оказывается в ситуации доступа ко всем элементам образовательной сети для решения своих образовательных целей.

На сегодняшний день сетевое взаимодействие является  ключевой задачей в рамках реализации ФГОС, так как приоритетом современного образования становится превращение жизненного пространства в мотивирующее пространство, определяющее самоактуализацию и самореализацию личности, где воспитание человека начинается с формирования мотивации к познанию, творчеству, труду, спорту, приобщению к ценностям и традициям многонациональной культуры российского народа.

Учитывая стратегию экономического развития Верхнесалдинского городского  округа, реализацию программ по расширению наукоемких и высокотехнологичных производств и необходимость обеспечения условий для подготовки рабочих и инженерных кадров в масштабах и с качеством, удовлетворяющим текущим и  перспективным потребностям экономики города, в нашем городе реализуется Программа сетевого взаимодействия Управления образования, общеобразовательных учреждений Верхнесалдинского городского округа и ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» (далее – Корпорация).  Цель программы  - обеспечение возможности освоения обучающимися основных и дополнительных образовательных программ с использованием ресурсов организаций, осуществляющих образовательную деятельность, с использованием ресурсов иных организаций – социальных партнеров. 
 Задачи сетевого взаимодействия образовательных организаций и социальных партнеров: 

– повышение качества реализации образовательных программ всех уровней общего образования; 

– реализация дополнительных образовательных программ; 

– формирование индивидуальных образовательных маршрутов участников образовательных отношений на всех уровнях общего образования, в том числе, обеспечение доступности профильного образования; 

– расширение спектра реализуемых образовательных услуг и более полное удовлетворение индивидуальных образовательных потребностей участников образовательных отношений; 

– обеспечение оптимальных условий для профессионального самоопределения обучающихся среднего общего образования; 

– повышение степени готовности выпускников основного и среднего общего образования к получению профессионального образования; 

– обеспечение более полных возможностей для социализации обучающихся за счёт вовлечения в деятельность социальных партнёров; 

– использование новых технологий. 
В таблице представлены основные направления программы и некоторые формы работы.

	Направление
	Формы

	Проектно-исследовательская деятельность
	Научно-практические конференции учащихся (корпоративные секции), тематические смены в каникулярный период, филологические школы в г.Санкт-Петербург.

	Профориентационная деятельность
	Экскурсии в учреждения СПО, экскурсии в  Уральский Федеральный Университет,  экскурсии в музей и цехи Корпорации, диагностика профориентационной направленности обучающихся на базе Ресурсного центра, обучение в межшкольных классах трудового обучения, классные мероприятия, мастер-классы, неделя Корпорации, конкурсный отбор на целевой приём в опорные университеты для ВСМПО по направлениям Корпорации, изготовление и размещение Корпорацией информационных стендов в образовательных организациях о предприятии, выпуск книг Корпорацией.

	Развитие интеллектуальных и творческих способностей
	Корпоративные предметные олимпиады, конкурсы и выставки рисунков, презентаций, газет,  проект "Тест-драйв в Уральском Федеральном", интеллектуальные игры, межшкольные турниры по технологии, реализация образовательной программы «Шахматы».

	Реализация программ профильного и углубленного изучения отдельных предметов
	Стажировка преподавателей математики, физики, химии, информатики, черчения в соответствующих структурных подразделениях Корпорации, проведение практических работ по физике и химии в лабораториях УрФУ, реализация вариативных курсов.


Проектно-исследовательская деятельность

Ведущая роль в организации проектно-исследовательской деятельности отводится подготовке учебно-исследовательских проектов обучающихся, которые представляются на ежегодные муниципальные научно-практические конференции. В рамках конференций проводятся «корпоративные»  секции – секции, в которых представлены работы, прежде всего, естественно-математического направления, подготовленные, в том числе, совместно с представителями ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА». Членами  жюри секций являются инженерно-технические  и руководящие работники Корпорации. Так участники ежегодной муниципальной научно-практической конференции, учащиеся 5-11 классов, представляют свои работы в корпоративных секциях «Физика», «Химия», «Математика», «Информатика», «Наука и производство». За период с 2016 года защитили свои проекты 20 учащихся, 18 из них получили призовые места и номинации. Работы «Получение малахита в условиях школьной лаборатории»  и «Физика закона Бернулли» принимали участие в областной защите исследовательских проектов учащихся. 

Другим направлением проектно-исследовательской деятельности являются тематические смены, которые организуются Управлением образования совместно с Корпорацией для учащихся городского округа в каникулярное время.  В 2016 году в тематической смене «Школа юных исследователей» на базе о/л «Лесная сказка» приняли участие  учащиеся и  педагоги Школы №2. В марте 2017 года на базе о/л «Тирус» состоялся образовательный недельный проект «Вектор интеллекта». Такие проекты способствуют развитию интеллектуального, лидерского и творческого потенциала, нестандартного мышления учащихся, формируют умения  анализировать, вступать в дискуссию, формулировать свою точку зрения, работать в команде. Дети получают опыт взаимодействия с инженерно-техническими специалистами Корпорации, преподавателями высших учебных заведений.

При финансовой поддержке ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» наши учащиеся ежегодно имеют возможность принять участие в образовательном проекте  «Всероссийская филологическая школа» при РГПУ  им.А.И. Герцена в г.Санкт-Петербург. За последние три года в проекте приняли участие 26 человек, 3 участника удостоены золотой медали «Лидер проекта».
Профориентационная деятельность

Учащиеся 8-11 классов ежегодно проходят диагностику, направленную на выявление индивидуальных  способностей, интересов и склонностей. В 2017 году диагностику прошли  339  учащихся. Подробный анализ результатов диагностики был подготовлен совместно педагогическим коллективом и специалистами Отдела оценки и развития персонала Корпорации.  Специалистами этого отдела, а также педагогическим коллективом Верхнесалдинского многопрофильного техникума в рамках сетевого взаимодействия реализуется модульная программа «Формула успеха», в  которой учащиеся 8-9 классов могут пройти профессиональные пробы в межшкольных классах трудового обучения по шести рабочим специальностям. В 2017 году такое обучение прошли  38 учащихся. 
Систематически организуются экскурсии в Научно-технический центр, Музейно-выставочный центр и цеха Корпорации, а также в учреждения среднего и высшего профессионального образования, выпускники которых пополняют трудовой коллектив предприятий, это – ГАОУ СПО СО «Верхнесалдинский многопрофильный техникум им. А.А. Евстигнеева», ГАПОУ СО "Верхнесалдинский авиаметаллургический техникум», ФГАОУ  ВО Уральский федеральный университет им. Первого президента России Б.Н.Ельцина. 

Организованная в рамках сетевого взаимодействия профориентационная работа позволяет выпускникам школы осуществить осознанный профессиональный выбор. Корпорация поддерживает выпускников школы и при получении высшего образования по востребованным на предприятии профессиям на договорных условиях. На сегодняшний день 15 выпускников школы, обучаясь в вузах, имеют возможность получать на этих условиях стипендию от Корпорации в размере 10000 рублей.
Книги, изданные Корпорацией  для детей разного возраста: «Азбука будущего инженера», «Звездный дракон или Сказка о рождении титана», «Эра большого титана», «Автографы войны» расширяют представления о профессиях предприятия, знакомят с историей Корпорации, людьми, создавшими и работающими на предприятии, показывают роль Корпорации в развитии военно-промышленного потенциала России. 
Развитие интеллектуальных и творческих способностей
Через предметные олимпиады предъявляются новые требования к содержанию и качеству образования, формам и методам организации учебно-воспитательного процесса. Подготовка к олимпиадам, конференциям, турнирам, конкурсам и участие в них оказывается весьма полезным не только в плане углубления знаний по предмету. Успешное выступление требует высокого уровня интеллектуальной зрелости, развития устной и письменной речи, способности ориентироваться в незнакомой обстановке и быстро оценивать новую информацию, готовности оперативно принимать решения в стрессовой ситуации, коммуникабельности, умения сконцентрироваться на выполнении поставленной задачи. Все перечисленные качества являются ключевыми условиями конкурентоспособности выпускников школы при продолжении образования в учреждениях среднего и высшего профессионального образования и в дальнейшем на рынке труда. Администрация и педагогический коллектив проводят большую работу по мотивации учащихся к участию в олимпиадах разного уровня, в том числе и корпоративных. Так в ежегодной корпоративной олимпиаде по черчению среди учащихся и студентов образовательных организаций Верхнесалдинского городского округа за 4 года приняли участие 44 учащихся нашей школы, 22 из них стали победителями и призерами.

Пятнадцать учащихся 9-х классов в этом году успешно выступили на олимпиаде «МИФ (математика, информатика, физика)», завоевав 6 призовых мест. В межшкольных турнирах "На лучшую работу своими руками" по слесарному делу и электротехнике ежегодно участвуют учащиеся 7-8 классов. 
Благодаря финансовой поддержке ПАО «Корпорация ВСМПО- АВИСМА» наши учащиеся имели возможность участвовать в заключительном этапе  «Открытой межвузовской олимпиады школьников «Будущее Сибири» в г.Екатеринбург (в 2017 году – 2 призера) , в Открытой олимпиаде УрФУ для школьников «Сентябриада», проекте «Тест-драйв в Уральском Федеральном» (4 место в заочном туре и участие в очном туре),  Свердловском химическом турнире школьников. В рамках сетевого взаимодействия с УрФУ Школа №2 являлась площадкой для проведения отборочного этапа «Открытой межвузовской олимпиады школьников «Будущее Сибири». Школа предоставляет возможность принять участие большему количеству детей городского округа, не выезжая за его пределы.
В 2017-2018 учебном году для 130 учащихся 1-х классов благодаря Корпорации реализуется образовательная программа  «Шахматы» в рамках внеурочной деятельности.
В корпоративном конкурсе «Давай раскрасим вместе мир!» ежегодно  около 100 учащихся нашей школы показывают свои творческие работы и участвуют в интеллектуальном конкурсе. Неоднократно учащиеся становились победителями и были награждены путевками во Всероссийский детский  центр «Орленок», а также экскурсионными поездками в Венгрию, Италию, Францию.
  Реализация программ профильного и углубленного изучения отдельных предметов

В Школе № 2 классы с углублённым изучением русского языка и литературы, а также классы с углублённым изучением физики и математики формируются  с 7 класса на ступени основного общего образования. При изучении программ среднего общего образования обучающиеся имеют возможность на  конкурсной основе продолжить изучение на профильном (углублённом) уровне таких предметов как русский язык, литература, физика, математика, обществознание, биология, в  том числе по индивидуальным учебным планам. Корпорация поддерживает реализацию образовательных программ. Ежегодно учащиеся, изучающие физику на углубленном уровне, имеют возможность провести практические занятия в лабораториях ФГБОУ ВПО УрФУ, а для педагогов проводятся стажировки и экскурсии.  Для учащихся старших классов разработан курс «Физика и химия в производственном цикле ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА».
С целью расширения территориальных границ сетевого взаимодействия с 2016 года по инициативе школы реализуется программа «Развитие», участниками которой являются Школа №2 города Верхняя Салда  и МАОУ СОШ № 2 города  Алапаевска Свердловской области.  Соучредителем программы «Развитие» является  ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА». 

Программа «Развитие» проводится с целью  развития познавательных интересов учащихся, создания условий для профессионального самоопределения учащихся;  выявления и поддержки интеллектуально одаренных школьников; формирования устойчивого позитивного образа Корпорации в молодежной среде.   Это конкурсная развивающая программа включает:

- интеллектуальные игры «Игры нового поколения» по предметам естественно-научного цикла, истории Урала и краеведению (по трем возрастным  группам: 1-4 класс, 8-9 класс, 10-11 класс);

- посещение учреждений культуры в г.Алапаевск;

- экскурсии в УрФУ, Музейно-выставочный центр, цехи Корпорации г.Верхняя Салда. 

 Для  проведения программы «Развитие» создан оргкомитет, состоящий из представителей администрации Школы № 2 г.Верхняя Салда, МАОУ СОШ № 2,   г.Алапаевск и ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА». 
Первая встреча участников программы прошла в городе Алапаевск. Учащиеся 4-х классов соревновались в интеллектуально-познавательном конкурсе «Уральская ярмарка», который проводился в Центральной городской библиотеке им. А.С.Пушкина. Участники продемонстрировали знания в географии Свердловской области (реки, горы, города), памятников архитектуры г.Екатеринбурга, быта народов Среднего Урала,  литературы Урала (Ермак, Демидовы, Бажов П.П., Мамин-Сибиряк Д.Н.). В интеллектуальном квесте «Пятый элемент» принимали участие команды 8-9 классов. Этапы квеста были посвящены темам: химия (металлургия),  физика (основные положения МКТ),  география и история Урала, биология (блицтурнир). Командная игра «Уникум» собрала учащихся 10-х классов для решения различных задач по математике: логических, геометрических, задач реальной математики. Завершилась встреча экскурсией в Дом-музей П.И. Чайковского.

Вторая встреча  участников программы проходила в Верхней Салде. Четвероклассники вновь проявили себя в интеллектуально-познавательной игре «Знатоки родного края».  Учащиеся 8-9 классов достойно сражались в  интеллектуальной игре «Металлургия: от истории к современности», проводимой в формате игры «Что? Где? Когда?».  Командная игра «Эрудит» для учащихся 10-х классов проходила в Верхнесалдинском филиале УрФУ  и затронула вопросы физики и информатики. Для участников команд была проведена экскурсия в лаборатории вуза. Все участники «Игр нового поколения» посетили   передвижную выставку Верхнесалдинского краеведческого музея, посвященную биографии  уральского инженера-металлурга В.Е. Грум-Гржимайло, и  музейно-выставочный центр ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА».

В декабре 2016 года в Верхне-Синячихинском краеведческом музее (Алапаевский район) состоялся  интеллектуально-познавательный конкурс «Самоцветы Урала», где учащиеся 3-4 классов выполняли задания по темам «Минералы Урала» (полудрагоценные и поделочные камни Урала, их месторождения в Свердловской области) и «Литература Урала».

В январе 2018 года  в нашей школе мы вновь приняли гостей из  МАОУ СОШ №2 г. Алапаевска. В продолжении «Игр нового поколения» участники команд 4-х классов успешно продемонстрировали свои знания в «Краеведческом калейдоскопе». Четыре команды учащихся 9-10 классов впервые сыграли в Естественно-математическом турнире, где представляли решения задач по физике, химии, математике, и каждый побывал в роли докладчика, либо оппонента, либо рецензента. На заседании Клуба Эрудит, который  собрал юных исследователей двух школ младшей и старшей группы, было представлено 13 исследовательских проектов научно-технической, исторической и краеведческой направленности. Химическое шоу, проведенное учащимися 11-х классов, заинтриговало младших участников Игр.  Для команды г.Алапаевска сотрудники ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» организовали экскурсии в лаборатории механических испытаний и химического анализа.

Экспертами и членами жюри всех интеллектуальных игр являются педагоги двух школ, сотрудники музеев и ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА».
Такие мероприятия позволяют обучающимся сравнивать свой уровень знаний с другим, ведь ничто так не способствует заинтересованности в изучении той или иной науки, как конкуренция.  Отзывы детей, участников программы, являются свидетельством этого. 
 «Честно говоря, когда я ехал в Верхнюю Салду, мне было страшно. Я не знал, чего ожидать, и скопление умных людей в одном месте меня немного пугало. Но по приезду сразу понял, что здесь я найду много интересных собеседников для обсуждения любой темы. Поездка оказалась отличной! Я завёл новых друзей и получил множество положительных эмоций».
«Представителей наших городов объединил большой интерес к науке. И именно здесь мы имели возможность получить много новой и интересной информации, проявить себя и высказать собственную точку зрения. В этом заслуга организаторов, которые провели всё на высшем уровне. Я рад, что данное мероприятие – уже сложившаяся традиция. Ведь все это, безусловно, требует продолжения!» 
«Главное, что мне хочется сказать – это то, что турнир был хорош. Интересные участники в сочетании с потрясающим ведущим дали повод по-настоящему насладиться данным мероприятием. Я бы с удовольствием поучаствовал в чем-нибудь подобном еще не раз». 
Участвуя в реализации описанной выше программы, мы убеждены, что сетевое взаимодействие создает условия для реализации индивидуальных особенностей, способностей и интересов обучающихся, позволяет им выстроить индивидуальную образовательную траекторию, является перспективной формой организации образовательного процесса, реализует требования ФГОС. Создание единого образовательного пространства города, основанного на сетевом взаимодействии учреждений основного общего, среднего и профессионального образования, дополнительного образования и градообразующего предприятия проявляет себя как мощнейший фактор развития не только обучающихся образовательных учреждений, но и социальной среды городского округа в целом.

