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			РОСКОМНАДЗОР                            

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ,
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ
ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(Управление Роскомнадзора
по Центральному федеральному округу)

Старокаширское шоссе, д. 2, корп.10, ГСП-7, Москва, 117997
Справочная: (495) 587-44-85; факс  (495) 249-24-16
E-mail: rsockanc77@rkn.gov.ru

О представлении информации
	
	


        




В Управление Роскомнадзора по Центральному федеральному округу (далее – Управление) поступило обращение по вопросу возможного нарушения Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Закон). 
Из доводов Заявителя следует, [Оператор] использует американский почтовый сервис outlook.com. Также в закрытой части сайта [Оператора] (Личный кабинет пользователя), где пользователь услуг обязан внести персональные данные, установлен код счетчика Google Analytics, это означает что вбиваемые персональные данные передаются корпорации Google за границу (https://support.google.com/analytics/answer/14077171?hl=RU).
В связи с вышеизложенным, руководствуясь п. 1 ч. 3 ст. 23 Закона, просим представить следующую информацию:
· об установленном порядке и условиях сбора и последующей обработки персональных данных граждан РФ с использованием указанного сервиса;
· о соблюдении требований ч. 5 ст. 18 Закона в части обеспечения при сборе персональных данных, в том числе посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", записи, систематизации, накопления, хранения, уточнения (обновления, изменения), извлечения персональных данных граждан Российской Федерации с использованием баз данных, находящихся на территории Российской Федерации (с учетом положений соглашения об использовании сервисов Гугл);
· правовые основания трансграничной передачи персональных данных при её осуществлении (с учетом положений соглашения об использовании сервисов Гугл);
· иные пояснения по существу доводов Заявителя.
Согласно ч. 3 ст. 21 Закона о персональных данных, в случае выявления неправомерной обработки персональных данных, оператор в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты этого выявления, обязан прекратить неправомерную обработку персональных данных.
Согласно ч. 4 ст. 20 Закона, оператор обязан сообщить в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных по запросу этого органа необходимую информацию в течение десяти рабочих дней с даты получения такого запроса. 
Просим представить запрашиваемую информацию по электронной почте на адрес: … и направить письмо по адресу: Старокаширское шоссе,  д. 2, корп. 10, ГСП-7, Москва, 117997.
Одновременно разъясняем, что в случае непредставления или несвоевременного представления в государственный орган сведений, представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом его законной деятельности, а равно представление в государственный орган таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде, предусматривается административная ответственность в соответствии со ст. 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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