Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области
ОГБУК «Ульяновский областной краеведческий музей им. И.А.Гончарова»
Историко-мемориальный центр - музей И.А.Гончарова
Ул. Ленина, 134/20                                                                                                  27-86-47, 27-86-45                 
ПРЕСС – РЕЛИЗ
«Ночь искусств - 2022» 
4 ноября с 17.00 до 22.00 в Историко-мемориальном центре-музее И.А. Гончарова состоится Всероссийская акция «Ночь искусств– 2022». В этом году мероприятие пройдет под девизом #МЫВМЕСТЕ. Гостей музея ждёт интересная и разнообразная программа.
Музейную ночь откроет выступление солистов Ульяновского колледжа культуры и искусства.
Центральным событием станет спектакль «Поясница» (по мотивам романа И.А. Гончарова «Обыкновенная история») в исполнении артистов студии «ДРаматическая Антреприза Молодых» (ДРАМ), режиссер-постановщик - Ярослав Олегович Щедров. Начало в 19.00.
Во вводном зале музея в течение всего вечера будет работать интеллектуальная площадка «Исторический марафон. Взгляд в прошлое», где каждый желающий сможет проверить свои знания в области литературы, музыки, архитектуры и других искусств.
[bookmark: _GoBack]В 17.30 состоится встреча с представителями поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт» Ульяновской области. Они в ходе «Родительского собрания» расскажут: На какие темы важно и нужно говорить с ребёнком. Что необходимо знать вам о безопасности детей, каковы причины пропажи детей и истории поисков.
На площадке «Как стать волонтером?» исполняющий обязанности директора ресурсного центра по развитию добровольчества АНО «Счастливый регион» Кирилл Валерьевич Богданов представит волонтёрскую деятельность в нашем регионе.
Посетителям всех возрастных групп будет предложен мастер-класс по изготовлению праздничного сувенира ко Дню народного единства «#МЫВМЕСТЕ». А также Преподаватель Ульяновского колледжа культуры и искусств Алабин М.П. проведёт мастер-класс по разработке эскизов народных костюмов для кукол.
Юные посетители в экспозиции детской комнаты дома Гончаровых смогут понаблюдать за повадками щегла и изготовить поздравительную открытку в виде птички.
В выставочном зале посетителей ожидает знакомство с выставкой Государственного музея истории Санкт-Петербурга «Город Петра»,посвященной 350-летию со дня рождения Петра I.
Весь вечер в музее будет работать фотосалон «Мода XIXвека».
Завершит программу демонстрация фильма «Вираж» (2021 г.,режиссер - Андрей Богатырев).
Вход в музей свободный.
