В данный момент нашей командой развиваем проект Media Family.
Проект направлен на информационное освещение деятельности Волонтёрского объединения "Мир",а так же на развитие добровольческих инициатив на территории Щёкинского района Тульской области с помощью видеороликов. 
В социальной сети Вконтакте, в группе Media Family мы выкладываем социальные ролики,  отчёт  работы Волонтёрского объединения "Мир", а так же отдельные видео с крупных мероприятий по Тульской области, в ближайшее время планируем научиться делать видео в виде влогов. В основном молодёжь мало имеет представление о волонтёрской деятельности, иногда они обладают не совсем правильной и полной информацией о деятельности волонтёров, поэтому с помощью наших видеороликов мы хотим показать искренние эмоции людей которым помогают волонтёры, рассказать о добровольцах и их деятельности, и мотивировать людей присоединится к волонтёрским организациям. 
[bookmark: _GoBack]С целью расширения и популяризации проекта мы просим другие группы социальной сети Вконтакте (пример групп: "Волонтёрское объединение "Мир", "Молодёжный центр "Мир", " Ресурсный центр по развитию добровольчества") делать репосты наших записей, планируем распространять репосты и в других группах. Мы набираем опыт, стараемся совершенствовать свои навыки, чтобы делать качественные и интересные видеоролики. Актуальность нашего проекта для молодёжи состоит в том, что в наше время очень популярно снимать видео на разную тематику, поэтому молодёжи проще и интереснее воспринимать информацию в формате видео, а также это первый такой проект в тульской области 
 Основной целевой группой являются люди в возрасте от 8 до 60 лет, но больший охват идёт на молодёжь 14-30 лет, так как именно эта возрастная категория много времени проводит в социальных сетях. 

Задачи проекта : Донести информацию о волонтёрах до целевой аудитории
 -освещать мероприятий Тульской области, где помогают волонтёры 
-Не делать большие временные промежутки между постами 
 -Снять 2 социальных ролика
 -Привлечь новых волонтёров 
-Совершенствовать навыки съёмки, монтажа и написания сценарий видео
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