Международная волонтёрская программа
«Послы русского языка в мире»

Деятельность Международной волонтёрской программы «Послы русского языка в мире» (далее – Программа) содействует реализации Концепции гуманитарной политики Российской Федерации за рубежом (утверждена Указом Президента РФ от 05.09.2022 №611). 
Программа реализуется Государственным институтом русского языка
им. А.С. Пушкина с 2015 года при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Россотрудничества, Фонда президентских грантов и Фонда поддержки публичной дипломатии имени А.М. Горчакова.
Участники Программы (студенты, аспиранты и молодые специалисты
в возрасте от 18 до 35 лет) с помощью игровых средств и интерактивных форм знакомят иностранных школьников и студентов с русским языком, культурой,  литературой и российским образованием, и, в свою очередь, знакомятся с культурой и традициями принимающей стороны.

Проведение образовательно-просветительских экспедиций волонтёров Программы в странах ближнего и дальнего зарубежья содействует выполнению Основных направлений гуманитарной политики Российской Федерации за рубежом (п. III Концепции гуманитарной политики Российской Федерации за рубежом), в частности:
Формирование объективного восприятия Российской Федерации за рубежом, продвижение традиционных российских духовно-нравственных ценностей.
Волонтёры Программы в ходе занятий с иностранными школьниками и студентами рассказывают о России, наших духовно-нравственных ценностях, достижениях отечественной науки и технологиях, особенностях российской системы образования и возможностях обучения иностранцев в России, развитию и поддержке в России волонтёрства и добровольчества, о победе в Великой Отечественной войне, о достижениях в космической отрасли и т.д. Особенность проводимых занятий заключается в интерактивном формате и способе подачи информации молодыми людьми. Указанный формат способствует:
- эффективному продвижению на мировой арене национальных интересов Российской Федерации в гуманитарной сфере, формированию объективного восприятия России за рубежом (в т.ч. поддержка в России традиционных духовно-нравственных ценностей; демонстрация наиболее значимых достижений отечественной науки и техники и наиболее значимых событий мировой истории, участником которых являлась Россия и которые демонстрируют освободительную, просветительскую и первопроходческую миссии нашей страны; демонстрация высокого качества российского образования и наличие доступных для иностранных граждан образовательных программ);
- доведению до детской и молодёжной зарубежной аудитории достоверной информации о том, чем живёт российское общество, чем гордится, какие ценности защищает, с учётом растущего в мире запроса на традиционные ценности, в первую очередь семейные, обусловленный агрессивным насаждением рядом государств неолиберальных взглядов. 

В ходе экспедиций послы русского языка знакомятся с культурой и традициями зарубежных стран. Важно отметить, что при отборе и подготовке волонтёров особое внимание уделяется развитию межкультурной коммуникации. Такой подход способствует формированию у зарубежной аудитории, с которой работают волонтёры, осознанию ценностей российского общества, а именно: российскому менталитету присущи взаимопомощь, коллективизм, вера в добро и справедливость; наряду с приверженностью традиционным духовно-нравственным ценностям, в российском обществе на протяжении тысячелетней истории нашей страны формировалось уважение к чужой культуре, вере, обычаям.

Поддержка и продвижение русского языка в качестве языка международного общения за рубежом.
Деятельность Программы является ярким показателем поддержки и продвижения русского языка как элемента гуманитарной политики Российской Федерации за рубежом, способствующей формированию положительного отношения к нашей стране в мире, созданию условий для обеспечения межнационального согласия, а также возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека.
Программа «Послы русского языка в мире» вошла в шорт-лист главной просветительской премии страны «Премия. Знание. 2023» в номинации «Международные отношения», что является подтверждением тезиса: поддержка и продвижение русского языка – неотъемлемая часть просветительской миссии Российской Федерации за рубежом, важнейший инструмент политико-экономического, культурно-гуманитарного и научно-образовательного сотрудничества нашей страны с иностранными государствами.
Институт Пушкина занимается более 50 лет занимается продвижением русского языка за рубежом, накоплен положительный опыт в области преподавания русского языка как иностранного, а также методического и методологического сопровождения преподавателей РКИ. Данный опыт используется при реализации Программы и направления волонтёров за рубеж (специалисты Института Пушкина организационно и методически сопровождают послов русского языка в экспедициях, помогая им при подготовке и проведении занятий). В ходе проведения мастер-классов на русском языке с иностранными школьниками и студентами особое внимание волонтёрами уделяется проведению образовательных и культурных мероприятий по музыке, живописи, балету, шахматам, зодчеству и т.д.

Продвижение российской культуры за рубежом.
При проведении образовательно-просветительских экспедициях волонтёров Программы за рубежом особое внимание уделяется культуре России – методистами Программы (специалистами Института Пушкина) разработан учебно-методический комплекс, включающий в себя цикл занятий, интеллектуальных викторин и квестов для иностранной аудитории. Также в рамках занятий с иностранными школьниками и студентами волонтёры транслируют, что российская культура является важнейшей неотъемлемой частью мировой культуры. В качестве инструмента «мягкой силы» она способствует укреплению международного авторитета России, формированию её объективного восприятия за рубежом и нейтрализации антироссийских настроений политико-идеологического происхождения. Международное культурно-гуманитарное сотрудничество призвано создавать благоприятные условия для реализации внешнеполитических задач и наряду с этим способствовать налаживанию конструктивного диалога, преодолению разногласий с иностранными партнерами.
	В Программе участвуют студенты, аспиранты и молодые специалисты из разных регионов России, в ходе мастер-классов они рассказывают о своих городах, при этом подчёркивают, что в Российской Федерации культура является уникальным наследием её многонационального народа. 
Проведение образовательно-просветительских экспедиций демонстрирует, что Россия ориентирована на взаимообогащение культур населяющих её народов и готова делиться своим опытом с иностранными партнерами. Кроме того, в Программе в качестве волонтёров также могут принимать участие и иностранные студенты (при условии прохождения конкурсного отбора), таким образом иностранным партнёрам предоставлена возможность освещать свою национальную культуру в России и на площадках российских учреждений, что способствует не только ознакомлению российской общественности с культурными ценностями других государств и народов, но и формированию объективного восприятия России как дружественного и демократического государства, открытого для взаимодействия с культурами других народов.

Международное молодёжное сотрудничество.

Восьмилетний опыт реализации Международной волонтёрской программы «Послы русского языка в мире» демонстрирует, что международное молодёжное сотрудничество – одно из значимых направлений гуманитарной политики Российской Федерации за рубежом, позволяющее развивать дружеские, добрососедские и партнерские отношения между государствами. Реализация проектов в этой сфере является действенным инструментом укрепления положительного образа России на международной арене. Эффективность реализации Программы, а также поручение Министерству науки и высшего образования РФ и Институту Пушкина продолжить проведение образовательно-просветительских экспедиций волонтёров закреплены в протоколах межправительственных комиссий. Отметим, что Программа является примером эффективного механизма развития международного молодёжного сотрудничества по вовлечению молодёжи в международные культурные, научные и образовательные процессы, а также в волонтёрское движение путём реализации программ международного молодёжного партнёрства.
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