Ковалев Петр Семенович


Родился  8 марта 1922 году в селе Измайловка Данковского уезда   Рязанской губернии ( ныне Липецкая область) в семье крестьянина. Окончив начальную школу, пошел обучаться в семилетке, но тяжелое материальное положение семьи помешало Петру окончить ее, он начал работать в колхозе.
В июле 1941 году Петр Семенович был призван в армию. Он дослужился до помощника командира взвода 305-го гвардейского Нижнеднепровского стрелкового полка, 108-ой гвардейской стрелковой дивизии, 46-ой армии, 2-ого Украинского фронта.
5 декабря 1944 года при форсировании Дуная в районе населенного пункта Эрчи (Венгрия) понтон, на котором переправлялся взвод, получил пробоину и начал тонуть. Боец Ковалев крикнул: «Вплавь за мной!», - и первым бросился в ледяную воду. Достигнув берега, десантники с ходу ворвались во вражеские траншеи, сломили сопротивление противника и удержали плацдарм. В бою Петр Семенович заменил выбывшего из строя командира взвода. Гранатами подавил 4 станковых пулемета с расчетами.

Погиб Ковалев в боях за Будапешт 3 февраля 1945 года.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года старшему сержанту Ковалеву Петру Семеновичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Награжден орденом Ленина и медалью "За отвагу".


5 мая 1965 года Центральная улица в Липецке была переименована в улицу Ковалёва. Улица расположена в Правобережном округе г. Липецка и проходит на Соколе от ул. Лумумбы до кольцевой автодороги. Пересекает улицы Сурикова, Дружбы, Гражданскую, Восточную, Производственную, Демократическую и Римского-Корсакова, а также ЛКАД.

До 2004 года улица Ковалёва проходила только до кольцевой автодороги. Затем её значительно продлили за цементный завод до территории управления исполнения наказаний (тюрьмы, изоляторы, зоны). За счёт этого улица стала второй по протяженности в Липецке ( 4,9 км), немного уступая лишь улице Гагарина.


Почти вся жилая застройка улицы частная и доходит лишь до пересечения с улицей Дружбы. За улицей Римского-Корсакова по левой стороне находятся здания различных назначений (промзоны, торговые и строительные предприятия), а по правой — сады. 


В г. Данкове 8 мая 2010 года в Данкове в парке Победы  был открыт мемориальный комплекс, в составе которого мемориальная доска Герою  Советского Союза Петру Семеновичу Ковалеву.


Именем Героя названа улица в городе Данкове. А также в Краснодаре.
