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Механизм организации и проведения акции
«Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры»


Акция «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры» (далее – Акция) направлена на популяризацию бережного отношения к историческому и культурному наследию путем проведения массовых субботников объектов культурного наследия с предварительной экскурсией или лекцией. 
Акция проводится в формате субботника и приурочена к Международному дню охраны памятников и исторических мест, который отмечается 18 апреля.
Время проведения: 15 апреля 2023 года по 23 апреля 2023 года
[bookmark: _Hlk63262871]Организаторы в субъектах Российской Федерации могут самостоятельно назначить дату проведения, в соответствие с погодными условиями территории.
Официальный старт мероприятия – 15 апреля 2023 года. 
Организаторы:
Минкультуры России, ФГБУК «Центр культурных стратегий и проектного управления», Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры, Всероссийское общественное движение «Волонтеры культуры».
Координаторами в регионах России могут выступать: органы исполнительной власти в сфере культуры и охраны культурного наследия, учреждения культуры, региональные координаторы Всероссийского общественного движения «Волонтеры культуры», региональные отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, филиалы Агентства по управлению и использованию памятников истории и культуры.
Возможные виды волонтерской помощи: 
· облагораживание территории;
· расчистка фасада здания;
· ремонтные работы, проводимые с целью поддержания в эксплуатационном состоянии общественно-значимого объекта культуры, не изменяющие его особенности;
·  работы по приспособлению под запросы молодежи объекта культурного наследия, в том числе работы по приспособлению инженерных систем и оборудования, за исключением реставраций, элементов объекта культурного наследия, представляющих собой историко-культурную ценность.
Все виды работ с участием волонтеров на объектах культурного наследия и прилегающей территории должны проводиться в соответствии с нормами действующего законодательства Российской Федерации, в том числе Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 25.12.2019 № 1828 «Об особенностях участия добровольцев (волонтеров) в работах по сохранению объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, или выявленных объектов культурного наследия».
Участники Акции в социальных сетях могут поделиться историей объекта культурного наследия, где организована волонтерская помощь, с упоминанием официальных хештегов мероприятия: #сохранимнаследиевместе, #волонтерыкультуры, #деньзаботыопамятниках2022.

Этапы проведения 
Подготовительный этап:
1. Назначение координатора мероприятия.
2. Выбор объекта (здания музеев, усадьбы, объекты деревянного зодчества и др.).
3. Определение вида и объема работ, которые возможно провести за один день, подготовка рабочего инвентаря.
4. Определение количества участников мероприятия, необходимых для работы на каждом объекте.
5. Создание мероприятия на портале EИС «DOBRO.RU» (https://dobro.ru/) в категории «Культура и искусство» с названием «Всероссийский день заботы  о памятниках истории и культуры … (название региона/населенный пункт)» и регистрация участников.
6. Разработка культурно-просветительской программы (экскурсии или лекции).
В программу мероприятия обязательно включается ознакомительная экскурсия или лекция об истории объекта, а также другие просветительские мероприятия, направленные на популяризацию бережного отношения к культурному наследию, включая практические мастер-классы по традиционной технике работы с материалами (камень, дерево, металл).
7. Организация, при необходимости, питания и питьевого режима участников, обеспечение сувенирной или памятной продукции.
8. [bookmark: _Hlk66954855]Направление до 04.04.2023 информации о проведении акции в МО на электронную почту АУК УР «РДНТ»: antonova_rdnt@inbox.ru.
(Приложение 1)
9. Подготовка и рассылка пресс-релизов.

Практический этап:
1. Встреча участников на объекте, проведение ознакомительной экскурсии или лекции.
2. Разделение волонтеров на группы, для каждой из которых определяется объем работ, выдача необходимого инвентаря.
3. Обеспечение вывоза мусора с территории проведения мероприятия. 
4. Рассылка пост-релизов по итогам проведения мероприятия с фотографиями в средства массовой информации, публикация в социальных сетях.
[bookmark: _GoBack]Направление до 25.04.2023 информации об итогах проведения акции в МО на электронную почту АУК УР «РДНТ»: antonova_rdnt@inbox.ru. Информация должна содержать текстовое описание, не менее 10 фотографий, ссылки на публикации в средствах массовой информации и социальных сетях (Приложение 2).
Контактное лицо для получения дополнительной информации о проведении акции: Злобина Алина Вячеславовна – заведующий отделом реализации социально-творческих и медиапроектов АУК УР «РДНТ», +7 (3412) 912-125, antonova_rdnt@inbox.ru.
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