В зале только женщины…
В рамках проекта «Жить активно – мыслить позитивно», поддержка которого осуществлена в рамках конкурса социально-значимых просветительских проектов для пожилых людей «Серебряный возраст», КГБУСО "Комплексный центр социального обслуживания населения города Бийска", состоялась встреча ветеранов общественных организаций города, пенсионеров, со специалистами в сфере красоты и моды. Тема ее «Быть модной и красивой – просто. 55+»

Этих женщих как-то неудобно даже называть бабушками: элегантные, красивые с веселыми искорками в глазах. Да и то: несмотря на весьма преклонный возраст, они хотят сохранить молодость и не только души, но и внешне. Без всяких там уколов красоты и пластических операций. Стареть можно красиво – доказано жизнью.

Недаром столь популярно стало модельное  агентство Игоря Гавара «Олдушка» Единственное, героинями которого стали модели 60+. Принять и полюбить свой возраст  - основное условие продления молодости. Ведущая праздника Жанна Серохвостова представила презентацию, на эту тему и показала, какие "чудеса" можно творить со своей внешностью, фото "до и после" были тому неопровержимым доказательством.
В этот раз в качестве моделей выступили участники встречи. Прически и умеренный макияж продемонстрировали Галина Овсянникова и Нина Аристова. Элегантная стрижка, уложенные волосы – и добрый десяток лет минус. 

 - Проснешься утром, глянешь в зеркало – жуть! – смеется Галина Михайловна. – А примешь душ, расходишься, причешешься, капелька косметика – и ты в порядке. Можно и в люди выйти. А уж после парикмахерской, визиты в которую должны быть  правилом каждой женщины,  становятся праздником. 

Красивой быть не столь уж сложно, уверяет  мастер массажа Дарья Гафиятуллина. Он показала основные приемы ухода за лицом на добровольцах. Все женщины с удовольствием повторяла несложные манипуляции, которые ежедневно можно проводить самостоятельно. Эффект будет ошеломляющий – попробуйте!

Оценили присутствующие и советы стилиста Натальи Подоприхиной, которая показала, как украсить простенький туалет красиво повязанным шарфиком или платком. Этот аксессуар вновь стал популярным у женщин всех возрастов. Он позволяет создать иллюзию разнообразия нарядов. 
Мероприятие превратилось в настоящее действо – веселое и практичное. Куратор проекта – Светлана Докучаева приготовила забавную викторину, в которой с удовольствием участвовали самые активные и находчивые. Особо отличились «сорокинцы» - ветераны поселка Сорокино, члены МО СПР . После безвременного ухода из жизни Галины Васильевны  Бирюковой эстафету приняла Татьяна Разжикрина, и организация по-прежнему живет и делает все, чтобы пенсионеры не чувствовали себя одинокими и ненужными.

- Я после выхода на пенсию приехала в Сибирь с Севера, - улыбается В. П. Казачек.  – И вот уже 11 лет состою в организации – не могу существовать без коллектива. Сегодняшнее мероприятие полезное, обязательно расскажем о нем дома и коллективно поучимся несложным приемам, которыми овладели сами.

Валентина Петровна не только стала победителем викторины, но и не постеснялась стать моделью и для мастера массажа, и стилиста. В заключение эксперт в области здоровья, долголетия, красоты  Ольга Луппо рассказала о продукции компании «Сибирское здоровье».

Участниками этой части проекта стали делегаты общественных организаций: городского, приобского, восточного совета ветеранов, союза пенсионеров, МО СПР, АКОО «Вместе против рака» и общества «Оптимист".  В общей сложности – больше пятидесяти человек.     
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