ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»
Волонтерский центр «Прорыв» 
Одной из предпосылок создания волонтерского центра являлось отсутствие полноценно функционирующих волонтерских объединений в Волгоградской области.
Предтечей и кадровой основой Волонтерского центра ФГАОУ ВО «ВолГУ» выступило Студенческое волонтерское объединение «Прорыв», действующее в университете с 2008 года. Тогда студентка-первокурсница Марина Свинкина выступила с проектом по созданию студенческого парка с аллеями факультетов на прилегающей территории ВолГУ. Студенты-активисты университета полностью поддержали идею Марины. Для реализации проекта была необходима инициативная группа. Так неравнодушные студенты, единомышленники, готовые принимать активное участие в жизни университета объединились в инновационное агентство «Прорыв». Первоначально главной функцией «Прорыва» была подготовка и реализация социально значимых проектов. Студенты проводили акции направленные на пропаганду здорового образа жизни.
С этого момента развитие добровольчества в вузе стало весомым фактором, когда в 2010 году в соответствии с результатами открытого конкурса среди образовательных учреждений России на право осуществлять подготовку волонтеров к XXII Олимпийским зимним играм и XI Паралимпийским зимним играм 2014 года в г. Сочи в ВолГУ был создан одноименный волонтерский центр.
Успешный опыт подготовки волонтеров к XXII Олимпийским и XI Паралимпийским играм 2014 года в г. Сочи позволил задавать темп развития добровольчества в регионе и делиться положительными практиками на федеральным уровне.
Но главным результатом участия в подготовке волонтеров на олимпийских играх в Сочи стал опыт, позволивший «Прорыву» выиграть право на подготовку волонтеров АНО «Оргкомитет «Россия-2018» в преддверии Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России™».
Волонтёрский центр «Прорыв» функционирует на базе Волгоградского государственного университета с декабря 2010 года (c 2008 по 2010 - как общественное движение). Целью деятельности центра является развитие и популяризация волонтерского движения на территории России и Волгоградской области.
Волонтерский центр является членом Ассоциации волонтёрских центров.
В 2019 году по результатам конкурса на формирование окружных центров Программы мобильности волонтеров, реализуемой в рамках Федерального проекта "Социальная активность" Национального проекта "Образование", Волонтёрский центр “Прорыв” стал Окружным центром Программы мобильности в Южном федеральном округе.
С 2011 по 2014 гг. “Прорыв” имел статус волонтерского центра “Оргкомитета “Сочи 2014” - коммуникационная кампания, рекрутинг и подготовка 600 волонтеров Олимпийских и Паралимпийских игр Сочи-2014.
С 2015 по 2018 гг. - статус волонтерского центра “Оргкомитета “Россия 2018” - коммуникационная кампания, рекрутинг и подготовка 1196 волонтеров Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России в г. Волгоград. В том числе привлечены волонтеры из 30 стран мира (США, Китай, Бразилия, Япония, Австралия, Европейский союз и другие).
Ведется Активная проектная деятельность.
В волонтерском центре функционирует большинство направлений добровольчества, такие как социальное, патриотическое, событийное, образовательное, экологическое, донорство, культурное, серебряное, корпоративное и др.
Международный опыт – постоянное участие в наиболее крупных мировых и всероссийских проектах.
В волонтерском центре находится доступная среда, позволяющая осуществлять добровольческую деятельность, развивать комьюнити людей, ответственно относящихся к развитию гражданского общества. 
Осуществляется разработка образовательных программ для добровольцев.
В штате Волонтерского центра 3 сотрудника.
Ежегодно силами волонтерского центра осуществляется организация около 200 мероприятий.
Вся деятельность центра, кроме сторонних мероприятий (организация волонтерского сервиса внешних событий по запросу заказчика), носит системный характер.
Флагманскими проектами волонтерского центра "Прорыв" являются:
1) "Мечты в жизнь" (поездки в детские дома и интернаты) реализуется более 5 лет
2) Поездки в местные приюты для животных ("Дино", "House of tails", "Домик") - более 5 лет
3) "ЭкоПрорыв" - регулярные субботники, сборы вторсырья и свопы - более 4 лет
4) "ReVolunteer" - ежегодная образовательная программа для начинающих волонтёров (2016, 2018, 2019, 2020, 2021)
5) Рекрутинг волонтёров крупнейших событийных мероприятий в рамках Программы Мобильности волонтеров - с 2019 года
6) «Английский для волонтеров» реализуется с 2021 года
7) «IT-Прорыв» обучение населения 50+ основам цифровой грамотности – более 3 лет
8) «Адаптеры возраста уровня МУДРОСТЬ» совместная акция ВЦ «Прорыв», института международного образования ВолГУ и серебряных волонтеров реализуется более 3 лет.
Наша организация ставит перед собой на ближайшие годы следующие планы:
- Популяризация и систематическое развитие волонтерского движения; 
- Достижение показателей реализации Федерального проекта "Социальная активность" Национального проекта "Образование" в качестве Окружного центра мобильности ЮФО до 2024 года;
- Внедрение разработанных ранее образовательных программ по развитию добровольчества в учебные планы вузов.



