Это нашей истории строки. Будунда.

    С испокон века  люди селились у воды. Будь то море, речка, озеро или родник. Ведь вода-источник жизни. И не могло такое благодатное место как  полноводные Амур и Зея быть не заселёнными. 
    Поярков предоставил план присоединения Приамурья к России, понимая неоценимое значение края в плане снабжения Сибири продовольствием: "и  в том государю будет многая прибыль, потому что те землицы людны и хлебны и собольны. И всякого зверья много, и хлеба родится много, и те реки рыбны, и государевым ратным людям в той землице хлебной скудности ни в чём не  будет". Ерофей Павлович Хабаров при сплаве по Амуру в походах 1649-1652 гг. подтвердил, что берега Зеи были заселены: "И тут река пала великая с левой стороны, зов той реки Зея. И языки сказывают, что де по той реке живут  дауры, и есть де по той реке город  и в том городе живут князцы Олпел да и многие дауры".
    Истории было угодно, чтобы план Пояркова о присоединении Приамурья к России осуществился лишь через 200 лет. Произошло это благодаря генерал-губернатору Сибири и Дальнего Востока Муравьеву Н.Н. 1858 г. в китайском городке Айгунь был подписан договор о присоединении  Левобережья Амура к Российской империи. 
Наше село вошло в анналы России под  названием Будунда. До этого Будунда была и Будиндой и Будндой и Китайской Будинтунь. Впервые Будунда упоминается в 1640г. Так в докторской диссертации Анастасии Викторовны Усовой (старший преподаватель Российского университета Дружбы народов. Москва.) "Зазейские Маньчжуры" говорится: "Будунда – одна из самых старых деревень Зазейского района, располагавшаяся на левом берегу р.Зеи. В 1640 году жители Будунды вошли в войска Бомбогора во время похода против племени Хурха».
К моменту присоединения области к России в Будунде проживали китайцы, дауры и маньчжуры. Территория китайского маньчжурского населения простиралась от деревни Дагыга на правом берегу Зеи и Будунды на левом до даурской деревни Хормольджень на Амуре. Учитывая сложную политическую обстановку и решая основную задачу присоединения Приамурья, Н.Н. Муравьев-Амруский пошел на компромисс, оставив подданых Китая на российской территории. Так возник "Маньчжурский клин" (см. Приложение) или "Зазейский маньчжурский район"- земли зазейских маньчжур. Мера была вынужденная, но необходимая. В дальнейшем сосуществование "Маньчжурского клина" и русских переселенцев Ивановской, Тамбовской, Гильчинской волостей хоть и не без конфликтов, но было взаимовыгодным. Налаженное земледелие зазейских маньчжур снабжало продовольствием,  и Благовещенск и казачьи станицы и села сопредельных волостей. Все изменилось с ухудшением Российско-Китайских отношений и нападением Китая на Россию в 1900г.
В Китае часто возникали народные волнения. На этот раз серьезной угрозой для иностранцев в Китае стало движение ихэтуаней, вошедшее в мировую историю как "боксёрское восстание". "Боксеры" задались целью очистить Китайскую нацию от иностранного влияния. Ихэтуане громили иностранные миссии, уничтожали храмы, убивали китайцев-христиан. Разрушали полотно К.В.Ж.О станций. К ихэтуаням присоединилась  регулярная армия. И вскоре волны погромов докатились до Амура. Напротив Благовещенска в китайской деревушке Сахалян (Хэй-хэ) разместилась 8-ми тысячная армия повстанцев. В такой обстановке определенную опасность в защите Благовещенска составляло военнообязанное население "Маньчжурского клина". На помощь зазейских китайцев очень рассчитывали ихэтуани. Но зазейские китайцы слишком хорошо знали русских и не  питали иллюзии относительно своей участи в случае военного конфликта. Поэтому задолго до появления повстанцев в Сахаляне (Хей-Хэ), все население "Маньчжурского клина" ушло на правый берег Амура, забрав скот, птицу, скарб, зерно. Были брошены дома, фанзы, заимки, ухоженные поля и огороды. И когда по распоряжению губернатора Константина Николаевича Грибского началась ликвидация и "Маньчжурского клина", она вылилась лишь в сожжении Китайско-маньчжурских поселений. Акция проведена силами зазейских, крестьянских   дружин, казаков, ополченцев со 2-ого по 8-е июля 1900г. согласно акту специальной комиссии работавшей с 16 по 21 сентября 1900 г. по осмотру «зазейских земель» за исключением 10 фанз села Булла-Манга и одной заимки. Все остальные усадьбы 76-ти населенных пунктов сожжены дотла". В том числе и наша Будунда. Указом императора Николая II от 17 ноября 1901г. земли "Зазейского района" были переданы Амурскому Казачьему войску для заселения и обживания. На месте "Маньчжурского клина" был образован Николаевский станичный округ.  Названный так в честь Императора. Стали возникать русские поселения с русскими названиями – Волково, Грибское, Гродеково, Иссаевка, Ровное. Из всех поселений "Маньчжурского клина" только Будунда сохранила свое историческое название с датой основания 1858г. с момента подписания «Айгуньского договора». Дело в том, что через самую большую китайскую деревню проходил Амурский Почтовый тракт, соединявший Ивановскую, Гильчинскую, Тамбовскую и другие зазейские волости с Благовещенском, и Будунда была известна далеко за пределами "Маньчжурского клина". Деловые люди сразу оценили выгодное географическое расположение Будунды, ставшей теперь русской. Она бурно застраивается. Так, только в марте-июле 1905 года договор об аренде земли для строительства постоялых дворов заключили: Туманин Трофим, Костенко Михаил Авдеевич, Простокишин  Дием Дмитриевич. Амурское казачье войско имело хороший доход от бойкого места. Но на Будунду имела виды и Благовещенская Епархия. Дело в том, что  еще раньше, 10 мая 1900г. духовник Благовещенской Духовной семинарии игумен Илия обращается к епископу Благовещенской епархии Инокентию (Солодчину) с прошением об основании где-нибудь монастыря во имя Успения Божьей Матери, в память коронования их императорских величеств государя Императора и государыни императрицы. Для этой цели географическое положение Будунды было более чем удобно. Русские монастыри это не просто обитель отшельников, это очаг духовности, просвещения, укрепления православной веры среди населения. Эстафету основания монастыря от Инокентия принял назначенный в Благовещенскую  епархию епископ Никодим.  
    Началась  титаническая 5 летняя борьба Никодима  с бюрократической русской машиной. Амурское казачество всеми силами старалось сохранить бойкое место. Но духовенство добилось своего.15 июня 1905г. Святейший Правительствующий Синод сообщил Правительствующему Сенату, что определением Синода постановлено: «учредить в Зазейском крае на устье р.Будунды мужской общежительный монастырь в честь Успения Божьей Матери с таким числом братии, какое обитель в состоянии будет содержать на свои средства».7 августа Императором Николаем II был подписан указ о назначении настоятелем Будундинского монастыря ризничего знаменитого Валаамского монастыря Илариона. 12 сентября 1905г. в Благовещенскую епархию прибыл  иеромонах Иларион с братией в 7 человек. Талантливый, деятельный, настойчивый, прекрасно понимающий важность момента, он сразу приступил к делу на отведённом под монастырь месте в  березовой роще за селом.  На месте китайской кумирни,  он срочно из подручного материала строит часовню и уже 7 июля 1906г.  "Епархиальные ведомости" сообщают, что 8 июля состоится открытие Будундинского мужского монастыря. А Иларион всю свою энергию направляет на сбор средств для закладки церкви иконы – Казанской Божией Матери и общежития для монахов на 20 келий. Средства для строительства монастыря вкладывала Благовещенская епархия, чиновники, предприниматели, простые прихожане. Первой была построена церковь, её официальное открытие  состоялось 17 февраля 1908г.
В этот день произошло изнесение иконы св.Пантелеймона из Благовещенского кафедрального собора в церковь Успенского монастыря. Торжественное изнесение  иконы началось с молебна в соборе. Затем крестным ходом при большом стечении верующих с песнопениями, процессия пошла в Будунду через Владимировку. 
Все шло своим чередом. По распоряжению губернатора Амурской области Дмитрия Васильевича Путяты монастырю было отведено 2767 десятин земли АКВ. И теперь монастырь сдавал земли в аренду, имея от этого солидный доход. Как грибы росли  питейные заведения, торговые лавки, постоялые дворы, склады, заезжие дома. Так  к 1912  году  уже было 7 постоялых дворов. В селе репродуктивного населения не было. В метрических книгах церкви Будундинского монастыря записывались младенцы  Грибского, Волково. Так,11 июля 1909 г. крестили сына Сергея волковчане, Аверин Георгий Маркович и Аверина Васса Трофимовна сына Киприона, 30 сентября 1909г. крестили Шаренко Захарий Михайлович и Евдокия Никитична, а 10 октября 1909г Куксенко Назарий Якловлевич и Анастасия Семеновна крестили сына Зиновия. Но даже в 1912г. в метрических книгах монастыря нет записей ни о рождении, ни о вступлении в брак или смерти будундинцев. Но уже потянулись в Будунду доведенные до отчаяния нищенским существованием  крестьянские семьи. В 1908г. появились семьи переселенцев из центральных  областей России. Это были очень бедные, многодетные семьи и селились они за приделами Комерческой Будунды у озера Монашеское. Революционные события 1917 года в России почти не коснулись Будунды. Сказалось отсутствие пролетариата, малочисленность и безграмотность крестьянского населения. Установление Советской власти круто изменило дальнейшую историю села. В селе Ивановка в 1917году была организована сельхоз артель "Равенство". Бедняки села объединились, чтобы улучшить свою нищенскую жизнь. В Ивановке уже не было хороших посевных площадей и артельщики решили попытать счастье в Будунде. Первыми приехали мужчины, оставив домочадцев в Ивановке. 27 человек с председателем Поповым Константином арендовали пахотные земли, вырыли полуземлянку и приступили к работе. Сельхоз инвентарем им помог Ивановский агрономический пункт, семенами – жители села. Пригодился и личный инвентарь. В первый же год плодородная земля дала богатый урожай. Приехали семьи артельщиков, люди обустраивали быт, был найден родник с чистейшей водой, а озеро в которое впадал родник, стало называться "Артельным". Жизнь налаживалась. Одновременно с артелью "Равенство" в селе образовалась сельхоз коммуна  "Будунда". Этому предшествовало решение организации Благовещенского гарнизона от 29 декабря 1917 года о направлении в села области 60 агитаторов-большевиков. В Будунду приехал член оперативного штаба Благовещенского обкома партии Г.А.Бортов, объединив бедняков села в коммуну. олучила помощь и сельхоз коммуна "Будунда", и коммуна и артель "Равенство" во главе с Поповым Константином и ее члены: Шайдуров Никита Ананьевич, Пасынков Капитон Павлович, Лапкин Потап Алексеевич, Пиндюра Моисей Ефтеевич, Гонжа Остап ,Безродных Илья Григорьевич, Чумаченко Антон, Будакин Яков Гаврилович, Коренин Степан, Рудометов Николай, Баязитов, Голубцов Гордей Михайлович, Переславцев Платон, Кулагин Игнат, Ермоленко Максим Иванович, Баранов Василий, Безродных Андрей Григорьевич, Семенов Феоктист, Семенов Алексей, Васильев Василий стояли у истоков развития общественного сельского хозяйства в Будунде. В апреле же 1918 года начали выдавать бессрочные паспорта монахам Будундинского монастыря в связи с ликвидацией последнего. Осенью 1918 года был окончательно закрыт монастырь. 
С приходом Советской власти все изменилось: в 1923 году иконы публично сожгли, храм закрыли, а монахов прогнали…
Так церковь закрыта в1924 г., но не разрушена.  Здание монастыря тоже сохранилось. Службы вёл оставшийся преданный вере монах. Ещё три монаха не смогли оставить святое место и остались в качестве рабочих в открывшейся здесь сельхозшколе.
     В дальнейшем Будундинский монастырь разделил судьбу многих российских культурных учреждений. После установления в Приамурье советской власти на территории монастыря  открыта сельхозшкола для детей беднейшего крестьянства. Учащиеся жили в 2-х этажном здании, там же размещались учебные классы. Школе в наследство от монастыря остались мастерская, свинарник, сельхозинвентарь и большое пахотное  поле рядом с монастырём. 
     В 1938 году монастырь был отдан военным. Здесь размещалась часть № 96060 101-го военного округа. Во всех пригодных для жилья помещениях  стали жить семьи старшин и офицеров.  На территории монастыря в срочном порядке построили временные казармы , штаб, караульные помещения, дом для командира полка и начальника штаба. На бывшем пахотном поле развернулось строительство  стационарного военного городка. Предусматривались казармы, клуб, столовая, штаб, пекарня, овощехранилище и т.д.
     В 1961 году воинскую часть перевели в Приморье.
На территории военного городка-бывшего монастыря развернули Областную сельскую психиатрическую больницу и дом-интернат для престарелых и инвалидов  детства. Сотрудники этих учреждений разместились в квартирах военнослужащих на территории монастыря. Сейчас там размещается головное учреждение Амурской областной психиатрической больницы и психоневрологический интернат.
    Свой тяжкий крест в эти десятилетия несла монастырская церковь иконы Казанской Божьей Матери. Чего только в ней не было! И клуб, и столовая, и магазин, и квартиры. 
     В течение последних десятилетий на территории монастыря велось бессистемное строительство гаражей, домов, хозяйственных построек. 
Хранит память о прошлом  Монастырская Роща, которая с  2010 года является памятником природы регионального значения.
С 2017 г. по прогамме переселения из ветхого жилья произошло расселение жителей, проживающих в здании бывшей церкви.
Революция, наводнение, пожар, многократная смена хозяев - это полуразрушенное здание в Усть-Ивановке за 111 лет существования пережило многое. Здание церкви в 2017 году было передано Благовещенской епархии. В этом же году Благовещенская епархия назначила старостой храма молодого 25 летнего отца Августина.
Впервые за 100 лет в старинном храме Усть-Ивановке прошло богослужение престольного праздника.
28 августа в 2017 г, по благословению епископа Лукиана, иеромонах Августин (Павлюк) совершил литургию в стенах бывшей трапезной церкви Будундинского мужского монастыря. А 27 августа отец Августин Павлюк также совершил первое массовое крещение жителей Усть-Ивановки, желающих принять православную веру.
     
Усть-Ивановка сегодня

В 2021 году амурчане боролись с пандемией, а этот год стал годом повышенной полноводности рек. Неприятности не обошли стороной и Усть-Ивановку. В этом году жителям села пришлось бороться со стихией. Последнее крупное наводнение в селе было в 2013 году. Тогда под воду ушло 250 домов. В 2019 году угроза затопления была так же высока, но уровень угрозы меньше по сравнению с текущим годом. В этом году под затопление попал 51 дом. Благодаря совместным усилиям жителей, администрации села и спасателей МЧС удалось дать отпор стихии и спасти свои дома.
Но все эти сложности не мешают селу развиваться. В 2022 году поселение празднует свой 164 год со дня его основания. Сейчас Усть-Ивановка перспективное село. На сегодняшний день в селе насчитывается 667 домов с 2654 официально зарегистрированными жителями. Администрация делает свою работу и активно участвует в программах. На территории села проложен асфальт и освещены улицы. 
Инфраструктура села не стоит на месте и развивается. В селе есть школа, которая в этом году приняла 460 детей, в 2,7 раза превышая норму. В перспективе требуется новая школа, поскольку население села только растет. В 2020 году в школьных кабинетах расположился центр «Точка Роста», работа которого направлена на подготовку детей по цифровому, техническому и естественно-научному профилям. К тому же проведен капитальный ремонт в спортивном зале для занятий физкультурой. 
Рядом со школой расположился современный детский сад, оборудованный по новым технологиям. Он был построен по нацпроекту «Демография». На данный момент его посещают 153 дошкольника.  В сад приводят своих детей не только местные жители, но и люди из соседних сел. Важно, что около школы и детского сада оборудованы парковочные места. А рядом с этими учреждениями расположилась большая детская площадка, на которой дети каждый день проводят свой досуг. Стоит отметить, что в 2020 году по инициативному бюджетированию на площадке установили детские игровые комплексы. А за безопасность детей внутри площадки отвечают новые ограждения. 
В 2021 году эта программа успешно реализуется вновь. Летом устанавливается уличная сцена на территории Центра Культуры. На этой сцене творческие коллективы центра  организовывают летние концерты и мероприятия. На этой же территории установили ограждение и оборудован теплый туалет. А в 2020 году по программе «Местный дом культуры» были установлены новые кресла в зрительном зале и световое сценическое оборудование. 
В 2022 году будет реализован новый проект по благоустройству спортивной площадки в селе в рамках той  же программы.
По центральной проездной улице Магистральная и Ленина проведено освещение.
Культурным воспитанием детей занимаются педагоги Центра Культуры, где проводятся уроки вокала, рисования, танцев и игры на музыкальных инструментах. Работают клубы и объединения по интересам и возрастам.
Сельскую библиотеку-филиал наградили денежной премией Минкультуры России. Средства в размере 117,5 тысяч рублей были направлены в рамках конкурса, проводимого в рамках государственной программы «Развитие и сохранение культуры и искусства Амурской области». На полученные средства обустроили детский уголок, приобрели новые выставочные стеллажи.
Активно ведутся социальные сети села. В инстаграм, ВК и телеграмм аккаунтах школы, детского сада, Центра Культуры, библиотеки население может более подробно узнать о деятельности организаций, следить за расписанием мероприятий. 
За безопасность жителей села ручается пожарная часть №41, сотрудники которой в пожароопасные периоды, режим ЧС и в будни несут исправно и слаженно свою службу.
На 2021 год село насчитывает 8 магазинов. И это не предел. Население растет, их потребности увеличиваются. Поэтому почти каждый год появляется новый магазин, удовлетворяющий самые необходимые потребности жителей села. Одними из самых посещаемых магазинов среди населения, осуществляющих непрерывную работу уже 25 лет, является магазин «Валентина» на двух хозяев ИП Юнаевы Татьяна Владимировна,  Сергей и Елизавета, и магазин Сильцовых Сергея и Елены. Собственники этих магазинов нередко оказывают поддержку в проведении  многих массовых мероприятий и в режиме ЧС.
Для туристов Усть-Ивановка достаточно популярное место. Вблизи села располагается конноспортивный клуб «Адмирал». Приезжают покататься на лошадях, провести время и насладиться природой со всех уголков области. Среди дальневосточников «Адмирал» славится своей красотой. 
Несмотря на эпидемиологическую обстановку продолжают свою работу общественные организации. Это Женсовет и Совет ветеранов. Они проводят активную работу с жителями села, разрабатывают новые формы взаимодействия населения разных возрастов. Особое внимание уделяется укреплению семейных традиций.
За последние годы проведена патриотическая работа с подрастающим поколением: акции, флешмобы, досуговые мероприятия, чествование к различных праздникам. Итогом большой работы по сбору информации об односельчанах-участниках ВОВ 1941-1945 гг. стали выпуск сборника и реставрация сельского памятника войнам -односельчанам. Закончена работа по летописи села Усть-Ивановка Жидяевой Р.А.
Жители смотрят в будущее с оптимизмом. Совместно с жителями администрация села стремится сделать работу эффективной.
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