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1. Название практики
Социальный проект «В ногу со временем»
2.Введение
Сегодня, в мире, волонтёрская деятельность переживает бурный рост и активно развивается. Развитие волонтёрского движения является одной из основ формирования в нашей стране гражданского общества. Особенно в период пандемии, когда люди пожилого возраста нуждаются в нашем повышенном внимании. В феврале 2020 года в рамках деятельности волонтёрского объединения «Поколение 3D: диалог, движение, достижение» был разработан социальный проект «В ногу со временем». В это время на территории Российской Федерации наметился рост заболевших новой короновирусной инфекцией COVID-19.
В период пандемии коронавирусной инфекции, пожилые люди оказались изолированы от внешнего мира. Конечно, это усложнило жизнь людям старше 60 лет, так как некоторые услуги стали недоступными, даже такие элементарные, как поход в поликлинику. Поэтому для того, чтобы облегчить жизнь и сохранить здоровье, нужно в полную меру использовать возможности Интернета. 
На сегодняшний день, это должно стать нормой для всех людей, тем самым мы уменьшим количество заболеваний новой короновирусной инфекцией COVID-19. Нужно, как можно чаще использовать бесконтактные виды услуг, при этом не забывать о том, что люди старшего поколения имеют трудности при использовании Интернета. Для них является сложностью даже получить талон к врачу на «Госуслугах». 
Мы, как «молодое поколение», обязаны помогать пожилым людям, которые рядом, и показать все возможности получения услуг, не выходя из дома; на сколько Интернет может стать другом и помощником при правильном его использовании. Чтобы иметь возможность сделать первые заказы в магазин, осуществить вызов врача или получить талон к врачу любой направленности. 
3.Актуальность и перспектива опыта
Конечно, хотелось бы чтобы наш проект был распространен по всей стране, но все приходит постепенно: изначально, мы надеемся подключить ребят-волонтёров нашего города, и затем посвятить в этот проект не только волонтёров, а также просто неравнодушных жителей разных городов.
Результатом будет упрощение жизни людей пожилого возраста, которым больше не придется часами стоять в очередях в магазине или для того, чтобы получить талон к врачу.
4.Новизна опыта
Данный проект является инновационным и уже отмечен на региональном этапе всероссийского конкурса волонтёрских инициатив «Доброволец России – 2020». Данный проект представляла доброволец волонтёрского объединения «Поколение 3D: диалог, движение, достижение» - Ангелина Нагорняк. Данный проект завоевал 1 место (победитель) в номинации «Рожденные помогать».
5.Адресность опыта
Данный опыт рекомендовано использовать педагогам дополнительного образования, работающим с детьми в области добровольчества – руководителям волонтёрских объединений и отрядов.
6.Трудоёмкость опыта
В настоящее время социальное волонтёрство является самым распространенным видом волонтерской деятельности в России. Большая часть социальных волонтеров осуществляют свою деятельность при некоммерческих организациях, домах престарелых и т.д.
При условии государственной поддержки и социально-активной жизненной позиции граждан, волонтёрское движение в нашем обществе может значительно возрасти.
В ходе работы над социальным проектом «В ногу со временем» мы убедились в значимости добровольчества в нашем обществе. Одновременно с этим стала очевидной проблема недостатка общественной активности в социально-значимой деятельности (работа с людьми преклонного возраста), без которой добровольчество в этой области теряет перспективу развития.
С другой стороны, люди преклонного возраста неохотно идут на взаимодействия, поскольку попросту боятся быть обманутыми. Важно расположить человека к себе, чтобы любому дедушке или бабушке было комфортно с вами общаться.
7.Результативность опыта
Данный проект завоевал 1 место (победитель) в номинации «Рожденные помогать» на региональном этапе всероссийского конкурса волонтёрских инициатив «Доброволец России – 2020».
В перспективе, мы надеемся, что социальный проект «В ногу со временем» будет распространен по всей стране. Но мы все же понимаем, что изначально необходимо привлекать школьников-волонтёров нашего города, а затем уже посвящать в этот проект не только волонтёров, но и просто неравнодушных жителей разных городов.
Результатом будет упрощение жизни людей пожилого возраста, которым больше не придется часами стоять в очередях в магазине или для того, чтобы получить талон к врачу

