БАСИНСКИЙ ВЛАДИМИР ЛУКЬЯНОВИЧ
Герой Советского Союза, капитан, родился 24 ноября 1919 года в селе Двуречки Грязинского района Липецкой области в крестьянской семье. Окончил неполную среднюю школу в 1936 году. Работал доменщиком на Новолипецком металлургическом заводе. Без отрыва от производства окончил Липецкий аэроклуб. В 1940 году призван в Красную Армию - сначала в стрелковую часть, затем откомандирован в военное лётное училище г. Чкалов ( ныне Оренбург). С июня 1943 года на фронте.

Боевую деятельность начал в 61-м штурмовом авиационном полку 291-й штурмовой авиационной дивизии, входившей во 2-ю воздушную армию.
На Воронежском фронте в июле-августе 1943 года участвовал в Курской битве, затем в Белгородско-Харьковской стратегической наступательной операции, в освобождении Левобережной Украины, наступлении на киевском направлении, битве за Днепр и в освобождении Киева 6 ноября 1943 года.
Зимой и весной 1944 года на 1-м Украинском фронте в составе 2-й воздушной армии В.И.Басинский участвовал в Житомирско-Бердичевской (24 декабря 1943 – 14 января 1944 года), Корсунь-Шевченковской (24 января — 17 февраля), Ровно-Луцкой (27 января – 11 февраля) операциях. В феврале 1944 года 61-й штурмовой авиационный полк получил наименование 165-го гвардейского, а 291-я штурмовая авиационная дивизия –
10-й гвардейской.
В этом же составе В.И.Басинский принимал участие в Проскуровско-Черновицкой (4 марта – 17 апреля 1944 года), а затем в Львовско-Сандомирской стратегической наступательных операциях (с 13 июля 1944 года), в том числе в освобождении 27 июля города Станислав (Ивано-Франковск). После освобождения Станислава 165-й гвардейский штурмовой авиационный полк получил наименование Станиславского.
С августа 1944 года 10-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия была передана 2-му Украинскому фронту в 5-ю воздушную армию. В составе этой армии В.И.Басинский участвовал в августе 1944 года в Ясско-Кишинёвской стратегической наступательной операции и в освобождении 21 августа города Яссы (Румыния).
В сентябре-октябре 1944 года В.И.Басинский на 2-м Украинском фронте в составе 5-й воздушной армии, а затем на 3-м Украинском фронте в составе 17-й воздушной армии принимал участие в освобождении Югославии и её столицы Белграда (20 октября 1944 года).
С ноября 1944 года до конца войны 10-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия дислоцировалась на территории Югославии и оказала ВВС Народно-освободительной армии Югославии большую помощь в обучении лётчиков и авиационных техников.
К концу марта 1945 года В.И.Басинский совершил 137 боевых вылетов на бомбардировку, разведку и штурмовку живой силы и техники врага, нанеся противнику значительный урон. 18 августа 1945 года Басинскому присвоено звание Героя Советского Союза.

Награждён орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, югославским орденом Партизанской Звезды, медалями.
В 1946 окончил Высшие летно–тактические курсы и продолжал службу в частях ВВС до выхода в отставку.. В 1957 году капитан Басинский демобилизовался, вернулся в Липецк и работал начальником штаба гражданской обороны на Новолипецком металлургическом заводе.
Владимир Лукьянович Басинский умер 19 декабря 1991 года. Похоронен в селе Двуречки. В городе Грязи на Аллее Героев установлена памятная доска с его именем. На здании дома-музея  И.А.Флёрова установлена памятная доска, где среди 5 Героев Советского Союза - уроженцев села, указан В.Л. Басинский.
26 апреля 1995 г. одна из улиц Липецка (поселок Матырский) была названа его именем. 
У́лица Баси́нского -  улица в Левобережном округе Липецка. Проходит в поселке Матырском от улицы Полунина до улицы Барабанщикова (между улицами Знаменского и Красивой). Пересекает Беличий переулок и улицу Бахаева. Застроена частными домами (коттеджами). Протяжённость 350 м.
