Приветствую тебя, волонтер!
	Направляю готовую статью, которою необходимо разместить на своей странице в ВК  10 февраля 2021 г. И сразу мне прислать ссылки на готовую публикацию.

Статья для публикации в соц. сети для волонтера:

Я участник молодежной онлайн-акции «СТОП-СПИД!», являюсь волонтером пропаганды ЗОЖ  Фроловского муниципального района. 
Главная задача этой акции – привлечь внимание к проблеме ВИЧ-инфекции и СПИДа, донести до каждого правильную и полную информацию об этой болезни, помочь защитить себя и своих близких. 
Такое внимание к ВИЧ не случайно: сегодня этот вирус является одной из наиболее серьезных мировых угроз в области общественного здоровья. По оценкам Всемирной организации здравоохранения, более 37 миллионов человек живут с ВИЧ, более 34 миллионов - умерли от этой опасной болезни за 30 лет, прошедших с момента ее открытия.
Что такое СПИД? 
Синдром Приобретенного Иммунодефицита
Синдром - совокупность признаков определенного заболевания;
Приобретенного - не врожденный, а приобретенный в результате заражения Вирусом Иммунодефицита Человека; 
Иммунодефицит - потеря организма способности сопротивляться инфекциям. 
СПИД является последней стадией ВИЧ-инфекции.
Почему люди умирают от СПИДа?
СПИД - это последняя стадия ВИЧ-инфекции. На этой стадии организм человека очень ослаблен, так как он потерял способность сопротивляться инфекциям. Поэтому у человека развивается очень много инфекций, которые разрушают его организм и человек умирает не от самого СПИДа, а от инфекций, которые развиваются в результате того, что иммунитет не может с ними справиться.

В нашей стране сделано многое для того, чтобы остановить распространение опасного вируса: 
· беспрецедентно увеличен охват бесплатным тестированием, которое сегодня каждый может пройти в своем регионе, 
· практически полностью прекращена вертикальная передача ВИЧ от матери к ребенку, и уже 98% детей у ВИЧ-инфицированных женщин рождаются здоровыми. 
· Существенно увеличена доступность необходимых лекарств, многие из которых сегодня производятся российскими предприятиями. 
Однако лишь усилий государства недостаточно в решении столь сложной проблемы.
При этом, в решении проблемы важно участие каждого гражданина. Только ответственное отношение человека к своему поведению, соблюдение простых правил, а также регулярное прохождение тестирования могут защитить от ВИЧ-инфекции и препятствовать ее дальнейшему распространению. 
Важно помнить, что сегодня ВИЧ – это не приговор. Своевременная диагностика и лечение позволяют инфицированному человеку жить нормальной жизнью, создавать семью, быть счастливым. 
Ни одно мероприятие, связанное с проблемой ВИЧ/СПИД сегодня не обходится без «красной ленточки» - кусочка шелковой ленты, сложенной особым образом.
«Красная лента» является символом борьбы со СПИДом. Это символ сострадания, поддержки и надежды на будущее без СПИД
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