

ПОЛОЖЕНИЕ
о республиканском веб-квесте «Мойдодыр»

1. Общие положения
Положение о проведении веб-квеста «Мойдодыр» определяет цели, задачи, сроки и состав участников.
Организаторы – Республиканская детско-молодежная общественная организация «Волонтеры Удмуртии». Автор и руководитель проекта – Мельникова Екатерина Валерьевна, учитель английского языка МБОУ СОШ №15 г. Воткинска и добровольческий отряд «Добро».
Участие в веб-квесте бесплатное.

2. Цель и задачи:
Цель квеста: Создание условий для формирования навыков смыслового чтения произведений художественной литературы о здоровом образе жизни и пропаганда здорового образа жизни и гигиены среди учащихся начальной школы в период с 20 апреля по 10 мая 2020 г.в дистанционном формате веб-квеста.
Задачи проекта:
-формировать информационную компетентность участников квеста;
-способствовать формированию полезных привычек; 
-формировать условия для организации полезного и познавательного досуга обучающихся начальных классов в период самоизоляции;
-развивать навыки смыслового чтения;
-привлечь к написанию небольших литературных произведений о  здоровом образе жизни;
-развивать творческие способности и познавательную активность обучающихся.
​
 3. Участники проекта
Проект проводится среди команд учащихся начальных классов образовательных учреждений и кураторов-волонтеров, заявивших о намерении принять в нём участие. Участие в конкурсе групповое. Группа не более 10 человек. Волонтеры- кураторы набирают группы учеников и ведут их: объясняют, консультируют, принимают задания, отправляют их руководителю проекта, общаются с членами группы посредством созданных бесед групп в ВК.

4. Порядок проведения и сроки реализации проекта
Сроки реализации проекта – с 20 апреля по 10 мая 2020 года.
1 этап (20.04-22.04.2020) – прием заявок, регистрация команд.
2 этап (22.04-10.05.2020)  – выполнение командами-участниками заданий. 
3 этап (10.05-12.05.2020) – оценка результатов заданий. 
Для участия в проекте необходимо волонтеру-куратору зарегистрировать команду на сайте проекта в Таблице продвижения   до 12 апреля 2020 года. Для выполнения заданий достаточно иметь компьютер с выходом в Интернет.
[bookmark: _GoBack]По вопросам участия обращаться к Мельниковой Екатерине Валерьевне, boxvtk937@mail.ru , тел. +7 (951) 1925181.

5. Подведение итогов и награждение
Подведение итогов состоится после 12 мая 2020 года. По итогам работы участники проекта получат электронные сертификаты участников в электронном виде.
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