
Эко Активисты России представляют 
Всероссийский образовательно-экологический проект «ЭКО-РЕВИЗОР"
Формат Entertain-Inform.
Все регионы РФ объединяться в один ЭКО проект – сплочённость и патриотизм Россиян спасёт Планету от экологической катастрофы “let’s live waste – free”

«ЭКО-РЕВИЗОР»


Цели проекта 

- Развить устойчивое понятие эко-культура у молодого поколения;
- Показать молодому поколению, как нужно заботиться о природе, чтобы не допустить экологической катастрофы в будущем;
- Продемонстрировать детям, что забота об окружающей среде может быть не только полезной, но и занимательной, образовательной, веселой;
- Ввести моду на экологическое просвещение, тем самым мы быстрее получим необходимую отдачу;
- Продемонстрировать значимость эко-культуры населению через развлекательное шоу и тренд.
- Ввести непринужденный подход к обучению детей в виде игры, фестивалей, конкурсов, событий, с последующим вручением призов. 
- наращивание патриотического духа у молодого поколения.

Задачи проекта 

- Продемонстрировать россиянам, что варварское отношение к природе не может продолжаться, ради будущего здоровой страны и людей, живущих в ней;
- Привить детям понятие эко-культура. Человек – часть природы. Молодое поколение, которое сразу будет учиться заботе по отношению к ней, сможет впоследствии передать эти знания и принципы своим детям, а они – своим. Таким образом, у людей возникнет полноправное понимание того, каким должно быть общество, научившееся уважать ресурсы страны и заботиться о них. 
- Ввести моду на экологическое движение, чтобы молодое поколение перехватило в дальнейшем эко-эстафету и продолжили доносить идею своим детям.
- Просвещать молодое поколение и взрослых, которые будут следить за развитиями программы «ЭКО-РЕВИЗОР», участвовать в конкурсах, акциях, прилагать усилия к тому, чтобы сделать страну чище, облагородить ее и озеленить, собрать мусор из рек и озер.
- Детям необходим урок эко просвещения в школе в качестве дополнительного класса или экскурса в то, что природа – наш дом. На сегодняшний день в стране тоже проводятся субботники и разного рода облагораживания территорий, однако большинство детей воспринимает это, как наказание, которое необходимо быстрее закончить. Мы же продвигаем идею того, что уборка территорий и их озеленение не должно быть в тягость! Это должно быть весело, модно, ярко, нужно поощрять детей за активные действия и помощь экологии, мотивировать их. Если двигать программу через процесс принуждения, это не отложится в головах, как нечто нужное и первостепенное. 
- Необходима смена установок, навязанных взрослым поколением о том, что уборка – это нечто низшее и нелицеприятное. «Будешь плохо учиться – будешь дворником!» - Такой менталитет нам не походит. Мы хотим показать детям, что уборка территорий своей родной страны – не наказание, это забота о природных ресурсах. 
- Наша задача показать, что чем выше развиты твои моральные качества, тем легче человек находит взаимопонимание с природой. 

Мы действуем в рамках «Национальный проектов России» по Национальному проекту «Экология», в который входят такие федеральные проекты, как: «Оздоровление Волги», «Сохранение лесов», «Экопросвещение», «Утилизация
и переработка мусора», «Ликвидация свалок», «Сохранение рек и озер», «Сохранение лесов».
«ЭКО-РЕВИЗОР» будет популяризировать движения по этим проектам и действовать в их интересах, привлекая еще больше молодежи.  

Актуальность социального медиа-проекта. 

Данный проект актуален тем, что согласно указу Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» проводится поддержка добровольческих движений, в том числе в сфере сохранения культурных наследий народов РФ.
Одной из целей социально-экономического развития населения страны Российской Федерации, является воспитание гармонично развитой и социальной ответственной личности, на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций. 
Мы, Эко Активисты России, занимаемся просвещением молодежи и приучаем их ответственности и воспитываем высокоморальные качества, которые впоследствии помогут им в воспитании следующих своих поколений. Защита богатых природных ресурсов Российской Федерации предполагает воспитание в человеке высоких духовно-нравственных качеств, ведь когда человек проведет несколько сессий по облагораживанию территорий: уборка, посадка дерева, волонтерство, уборка мусорных отходов из рек и озер, сортировка мусора и отправка его на переработку – все это повлияет на человека, воспитает в нем новую культурную составляющую, отвечающую за любовь к богатейшим природным ресурсам нашей страны. 

Также в указе говорится о создании комфортных условий для проживания граждан, а также возможности для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. 
Мы, Эко Активисты России, совместно с нашей программой «ЭКО-РЕВИЗОР» находимся в постоянном поиске молодых талантов, специалистов, участников активистских движений, волонтеров, и прочих инициативных и заинтересованных граждан, способных активно развиваться в сфере экологии. 

В соответствии с Национальными целями, приоритетными проектами также является экология, здравоохранение, жилье и городская среда! «ЭКО-РЕВИЗОР» популяризирует сохранение природных ресурсов не только в сфере детского ЭКО просвещения, но и в виде игры и шоу, которое будет привлекать к себе многих других граждан РФ, решивших поучаствовать в облагораживании собственного города, поддержать здоровые образ жизни, который сейчас обрел большую популярность среди населения, а также зародить в человеке понятие того, что природу необходимо оберегать. Человек и природа напрямую взаимосвязаны друг с другом, а это значит, что мы можем нанести друг другу, как непоправимый вред, так и пользу, улучшить качество жизни. Загрязнение окружающей среды напрямую связано с ухудшением здоровья человека, тогда как оздоровление рек и озер, озеленение городских территорий, позволит населению больше дышать свежим воздухом. Мусор, токсично разлагающийся на полигонах, повышает уровень опасности загрязнения атмосферы и грунтовых вод. «ЭКО-РЕВИЗОРЫ» будут приезжать на мусоросортировочные, мусоросжигательного, мусороперерабатывающие заводы и показывать в онлайн или офлайн режиме людям, как происходит правильный процесс правильной утилизации мусорных отходов. В частности, это будет интересно молодому поколению, а также развеет у взрослых людей миф о том, что мусор по-прежнему складируется на полигонах, а не утилизируется. Мы, Эко Активисты России, убедились лично в том, что мусорные отходы утилизируются, сортируются и перерабатываются, побывав на информативно-образовательной поездке на региональный мусоросортировочный комплекс г. Самара. 

В указе Президента Российской говорится о формировании системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек, а «ЭКО-РЕВИЗОР» формирует в гражданах тягу к здоровому образу жизни. 
Воспитание гармонично развитой и социальной ответственной личности на основе духовно нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций. 
Создание условия для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов в том числе в сфере волонтерства! 

Согласно указу Президента Российской Федерации «О Стратегии экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года», мы провели оценку актуальности вопроса экологических программ, подводя итог того, что движение «ЭКО-РЕВИЗОР» под эгидой Эко Активисты России, способны продвигать и популяризировать цели Национальных проектов и реализовывать их задачи из пунктов указа Президента: (https://docs.cntd.ru/document/420396664?marker=6580IP) 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 17, 20, 24, 28, 31.
А также из "Основы государственной политики в области экологического развития Российской Федерации на период до 2030 года" (утв. Президентом РФ 30.04.2012): (http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_129117/) приоритетно из содержания из пунктов основы государственной политики в области экологического развития до 2030 года, раздел 2, п. 7, 8, 9, 15, 16, 17!, 18, 20! 21!


В Самарской области сформирована действенная система регионального государственного экологического надзора с участием специалистов органов местного самоуправления в соответствии с Законом Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД, которая позволяет контролировать экологическую ситуацию и оперативно реагировать на нарушения в сфере охраны окружающей среды.
С 2018 года наряду с другими регионам Поволжья Самарская область участвует в реализации приоритетного проекта «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волги». 
(https://www.samregion.ru/sam_region/card/ecology/)

В Самарской области граждане предприняли действия по защите окружающей среды нашего региона, но этого мало! 
Мы, «Эко активисты России», направили письмо директору Муниципального предприятия городского округа Самара «Самарская набережная» - Козыреву Вадиму Геннадьевичу с просьбой о том, чтобы нам позволили поставить наш арт-объект «Пластиковый Глобус», 11 апреля 2021 года. В этот день на Самарской набережной проходил забег «Полумарафон Космический», на котором бежал 21.5км один из наших эко-активистов. «Пластиковый Глобус» служил показательной арт-инсталляцией, говорившей о том, что шестьдесят лет назад, когда Юрий Гагарин впервые вылетел в космос, пластик на нашей планете не было видно, а сейчас пластиковые острова в океане уже видно из космоса. Нам выдали официальное разрешение на благотворительной основе выставить наш арт-объект «Пластиковый Глобус» и рассказать людям о проблеме загрязнения земли пластиком! Мы получили много отзывов и предложений от единомышленников, которые желают защитить планету и нашу Россию от вреда токсичных мусорных отходов, небрежно выбрасываемых на улицах города, закапываемого на пляжах и вдоль берегов нашей необъятной Волги. По Самарской области много неравнодушных молодых граждан, готовых на волонтерство или полноценного вступления в нашу команду. Мы собрали много предложений по улучшению экологии в г. Самара и нашли несколько групп людей для кооперирования, ради нашей единой цели – улучшения экологии в России!
Среди организаций мы нашли поддержку у регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами – «ЭкоСтрой Ресурс», с которыми мы планируем устанавливать урны нового поколения в школах Самары и Самарской области. 

В Самарской области гражданам не все равно на чистоту их территорий, они хотят активно действовать, но для этого нужен массовый организованный проект, который бы объединил в себе молодое и подрастающее поколение. Проект, который бы активно продвигался в медиа структурах, привлекая больше и больше людей. Молодое поколение очень инициативно, мы переворачиваем систему понятия обыкновенного ежегодного субботника, и вводим уборку территорий на постоянной основе, но делаем это в виде веселых конкурсов, массовых мероприятий, игр, и даже эко-фестивалей.
В рамках нашего проекта, Эко активисты России, 10 апреля проводили эко-уборку лесополосы в Самарской области, село Малая Царевщина, привлекая своих волонтеров. Мы продуктивно провели очистку территории леса от мусорных отходов, слушали музыку, играли в игры, а в конце устроили пикник со здоровой вкусной едой на природе. Такое времяпрепровождение доставило молодежи много приятных эмоций! Мы не только получили заряд энергии от плодотворного физического труда на свежем воздухе, мы очистили лес от мусорных отходов, и великолепно провели время среди друзей и единомышленников. 
«ЭКО-РЕВИЗОР» создает команду ДРУЗЕЙ природы. Больше не нужно собираться в душном городе, потому что «так надо», ведь мы в рамках нашей эко-уборки можно провести время и весело и с пользой. Нам необходимо привлечь еще больше неравнодушных граждан и продвигать свои проекты, регулярно создавать мероприятия, не только на каждый праздник города, но и организовывать таковые самим!
И такого плана эко-мероприятия должны проходить в каждом городе России!  

Национальная и социальная значимость проекта 

Проект «ЭКО-РЕВИЗОР» направлен на значительные изменения в мышлении человека и формировании у него новых моральных качеств! Мы хотим получить больше отклик от граждан, тогда мы сможем целенаправленно поменять систему и сделать Россию чище. Знакомясь и объединяясь с единомышленниками по всей стране! Это необходимо, в первую очередь, молодым гражданам, студентам и школьникам, которые будут расти и видеть пример заботы о природе перед собственными глазами. 
Уборка территорий своих городов, общение друг с другом и общее стремление сделать Россию лучше – объединит людей и создастся общество неравнодушных активистов, которые смогут продвигать дальше идеологию защиты природы. Таким образом, население России примет активное участие в облагораживании своих городов, что послужит не только на улучшение общего состояния российских городов и областей, но и на сплочение граждан РФ, объединенных общей целью. 
Молодое поколение готово действовать! Но для реализации всех наших планов по вовлечению молодежи в спасение экологии в России, нам нужна поддержка. Сейчас к нам поступает все больше и больше откликов от молодежи, готовой заниматься развитием проекта и вкладывать в него свои силы и время.
Труды, приложенные на очищение, восстановление, озеленение территорий РФ, привлекут больше волонтеров и активистов, а также, после проделанных работ, в города можно будет привлечь больше туристов. Для большего развития проектов можно будет привлекать больше людей, а это повысит уровень занятости. Студенты институтов смогут проходить практики в сфере экологического развития, а школьники получать грамоты и использовать эти достижения при поступлении в ВУЗ. Природоохранная тема станет популярной, востребованной и важной у населения, если будет поощряться и приносить гражданам дополнительные достижения. 

Новизна проекта Эко-Ревизор 

«ЭКО-РЕВИЗОР» - абсолютно новая инновационная программа, в которой будет задействовано, в первую очередь, молодое инициативное поколение, требующее перемен и колоссального развития. Они напрямую заинтересованы в развитии «ЭКО-РЕВИЗОР», так как это изменит их будущее к лучшему, и они сами приложат к этому руку. Завершив свой первый крупный проект, молодежь захочет идти дальше, очищать богатейшие российские леса, внушительные города с богатой историей, необъятные просторы полей, могучие реки и красивейшие парки. 
Проект нацелен на вовлечение именно молодого поколения и школьников, которые будут двигать его дальше, ведь это, в первую очередь, в их интересах. 
Мы строим различные современные инсталляции и арт-объекты, демонстрируем их на массовых забегах, выставках, организуем встречи эко-активистов. Наше творчество свежо и натурально, творческие деятели нашего коллектива рисуют картины, собирают арт-объекты, пишут запоминающиеся статьи и емкие лозунги, фотографируют красивейшие природные ландшафты. Мы за то, чтобы Россия стала первой странной, объединившиеся нация о один проект – мы победим Экологическую катастрофу.
	
	



Краткое содержание проекта

Проект «ЭКО-РЕВИЗОР» - это информационно +развлекательное  медийный  эко проект, в формате E&I,   в режиме офлайн и онлайн времени, ведаться прямой эфир на канале Instagram and zoom. Мы формируем натуралистическое сообщество, готовых действовать на благо России и популяризовать  Национальные Проекты России. Эко Активистами России формируют эко сообщество и ведет по пути эволюции которая приведет к инновационному светлому будущему. 
Проект «ЭКО-РЕВИЗОР» - это собранная молодая команда, просвещающая молодое поколение эко-культуре, и закладывающая в них основные понятия бережного отношения к природе, к природным ресурсом и внедрения физики морали. 
Проект «ЭКО-РЕВИЗОР» направлен на значительные изменения в мышлении человека
и формировании у него  моральные  качества направленные на созидание, а не на разрушение. Сейчас  происходит бездействие граждан по поводу экологии, менять свои привычки народ не хочет. Однако Планету надо спасать, а для этого надо  Объединить  людей в Всероссийский ЭКО  Проект.   Только так  мы сможем целнаправленно поменять систему варварского отношения к природным ресурсам и к экологии и создать новый имидж Великой России.  Эко Активисты России Мы - Первые.
Мы создаем арт-объекты, посвященных экологии, а также инновационные комплексы с автоматической подачей питьевой воды с высоким содержанием уровня РН. 
Мы разработали свою ECOcoin криптовалюту, которой люди смогут расплачиваться у нас или на других Digital площадках.

В контроле качества и результативности проекта заинтересованы сами ЭКО Активисты России. Проект ЭКО Ревизор развивает  самозанятость у молодого поколения и  формирует ЭКО Культуру путем прямого участия в построении и популяризации медийного проекта ЭКО Ревизор.  Эко Активисты России становятся участниками медийного  образовательного  проекта ЭКО Ревизор, что является самореализующимся проектом,  который не требует привлечения аудитории, так как сами участники и  являются той самой аудиторией.

Возможность тиражирования проекта в других субъектах Российской Федерации и на международном уровне

«ЭКО-РЕВИЗОР» - проект Российской Федерации, который сформирован для выхода на международный рынок. 
Русских  людей разбросало по всему миру и у них сформировано на уровне инстинкта влечение к Россиянам и их жизни/развитии  внутри России.  Через Российский национальный проект мы переформатируем мнение о России ,  которая сформировала Американская СМИ.  Таким образом образовалось  лживое мнение о России и ее жизни внутри. 
Русские эмигранты любят наблюдать и сопереживают  за жизнь России и ее  развитие. 
Через Русских Иммигрантов мы сможем развить экотуризм в России.  Благодаря  национальному ЭКО проекту,  который направлен на  Global climate crisis - climate action issue придаст России новый эко статус и привлечет внимание многих людей с  разных стран. Российский бренд Эко Активисты России  демонстративно выходят на новый эко уровень. В реальном режиме через медийный проект мы показываем что Россия сплотилась и выводит Россию из экологического кризиса.
 Люди   всему миру начнут наблюдать  в реальном режиме  через медийный проект «ЭКО-РЕВИЗОР» России и увидят, что Россияне стремительно развиваются и решают глобальную проблему экологии.
  Россия - мировая держава, которая способна выйти из экологического кризиса и все что нам нужно: это  внедрить и объединить   молодое поколение  в национальный проект «ЭКО-РЕВИЗОР» России.  Мы всей страной преобразим Россию, в которой хочется жить и развиваться.

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «РОССИЯ: 85 ПРИКЛЮЧЕНИЙ»

Эко Активисты России – это автономная некоммерческая организация, действующая в интересах таких всероссийских проектов, акций и конкурсов, как: НПР «Экология», НПР «Туризм и индустрия гостеприимства», АНО «Добро», Министерство культуры, «Россия: 85 приключений», РДШ «Эко дежурный по стране». Мы хотим также принять участие в проекте «Путешествуем по России», чтобы популяризировать туризм по России самим гражданам РФ, а также привлечь больше иностранных туристов. Мы просим Вас оказать нам поддержку в организации мероприятий от Эко Активистов России, чтобы наш проект, популяризирующий туризм по России и бережное отношение к ее природе, стал более масштабным для граждан РФ и иностранных туристов. Мы продвигаем наш проект «Эко-ревизор» в культурных и социальных сферах.

Эко Активисты России создали социально-медийный проект «Эко-ревизор». «Эко-ревизор» действует в рамках НПР «Экология», в который входят такие федеральные проекты, как: «Оздоровление Волги», «Сохранение лесов», «Экопросвещение», «Утилизация
и переработка мусора», «Ликвидация свалок», «Сохранение рек и озер», «Сохранение лесов». А также в интересах НПР «Туризм и индустрия гостеприимства», так как «Эко-ревизор» - всероссийский проект, направленный на популяризацию эко-туризма по России, а также путешествия по историческим местам силы. 
Проект от ЭАР «Эко-ревизор», популяризируется с целью выхода на международный рынок туризма, для привлечения в Россию иностранных граждан.
«Эко-ревизор» будет популяризировать движения по этим проектам и действовать в их интересах, привлекая еще больше молодежи.  
ЭАР открывают конкурс детских рисунков, приуроченный к всероссийскому конкурсу от РДШ «Эко дежурный по стране». Социально-медийный контент будет реализован в онлайн-медиа Russia Beyond, входящий в телесеть RT. А также весь собранный материал будет размещен на сайте Russia Beyond и всех соц. сетях. 
Министерство культуры Российской Федерации привлекает к участию все культурные организации с целью развития туризма по России, в рамках национального проекта России «Туризм и индустрия гостеприимства». ЭАР популяризируют туризм по Самарской области, привлекая внимания к таким историческим местам силы, как Национальный заповедник «Самарская Лука», который находится под охраной ЮНЕСКО. 

Эко Активисты России примут участие во Всероссийском онлайн конкурсе от Министерства культуры «Россия: 85 приключений». В проекте «Россия: 85 приключений» будет собрана коллекция приключений со всех 85 регионов Российской Федерации, и Эко Активисты России соберутся, чтобы представлять на всероссийском конкурсе Самарский регион (763). 
12 Июня на Самарской набережной ЭАР установят арт-объект «Пластиковый Глобус», приуроченный к «60летнию полета первого человека в космос», так как г. Самара тесно связан с космической историей России, и это по праву можно считать гордостью всего региона. 
ЭАР принимают участие в проекте «Россия: 85 приключений», и организовывают площадку для проведения всероссийских событий, привлекая к волонтерской деятельности молодое поколение. Участвуя во всероссийских и международных акциях, граждане формируют целостную инфраструктуру своего места жительства. 

12 Июня на Самарской набережной мы сформируем площадку для проведения всероссийской акции «Россия: 85 приключений» при поддержке АНО «Добро» и Министерства культуры РФ. В мероприятие входит: Арт-объект «Пластиковый Глобус», шатер для проведения Art-Work, 3D graffiti-art на асфальте «Пластиковый Глобус» для фотозоны, Digital Art «Пластиковый Глобус» с надписью «Я ЗА PARIS AGREEMENT» для популяризации мировых экологических стандартов.

В мероприятие от Эко Активистов России будет входить:

1. Art-Work «Пластиковый Глобус».
ЭАР собрали арт-объект «Пластиковый Глобус», чтобы обратить внимание граждан Российской Федерации и мире на проблему загрязнения планеты пластиковыми отходами. 60 лет тому назад, когда Юрий Гагарин полетел в открытый космос, он не видел пластик на планете. Сейчас же пластиковые острова, дрейфующие в океане, можно видеть со снимков спутников. 
ЭАР по этому случаю запускают масштабный всероссийский конкурс «Земля из космоса 2021». Суть заключается в том, что дети со всех городов РФ будут рисовать планету в том виде, в каком ее сейчас видно из космоса, со всеми пластиковыми островами. Таким образом, мы сфокусируем внимание граждан на экологической катастрофе, которую уже видно из космоса. 
Дети, принявшие участие, станут участниками всероссийского конкурса от Министерства культуры РФ «Россия: 85 приключений». 
ЭАР продемонстрируют работы в режиме онлайн, размещая все результаты у себя в соц. сетях с хэштегами: #министерствокультуры #минкультуры #пмэф2021 #мывместе #экодежурныйпостране #самарагородкурорт

2. «3D graffiti art» (Креативный рисунок на асфальте)

3D «Пластиковый Глобус» будет изображен на асфальте в формате Art-Work профессиональным художником, который будет наносить его в режиме онлайн в формате арт-шоу. Процесс и результат работы люди смогут увидеть в соц. сетях Эко Активистов России. «3D graffiti art» площадка для фотозоны сформирована для того, чтобы вызвать у людей осознание масштабности загрязнения планеты мусорными отходами. 
Таким образом, ЭАР зададут людям вопрос: «Что бы сказал Юрий Гагарин, если бы увидел нашу планету в том виде, что есть сейчас?»
Ответы на этот вопрос, участники отправляют на конкурс «Россия: 85 приключений» и к Эко Активистам России. 

3. Digital Art «Пластиковый Глобус»
12 Июня на Самарской набережной ЭАР выставят Digital Art под названием «Пластиковый Глобус», с целью популяризации акции «Россия: 85 приключений». Люди, поддерживающие акцию, будут распространять информацию в своих соц. сетях. 
«Пластиковый Глобус», который мы собрали, изображен на Digital Art рисунке с ребенком, указывающим на него. Digital Art рисунок является визитной карточкой для распространения среди граждан РФ информации о международном документе «Парижское соглашение», с призывом самостоятельно и ответственно соблюдать его, поддерживая его популяризацию массовым флешмобом с лозунгом «Я ЗА PARIS AGREEMENT».
В декабре 2021 года мы соберем статистику участия граждан в данной Акции, и отправим на конкурс «Россия: 85 приключений».
Через этот флешмоб мы призываем граждан РФ присоединиться к Парижскому соглашению.

Мероприятие «Пластиковый Глобус» проводится в День России с целью повлиять на мышление граждан и снова поднять остросоциальную тему проблемы пластика в мире. ЭАР занимаются экопросвещением населения в рамках Федерального проекта России «Научное обеспечение экологической деятельности, экологическое воспитание и просвещение». 

Мы, Эко Активисты России, просим Вас о поддержке нашего проекта с целью проведения многих массовых экологических мероприятий, создания позитивного и развлекательного контента для граждан, а также для популяризации мировых экологических стандартов в России, путем проведения фестивалей, конкурсов, акций в режимах онлайн и оффлайн.


С уважением,
Эко Активисты России





Instagram: @ecoactivists.ru
Почта: ecoactivistsrussia@gmail.com
Тел. +7 (927) 755-06-11, 
Юлия Панкова, основатель эко-движения и руководитель
Почта: uwntoday@gmail.com
Сайт: http://ecoactivistsrussia.info


