Музейно-просветительский центр «Отражение»
городского поселения Талинка
Музейно-просветительский центр «Отражение» городского поселения Талинка Октябрьского района собрал достойный внимания фонд. Коллекции музея демонстрируются как в постоянных экспозициях, так и на временных, передвижных и онлайн-выставках. Музей ориентирован на все категории населения. При подаче музейных фондов используется научно-художественный подход.
Экспозиции в основном посвящены отдельным темам, касающимся природы, истории и культуры края в различные периоды его развития.

Экспонаты музея дают юным посетителям достаточно целостное представление об истории и природе края. В частности, краеведческий материал используется в преподавании отдельных школьных предметов и специальных курсов на базе музея: «Краеведение через сказки» (1–4 классы); «Мир культур» (9 класс); «Основы мировых религиозных культур и светской этики» (4 класс); «Основы религиозных культур народов России» (5 класс); «Мировая художественная культура» (5–11 классы); «История Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (10–11 классы); «История изобразительных искусств» (Детская школа искусств, 1–8 классы).

Одним из главных направлений деятельности музейно-просветительского центра «Отражение» является содействие развитию творческого потенциала юного поколения на основе изучения природного и историко- культурного наследия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и страны в целом. Музеем были осуществлены крупные проекты, результат которых – изданные книги с иллюстрациями детей: А. Конькова «Сказки бабушки Аннэ» (Екатеринбург, 2001), «Древний Эмдер. Былины о богатырях города Эмдера» (М., 2005; 2-е изд. Екатеринбург, 2008), «Красная книга Югры глазами детей» (М., 2011), «Красная книга глазами детей» (Ханты-Мансийск, 2011), «Мы в ответе за тех, кого приручили» (Ханты-Мансийск, 2013), «Красная книга глазами детей» (Екатеринбург, 2013), «Красная книга глазами детей» (Тюмень, 2015), «Красная книга глазами детей» (Ханты-Мансийск, 2017), «Красная книга глазами детей» (Ханты-Мансийск, 2019), «Мы в ответе за тех, кого приручили» (Ханты-Мансийск, 2019-2020). За период реализации международных проектов «Красная книга глазами детей» и «Мы в ответе за тех, кого приручили» достигнуты следующие результаты:

• За период реализации международных проектов «Красная книга глазами детей» и «Мы в ответе за тех, кого приручили» достигнуты следующие результаты: развивается сотрудничество между 78 регионами Российской Федерации и с 29 зарубежными странами (Азербайджанская Республика, Киргизская Республика, Литовская Республика, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Республика Молдова, Республика Узбекистан, Украина, Эстонская Республика, Арабская Республика Египет, Государство Израиль, Греческая Республика, Канада, Королевство Испания, Королевство Марокко, Ливанская Республика, Республика Болгария, Республика Хорватия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки (штат Аляска), Федеративная Республика Германия, Черногория, Швейцарская Конфедерация; Итальянская Республика, Венгрия, Государство Катар, Республика Ангола, Королевство Нидерланды, Турецкая Республика)

[bookmark: _Hlk87099754]• установлены партнерские отношения в организации передвижных выставок и презентаций проекта с культурными и образовательными учреждениями регионов РФ и стран ближнего и дальнего зарубежья (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ненецкий автономный округ, Республика Саха (Якутия), Красноярский край, Республика Карелия, Владимирская область, г. Санкт-Петербург, г. Москва, США (штат Аляска), Финляндия, Исландия);

• изданы книги-каталоги по итогам проектов, выполнены презентации проектов, размещены публикации о проектах в СМИ;

• осуществляется распространение музейно-педагогического опыта – метод проектов – в рамках профессионального сообщества (выставки, мастер-классы, круглые столы, семинары, конференции, конгрессы, форумы), в том числе и в северных регионах – членах «Северного Форума» (Акурейри (Исландия), Аляска (США), Камчатский край, Кангвон (Корея), Красноярский край, Лапландия (Финляндия), Магаданская область, Ненецкий автономный округ, Приморский край, Республика Саха (Якутия), Хабаровский край, Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ).
Окружной проект «Красная книга Югры глазами детей» в 2010 году получил статус Международного проекта «Красная книга глазами детей» и эгиду Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО, а в 2013 году – эгиду Международной организации северных регионов «Северный Форум».

Мониторинг участия детей в реализации экологических проектов







Мониторинг участия регионов РФ и стран в реализации проектов

В настоящее время завершена работа над реализацией Международного конкурса-выставки детского творчества «Красная книга глазами детей – 2020-2021» под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, Международной организации «Северный Форум» в рамках Международной экологической акции «Спасти и сохранить». Цель проекта – содействие сохранению природного и историко-культурного наследия, формирование экологической культуры и активной жизненной позиции подрастающего поколения по отношению к проблеме сокращения видового разнообразия растительного и животного мира отдельных регионов и планеты в целом.
Результаты конкурса нашли отражение на страницах данной книги и на сайтах: http://okttalsch7.86.i-schools.ru/?page=muzei-otraghenie;
https://prirodnadzor.admhmao.ru/formirovanie-ekologicheskoy-kultury/
https://ckstalinka.ru/muzej/
https://www.youtube.com/channel/UCGTCm7O1iMGPvxRgr1mlBhQ
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Количество участников 
Кол-во участников	4534
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