Возникновение Дня любви, семьи и верности
День любви, семьи и верности отмечается в день поминовения православных святых Петра и Февронии. Традиция отмечать его берет свое начало из города Мурома, так как именно с этим городом связан их жизнь и смерть.
С давних времен святых Петра и Февронию считают покровителями супругов. Существует прекрасная легенда, ставшая частью древнерусского эпоса — «Повесть о Петре и Февронии Муромских», датируемая 16 веком.
Князь Петр приходился сыном муромскому князю и начал княжить в 1203 году. Но за несколько лет до этого он заболел проказой. Целители не могли ему помочь, но однажды он увидел вещий сон, в котором ему было сообщено высшими силами о том, что поможет ему дочь пчеловода из Рязани Феврония.
Феврония была умной и красивой девушкой, прекрасно разбирающейся в свойствах трав. Князь нашел ее и полюбил. Она же исцелила его, но взамен взяла с Петра слово, что он возьмет ее в жены. Только князь побоялся жениться на простой крестьянке и не сдержал слово. После этого недуг вернулся к нему. Он вымолил прощение у Февронии, и она вновь исцелила его. В этот раз князь уже держал свое слово.

