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Сергей Есенин не только один из самых выдающихся русских поэтов, но и один из самых любимых. Жизнь его была полна драматических событий и интересных фактов. Известно, что поэт отнюдь не был идеальным человеком: он обладал яркой натурой, живым темпераментом, что нередко приводило к негативным последствиям. Вот некоторые факты, характеризующие Есенина не с положительной стороны, и просто интересные сведения.
Навязчивые страхи
У Сергея Есенина было две фобии. Одна из них – это боязнь заразиться венерической болезнью. Даже увидев у себя на лице маленький прыщик, поэт приходил в паническое состояние и начинал метаться из стороны в сторону. Об этом вспоминал друг Сергея Александровича Анатолий Мариенгоф. Однажды Есенин даже отправился в библиотеку, чтобы лучше узнать признаки грозного заболевания.
Другая фобия – боязнь стражей порядка. О ней рассказывал Вольф Эрлих. Однажды Сергей, увидев милиционера, отвернулся, тяжело задышал, захрипел, глаза у него наполнились страхом, лицо пожелтело, и он признался, что боится милиции. Есть предположение, что причиной тому был один случай. Во время пребывания на юге России у поэта произошел конфликт с сотрудниками ГПУ, в процессе которого Есенина едва не застрелили. С тех пор он не расставался с револьвером.
Противостояние с Маяковским
Как известно, оба гениальных поэта испытывали неприязнь друг к другу, выражая ее открыто. Так, в публичных выступлениях они делали унизительные заявления, не стесняясь в выражениях. Маяковский характеризовал Есенина как забулдыгу, а тот в ответ и вовсе употреблял нецензурную лексику. При этом нужно отметить, что, будучи на расстоянии, каждый из них выказывал уважение сопернику, не подвергая сомнению наличие у того поэтического таланта.
Брошенные семьи
Семейные отношения у поэта не складывались. В 1914 г. в Москве Есенин вступил в гражданский брак с корректором типографии Анной Изрядновой, которая вскоре родила сына. Однако Есенин понял, что совершил ошибку. Главной для поэта была не семья, а карьера. Бросив жену и ребенка, он отправился в Петроград. Судьба сына Сергея Есенина оказалась трагической: в 1937 г. он был расстрелян по обвинению в подготовке покушения на вождя.
В 1917 г. Сергей Александрович обвенчался с актрисой Зинаидой Райх. От этого брака родилось двое детей: дочь и сын. В конце 1919 г. (по другим данным, в начале 1920-го) поэт покидает семью. На руках супруги, беременной сыном, оставалась дочь полутора лет. К концу 1921 г. был оформлен официальный развод. Через некоторое время Райх стала женой режиссера Мейерхольда, усыновившего и воспитавшего детей С. А. Есенина.
Еще два неудачных брака
В 1921 г. Есенин знакомится с Айседорой Дункан, на которой он женится весной 1922 г. Их брак продолжался немногим более одного года. Отношения супругов были хотя и страстными, проникнутыми совместными творческими интересами, но весьма скандальными. Они постоянно сходились и расходились, но так и не нашли общего языка, поэтому им пришлось расстаться навсегда. Ходили слухи, что одной из причин было то, что поэт неоднократно поколачивал танцовщицу.
Осенью 1825 г. Есенин женится в последний раз. Его супругой стала внучка Льва Толстого Софья. В то время она заведовала библиотекой Союза писателей. К сожалению, и этот союз не смог принести счастья поэту. Вскоре распался и он. Существует мнение, что неприкаянное одиночество – одна из основных причин, приведших Есенина к трагическому концу.
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