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 «Авай, кече онча! Мама солнце смотрит!»

27 мая 2023 г. в Ресурсном центре «ИНТЕЛЛЕКТУАЛ» – в школе-студии «Авай дене пырля! Вместе с мамой!» состоится детский праздник «Авай, кече онча! Мама солнце смотрит!».

Праздник посвящается Дню защиты детей и проводится в рамках реализации обучающего культурно-просветительского проекта «Шочмо йылме авай дене пырля. Родной язык с мамой». Проект социально значимый и направлен на создание условий, площадки для обучения детей дошкольного возраста родному марийскому языку, для изучения ими культуры народов Марий Эл – для совместного изучения родного марийского языка, культуры народов детьми 3-7 лет с мамами. Проект стал победителем регионального грантового конкурса для НКО 2022 года.

В рамках реализации проекта создана школа-студия «Авай дене пырля! Вместе с мамой!»: проходят занятия по изучению родного языка и культуры, традиций народов, работает мастерская «ЭтноМир» (рисуем культуру, традиции, язык народов – народа мари), создан «3Д МУТЕР» – интерактивный 3D словарь марийского языка с дополненной реальностью. Также был проведён Республиканский творческий конкурс добрых рисунков «Марий еш пиал. Счастье марийской семьи». По итогам конкурса организована интерактивная выставка на тему о ценностях семьи.
Мероприятие 27 мая начнётся в 10:00 часов по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, 6 б, офис 115 (Ресурсный центр «ИНТЕЛЛЕКТУАЛ»).
А на фото – участники нового проекта "Марий Аниматор". Первое их испытание – вышеуказанный детский праздник. Девочки и мальчики – из Национальной гимназии искусств Колледжа культуры и искусств им. И.С. Палантая.
#авайденепырляТУНЕМЫНА
#авайденепырляПАЙРЕМЛЕНА
#шочмойылмеавайденепырля
#роднойязыксмамой
