ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении спортивного фестиваля ветеранов

«За здоровый образ жизни»

Цели и задачи: 

1. Пропаганда здорового образа жизни.

2. Привлечение ветеранов к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Место и время проведения: 

Соревнования проводятся 11 июня 2021 г. на стадионе пгт Афанасьево.

Начало соревнований – 10.00 часов. 

Участники: 

К участию в фестивале допускаются мужчины 1961 г.р. и старше, женщины 1966 г.р. и старше. Каждый участник может выступать во всех видах соревнований. Количество участников в команде не ограничено. 

Программа соревнований:

1) Легкая атлетика

1. Бег: мужчины 60 м, женщины 60 м

   Личные места определяются отдельно среди мужчин и женщин по лучшему времени с учетом возрастного коэффициента.

2. Бег: мужчины 600 м, женщины 400 м.

    Участие по желанию. Не входит в командный зачет.

    Личные места определяются отдельно среди мужчин и женщин по лучшему времени с учетом возрастного коэффициента.
2) Дартс: мужчины, женщины
Центр мишени устанавливается на высоте 1.73 м., расстояние до мишени 2.37 м. Соревнования проводятся по упражнению «Набор очков». Каждому участнику предоставляется 5 серий по 3 броска, результат упражнения определяется по сумме очков, набранных в результате попаданий в мишень.

Личное первенство определяется среди мужчин и женщин по лучшему результату. При равенстве очков преимущество получает участник, выбивший больше 10,9 и т.д.  

3) Легкоатлетическая эстафета 4х100м
1 этап -  женщина-100м;

2 этап - мужчина-100м;

3 этап - женщина-100м;

4 этап – мужчина-100м.

 

 Командное место определяется по лучшему времени без применения возрастного коэффициента.

4) Стрельба из пневматической винтовки

Соревнование лично-командное. Состав команды 2 человека (1 мужчина и 1 женщина). Упражнение выполняется из пневматической винтовки (МР-512 
с открытым прицелом) из положения - стоя с упора, расстояние до мишени 
10 метров. Выполняется 3 пробных выстрела и 5 зачетных выстрелов.
Победители в личном зачете определяются раздельно среди мужчин 
и женщин по наибольшей сумме выбитых очков. Пневматическая винтовка предоставляется организаторами соревнований. Использование личного инвентаря не допускается.
5) Сгибание и разгибание рук (отжимание)

Соревнование лично-командное.

Состав команды 5 человек.
Сгибание и разгибание рук (отжимание) выполняется из исходного положения (далее-ИП), руки на ширине плеч, кисти вперед, локти разведены не более чем на 45 градусов, плечи, туловище и ноги составляют прямую линию. Стопы упираются в пол без опоры.

Участник, сгибая руки, касается грудью «контактной платформы» высотой 5 см, затем, разгибая руки, возвращается в исходное положение 
и, зафиксировав его на 0,5 с, продолжает выполнение испытания. 
Время на выполнение упражнения: 2 минуты. Засчитывается количество правильно выполненных сгибаний и разгибаний рук.
Мужчины выполняют упражнение в упоре лёжа на полу, женщины от гимнастической скамьи.
Победители в личном зачете определяются по лучшему результату участников раздельно среди мужчин и женщин с учетом возрастных коэффициентов.

6) Поднимание туловища из положения лежа на спине: мужчины, женщины
И.п. – ложимся на гимнастический мат, руки за головой, лопатки касаются мата, ноги согнуты в коленях под прямым углом, ступни прижаты партнером к полу. Участник выполняет максимальное количество поднятия туловища за 1 минуту, касаясь локтями бедер (коленей), с последующим возвратом в исходное положение. Личные места определяются отдельно среди мужчин и женщин по лучшему результату с применением возрастного коэффициента.

Выполнение нормативов ГТО (Участие по желанию. Упражнения не входят в командный зачёт):
1. Бег: дистанция 2 км.

2. Отжимания. Выполнение упражнения по ступеням.

         3.  Наклон туловища вперед из положения стоя.
 
ИП: стоя на гимнастической скамье, ноги выпрямлены в коленях, ступни ног расположены параллельно на ширине 10-15 см. Участник выполняет два предварительных наклона, скользя пальцами рук по линейке измерения. При третьем наклоне участник максимально сгибается и фиксирует результат в течение 2 сек. Величина гибкости измеряется в сантиметрах. Результат выше уровня гимнастической скамьи определяется знаком «–», ниже - знаком «+».

Определение победителей и награждение: 

Победители определяются в личном зачёте - в каждом виде программы, в командном зачёте: в 1 и 2 группах - по 5 лучшим результатам среди 3 женщин и 2 мужчин во всех видах программы; в 3 группе – по 4 лучшим результатам среди 1 мужчины и 3 женщин. Допускаются только команды не менее 3-х человек.

Группы:
1 группа: Афанасьевская, Ичетовкинская Борская, Пашинская, Гординская, Лыткинская, Бисеровская первичные ветеранские организации;

2 группа: Кувакушская, В-Леманская, Ромашовская, Илюшовская, Московская, Камская, Георгиевская первичные ветеранские организации;

3 группа: Архипятская, Савинская, Ванинская, Ефремятская, Шердынятская, Верхнекамская, Пролетарская, Русиновская, Сюзьвинская, Жарковская, Васёнская первичные ветеранские организации.
 При равенстве суммы мест у двух и более команд преимущество дается команде, имеющей лучший результат в эстафете.

В случае отсутствия в команде должного числа женщин или мужчин, место определяется по последнему результату + штрафные очки (+2).

Победители и призеры в личном и командном первенстве награждаются грамотами, медалями, кубками.

Финансовые расходы: 

Проезд участников – командирующие организации, участники соревнований. 

Питание – районный совет ветеранов.

Награждение, судейство – отдел по физкультуре, спорту и работе с молодёжью, районный совет ветеранов.

Организационные вопросы: 

Представить от каждого участника в судейскую коллегию медицинскую справку о допуске.

Обеспечение безопасности:


С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) при проведении спортивных мероприятий, организаторы руководствуются требованиями постановления Правительства Кировской области от 25.03.2020 №122-П, с соблюдением требований регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного Министром спорта РФ Матыциным О.В. и Главным государственным санитарным врачом РФ Поповой А.Ю. от 31.07.2020.

При обеспечении непревышения предельного количества зрителей, которые могут присутствовать при проведении официального спортивного соревнования, более 75% от общего количества посадочных мест 
для зрителей на трибунах спортивного сооружения или в зоне спортивного объекта, предназначенной для размещения зрителей;
В случае выявления повышенной температуры и (или) иных симптомов ОРВИ у участников мероприятия действовать в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях.

Обеспечение безопасности участников осуществляется в соответствии 
с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований». 

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии 
с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации 
от 23 октября 2020 г. № 1144н об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях.

Заявки:

Предварительные заявки подать до 07 июня 2021 года в районный совет ветеранов.

Именные, заверенные врачом, – в день соревнований.

