ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
о реализации цикла воркшопов «Сохраняя наследие» в рамках проекта «Волонтеры культуры»

В 2021 году комитет по молодежной политике Ростовской области совместно с государственным автономным учреждением Ростовской области «Донской волонтерский центр» (далее – ГАУ РО «Донволонтер») реализует проект «Волонтеры культуры», направленный на обеспечение поддержки добровольческих (волонтерских) движений, в том числе в сфере сохранения объектов культурного и исторического наследия.
Целью реализации проекта является сохранение архитектурных 
и исторических объектов Ростовской области. В цикле воркшопов «Сохраняя наследие» ожидаемый охват волонтеров составит более 60 человек.
В период с 24.04.2021 по 19.06.2021 совместно с фестивалем восстановления исторической среды «ТомСойерФест» планируется проведение цикла воркшопов «Сохраняя наследие», в рамках которого пройдут работы по восстановлению жанровой мозаичной скульптуры «Рыбка и волна», являющейся объектом монументального искусства Советской эпохи, расположенной по адресу: 
г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, 174. 
Восстановительные работы состоят из пяти этапов.
На первом этапе волонтеры очистят скульптуру от граффити. 
02.05.2021 волонтеры будут проводить работы второго этапа – осуществлять вырубка разрушенной смальты, удаление трещин и фрагментов цемента, обработка внутренней поверхности грунтовкой. Работы будут проходить с использованием многофункциональных шлифовальных инструментов, строительных фенов, а также расходных материалов – кисточек для грунтовки, перчаток.  
На третьем и четвертом этапах пройдет заготовка и разламывание смальты, 
а также восстановление и монтаж утраченных фрагментов мозаики. Восстановление будет происходить с помощью архивных фотографий мозаичной скульптуры.
Пятый этап – завершающий, включает в себя обработку водоотталкивающей пропиткой.
В период работ по восстановлению планируется проведение мастер-классов по традиционной технике работ с мозаикой, по разламыванию смальты дисковыми кусачками. Волонтеры научатся работать с архивами и подбирать цветовую гамму смальты по историческим снимкам. 
На время проведения воркшопов все добровольцы обеспечиваются средствами защиты: экипировкой волонтеров культуры (фартуки), бахилами, защитными очками, а также медицинскими масками. Работы будут проводиться строго с соблюдением всех правил техники безопасности.
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