Общественная организация многодетных семей Тюменской области «Радость»
Адрес: 625035, г.Тюмень, пр.Геологоразведчиков, д.33
Тел. председателя – 8-912-924-58-15, тел. офиса 8-929-269-01-98 (или 600-198)

Эл. почта: may-lena@mail.ru
ИНН 7202244281, КПП 720301001, ОГРН 1137232014050
Филиал акционерного коммерческого банка "Абсолют Банк" (ПАО) в г. Екатеринбурге (г. Екатеринбург)
Р/с 40703810224560000008, кор/с 3010181080000000921

БИК 046577921, ОКПО 81184453, ОКАТО 71401368000

ООМС ТО «Радость» зарегистрирована 01.03.2013 г.
До этого времени мы были Тюменским региональным отделением Всероссийского сообщества многодетных и приемных семей России «Много деток – хорошо!» (основано 16.05.2007 г.).

Юридический статус пришлось поменять по не зависящим от нас причинам.

ООМС ТО «Радость» объединяет родителей разных национальностей, вероисповеданий и социальных статусов. В настоящее время таких семей более 500 со средним числом детей в семье 4 человека.

В настоящее время:

- обеспечивается взаимодействие между нуждающимися многодетными семьями, и лицами и организациями, желающими оказать им материальную и иные виды поддержки;

- ведется активное сотрудничество с общественными структурами и органами власти по решению актуальных проблем многодетных семей;
- руководитель «Радости» и ряд активных членов организации входят в общественные советы города и области, решая некоторые проблемы семей на законодательном уровне;

- проводятся информационные собрания с семьями с целью повышения уровня их правовой грамотности;
- налажена работа молодежной волонтерской организации, проводится обучение добровольцев; в течение последних двух лет волонтеры «Радости» признавались лучшим самоорганизованным отрядом на фестивале «Открой свое сердце добру!»;

- ООМС ТО «Радость» оформляет наградные документы на медали «Материнская слава» и «Отцовская доблесть» тюменским семьям, которые имеют право на эту награду (ранее эту государственную слугу оказывали как НКО, так и органы социальной защиты населения);

- с 2017 года нам будет передан еще ряд государственных услуг (например, уход и присмотр за детьми на дому, оказание психологической и юридической помощи семьям);

- в нашем активе – несколько успешно реализованных грантов, в том числе, с участием иностранных благотворительных организаций.

- постоянно действующие проекты: вещевой обменник, «Собери ребенка в школу!», информационные собрания, «Операция «С новым годом!», «Фонд радости» - фонд поддержки талантливых детей, осенняя акция по заготовке овощей, волонтерские семинары, и др.

Наш сайт: http://mnogodetki-radost.ru, http://vk.com/club77458679, https://ok.ru/radost72
https://www.facebook.com/mnogodetki72
Информация о руководителе.

Майсюк Елена Юрьевна родилась в г. Челябинске 13.12.1973 г. По образованию филолог-преподаватель (русский язык и литература). ООМС ТО «Радость» руководит с основания организации. Мать 7 детей, член Союза журналистов РФ, секретарь Тюменского отделения Национальной Родительской Ассоциации, член общественных советов при Росздравнадзоре Тюменской области и при департаменте имущественных отношений Тюменской области. «Ветеран труда».
