Информационная справка о проведении образовательного форума волонтёров компаний ТЭК «Арктика добра»

Сроки проведения: 17-18 ноября 2022 года
Место проведения: ЯНАО, г. Надым
Организатор: ООО «Газпром добыча Надым»
Участники: молодые работники компаний ТЭК, находящихся на территории ЯНАО, в возрасте от 18 до 35 лет, осуществляющие волонтёрскую деятельность. Общее количество участников – 100 человек.
Цель Форума – расширение волонтёрской деятельности на предприятиях ТЭК ЯНАО посредством реализации образовательной программы и тиражирования успешных добровольческих практик.
Регистрация на Форум осуществляется в срок с 3 октября по 21 октября 2022 года.
Проезд к месту проведения Форума и обратно, проживание участников Форума осуществляется за счёт направляющей стороны или собственных средств участника. Организатор Форума обеспечивает трансфер по маршруту: г. Новый Уренгой – г. Надым – г. Новый Уренгой, питание участников в дни Форума (обеды и ужины), реализацию образовательной, деловой, полезной и культурной программ Форума, выдачу раздаточного материала.
По итогам проведения Форума будет издан сборник лучших добровольческих практик в сфере корпоративного волонтёрства в ЯНАО. Предприятие может заявить до 3-х реализованных волонтёрских практик. Форма описания добровольческой практики прилагается. Информацию по практикам просим направить в срок до 21 октября 2022 года на электронную почту PR@nadym-dobycha.gazprom.ru. 
Участие в Форуме примут представители Ассоциации волонтёрских центров, ГБУ ЯНАО «Арктический центр добровольчества», эксперты в области корпоративного волонтёрства.
Форум проводится при поддержке губернатора ЯНАО (грант конкурса добровольческих инициатив ЯНАО) и ООО «Газпром добыча Надым».
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