Отзыв декана физико-математического факультета 
ФГБОУ ВПО «Горно-Алтайский государственный университет» Давыдкина Ивана Борисовича
о проведении Межрегионального молодежного компьютерного фестиваля «Компьютерная Галактика» на базе бюджетного общеобразовательного учреждения Республики Алтай «Республиканский классический лицей»

Межрегиональный молодежный компьютерный фестиваль «Компьютерная Галактика» впервые состоялся в 2010 году и стал традиционным. Фестиваль проводится в рамках республиканской образовательной программы «Одаренные дети Алтая» по инициативе бюджетного общеобразовательного учреждения Республики Алтай «Республиканский классический лицей» с участием физико-математического факультета ФГБОУ ВПО «Горно-Алтайский государственный университет», при поддержке Министерства образования и науки Республики Алтай.
В данном мероприятии принимают участие обучающиеся 2-11 классов общеобразовательных учреждений Республики Алтай и Алтайского края. Для удаленных школ предусмотрено дистанционное участие. Ежегодно  количество участников возрастает, что свидетельствует о востребованности и популярности фестиваля.
Проведение данного мероприятия позволяет выявить одаренных детей в области информатики и ИКТ, способствует расширению кругозора, творческих способностей и навыков неформального общения обучающихся в составе разновозрастных творческих групп. Организаторами фестиваля создаются условия для формирования информационно-коммуникационной компетентности обучающихся, учитывается степень их заинтересованности в данной сфере, возрастные и психологические особенности развития. 
Для участников фестиваля проводятся обучающие мастер-классы: «Робототехника», «Создание анимационных фильмов», «Особенности работы в фотоколлаже», «Участие в международных дистанционных конкурсах по ИКТ» и др. Конкурсанты приобретают практический опыт, работая в различных программных приложениях.
	Для анализа и оценки конкурсных работ участников организаторами фестиваля приглашаются ведущие педагоги общеобразовательных учреждений Республики Алтай, преподаватели Горно-Алтайского государственного университета и преподаватели техникумов, что способствует квалифицированному и объективному оцениванию конкурсантов.
	Атмосфера фестиваля создает ситуацию успеха для участников, располагает к новым знакомствам и  мотивирует их  на дальнейшее участие в данном мероприятии.
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