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ПРЕСС-РЕЛИЗ
          8 ноября 2024 года в городе Сургуте в историческом парке «Россия – Моя история» состоится значимое ежегодное событие региональный форум бухгалтеров «В ногу со временем».

Форум проводится с целью повышения налоговой грамотности представителей малого и среднего бизнеса, создавая доверие и содействие между налоговыми органами и налогоплательщиками, а также получения обратной связи между предпринимательским сообществом и налоговой службы в целях формирования качества налогового администрирования.

 

Это событие- интерактивная площадка для обсуждения важных проблем в сферах предпринимательства
и поиска путей их решения в сфере налоговой политики.
- более 600 ведущих бухгалтеров в формате офлайн и онлайн
- 3000 потенциальных клиентов (потребителей ваших услуг)
- охват аудитории в рамках продвижения форума более 250000 человек

В качестве спикеров в Форуме примут участие ведущие эксперты Палаты налоговых консультантов России (Самкова Надежда Александровна - ведущий эксперт по налогообложению, преподаватель курсов обучения профессиональных бухгалтеров, член Палаты налоговых консультантов, Артюх Алексей Андреевич - член Научно-экспертного совета Союза «ПНК», партнёр, юридическая компания Taxology, Бохолдина Татьяна Евгеньевна - юрист, специалист по трудовому праву, кадровый аудитор, Автор курса о кадрах в бизнесе "КАДРОЛОГИЯ"); руководители регионального управления ФНС России, представители банковской сферы, известные представители бухгалтерской и финансовой отраслей.
Также в форуме рассмотрим: круг актуальных вопросов, касающихся изменений в области бухгалтерского законодательства и практики бухгалтерского учета, новаций налогообложении и налоговом администрирования;

- обсудим, какой должна стать профессия в новых условиях, какова ее роль в развитии бизнеса и содействии экономическому подъему;
- разберем вопросы взаимодействия бухгалтера с различными контрагентами, в том числе с государственными органами;

- поделимся примерами лучших практик;

- расскажем, как бухгалтеру строить карьеру, как развиваться и защищать свои права.

Аудитория: главные бухгалтеры, бухгалтеры-аутсорсеры, финансисты, аудиторы, руководители бухгалтерских фирм,
предприниматели, которые ведут бухучет самостоятельно.
География участников: Сургут, Ханты-Мансийск, Нижневартовск, Нефтеюганск, Урай, Когалым.
Просим вас рассмотреть вопрос о размещении информации о предстоящем форуме «В ногу со временем» на ваших информационных ресурсов. 
С уважением, Хандажевская Виктория Александровна
ПРЕЗИДЕНТ РЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ 
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