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                                                               «  Героями не рождаются, 
                                                               героями становятся в час испытаний»
Тема исследовательского проекта: 
«Есть такая профессия-Родину защищать»
Цель   работы: сбор информации  о людях, которых можно по праву назвать героями современной России, обобщение  собранной  информации  в презентацию, стенд и её последующее распространение.
 Методы проведенных исследований (теоретические): поиск и отбор необходимой информации, преобразование информации. 
 Основные результаты научного исследования (практические): создание презентации и стенда с описанием  подвига Ульбашева Ахмата, который  служит примером в воспитании подрастающего поколения. 
 Введение.  
[bookmark: _GoBack]     Есть ли сегодня у нас примеры для подражания, люди, на которых хочется быть похожим? Такой вопрос я задала  сначала себе.  Ответить на этот вопрос  было непросто.  Арнольд Шварценеггер?  Брюс Уиллис?  Джеки Чан? Но это всё это «чужие» герои. Да и не герои вовсе, а актеры, создающие на экране образы «супергероев». В жизни они являются обычными людьми. И даже неизвестно, как каждый из них мог  повести бы себя в экстремальной ситуации…   
      Неужели в окружающей нас жизни нет людей, которых можно назвать настоящими героями, которые были бы похожи, например,  на своих дедов и прадедов, защищавших страну в страшные годы военного лихолетья, покорявших космос, спасавших чужие жизни? Чтобы ответить на этот вопрос,   ученики обратились к Интернету. Но и там  не удалось найти четкого и ясного ответа на  вопрос.  Тогда мы решили создать проект, который решили назвать « Есть такая профессия-Родину защищать ».  Это очень важно сегодня для всех – и для взрослых, и для детей – знать, что рядом с тобой живут люди, которые в любую минуту придут на помощь, «звезды», чьим подвигом можно  по-настоящему восхищаться. Их пример показывает нам, как нужно беззаветно любить свою Родину и  всех людей.  
   Цель нашего исследовательского проекта – собрать информацию о героях Афганистана: Азате Бозиеве, Исхаке Жазикоеве, Магомеде Хасауове, Руслане Гадиеве, Рамазане Бозиеве и Алиме Ульбашеве, которых можно по праву назвать героями современной России, а затем  обобщить собранную информацию  в стенд и презентацию. В районе и за  его пределами повесить банеры с именами и фотографиями героев.
  Для достижения цели, мы поставили такие задачи:
1) найти в Интернете и в периодической печати информацию о героях Афганистана: Азате Бозиеве, Исхаке Жазикоеве, Магомеде Хасауове, Руслане Гадиеве, Рамазане Бозиеве и Алиме Ульбашеве , провести отбор информации по заранее выбранному критерию и её обработку;
2) создать стенд и презентацию «Есть такая профессия –Родину защищать»   с рассказами о их детстве , учебе, службе в армии и т.д.
3) повесить баннеры по Черекскому району с именами и фотографиями героев Афганистана.
   В Интернете совсем мало информации по теме проекта.  Почти нет  информации и в газетах. Это говорит о том, что тема, которую мы начали изучать, является недостаточно раскрытой и  недостаточно востребованной в настоящее время. Есть только один сайт,  где собрана (и собирается) информация о людях, совершивших геройские поступки. Он так и называется «Герои России». Но там не было рассказано о подвиге наших героев. Поэтому нам пришлось обратиться за помощью к родственникам , а также была некоторая информация в школьном музее. 
Работу над проектом мы решили организовать так:
	Этап
	Содержание этапа
	Сроки

	Апрель
	Сбор информации по теме проекта
	 Май 2021г.

	Май
	Отбор информации
	 Август 2021 г.

	Август
	Создание  презентации
и стенда   «Есть такая профессия-Родину защищать»      
	  Сентябрь 2021 г.

	Сентябрь
	Презентация  работы на классных часах.
	Октябрь 2021 г.



   Практическая значимость нашей работы состоит в том, что такой информации мало, а значит, её можно использовать на уроках мужества, на классных часах, просто знакомиться с ней на стенде и баннерах 
Что мы ожидаем от своего проекта:
-  люди будут знать своих героев, совершивших подвиги в реальных жизненных ситуациях,  а не равняться на выдуманных персонажей  кино;
-   люди будут с уважением  относится к истории  России, зная,  что рядом с ними жили и живут  духовно богатые, самоотверженные люди, показывающие пример настоящего героизма. 
Основная часть. 
Раздел первый.  « Верность своему долгу»
  Информацию для этого раздела мы собирали с помощью родственников.
БОЗИЕВ Азат Хасанбиевич, рядовой, оператор-наводчик БМП, род. 10.04.1963 года в с. Зарагиже Советского р-на КБАССР. Кабардинец.
В Вооруженные Силы СССР призван 8.5.81 Советским РВК.
В Респ. Афганистан с июля 1981.
Участвовал в 26 боевых операциях. 6.5.1982 группа, в составе которой он действовал, вступила в бой с численно превосходящим противником, но вынуждена была отойти к близстоящему дому и занять круговую оборону.
Мятежники попытались окружить дом, но Азат метким огнем из автомата преградил им путь к каналу, по которому можно было подойти к дому вплотную.
Когда патроны в его автомате кончились, мятежники, воспользовавшись задержкой, бросились к каналу.
Азат взял пулемет раненого товарища и прицельным огнем остановил продвижение противника.
В ходе боя получил смертельное ранение.
За мужество и отвагу награжден орденом Красной Звезды (посмертно).
Похоронен на родине.
Там его именем названа одна из улиц.
ЖАЗЫКОЕВ Исхак Магометович, рядовой, механик-водитель ПТС отд. инж.-сап. батальона, род. 10.08.1963 в с. Безенги Советского р-на КБАССР. Балкарец. Учился в техн. училище № 12 Нальчика.
В Вооруж. Силы СССР призван 14.11.82г. Советским РВК.
В Респ. Афганистан с апр. 1983г.
Принимал участие в 3 боевых операциях. Выполняя очередное боевое задание по ликвидации складов с оружием и боеприпасами противника, 23.07.1983г.  действовал в составе отделения саперов-разведчиков. В одном из нас. пунктов провинции Нангархар разведчики попали в засаду. Исхак был тяжело ранен в ногу и грудь, но продолжал вести бой, пока не получил смертельное ранение в голову.
За мужество и отвагу награжден орденом Красной Звезды (посмертно) Именем Жазыкоева И. М. названа улица, где расположена школа, в которой он учился. Ежегодно в школе проводится республиканский турнир по волейболу памяти Жазыкоева И. М.
ХАСАУОВ Магомед Мухтарович, сержант, командир отделения, род. 08.04.1961г. в с. Верхняя Балкария Советского р-на КБАССР. Балкарец. Окончил СПТУ-2 в г. Нальчик.
В Вооруж. Силы СССР призван 04.05.80 Нальчикским ГВК.
В Респ. Афганистан с дек. 1980.
Принимал участие в 6 рейдовых операциях. В бою действовал стойко и мужественно. 27.02.82г.  группа, старшим которой он был назначен, получила задание доставить раненых в батальонный мед. пункт. При выполнении задания группу обстрелял противник. Укрыв раненых, Магомед умело организовал оборону. Благодаря его уверенным и решительным действиям группа не только сумела отразить нападение, но и атаковала противника.
28.02.1982г. Xасауов погиб в бою.
Награжден орденом Красной Звезды (посмертно).
Похоронен на родине.

ГАДИЕВ Руслан Рамазанович, рядовой, механик-водитель БМП, род. 9.11.1963 в с. Верхняя Балкария Советского р-на  КБАССР. Балкарец. Учился в СПТУ № 12 г. Нальчик.
В Вооруж. Силы СССР призван 14.05.83 Советским РВК КБАССР.
В Респ. Афганистан с июля 1983.
Участвовал в 9 боях. 18.09.1984 группа сопровождения колонны, в составе которой он вел боевую машину, при подходе к "зеленой зоне" в провинции Кандагар была обстреляна противником из засады. Выстрелом из гранатомета его БМП была подбита и загорелась. Оказав помощь раневым, Руслан стал отражать нападение, ведя огонь из личного оружия.
При смене позиции был смертельно ранен.
За мужество и отвагу награжден орденом Красной Звезды (посмертно).
Похоронен в с. Верхняя Балкария.
БОЗИЕВ Рамазан Борисович, рядовой, водитель, род. 22.06.1962 в с, Герпегеж Советского р-на Кабардино-Балк. АССР. Балкарец. В Вооруженные Силы СССР призван 8.4.81 Советским РВК.
В Республике Афганистан с июня 1981.
Участвуя в боевых действиях, совершил около 40 рейсов по доставке материальных средств воинским частям, более 10 раз вступал в схватку с противником.
13.07.1982 в ходе рейдовой оперции в Панджшерской долине колонна, в составе которой он вел машину, подверглась обстрелу.
Не растерявшись, Рамазан смело вступил в бой.
Погиб от осколков гранаты.
За мужество и отвагу награжден орденом Красной Звезды (посмертно).
Похоронен в с. Герпегеж.

УЛЬБАШЕВ Алим Шейхович, рядовой, пулеметчик, род. 22.01.1965 в пос. Советское Каб.-Балк. АССР. Балкарец.
В Вооруженные Силы СССР призван 13.4.83 Советским РВК.
В Республике Афганистан с сентября 1983.
Выполняя боевое задание, тяжело заболел и умер 07.03.1984.
Похоронен на родине.
Заключение
 В современном же мире люди часто остаются равнодушными к проблемам и трагедиям других. 
Но героев от этого не становится меньше.  В сегодняшней жизни 
тоже есть место самоотверженным поступкам и доблести. Настоящие 
герои, с которых можно брать пример, живут рядом с нами. Их истории 
не должны остаться без внимания, наоборот, о таких людях должна 
знать вся страна или даже весь мир.
 В нашей стране много героев, о подвигах которых никто не подозревает. Проект « Есть такая профессия- Родину защищать » призван исправить эту несправедливость и поведать о таких людях всему миру. 
Работая над темой  проекта, мы пришли к выводам:
- в современной России есть люди, которые могут служить примерами для всех, в том числе и для школьников;
- обучающиеся  школы  проявили неподдельный интерес к теме нашего проекта.

