Почему Петр и Феврония стали покровителями любви и верности
После того, как Петр стал князем, бояре выдвинули требование, чтобы он отрекся от жены. Они считали, что Феврония не подходит ему по статусу. Только Петр добровольно отрекся от престола, сделав выбор в пользу любимой супруги.
Вместе Петр и Феврония отправились в изгнание. Они предпочли простую жизни богатой княжеской. Только в Муроме в скором времени начались мятежи. Бояре не могли справиться со смутой, так как требовалась твердая рука князя. Было пролито не мало крови, прежде чем бояре опомнились, и попросили Петра вернуться на престол. Впоследствии и он, и его супруга заслужили любовь и уважение горожан мудрым и справедливым правлением.
Уже будучи в преклонном возрасте князь и княгине приняли постриг. До конца своих дней они жили в разных монастырях. Бог забрал их души в один день. Предать земле их собирались в разных гробах, но чудесным образом они оказались в одном, и так и были похоронены в городе Муроме. И сейчас мощи хранятся в одном из муромских монастырей, и являются объектом поклонения православных паломников.
