

Пояснительная записка
О результатах выполнения государственного задания 
государственного бюджетного учреждения 
Республики Башкортостан 
Юго-восточный межрайонный центр «Семья»
за 2020 года.

Согласно сформированному и утвержденному Министерством семьи, труда и социальной защиты населения государственному заданию на 2020 год, ГБУ РБ Юго-восточный МЦ «Семья» было поручено к исполнению следующих показателей: 
предоставление социального обслуживания  в стационарной форме включая оказание социально-бытовых услуг, социально-медицинских услуг, социально-психологических услуг, социально-педагогических услуг, социально трудовых услуг, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, срочных социальных услуг (бесплатно), исполнено на отчетную дату 262 675 услуг.
предоставление социального обслуживания  в полустационарной форме включая оказание социально-бытовых услуг, социально-медицинских услуг, социально-психологических услуг, социально-педагогических услуг, социально трудовых услуг, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, срочных социальных услуг (бесплатно), исполнено на отчетную дату 10 791 услуг.
           Итого исполнено на отчетную дату 273 466 социальных услуг.
Финансирование государственного и муниципального задания на предоставление государственных услуг осуществляется в пределах средств, выделенных из бюджета Республики Башкортостан на указанные цели.
	 Поступило субсидий и израсходовано за 2020 г. в размере 73 995 800,00 рублей,  в том числе: 
на предоставление социального обслуживания в стационарной форме – 29 256 800,00 рублей; 
на предоставление социального обслуживания в полустационарной форме – 14 692 100,00 рублей, 
на социальное сопровождение семьи ( членов семьи) – 30 046 900,00 рублей.
           В натуральном выражении государственные задания выполнены с учетом списочной численности:
Стационарное социальное обслуживание детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, –  96 % (270 обращений).
Социальное обслуживание граждан, в полустационарной  форме оказали получателям социальных услуг на 105% (10 791 обращений).
Социальное сопровождение семьи (членов семьи)  на 101% (380 обращений).
Оценка качества оказания государственных услуг произведена по показателям, утвержденным постановлениями Правительства Республики Башкортостан от 14.04.2015 № 134 «О порядке предоставления социальных услуг в стационарной форме  социального обслуживания поставщиками социальных услуг», от 14.04.2015 №135 «О Порядке предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания поставщиками социальных услуг», от 31.12.2014 № 664 с изменениями  утвержденными Постановлением Правительства РБ от 07.06.2018 № 251 «Об утверждении Порядка предоставления срочных социальных услуг поставщиками социальных услуг», за 2020 год степень удовлетворенности потребителей государственной услуги качеством предоставляемых услуг составила – 100%.
В учреждении оформлены информационные стенды, Интернет сайты, содержащие полную и достоверную информацию о государственной услуге, обновляющуюся  по мере необходимости.
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ГБУ РБ Юго-восточный МЦ «Семья»                                          Л.В. Таёкина
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