СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «РУКА ПОМОЩИ»
Спасибо, Волонтерам!
Волонтер – это значит доброволец, человек, который приносит добро людям, дарит им свое тепло и вовремя приходит на помощь, не требуя ничего взамен.
В наше время мало кто задумывается о помощи ближнему, а особенно ветеранам и труженика тыла, пожилым людям и инвалидам. Из-за проблем со здоровьем пожилые люди не могут выполнять физически тяжелую работу по дому, чаще всего это – уборка дров, приборка территории у дома, мытье окон и полов, доставка воды и т.д. Поэтому, на сегодняшний день помощь волонтеров очень востребована, а с учетом сложившейся обстановки, бабушкам и дедушкам просто жизненно необходима.
В рамках месячника пожилого человека в период с 1 по 31 октября был организован социальный проект «Рука помощи», с целью привлечения молодежи к оказанию адресной помощи одиноким маломобильным пожилым людям, в том числе ветеранам Великой Отечественной войны, узникам и труженикам тыла. Совместная работа специалистов МБУ НГО «Дом молодежи» и заведующих отделения обслуживания на дому ГАУ «КЦСОН Новолялинского района» дала свои результаты и положительные отзывы пожилых людей.
Вот несколько отзывов клиентов о работе волонтеров:
- Я инвалид 1 группы, уже на протяжении двух лет волонтеры отряда «Наследники ПОБЕДЫ» ГАПОУ СО «Серовского политехнического техникума филиала г.Новая Ляля (рук.волонтерского отряда – Ковязина С.Н.) помогают мне с уборкой дров. За это я им очень благодарен. Нельзя забывать, что окружающим людям нужна помощь ближнего.
- Когда узнала, что у нас проходит такая акция, решила обратиться к ребятам, попросив помощи в уборке квартиры. Девочки справились очень хорошо. Помыли окна, пол, пропылесосили паласы. 
- Я, Тутубалина Татьян Васильевна, выражаю огромную благодарность волонтерскому отряду «Единство» СПТ пос.Лобва, за их помощь в установке забора, который уже несколько лет назад упал, а возможности самой его починить нет. Моя дочь обратилась к волонтерам (сама я не хожу), и они не отказали, а наоборот с большим желанием быстро и качественно выполнили мою просьбу. Спасибо вам за помощь! 
  Всего в акции «Рука мощи приняло участие 45 волонтеров из 6 волонтерских отрядов, созданных на базе организаций и учреждений Новолялинского городского округа.   
Клиенты отделения социального обслуживания на дому ГАУ «КЦСОН Новолялинского района» выражают огромную благодарность за реализацию социальной акции «РУКА ПОМОЩИ» МБУ НГО «Дом молодежи», директор М.В. Мохова, Волонтерским отрядам: «Единство», рук.В.И.Глазунова (ГАПОУ СО «Серовского политехнического техникума филиала п.Лобва), «Наследники ПОБЕДЫ», рук.Ковязина С.Н., «Юность», рук.Тимшина К.А. (МБУ НГО «ЦРФКиС), «Исток», рук.Быкова О.В. (МАОУ НГО «СОШ №4), «Волонтеры серебряного возраста», рук.Морозова Н.И. (КЦСОН Новолялинского района), «Лидер», рук.Ляпунова Л.П. за оказанную помощь. Спасибо вам, что подарили нам свое тепло и внимание, ведь для нас это очень важно. Говорят, что молодое поколение не приучено к труду, но пока есть такие добрые и отзывчивые люди и дети, мы можем быть уверены в своем будущем!
Клиенты отделения социального обслуживания на дому ГАУ «КЦСОН Новолялинского района».
