Фестиваль «Летние сезоны» родился в 2011 году как фестиваль спектаклей в архитектурных ансамблях города Йошкар-Олы. Столица Марий Эл на глазах преобразилась и превратилась в необыкновенно красивый город в центре России. 
В 2011 году в Царевококшайском кремле была дана опера Н. Римского-Корсакова «Царская невеста». 2012 году «Триумфы» К. Орфа украсили площадь Оболенского-Ноготкова. Балеты прошли в сотрудничестве с оркестром и вокалистами Нижегородского государственного театра оперы и балета им. А. С. Пушкина. Там же разыгрались страсти балета
С. Прокофьева «Ромео и Джульетта». А на площади перед Благовещенской башней была дана опера М. Мусоргский «Борис Годунов». В 2013 году Патриаршая площадь стала местом проведения балета Ц. Пуни «Эсмеральда», а перед Национальным театром им. Шкетана была представлена опера П. Чайковского «Евгений Онегин». Фестиваль 2014 года ознаменовался балетами К. Орф «Кармина Бурана» и «Триумф Афродиты» на Патриаршей площади, а Царевококшайский кремль вновь стал декорациями для оперы, на этот раз «Садко» Н. Римского-Корсакова.
Ежегодно театр играл спектакли в разных архитектурных ансамблях города, но в прекрасной Республике Марий Эл были и другие притягательные культурные территории. В 2017 году на заливных лугах реки Арда в Килемарском районе в деревне Алешкино эпически ожила первая национальная опера Э. Сапаева «Акпатыр», ставшая национальным брендом и ежегодно проводимая теперь именно там.
[bookmark: _GoBack]В 2014 году замок Шереметева впервые принял балет П. Чайковского «Лебединое озеро». Архитектурный ансамбль замка стал той уникальной декорацией, в которой мог бы ожить любой балетный сюжет, и в 2015 году здесь разыгралась трагедия У. Шекспира «Ромео и Джульетта» в одноименном балете С. Прокофьева. В 2016 и в 2021 году таинственное «Лебединое озеро» вновь оживало в этих архитектурных шедеврах, здесь страдала Эсмеральда и просыпалась Спящая красавица.
В 2022 году средневековые рыцари будут устраивать состязания и балы в великолепнейшем замково-парковом ансамбле Шереметева – гран-балет «Раймонда» А. Глазунова заблистает там 4 июня.

