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	Социальные проекты АНО «Ресурсный центр поддержки СО НКО»


В добрый путь!

11 июня 2021 года – канун Дня России и годовщины города Севастополя - стало своеобразным аккордом в формировании Регионального центра «серебряного» волонтёрства «Молоды душой» в городе Севастополе. 
Торжественное открытие Регионального центра «серебряного» волонтёрства «Молоды душой», созданного как структурное подразделение  АНО «Ресурсный центр поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций», состоялось в одном из лучших общественных пространств города - Екатерининском зале севастопольского Дома офицеров Черноморского флота. 
Создание Центра стало возможным благодаря реализации проекта, разработанного флагманским Ресурсным центром и победившего во всероссийском грантовом конкурсе «Молоды душой», проводимого Ассоциацией волонтерских центров совместно с Благотворительным фондом «Память поколений» при поддержке Минтруда России в рамках «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в России до 2025 года» и программы фонда по продвижению идей активного долголетия. Цель программы «Молоды душой» - изменение отношения к старшему возрасту, как у самих его представителей, так и у общества в целом, вовлечение к 2024 году минимум 30% граждан в возрасте 55+ в добровольческую деятельность с возможностью профессиональной самореализации. 
На сегодняшний день, согласно данных статистики, доля пожилых людей от общего количества населения России составляет порядка 19%, одновременно, в Севастополе процент пенсионеров в общей численности населения города составляет 27,1 (в Москве - 26,9%, в Санкт-Петербурге – 26,4%). С выходом на пенсию люди часто теряют привычные социальные роли, в результате чего может снижаться самооценка, расти неуверенность в себе. Проблема становится особенно острой из-за возрастной, региональной и семейной разобщенности. Фонд «Память поколений» развивает серебряное добровольчество c целью вовлечения пожилых людей в социальные проекты для помощи нуждающимся и возрождения чувства востребованности, помогая обрести новые цели и мотивацию тем, кто оказался в сложной жизненной ситуации.
С момента официального подписания 10 декабря 2020 года Договора с Ассоциацией волонтёрских центров (АВЦ) о предоставлении безвозмездного (целевого) финансирования на формирование Центра «серебряного» волонтёрства до его торжественного открытия прошло всего шесть месяцев. За этот период командой флагманского Ресурсного центра совместно с партнёрскими организациями, поддержавшими этот проект, проделана огромная работа, которая включала в себя не только организационные моменты по информированию населения и власти о начале создания Регионального центра «Молоды душой», но и большую исследовательскую и просветительскую деятельность. Проведенные в рамках проекта социологические исследования показали открытость жителей в возрасте 55+ к общению, обучению, объединению, созиданию.
Как отметила директор флагманского Ресурсного центра Людмила Панова: «Особенностью проекта формирования Регионального центра «серебряного» волонтёрства «Молоды душой», является тот факт, что практически все мероприятия были проведены на партнёрской основе.  Так, для еженедельных занятий Школы волонтёров  и экспресс-семинаров по фандрайзингу,  гостеприимно открыл свои двери Севастопольский городской комплексный центр социального обслуживания, с руководством которого подписано Соглашение о сотрудничестве», в честь открытия центра команда Дома офицеров подготовила помещение, цифровое и музыкальное озвучивание, стендовые выставочные плоскости. 
Несмотря на действующие ограничения, связанные с КОВИД-19, основные обучающие и исследовательские мероприятия были выполнены в полном объеме.
Так 24-часовая Школа волонтёров, программа которой включала в себя интерактивные семинары – тренинги по изучению:
-  онлайн-инструментов в эпоху цифровизации
-  практики командообразования  (Team Building)
-  роли социальных сетей и их возможности
-  особенностей коммуникации с людьми «серебряного» возраста
-  законодательства и основ добровольчества, а также другой тематики, позволила первым 27 выпускникам Школы волонтёров стать не только фундаментом, основой для формирования команды «серебряных» добровольцев различных направлений, но и выступить «точкой роста» для создания отрядов «серебряных» добровольцев по месту жительства, работы, в некоммерческом секторе, территориальном самоуправлении, организации клубной и кружковой работы. По инициативе выпускников Школы волонтёров и при их активном участии создан Координационный Совет «Молоды душой».  На первом заседании Совета определены основные направлениями работы с закреплением кураторов по направлениям:
-	Национально-патриотическое направление   – Шатайло Т.И. 
- Культурно-историческое направление – Андреева Т.А. и Руденко Н.Д.
- Работа с ветеранскими организациями – Куликов В.В.
- Работа с родительской общественностью – Лебедева Л.М.
- 	Поддержка людей с ограниченными возможностями - Новикова И.В. 
- 	Спорт и территориальное развитие – Бибик И.А.
- 	Взаимодействие с ТОС и ТСН - Пахомова Г.В
- Взаимодействие со СМИ, социальными сетями – Малютин В.В.
Обучение добровольцев на экспресс-семинарах по теме: «Волонтёрский    фандрайзинг» и «Особенности организации благотворительных акций и мероприятий» позволило     двенадцати волонтёрским отрядам провести благотворительную акцию «Красная гвоздика»  и уже до конца июня перечислить   в Благотворительный фонд «Память поколений» более 68 тысяч рублей. Следует отметить, что благотворительная акция «Красная гвоздика» в нашем городе еще продолжается! Все собранные средства в утроенной сумме будут направлены для лечения или приобретения необходимых лекарств и медицинского оборудования севастопольским инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов.
 Участники семинара-практикума «Социальный проект. Особенности подготовки проектных заявок», поверив в свои силы и выяснив, что отдельные грантодатели проводят конкурсы для физических лиц, делают первые шаги в проектной деятельности.
Своеобразным экзаменом для выпускников Школы волонтёров, Координационного Совета «Молоды душой» и команды флагманского Ресурсного центра стала подготовка и проведение торжественного открытия Регионального центра «серебряного» волонтёрства «Молоды душой», в котором приняло участие более 80 гостей и жителей города-героя Севастополя. Сам по себе Екатерининский зал, в котором проводилось мероприятие, создавал атмосферу торжественности и праздника. Выставка работ севастопольских умельцев «серебряного» возраста и активистов от некоммерческих организаций, социальных и библиотечных  учреждений радовали глаз и вызывали неподдельный восторг результатами человеческого творчества, изобретения и возможностей. Здесь же любители печатных изданий, могли ознакомиться с содержанием газет, произвести льготную подписку и получить в подарок книгу из серии ЖЗЛ (Жизнь Замечательных Людей).
После торжественного открытия Центра представителями БФ «Память поколений» Юлией Савиной и Департамента внутренней политики города Севастополя - Дмитрием Янченко, с приветственными словами к собравшимся и подтверждениями намерений по  дальнейшей совместной деятельности обратились  партнёры от  Ассоциации волонтёрских центров – Юлия Мальцева, БФ «Память поколений» - Юлия Савина, президент Союза «Севастопольская ТПП» - Татьяна Криволуцкая,  директор   АНО «РЦ поддержки СО НКО» - Людмила Панова, директор   Ресурсного центра  поддержки добровольчества «Академия добра» - Денис Кондратьев. 
Перспективы развития и поддержки волонтерства в России в рамках Федеральной программы обозначила Юлия Мальцева, руководитель проекта «Молоды душой» АВЦ, а о целях и задачах Регионального центра «серебряного» волонтёрства города Севастополя и планах его работы по направлениям и взаимодействию с партнёрами проекта и некоммерческими организациями доложила Татьяна Куртева - руководитель Регионального центра «серебряного» волонтёрства. 
Участниками торжественного мероприятия с интересом была выслушана информация о создании условий для развития волонтёрских сообществ Севастополя от Дениса Кондратьева - директора Ресурсного центра поддержки добровольчества «Академия добра».
О том, как развивается «серебряное» волонтерство в Москве и Подмосковье рассказала Валентина Карзова, руководитель "Серебряной гостиной" и проекта РегионLAB Волонтерского центра "Серебряный возраст» (город Москва).
Достижения  организаций в работе с жителями 55+ презентовали  руководители некоммерческих организаций:  Ольга Дронова - НКО «Наш Севастополь» 
- Елена Анисимова - АНО «ТаврикаПРО»
- Татьяна Бахирева - АНО «Ремесленная палата» 
- Галина Полещук - СРОО «Центр предпринимателей малого и среднего бизнеса» 
- Ирина Бибик - ТОС «Северная сторона»                       
А о работе  Всероссийского студенческого корпуса спасателей (ВСКС) возглавляемого  Виктором Мальцевым проинформировали  студенты - молодёжные волонтёры отряда. 
Командой флагманского Ресурсного центра – организаторами события проведена интерактивная Биржа контактов, подготовлен проект Меморандума по развитию «серебряного» волонтерства в городе Севастополе, разработана и представлена участникам Памятка «серебряного» волонтёра/добровольца.
Завершилось торжество большим концертом, который был подготовлен «серебряными» коллективами. Внимая выступлениям творческих коллективов, нельзя было не заметить, что удовольствие от выступления получают как слушатели, так и исполнители. На протяжении всего торжественного мероприятия, царила атмосфера доброжелательности, созданию которой способствовала команда Севастопольского Дома офицеров Черноморского флота.
Мероприятие по торжественному открытию Регионального центра «серебряного» волонтёрства «Молоды душой» показало, что поставленные  флагманским Ресурсным центром амбиционные задачи - построение межведомственного,  межтерриториального  и межпоколенческого взаимодействия в интересах людей старшего поколения для улучшения их качества жизни реальны и достижимы. При обеспечении АНО «Ресурсный центр поддержки СО НКО» со стороны власти необходимыми площадями, Региональный центр «Молоды душой» имеет все предпосылки стать местом притяжения в развитии волонтёрства для жителей «серебряного» возраста города-героя Севастополя.
Примечание: «Молоды душой» - программа по вовлечению лиц старшего возраста в волонтерскую деятельность, которая реализуется по инициативе Ассоциации волонтерских центров совместно с благотворительным фондом «ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ» и при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. Программа существует с 2017 года.
Благодаря проведению Всероссийского грантового конкурса «Молоды душой» в 2020 году расширена сеть профильных региональных центров «серебряного» волонтерства до 47 единиц, которые в 2021 году продолжили осуществлять развитие сферы добровольчества в субъектах Российской Федерации. 
Татьяна Куртева – руководитель Регионального центра «серебряного» волонтёрства/добровольчества «Молоды душой» города Севастополя.
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