	


Руководителю проекта 

«Взгляд в будущее. Молодежная среда»
Козловской Л. А.

Уважаемая Латона Александровна!
Муниципальное учреждение «Управление образования и социальной сферы администрации Мирного» ознакомившись с разработанным  проектом «Взгляд в будущее. Молодежная среда», выражает поддержку данному начинанию, как имеющему большую социальную значимость. 

В период подросткового возраста необходимо развитие творческого потенциала обучающихся с целью дальнейшей реализации их в будущем. Именно занятия научной деятельностью будут способствовать раскрытию необходимых компетенций детей и возможностью решать необходимые жизненные ситуации, работать в команде.
Муниципальное учреждение «Управление образования и социальной сферы администрации Мирного» готово принять участие в проведении ряда мероприятий для молодежи нашего города и оказать организационную, а также информационную помощь в реализации указанного проекта в виде предоставления бесплатных печатных площадей в общественно-политическом издании «Панорама  Мирного», эфирного времени на городском телевидении и размещения информационных материалов на официальном сайте (http://www.mirniy.ru/) городского округа Архангельской области «Мирный» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Заместитель главы Мирного – начальник
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