Всероссийский Урок памяти
«Сталинградская битва»

Для проведения мероприятия вам необходимо помещение в образовательной организации, один ведущий из числа участников ВОД «Волонтеры Победы» в регионе, планшет для ведущего, чтобы зачитать слова из сценария мероприятия. Также необходима видеоаппаратура для демонстрации презентации. В завершение урока пройдет викторина, вопросы находятся в презентации, ответы участники мероприятия должны будут записать на листах бумаги. Правильные ответы для самоконтроля будут отображены также в презентации на экране.
Регистрация мероприятия производится на сайте «волонтерыпобеды.рф». 
Разновидность мероприятия: серия исторических уроков.
Направление: Моя история.
Возраст: 14-17 лет.
Организатор: Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» (ВОД «Волонтеры Победы»).
Места проведения: общеобразовательные организации и учреждения дополнительного образования.
[bookmark: _GoBack]Материалы: сценарий Урока памяти, презентация в формате pdf (2, 8 и 10 слайды — это видеоролики, которые запускаются по нажатию), рекомендуется открывать с помощью программы Acrobat Reader.
После проведения мероприятия обязательно проставить баллы участникам во вкладе мероприятия на сайте «волонтерыпобеды.рф». 
	Проведение мероприятия для обучающихся позволит вовлечь новых ребят в движение ВОД «Волонтеры Победы», поможет в создании школьных отрядов, и поспособствует сохранению исторической памяти.

