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1. Введение 


«Сострадание к животным так тесно связано с добротой характера,
 что можно с уверенностью утверждать: кто жесток с животными,
 тот не может быть добрым человеком.»
(А. Шопенгауэр).

     В современном мире все больше освещается проблема человеческого отношения к флоре и фауне. Множество исследовательских организаций подтверждают теорию о том, что человеческая деятельность в прошлые столетия принесла огромный ущерб природе, губительный результат которого мы, люди ХХI века, ощущаем на себе. Именно в наши дни огромную поддержку начали получать научные проекты, которые разрабатывают новые методы борьбы с данной проблемой. Более того, кроме крупных всемирных и национальных проектов ученых, широко распространились волонтерские организации, которые занимаются решением локальных проблем уже на месте. 
     Задача современного поколения состоит в том, чтобы воспитать в себе любовь к миру, желание помочь живой природе и сформировать стержень внутри себя. В нынешние дни подростков окружает множество различной информации и сильных источников, влияющих на процесс формирования мировоззрений молодых людей. Иногда эти источники носят положительный характер, который благотворно влияет на человека, а иногда, к несчастью, встречаются и негативные, и, чтобы предотвратить последнее, существуют молодежные добровольческие организации. Благотворительные акции, которые проводят данные клубы единомышленников, обеспечивают создание условий для социального становления подростков, воспитания ответственности за свои поступки с ранних лет, а более того дает понять, что каждый человек, несмотря на его статус, материальное положение, национальную и религиозную принадлежность, может внести весомый вклад в развитие и улучшение общества и мира. 
     Латинское выражение гласит: «Sic parvis magna (великое начинается с малого)» - и с этим высказыванием невозможно не согласиться. Благотворительные акции, которые проводит ГКС «Лидер», формируют все вышеперечисленные качества. Акция «Дай лапу, друг!» дает представление ее участникам о том, что любой труд является ценным. Мало, кто настолько же сильно любит братьев наших меньших, как дети и подростки, и поэтому они настолько горят желанием позаботиться о бездомных собаках и кошках.

Цель: способствовать формированию бережного отношения к бездомным животным и желания заботиться о них.

Задачи: 
1. Привлечь внимания учащихся к общественной работе волонтёров, которые помогают бездомным животным;
2.  Развить у школьников чувства сострадания, сопереживания, заботы и милосердия;
3.  Развить гуманность и отзывчивость;
4. Вовлечь детей и взрослых в одно общее дело;
5. Развить навыки самостоятельной работы.

     Актуальность проекта: актуальность проекта заключается в важности любой помощи природе. Несмотря на пока что маленький масштаб данной акции ГКС «Лидер», «Дай лапу, друг!» стремительно набирает популярность среди всех волонтеров региона. Каждый маленький шаг направлен на улучшение нынешней обстановки в мире. Помощь бездомным животным – неотъемлемая часть успеха, а то есть восстановления благоприятной обстановки. 



                                            

2. Основная часть

Организаторы проекта: члены Городского клуба старшеклассников «Лидер» (МБУДО «Центр дополнительного образования «Созвездие» г.Балашова Саратовской области») в количестве 30 человек.
Участники проекта: учащиеся образовательных учреждений, родители, педагоги, жители города.
Привлеченные социальные партнеры:
- Волонтерская группа «Кот и Пёс»;
- общеобразовательные учреждения г. Балашова; 
- Российское движение школьников (РДШ)
- средства массовой информации: «Балашов ТV», городская газета «Балашовская правда», «Город».
На протяжении нескольких лет по инициативе ГКС «Лидер» в нашем городе реализуется проект с говорящим названием «Дай лапу, друг!» в несколько этапов:
1 этап – подготовительный. 
На данном этапе осуществляется подготовка проекта: организуем рабочую встречу с волонтерской группой «Кот и пёс», выясняем в какой помощи они нуждаются, и чем конкретно можем помочь мы, определяемся с целями и задачи. На этом же этапе мы занимается подготовкой информации и информированием детей своих школ о предстоящей акции, а также определяемся с источниками информирования. Как правила ими выступают группы: в Одноклассниках, Вконтакте. А также различные мессенджеры (Вацап, Вайбер).  И конечно личные встречи с потенциальными участниками акции. Мы как Лидерцы стараемся пройти все классы своих школ, для того чтобы, глядя в глаза детям сообщить им о том, что в них нуждаются «братья наши меньшие». На данном этапе мы стараемся донести до подрастающего поколения информацию, о том что нужно бережно, относится к домашним животным, и усвоить несколько правил:
· никто не имеет право причинять животному боли, страдания   или ущерба;
· любой человек, содержащий домашнее животное должен нести ответственность за его здоровье и благополучие и должен обеспечить ему место для проживания, уход и заботу;
· если нет условий для содержания собак или кошек, то и не стоит их заводить.
2 этап –основной.
Три года подряд проходит акция «Дай лапу, друг!». Не секрет, что доброе, чуткое отношение к животным самым лучшим образом характеризует личностные качества человека и просто замечательно, что балашовские школьники милосердно относятся к братьям нашим меньшим. Ежегодно, более 1500 ребят участвуют в Акции, а этом году, не смотря на сложившеюся эпидемиологическую обстановку в акции поучаствовало 3800 человек. 
Крупы, сухие корма в количестве нескольких тонн, стерильные бинты, пеленки для животных, – все это неоднократно передавалось команде волонтеров «Кот и пес», помогающей бездомным животным.
3 этап – заключительный. 
На этом этапе мы подводим итоги проделанной нами работы. Анализируем, что у нас получилось, а над чем еще предстоит поработать. Получаем обратную связь от группы «Кот и пёс». Очень приятно констатировать тот факт, что ГКС «Лидер» достойно зарекомендовал себя перед благотворительной группой «Кот и пёс», и последнее время акция проводится два раза в год. И если изначально Лидерцы сами вышли с инициативой помочь группе, то сейчас «Кот и пёс» обращаются к нам за помощью, зная о том, что акция пройдет качественно и масштабно. 
2018-2019 годах мы побывали в нескольких пунктах передержек животных, увидели, какую огромную работу делают эти люди, как радостно бегу к ним навстречу «хвостики», так они называют своих четвероногих подопечных. Мы услышали подробный рассказ о том, как построена волонтерская работа, достойная всеобщего уважения. У животных есть чувства, эмоции и переживания, но нет голоса и возможности поведать свою историю. Они смотрят преданными глазами и верят, что человек не причинит им зла. Будем же достойны этого звания - «Человек», не поместим свое сердце в броню, и не будем сдерживать души прекрасные порывы…

























3. Заключение
Мы рады, что в этом году акция получила областной статус. Областная акция называлась «Лапа помощи». Отдельно благодарим всех участников, организаторов и спонсирующих акцию за проделанный ими вклад в благотворительную деятельность. Мы готовы не только поделиться собственными наработками, но и были бы рады тиражированию нашей инициативы на региональном уровне с соответствующей организационной и материальной поддержкой со стороны властей. Ведь наша общая цель – привлечь к активной социальной деятельности куда большее число населения, для всевозможной и плодотворной помощи животным. Возможность расширения проекта до областного, а возможно вскоре и до федерального уровня увеличит вероятность положительного результата. Наш лозунг: «Больше поддержки – успешнее результат!». Благодаря таким акциям и мероприятиям, а также организациям, что их проводят, с каждым днем растёт число приютившихся животных.  Большим толчком в решении данной проблем в России стало принятие в конце 2018 года Госдумой   Федерального закона «Об ответственном обращении с животными». Отдельные его положения, в числе которых пункт о необходимости создания приютов и стерилизации животных, вступили в силу с 1 января 2020 года. Но несмотря на это, в большинстве регионов до сих пор не появились приюты, в которых помогают собакам и кошкам, поэтому животные продолжают беспрепятственно бегать по улицам городов. В данной ситуации важна точность понимания и представления угрозы не только для самих животных, но и для граждан. 
  Объединение усилий людей в решении таких проблем – мост к нашему светлому будущему!





4. Новизна проекта заключается в следующем: 
Данным проектом нам удалось расширить круга участников акции. Согласно проекту, мы привлекаем к участию учеников школ, тем самым увеличивая число не только участников, но и продовольствия для животных, а это для нас очень важный результат проекта.
Данный проект направлен на развитие у обучающихся чувство заботы о братьях меньших, а также поможет во многом: научиться быть милосердными, почувствовать ответственность, проявить взаимопомощь. Это шанс сделать нужное и полезное дело. Ведь если ты научишься быть сострадательным в детстве, ты будешь таким и во взрослой жизни.





5. Отражение результатов в СМИ, иных печатных изданиях:
1. На сайте МБУДО «Центр дополнительного образования «Созвездие» г.Балашова Саратовской области» http://cevd-bal.ucoz.ru/news/socialnaja_akcija_chitaj_balashov/2018-09-20-10833. 
2.  В Контакте в группе «Лидер» https://vk.com/lider_gks
3. Публикации в местных печатных изданиях: «Балашовская правда», «Город».
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Приложение 1
Пояснительная записка к проекту.
Для написания проекта была создана рабочая группа из участников городского клуба старшеклассников «Лидер» в количестве 8 человек, это ребята, которые сами проявили инициативу принять активное участие в написание проекта, причем группа сформировалась таким образом, что туда вошли Лидерцы, которые уже несколько лет посещают ГКС «Лидер», а также ребята, которые только в этом году вступили в наши ряды. 
Т.е. текст данного проекта -это анализ проделанной работы как от новичков, так и от старейшин клуба.




















Приложение 2
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Приказ № 314
29.09.2020 г.                                                                                           г. Балашов

О проведении благотворительной акции 
ГКС «Лидер»  «Дай лапу, друг!»  

В соответствии с планом работы управления образования администрации Балашовского муниципального района, Ресурсного центра РДШ Балашовского района (в рамках акции «Лапа Помощи», проводимой СРО ООГДЮО «Российское движение школьников») и в целях привития учащимся любви к бездомным  животным, желания заботиться о них,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Положение о проведении  благотворительной акции ГКС «Лидер»  «Дай лапу, друг!» (далее – Акция) (Приложение № 1).

1. Провести Акцию с 30 сентября  по 16 октября 2020 года.

1. Ответственность за организацию и проведение Акции возложить на директора МБУДО «Центр дополнительного образования «Созвездие» г. Балашова Саратовской области» Уварову О.Е.

1.  Рекомендовать руководителям образовательных организаций принять участие учащихся в Акции.

1.  Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.



Начальник управления образования 
администрации Балашовского 
муниципального образования                                               В.В. Шатковская




		






Приложение № 1  
к приказу управления образования
администрации Балашовского
муниципального района                                                                                                                                                                                           от  29.09.2020 г. № 314 
ПОЛОЖЕНИЕ
о благотворительной акции ГКС «Лидер»
  «Дай лапу, друг!» 
Цель: привитие учащимся любви к бездомным  животным и желания заботиться о них.
Задачи:
- привлечение внимания учащихся к общественной работе волонтёров, которые помогают бездомным животным;
- развитие гуманности, отзывчивости;
- формирование чувства сострадания и милосердия.
1. Организаторы акции.
Управление образования администрации Балашовского муниципального района.
Общее руководство и организацию осуществляет МБУДО «Центр дополнительного образования «Созвездие» г.Балашова Саратовской области».
Ответственность за подготовку и проведение проекта возложить на Новикову С.В., куратора Ресурсного центра Российского Движения школьников  Балашовского муниципального района, и Рудневу О.Н., руководителя ГКС «Лидер».  
1. Участники Акции.
В Акции могут принять участие учащиеся  1 - 11 классов общеобразовательных учреждений, воспитанники учреждения дополнительного образования детей, педагоги.
1. Организация и проведение Акции.
 Активисты ГКС «Лидер» 30 сентября  по 16 октября организуют на базе  своих школ сбор сухого корма для кошек и собак, наполнитель для туалетов домашних животных, крупы (гречка, рис, пшено и т.д. кроме гороха), бинты стерильные, пеленки для животных (размер 60 на 90) и передают представителям волонтерской группы «Кот и Пёс». 
Каждая школа должна прислать на почту МБУДО «Центр дополнительного образования «Созвездие» г. Балашова Саратовской области» balashovcdt@mail.ru с пометкой для акции «Дай лапу, друг!» 1-2 фотографии, где отображен сбор средств для ухода за животными в школе, желательно, чтобы присутствовала символика РДШ,  и заявку (Приложение №1.1). 
Для публикации в социальных сетях использовать Хештег акции:
 #ЛапаПомощи, «#ЖивотныеСаратов, #РДШ#РДШ64#РДШБашов
Телефоны для справок:   8-965-881-16-11 – Новикова Светлана Владиславовна, куратор Ресурсного центра Российского движения школьников  Балашовского района. 
8- 937 – 969-41-00 – Руднева Оксана Николаевна, руководитель ГКС «Лидер».

V. Награждение.
По итогу акции участники получат электронные сертификаты и благодарственные письма.
Приложение №1.1
Заявка на участие
в благотворительной  акции «Дай лапу, друг!» 

	Образовательное учреждение
	Количество участников (например, 120 человек)
	ФИО, контактный телефон, 
ответственного за проведение Акции

	
	
	




УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Приказ № 349
20.10.2020 г.                                                                                           г. Балашов

Об итогах проведения 
благотворительной акции 
 ГКС «Лидер» «Дай лапу, друг!»  

В соответствии с планом работы управления образования администрации Балашовского муниципального района, Ресурсного центра РДШ Балашовского района (в рамках акции «Лапа Помощи», проводимой СРО ООГДЮО «Российское движение школьников») и в целях привития учащимся любви к бездомным  животным, желания заботиться о них, с 30 сентября  по 16 октября 2020 года, была проведена  благотворительная акция «Дай лапу, друг!» (далее – Акция).
В Акции приняли участие более 3800 человек – это учащиеся с 1 по 11 класс образовательных учреждений:  МОУ «Лицей», МОУ «Гимназия им. Ю.А. Гарнаева», МОУ «Гимназия № 1», МОУ СОШ № 3, МОУ СОШ № 5, МАОУ СОШ № 6 им. Крылова И.В., МОУ СОШ № 7, МБОУ СОШ  № 9 им П.А. Столыпина, МОУ СОШ № 12, МАОУ СОШ № 15, МОУ СОШ № 16,  МАОУ СОШ Большой Мелик, МОУ СОШ пос. Восход, МОУ ООШ с.Дуплятка,  МОУ ООШ с. Котоврас, МОУ СОШ п.Красная Кудрявка, МОУ СОШ п.Октябрьский, МОУ СОШ с. Пады, МОУ СОШ с.Родничок им. В.П.Сергеева,  МОУ СОШ с. Старый Хопер, МОУ СОШ с. Тростянка,  МБУДО Центр «Созвездие», ГБОУ «Школа для обучающихся по адаптированным образовательным программам № 11 г. Балашова».
Школьники-добровольцы и активисты ГКС «Лидер» 30 сентября по 16 октября организовывали на базе  своих школ сбор сухого корма для кошек и собак, наполнитель для туалетов домашних животных, крупы и передавали представителям волонтерской группы «Кот и Пёс», помогающей  бездомным животным. 
На основании вышеизложенного,
      
  ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Вручить образовательным учреждениям сертификаты управления образования администрации Балашовского муниципального района за участие в благотворительной Акции «Дай лапу, друг!».

1. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования 
администрации Балашовского 
[bookmark: _GoBack]муниципального района	          					 В.В. Шатковская
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