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	Приложение №4

	к Положению о волонтерском проекте


Инструкция для волонтера проекта «Выборы доступны всем» привлекаемого для оказания содействия на избирательных участках маломобильным избирателям, в реализации их активного избирательного права 
в Единый день голосования 14 сентября 2025 года (далее – Инструкция)
Главное правило волонтера!

Поведение волонтера должно быть вежливым и корректным.

Волонтер, находясь непосредственно около или внутри помещения для голосования, при появлении маломобильного избирателя у здания или в здании, в котором находится помещение для голосования, должен выяснить, нуждается ли избиратель в помощи, в том числе в сопровождении. При согласии избирателя следует организовать помощь при входе и выходе из здания, в котором находится помещение для голосования.
Волонтер оказывает помощь на безвозмездной основе по просьбе и (или) при условии добровольного согласия маломобильного избирателя на такую помощь. При этом волонтеру рекомендуется заблаговременно согласовать с избирателем какая конкретная помощь ему потребуется для участия в голосовании.
В ходе разговора с избирателем, имеющим трудности в общении, внимательно слушать его, не перебивать, не поправлять, не договаривать за него и дожидаться конца фразы.
В целях ознакомления избирателя с инвалидностью с информацией о выборах, зарегистрированных кандидатах и избирательных объединениях, о порядке голосования и заполнения избирательных бюллетеней и другими информационными материалами при необходимости волонтер может обратиться в соответствующую избирательную комиссию за указанными информационными материалами, изложенными в доступной для восприятия избирателем с инвалидностью форме.
ПРАВИЛА ОБЩЕНИЯ!
Общение с инвалидами по зрению.
При общении с избирателем, являющимся слепым или слабовидящим, следует общаться непосредственно с избирателем, являющимся инвалидом, а не с сопровождающим его лицом, пользоваться обычной разговорной лексикой, при сопровождении брать аккуратно под руку или за руку, при оказании помощи не отходить от него без предупреждения.
Общение с инвалидами по слуху.

При общении с избирателем, имеющим нарушение слуха, общаться с ним понятными жестами, уточняющими действия, либо в письменном виде. 
Общение с инвалидами с нарушением опорно-двигательного аппарата.

При общении с избирателем, пользующимся креслом-коляской, необходимо, чтобы глаза собеседников были на одном уровне. Надо учитывать, что кресло-коляска является неприкосновенным пространством человека, и поэтому нельзя на нее облокачиваться и толкать без разрешения. Если избиратель разрешил катить кресло-коляску, то надо катить ее медленно и предупреждать заранее о барьерах по пути движения. Поведение волонтера должно быть вежливым и корректным.
Волонтер может оказывать помощь гражданам, которые не являются инвалидами, но имеют ограничения по возрасту или состоянию здоровья.
По всем возникающим вопросам волонтеру рекомендуется обращаться к председателю соответствующей участковой избирательной комиссии (при его отсутствии – к заместителю председателя или секретарю комиссии) или к члену участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, которому поручено взаимодействовать с волонтерами.
Волонтер не имеет права:

совершать действия, препятствующие голосованию избирателей и работе членов соответствующей избирательной комиссии;

проводить предвыборную агитацию среди избирателей, в том числе среди избирателей с инвалидностью при оказании им помощи;

входить с избирателем в кабину для тайного голосования;

нарушать своими действиями общественный порядок.
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