Неожиданное возникновение ситуации пандемии в марте 2020 года не позволяет собрать первичную статистику по вопросам удаленного общения людей в ситуациях эпидемиологических обострений, таких исследований нет в обозначенных нами партнерских регионах (Республика Карелия, Северная Осетия, Архангельск, Саратовская обл.). 
Исследование этого вопроса является актуальным звеном проекта "Общение сквозь расстояние". Люди с инвалидностью (из перечисленных регионов) в первичном анкетировании отмечают потребность в онлайн-общении. 
Кроме того, в ходе апробации социальных практик "инклюзивных онлайн коммуникативных групп" в ноябре 2020 - феврале 2021 года на территории Республики Карелия, когда из-за пандемии коммуникативные группы АНО СРКК "Контакт" были перенесены на "дистант", специалисты психологи-ведущие, работающие с благополучателями (25 человек - 100%) методом включенного наблюдения и первичного опроса обнаружили два типа граждан с инвалидностью и без (одиноких находящихся в трудной жизненной ситуации) желающих общаться посредством онлайн: 
1) Первый тип (12 чел. - 48% из 25 чел.)- это "продвинутые" пользователи, те, кто отлично владеют смартфоном и компьютером. Для них их гаджеты это средство мобильной связи (100% из 12 чел.) и определенная зона комфорта (58%) при общении с другими людьми.
См. Опрос «Онлайн коммуникативные группы для людей с инвалидностью и без» https://vk.com/public190357308?w=app5619682_-190357308 
2) Второй тип граждан (13 чел. - 52% из 25 чел.) - с низким уровнем компьютерной грамотности, они не умеют пользоваться мобильной связью и приложениями, позволяющими выходить в видеоконференции - из-за этого дистанционная работа во время карантина 2020 года для них не пошла, при этом они хотят общаться  (например, из числа благополучателей АНО "Дом на Скале" https://domnaskale10.ru/ ). 
Ресурсом онлайн общения является "стирание расстояния" между общающимися (24% - граждане из других регионов).  При этом участники желают общаться в разновозрастных (84%), малокомплектных "камерных" группах (80%) исходя из своих личностных особенностей и потребности "выговориться". Не смотря на большой (межрегиональный)  охват, сами группы по составу немногочисленные (6-8 чел), поэтому количество благополучателей имеет свои ограничения.
В период пандемии с октября 2020 г. по февраль 2021 года - специалистам психологам (10 чел.),  участникам  мероприятий АНО СРКК "Контакт"  пришлось менять структуру своих занятий с благополучателями, 100% - были вынуждены переструктурировать свои занятия, обычно проводимые в форме тренингов, в новый формат - дистанционного общения, 50% - испытали тревогу и дискомфорт, впервые используя онлайн технологии при оказании услуг по проведению групповых занятий. 

Проект "Общение сквозь расстояние" позволит решить перечисленные выше проблемы целевой группы взрослых людей с инвалидностью и без. Благодаря проекту  у них появляется возможность  общаться и взаимодействовать в специально организованных сообществах - "инклюзивных онлайн группах",  развивать свои коммуникативные навыки, принятие себя и других людей такими, какие мы есть; обмениваться друг с другом жизненным опытом, раскрывать в себе новые возможности, развивать творческую социально полезную активность, и в частности, инва-волонтерство.  
