1 слайд
Дружина юных пожарных «Ладога» образована в январе 2016 года на базе МКОУ «Суховская основная общеобразовательная школа» при всесторонней поддержке местного отделения ВДПО Кировского района Ленинградской области и Администрации Суховского сельского поселения. Дружина имеет свою эмблему, гимн и флаг.
2 слайд
Главной целью нашей работы является формирование активной гражданской позиции, потому что «доброволец» - это человек, который не может быть равнодушным, он всегда готов прийти на помощь.
3 слайд
Из 51 учащегося нашей школы 12 – юные  пожарные, 13 кандидатов в юные пожарные и 8 самых юных добровольцев – «пожарные гномы». В Суховской волости почётно быть добровольным пожарным, иметь отношение к пожарному делу. Мы всегда готовы прийти  на помощь не только в экстремальных ситуациях, но и в повседневной жизни. 
4 слайд
Жизнь  ладожцев богата разными интересными делами. Мы продолжаем изучать историю пожарной охраны через её символику (нагрудные знаки), даем новую жизнь старым пожарным каскам. Ежемесячно выходит в свет очередной номер газеты «Пожарный гном». Но самое главное, что тренировки с малышами из начальной школы и юными пожарными проводят наши инструктора. Сюжетно-ролевая игра «Я юный пожарный инспектор» позволяет почувствовать ребятам всю важность и ответственность в выполнении правил пожарной безопасности в школе. Для сплочения коллектива еженедельно проводятся командные тренировки-игры.
5 слайд
Мы наполняем нашу жизнь множеством интересных и разнообразных дел. Для нас понятие «доброволец» - это человек, который, прежде всего, умеет организовать, провести и, самое главное, довести до конца начатое дело.
6 слайд
Одним из направлений работы добровольцев стало формирование здорового образа жизни. Мы участвуем и довольно успешно в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, что дает нам возможность, проверить свои силы и познакомиться с опытом профессиональных пожарных и спасателей. 


7 слайд
Главное достоинство добровольца – это умение дружить и беречь дружбу, а какая дружба без общих дел и традиций. Соревнования по дартсу, противопожарные перемены, дни пожарной безопасности в поселениях Кировского района ЛО, мастер-классы в оздоровительных лагерях района.
8 слайд (друзья)
Всем давно известно, что один в поле не воин. За время своей работы подружились со многими людьми из  разных регионов России: юнармейцы из Санкт-Петербурга, московские школьники, которые тренировались и стали такими же юными пожарными, как и мы, петербургские студенты из волонтерского движения «Сверхновая» и конечно байкеры из мотоклуба «ОСТ» и их президент отец Вячеслав Харинов.
9 слайд
Ежемесячно проводим сюжетно-ролевую игру «Я пожарный инспектор». Помогаем администрации школы контролировать противопожарное состояние зданий и исправность первичных средств пожаротушения. Многие из ребят уже сейчас задумываются о том, чтобы связать свою жизнь с пожарным делом.
10 слайд 
Знания и умения, которыми овладевают ребята, важны в чрезвычайных ситуациях, с которыми они могут столкнуться. В мае 2019 Гусев Алексей и Мухин Артём потушили лесной пожар до приезда профессиональных пожарных. 3 января 2020 года  наши выпускники, а ныне студенты СПБ ПСК – Дворников Сергей и Громов Михаил до приезда пожарных расчётов самостоятельно произвели боевое развертывание от мотопомпы и спасли от огня жилой деревянный дом. Мы гордимся нашими парнями!
11 слайд
Продолжаем выпускать дружинную газету «Пожарный гном», в создании которой заняты не только дюповцы, но и малыши. На сегодняшний день мы создали 22 номеров и 2 спецвыпуска в рамках нашего  участия в финале 4 Всероссийского смотра-конкурса «Лучшая дружина юных пожарных России» и «Пожарные блокадного Ленинграда».
12 слайд 
Пожарное дело интересно не только взрослым, но и самым маленьким. Мы очень гордимся нашими первоклассниками, которые вместе  с нами постигают азы пожарного мастерства. 
 13 слайд 
Особо хочется сказать о наших кандидатах в юные пожарные, которые многое умеют делать очень хорошо: легко вяжут пожарные узлы, одевают боевую одежду, прокладывают линии, изучают знаки пожарной безопасности – одним словом, готовятся стать настоящими юными пожарными
14 слайд 
Настоящий юный доброволец, чтобы прийти на помощь людям, должен уметь многое делать сам. Они умеют работать с бензиновым генератором, ручной лебёдкой, мотопомпой, гидравлическим и винтовым домкратами. Легко управляются с коротковолновыми переносными радиостанциями. 
15 слайд (история ПО)
Важно не только знать историю, но и быть причастным к ней. Мы создаем коллекцию нагрудных знаков ВДПО СССР (которых уже более 50), восстанавливаем старые пожарные каски и пожарно-техническое вооружение начала прошлого века. Ведем работу по восстановлению водяной трубы (ручного насоса) 1900 года выпуска.
16 слайд
У нас есть одно важное правило: «Научился сам – научи товарища!». И самыми лучшими нашими инструкторами стали пятиклассники. Именно на них равняются и «гномы», и кандидаты.
17 слайд
В 4 четверти уже традиционно мы проводим общекомандные «Игры содружества», на которых показываем свои умения в различных пожарных дисциплинах.  Каждый этап по своему увлекателен, интересен и важен, потому что мы можем показать всё чему научились. 
18 слайд
Юный доброволец – это, прежде всего, гражданин своей страны. И от его взглядов и жизненных принципов зависит то, какой наша страна будет завтра. Поэтому мы читаем стихи, поём, рисуем, участвуем в конкурсах, поводим выставки, создаем экспозицию комнаты боевой славы 4 Гвардейского истребительного авиаполка (4 ГИАП КБФ) 
19 слайд
Проект «Наша Победа!» очень важен для всех добровольцев. Сохранять память о подвиге наших земляков, летчиках 4 ГИАП, защищавших небо над Ладогой в годы Великой Отечественной войны, участие в акции «Бессмертный полк» -  необходимо  всем нам, потому что без этого невозможно представить нашу жизнь.
20 слайд
Очень яркой страницей в жизни нашей дружины стала неделя «Немецко-российского партнёрства», которую делегация юных пожарных Ленинградской области представляла в Германии, земля Мекленбург Передняя Померания. Было интересно получить новый опыт и обрести друзей.
21-22 слайды 
[bookmark: _GoBack]Достижение высоких результатов – это долгий и трудный путь. Но 1 место в районном и региональном этапах смотра-конкурса «Лучшая дружина юных пожарных» и на меж региональном этапе этого же конкурса – достойный итог упорной каждодневной работы. Высокая оценка деятельности дружины в рамках конкурса «Доброволец России»  говорит о правильности нашего выбора… 
23 слайд
Юный пожарный – это не просто красивая форма и знаки различия. Юный добровольный пожарный – это стиль жизни, каждодневные тренировки и готовность в любой момент прийти на помощь.
Юный пожарный – здесь и сейчас,
Юный пожарный – каждый из нас,
Юный пожарный – будь впереди!
Верность пожарному делу храни.
БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!
