Online-проект «Добро без расстояния»
ВНИМАНИЕ! Часы данного проекта НЕ ВЕРЕФИЦИРОВАННЫ. 
Автор: Буеракова Елизавета Юрьевна, педагог-организатор муниципального бюджетного образовательного учреждения «Центр дополнительного образования детей», Нижегородская область, р.п.Ардатов
Контактные данные: cdod.ardatov@mail.ru, eshibakina@inbox.ru, 89535612613 – вайбер, вотсап;  https://vk.com/id238672654
Время проекта: не ограничено
Участники проекта: подростки и взрослые РФ
Требование к участникам: наличие компьютера, планшета, смартфона; наличие выхода в Интернет, желание помогать не выходя из дома
Цель проекта: организация мероприятий по медиа-освещению проблем зооприютов, online-поддержку сайтов, блогов, сообществ приютов с бездомными животными, а так же устройство бездомных кошек и собак в добрые руки
Задачи проекта: 
- поиск online-волонтеров по регионам РФ через официальную платформу  DOBRO.RU;
- подключение online-волонтеров к проекту;
- создание медиа-контента для нуждающихся приютов с бездомными животными;
- распространение online-материалов по социальным сетям\сообществам и личным страничкам участников проекта;
- поддержка сообществ, пабликов, сайтов, youtube-каналов приютов с бездомными животными;
- PR-кампания по продвижению малоизвестных и малобюджетных приютов с бездомными животными;
- привлечение спонсоров, донаторов к участию в благотворительной деятельности;
- привлечение «живых» волонтеров;
- устройство животных в добрые руки.
Предисловие
Независимо от загруженного графика, инвалидности и отсутствия безопасности, которые создают серьезные препятствия для волонтерской деятельности, развитие технологий оказалось достойной альтернативой благодаря внедрению виртуального волонтерства.
Волонтерство - это процесс посвящения своего времени и навыков достижению цели, не ожидая и не получая ничего взамен. Благодаря появлению технологий и Интернета процесс волонтерства через Интернет стал проще. Виртуальное волонтерство существует с первых дней Интернета, хотя оно не было полностью признано, однако люди добровольно вызвались добровольцами.
Недавняя глобальная пандемия, из-за которой многие люди и компании вынуждены были оставаться дома, сделала виртуальное волонтерство более популярным, поскольку люди и организации находят способы продолжать предоставлять свои услуги.
Виртуальное волонтерство - это волонтерская деятельность, которая полностью или частично завершается с использованием Интернета и домашнего, школьного, телецентра или рабочего компьютера или других подключенных к Интернету устройств, таких как смартфоны или личные цифровые активы.
Виртуальное волонтерство также можно назвать онлайн-волонтерством, электронным волонтерством или дистанционным волонтерством. Это означает выполнение волонтерской работы через Интернет, полностью или частично, с использованием домашнего, школьного или офисного компьютера. 
Существует так много причин, по которым виртуальное волонтерство так важно. Многие люди хотели бы стать волонтерами, но из-за нехватки времени, семейных обязательств, работы, школы  и других сложных факторов они могут не иметь возможности заниматься волонтерством лично, теперь с виртуальным волонтерством вы можете стать волонтером откуда угодно и когда угодно, не выходя из дома, удаленно или как угодно.
Виртуальное волонтерство также дало возможность людям с ограниченными возможностями участвовать в волонтерской деятельности. Виртуальное волонтерство дает вам выбор - вы можете стать волонтером в любой некоммерческой организации из любой точки мира.
Еще одно важное значение виртуального волонтерства - во времена глобальной пандемии, такой как Covid19. Представьте себе ситуацию, когда вы были волонтером лично, а затем вам пришлось резко остановиться, тогда лучшим вариантом было бы виртуальное волонтерство. Если не было ничего лучше виртуального волонтерства, ваши планы на этот период наверняка прекратятся.
Виртуальное волонтерство работает по-разному, вы можете выполнять такие задачи, как:
· Телефонные звонки и работа по сбору средств.
· Ввод данных.
· Рекламная рассылка.
· Веб-дизайн.
· Волонтерское отслеживание.
· Создание видео.
· Виртуальный помощник.
· Графический дизайн и фотография.
· Ведение блога, копирайтинг или редактирование.
· Разработка приложений.
· Продвижение и управление в социальных сетях.
· Виртуальная кампания.
Однако это лишь небольшой список возможных способов работы виртуального волонтерства, у каждой организации есть своя идея, поэтому каждый волонтер всегда найдет способы помочь.
Ниже перечислены преимущества виртуального волонтерства для отдельного человека:
· Это создало комнату для людей с ограниченными возможностями, которые не могли добровольно заниматься этим сейчас.
· Люди с плотным графиком, которые не могут легко путешествовать, теперь могут стать волонтерами в любое время.
· Больше времени на волонтерство.
· Гибкость в установке времени, выборе места и уровня участия.
· Волонтерство удаленно или не выходя из дома.
· Он более безопасен, так как вам не придется выезжать из зоны комфорта в опасные места.
· Лучший способ показать свои навыки и увлеченность, например виртуальное обучение.

Аннотация

Online-проект «Добро без расстояния» предполагает собой оnline-работу по организации медиа-контента для нуждающихся -  малоизвестных или малообеспеченных приютов с бездомными животными. 
Основная аудитория – подростки и взрослые, которые готовы помогать, не выходя из дома. 
В процессе работы над проектом участникам будет предложено пройти некоторые из курсов на платформе DOBRO.RU, которые соответствуют возрасту и статусу участника проекта: «Основы волонтерства для начинающих», «Онлайн-курс по основам волонтерства для нынешних и будущих волонтеров», «Интеллектуальное волонтерство. Вводная лекция», «Помощь приютам для бездомных животных. Вводная лекция» и др. 
В ходе реализации проекта на платформе DOBRO.RU куратором будут созданы мероприятия с вакансиями, которые будут отражать спектр работы online-волонтера. Так же, будут созданы беседы к каждому мероприятию в социальной сети ВКонтакте, где участники смогут задавать вопросы, делиться информацией и отправлять отчеты о проделанной работе. 
[bookmark: _GoBack]По истечению срока мероприятия куратор проекта будет проставлять НЕ ВЕРЕФИЦИРОВАННЫЕ часы работы каждому, кто принимал участие в мероприятии, в электронную волонтерскую книжку на платформе DOBRO.RU. 


