Доброта - признак силы, а не слабости.
                                                                Добрым быть  совсем, совсем не просто.
                                                                Не зависит доброта от роста,
                                                                Не зависит доброта от цвета, 
                                                                Доброта не пряник, не конфета.
                                                                Только надо, надо добрым быть
                                                                И в беде друг друга не забыть.
                                                                И завертится земля быстрей,
                                                                Если будем мы с тобой добрей.
И. Лучёнок ,И. Тулупова.
Какие черты характера я ценю в человеке? Несомненно, на первое место я поставлю доброту, на второе честность. Доброта –это отзывчивость, дружеское отношение к людям. 
Нынешний кризис проявляет все качества человека. У многих рушатся иллюзии о себе и о мире. Когда рушатся привычные опоры, любое существо какое-то время чувствует себя рассеянным и беспомощным. И очень важно, что б рядом оказался небезразличный человек, который смог бы вернуть уверенность в завтрашнем дне. Сострадать могут лишь сильные духом и искренние люди. Истинное сострадание начинается только тогда, когда, поставив себя в воображении на место страдающего, способность испытывать действительное страдание. В современном мире, часто можно слышать, что сострадание- это роскошь, что кругом всё только покупается и продается. Нет, я знаю, что это не так. Вокруг много добрых людей, готовых не только посочувствовать, но и оказать реальную помощь. Каждый четверг по пятому каналу центрального телевидения люди собирают деньги на лечение больных детей. И, в результате, собирают огромные суммы. Детки получают необходимое лечение благодаря отзывчивости неравнодушных людей. Невозможно выжить в одиночку. Только вместе мы сила, которая способна снести любые трудности и препятствия. Взаимопомощь- это не ожидание благодарности. Это уверенность в правильности своих поступков.
С детства человек познает, что такое хорошо и что такое плохо. И проявляет на деле своё понимание этого качества. Вот только одни с малолетства понимают, что за всё, что для тебя делается хорошего надо платить добром, а другие и к старости только и требуют от всего человечества лишь благ для себя, даже не догадываясь, что за эти блага необходимо платить. Я отрицательно отношусь к неблагодарным людям- ненадёжны. Они оценивают человека по принципу «Дал что-то – ты хороший (но ненадолго), не дал - плохой (на всю жизнь). Такой предаст в ту же минуту, когда ему будет в чем-либо отказано и будет судить по себе. Он не будет разбираться в том, почему с ним так поступили. Но не стоит, однажды встретившись с подобной личностью, разочаровываться во всех людях.. Не стоит обрастать панцирем, что бы защититься от грубых толчков внешнего мира. Потому, что этот панцирь защищает и от того, что даёт жизни смысл,- от нежности, которой жаждет душа. Делать добро людям - это душевная потребность, которая сохранилась еще от далёких предков. Я верю, что доброта спасёт мир.
Добру всегда противостоит зло. Между этими понятиями с самого основания мира идёт борьба. К сожалению, в этой борьбе часто сильнее оказывается зло, потому что оно активнее и меньше требует усилий. Добро же требует ежедневного труда души. Быть добрым- значит видеть в человеке личность, уважать его достоинство.
[bookmark: _GoBack]Доброта, признак силы, а не слабости. Сильный человек проявляется в великодушии – еще большей доброте. Слабый человек бывает добрым только на словах, но не в поступках. Сильный не раздумывает, когда видит, что может оказать помощь. Это не легко жить с открытым сердцем, щедро делиться душевным теплом, безвозмездно помогать тем, кто нуждается в помощи. Но я уверена, что этот путь благословенен. Доброта украшает, обезоруживает и спасает мир. 

