Арсений Коваленко
Мой кот

Мой кот такой хороший,
Да что там, – самый лучший!
Мохнатенькие ушки,
Пушистенькие ножки!

Когда он спит на полке,
На пуфе или тумбе,
Мурлыкает уютно
Он с мордочкой довольной!

А выспавшись, резвится
И скачет по квартире,
Такой смешной и милый,
Ну как не подивиться!

Раз подустал, приходит
Ко мне, садится рядом,
Трёт носиком забавно,
Любимый мой котёнок!

Ему насыплю корма,
Налью водички в миску,
Чтоб освежилась киса,
Чтоб не была голодной!

Ты, котик, самый лучший,
Мой сладенький, хороший!
Живи как можно дольше
И радуй людям душу.
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Я - обезьянка Люси Темерлин

Я - обезьянка Люси Темерлин.
Живу с учёным по соседству.
Меня он учит - так затейливо -
Общаться с ним посредством жестов.

Руками я ему сказала:
«Хотеть ещё еда, мне мало».
Когда наелась, сообщила:
«Я есть достаточно, спасибо».

Арбуз зову я «мокрый фрукт»,
А лебедя - «морская птица».
Про все предметы, что вокруг,
Могу я жестом изъясниться.

Когда учитель уезжает,
Я подхожу с тоской к окну.
«Я плакать, больно», отвечаю
И есть совсем уж не хочу.

Однажды дали мне котёнка.
Хорошенький! Мурлычет тонко!
Мне хочется его обнять,
Как шимпанзёнка любит мать.

Сказали мне, что я котёнка
Случайно ранила. «Он больно».
Я грустно посмотрела вдаль
И извинилась: «Кот, я, жаль».

Когда дают мне люди пищу,
Я не скуплюсь, а поделюсь:
Им отщипну кусочек лишний
И предлагаю: «Ты, брать, вкус».

Я очень умная и щедрая,
Как мне учёный говорит.
О нашем жестовом общении
Он написал немало книг.

Но всё же я не человек,
А молодая обезьянка.
Впоследствии, в двенадцать лет,
Совсем я стала забиякой.

Мой вес - полсотни килограмм,
Я всех сильней, и рост немалый.
Порою - просто хулиган:
Дерусь, кусаюсь, всё ломаю.

Учитель отпустил меня
К моим сородичам, в природу.
О нём скучаю иногда,
Но со своими мне комфортней.

Всё более сильны инстинкты.
Мой разум гаснет под сурдинку...

Банан,
бежать,
убийство,
гнев,
Опасность,
грязный,
человек.
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Лариса Есина
Дневник кота Бэнедикта
Подушка для кота

Ну, вот я и дома. Мне здесь срррразу понррррравилось! Даже не крррричал. Заметно, котов мои хозяйки любят. Заметил подушку с изобррррражением рыжего сорррродича. Лёг. Уснул. Хозяйки спать не давали. Гладили и умилялись. Я же тоже почти ррррыжий! У меня с ррррыжинкой носик, ушки и пузико. Рррыжий кот по имени Семён Кузьмич даже приррррревновал. Улёгся на мою подушку, когда меня кушать позвали. Пусть поспит, хоть уже на ней весь не помещается. А я пока поем... А потом поигррррраю!
Операция «Мягкая игрушка»
Вчеррра со стола стащил кусок колбасы. Она так вкусно пахла... Не устоял. Выгррреб от хозяйки по полной. Куска колбаски для любимого котейки пожалела. Жадина. В отместку погрррыз хлеб. Она только с ним колбасу ест. Каждый кусочек наррррезного батона попррррробовал. Ни один не понррравился. Колбаса вкуснее. Был бы я человеком, тоже ел бы только колбасу! А чтобы мне опять не влетело, спрррятался. Хоррррошо, дома много мягких игрррушек. Стоят себе на шифоньеррре. Молча пыль собирррают. Сяду за ними. Чтобы не сильно в глаза бррросаться. Авось не заметят...
Голодный обморок
С утра просил есть. Дали горсть китекэта. Не наелся. Хочется курочки, молочка. Ну, или на худой конец ещё китекэта. Больше ничего не дали, как ни просил. Я уж и о ноги хозяйки тёрся, и на колени Ей прыгал, и фырчал... Ничего не помогло. Жадина! Пошла цветы поливать. Говорит, в такую жару цветочки чаще пить хотят. Подвяли, мол, уже... Того и гляди, высохнут... А любимый котейка что? Я тоже в такую жару чаще есть хочу! Но теперь-то я знаю, что делать. Развалюсь на подоконнике рядом с цветочными горшками. Видишь, хозяйка, как меня на солнышке-то разморило! Корми меня скорее, пока я совсем не завял... Зима не за горами. Жирок надо нагуливать. Ведь я же лучше, чем цветок, правда?!
Засада
Сидел в засаде. В рррраковине. Место удобное. Я мышку увидел бы срррразу, как только она выскочит. А она меня - нет! Пррредвкушаю, как схвачу добычу. Хозяйка, конечно, снова завизжит. Она всегда визжит, когда мышь видит. И чего их бояться? Они же такие мааааленькие. Пррротивные, правда. И хитррррые. Но я ж хитррррее! Такое место для засады выбррррал!
Но тут заходит Она. Ахнула. Всплеснула рррруками. Ррррассмеялась. Ушла. Веррррнулась с телефоном. Ну, так и есть. Опять фотогрррррафировать будет. Надо встать кррррасиво. Позиррррую. И когда уже эта срррррочная фотосессия закончится? Богата всё-таки жизнь домашнего кота неожиданностями. Охотился и вдрррруг сам стал объектом фотоохоты... Эх, такая засада соррррвалась!..
Гладилка -место для глажки кота
Сегодня с утррра на меня никто не обрррращает внимания. Безобрррразие! Кинули корм, и всё. А за ушком почесать или пушистое пузико погладить? Хозяйка окна намыввла. Теперрррь вот шторррры гладит. А любимый котейка целый день неглаженный ходит... Напомнить ей о себе, что ли? Как удачно Она из комнаты вышла! Пррррыгаю на гладилку и ложусь на шторррру. Пусть меня тоже погладит. А то я уже соскучился. 
Новый Год кота в Год Собаки
В доме творится что-то невообразимое. Повсюду снежинки налепили из бумаги. Мишуру развесили. Поставили какое-то странное дерево из пластмассы. Украсили шарами блестящими. Красиво! Люблю наблюдать, как огоньки по веткам бегают. Не поймать...
Хозяйки говорят, настоящую ёлку ставить не будут. Я свалю. Опять я виноват! Зачем же тогда для меня новогодний наряд сшили? Белый плащ с красным подкладом и розовым бантиком. Красавец! Буду на Новый Год звездочётом! Краем уха слышал, Год Собаки начинается. Теперь понятно, с какого перепугу переполох. Хозяйка собак боится. Как и я. Хорошо надо год встретить. Чтоб не кусался. Коту надо знать, каким Год Собаки будет. Был бы он таким же добрым, верным и весёлым, как наш Шарик...
Курочка-грелка
Хозяйка связала... куррррицу. Из шеррррстяных ниток. Обычно Она их срррразу общипанными прррриносит. Или по частям. Себе - кррррылышки или бёдррррышки. Нам с Семёном Кузьмичом - лапки или головы. А эта куррррица несьедобная совсем. Я лизнул хвостик. Невкусно. Зачем-то на чайник с чаем её натянула. Из рррразговоров понял, что куррррица эта не для еды. Это грррелка для чайника. Непонятно, зачем его гррреть, ведь он и так горррячий! Нет бы холодильник согрррреть. Самое же холодное место в нашей кваррртире.
Вот, вот, вот! Умница! Гррррелку свою на холодильник ставит. И без чайника. А я - так и быть - ррррядом с этой куррррочкой пррррисяду. Тоже моррррозилку погрррею. Одной ей никак не спррррравиться. Она хоть и шеррррстяная, а я - ещё и пушистый, и тёплый! Вот!!!
Компьютерная мышь
Хозяйка целый день пррррросидела за каким-то чёррррным ящиком с кнопочками. Щёлкала по ним. Думал, со мной игррррается. Пытался ловить пальцы. Смеялась. Гладила. Давала корм. Потом рррррассердилась. Крррричала, что я ей рррработать мешаю. Наверррное, это очень интерррресно вот так по клавишам бить. Даже на меня внимание не обрррращает. Одну ловишь, дрррругая выскакивает. Попрррробовал побегать по этим кнопочкам, когда Она вышла по телефону поговоррррить. Действительно интерррресно. Тррррещат. Веррррнулась. Порррругала. Кррррричала грррромко. Оказывается, я нечаянно какую-то там прогрррррамму запустил и чёрный ящик завис. Говоррррит, без компьютеррррной мыши непрррросто будет его снова запустить. Долго сидела за ним. Кнопочки не нажимала. Пальчиком по какому-то квадрррратику водила. Наверрррное, компьютерррррную мышь пррррриманивала. Эх, не знает Она, как с мышами обррррращаться надо! Снова дождался, пока выйдет из комнаты. Затаился в засаде и жду, пока мышь эта компьютерррррная выскочит. Прррравда, чем Ей мышь помочь может, не знаю. Она же их боится... Наверррррное, это какая-то особенная мышь, рррраз её компьютеррррной пррррозвали.
Бэневещание
У хозяйки, кррроме меня и чёрррного ящика, который Она называет ноутбуком, есть ещё одно увлечение. Ещё один ящик. Побольше. Она его называет телевизоррррром. Все вечера сидит перед ним и смоооотрит, что внутри этого ящика прррроисходит. А там то кррррричат, то стрррреляют, то поют... И не боится ведь, что Её тоже заметят! А, может, Она хочет, чтобы Её там заметили? А они почему-то не замечают. Интеррресно, в телевизоррре тоже видят, что мы тут делаем? Обошёл ящик вокруг. Ни одного отверрррстия, чтобы внутрь прррроникнуть. И как они туда попадают?! Я вот только сверху смог пррррисесть. Не знаю, как им там в телевизорррре, а мне отсюда всю комнату и Её прррекраааасно видно! Что-то ящик замолчал и погас... Выключила? Прррришло время БэнеВещание включить. Мрррррмяааау! Кстати, меня пультиком не выключишь! Только куррриной лапкой или сухим корррмом...
Чемоданное настроение
Хозяйки говоррррят, что у них чемоданное настррроение. Что это за настрррроение такое, я не знаю. А ещё они говорррят, что давно сидят на чемоданах. Пррравда, сам я этого не видел. А хотелось бы посмотрррреть, как они на своих чемоданах уместятся. Мне одному и то едва-едва тут места хватает. А главное, как они до них лезть будут. Стоят-то чемоданы аж на шифоньерррре! Я вот и то не сррразу сюда запрррррыгиваю.
Тоже на чемоданах посижу. Может, и у меня это чемоданное настрррроение появится... Хоррррошо тут наверррху. Спокойно. Всех видно. Всё слышно. Про доррррогу какую-то говорррят. Никак, уезжать собиррраются? Тогда я пррравильное место выбрррал. Так они меня точно не забудут с собой взять. Я ведь их самое главное сокрррровище!
Самый необходимый!
Каждое утррро Она носится по кварррртире, как угоррррелая. Совсем как я, когда игрррраю с пойманной мышкой. А Она не игррррается. Наоборррот, серррьёзная такая. Говорррит, на рррработу боится опоздать. Носится по комнатам. Кидает в сумку то, что ей там на этой ррработе пррригодится. Ррррасчёску, помаду, пудррру... И зачем это ей там? Бессссполезные, скажу честно,вещицы. Несъедобные. Я прррробовал... Эх, всё взяла. А самое главное забыла... Меня!
Дома и пяти минут без меня ведь прррожить не может. Мимо не пррройти. Обязательно на ррруки возьмёт или пррросто погладит.
Лягу-ка я на её сумку, чтобы меня тоже с собой взяла! Сама-то ведь ни за что не догадается!
Ох, как пакетик с бутеррррбродами вкуссссно пахнет! Может, и мне перрррепадёт кусочек... Если, конечно, меня тоже на рррработу возьмут.
Своя ниша
Часто слышу, как старрршая хозяйка говоррррит младшей хозяйке, что в жизни нужно занять свою нишу. Мол, тогда в жизни хорррррошо всё сложится и будет всем счааааастье. Дома таких больших ниш не наблюдаааааю, чтобы хоть одна из них поместиться бы смогла. Наверррррное, эти ниши там, куда обе каждое утрррро уходят и сидят в них до вечерррра. И всё у них действительно хорррррошо. И есть у них счааааастье. Я, напррримеррррр. Ррррешил тоже свою нишу найти. Хотя я и так счастливый. Но ведь счаааастья много не бывает, верррно? Полочка в шкафу над рррраковиной подошла идеально! Мне отсюда все мышиные норрры прррекррасно видно, а меня пррри этом - нет. Лучшего места для охоты на самом деле не найти. И как я его раньше сам не замечал? Хорррошо, что хозяйка у меня мудрррая - надоумила. И пррравда, здоррррово, когда ты занимаешь в жизни свою нишу! Даже если ты прррросто кот! 
Солнышки
Дома появился новый питомец. В клетке. Стрррранный такой. Вррроде, птица, но я таких на улице не видел никогда. Те невзрррачные какие-то. А этот яррркий! Жёлтенький. Как цыплёнок. Только с хохолком и ррррумяный, с крррасными щёчками. Кррррасивый! Даже я иногда любуюсь. Корррелла. Порррода такаяе, оказывается. Попугай. Не знаю; кого он у нас пугает. Я его не боюсь. Так, немного опасаюсь. Она же теперррь от клетки не отходит и то и дело повторррряет "Гоша хорорроший, Гоша хоррррроший! Гоша крррасавец..." Обидно. Мышей не ловит. С ррррработы, как я, Её не встррречает... и тоже "хорррроший". А я? Ой, и на меня внимание обррратили. Погладила. На ррруки взяла. Солнышко, говоррррит, моё пушистое. Конечно! От меня по-любому и тепла, и пользы больше. Пусть Гоша хорррроший, а я-то ещё лучше! А попугай, так уж и быть, пусть живёт. Если Ей он тоже нрррравится.  
Двойные стандарты
Сейчас много говорррят о политике двойных станаррртов. И сегодня я понял, что это такое! Нашему попугаю Гоше хозяйки разрешают гулять по столу. А нам с Семёном Кузмичем нет. Неспррррраведливо! Нам ведь тоже хочется. Только запрррррыгнешь, сразу тебе "Брррррысь! Нельзя!". А попугай вон с тарелки хозяйской ест, и ничего. "Цыпочка" ему, "Гоша кррррасавчик"... Обидно это... Хоррррошо, что хоть на диване спать рррразрешается. Пойду пррррилягу на тумбочку в коррридоре. Тоже почти стол.
Фигурное лежание
Сидим с Семёном Кузмичом дома. Верррнее, лежим. На улицу нас не пускают. Коррронавирррус какой-то. Самоизоляция... Карррантин.
По телевизоррру сказали, коты тоже им болеют. Но мы времени дарррром с Сёмой не терррряем. Споррррртом занялись. Фигурррррное лежание называется. На диввне, под диваном, на ковре, под столом... У котов ведь свои идеалы кррррррасоты. Не как у людей. Чем толще, тем крррааааше! Эх, мне до фигурррры Семёна Кузмича ещё паррру кило есть и спать, есть и спать, есть и спааа.... Мрмяуууу....
Солярий для кота
Лето! Тепло! Наконец-то! Люблю я на солнышке погрррреться - подставляю лучикам то один пушистый бочок, то дррругой. А хозяйки мои на моррре, на пляж собиррраются. Видел я фотогрррафии этого пляжа - Ничего хорррошего! Там же воды больше, чем в нашей ванной! Бррррр... Пррравда, песка там много. С нашим лотком, конечно, не сррравнить. Лежат на нём люди, как морррские котики - загорррают. А вот мне, домашнему котику, для этого даже из квартиррры выходить не нужно. Я солнечные ванны на подоконнике прррринимаю. Для нас, котов, каждый подоконник летом – солярррий
Живой портрет
Когда хозяек нет дома и я по ним скучаю, я их портррретами любуюсь. Они на всех полочках в комнате стоят. В специальных фоторррамочках. Там хозяйки такие мааааленькие! Чтобы в рррамку поместиться могли. А меня на портррретах этих нет. Хотя они меня часто фотогрррафиррруют. Но я ж сообрррразительный! Я сам себе раму нашёл! Пррричём, я весь в ней поместился. Ну и что, что рррама оконная?! Зато меня с двух сторрррон хоррррошо видно - и с дома, и с улицы. Вот такой живой портрррет получился, и в натуррральный рррост!
Работник года
Хозяйка купила домой офисное кррресло. Потому что дома она тоже ррработает. Прилёг испытать себя. Лежу. Отдыхаю. В этом же и заключается ррработа кота: спать. Хозяйкам очень нррравится, как я сплю. Обязательно погладят, расцелуют морррдашку и сфотогррррафируют ещё. Значит, ррработник я замечательный! Ррработаю я круглосуточно, без перррерывов и выходных. И днём, и ночью. Ррработать я могу где угодно: на диване, на кррровати, на стуле, на подоконнике, на полу... Вот и кррресло офисное я сррразу освоил. Был бы человеком, мне бы грррамоту "Лучший работник года" вручили. Несъедобную. Хорррошо, котов за хорррошую ррработу всякими вкусняшками балуют. Вот и сейчас планирррую как минимум на пакетик "Фрррискаса" наработать. А если повезёт, то и кусочек колбаски с хозяйского стола урррвать.
Праздник зонтиков
С утра за окном мокррро. Хозяйка говорррит - дождь. Рррамы закрррыты. Посидел на подоконнике. Смотрррел, что на улице пррроисходит. А там - крррасота. Люди под ррразноцветными кррруглыми штуками бегают. Улицы такие наррядные стали. На мокррром асфальте огоньки фонарррей отррражаются. Настоящий пррраздник! Хозяйка тоже с такой кррруглой штукой домой веррррнулась из магазина. Зонт называется. Поставила сушиться в уголке комнаты. Пойду тоже посижу под зонтиком.Осень всё-таки! Хорррошо тут... Уютно... Спокойно... Даже хмурррый пасмуррррный день ярррче стал. Мрррр...
Кот да Винчи
Хозяйка моя хорррошо рррисует. Все рррисунками любуются, хвалят. И художницу, и каррртину. Меня она тожжжже нарррисовала. Похоже. Но настоящий я же лучше!
О, свои наброски оставила. Лягу-ка на них. Шедевррр, пррравда? И каррандаши с крррасками не нужны. Пусть теперррь все мной любуются, хвалят. Обычный рисунок не погладишь. А меня - можно!
Синдром отличника
Скоррро мне 6 лет исполнится. Говорррят, дети в этом возррррасте в школу идут. Интеррресно, меня мои хозяйки в школу отпррравят? Я же тоже их пушистый ррребёнок.
Интеррресно, что в той школе делают? На школьном фото хозяйка ррруку тянет. Как отличница!
Надо попррробовать. Сяду для начала так же. Кхм... Перрреднюю лапу неудобно тянуть. Пррриходится на перрредние лапы опиррраться, чтобы не упасть. Буду поднимать заднюю лапу. Хорррошо, что их у меня четыррре!
Ну как? Получается? Тоже буду отличником!
Бэнюша на горошине
Любят меня хозяйки. Балуют. Шалости всяческие прррощают. Рррадовать старрраются. Вкусняшками корррмят. Не иначе я коррррлевских кррровей кот. Вон какая у меня гордая и величественная осанка! А взгляд! В моём ррроду точно коррроли были! Лев - царррь зверей - из семейства кошачьих как никак. Но как проверррить, ррродственники мы или нет? Помню, сказку хозяйка читала про какую-то пррринцессу на горррошине. Легла она спать на целую горрру матрррасов, а наутррро все вдррруг поняли, что она пррринцеса. Кучи матрррасов у нас не найдется. Зато кучу подушек вижу. Пока наволочки стиррраются, их выбили и в стопку аккуррратно сложили. Забрррался на самую верррхушку этой горрры и сррразу почувствовал себя коррролём. Мягко. Удобно. И никакая горррошина не нужна!
Пушистые антидепрессанты
Ушли... На ррработу. Обе хозяйки. Снова мы, Семён Кузьмич, с тобой одни дома остались. Хорррошо, что нам на ррработу ходить не нужно. Наши ррработодатели сами и приходят вечером, и уходят утром.
Хоть отдохнём с тобой до вечера. Ох, непррроосто котами ррработать! Особенно когда у хозяек выходные или отпуск. Ни минуты покоя!
Нас они пушистыми антидепрррессантами называют. Потому что мы, коты, лечебные!
Надо, Семён Кузмич, выспаться хорррошенько, положительных эмоций и сил набррраться, чтобы было, чем вечеррром с хозяйками делиться. Когда они, уставшие и грррустные, с ррработы пррридут.
Творческий беспорядок
Сейчас мне, наверррное, влетит. Листы я по всей комнате раззбросал. Поррработал немного за хозяйку, пока она на ррработе была. А то она после ррработы ещё и дома рррработает. Вечно за тетрррадями, листочками, что-то пишет, проверрряет, вычитывает. А я? Я же за день соскучился. Иногда на меня внимание совсем не обррращают. Вот я и рррешил помочь. Проверррить тетррради, что она вчеррра на столе оставила.
Оказывается, очень интеррресное занятие. Листы шуршат не так, как целллофан, конечно. Но зато их кусать, гонять по комнате и царррапать можно.
Заодно создал дома творррческий беспорррядок. Всё-таки мои хозяйки - люди творррческие.
Хозяйка кота Бэнедикта, Лариса Есина
Подушка для кота
Ну, вот я и дома. Мне здесь срррразу понррррравилось! Даже не крррричал. Заметил подушку с изобррррражением кота. Лёг. Хозяйки спать не давали. Гладили и умилялись. У меня с ррррыжинкой носик, ушки и пузико. Рррыжий кот по имени Семён Кузьмич даже приррррревновал. Улёгся на мою подушку, когда меня кушать позвали. Пусть поспит. А я пока поем... А потом поигррррраю!
Операция «Мягкая игрушка»
Вчеррра со стола стащил кусок колбасы. Она так вкусно пахла... Не устоял. Выгррреб от хозяйки по полной. Куска колбаски для любимого котейки пожалела. Жадина. В отместку погрррыз хлеб. Она только с ним колбасу ест. Каждый кусочек наррррезного батона попррррробовал. Ни один не понррравился. Колбаса вкуснее. Был бы я человеком, тоже ел бы только колбасу! А чтобы мне опять не влетело, спрррятался среди мягких игррррушек. Авось не заметят...
Засада
Сидел в засаде. В рррраковине. Место удобное. Я мышку увидел бы срррразу, как только она выскочит. А она меня - нет! Пррредвкушаю, как схвачу добычу. Хозяйка, конечно, снова завизжит. Она всегда визжит, когда мышь видит. И чего их бояться? Они же такие мааааленькие. Пррротивные, правда. И хитррррые. Но я ж хитррррее! Такое место для засады выбррррал!
Но тут заходит Она. Ахнула. Всплеснула рррруками. Ррррассмеялась. Фотогрррафирррует. Надо встать кррррасиво. Позиррррую. И когда уже эта срррррочная фотосессия закончится? Богата всё-таки жизнь домашнего кота неожиданностями. Охотился и вдрррруг сам стал объектом фотоохоты... Эх, такая засада соррррвалась!..
Гладилка -место для глажки кота
Сегодня с утррра на меня никто не обрррращает внимания. Безобрррразие! Кинули корм, и всё. А за ушком почесать или пушистое пузико погладить? Хозяйка окна намыввла. Теперрррь вот шторррры гладит. А любимый котейка целый день неглаженный ходит... Напомнить ей о себе, что ли? Как удачно Она из комнаты вышла! Пррррыгаю на гладилку и ложусь на шторррру. Пусть меня тоже погладит. А то я уже соскучился. 
Курочка-грелка
Хозяйка связала... куррррицу. Из шеррррстяных ниток. Обычно Она их срррразу общипанными прррриносит. Или по частям. Себе - кррррылышки или бёдррррышки. Нам с Семёном Кузьмичом - лапки или головы. А эта куррррица несьедобная совсем. Я лизнул хвостик. Невкусно. Зачем-то на чайник с чаем её натянула. Из рррразговоров понял, что куррррица эта не для еды. Это грррелка для чайника. Непонятно, зачем его гррреть, ведь он и так горррячий! Нет бы холодильник согрррреть. Самое же холодное место в нашей кваррртире.
Вот, вот, вот! Умница! Гррррелку свою на холодильник ставит. И без чайника. А я - так и быть - ррррядом с этой куррррочкой пррррисяду. Тоже моррррозилку погрррею. Одной ей никак не спррррравиться. Она хоть и шеррррстяная, а я - ещё и пушистый, и тёплый! Вот!!!
Компьютерная мышь
Хозяйка целый день пррррросидела за каким-то чёррррным ящиком с кнопочками. Щёлкала по ним. Думал, со мной игррррается. Пытался ловить пальцы. Смеялась. Гладила. Давала корм. Потом рррррассердилась. Крррричала, что я ей рррработать мешаю. Наверррное, это очень интерррресно вот так по клавишам бить. Даже на меня внимание не обрррращает. Одну ловишь, дрррругая выскакивает. Попрррробовал побегать по этим кнопочкам, когда Она вышла по телефону поговоррррить. Действительно интерррресно. Тррррещат. Веррррнулась. Порррругала. Кррррричала грррромко. Оказывается, я нечаянно какую-то там прогрррррамму запустил и чёрный ящик завис. Говоррррит, без компьютеррррной мыши непрррросто будет его снова запустить. Долго сидела за ним. Кнопочки не нажимала. Пальчиком по какому-то квадрррратику водила. Наверрррное, компьютерррррную мышь пррррриманивала. Эх, не знает Она, как с мышами обррррращаться надо! Снова дождался, пока выйдет из комнаты. Затаился в засаде и жду, пока мышь эта компьютерррррная выскочит. Прррравда, чем Ей мышь помочь может, не знаю. Она же их боится... Наверррррное, это какая-то особенная мышь, рррраз её компьютеррррной пррррозвали.
Бэневещание
У хозяйки, кррроме меня и чёрррного ящика, который Она называет ноутбуком, есть ещё одно увлечение. Ещё один ящик. Побольше. Она его называет телевизоррррром. Все вечера сидит перед ним и смоооотрит, что внутри этого ящика прррроисходит. А там то кррррричат, то стрррреляют, то поют... И не боится ведь, что Её тоже заметят! А, может, Она хочет, чтобы Её там заметили? А они почему-то не замечают. Интеррресно, в телевизоррре тоже видят, что мы тут делаем? Обошёл ящик вокруг. Ни одного отверрррстия, чтобы внутрь прррроникнуть. И как они туда попадают?! Я вот только сверху смог пррррисесть. Не знаю, как им там в телевизорррре, а мне отсюда всю комнату и Её прррекраааасно видно! Что-то ящик замолчал и погас... Выключила? Прррришло время БэнеВещание включить. Мрррррмяааау! Кстати, меня пультиком не выключишь! Только куррриной лапкой или сухим корррмом...
Чемоданное настроение
Хозяйки говоррррят, что у них чемоданное настррроение. Что это за настрррроение такое, я не знаю. А ещё они говорррят, что давно сидят на чемоданах. Пррравда, сам я этого не видел. А хотелось бы посмотрррреть, как они на своих чемоданах уместятся. Мне одному и то едва-едва тут места хватает. А главное, как они до них лезть будут. Стоят-то чемоданы аж на шифоньерррре! Я вот и то не сррразу сюда запрррррыгиваю.
Тоже на чемоданах посижу. Может, и у меня это чемоданное настрррроение появится... Хоррррошо тут наверррху. Спокойно. Всех видно. Всё слышно. Про доррррогу какую-то говорррят. Никак, уезжать собиррраются? Тогда я пррравильное место выбрррал. Так они меня точно не забудут с собой взять. Я ведь их самое главное сокрррровище!
Живой портрет
Когда хозяек нет дома и я по ним скучаю, я их портррретами любуюсь. Они на всех полочках в комнате стоят. В специальных фоторррамочках. Там хозяйки такие мааааленькие! Чтобы в рррамку поместиться могли. А меня на портррретах этих нет. Хотя они меня часто фотогрррафиррруют. Но я ж сообрррразительный! Я сам себе раму нашёл! Пррричём, я весь в ней поместился. Ну и что, что рррама оконная?! Зато меня с двух сторрррон хоррррошо видно - и с дома, и с улицы. Вот такой живой портрррет получился, и в натуррральный рррост!
Праздник зонтиков
С утра за окном мокррро. Хозяйка говорррит - дождь. Рррамы закрррыты. Посидел на подоконнике. Смотрррел, что на улице пррроисходит. А там - крррасота. Люди под ррразноцветными кррруглыми штуками бегают. Улицы такие наррядные стали. На мокррром асфальте огоньки фонарррей отррражаются. Настоящий пррраздник! Хозяйка тоже с такой кррруглой штукой домой веррррнулась из магазина. Зонт называется. Поставила сушиться в уголке комнаты. Пойду тоже посижу под зонтиком.Осень всё-таки! Хорррошо тут... Уютно... Спокойно... Даже хмурррый пасмуррррный день ярррче стал. Мрррр...
Хозяйка кота Бэнедикта, Лариса Есина
Источник: https://ryfma.com/p/2mqXubCWFPiMr7e25/dnevnik-kota-benedikta
Ееловый субмарин
Щеник
Щеник,щеник мой кудлатый,
Взгляд лихой,смешная моська.
Ты подрос уже когда то,
Ну а я тоже,немножко.

Пёсик,пёсик звонкий голос,
Колосс на четыре лапы,
Ты бежал ко мне вприпрыжку.
Где ты есть? Пропал куда то.
Песель,песель с проседью чернее кудри,
Глаз две сливы время съело неторопливо.

Время,время идёт вперевалку,
На коротеньких ножках,
Так похоже оно на кутенка,
Что его без памяти жалко,
И себя тоже, немножко.

Источник: https://ryfma.com/p/RjsvGYeKERqRCCER9/shenik

Ольга Кузнецова
Старый

Колечко за колечком -
Коптит труба дымком,
Над старенькою крышой
Со стареньким котом.
Под стареньким крылечком
Спит старый черный пёс.
Срывает кот рябину,
Кидая псу на нос.
Оглохший пес устало
Сквозь зубы скажет "гав",
Стрижи вспорхнут на ветках,
Кот прыгнет впопыхах...
Ему уже три года
В охоте не везло -
Удачливая ветка
Обломана давно...

Источник: https://ryfma.com/p/2itMmQt55bjgZphkT/staryi

Надежда Ерофеева
Дневник кота, или история любви

Мне выпало немало испытаний 
На долю горемычную мою.
Подкидышем в подъезд я утром ранним
Попал. Оттуда — в добрую семью.
 
Рос озорным и ласковым котёнком,
В согласье жил с хозяйским славным псом.
И как-то летом в дальнюю сторонку
Уехала семья, покинув дом.
 
Я — вместе с ними... Сильно волновался, 
Устроил даже маленький скандал. 
Шумов машины, запахов боялся,
Потом привык... По большей части спал.
 
А иногда мне дверцу открывали
И разрешали рядом погулять.
При первом же — «Семён, «кс-кс!» — сигнале
Я прибегал, мы ехали опять.
 
До моря добрались. Я от хозяев
Услышал, что приехали мы в Крым.
Меня там называли «Котик», «Зая»
И потчевали вкусненьким съестным.
 
Пришла пора нам в Мурманск возвращаться.
Опять дорога, но уже домой…
Я радуюсь… Какое это счастье
Сидеть на подоконнике зимой!
 
Привиделся во сне далёкий Север — 
Холодный, снежный, но такой родной...
В пушистых шубках сонные деревья
Милее мне, чем летний душный зной.
 
Открылась дверца… Значит, на прогулку
Пришла пора идти! Я прыгнул в ночь…
Но почему хозяин в переулке
Меня оставил и уехал прочь?
 
Я долго ждал и жалобно мяукал.
Не верилось, что предали меня!
Я был растерян, голоден, испуган
И бросился хозяев догонять!
 
Почти семь лет искал дорогу к дому
От города столичного — Москвы — 
По улицам и трассам незнакомым,
Болотами, лесами, через рвы...
 
Две тысячи тяжёлых километров  
В дождливую погоду и в мороз,
Под вьюги стон и завыванье ветра
Я шёл вперед, а иногда и полз.
 
И ушки обморожены, и лапки,
И стёрты коготки мои на нет...
Когда же становилось очень зябко,
Я вспоминал уютный тёплый плед.
 
Тарелку с молоком, другую — с мясом
В мечтах я очень часто представлял...
А новый день опять таил опасность.
Спасением порой служил подвал.
 
И, наконец, пришёл к заветной цели —
Вот дом знакомый и родной подъезд…
Глазам своим не верю! Неужели
Смогу, как раньше, здесь поспать, поесть?
 
Узнали б только! — Стал худым, облезлым,
Глаза слезятся, и потерян нюх...
И вот я сыт, помыт, в любимом кресле,
Хозяйский голос мой ласкает слух.
 
В любви клянётся и прощенья просит, 
Мол, в бедах он моих не виноват,
Что в городе чужом меня не бросил,
А потерял. И возвращенью — рад!
 
Я верю в доброту, любовь людскую,
Свою любовь я тоже доказал.
Искал я долго, плача и тоскуя.
И вот обрёл я прежний свой причал!
 
*******************************************
 
Сегодня кот-Семён с сумой дорожной
Почётно возведён на пьедестал.
Он доказал, что в мире всё возможно,
Любовь свою он людям доказал!
 
Мальчишки и девчонки-хохотушки,
Дыхание от чуда затаив,
Украдкой шепчут котику на ушко
Заветные желания свои...

По мотивам реальной истории:

http://www.spletnik.ru/blogs/pro_zvezd/156745_kot-semyon-istoriya-lyubvi

Источник: https://ryfma.com/p/SL5Pi4LjmyZKecz9R/dnevnik-kota-ili-istoriya-lyubvi
У кошки и собаки не боли́...

Бабушка внучку лечит:
Пальцем обводит ранку,
Что-то тихонько шепчет...
Губы кусает Райка.

Нынче она с мальчишкой,
С другом, пошла в «разведку».
Вверх забралась, как мишка,
Но надломилась ветка.

Шлёпнулась с ветки наземь,
Корчась, страдая молча.
Не застонать бы часом,
Больно — терпеть нет мо́чи.

Хныкать ей не пристало,
Жаловаться — тем паче.
К бабушке прихромала — 
К той, что жила на даче.

Шёпот почти беззвучный:
— Пусть заболит у кошки, — 
Слышит шалунья внучка:
— Боль, перейди к Тотошке... 

— Бабушка, что ты хочешь,
Чтоб заболела кошка?
И у собачки тоже
Так же болела ножка?

Нет, ни при чём Изольда,
Не виноват Тотошка!
Мне ведь почти не больно,
Я потерплю немножко!

Источник: https://ryfma.com/p/2wYfGpFFkyeYjCZBo/u-koshki-i-sobaki-ne-boli
Александр Мельников
Воскресный завтрак

Ликера рюмка, чашка кофе -
Воскресный завтрак на столе,
Чуть-чуть, похожий на английский -
Яйца нет в твердой скорлупе.
А верный друг сидит напротив,
Слегка подмигивает мне
Мурлычет, это значит хочет
Принять участие в еде.
И ожидания не напрасны:
Со мною он не одинок.
Уйдя, ему оставлю счастья,
Захлопнув двери на замок.
А.И.Мельников

Источник: https://ryfma.com/p/5YaYsZEnfaxNDjfNM/voskresnyi-zavtrak

Осенняя любовь

Осенняя любовь, как горькая усмешка,
Опавшая листва тоску с собой несет,
Дождь мелкий моросит, промокшая одежда,
Промокшие цветы у сердца бережет.
Ее ведь не спросить, когда она приходит,
Ну, где бродила ты, когда была весна?
Всего чуть-чуть вина, и быстро грусть проходит,
Особенно, когда любимая пришла.
А.И. Мельников

Источник: https://ryfma.com/p/4KZRAkjFGNY9Kxxgx/osennyaya-lyubov

Наталья Красюкова
Фёдор Конюхов
– Шсшшшхххсшсхххшшшшс!
– Аа?
Когда два года живёшь в своей квартире, привыкаешь ко всем её звукам. Именно эта мысль пришла мне в голову однажды утром, когда я проснулась от странных, незнакомых шорохов. Списав всё на сонное состояние и прогулявшись для верности на кухню и обратно, я снова легла в нагретую постельку и приготовилась хорошенько отоспаться – была суббота.
Соседи сверху, простые люди с завода, вчера получили зарплату и полночи шумно её пропивали. Слышимость в доме была совершенно не конспиративная, всю ругань можно было разобрать дословно, и ни о какой виртуозности в выборе нецензурных выражений там и речи быть не могло. Угомонились они только под утро, когда по полу несколько раз прокатилось пустое и гулкое стекло.
Но только я приложила голову к подушке, как тут же, поднимаясь по изголовью кровати, началось какое-то ёрзанье и скрёб.
– Шсшшшхххсшсхххшшшшс!
Наверно, именно это и называют «саспенс» – ожидание неотвратимого ужаса.
Решив, что противника нужно знать в лицо, я свесилась с кровати, пытаясь заглянуть в тёмное пространство и разобрать там очертания чистого зла.
В детстве я ходила в школьный лагерь. Как-то после обеда нас повели в кино и показали «Проклятие долины змей», после которого в каждом шорохе мне чудились затаившиеся питоны и анаконды. Однажды осенью соседка нашла меня в подъезде в одних трусах стоящей у двери и трясущейся от холода и страха. «У меня дома змея!» – сказала я шёпотом. Бабуля взяла лыжную палку и мы вместе вошли. Обойдя квартиру и потыкав для уверенности во все захламлённые уголки, она оставила меня уже осмелевшей и переставшей верить воображению. Но сейчас звуки были реальны!
Шуршание неожиданно прекратилось, время, как в кино, замедлилось, а из-под кровати стало постепенно материализовываться маленькое грязно-белое существо. Неужели у меня в квартире крыса? Однажды, дома тогда шёл ремонт, мне было лет десять, я сидела в ванной. И из вентиляции (решётку папа снял, а новую ещё не поставил) показалась блестящая серая морда. Сначала она просто смотрела, а потом взяла и прыгнула вниз. Помню свой девчоночий визг, следы от мокрых босых ног и синее полотенце, в котором я выбежала вслед за крысой-камикадзе. Мы ловили её, зажав в углу между стеной и дверью, под которой она не могла пролезть из-за отъевшегося брюха. Она отвратительно верещала, но как только мы вынесли её из подъезда и вытряхнули из ведра в траву, замолкла и юркнула в дыру, прогрызенную братьями и сёстрами в деревянной двери, за которой стояли контейнеры и что-то долго сыпалось из мусоропровода. Тот чёрный прямоугольник незакрытой вентиляции, уходивший неведомо куда, пугал меня ещё долго. Неизвестность притягивала взгляд и гипнотизировала. Каждый раз, намыливая руки или стоя под душем, я ждала, что оттуда должна появиться уродливая серая морда.
А существо всё двигалось из-под кровати на свет. Вот показалась серенькая шерстяная попа, и я уже приготовилась зажмуриться, если появится розовый лысый хвост… Но вместо длинного и розового попа закончилась аккуратным мохнатым комочком. Нечто живое и явно с мышиной родословной деловито прошло вдоль комода, свернуло в коридор и исчезло из виду. И только тут морок спал, и я, кажется, пришла в себя.
«Что бы это ни было, но в моём доме ему не место!» – бубнила я, поднимаясь с кровати и буквально физически ощущая в крови зашкаливающий уровень адреналина. Выскочив в коридор, я увидела, как мохнатый зверь скрылся под ванной среди порошков и чистящих средств. Нельзя сказать, что он сильно боялся человека. Скорее, просто бродил из любопытства, осматривая новую территорию. Но пока неизвестный гость не был определён как безобидный, ловить его рукой было страшно – вдруг кусается? Попытки выманить его с помощью тычков длинным баллончиком с активной пеной для ванны и душа успеха не принесли. Ощутив охотничий азарт, я всё-таки нацепила резиновые перчатки, потянулась и, задержав дыхание, поймала мягкое маленькое тельце.
Смешно шевеля верхней губой и носопыркой, в ладони сидела флегматичная особь домашнего хомяка.
– Интересно девки пляшут – по четыре штуки в ряд! И что же мне с тобой делать? Откуда ты вообще взялся, Бильбо Бэггинс?
Серый мех был в пыли и паутине и пах почему-то табаком
– Первый раз встречаю курящего хомяка!
Не выходя из ванной, пришелец получил санитарную обработку в виде помывки с мылом. Вода с него стекала такого цвета, как будто стирали мужские носки. Кстати, называя шерстяную тушку мужским именем, я не ошиблась. Это был самец. Закутав тёплый комок в полотенце, я стала искать ёмкость, где он мог быть в безопасности. Взгляд остановился на пластмассовом тазике. Из тряпичного плена он выполз совершенно другого цвета, оказавшись замечательно белым и розоволапым.
Поставив тазик посередине кухни, я наконец-то приготовила ритуальный кофе, с которого обычно начиналось плавное пробуждение. Но сегодня с кружкой в руках я задавала яндексу вопросы, чем кормить хомяков, и думала, каким образом он мог проникнуть в квартиру. Версий было всего две. Первая – открытый балкон. Но как-то не очень верилось, что этот путешественник, Фёдор Конюхов хомячьего мира, попал ко мне с улицы. Слишком это было невероятно для домашнего зверька. Второй вариант казался более подходящим – под ванной была дыра, уходящая в вентиляцию. Я давно хотела залить её монтажной пеной, но не хватало длины руки.
Если предположить, что чья-то квартира тоже оказалась негерметична, то где-то сейчас стоит пустая клетка и хозяева ищут шерстяного беглеца.
«Легче всего перемещаться по вентиляции сверху вниз» – логично предположила я. Значит, скорее всего, мой Федя (это имя так и осталось) живёт на 4 или 5 этаже. Правда, ничего нельзя знать наверняка. И сегодняшнее проникновение в мою спокойную обитель это подтверждало. Поговорив с парой знакомых, которые жили с хомяками, я почти поверила, что Фёдор мог сбежать из любой квартиры любого подъезда, а потом в подвале найти новый извилистый путь наверх. В подтверждение этой теории мой друг Дима рассказывал жуткие факты, похожие на детские страшилки:
– Одна девочка однажды пошла в туалет. Подняла крышку. А оттуда выскочила мокрая, вонючая крыса! – голос в телефоне выдержал паузу. – Ты знала, что крысы могут путешествовать по канализации? Конечно, они чаще всего оказываются на нижних этажах, но, говорят, могут просочиться и вылезти выше пятого!
Сообразительные твари. Смывание их тоже не смущает, они поплещутся в чистой водичке, а потом будут пытаться проникнуть в человеческие комнаты, чтобы сожрать человеческую еду, сделать гнездо в человеческой кровати, наплодить уродцев и захватить мир!
– Но у меня добродушный хомячок! Крысы в подвале давно бы им поужинали. И вряд ли он настолько мутировал, чтобы водным путём из варяг в греки причалить к моему унитазу. К тому же там вокруг всё сухо. И сам Федя был не мокрым, а пыльным. Это точно вентиляция. Наверно, надо написать объявление, повесить на первом этаже.
– Пиши на все подъезды. Бери максимальный охват. Или оставь хомячину себе. После такого потрясения срок его эксплуатации сократился минимум вдвое. Тебе надо было назвать его Лаки. Это чудо, что он тебя нашёл. Хотя я на твоём месте отложил бы вагон кирпичей от такой находки.
Я всего на пару минут отвлеклась во время разговора, а потом вернулась глазами к центру кухонной вселенной – тазику. Точнее, к пустому тазику. Хомяк, явно имевший предрасположенность к скалолазанию, уже сидел на свободе в тени батареи. Операция «Побег из Шоушенка» сорвалась, пушистик был обездвижен и лениво вырывался из ладони левой руки.
– Ну, ты, мать, попала! В банку его посади трёхлитровую
– Где ж я такую возьму
– Блин… ну, в вазу тогда. Вазы у всех девочек есть.
Через минуту между мной и Федей стояло богемское стекло. Узник замка Иф скрёб его коготками и перемещался по кругу, как миксер. Я нашла фломастеры, написала пять объявлений и расклеила их на всех подъездах:
«Кто потерял хомяка? Сегодня утром он оказался в моей квартире!
Хозяин, отзовись! Хомяк удручён и мечтает вернуться в лоно семьи!».
(Ниже был приписан телефон.)
Чешская ваза по-прежнему стояла с самым неожиданным содержимым. Весь день я наблюдала за Федей, умилялась, как он по-кошачьи умывается лапкой, как смешно грызёт орехи, чихает от солнечного света. Мне даже стало казаться, что он привык к новому имени и немного откликается. Наступил вечер, а телефон по-прежнему молчал. Каким бы белым и пушистым не был мой квартирант, оставлять его у себя не хотелось. Я решила, что, если хозяин не отыщется, отнесу Федю в зоомагазин. С такими мыслями и легла спать.
В пять утра раздался звонок. Это было настолько неожиданно, что я взяла трубку.
– Алё! Это вы нашли моего хомяка? Можно забрать? Он белый, его зовут Кус-Кус.
Вы в какой квартире живёте?
Хозяйкой Феди оказалась моя соседка сверху. Она возвращалась со смены, увидела объявление и решила сразу звонить. Передавая сонного зверька из рук в руки, я ощутила алкогольный шлейф. Такие люди не извиняются, что разбудили, и не говорят спасибо.
В воскресенье мне уже было как-то не по себе без фединой молчаливой компании. А в понедельник, возвращаясь с работы, я наткнулась на соседку. Она перегнулась через перила и прокуренно просипела:
– Извините, а к вам Кус-Кус больше не прибегал?
– Он опять сбежал
– Да, зараза такая!
– Нет, не прибегал.
Молния в одно место не бьёт. И чудо случается только один раз. Мне представилось, как маленький Язон пускается в отчаянное путешествие по тёмному лабиринту вентиляционных шахт хрущёвки. Не было больше спасительницы Медеи, зато наверняка встретились кровожадные хвостатые минотавры. Мне было жаль, что конец невероятной истории оказался таким трагичным.
Весь день меня мучило чувство вины и вспоминались первооткрыватели из школьного учебника географии.
Почему я решила, что эти аборигены, живущие севернее моих земель, не убьют безрассудного, но смелого Джеймса Кука? Вдруг ему было так невыносимо, что он оказался готов рисковать, но только не дышать больше этим затхлым табаком и не сжиматься от постоянного крика выпивших людей?
Прошло лето. Сидя как-то вечером на кухне с кружкой чая, я услышала странные звуки. Это были не те звуки, которые предшествовали появлению хомяка. «У меня в квартире крыса! Теперь точно крыса!» – в ужасе подумала я. В висках заколотилось. Зная, откуда может прийти мохнатое зло, я побежала к ванной, зажгла свет, натянула резиновые перчатки, плюхнулась на коврик и стала вглядываться в темноту. Очень скоро глаза различили шевеление, а потом на свет выползла лупоглазая рыжая хомячиха.
– Слушай, да у тебя там портал! – ржал в трубку Дима.
В этот раз, понимая всю безответственность своих соседей, я нашла Золотцу другой дом.
Примерно через месяц после этой истории, заваривая кофе, я слушала обычную ругань соседей. А потом чуть не поперхнулась
– Х*ли мяу? Х*ли мяу? Жри, чё дали!

Источник: https://ryfma.com/p/7v6disyybwv8rqFzH/fyodor-konyukhov

Виктория Соколовская
чья ты, вручённая мне душа?..

***
чья ты, вручённая мне душа?
я почему-то с тобой знакома.
ты появилась в пространстве дома
и изменила мой мир весомо –
так, что гляжу в тебя, не дыша. 

с первого взгляда – клише, табу,
признак кармических обретений,
круговороты сансары, тени
крыльев, что буду в сплетеньи терний
вечно таскать на своём горбу. 

ты мне дана не в ответ на зов.
не было знака, виденья, зова.
собственно, не было никакого 
предвосхищенья, что я готова
новую жизнь постигать с азов. 

я не готова была вдвойне
к чувствам непознанного формата,
к другу в лице твоего собрата –
ты, как ребёнок, не виновата,
что при рожденьи досталась мне. 

чья ты, душа? что тебя роднит
с той стороной моего неверья,
где от протяжного "мяу" за дверью
тоннами нежности в подреберье 
можно расплавить любой гранит?

Источник: https://ryfma.com/p/QdbDfJmDiL2DaHq4v/chya-ty-vruchyonnaya-mne-dusha

Олеся
Добрая собака Динка

У меня собака Динка
Спаниель. Она блондинка!
Только рыженькие ушки,
Два пятна есть на макушке.
Рада всем, кто к нам приходит,
Глаз счастливых с них не сводит!
Эти гости долгожданны
И для Диночки желанны.
Она хвостиком виляет,
Сразу в домик приглашает.
Только надо нашей Динке,
Чтоб погладили по спинке.

Если к нам залезут воры,
Проскользнут через заборы,
Динка будет очень рада,
Дома гости ей награда!
Вы в глазах ее прочтете:
-Нет ни дяди, нет ни тети!
К нам вы, воры, заходите,
Что вам надо, то берите!
Только Дину приласкайте
И быстрее убегайте!
Вот такая наша Динка -
Очень добрая блондинка!

Источник: https://ryfma.com/p/5TcDMNKTxK53CF3cy/dobraya-sobaka-dinka

Александр Редин
Котик из Fish Fabrique.

Если котик зашёл в Fish Fabrique,
Значит котик не пьёт молока.
Кот охотно бы вылакал вмиг
Пинту мёда или пивка.

Котик добр и всегда молодцом
Он не любит дурацких диет.
Кот бы всласть угостился тунцом,
Но увы, у него нет монет.

А без них - ни пивка, ни медка.
Помогите коту в меру сил -
Он бы выпил сейчас молока...
И котлеткой бы закусил.

18 окт 2023

Источник: https://ryfma.com/p/7vGxkxvX55igj8ydE/kotik-iz-fish-fabrique

Евгеша Эм
Собачка

Сидела собачка в траве во дворе,
У неё нет хозяина - сама по себе.
Не знает как это - иметь свою будку,
Она проживает всегда на прогулке!

Собачка голодная, просит еды,
Ее не кормили ещё со среды.
Голодными глазками всех провожает,
А если заметят - хвостом повиляет!

На улице осень, сезоны дождей,
Щенок весь промок, застыл до костей.
Найдет под крыльцом угол посуше,
Приляжет и греет холодные уши.

Ребёнок увидит - погладит комочек,
А кто-то прохожий кинет кусочек.
Хозяина в каждом видит она -
Уже второй год обитает одна!

Источник: https://ryfma.com/p/XkAen7bxehWM39wmX/sobachka

Ольга Шакалеева-Юрченко
Если бы собаки умели говорить

Удивительные животные собаки. Выразительные умные глаза, определенный характер и нрав.А преданность, какой нет ни у кого на свете. И не важно какой она породы. Если она обрела друга, хозяина, то это навсегда.
Вместе с тем, собака очень ранимое существо. Она сильно переживает разлуку с хозяином, предательство самого близкого и дорогого ей человека.
Много разных историй про собак.Еще с детства помню о собаке-герое Мухтаре, о верном друге Белом Клыке, о преданном Хатико.
С древних времен Собака стала жить рядом с человеком. Прошло много веков, Собака все так же рядом. Она стала поводырем для слепых, пограничником, спасателем и даже космонавтом.
Лишь люди стали жестоки. Загляните собаке в глаза, она верит и ждет, чтобы навсегда стать верным другом.

Рассказ дворняги.

Обычный день. Все было,как всегда.
Лишь в будке стало как-то тесновато.
Хозяйка каши вкусной принесла
И бутерброды мне отдали пацанята.

Мне тяжело, я грузная хожу.
Под Новый год приплод свой ожидаю.
Я верно дом хозяйский сторожу.
Люблю детей и взрослых уважаю.

Лахонка теплая и мягкий старый шарф,
Как на перине барыня-дворянка.
Дворняга, мне породы бог не дал,
А дали кличку мне Смуглянка.

Я сторожу хозяйство во дворе.
Худобы держат много.Козы, утки,
Корову привели в том сентябре.
С утра до вечера возня. Это,вам,не шутки.

Со мной играют часто пацаны.
Их двое, Ванька и Сережка,
Они конечно дети, шалуны.
Мурлыка есть у них, большая кошка.

Играть мне тяжело сейчас,
Они ж,кормить сто раз стремятся,
Отец ругается на них,
Рычать должна собака и кусаться!

И как-то вдруг пронзила боль меня,
Отнялись лапы, силы покидали.
Я стала выть и жалобно скуля,
Хозяев звать, они наверно спали.

Смуглянка плачет, мама, больно ей!
Мои мальчишки подняли тревогу.
Вставайте и пошли скорей.
Все разрешилось, слава богу.

Вот пять кутят, сокровище мое.
Кормлю детей своих собачьих.
И пусть для них останется жилье,
Я ж верностью плачу, а не иначе.

Вот отлежалась, облизав щенят,
Мои комочки в будке спят хорошей.
Лишь знаю, через месяц разлучат,
Вот откормлю и не увижу больше.

Приедут снова дядьки с хуторов,
В охрану заберут родимых.
И лай разносят семь ветров.
В собачьей жизни разделимых.

Источник: https://ryfma.com/p/Kq7EkMigGsotQWkw6/esli-by-sobaki-umeli-govorit

Игорь
Зверушки и про них складушки

Вот они какие


Возле речки на горе
Жил енот в своей норе.
Жил да был, да поживал,
Днем гулял, а ночью спал.

Он во всем любил порядок.
Было ровно сорок кадок
С самой разною едой
У енота в кладовой.

В спальне был диван пружинный,
Полки с книгами в гостиной,
Рядом с кухней туалет
И отдельный кабинет.

Был енот большой чистюля,
Очень чисто мыл кастрюли,
Перед каждою едой
Лапки в речке мыл водой.

Чтоб с друзьями повстречаться
Или просто прогуляться,
Чистил тщательно, до лоска
Шубку с беленькой полоской.

И к тому же, между прочим,
Был умен и вежлив очень.
Знай же, Настенька, теперь,
Что енот - хороший зверь. 

КРАКОВЯК
Чтоб устроить карнавал,
Звери как-то сняли зал,
Пригласили оркестрантов,
Знаменитых музыкантов:
Комаров, сверчков, лягушек,
Двух неведомых зверушек,
Дирижера - муравья
И солиста соловья.

Звери все принарядились,
В зал в условный час явились.
В угол жмутся, каждый ждет,
Кто же первым бал начнет?


Крокодил - распорядитель,
Тонкий музыки ценитель,
Объявил, одернув фрак:
"Все танцуют краковяк."

В пары тотчас же вдоль зала
Он расставил всех сначала:
Рядом встали слон с мартышкой,
Белка с зайцем - коротышкой,
Бык с верблюдом, лань с ослом,
Мышь с гадюкой, еж с котом...

Буйвол топает ногами,
Лось по стенам бьет рогами,
Бык мычит, осел ревет,
В грудь себя горилла бьет,
Филин, как ребенок, плачет,
Выше всех лягушка скачет...
~~ ~~ ~~ ~~
Два часа бал продолжался,
Все признали - он удался. 

ВОЛК
У волков такой обычай -
Всех зверей считать добычей,
У него такой закон
Потому, что хищник он. 

ЛЕВ
Лев - царь зверей
Не потому, что всех сильней или умней он в мире,
А потому, что рык грозней
И пасть пошире. 

ЕЖ
Я колючий - ну и что ж,
Пусть на щетку я похож,
Но зато любой барбос
Об меня уколет нос. 

МЕДВЕЖАТА
Веселее нет ребят -
Шаловливых медвежат.
Они любят порезвиться,
С горки кубарем скатиться,
Друг за другом погоняться,
На деревья забираться...
Потому у шалунишки
Вечно рваные штанишки. 

СЛОНЕНОК ТИМ
Слон шагал. А вместе с ним
Рядом шел соненок Тим.
Шел слоненок очень важно,
Осторожно нес бумажный
С красной ленточкой пакет,
Полный вафель и конфет,
Мармелада и печенья,
Что ему на день рожденья
Добрый папа подарил,
Чтобы Тимка пригласил
Всех друзей к себе домой
И задал им пир горой.

Источник: https://ryfma.com/p/NzPpuCXusnrXkdQ3q/zverushki-i-pro-nikh-skladushki

Вячеслав Колесов
Зверушка

Я, как плюшевый зайка когда-то,
Был любимой твоей игрушкой,
А теперь в груди одна вата,
Сердце вырвано милой подружкой.

На скамейке оставлен нарочно
За ненадобностью, ставший обузой,
Нужен доктор мне срочно, срочно!
Лучше будет мне с новой Музой!

Дайте Музу и крылья пришейте,
И с обрыва нас вместе столкните,
Но вначале нам пиво налейте
И нам вслед рукой помашите!

Мы за облаками над вами
пронесëмся белыми птицами,
А вы будете плакать ночами,
Потому, что вам лето не снится.

Посмотрите, быть может оставил
Кто-то снова свою игрушку,
На скамейке в парке, у дома,
Мокнет ваш любимый зверушка.

Источник: https://ryfma.com/p/8roNyGNxGv4Mbp6s7/zverushka
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