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Проект ПроДобро приглашает принять участие в оказании гуманитарной помощи нуждающимся, оказавшимся в напряженной ситуации в связи  с распространением коронавирусной инфекции COVID-19

С распространением коронавируса COVID-19 весь мир сел на карантин. Сейчас непростое время для всех, однако, пожилые люди оказались самой уязвимой категорией населения, и как никогда нуждаются         в поддержке. Вирус наиболее опасен для старшего поколения и людей с ослабленным иммунитетом, опасность составляют любые социальные контакты, а значит, в первую очередь, – нахождение вне дома. 

С наступлением новых реалий у движения «Православные добровольцы» оперативно сформировалось новое направление деятельности – проект ПроДобро.
Все началось с малого:  инициаторы проекта обзвонили пожилых прихожан Новоспасского монастыря             и убедились в актуальности оказания гуманитарной помощи.
В стенах храма повесили объявление с информацией о номере телефона горячей линии для пожилых людей, многодетных семей и всех нуждающихся и малоимущих граждан, позвонив на который, они могут договориться о доставке домой необходимых продуктов и средств личной гигиены.
Звонков с каждым днём становилось все больше, цифра в 10 запросов в день стремительно увеличилась      до нескольких сотен, к инициативной группе начали присоединяться волонтеры и благотворители.
Общими усилиями активность в рамках проекта переросла в более крупные масштабы, появились ресурсы      и возможность доставлять  продуктовые наборы на более ста адресов в день! 
Не оставались в стороне и организации: к примеру, в преддверии Пасхи Щелковский хлебокомбинат пожертвовал 3000 куличей! Множество неравнодушных людей также приносили яркие праздничные ароматные куличи, некоторые – весьма большими партиями, по 30-50 штук. Волонтеры собрали пасхальные наборы со святой водой, просфорами, куличами и предварительно покрашенными яйцами. Все это, конечно же, по традиции освятил владыка Дионисий. Участникам проекта удалось развезти большое количество куличей врачам в больницы, в детские дома, «Дом для мам» фонда «Милосердие».
Когда мы видим глаза пожилых людей, наполненные слезами, немощных бабушек и дедушек, не знающих, как выразить благодарность и радость от внезапного осознания, что они не одиноки  – нам хочется сделать все для того, чтобы иметь возможность дарить надежду как можно большему количеству нуждающихся, преумножать их радость, поддерживать и оберегать.
Большое спасибо всем, кто принимает участие в нашем проекте. Волонтёрам, благотворителям – ваш вклад поистине неоценим! Без каждого из вас этого бы не было. 
Но с каждым днём нуждающихся становится все больше, а, к сожалению, материальных ресурсов все меньше. 
Если у Вас есть возможность помочь проекту – для нас это сейчас очень важно.  Только общими усилиями мы сможем продолжить помогать всем тем, кому это сейчас крайне необходимо, кто ждет нашей помощи, для кого, возможно, мы – последняя надежда. 
Помочь проекту Вы можете несколькими способами:
-  Стать волонтером;
-  передать продукты;
-  осуществить любое посильное пожертвование по следующим реквизитам:
…   

Всю подробную информацию Вы можете получить по номеру горячей линии:
…

Подписывайтесь на наши странички в соцсетях, мы также будем рады информационной поддержке:
…
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