1. [bookmark: _GoBack]Год основания Шарыповского района (1941г.)
В 1760 г. на месте слияния рек Темра и Кадат первопоселенцы Шарыповы основали деревню. Ныне это город Шарыпово.

История города Шарыпово

Слияние двух рек, Темры с Кадатом, явилось местом рождения будущего города Шарыпово. Первопоселенцы возводили здесь дома, осваивали пашни, покосы. Приглядывались к недалёкой тайге. А было это в веке восемнадцатом, когда вовсю шла крестьянская колонизация территории. Так возникло селение Шарыповское. Будущее село Шарыпово, а затем и одноимённый город.
Точной даты основания селения нет. Предполагается, что это была вторая половина восемнадцатого века. Хотя есть словари, энциклопедии, в которых говорится, что Шарыповское – Шарыпово основано в 1760 году. На наш взгляд – эта дата условная. Но если всмотреться вглубь веков, окажется, что в месте соединения рек Кадата и Темры люди селились задолго до Рождества Христова. Об этом нам говорят следы древней истории – памятники археологии, представленные поселениями, курганами, могильниками, стоянками. Они относятся к андроновской, самусьской, тагарской и другим культурам. Словом, уже во втором тысячелетии до нашей эры на том месте, где сегодня раскинулся город Шарыпово, жили люди. Так было на протяжении тысячелетий. Ибо территория, на которой раскинулся город и Шарыповский район, ещё с эпохи верхнего палеолита была своеобразным «транспортным коридором», который имел удобный выход из Сибири Западной в Южную и Восточную. Была некоей контактной зоной лесных, лесостепных и степных этнокультурных групп Южной Сибири.
Сибирская археологическая экспедиция Института истории материальной культуры РАН из Санкт-Петербурга под руководством доктора исторических наук Г. Максименкова, а затем известных археологов Э. Вадецкой, А. Субботина и С. Красниенко детально исследовала могильники у озера Ашпыл, курган на базе бывшей ПМК-485 в старой, сельской, части города. По мнению учёных, могильник у озера Ашпыл функционировал в течение нескольких веков. Следовательно, где-то на территории города были древние поселения. Последующее хозяйственное освоение «спрятало» их на столетия. И только в 80-е годы минувшего века на северо-западной окраине Шарыпова, на первой надпойменной террасе правого берега реки Кадат обнаружено первое поселение. Затем, на берегах рек Кадат и Темра известным шарыповским археологом и палеонтологом Сергеем Анатольевичем Краснолуцким открыто ещё несколько поселений. К открытию причастен и шарыповец Виктор Лаут, который на усадьбе своей матери, на улице Кирова, нашёл каменный топор, другие интересные вещи. На усадьбе, которая примыкает к левому берегу Темры, было древнее поселение. Как считают специалисты, оно существовало здесь, начиная с восьмого века до нашей эры.
Есть в Шарыпове и следы средневековья. Они обнаружены на улице Просвещения, где, видимо, было поселение. А на границе города и района, там, где ключ Святой (шарыповские старожилы его хорошо знают) впадает в реку Кадат, следопыт Александр Торопов нашёл мастерскую средневекового умельца. Железных дел мастер оставил нам тигли для плавки металла, заготовки для изготовления, видимо, наконечников, а поблизости – клад, состоящий из трёх пар стремян, — под мужскую, женскую и детскую ногу. Неподалёку от западной окраины города А. Торопов поднял с пашни пластины железных лат, а также котёл, склёпанный из металлических пластин.
Словом, город, как и Шарыповский район, богат памятниками прошлой истории. И ежегодно краеведы нашего региона находят новые приметы старины далёкой – памятники древней истории, начиная от курганов и поселений до святилищ и рудоплавилен, наскальных рисунков. Всего же, в наших местах зарегистрированы сотни памятников древней истории, в том числе и в черте города Шарыпово. Здесь жили европеоидные племена андроновцев, ведущим хозяйством которых являлось скотоводство. Но они занимались и земледелием, охотой. На смену андроновцам пришли карасукцы, а затем тагарцы – легендарные динлины, которые уже имели свою государственность. На рубеже эр территория, где лежит наш город, была подвластна таштыкцам, а затем входила в состав древнехакасского государства. Попадала под 180-летнее владычество монголо-татар. После падения монголо-татарской державы, вошла во владения Алтысарского княжества. Кстати, летняя ставка князей Алтысарского княжества располагалась на берегах озера Божьего (Большого), легендарного озера Улуг Тигер голь. В памяти аборигенов живут легенду о Золотой долине – Алтын-Зарх.
В семнадцатом веке пространство, центром которого было место слияния Темры и Кадата, стало одной из арен борьбы за владение Хакасией. В 1604 году был основан Томский острог, а уже спустя несколько лет, через Шарыповскую землю, вглубь Хакасии, прошли экспедиционные отряды русских служилых людей. Они назвали эту территорию «Кыргызской землицей», ибо среди основных групп, на которые делились хакасы, господствующим, правящим был род — сеок «кыргыз». Научная, художественная литература оставила нам имена алтысарский князей — Номча, Ишей, Еренак, Корчун. Возьмите в руки знаменитый роман красноярского писателя Анатолия Ивановича Чмыхало «Дикая кровь». В романе рассказывается о событиях семнадцатого века в Приенисейской Сибири, в том числе и на нашей территории. Учёными упоминаются и сражения между русскими служилыми отрядами и аборигенами – в 1703 году в урочище на берегу реки Базыр (это, примерно, на противоположном от Берёзовской ГРЭС берегу водохранилища), в 1704 году – у озера Белого. Вскоре, после этих событий, Хакасия, а также наш регион, уже находился в составе России. Так завершилась государственная колонизация этой части Сибири. Впереди было крестьянское, хозяйственное освоение территории. Так, в ходе крестьянской колонизации появилось на свет селение Шарыповское.Город, таким образом, возник не на пустом месте. Об этом рассказала известный краевед Ольга Павловна Аржаных, которая первой опубликовала очерк о селе Шарыповском. Первый, довольно подробный рассказ об истории Шарыпова.
Из рассказов Ольги Павловны: «По результатам исследований, Шарыпово возникло во второй половине восемнадцатого века: в 1820 году, когда село Ужур (основано в 1760 году) становится волостным центром, Шарыпово, вошедшее в эту волость, значится ещё деревней. То есть основанной после Ужура. Хотя, если верить книге «Описание приходов Енисейской епархии», изданной в 1916 году, в Шарыпове в конце восемнадцатого столетия открыт приход, а в 1817 году построена каменная церковь. А ведь если в населённом пункте существовала церковь, он именовался селом. Между тем, мне приходилось встречать документы, в которых не только в 1820 году, но и в 1823, 1825 годах Шарыпово называлось деревней...»
Районная газета «Звезда», издаваемая в Шарыпове, писала в 1953 году со слов старожилов: «...на месте, где расположено Шарыпово, когда-то была тайга, в основном преобладала сосна, пихта, лиственница… К коренным жителям принадлежит Шарыпов Иван Филиппович, возраст которого 92 года, а также Хеликов и Чеботарёв. При памяти Шарыпова И. Ф. строевой лес брали на месте улицы Партизанской. При памяти Хеликова лес брали в местах, где протекает река Ажа». Стволы огромных лиственниц ещё в конце 50-х начале 60-х годов прошлого века откапывал на поляне, где сейчас Северный микрорайон житель улицы Российской дедушка Иван Дегтярёв. Он распиливал лиственницы на баланы, колол дранку.
Шарыпово росло неспешно. В 1829 году имело 38 дворов, 24 из них – крестьянские, десять принадлежали осёдлым ясачным, а в четырёх дворах жили священнослужители. Всё население составляло 294 человека. Спустя четыре года, население села Шарыповского достигло 334 человек. За последующие годы, с 1833 по 1859, население прибавилось всего на 311 жителей. В этот период весь прирост населения шёл, в основном, за счёт рождаемости. В какой-то доле прирост наблюдался за счёт оседлых инородцев (хакасов) – ясашных, которые впоследствии переводились в разряд крестьян (в селе Шарыпово, возможно, это люди, носившие фамилию Гашковы; улица Просвещения ранее называлась Гашковский край). Население пополнялось и ссыльными. Так, по приговору сельского схода под председательством старосты Алексея Яковлевича Шарыпова 18 марта 1901 года в состав сельского общества принят поляк Франц Петрович Романовский. Романовский был сослан в Сибирь за участие в Польском восстании. В Шарыпове проживало и семейство Лотоцких, причастное к польским событиям.
Население Шарыпова стало быстро расти в последней четверти девятнадцатого века – начале двадцатого столетия, когда в Сибирь хлынул поток переселенцев. Не случайно, в Шарыпове, как и других старожильческих сёлах, появилась улица, названная Расейский край (ныне это улица Российская). К 1910 году население села составило 1093 мужчины и 1086 женщин, а всего числилось 302 двора. После революции и гражданской войны – уже 2500 человек.
Знаковым событием конца девятнадцатого века стало придание Шарыпову статуса волостного центра. Как пишет О. П. Аржаных, шарыповцами, губернским управлением неоднократно делались попытки о создании волостного центра. И только 5 октября 1890 года предписанием Енисейского губернатора за № 1123 в Ачинском округе с 10 января 1891 года открывается Шарыповская волость. Как сообщала газета «Енисейские губернские ведомости», в состав «оной вошли: с. Шарыповское (волостное правление), с. Шушенское, с. Никольское, д. Кадатская, Бережинская, Ивановская и Изындаевская – из Ужурской волости; д. Ново-Курская – из Назаровской волости». В ноябре 1891 года к волости присоединилось новое село – Дубинино, а в конце 1893 года — деревня Темринская. Затем, в состав волости включены селения, родившиеся позднее – Сорокинская, Едетская, Ашпанскя, Линёвская, Марьевка (Марьинская, деревня на р. Урюп).
Процедура открытия волости прошла торжественно. Десятого января 1891 года в Шарыпово прибыл Ачинский окружной исправник, земский заседатель Кочаровский. В 12 часов прибывшие гости, волостной сход и местные жители собрались в церкви, где приняли благословение священника, и с иконами крестным ходом отправились в новое здание волостного правления, там церковнослужители отвели молебен. Потом, после речей, на новых должностных лиц были «возложены служебные знаки» и вручены печати. Затем исправник зачитал представление губернатора об открытии Шарыповской волости. Первым волостным старшиной стал Егор Волков. Он объявил, что сход решил в память об открытии Шарыповской волости выдавать на содержание двух церковно-приходских школ в селе Шарыповском и селе Никольском 300 рублей в год. В разные годы старшинами в волости были Степан Шарыпов, М. Веселков, Василий Сухачёв.
В самом селе Шарыпово исполнительную власть представлял сельский староста. Так, в 1901 году им избирается Алексей Яковлевич Шарыпов, на следующий год Михаил Метёлкин. В 1903 году – Андрей Галактионович Кукарцев, а в 1904 году – Гавриил Борисович Метёлкин. Сельские старосты часто менялись в связи с занятостью в личном хозяйстве.
Центром села Шарыповского была Церковная площадь, подлинным украшением которой стала Троицкая церковь. Лучами от площади расходились улицы, которые носили свои названия от направления к тому или иному селу, от места расположения, от того, кто на ней селился. Так, нынешняя улица Партизанская именовалась Подгорной, Горького – Поперёшинской – по ней шла дорога в село Береш, у которого было второе название – Поперечка. Улица Ленина, имея прямой выход в сторону села Темра, так и называлась – Темринский край. А вот улица Кирова делилась на две части – Крюкова и Маковка. Об улице Российской уже упоминалось выше. За рекой Кадат располагалась улица, носящая название Логуновка (сейчас Советская). Как вспоминал шарыповец Иннокентий Митрофанович Родин, это имя улица получила из-за того, что парни выбирали невест в Логунове – таким было второе название села Новоалтатки. Но были в Шарыпове и улицы Забегаловка, Слепая, Улус, Чебаки...
Главной достопримечательностью села была, конечно, Троицкая церковь, она строилась «тщанием прихожан». Строилась семьёй потомственных мастеров-каменщиков из Енисейска Ишимцовых. Они возглавляли строительные артели. А то, что прихожане жертвовали свои сбережения, говорит такой пример: житель деревни Темринской Фёдор Марьясов пожертвовал для церкви колокол.
Церковь стала центром культурной и духовной жизни шарыповцев. В 1885 году в Шарыпове открывается церковно-приходская школа. А священники были не только духовными пастырями, они стали и первыми учителями деревенских детей. Среди первых учителей называют имена священника Шарыповской Троицкой церкви Прокопия Матвеевича Попова и диакона Василия Трескина. Прокопий Матвеевич поддерживал школу материально, внося в её бюджет личные сбережения. Всего год он служил в Шарыпове, но «снискал себе особую любовь и признательность прихожан», а в школе, где он преподавал, училось более 70 детей. Не случайно, прихожане и воспитанники школы «выразили пастырю сердечную благодарность и поднесли икону в сребо-позлащанной ризе». Добавим, что история Шарыповской средней школы номер один начала свой отсчёт именно с открытия в селе церковно-приходской школы, ставшей затем школой крестьянской молодёжи и средней.
Придание селу Шарыпово статуса волостного центра играло свою положительную роль. После образования волости в её центре открывается фельдшерский пункт. Первые упоминания о работе медиков относятся к 1894 году, когда в донесении генерал-губернатору в Иркутск начальник переселенческого пункта по Ачинскому округу сообщал о замене нерадивых волостных писарей фельдшерицами, которые «как женщины, будут сердечнее и чище относиться к взятым на себя обязанностям» по оформлению документов переселенцев, их регистрации. В пример приводилась фельдшерица из Шарыпова Шишкина. Она окончила Красноярскую фельдшерскую школу и работала в селе, видимо, с момента образования волости. «Памятная книжка по Енисейской губернии» указывает, что в Шарыпове уже с 1897 года действует и врачебный участок, а первого ноября 1898 года открыта лечебница с тремя кроватями для больных. Красноярская газета «Енисей» известила об этом событии всю губернию. В одной из публикаций из села Шарыпово сообщалось, что медперсонал очень заботливо относится к больным, ежедневно аккуратно принимает их в лечебнице и оказывает посильную помощь. Хотя врачи в то время менялись очень часто. Но нам известна фамилия одного из них – в 1901 году обязанности врача в Шарыпове исполнял коллежский советник Семион Игнатьевич Иоф, а на следующий год его сменил А. В. Златорунский. В 1903 году врачебный участок был переведён в село Берёзовское.
Село Шарыпово стало быстрее расти и развиваться на рубеже веков девятнадцатого и двадцатого. Здесь появляются купеческие семьи, регулярно проводятся ярмарки, открывается общественный банк, а позднее – и сельский банк. Создаётся потребительское общество, волостному правлению разрешают проводить почтовые операции. Действует небольшой кожевенный завод, а на реке Кадате – мельницы. Торговлей на селе занималось пять семей. В 90-е годы девятнадцатого века открыли свою торговлю Демьян Кофанов, Павел Марьясов. За несколько лет до этого продажей муки занимался владелец мельницы Алексей Зотов. Сын Демьяна Кофанова Варлам имел крупный магазин бакалейных и колониальных товаров. Торговлей занимались также Евгений Еремеев, Лев Марьясов. Кожевенным заводом владел Василий Лапшин.
Да и приток населения резко возрос. Так, с 1907 по 1911 годы – выросло почти на пятьсот человек, и достигло 2179. Приметой того времени, как и для ряда других сибирских сёл, была отправка молодых парней на золотые прииски. На ближайшие, что находились в районе речки Сарала, так и Ленские. Кому выпадал фарт, возвращались с деньгами на обзаведение своего хозяйства, на женитьбу. В Шарыпове жил Митрофан Сергеевич Родин, один из тех, кто мыл золото на Ленских приисках. Там он стал профсоюзным активистом, одной из жертв расстрела приискателей царскими войсками в 1912 году. Был ранен. После возвращения жил и трудился в родном селе. Стал пасечником. Старожилы помнят урочище, где стояла пасека, оно так и называется – Родина пасека.
В каждом старожильческом селе длительное время преобладали фамилии первопоселенцев. Шарыпово не было исключением. К примеру, в 1892 году, когда 187 хозяев застраховали свои дома, то 28 из них носили фамилию Шарыповы, 27 – Гашковы, 13 – Веселковы, семь – Мешковы, были Похабовы, Потехины, Ворошиловы. Интересен таков факт: Похабовы переселились в наши места с реки Кемь Енисейского округа, они – представители большого рода служилых людей, которые осваивали огромные пространства Сибири, участвовали в основании Иркутска. Потомки многих из них по-прежнему живут в Шарыпове, теперь уже городе.
Революция, годы гражданской войны, словно катком прошлись по селу. Сельское общество раскололось на два лагеря. Особенно драматичными были события гражданской войны и первых лет после разгрома армии Колчака. В Шарыпове были сторонники советской власти, и власти хоть и не царской, но – старой. Представители первой ушли в партизанские отряды, скрывались по заимкам и соседним деревням, а в Шарыпове была сформирована большая белогвардейская дружина. В 1919 году колчаковцами было убито 57 жителей Шарыпова и соседних селений. Позднее, они были похоронены в братской могиле рядом с церковью. Сейчас там, у братской могилы, стоит памятник, на мемориальной доске написано: «Здесь покоится прах 57 славных партизан и жителей села Шарыпово, зверски убитых колчаковцами в 1919 году». А Знали ли вы, что на месте той самой церкви стоит сейчас наш ГДК вокруг которого было старое кладбище, был ли перенос захоронений или нет по селе не совсем понятно, так как старики говорили, что кладбище просто сравняли. Трагическим отголоском этих событий стало так называемое «Шарыповское дело» 1921 года, когда уже отряд под командованием М. Х. Перевалова учинил расправу над крестьянами, жертвами которой стали более тридцати человек.
Советская власть пришла в Шарыпово в начале января 1920 года. Но всполохи гражданской войны продолжались ещё несколько лет. В 20-е годы в округе действовали банды братьев Родионовых, полковника Олиферова, в Шарыпово входили части знаменитого Ивана Соловьёва. Но мирная жизнь постепенно входила в русло. В селе продолжило работу сельскохозяйственное кредитное товарищество, толчок развитию личного крестьянского хозяйства дала отмена продразвёрстки и введение продналога. В Шарыпове появилась новая форма собственности – коллективная, с образованием двух коммун – «Коминтерн» и «Новый мир». Ещё одна примета нового – проведение субботников. Первый субботник в селе Шарыпово состоялся в годовщину Октябрьской революции – 7 ноября 1920 года. В селе открылась школа крестьянской молодёжи. Появились первые комсомольцы. К концу десятилетия заработали государственный маслозавод, кооперативный заводик по переработке патоки. Коммуны перешли на устав сельхозартели, стали колхозами под теми же названиями.
Сергею Андреевичу Гудкову пришлось жить и работать в Шарыпове в 30-е годы прошлого века. Он оставил интересные воспоминания об этом периоде, на его взгляд, интересном и насыщенном. В октябре 1931 года ЗападноСибирский крайсовнарпрос по мобилизации направил его работать в Берёзовскую школу крестьянской молодёжи. Прибыв в Берёзовское, он узнал, что здание школы и райисполкома сгорели, и школа крестьянской молодёжи переведена в крупнейшее село Берёзовского района – Шарыпово. Так Сергей Андреевич очутился в Шарыпове.
Из воспоминаний С. А. Гудкова: «На следующий после приезда день, началось моё знакомство с селом, школой. В центре села на огромной площади громоздилось здание церкви. Вблизи её располагались добротные дома попа, дьякона, старосты. Все лучшие дома отдали под школы и больницу. Начальная школа размещалась тогда в шести домах, ШКМ занимала восемь домов для учебных классов, мастерских и столовой, да кроме этого ещё около двадцати домов под общежития. Пять или шесть домов занимала больница с амбулаторией и два дома – детская техническая станция. Сильно бросалось в глаза множество пустующих домов и усадеб, даже улиц. В период сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса, часть семей была вывезена в мало обжитые места, часть бросала свои усадьбы и убегала на прииски. Там тогда принимали всех. В 1932 году коллективизация в Шарыпове была завершена. Коммуна «Новый мир» была реорганизована в сельхозартель. Председателем колхоза стал Пётр Третьяков, главным агрономом – Игнатий Михайлович Потехин, заместителем председателя – Красиков. В колхозе «Коминтерн» председателем был Тихон Яковлев. В течение зимы 1931-1932 года велась работа по созданию новой организации – машинно-тракторной станции. Её организатором был 25-тысячник коммунист Сучков. В 1932 году прибыли директор МТС Барков, агрономы Ловягин и Н. А. Сушинцев. Поступили и около полутора десятков тракторов. Это было событие величайшей важности».
Спустя год, при МТС создаётся политотдел. Его работники занимаются не только массово-политической работой, но, зачастую, становятся и культорганизаторами. А работы массовой, культурной было много. С осени 1932 года по апрель 1933-го в Шарыпове функционировал филиал колхозного университета, в котором получали знания будущие специалисты колхозного производства – бригадиры и полеводы, ветеринары и зоотехники, счетоводы и учётчики, повара и брынзоделы, воспитатели детских садов. А это было ни много ни мало – почти пять сотен человек. В основном, молодёжь. Активно работала и комсомольская организация. Её вожаком был Алексей Фёдорович Колониченко (позднее он работал первым секретарём Таймырского окружкома КПСС).
Из воспоминаний С. А. Гудкова: «Среди активных комсомольцев, назову Петра Русакова, Пашу Елистратова, Костю Младших. В комсомол вступали и девушки. Среди них Мария Субботина, Вера Сыщенко и другие. Душой многих диспутов был комсомолец, учитель химии ШКМ Николай Иванович Маякин (этот человек оставил добрый след в истории народного образования Берёзовского (Шарыповского) района)».

До 1941 года село Шарыпово входило в состав Берёзовского района. Весной 1941 года село становится районным центром. Этому предшествовало принятие ряда документов директивными органами. Так, 2 июля 1940 года принимается постановление бюро Красноярского краевого комитета ВКП(б) и исполкома крайсовета «О разукрупнении Берёзовского района и выделении из него Шарыповского района». Тринадцатого мая 1941 года Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об установлении административно-территориального состава Шарыповского и Ярцевского районов Красноярского края» утвердил решение исполнительного комитета Красноярского краевого Совета депутатов трудящихся – образовал Шарыповский район Хакасской автономной области. Во вновь созданном районе – его райцентре – были сформированы органы власти – оргкомитет исполкома Хакасского облсовета по Шарыповскому району, а также районный комитет ВКП(б).
В Шарыпове ещё шло формирование органов местного самоуправления, как началась Великая Отечественная война. Она задержала развитие райцентра. Но в селе появляется Заготзерно, создаётся районное потребительское общество, формируется милиция, контора связи, начинают действовать отделы органов исполнительной власти. Продолжали работать Шарыповская МТС, маслозавод, пимокатная, бондарная и ремонтная мастерские. Однако вся жизнь села была подчинена одному – всемерной помощи фронту. Сельчане трудились под девизом: «Всё для фронта, всё для Победы!».
С началом войны основная часть мужчин была призвана на фронт. В 1942-1945 году, как определили краеведы средней школы номер два под руководством учителя Н. В. Зыковой, всё мужское население Шарыпова достигало 400 – 450 человек. Женщин же было больше – до 650. 73 процента от общего количества мужчин составляли дети и подростки до семнадцати лет, и 16 процентов – люди, старше пятидесяти лет. То есть основная тяжесть легла на плечи женщин, стариков и подростков. Они трудились на полях и фермах, других колхозных производствах. Так, в колхозе «Коминтерн» работала кузница, шорная, столярно-плотницкая мастерские, пекарня, а в колхозе «Новый мир» — кузница, шерстобитка, шерстомойка. Колхозники получали задание обязательных поставок для армии сушёного картофеля, овощей. Сдавали семена подсолнечника, мака. Занимались сбором тёплых вещей и белья для бойцов Красной Армии. Участвовали в сборе средств на строительство танковой колонны. Учреждения и предприятия районного уровня имели свои подсобные хозяйства, выращивали овощи, зерновые, занимались животноводством. Старожилы ела Шарыпово помнят урочище Трёх Ракит (это у переезда через железную дорогу по направлению к селу Шушь), там находилась подсобное хозяйство Шарыповской больницы, и это место ещё называли Больничная заимка. Но главными были работы на полях и фермах. Хотя в годы войны посевные площади были сокращены. Тот же колхоз «Коминтерн» засевал яровых культур всего на 625 гектарах. Свои задачи выполняла и Шарыповская МТС, где тракторами и комбайнами управляли женщины и старшие подростки. Сводки тех лет в числе лучших называют комбайнера Петра Яковлева, трактористку Мотю Ворошилову, Стешу Лавцевич и других. За самоотверженный труд 96 шарыповских колхозников, а также 317 работников госучреждений и предприятий района (их большинство находилось в райцентре) были награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». А день Победы, окончание Великой Отечественной войны шарыповцы отметили митингом на площади у церкви, слезами радости, винтовочным салютом...
После войны Шарыпово, оставаясь районным центром, развивалось медленно. Правда, росли новые улицы – бывшие фронтовики обзаводились семьями, строили дома, срубы которых большей частью покупались в окрестных деревнях – Сорокино, Трехречке, Базыре, Андрюшкиной Речке. Постепенно крепла Шарыповская МТС, появился коммунхоз, доротдел, ремонтно-строительный участок, автотранспортные подразделения родились в райпо, колхозы «Коминтерн» и «Новый мир», а также Гляденский – имени Молотова были объединены в одно хозяйство. В Шарыпово появился промкомбинат, а на окраине села построили инкубаторную станцию.В связи с освоением Горячегорского месторождения нефелинов началось строительство железной дороги Красная Сопка – Базыр. Село Шарыпово стало опорной базой для транспортных строителей. А на восточной окраине села возникла железнодорожная станция Шарыпово и прилегающие к ней улицы, где жили семьи железнодорожников. Расстроились и улицы Труда (Фомина), Степная, Горького. Появилась улица Заводская, на которой был построен пищеперерабатывающий комбинат системы потребительской кооперации. Строятся здания средней школы номер один, вспомогательной школы-интерната – в то время самые большие здания в селе. Крепнет Шарыповское автотранспортное предприятие. В районе начались изыскательские работы по строительству ГРЭС, предполагалось возведение города Белоозёрска. Шарыпово стало местом дислокации Томской изыскательской экспедиции номер один Томского института «Теплоэлектропроект» (осенью 1966 года экспедиция переехала в посёлок Дубинино). В это же время разворачиваются работы на строительстве Кия-Шалтырского нефелинового рудника, из Шарыпова самолётами забрасываются грузы в будущий посёлок Белогорск.
В 1962 году Шарыпово лишается статуса районного центра, переводится в подчинение Ужурского района – хрущёвские реформы затронули и нашу частицу Сибири. И лишь поздней осенью 1965 года вновь создаётся Шарыповский район, Шарыпову возвращается статус райцентра. В селе формируется передвижная механизированная колонна № 485, которая строит в райцентре жилье, объекты социальной инфраструктуры. В короткое время построено много жилых домов на улицах Горького, Калинина (Российской), Труда (Фомина), появились улицы Спортивная, Ворошилова, Титова (сейчас эта улица вошла в состав села Ажинского), переулок Школьный. Отстроен больничный городок. Возводится в течение года молочный завод. Крепнет материально-техническая база Шарыповского хлебоприёмного предприятия и центральной усадьбы совхоза «Белоозёрский», который возник на базе колхозов, а также Шарыповской РТС. В совхозе открыта птицефабрика, которая поставляла в торговую сеть через Шарыповскую заготконтору до шести миллионов штук куриных яиц в год. В Шарыпове появляется Дом культуры, а вскоре строится и кинотеатр «Юбилейный», создаётся Дом быта. Население Шарыпова достигает четырёх тысяч.
В начале 70-х годов в размеренную жизнь села вошла большая стройка со своим беспокойным характером, притоком и оттоком людей, вниманием центральной прессы, визитами больших начальников. Было объявлено о создании Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса. И село Шарыпово стало его плацдармом. Ибо по программе развития теплоэнергетики, КАТЭКа в окрестностях Шарыпова намечалось строительство трёх крупных тепловых электростанций, первенцем должна быть Берёзовская ГРЭС-1, а также крупнейшего в стране угольного разреза-гиганта «Берёзовский-1». Выбиралась и площадка под строительство города горняков и энергетиков. Ею стало село Шарыпово.
Точкой отсчёта начала работ можно назвать формирование дирекций строящейся Берёзовской ГРЭС-1 и по строительству угольных разрезов КАТЭКа, а также первых строительно-монтажных коллективов в 1974-1975 гг., которые должны были пройти этап подготовительного периода – создать Пионерную базу строительства, жильё для строителей. И весной 1975 года бригадой Виктора Страхова начат монтаж первых общежитий (ныне это здания администраций города и района, управления социальной защиты). Это было начало...
Местным органам власти – райкому партии, райисполкому, Шарыповскому сельсовету пришлось решать массу организационных вопросов в связи с началом строительства города и будущих объектов КАТЭКа. Не всегда гладко складывались отношения между строителями и местной — районной властью. Старожилы помнят большую статью Владимира Прокушева, собственного корреспондента главной газеты страны того времени – «Правды», озаглавленную «Пришлые люди в Шарыпове». Статья вызвала большой резонанс не только в Шарыпове, но и крае. Но статья помогла строителям, а в органах власти прошли кадровые перестановки. Руководители предприятий-заказчиков, строительства — В. А. Попков, В. Н. Иванов не сторонились общественной работы, уже в 1976 году были избраны депутатами Шарыповского сельсовета. И хорошо помогали сельской власти. Да и председатели сельсовета, а в этот период ими были энергичные люди, И. А. Кузнецов, Н. И. Астахов, Ф. С. Вьюнов стремились установить партнёрские отношения со строителями. Село Шарыпово стало благоустраиваться. Вместо деревянных тротуаров появляются бетонные дорожки, начинается асфальтирование улицы Горького. От вокзала до Пионерного микрорайона открывается автобусное сообщение. Такие люди, как В. Н. Иванов, И. К. Шамрай, В. П. Зюзиков, В. А. Попков, которые приехали в Шарыпово надолго, думали о будущем села, затем и посёлка, города. Да, на короткое время Шарыпово получало статус рабочего посёлка. И первым и единственным председателем поссовета стал Николай Николаевич Ефимов. До этого он возглавлял Шарыповский райком комсомола, решал задачи по созданию комсомольской организации на стройке. Это в его бытность краевой комитет комсомола объявил в Шарыпове краевую ударную комсомольскую стройку, которая позднее стала Всесоюзной...
Новая страница истории Шарыпова открылась 31 июля 1981 года. Рабочий посёлок приобретает статус города краевого подчинения. К новому городу относятся и посёлки Дубинино, Горячегорск. В августе создаётся городской Совет народных депутатов и его исполнительный орган – горисполком, избирается горком КПСС, городской комитет народного контроля, горком комсомола. Первым председателем горисполкома стал Иван Сергеевич Рудаков, а горком партии возглавил Геннадий Фёдорович Староватов.
В истории города и местности, на которой расположен Шарыпово, можно выделить несколько этапов: древний, период средневековья, освоения территории русскими людьми, становления и развития села в ХIХ и ХХ веках, создания города и строительство КАТЭКа, и новейший – начала третьего тысячелетия...



2. Сколько озёр находится на территории Шарыповского района (273 озера)

Шарыповский район смело можно назвать самой «озерной» территорией Красноярского края. Он расположен на западе Красноярья, на северо-западной оконечности знаменитой Минусинской котловины, на стыке ЗападноСибирской равнинны и гор Южной Сибири.
В Шарыповском муниципальном районе находится 273 озера. Девяносто из них имеют площадь более гектара. Рукотворно создано два водохранилища и 56 прудов.
Самое большое озеро района - Белое. В длину 16 км, в ширину - 5,5 км. Площадь его зеркала 52,8 кв км. Ныне озеро используется как рыбохозяйственный водоем. Вода пресная. В озере обитает девять видов рыб.
Вторым по величине и одним из красивейших мест в районе считается озеро Большое. Свое название водоем оправдывает размерами: длина двенадцать километров, ширина достигает почти 5 км, площадь поверхности - 32,8 кв км. В начале семнадцатого века озеро называлось Божьим. Озеро Большое, как ожерелье, окружают водоемы, уступающие ему по размерам, но не менее привлекательные.
Одно из них - озеро Круглое, в прошлом считавшееся священным у местных жителей. Водой из водоема наши предки лечили глазные болезни, использовали как целебное средство иловые отложения. Уровень озера почти на 30 м выше соседнего Малого озера, отделенного огромной каменной стеной.
Озеро Инголь находится на границе с Кемеровской областью в северных отрогах Кузнецкого Алатау. Его окрестности так живописны, что его называют Сибирской Рицей по аналогии со знаменитым водоемом в Абхазии.  Вытянутое с запада на восток озеро имеет овальную форму. Его длина составляет 3,5 км, а ширина – 1,5 км. Максимальная глубина достигает - 36 м.  Озеро со всех сторон окружено невысокими хребтами, горными грядами, из-за чего очень похоже на наполненную водой большую чашу. Лишь на западе, словно разорвав объятия гор, неширокое понижение вдоль истока из озера примыкает к просторной и равнинной долине реки Урюп. Берега почти на всем протяжении ровные, без заливов и бухт. В нескольких местах имеются хорошие песчано-галечниковые пляжи и тростниковые заводи.
Озерная вода пресная, очень прозрачная и чистая. Дно просматривается на глубину до 10 м. По сообщению томского профессора С. И. Залесского, впервые детально обследовавшего озеро летом 1891 года, здесь успешно исцелялись золотуха, ревматизмы, параличи, катары, внутренние и другие болезни. В озеро впадают три небольших ключа, наиболее известен из которых Крутой ключ (он расположен с северной стороны), издавна считающийся целебным, поэтому его еще называют Железным или Святым. Раньше у истока ключа стояла часовня.
Озеро Инголь очень популярно среди рыбаков. Здесь в изобилии водятся окунь, щука, сорога, карась. В последние годы также разводятся пелядь, ряпушка, лещ, они успешно прижились, чему особенно рады рыболовы. Ветер здесь бывает нечасто, поэтому озерная гладь обычно спокойна. 




3. Кто из уроженцев района, участников ВОВ, были удостоены звания Героя Советского Союза. (Г. С. Елисеев, А. П. Прокопчик, П. Р. Мурашев)  

В ночь на 24 сентября 1943 года командир минометного взвода 957 – го стрелкового полка 309 –й Пирятинской стрелковой дивизии, младший лейтенант Анатолий Прокопчик в числе первых со своим взводом форсировал реку Днепр.
Анатолий Прокопчик
БИОГРАФИЯ
Родился в 1923 году в селе Малое озеро Шарыповского района. До 8 лет воспитывался в детском доме, а затем в семье Таисии Осиповны Тихоновной. До войны работал трактористом в колхозе.
7 июля 1942 года был призван в ряды Советской армии. Член КПСС.
В ночь на 24 сентября 1943 года командир минометного взвода 957 – го стрелкового полка 309 – й Пирятинской стрелковой дивизии младший лейтенант Прокопчик в числе первых со своим взводом форсировал реку Днепр. В боях за правобережье   умело поддерживал наступающую пехоту огнем минометов. В боях за овладение населенными пунктами Щучинка и Балыка А.П. Прокопчик с взводом пробрался в тыл противника и, открыв минометный огонь, поднял среди немцев панику, благодаря чему основным подразделением полка удалось с наименьшими потерями ворваться в населенные пункты и овладеть ими. Когда из строя выбывали расчет за расчетом, младший лейтенант Прокопчик сам действовал за наводчика миномета. В течении четырех суток минометчиками было отбито 18 контратак врага. Анатолий Прокопчик лично уничтожил 40 солдат и офицеров противника.
Погиб смертью храбрых на боевом посту 28 сентября 1943 года. Похоронен в о. Балыка Киевской области.


Павел Романович Мурашов
БИОГРАФИЯ
Гвардии старшина, механик – водитель 21 – гвардейской танковой бригады. В составе 21 – й танковой бригады старшине Мурашову довелось освобождать Житомир, участвовать в Корсунь – Шевченковской операции. Исключительное мужество и отвагу проявил он в боях на румынской земле.
Родился 11 июня 1924 года в деревне Щербаково Березовского (ныне Назаровского) района. Призван в Красную Армию в августе 1942 года и направлен в Омскую танковую школу. После ее окончания убыл на фронт. Гвардии старшина, механик – водитель 21 – гвардейской танковой бригады.
В составе 21 – й танковой бригады старшине Мурашову довелось освобождать Житомир, участвовать в Корсунь – Шевченковской операции. Исключительное мужество и отвагу проявил он в боях на румынской земле.
После прорыва обороны немцев на реке Серет танк Мурашова первым устремился к уцелевшему мосту. Уничтожив его охрану, машина выскочила на другой берег. Вслед за ней проскочили за ней проскочили и другие. Мост оказался заминированным, но решительные действия танкистов помешали осуществить взрыв. 
В последующие месяцы героический экипаж Т – 34 прошел с боями еще сотни километров, очищая от противника румынские и венгерские города. В ожесточенном сражении в районе города Секешфехервара, вошедшим в историю Великой Отечественной войны, Мурашов был ранен, но продолжал вести огонь. Снарядом танк был подожжен. Раненного, обгоревшего Мурашова товарищи с трудом вытащили из горевшей машины и доставили в медсанбат. Врачи боролись за его жизнь, но их усилия оказались тщетны.
19 марта 1945 Павел Романович Мурашов скончался. Похоронен в поселке Искасентдъердь (Венгрия). Через пять дней после гибели танкисту посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.


Григорий Семенович Елисеев
БИОГРАФИЯ
Награждён медалью «Золотая Звезда» и орденом Ленина (19.03.1944), орденами Отечественной войны I степени (1985), Красной Звезды (1955), двумя медалями «За отвагу» (3.12.1942, 16.03.1943), медалями «За боевые заслуги» (1950), «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией».
Григорий Елисеев родился 14 октября 1918 года в селе Парная (сейчас в Шарыповском районе Красноярского края) в семье крестьянина. Здесь окончил неполную среднюю школу, работал в колхозе, а затем на руднике. Призван в РККА 5 ноября 1940 года Саралинским РВК Красноярского края. Служил в Закавказском военном округе командиром отделения в гаубичном артполке. В декабре 1941 года младший политрук Елисеев окончил Сталинградское военно-политическое училище и был отправлен на фронт. Воевал политруком стрелковой роты на Сталинградском и Донском фронтах.
С апреля 1942 года — гвардии старший лейтенант, секретарь бюро ВЛКСМ полка. Всегда находился в боевых порядках полка, своим личным примером воодушевляя бойцов на отличное выполнение боевых заданий. Так в боях за хутор Шишков и село Крепаки организовал группу комсомольцев и гранатами уничтожил огневые точки противника, которые вели огонь по наступающей пехоте, чем помог батальону выполнить поставленную задачу и захватить хутор. В ноябре 1942 года в решающий момент боя первым поднял бойцов в атаку. Комсорг был награжден двумя медалями «За отвагу».
С апреля 1943 года гвардии капитан Григорий Елисеев — заместитель командира по политической части 3-го стрелкового батальона 178-го Гвардейского стрелкового полка 60-й Гвардейской стрелковой дивизии 12-й армии 3-го Украинского фронта. К Днепру он пришёл закалённым воином, за плечами которого были тысячи километров освобождённой родной земли, тяжёлые кровопролитные бои. На подступах к Днепру был ранен, но, превозмогая боль, в числе первых высадился на правом берегу реки. Во время форсирования реки погиб командир батальона. Тогда командование подразделением Елисеев принял на себя. Сразу же пришлось вступить в рукопашный бой с гитлеровцами. Бойцы под командованием Григория Семёновича захватили плацдарм на острове Хортица. В одном из строений установили радиостанцию, с помощью которой корректировали огонь.
К утру большая часть батальона преодолела водный рубеж. Но враг не переставал контратаковать смельчаков. Елисеев ни на минуту не оставлял боевые порядки. Двенадцать раз пытались фашисты выбить десантников с позиции, но безуспешно.
Трое суток насмерть стояли гвардейцы Елисеева на Хортицком плацдарме. В этих боях отважный командир был ранен и тяжело контужен.
Из наградного листа:
«Ночью 26 октября 1943 года штурмовой батальон искусно перебрался через Днепр, высадился на острове Хортица. Гвардейцы с криком «Ура!» начали успешно продвигаться вперёд по тяжелому рельефу местности. Гитлеровцы, обратившиеся в бегство, потеряли первую линию своей обороны. И чтобы восстановить потерянный оборонительный рубеж, полезли в контратаку, пустив в ход танки и ведя усиленный артиллерийско-миномётный огонь. В эту тяжёлую минуту вышел из строя командир стрелкового батальона. Командование батальоном принял на себя тов. Елисеев. Умело организовав оборону занимаемого плацдарма, гвардейцы под руководством тов. Елисеева отбили четыре бешеные контратаки гитлеровцев с большими для них потерями. Во время отражения атак тов. Елисеев лично находился в боевых порядках и своими героическими подвигами воодушевлял бойцов и командиров. В течение всего дня гвардейцы под руководством тов. Елисеева сдерживали натиск контратакующих фашистов. Боеприпасы подходили к концу. Враг подбрасывал всё новые и новые силы и начал обходить небольшую группу героев правобережья с флангов, тесня всё ближе и ближе к реке. Тов. Елисеев принимал все необходимые решения для удержания небольшого клочка советской земли до прихода подкрепления.
Боеприпасы вышли, автоматическое оружие отказалось работать. Наглые фашисты наседали со всех сторон. Тов. Елисеев, набрав камней, с криком: «За Родину! За родную Украину! Ура, товарищи!» начал бросать их в немцев. Даже раненые, воодушевляемые Елисеевым, кидали камни и кричали «Ура», морально действуя на врага. Умело организованная товарищем Елисеевым оборона, беспрестанное воодушевление гвардейцев на подвиги помогли удержать группе героев правобережья завоёванный плацдарм до подхода подкрепления».
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 марта 1944 года гвардии капитану Григорию Семёновичу Елисееву присвоено звание Героя Советского Союза.
После госпиталя гвардии капитан Елисеев на фронт уже не вернулся, был назначен заместителем командира по политчасти учебного батальона. После войны продолжил службу в армии. В 1955 году окончил Военно-политическую академию имени В. И. Ленина. После окончания академии — заместитель командира полка по политической части, военный комиссар г. Полтавы и Полтавской области. С 1966 года полковник Елисеев в запасе. Трудился на хозяйственной работе. В 1970 году вышел на пенсию.
Умер Григорий Семёнович Елисеев 23 июня 2000 года. Похоронен на Центральном кладбище в Полтаве.
Награждён медалью «Золотая Звезда» и орденом Ленина (19.03.1944), орденами Отечественной войны I степени (1985), Красной Звезды (1955), двумя медалями «За отвагу» (3.12.1942, 16.03.1943), медалями «За боевые заслуги» (1950), «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией».



4. Самое большое озеро Шарыповского района. Как оно называлось в древности (озеро Белое. Ахголь в переводе с тюркского Белая вода).

Площадь озера 3 450 га. Наибольшая глубина 29 м, средняя глубина 11,8 м, показатель развития береговой линии 1,7. Восточные берега отлогие, а западные большей частью гористые, южные заболоченные. Озеро слабопроточное, впадает одна речка - Батаушка и вытекает Парнушка. Озеро относится к классу магниевых и типу 2. Кислородный режим благополучен в течение всего года.
Озеро Большое, пожалуй, самое популярное в округе. Первые русские, назовем так, экспедиции прошли по его берегам в начале семнадцатого века, спустя всего несколько лет после основания Томского острога. От аборигенов русские служилые люди узнали, что озеро называется Тен-герикуль (Тигерголь, Улуг Тигерголь, Улугголь). Племена, которые обитали на берегах озера, поклонялись культу неба - Господу небесному. Поэтому посланцы томских воевод озеро назвали по-русски - Божье. Под этим названием озеро было нанесено на карты, так оно именовалось и в начале века двадцатого. Затем было записано под названием «Большое», что является калькой с хакасского «улуг» - в значении «большое», а «голь» - «озеро». Хотя «Тенгерикуль», «Тигерголь» можно перевести как «Небесное озеро».
В семнадцатом веке на берегах озера была летняя стоянка князей Алтысарского улуса. Об озере Большом в своей «Истории Сибири» упоминал Герард Фридрих Миллер. Здесь бывали Д. Г. Мессершмидт, первый губернатор Енисейской губернии А. П. Степанов, финские ученые экспедиции И. Р. Аспелина.
Озеро Большое знаменито своей Стрелкой - полуостровом, который напоминает сказочную чудо-юдо рыбу кит, навечно застывшую на отмели Небесного озера. Памятны для местных жителей и гостей события 35-го года прошлого века, когда в озеро были сброшены колокола Парнинской церкви. Эти колокола периодически начинают искать водолазы. Но тщетно, они скрыты в водах озера Божьего. Рождается легенда, что колокола откроются лишь тому, кто крепок в вере Христовой, православной...
На берегах озера Большого многочисленные памятники древней истории, а окрестные топонимы напоминают о стародавних событиях. Так, к озеру примыкает урочище Четыгыз - Семь девушек. В народной памяти осталось, что в урочище этом когда-то жил бедный хакас, у которого было семь дочерей-красавиц. Хакас привел в юрту жену себе - мачеху для девушек. Невзлюбила мачеха их, завидовала красоте падчериц, и решила извести их. Как-то на противоположном берегу озера Тюпе, так оно называется, созрел богатый урожай клубники, и уговорила мачеха девушек плыть на лодке через озеро, чтобы набрать сладких ягод. Девушки согласились, а на середине озера мачеха пробила ножом дно лодки, и утонули красавицы. Сама же злая женщина выплыла, но была за грех свой тяжкий изгнана из улуса односельчанами. А место, где жили семь девушек, с того времени стало именоваться Четыгыз.
Есть на озере Крестовый мыс - место, где проводится ежегодный межрегиональный фестиваль национальных культур «Каратаг». На самой высокой точке Крестового мыса, Шарыповский краевед. Сергей Краснолуц-кий, нашел менгир - памятный знак, покрытый древней рунической надписью. Пока менгир лежит на земле, но в ближайшее время он будет водворен на свое место, а снятая копия надписей будет направлена на расшифровку ученым.




5.	Какое озеро в районе называют Невесткино и почему (Круглое Келинголь,
6.	Говорят, эта Каменная дева на берегу озера Малое лечит от многих болезней (Древний менгир Тигер Тас Обаа)
7.	Первооткрыватель многих десятков памятников древней истории в Шарыповском районе, местонахождений останков динозавров. Является действительным членом палеонтологического общества при Российской Академии наук. (Краснолуцкий Сергей Анатольевич)
8.	За что злая старуха утопила в озере семь юных красавиц? (Легенда о Четыгизе)
9.	Умывшись водой какого источника, прозрела слепая красавица? (Озеро Большое. Источник Святого Пантелеймона Целителя. Чудесность воды, по здешним сказаниям, проявилась в случае со слепой от рождения девушкой, которая умылась в роднике 9 августа, в день Пантелеймона Целителя.)
10.	Где в Шарыповском районе находится Черная гора и под каким именем она более известна (Каратаг, у озера Большого)

И многое другое….
