XV открытый молодежный

Фестиваль патриотической песни «Россия молодая»
    Молодежный Фестиваль патриотической песни «Россия молодая» проводится Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением «Подростково-молодежный центр «Калининский» при поддержке Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга и Межрегиональной общественной организации «Союз концертных деятелей» с 2006 года.     
     Задачами фестиваля являются:

- гражданское и патриотическое воспитание подростков и молодежи,

- популяризация среди подростков и молодежи отечественного песенного творчества гражданской и патриотической тематики,

- предоставление возможности реализации творческого потенциала подростков и молодежи,

- выявление и поддержка талантливой молодежи с целью дальнейшего участия в различных творческих мероприятиях.

     На фестивале учреждены следующие возрастные категории:

- подростки и молодежь в возрасте от 14 до 18 лет,

- молодежь в возрасте от 18 до 30 лет.

     На фестивале для каждой возрастной категории установлены следующие номинации:

 - «Песня о России»,

 - «Песня о городе» (песня о Петербурге - Ленинграде),

 - «Военная песня» (песня военных лет, современная армейская песня). 
          В 2020 году исполняется 75 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. В честь этого события на фестивале устанавливается специальная премия за лучшее исполнение песни, написанной в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.
     На протяжении четырнадцати лет в Фестивале принимали участие не только подростки и молодежь из Калининского района, но и представители всех подростково-молодежных центров города, студенты ВУЗов и колледжей, курсанты 6-и военных академий, молодежь из Ленинградской области, Вологды, Рязани, Брянска, Московской, Новгородской, Псковской и Архангельской областей, Эстонии, Белоруссии. 

      За 14 лет в отборочных турах и концертах Фестиваля приняло участие более двух тысяч коллективов, более 9500 исполнителей песен о России, о Санкт-Петербурге, военной и армейской песни.

      Оценивает конкурсантов профессиональное жюри, постоянными членами которого много лет являлись солисты Санкт-Петербургского Театра музыкальной комедии, Народный артист России В.А. Кривонос и Заслуженный артист России А.Н. Тукиш, солист ансамбля «Дружба», Заслуженный артист России и УССР Н.А. Шамрай,  доцент кафедры музыкального воспитания Санкт-Петербургской академии театрального искусства, Заслуженная артистка России Т.С. Калинченко, продюсер международного хорового фестиваля «Голоса Балтики», Заслуженный работник культуры России Н.М. Ильичева, лауреат Российской национальной театральной премии «Золотая маска», солистка Санкт-Петербургского государственного музыкального театра «Зазеркалье», Заслуженная артистка России Е.Е. Терновая и другие. 
       Победителями и призерами прошлого, XIV Фестиваля «Россия молодая», прошедшего в феврале 2019 г.,  стали представители подростково-молодежных центров Василеостровского, Калининского, Красносельского, Невского, Приморского, Пушкинского районов, учащиеся средних школ и гимназий Василеостровского, Калининского, Красногвардейского и Красносельского районов, Центра искусств «Артбука», ДДЮТ Выборгского района, Политехнического колледжа городского хозяйства, Садово-архитектурного колледжа, Техникума машиностроения и металлообработки, Кадетского корпуса (школы IT-технологий) ВАС, Суворовского училища МВД, Кронштадтского морского кадетского корпуса, студенты Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, курсанты Государственного университета морского и речного флота им. адмирала С.О. Макарова, Университета Государственной противопожарной службы МЧС России, Военной академии связи им. Маршала Советского Союза С.М. Буденного, Михайловской военной артиллерийской академии, представители города Брянска, Московской области, Минской области Республики Беларусь.           
          Конкурсные туры XV фестиваля «Россия молодая» состоятся 12 и 19 февраля 2020 г. в Доме молодежи «Атлант». Финальный Гала-концерт фестиваля - 28 февраля 2020 г. Начало в 17.00.
       Официальная группа фестиваля: http://vk.com/club48973567.
