Отчёт по проекту
Послереализацииданного проекта у нас будет достаточно много результатов, хотелось бы перечислить основные из них. Во-первых, это получение добровольцами знаний о ведении творческих кружков и общение как с особыми, так и с детьми нормы. Во-вторых, не менее важный результат-это социализация и приобщение детей из малообеспеченных семей к творчеству. Раскрытие детского потенциала их раскрепощение, а также интеграция детей с ОВЗ. 
Что касается, перспективы развития проекта, мы считаем, что у него есть будущее! МГПИ им. М.Е. Евсевьева является достойной площадкой, так как здесь созданы условия для реализации данного проекта. В данном институте имеется достаточное число добровольцев, которые имеют желание обучиться и работать по данному направлению и оказывать поддержку незащищенным слоям населения. Поэтому мы рассчитываем на привлечение спонсоров посредством демонстрации активной и результативной работы. Через год существования на базе института мы планируем получить поддержку администрации и вывести данный проект на региональный уровень.
В ходе разработки проекта я получила колоссальный опыт и знания, как работы с ребятами, так и более глубоко изучила психическое развитие детей разных групп. Перед созданием проекта я посетила детский оздоровительный лагерь. В моём отряде было несколько детей из малообеспеченных семей, и я видела, как этим ребятам не хватает творчества в их жизни, у них было много идей на разные мероприятия, но не было опыта работы, и они боялись высказать своё мнение и показаться смешными. К концу смены у некоторых ребят мы смогли раскрыть талант к рисованию и танцам, но родители, к сожалению, финансово не могут позволить им заниматься в этих кружках.Именно тут я поняла, что хочу создать площадку для бесплатных занятий. Эти дети естественно немного отличались от других, так как они были лишь частично социализированы в общество. В лагере я первый раз работала с детьми, принадлежащими к данной группе населения, но я быстро научилась находить к ним подход. Я считаю это громадным и очень полезным опытом. 
[bookmark: _GoBack]В этом году я так же получила опыт, взаимодействия с детьми с ОВЗ.Я являюсь студенткой 2 курса МГПИ им. М.Е.Евсевьева факультета психологии и дефектологии. Благодаря нашему факультету я узнала о том, как сильно дети с ОВЗ нуждаются в нашей помощи. С сентября по декабрь 2019 года я проходила практику на базе Саранской общеобразовательной школы для детей с ОВЗ. Тут я поняла, что в моем проекте должны быть не только ребята из малоимущих семей, но также и дети, которые имеют ограничения возможностей. Общение с детками, имеющими дефекты, не только дало мне опыт,но и поменяло моё отношение к жизни, я начала смотреть по-другому на волонтёрство. После общения с детьми из незащищенных слоёв общества, я поняла,что мой проект будет социально значимым и, если я смогу выиграть грант, я смогу помочь сразу нескольким группам общества. Чтобы углубиться в вопрос добровольчества и узнать побольше про волонтёрство я прошла повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «основы волонтёрской деятельности».
Самые яркие впечатления в процессе разработки проекта я получила при общении и работе с детьми. Не могу подобрать слов, насколькосильной энергией дети меня заряжают, сколько ярких и положительных эмоций я получила при работе в лагере. Мне очень запомнились советы преподавателей школы по взаимодействию с детьми с ОВЗ, я понимала, что я прихожу в эту школу не просто так и в ближайшем будущем я тоже внесу свой маленький вклад в их большое будущее.
При создании данного проекта я столкнулась и с некоторыми трудностями. Например, дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата в частности колясочники, не смогут принять участия в нашем проекте. На данный момент в МГПИ не создана доступная среда для детей с данными ограничениями. Однако детям с другими видами нарушений в психофизическом развитии мы сможем обеспечить участи в данном проекте.
За помощь в создании и реализации данного проекта я бы хотела поблагодарить заместителя декана по вне учебной деятельности,старшего преподавателя кафедры специальной педагогики и медицинских основ дефектологии МГПИ им. М.Е. Евсевьвева Гришину Ольгу Сергеевну.
