Рецензия
на  выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) студента 2-го года обучения магистерской программы; «Психологическое сопровождение становления и развития личности»,  Неупокоева Анджея Анатольевича «Развитие жизнестойкости в процессе рефлексивного обживания сюжетов спектаклей в подростковом возрасте».

Выпускная квалификационная работа А.А. Неупокоева посвящена актуальной и малоизученной как в теоретическом, так и практическом аспекте   проблеме. 
[bookmark: _GoBack]Структура работы включает введение, две главы, выводы, заключение, список литературы и приложения, что соответствует предъявляемым требованиям.
Во введении магистрантом убедительно обоснована актуальность темы исследования, определены объект и предмет, поставлена цель, которая конкретизированная исследовательскими задачами, сформулирована гипотеза,  заявлена научная новизна, а  так же обоснованы теоретическая и практическая значимость исследования.
В первой главе работы А.А. Неупокоев раскрывает  теоретические аспекты изучения проблемы развития жизнестойкости в подростковом возрасте. Структура главы соответствует   логики исследования. Теоретический аспект изучаемой проблемы раскрыт детально, а представленный в данной главе теоретический материал изложен грамотным научным языком. Выводы по первой главе обобщают изложенный материал и    позволяют создать общее представление о теоретическом аспекте изучаемой проблемы. 
Во второй главе магистрант описывает и анализирует  результаты   эмпирического исследования проблемы развития жизнестойкости в подростковом возрасте. Выбор психодиагностических методов и методик, осуществлен корректно по отношению к изучаемой проблеме, и возрастным особенностям обследуемой возрастной группы, а так же обоснован автором в полной мере.    Анализ результатов, построен в соответствии с заявленной логикой и изложен развернуто. Основным результатом эмпирического исследования является установление значимых корреляционных связей между показателями жизнестойкости.  Полученные результаты представлены в таблицах и рисунках, облегчающих их восприятие. 
По результатам исследования магистрантом предложена программа  направленная на развитие жизнестойкости в процессе рефлексивного обживания сюжетов спектаклей в подростковом возрасте, которая  прошла апробацию в ходе эксперимента, что подтверждает ее эффективность и позволяет применять в дальнейшей работе с подростками в данном направлении. 
 Наряду с обозначенными  достоинствами возникают некоторые вопросы и замечания  в отношении рецензируемой работы:
1.  Каким образом автору удалось  доказать заявление, сделанное в параграфе 2.1., о том, что  отсутствие одной из методик в сопровождении методов «Анализа», «Моделирования» и «Эксперимента» будет дисбалансировать и разрушать гармонию исследования?
2.  Чем может объяснить магистрант менее существенную   взаимосвязь жизнестойкости с компонентом «Принятие риска»?
          В целом же, представленная на рецензию выпускная квалификационная работа, является завершенным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к данному виду работ, и  в случае успешной защиты заслуживает высокой положительной отметки.
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