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Название проекта:  «Новый год в Новые регионы» (КДМ детям Донбасса).
Направление социально-экономического развития: Помощь детям
Команда: АНО «Поколение уверенного будущего», Команда «Петра Толстого», ВОД «Волонтёры Мира», ВОД «Патриаршие добровольцы»,  «Благо Z», МГЕР Москва.

Лидер: Смирнов Владимир Петрович

Участники:
Смирнов Владимир Петрович
Юрманов Юрий Анатольевич
Юрманов Александр Анатольевич
Решетова Екатерина Евгеньевна
Лопатин Александр Юрьевич
Бугременко Виктория Владимировна
Ларинина Екатерина Владимировна
Белов Кирилл Михайлович
Козлов Алексей Викторович
Куксов Михаил Генадьевич
Усанова Ирина Александровна

География проекта: Российская Федерация
Сроки реализации проекта: 1 год (циклично)



Актуальность проекта:  В 2022 году в состав Российской Федерации вошли новые субъекты – Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская и Херсонская области. На данных территориях проживает более 1 миллиона детей и подростков, детство которых прошло на линии боевого соприкосновения. Многие из них за прошедшие 9 лет потеряли родных и близких, при этом они с лёгкостью могут определить по звуку тип летящего в дом снаряда – но ни разу не были участниками новогодних праздников, которые являются частью понятия «счастливое детство» для большинства граждан России.
Победитель всероссийского конкурса «Доброволец России» в номинации «Помощь детям» 2018 и 2019 года «Кохомский Дед Мороз» Владимир Смирнов, инициатор всероссийской акции «Новый год в каждый дом» вместе со своей командой вновь готов выехать в новые регионы Российской Федерации для того, чтобы поздравить юных жителей регионов и военнослужащих, находящихся в госпиталях и на линии фронта. Опыт прошлого года показал на сколько важно было проведение новогодних мероприятий на освобождённых территориях. Было поздравлено и вручено более 8 тысяч подарков детям таких населённых пунктов как – Мариуполь, Донецк, Луганск, Северодонецк, Лисичанск, Брянки, Алчаевск, Макеевка, Сартана, Талаковка, Торез, Амвросиевка, Краснодон, Коммунар, Безымённое, Новоазовск и т.д. Именно так – с новогодними песнями и конкурсами, сюрпризами и стихами, танцами и сказкой мы хотим показать юным жителям России, частью каких традиций они по праву стали в 2022 году. Всего в прошлом году удалось поздравить более 39 000 благополучателей по всей стране из них 8 000 на новых территориях. В рамках проекта проводилась конкурс-акция новогодней открытки «Новый год в Новые регионы» где приняло участие более 5000 участников со всей России.

Аннотация проекта: Данный проект осуществляться путём проведения комплексной программы с разработкой уникальных методик и сценариев (с привлечением узко-профилированных специалистов), а далее взаимодействие между благотворительными организациями и добровольческими объединениями (в первую очередь в направлении «Помощь детям») во время посещения командой «Кохомский Дед Мороз» «Новых» регионов России и как следствие совместного проведения Новогодних и Рождественских мероприятий с вручением собранных подарков детям с ОВЗ и с детям оказавшимся в тяжёлой жизненной ситуации проживающим на территории ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областям, а так же проживающим в ПВР расположенных в других областях.
В процессе реализации проекта планируется благотворительный сбор подарочного фонда (гостинцы и необходимые вещи детям) для последующего их вручения. Так же в проекте предусмотрено обучение волонтёров – аниматоров (Дед Мороз и Снегурочка) для большего охвата территории во время проведения праздничных мероприятий. Проект использует такие инструменты как проведение круглых столов и форумов по данной теме, благотворительных и общественных акций, подготовка и проведение творческих конкурсов с населением всех регионов страны.
Продукт проекта: Добровольческая команда аниматоров. Описание методики проведения уникальных Новогодних и Рождественских мероприятий для детей оказавшихся в тяжёлой жизненной ситуации на освобождённых территориях. 
Миссия проекта: Подарить всем детям оказавшимся в тяжёлой жизненной ситуации настоящий новогодний и рождественский праздник. Всё родом из детства.
Цель проекта: 
- Организовать (обучить и подготовить) добровольческую команду с народным сбором (в рамках гуманитарной миссии) подарочного фонда для поздравлений детей с Новогодними и Рождественскими праздниками проживающих на «новых» территориях РФ, а так же в пунктах временного размещения по ЦФО. 
- Внедрить и использовать уникальную комплексную методику (с привлечением узко-профилированных специалистов) с разработанными сценариями проведения новогодних и рождественских мероприятий для детей ок.т.ж.с и детей с ОВЗ проживающих на новых территориях РФ.
Задачи проекта:
- Провести сбор информации необходимой для реализации проекта.
- Подготовить и провести заявочный этап проведения проекта для построения дорожной карты праздничных мероприятий на новых территориях.
- Организовать форумы и круглые столы по теме «Помощь детям» в рамках проекта на добровольческих и общественных площадках.
- Организовать «народный сбор» средств и подарочного фонда новогодних гостинцев и подарков детям и защитникам новых территорий для размещения их во временных точках хранения.
- Провести набор и обучение добровольческого отряда «волонтёров – аниматоров» (помощников Кохомского Деда Мороза) по специально разработанной методике в сфере использования актёрского мастерства и психологических знаний для работы с особенными детьми, детьми с ОВЗ и детьми ок.т.ж.с.
- Организовать и провести гуманитарную поездку с проведением мероприятий в рамках проекта в течении всего периода «Новогодних и Рождественских» праздников для детей.




[bookmark: _GoBack]Ожидаемый результат:

Количественные показатели:
Проведено в сезон более 760 выходов Кохомского Деда Мороза.
Поздравлено и вручено подарков более 39 000 человек.
Поздравлено и вручено подарков в ДНР и ЛНР 8 000 человек.
Обучено более 80 волонтёров аниматоров.
Проведён Всероссийский конкурс новогодних открыток – более 5000 участников.

Качественные показатели:
Привлечение детей к традициям празднования новогодних и рождественских праздников на территории РФ.
Формирование патриотических чувств у юных жителей ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей.
Развитие волонтёрской и добровольческой деятельности в рамках реализации событийных волонтёров-аниматоров на мероприятиях связных не только с празднованием Нового Года, но и в другое время.







