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П О Л О Ж Е Н И Е
о проведении областного фестиваля интеллектуальных игр-2023

1. Общие положения
Областной молодежный фестиваль интеллектуальных игр (далее – Фестиваль) проводится с целью популяризации форм молодёжного досуга на территории Владимирской области, привлечения новых участников в движение интеллектуальных игр, выявления сильнейших молодёжных команд

2. Организация 
Организация и проведение Фестиваля возлагается на отдел по социальным вопросам, работе с молодежью, физической культуре и спорту администрации Кольчугинского района. 

3. Место и время проведения 
Фестиваль проводится 10 декабря 2023 года. Место проведения – гор. Кольчугино, МБОУ «Средняя школа № 4» (ул. Шмелева, 6). Время проведения: с 10:00 до 16:00. 

4. Участники
	К участию в Фестивале приглашаются команды знатоков в возрасте от 14 до 20 лет. Максимальное число знатоков в одной команде  - не более 6 человек. 
Фестиваль проводится в трех возрастных зачетах: младшем (14-15 лет), среднем (16-17 лет) и старшем (18-20 лет). В случае, если в перечисленных возрастных группах команд заявилось меньше 3 (трех), то организаторы вправе изменить количество возрастных групп, укрупнив их.
К участию допускаются все школьные и студенческие команды, соответствующие требованиям данного Положения и подавшие заявки в оргкомитет не позднее 09 декабря 2023 г. по телефонам: (849245) 2-08-23, 8-919-025-38-28 или по эл. почте vad-pest@yandex.ru. В заявке необходимо указать название команды, ФИО участников, ФИО капитана, возраст игроков (игрокам необходимо иметь паспорта). Регистрационный бланк на каждую команду выдается по прибытии.

5. Организационная схема 
Фестиваль включает в себя игры «Что? Где? Когда?», командные интеллектуальные медиаигры. Итоги подводятся в каждом зачете в дисциплинах «Что? Где? Когда?», «командные интеллектуальные медиаигры».


6. Финансирование и награждение
Расходы, связанные с организацией и проведением Фестиваля (награждение победителей и призёров; компенсационные выплаты, связанные с оплатой стоимости питания судьям  за обслуживание молодежных мероприятий), осуществляется за счет средств отдела по социальным вопросам, работе с молодёжью, физической культуре и спорту администрации  Кольчугинского района.

Контактные телефоны: 
(49245) 2-08-23 Пестов Вадим Александрович




































Согласовано:


Начальник отдела по социальным 
вопросам, работе с молодёжью, 
физической культуре и спорту                                                                         В.А. Пестов



Начальник МКУ «Отдел АХО и 
бухгалтерского учета»                                                                                        Н.С. Шемятенкова 



