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Педагогический коллектив МКОУ С(К)ШИ № 37 выражает Вам благодарность за организацию встречи с Элиной Олеговной Красильниковой по Психологической поддержке педагогов и школьников.
Выступление Элины Олеговны имело теоретическую и практическую направленность.  В своём докладе она сделала акцент на нескольких вещах:
· В фокусе находится ребёнок в трудной ситуации;
· Любая сложная ситуация решаема; 
· Главными воспитателями ребёнка являются родители, которые в свою очередь являются активными соратниками школы.
Она указала на теоретические аспекты возникновения эмоционального выгорания педагога. Раскрыла понимание эмоциональной устойчивости педагога, как способность осуществлять необходимую деятельность в сложных эмоциональных условиях. Дала практические рекомендации эффективного взаимодействия педагога с ребёнком в трудной ситуации и его родителями. Выделила компоненты, способствующие возникновению нежелательного поведения ребёнка в школе. Поделилась опытом своей практической деятельности. Ответила на вопросы педагогов и дала практические рекомендации, что делать в конкретных сложных ситуациях педагогу.
Информация, полученная в ходе выступления, полезна и имеет практическую направленность, т.к. каждый педагог моет использовать её в своей деятельности и способствует формированию потребности повышения своего профессионального роста.  
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