Социальный проект «ДоброБонус»


Сроки реализации 01.04.2020 – 01.04.2021
География реализации проекта: 10 поселений Светлоярского муниципального района - Привольненское, Райгородское, Приволжское, Дубовоовражное, Кировское, Червленовское, Наримановское, Большечапурниковское, Цацинское поселение, Светлоярское городское.
Автор проекта – Прожерина Юлия Вячеславовна - художественный руководитель Райгородского дома культуры, руководитель волонтерского отряда "Улитки  Райгородского сельского поселения 
Партнеры проекта: 
- Муниципальное казенное учреждение молодежный центр "Электроник";
- ООО "Roosters-Pizza";
- Молодежные центры Светлоярского района. 


Краткая аннотация:
[bookmark: _GoBack]Социальный проект «ДоброБонус» - этот проект является социально-экономической поддержкой молодежи посредствам развития системы льгот по дисконтной карте волонтеров, также профилактикой для снижения интереса у подростков и молодежи к наркотическим, никотиносодержащим средствам и алкоголю, путем вовлечения их в волонтерскую деятельность на территории Светлоярского муниципального района. 
 Волонтер, набравший определенное количество баллов за помощь в проведении мероприятий своего поселения, получает поощрение в виде дисконтной карты «ДоброБонус». С помощью этой карты волонтер получает возможность воспользоваться скидкой в магазинах - партнерах проекта. Карта позволит повысить популяцию добровольческой деятельности и социально-культурной активности в молодежной среде, развитие волонтерского (добровольческого) движения, привлечение бизнес-сообщества к проблемам волонтерской деятельности на территории Светлоярского муниципального района, а также системное поощрение лучших представителей данного направления и помощь в реализации их собственных потребностей.
Социальная значимость проекта заключается в:
· снижения риска употребления наркотических и психотропных средств, путем вовлечения их в активную деятельность;
· привлечение внимания волонтерского движения на территории Светлоярского района;
· увеличение резерва волонтеров в поселениях Светлоярского района; 
· повысить мотивацию  молодежи  к участию в добровольческой деятельности.

Проблема /Актуальность:
В Светлоярском муниципальном районе все больше людей принимают участие в волонтерской деятельности. В Светлоярском муниципальном районе  10 муниципальных образований, проживает 36244 человека. В 2019 году число добровольцев составило 1683 человека, что составляет 5 % от общего числа жителей, большинство вовлеченных добровольцев это школьники и студенты. 
В настоящий момент в Светлоярском районе действует пять  волонтерских организаций. В некоторых поселениях волонтерское движение недостаточно развито (Приволжское сельское поселение, Цацинское, Привольненское, Райгородское сельское поселение), наблюдается низкая численность добровольцев. 	В поселениях нашего района не считается престижным вступать в ряды добровольцев, а в большей части хочется  что-то  делать только для себя, так сказать из эгоистических соображений. Важно  воспитать молодежь делать добро честно и бескорыстно. Для изучения этой проблемы было проведено анкетирование «Отношение молодежи к волонтерской деятельности».
В результате опроса (анкетирования) среди респондентов (молодежь от 14 до 35 лет в количестве 50 человек в каждом поселении Светлоярского района. В результате  было выявлено: 
45% - населения положительно оценивают добровольчество, но сами не спешат становиться волонтерами, 
40% - готовы помогать другим, но за определенные поощрения в виде поездок на форумы и слеты, а так же подарков, 
15% - не готовы к волонтерству и не интересовались им. 
В результате у нас сложилось мнение о необходимости введения подарочно-дисконтной карты «ДоброБонус»  для поощрения активных волонтеров, тем самым дать им небольшую мотивацию.

Цель проекта: 
Целью проекта  является социально-экономическая поддержка молодежи посредством развития системы льгот по дисконтной карте волонтера и на популяризацию волонтерского движения в Светлоярском районе.

Задачи: 
-   снизить риск употребления наркотических и психотропных средств, путем вовлечения их в активную деятельность;
- повысить мотивацию  молодежи  к активному участию в жизни Светлоярского района;
- вовлечь молодежь в социальную практику, приобщить к участию в проектах и акциях различной направленности;
- приобщить население Светлоярского района к волонтерской деятельности.

Целевые группы:
1. Студенты учреждения высшего и средне-специального образования; Светлоярского района и Волгоградской области;
2. Учащиеся средних школ Светлоярского муниципального района.

Мероприятия: 
В период реализации проекта волонтеры получают баллы за активное участие в проведении мероприятий Светлоярского муниципального района (акции, митинги, концерты). Отслеживание рейтинга добровольца будет осуществляться в единой информационной системе "Добровольцы России" заранее прошедших регистрацию добровольцев. 
Волонтеры, набравшие не менее 50 часов за помощь и организацию мероприятия, получает поощрение в виде дисконтной карты «ДоброБонус».

