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Пресс-релиз

30.04.2023г.                                                                                                     г. Кострома

«Русский национальный балет «Кострома»

совместно с благотворительным фондом «ГОРДИМСЯ ТОБОЙ»

проводит
АКЦИЮ ПАМЯТИ

«ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ!»
30 апреля 2023 г. в КВЦ «Губернский» (г. Кострома, ул. Депутатская, 49). Начало в 18:30 ч.
Свою Акцию Благотворительный фонд «ГОРДИМСЯ ТОБОЙ»  и «Русский национальный балет «Кострома» и посвящают подвигам ГЕРОЕВ Великой Отечественной войны и современной России. 
Акция Памяти служит целям «переклички поколений» и символической передачи «Знамени Великой Победы» в руки молодежи нашей страны! 

Главную роль в Акции Памяти авторы отводят силе сценического искусства.
В рамках неё балет представляет героико-исторический спектакль «ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ!» - масштабное военно-патриотическое полотно о трагических страницах Великой Отечественной войны, Победе над фашистской Германией, о судьбах людей единого многонационального народа.
В спектакле примут участие более 150 человек: Заслуженная артистка России, народная артистка Республики Молдова Светлана ТОМА, заслуженный артист России Василий ПЬЯНОВ, «Русский национальный балет «Кострома», волонтеры из числа курсантов Военной академии радиационной, химической, и биологической защиты им. Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко. 

Грамотное сочетание театральной драматургии, хореографии, музыки и вокала создают в спектакле «Домой с Победой!» мощный патриотический эффект. Здесь красота и гармония служат единению многонационального российского общества, пробуждают лучшие человеческие качества, позволяют прислушаться к сердцу и увидеть ту самую историческую правду, сложенную сплетением трагических событий времен прошлого и настоящего. Спектакль вызывает самые искренние положительные чувства, даёт духовную пищу, связывает целые поколения.
Участниками Акции Памяти и зрителями спектакля «Домой с Победой!» станут ветераны ВОВ, военнослужащие, принимавшие участие в выполнении задач в ходе специальной военной операции на территории Украины, Донецкой народной Республики и Луганской Народной республики, члены их семей, семьи мобилизованных, волонтеры, и, конечно, молодежь.

О спектакле «Домой с Победой!»
Автор сценария и художественный руководитель спектакля - Заслуженный деятель искусств РФ Юрий ЦАРЕНКО. Сценография Заслуженного артиста республики Марий-Эл, лауреата Государственной премии республики Марий-Эл Бориса ГОЛОДНИЦКОГО.
«Домой с Победой!» проехал 9 ГОРОДОВ-ГЕРОЕВ РФ, 11 ГОРОДОВ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ, ГОРОД-ГЕРОЙ МИНСК Республики Беларусь. Программа является победителем конкурса Президентских грантов 2019г., а также одним из исполнителей официальной программы торжественных мероприятий Российского Оргкомитета «Победа». 
Продюсер проекта - президент «Русского национального балета «Кострома», Заслуженный работник культуры РФ Елена ЦАРЕНКО: «Отдать дань памяти погибшим и оставшимся в живых ветеранам войны, героям тыла, блокадникам Ленинграда, защитникам городов-героев и всем, кому дорога эта трагическая страница нашей истории - обязанность и большая честь для нас, работников культурного фронта. Нам, артистам, как и фронтовым бригадам артистов тех лет, все чаще приходится выступать в роли послов мира, представителей народной дипломатии, и мы очень дорожим этой миссией! - считает Елена Царенко ... Количество живых участников великой битвы с каждым годом уменьшается. Они по состоянию здоровья в большинстве своем уже не могут приехать в столицу на торжества. Поэтому нам бы хотелось, чтобы с нашей помощью праздник Победы пришел в их города. Этот проект является не только памятным подарком для ветеранов, но и адресным посланием к молодежи страны, к наследникам поколения победителей. Мы будем счастливы, если души ветеранов, вспомнивших «со слезами на глазах» суровые фронтовые дни, и души всех наших зрителей наполнятся чувством гордости за свою страну и весенним светом Победы — не только той, что свершилась 77 лет назад, но и побед сегодняшнего дня на по-военному трудном пути возрождения величия нашей Родины».

I ЧАСТЬ спектакля отражает атмосферу довоенной страны и ярких картин запредельного напряжения всех сил советского народа. Каждая сцена воссоздает реальную атмосферу военных лет в хронологической последовательности исторических событий: «парк культуры и отдыха», где на летней эстраде оркестр исполняет известные мелодии 40-х. «Начало войны!». Воззвание Матери-Родины в сцене «Мать ста миллионов сыновей» в исполнении Заслуженной артистки России, народной артистки Республики Молдова Светланы ТОМА. «Проводы на фронт», усиленная нарастающими шагами сотен солдат (волонтеров - курсантов Военной академии РХБЗ). Одна за другой сменяются картины тыла, «Блокадного Ленинграда», «Премьеры 7-ой симфонии Дмитрия Шостаковича», письма с фронта, написанного голосами советских солдат разных национальностей, выступления артистов агитбригады на привале - «Темная ночь», «Бои у стен рейхстага» и долгожданной встречи победителей на фоне цветущего майского парка «Эх, встречай!».
II ЧАСТЬ спектакля ПОСВЯЩАЕТСЯ ПОДВИГУ ВСЕХ НАРОДОВ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ!

Дух единения многонациональной страны словно продолжение голосов солдат, прозвучавших в спектакле на разных языках народов СССР, отразят номера программы «Русского национального балета «Кострома»: «Молитва», «Большой Казачий Пляс», «Легенда Севера», «Ёхор» «Татарская Весна», «Ритмы Кавказа», «Праздничная». Каждая композиция раскрывает неподражаемый колорит и уникальную культуру казаков, татар, евреев, народов Севера, Кавказа и Дальнего востока.

Песни военных лет в исполнении заслуженного артиста России Василия ПЬЯНОВА наполнят сердца зрителей теплотой и энтузиазмом времени молодости, подвигов и Побед.

ФАКТЫ

ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ – ЭТО 
- синтез живой музыки, драматической игры артистов и хореографии; реалистичные масштабные декорации, снег, дым, лазерная анимация и параллельная видео-проекция с кадрами из документальной хроники с мест реальных событий Великой Отечественной Войны (архив «Мосфильма»).
- 8 тон груза - более 1000 предметов реквизита, среди них: фотоаппарат 30-х годов, шахматы, часы, печка-буржуйка, гитара, баян, сумки, чемоданы, вещь-мешки, плащ-палатки, кирзовые сапоги, каски 53-го года выпуска, фляжки, бидоны, котелки, чайники, санки, хворост, журналы, газеты, блокноты, письма. К каждому костюмы подобраны свои аксессуары: серьги, браслеты, бусы, брошки, заколки, платочки, дамские сумочки, шляпы и многое другое.
- 300 исторически-оригинальных костюмов. Каждый костюм соответствует моде и времени 30-40-х годов. Над их изготовлением работали Московская мастерская исторических реконструкции костюмов, мастерские Михайловского театра города Санкт-Петербурга, театральная мастерская «Лена-лайн».

- Масштабные декорации изготовлены в мастерских Михайловского театра города Санкт-Петербурга - это точные копии предметов того времени: вагон теплушка, грузовой автомобиль полуторка, оружие (автоматы ППШ, пулеметы), панорамные декорации «цветущий майский парк» и «разбитое окно».

Видео-анонс спектакля размещен на сайте: https://www.nationalrussianshow.ru/ru/our_projects/victory/gallery/video/
