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ПОЛОЖЕНИЕ
о I проектном интенсиве «Проекты Кузбассу - 2021» 
регионального отделения МАЛАЯ АКАДЕМИЯ НАУК 
Общероссийской общественной организации 
МАН «Интеллект будущего»

І. Общие положения

I проектный интенсив «Проекты Кузбассу – 2021» (далее – Интенсив) направлен на формирование и развитие команд активных, амбициозных и неравнодушных школьников, а так же студентов СПО, способных и готовых включиться в проектирование и реализацию важных для своего региона социально-экономических и экологических проектов.

ІІ. Цели и задачи интенсива

Основной целью интенсива является создание условий для формирования и развития проектной деятельности в рамках реализации важных для своего региона социально-экономических и экологических направлений. 
Задачи интенсива:
1. Знакомство с проектными технологиями;
2. Повышение мотивации к творчеству и проектному сотрудничеству;
3. Обеспечение комплексом специальных знаний, необходимых для генерации проектных идей, реализации и продвижения проектов;
4. Мотивация детей и молодёжи к участию в социально-экономическом и экологическом развитии своего региона;
5. Внедрение новых форм наставничества.

III. Руководство подготовкой и проведением интенсива

Общее руководство подготовкой и проведением интенсива осуществляет региональное отделение ''МАЛАЯ АКАДЕМИЯ НАУК'' Общероссийской детской общественной организации МАН «Интеллект будущего» при МБУДО «Дворец творчества детей и молодежи имени А.П. Добробабиной  города Белово».

ІV. Порядок и сроки подачи заявок
Заявки на участие в интенсиве принимаются до 24 сентября 2021 года (Включительно), индивидуальные заявки участников принимаются по ссылке https://forms.yandex.ru/u/60dda40c90998a09cbd586bb/ , заявки кураторов принимаются по ссылке https://forms.yandex.ru/u/61420bc115797c7577e9589b/ , групповые заявки на команды от 3 человек принимаются по ссылке https://forms.yandex.ru/u/60ddab58c11c086491af443b/. Школы могут подать заявку на почту manbelovo@yandex.ru в формате .doc (Приложение 1)

V. Участники интенсива
Участниками интенсива могут быть учащиеся 1 – 11 классов образовательных учреждений, а также студенты СПО не достигшие возраста 18 лет.
Кураторами могут стать педагоги, студенты или школьники имеющие опыт работы над научно-исследовательскими или проектными работами, успешно прошедшие обучение на куратора 25 сентября 2021 года.

VI. Время и место проведения

Проектный интенсив пройдет во Дворце творчества детей и молодёжи города Белово по адресу Кемеровская обл., г. Белово, ул. Советская д. 44. В случае неблагоприятной эпидемиологической обстановки, организаторы оставляют за собой право перевести работу участников интенсива в дистанционный формат или изменить даты и время проведения.
25 сентября в 16:00 пройдет обучение для кураторов.
Информационная площадка находится по адресу vk.com/intensiveman.

VII. Программа проведения интенсива

25.09.2021 в 16:00 работа с кураторами: обучение, экзамен.  
26.09.2021 в  11:00 обучение для участников: мастер-классы направленные на формирование навыков и компетенций в проектной деятельности, работа над инициативными проектами в командах, презентации проектных идей.

VIII. Награждение

Все участники прошедшие проектный интенсив, по итогам реализации получат сертификаты.




Приложение 1
Заявка на участие в проектном интенсиве
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