УСТАВ
Волонтерский штаб «Волонтеры Ашинского муниципального района»


1. Общие положения и термины

Волонтерство – фундамент гражданского общества. Оно привносит в жизнь потребность в мире, свободе, безопасности, справедливости, а также способствует сохранению и укреплению человеческих ценностей.

Волонтер – это человек, обладающий определенными личностными характеристиками, такими, как готовность помочь, неравнодушное отношение к окружающей жизни, людям, жертвенность, высокая самоорганизованность, ответственность за себя и других

Волонтерский штаб создан в апреле 2021 года как добровольное объединение студентов, подростков, детей, добровольцев, ориентированное на общечеловеческие ценности и мотивированное желанием совершать добрые поступки на благо общества.

В своей деятельности участники Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района» руководствуются Законодательством РФ, Конвенцией по правам человека, Конвенцией по правам ребенка, Законом о Культуре

2. Основными видами деятельности Волонтерского штаба:

- взаимодействие с волонтерскими объединениями района по проведению районных акций/мероприятий, Дней единых действий, участие в региональных этапах Всероссийских конкурсов и акций, развитию новых направлений добровольчества, регистрации волонтеров на Всероссийском Волонтерском сайте Добро.ру, начислению волонтеро-часов и фиксации их в волонтерских книжках, мониторингу добровольческих организаций, отбору лучших волонтеров и организаций для поощрения;
- организационно-методическая деятельность по вопросам волонтерства;
- взаимодействие с органами исполнительной власти и местного самоуправления, государственными и муниципальными учреждениями, представителями бизнеса, общественными объединениями и организациями в области волонтерства;
- организация обучения волонтеров, обмена опытом, трансляция лучших добровольческих практик;
- сбор и обработка информации, создание и ведение информационных баз данных по направлениям деятельности Волонтерского штаба;
- проведение практикумов, тренингов, семинаров на территории района;
- подготовка методических рекомендаций по планированию, организации и проведению мероприятий, акций, обучению волонтеров, руководителей, благополучателей;
- организация работы по созданию волонтерских отрядов/движений, по участию в международных, региональных, районных, локальных мероприятиях, проходящих на территории Ашинского муниципального района (событийных, спортивных, социальных, патриотических, культурных, экологических, медиа- добровольчество, волонтерство общественной безопасности).

3. Цели волонтерского штаба:

- создание условий для реализации прав граждан на добровольное, безвозмездное и непосредственное участие в решении социально значимых проблем населения, общественных объединений, местных сообществ;
- создание условий для вовлечения добровольцев во Всемирное добровольческое движение, а также для активизации и развития волонтерского движения;
- вовлечение молодежи в социально-значимую деятельность;
-  привлечение молодежных субкультур в искусство;
- формирование в подростковой и молодежной среде установки на активную жизненную позицию, навыков социально-ответственного поведения, а также пропаганда ценностей гуманизма и здорового образа жизни;
- создание условия для обмена опытом между добровольческими объединениями, организациями и движениями;
- ознакомление молодёжи с актуальными добровольческими практиками и обучение механизмам их реализации;
- оказание методической помощи представителям добровольческих объединений, организаций и движений - расширение кругозора общения.

4. Задачи Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района»

- обеспечить развитие новых направлений добровольчества и новых волонтерских организаций;
- усилить взаимодействие волонтерских отрядов/движений и организаций района;
- организовать поощрение лучших добровольческих практик района;
- систематизировать работу по волонтерской деятельности граждан;
- развить инфраструктуру информационно-консультационной и образовательной поддержки волонтерских отрядов и организаций района;
[bookmark: _GoBack]- усилить информационную поддержку деятельности волонтерских объединений;
- организовать системное вовлечение в масштабные международные, всероссийские и региональные проекты.


5.  Участники Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района»

Участниками Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района» могут быть жители Ашинского муниципального района, добровольно принимающие идеи волонтерского движения и согласные реализовывать их в своей жизнедеятельности.

Участники Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района» могут объединяться в волонтерские отряды/движения для проведения узконаправленной деятельности.
Член Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района» обязан:
- выполнять Устав Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района»;
- быть образцом для остальных, вести здоровый образ жизни, делать людям добро, становиться на защиту слабых и обиженных, всегда быть готовым прийти на помощь;
- отвечать за свое поведение и поступки, признавать равноправие всех людей, трудиться с целью улучшения общества, в котором живет;
- беречь свое доброе имя и достоинство Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района»


6. Принципы деятельности Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района»

Законность
Добровольность
Осознание членами организации личностной и социальной значимости своей деятельности
Непрерывность и систематичность 
 Гласность
Самоуправление

7. Организация работы Волонтерского штаба «Волонтеры Ашинского муниципального района»

В состав штаба входят представители администрации Ашинского муниципального района, учреждений района (по согласованию), общественных организаций и объединений (по согласованию).
Руководитель штаба организует и обеспечивает выполнение задач муниципального Волонтерского штаба, в том числе реализацию плана мероприятий, координирует основную деятельность штаба.
Состав Волонтерского штаба формируется из руководителей  и активистов волонтерских отрядов/движений, действующих на территории Ашинского муниципального района.
Заседания Волонтерского штаба проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.
Решения Волонтерского штаба принимаются простым большинством  голосов, оформляются протоколами.
Полномочия Волонтерского штаба распространяются на:
- определение стратегии волонтерского движения;
- определение кураторов по направлениям работы отрядов;
- утверждение плана работы участников волонтерского штаба на год и более;
- организует проведение районных конкурсов и акций.
