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Уважаемые дамы и господа!
 
Российский детский фонд — старейшая благотворительная организация России. За 37 лет своей работы зарекомендовал себя как один из ключевых партнёров Правительства Свердловской области в решении социальных задач, связанных с защитой детства. Фонд активно сотрудничает с Полномочным представителем Президента РФ в Уральском федеральном округе, Уполномоченным по правам ребёнка, с профильными министерствами: культуры, социальной политики, образования и молодёжной политики. 
В Свердловской области фонд реализует федеральные и региональные программы: «Семейный детский дом», «За решёткой детские глаза», «Скорая социальная помощь», «Дар жизни», «Помощь маленьким инвалидам», «Соучастие в судьбе», «Детский церебральный паралич», «Детский туберкулез», «Волонтерский отряд», и другие, активно развивает молодежное и детское волонтёрское движение, сопровождает инициативные группы граждан, реализующих социальные проекты, оказывает всестороннюю помощь детям воинов-участников Специальной военной операции.      
Свердловское областное отделение фонда является одним из активных, последовательных и профессиональных организаторов благотворительной деятельности, проводит серьезную работу по улучшению качества жизни детей особых категорий.
Приглашаем Вас и сотрудников Вашей организации, а также всех неравнодушных людей поддержать благотворительную деятельность Российского детского фонда и принять участие в судьбе ребенка-инвалида Ксении Теняковой 12.10.2014 г.р.
Ксюша — долгожданное чудо в семье педагога и военного пенсионера (по выслуге лет). Третий ребёнок, о котором мечтали — нежная, красивая девочка с лучистыми глазами и заразительным смехом.
   Беременность мамы протекала без патологий, но Ксения родилась преждевременно – на 33 неделе: было экстренное кесарево сечение (вес при рождении 2250 кг, рост 43 см по шкале Апгар 5/7 баллов). Через два часа после рождения ребенку стало трудно дышать, ее перевели на ИВЛ и появился первый судорожный синдром. На ИВЛ ребёнок был 9 дней, пострадала кора головного мозга, которая отвечает за опорно-двигательный аппарат. После выписки родители внимательно следили за здоровьем ребенка и обследовали Ксюшу в государственных и частных клиниках – ее наблюдали участковый педиатр, невролог, окулист, кардиолог и ортопед, регулярно проводились обследования, врачи обозначили следующие отклонения: стеноз легочной артерии, частичная атрофия зрительных нервов. 
На основании медицинской экспертизы присвоили инвалидность до 18 лет, отклонения в физическом развитии существенные, на сегодняшний день имеет диагнозы: 
ДЦП спастический тетрапарез. Детский церебральный паралич GMFCS З уровня; MACS 4. Спастический тетрапарез с акцентом справа грубее в ногах; псевдобульбарная дизартрия; частичная атрофия зрительных нервов; расходящееся косоглазие; задержка физического развития; стеноз легочной артерии; С/СТД сердца - ускорение потока на ЛА.НКО ст; контрактура суставов.
Ксюша начала держать голову в 1,1 год, переворачиваться на спинку и на живот с 1,5 лет, сама кушать стала в 3,5 года (в правой руке была сильная спастика), сидеть начала только в 4 года с фиксацией, фразовая речь началось с 2,5 лет. Ходить и вставать сама на данный момент не может.
Вся жизнь Ксении – сплошная борьба. Все 10 лет через боль и слёзы она мужественно проходит лечение, в том числе ботулино-терапию. Ксения многократно лечилась в ряде больниц и реабилитационных центрах, в том числе в «Бонуме», фактически родители использовали все возможности медицинских услуг, которые предоставляются в таких случаях в Екатеринбурге и Свердловской области в рамках ОМС. В 2022 году Ксении (ей было шесть лет) выполнили Корригирующую остеотомию пяточной и таранной костей обеих стоп, удлинение сгибателей обоих голеней выполнили в Кургане (НМИЦ ТО им. Академика Г.А Илизарова). Почти год Ксюша была в гипсе, затем наложили лангету, которую сняли через несколько месяцев. Благодаря этой операции ребёнок смог полностью встать на стопу. Это стало для семьи первой настоящей победой. Преодолевая ежедневные физические трудности (проблемы с опорно-двигательным аппаратом и со зрением), Ксюша учится наравне со своими сверстниками по общеобразовательной программе в специализированной школе. Она очень старается, её хвалят, она побеждает в олимпиадах, и является одной из достойнейших учениц начальной школы.
Семья прикладывает большие усилия по восстановлению здоровья ребенка, исходя из своих скромных финансовых возможностей, в том числе, регулярно проходят реабилитационные курсы. Мама, папа и сестренки девочки верят, что у Ксюши есть все возможности стать самостоятельным членом общества и в перспективе она сможет ухаживать за собой и жить полноценной жизнью.
 Международный центр «Нейролайф» в Китае города Хуэйчжоу, провинции Гуандун КНР, разработал для Ксюши индивидуальную программу реабилитации (90 дней): после ее прохождения ожидаются снижение спастики, увеличение амплитуды движений, в перспективе переход на уверенную ходьбу с опорой; улучшение хвата, координации рук и в дальнейшем овладение обычными для человека навыками писать, брать более мелкие предметы в руки; более четкое произношение слов; замедление развития контрактур, улучшение осанки. В результате у девочки появится возможность сделать свои первые шаги и жить без коляски. Предварительной датой реабилитации будет 01.07.2025 года. Счет, выставленный клиникой 160225 юаней, в рублях составляет 1 799 326 руб. 75 коп. (это без проживания, питания и перелета), только стоимость реабилитации. Уже собрано 997 890 рублей, осталось собрать 801 418 рублей. Для семьи эта сумма неподъёмная, в семье трое детей и она исчерпала все свои возможности по сбору средств.

Российский детский фонд просит Вас выделить средства в возможном для Вас объёме и перечислить их с пометкой «Благотворительный взнос на программу «Соучастие в судьбе» по реквизитам: ИНН 6658007140, на расчетный счет 40703810616540003355, в Уральский банк ПАО СБЕРБАНК, БИК: 046577674, а также содействовать организации сбора средств от частных лиц – сотрудников Вашей организации и информировать их о возможности перечислений по Системе быстрых платежей по QR коду (см. приложение).
Мы готовы предоставить всю медицинскую информацию, фото - видео отчеты, финансовую документацию, спонсорский пакет прилагается. 
[bookmark: _GoBack]При регулярном сотрудничестве имя Вашей организации заносится в Список Почета благотворителей Российского детского фонда. По итогам благотворительной деятельности за год РДФ ходатайствует о присвоении почетного статуса «Генеральный спонсор Российского детского фонда» и награждении Вашей организации и Вас лично Губернатором и Правительством Свердловской области, а также  представляет Вас к награде Орденом Царевича Димитрия «За дела милосердные», который учрежден Российским детским фондом и  Патриархатом Московским и всея Руси (http://www.detfond.org/foundation/awards/).

Важная информация: Президентом РФ подписан закон №172-ФЗ о налоговых мерах поддержки и Ваше предприятие может получить налоговый вычет за безвозмездную передачу имущества (услуг, денежных средств), так как наша организация является социально ориентированной и состоит в федеральном реестре (https://data.economy.gov.ru/analytics/sonko).

Благодаря общим усилиям жизнь семьи качественно изменится и одним счастливым ребенком станет больше. Мы уверены, что вместе сможет помочь детям преодолеть болезни, невзгоды и жить полноценной жизнью.


Председатель                                                                                                М. Г. Черкасова
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QR код для перечислений в СБ на СОО РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД - Благотворительный взнос на программу «Соучастие в судьбе»
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