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Экологическое просвещение.
«Красная книга глазами детей».

В наше время проблемы экологического воспитания вышли на первый план, и им уделяют всё больше внимания. Почему эти проблемы стали актуальными? Причина – в деятельности человека в природе, часто безграмотная, неправильная с экологической точки зрения, расточительная, ведущая к нарушению экологического равновесия. Угроза экологического кризиса, а может быть, и катастрофы нависли над человечеством. Французский орнитолог Жан Дорст сказал: «Крупные катастрофы, уже разорившие и продолжающие разорять современный мир, происходят от нежелания человека считаться с законами природы, от нежелания понять, что голод нельзя утолить, опустошая землю». Проблема экологизации материальной и духовной деятельности человека стала жизненной необходимостью. 
Отношение к окружающей среде закладывается в детском возрасте, вот поэтому важно развивать и поддерживать экологические проекты, реализуемые для школьников и школьниками.

Члены Школьного лесничества «Родник» на базе МБОУ «Талинская СОШ» Октябрьского района являются эковолонтерами международных проектов.
Обучающиеся школьных лесничеств участвуют в конкурсах и слетах разного уровня.
На территории Октябрьского района с 2008 года в рамках Международной экологической акции «Спасти и сохранить» реализуется Международный Проект – конкурс-выставка детского творчества «КРАСНАЯ КНИГА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ». 

Целью Проекта является содействие сохранению природного и историко-культурного наследия, формирование экологической культуры и активной жизненной позиции подрастающего поколения к проблеме сокращения видового разнообразия растительного и животного мира отдельных регионов и планеты в целом. 

Проект способствует привлечению внимания широких слоев населения к экологическим проблемам региона. 

Отправной точкой окружного Проекта «Красная книга Югры глазами детей» стал проект Возрождение Древнего Эмдера: «Древний Эмдер. Былины о богатырях города Эмдера». На базе музея «Отражение» гп.Талинка началось знакомство с литературными версиями былин о богатырях Древнего Эмдера. В дальнейшем были изучены данные костных остатков средневековой фауны из археологических раскопок городка Эмдер на реке Ендырь. Были определены виды, занесенные в Красную книгу Югры: бобр, орлан-белохвост, лебедь-кликун, осетр и филин. Филин, является одним из главных героев былины. Так появился окружной проект «Красная книга Югры глазами детей».

С 2010 года проект реализуется под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, с 2014 года – под эгидой Международной организации северных регионов «Северный Форум», Проект входит в План основных мероприятий, утвержденных Правительством автономного округа.

Проект включает в себя эколого-просветительские мероприятия (конкурс, конференции, круглые столы, семинары, экскурсии, онлайн-выставки; передвижные выставки; презентации, экологические праздники, марафоны, экоуроки, слеты школьных лесничеств) и природоохранные (субботники, акции, посадки деревьев) мероприятия окружного, всероссийского и международного уровней. Положение о Проекте направляется в Департаменты: общественных и внешних связей, образования и молодежной политики, культуры автономного округа; Комиссию Российской Федерации по делам ЮНЕСКО; Международную организацию северных регионов «Северный форум», в субъекты РФ и в страны ближнего и дальнего зарубежья с приглашением к участию в конкурсе международного уровня; в муниципальные образования автономного округа. Организацию подготовки и проведения Проекта осуществляет Музейно-просветительский центр «Отражение» (подразделение МБУ «Центр культуры и спорта гп. Талинка) Октябрьского района, ХМАО – Югры.

Проект реализуется поэтапно, каждые два года. В течение года проводится заочный конкурс детского творчества, прием творческих работ. По итогам конкурса в течение года издается сборник лучших творческих работ. Сборник включает в себя разделы «Графика», «Живопись», Декоративно-прикладное искусство», «Скульптура», «Фотография», «Поэзия», «Эссе», афоризмы (мудрые мысли), экологический календарь, а также указатель краснокнижных видов растений и животных России. 
Изданные книги передаются в библиотеки, учебные заведения, музеи, образовательные центры. Книги-сборники рекомендуется использовать как методическое пособие для проведения экоуроков, занятий, экскурсий, акций, флешмобов эколого-просветительского направленности.
За период с 2008 по 2021 год издано 9 сборников и организовано более тысячи выставок и онлайн-презентаций (презентация, экскурсия, круглые столы, конференции, форумы) в городах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Российской Федерации, стран ближнего и дальнего зарубежья.

География проекта:

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра – 22 муниципальных образования, 79 регионов Российской Федерации и 29 зарубежных стран. 

В результате реализации Проекта достигнуты следующие результаты:

- налажено сотрудничество организаторов и исполнителей Проекта с 79 субъектами Российской Федерации и 29 зарубежными странами (Азербайджанская Республика, Киргизская Республика, Литовская Республика, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Республика Молдова, Республика Узбекистан, Украина, Эстонская Республика, Арабская Республика Египет, Государство Израиль, Греческая Республика, Канада, Королевство Испания, Королевство Марокко, Ливанская Республика, Республика Болгария, Республика Хорватия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки (штат Аляска), Федеративная Республика Германия, Черногория, Швейцарская Конфедерация; Итальянская Республика, Венгрия, Государство Катар, Республика Ангола, Королевство Нидерланды, Турецкая Республика);
- установлены партнерские отношения в организации передвижных выставок и презентаций проекта с культурными и образовательными учреждениями регионов РФ и стран ближнего и дальнего зарубежья (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ненецкий автономный округ, Республика Саха (Якутия), Красноярский край, Республика Карелия, Владимирская область, г. Санкт-Петербург, г. Москва, США (штат Аляска), Финляндия (Лапландия), Исландия (г. Акурейри);

- изданы книги-каталоги по итогам проектов, выполнены презентации проектов, размещены публикации о проектах в СМИ, на сайтах МПЦ «Отражение» (МБУ «ЦКС гп. Талинка»), МКОУ «СОШ №7», Природнадзора Югры, общественных экологических объединений и в соцсетях;
- осуществляется распространение музейно-педагогического опыта (метод учебного проекта) в рамках профессионального сообщества (выставки, экскурсии, мастер-классы, круглые столы, семинары, конференции, конгрессы, форумы), в том числе и в северных регионах – членах «Северного Форума» (г. Акурейри (Исландия), Аляска (США), Камчатский край, Кангвон (Корея), Красноярский край, Лапландия (Финляндия), Магаданская область, Ненецкий автономный округ, Приморский край, Республика Саха (Якутия), Хабаровский край, Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ).

Информационное обеспечение Проекта осуществляется через средства массовой информации: СМИ УрФО, федеральные, экологические; интернет-СМИ, информационные агентства; печатные СМИ; радиостанции, телевидение Филиал ВГТРК «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Югория»; АУ ХМАО – Югры Окружная телерадиокомпания «Югра».

Активными участниками Проекта являются радиолюбители. В радиомарафоне «Спасти и сохранить – 2019», состоялось 35 462 сеанса радиосвязи с любительскими радиостанциями из 96 стран мира, напечатаны карточки радиолюбителей: изображены краснокнижные виды - творческие работы детей. 

За период реализации Проекта «Международный проект – конкурс-выставка детского творчества «Красная книга глазами детей» с 2009 по 2021 год: приняли участие 31 613 детей из 79 субъектов Российской Федерации и 29 стран мира. 

Одним из главных направлений деятельности музейно-просветительского центра «Отражение» является содействие развитию творческого, духовно-нравственного потенциала юного поколения на основе изучения природного и историко-культурного наследия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Музеем были осуществлены крупные проекты, результат которых – изданные книги с иллюстрациями детей: А. Конькова «Сказки бабушки Аннэ» (Екатеринбург, 2001), «Древний Эмдер. Былины о богатырях города Эмдера» (М., 2005; 2-е изд. Екатеринбург, 2008), «Красная книга Югры глазами детей» (М., 2011), «Красная книга глазами детей» (Ханты-Мансийск, 2011), «Мы в ответе за тех, кого приручили» (Ханты-Мансийск, 2013), «Красная книга глазами детей» (Екатеринбург, 2013), «Красная книга глазами детей» (Тюмень, 2015), «Красная книга глазами детей» (Ханты-Мансийск, 2017), «Красная книга глазами детей» (Ханты-Мансийск, 2019), «Мы в ответе за тех, кого приручили» (Ханты-Мансийск, 2019-2020). «Красная книга глазами детей» (Воронеж, 2021).
Партнерами Проекта являются:

- Комиссия Российской Федерации по делам ЮНЕСКО;

- Международная организация северных регионов «Северный форум»;

- органы местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, образовательные организации и учреждения культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Всем участникам Проекта осуществляется рассылка обновленной документации о Проекте и электронный вариант книги.

Огромное количество отзывов, рекомендательных и благодарственных писем получено в ходе реализации Проекта, среди них приветственные слова в книгу «Красная книга глазами детей» 2011, 2013, 2015, 2017, 2019, 2021 поступили от Григория Орджоникидзе, ответственного секретаря Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, посла по особым поручениям МИД России г. Москва, 11.12.2015 (№3845 /юн.);
Приветственные слова в книгу «Красная книга глазами детей» 2015, 2017, 2019 от Михаила Погодаева, исполнительного директора Северного Форума; Владимира Васильева, исполнительного директора Северного Форума;

Приветственное слово в книгу «Красная книга глазами детей» 2019 поступило от Артура Чилингарова, Героя Советского Союза и Героя России, спецпредставителя Президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике, первого вице-президента Русского географического общества, доктора географических наук, профессора, члена-корреспондента Российской академии наук;

Приветственное слово в книгу «Красная книга глазами детей» 2017 от Бориса Неменского, народного художника России, академика Российской академии художеств, академика Российской академии образования, лауреата государственных премий СССР и РФ, кавалера ордена «За заслуги перед Отечеством» (IV ст.), профессора;

Приветственное слово в книгу «Мы в ответе за тех, кого приручили» 2017 от Александра Аболица, главного редактора журнала «В мире животных»;

Приветственное слово в книгу «Красная книга глазами детей» 2015 от Николая Дроздова, доктора биологических наук, к.г.н., профессора МГУ, члена экспертного совета национальной премии «Хрустальный компас», члена медиасовета Русского географического общества, ведущего телепередачи «В мире животных».

Приветственное слово в книгу «Красная книга глазами детей» 2021 от Зураба Церетели, Президента Российской академии художеств, народного художника Российской Федерации, посла Доброй Воли ЮНЕСКО, профессора

В основе предварительной подготовки мероприятий по реализации Проектов лежит комплексный метод научного исследования (исторический, культурологический, искусствоведческий, типологический, творческий); написание научно-исследовательской работы обучающимися; совместная организация работы с одаренными детьми (МБОУ «Талинская средняя общеобразовательная школа», Музейно-просветительский центр «Отражение» (подразделение МКУ «Центр культуры и спорта гп. Талинка), МБУ ДО «Детская школа искусств»).

В процессе проведения мероприятий по реализации проекта помимо традиционных форм подачи информации используются современные методы на основе информационных коммуникативных технологий. Проекты, основанные на детском творчестве, являются еще и обучающими, и воспитывающими. Активными участниками реализации проектов являются эковолонтеры, они участвуют в сборе макулатуры, посадках саженцев, субботниках, в сборе «добрых крышечек».
В реализации международных проектов детского творчества «Красная книга глазами детей» и «Мы в ответе за тех, кого приручили» приняли участие более 43 000 детей ближнего и дальнего зарубежья, это молодые люди, которых объединяет искренность и неравнодушие к проблеме охраны окружающей среды. Это колоссальный созидательный потенциал со сформированным правильным отношением к актуальным вопросам охраны и сохранения флоры и фауны на нашей планете.
Результаты конкурса нашли отражение на страницах данной книги и на сайтах:
http://okttalsch7.86.i-schools.ru/?page=muzei-otraghenie;
https://prirodnadzor.admhmao.ru/formirovanie-ekologicheskoy-kultury/
https://ckstalinka.ru/muzej/
https://www.youtube.com/channel/UCGTCm7O1iMGPvxRgr1mlBhQ
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