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Проект «Команда "Добро в НиНо.

 В настоящее время большое внимание уделяется проблемам кадрового обеспечения волонтерской деятельности. 
Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр эстетического воспитания детей Нижегородской области» (далее - ГБУДО ЦЭВДНО), как координатор волонтерского/добровольческого движения в регионе выстраивает систему выявления, обучения и продвижения лидеров волонтерского корпуса.
Проекта «Команда Добро в НиНо» является победителем конкурса лучших практик по развитию добровольчества «Мы делаем так!», который был организован Областной общественной организацией «Нижегородская Служба Добровольцев», при поддержке Министерства внутренней, региональной и муниципальной политики Нижегородской области. 
В рамках проекта были организованы образовательные занятия для лидеров и руководителей волонтерских объединений в «Школе волонтера». Целью работы "Школы волонтера" являлось формирование сообщества лидеров волонтерских объединений, которые осуществляли свою деятельность в соответствии с трендами и актуальными задачами по развитию добровольческого (волонтерского) движения. "Школа волонтера" является базой для методической, информационной, консультативной поддержки волонтерского движения в образовательных организациях, а также площадкой по обмену опытом и генератора идей для социальных проектов. В 2019-2020 учебном году было проведено 7 практико-ориентированных семинаров, направленных на повышение уровня компетентности руководителей волонтерских объединений и формирование мотивации к занятию волонтерской деятельностью у лидеров объединений. Участниками Школы волонтера стали 296 лидеров и руководителей из 162 волонтерских объединений.
Основной частью проекта стало создание команды областного актива волонтерских объединений «Добро в НиНо» Нижегородской области. В ходе конкурсных состязаний лучшие 52 активиста региона из волонтерских объединений, которые вошли в областной актив волонтерских объединений «Добро в НиНо» 2019-2020 учебного года. В рамках конкурсного отбора ребята готовили мотивационный видеоролик «Почему я хочу стать частью команды «ДОБРО в НиНо», лонгрид (статью) о волонтерском объединении, которое представляет участник конкурсного отбора. В рамках очного этапа участники конкурсного отбора проходили интервьюирование, презентовали свой опыт работы в добровольческой деятельности, выполняли серию экспромтных заданий.
Целью деятельности Актива является создание благоприятных условий для реализации и продвижения социально значимых региональных/федеральных проектов добровольческой (волонтерской) деятельности в муниципальных районах/муниципальных/городских округах Нижегородской области. 
Основная задача деятельности Актива – обучение лидеров волонтерских объединений методам социального проектирования, медиа технологиям, информационного продвижения, развития навыков «soft skills» (гибкие навыки), реализации собственных проектов.

12 декабря 2019 года областной актив «Добро в НиНо» принял участие в областном форуме «Меняющие мир».
Организатором форума выступал региональный Ресурсный центр развития добровольчества, действующий на базе Нижегородской общественной организации «Нижегородская Служба Добровольцев» при поддержке министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области. 
Для активистов была организована образовательная площадка «Добро в НиНо», проведенная педагогами-организаторами ГБУДО ЦЭВДНО. Участники форума познакомились с актуальными направлениями социального проектирования, разработали свои проекты, спланировали проектную работу Команды  и медиа-деятельность на 2020 г., а также отсняли командный ролик "Добро в НиНо".
В 2020 году состоялось открытие главного информационного ресурса  «Добро в НиНо»,  инстаграм-аккаунта dobro_v_nino52 (https://www.instagram.com/dobro_v_nino52/?hl=ru)
Целью аккаунта является информационное продвижение проектов актива «Добро в НиНо», реализация образовательных проектов, популяризация добровольческой деятельности и вовлечение в социально-значимую деятельность максимально большего числа людей.
Инстаграм аккаунт @dobro_v_nino52 ведёт активную работу. Ежемесячно разрабатывают разные интересные формы подачи материала, актуальным темам публикаций, постов и много другой полезной информации. 
Инстаграм аккаунтом "dobro_v_nino52" ежедневно занимается медиа-группа, в количестве восьми  человек. Она формирует график выпуска публикаций, отвечает за качество выпускаемого материала, еженедельно в группе назначается ответственный, который наблюдает за графиком выпускаемого материала. Такая командная организации работы, позволяет обучить всех участников проекта. Кроме того, с медиа группой работают педагоги - организаторы  ГБУДО ЦЭВДНО.
Первый образовательный проект "dobro_v_nino52" был запущен в рамках реализации IX Всероссийской акции «Добровольцы детям»: в рамках проекта была подготовлена серия видео презентаций по развитию навыков soft skills. В настоящее время уже выпущено восемь видеороликов, двое проходят экспертную проверку. 
Темы подготовленных видеороликов:
· Организация эффективной команды; 
· Лидерство;
· Решение задач;
· Мотивирование; 
· Ораторское искусство; 
· Обучение других; 
· Работа в команде; 
· Умение слушать и слышать. 
Образовательный проект soft skills помогает улучшить навыки и через самообразование, и командную работу. 
Все видео презентации на темы данного курса вы можете найти по ссылке: https://www.instagram.com/dobro_v_nino52/channel/?hl=ru
Можно добавить, что 14 членов команды "Добро в НиНо" стали полуфиналистами Всероссийского конкурса "Доброволец России".
Следующий шаг проекта "Добро в НиНо" направлен на формирование и обучение команды тренеров из числа актива, для проведения тренингов по социальному проектированию и развитию навыков  в детской среде. 
с 15 августа 2020 года по 15 августа 2021 года стартовал образовательный проект Актива «Добро в Нино» посвящен истории Нижегородского края и 800 - летию города Нижнего Новгорода. Срок реализации проекта  . 
Проект, включает два тематических направления: 
       1. История города Нижнего Новгорода;
2. История малых городов Нижегородской области.

К новому 2020-2021 учебном году  Актив обновил состав. В Актив вошли участники регионального этапа  Всероссийского конкурса «Доброволец России», которые предложили социально – значимые  проекты развития Нижегородской области, а также активисты набора предыдущего созыва. Актив, как реальная рабочая команда живет тогда, когда есть мотивации на движение вперед и на реализацию социально – значимых проектов.
Желаем ребятам успехов в реализации уникальных социальных проектов и роста подписчиков!
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