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Уважаемые коллеги!
       Комитет по социальным вопросам администрации муниципального образования Веневский район сообщает, что 21-22 июня 2021 года в Тульской области в рамках мероприятий, посвященных Дню памяти и скорби проводится региональный этап Всероссийской патриотической акции «Свеча памяти» (далее – Акция).
Акция направлена на сохранение памяти о трагических событиях и героических подвигах времен Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.
В рамках проведения Акции в каждом муниципальном образовании региона в память о жертвах Великой Отечественной войны на воинских захоронениях, мемориалах «Вечный огонь», «Огонь памяти» и памятных местах, посвященных Героям и событиям Великой Отечественной войны, пройдут мероприятия с возложением цветов и зажженных свечей, символизирующих неугасимую память поколений о подвиге защитников Родины.
Данное мероприятие включено в перечень мероприятий по достижению значения федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование».
Лица, задействованные в проведении Акции должны пройти регистрацию в АИС «Молодежь России» (ссылка на мероприятие https://myrosmol.ru/measures/view/ 67749)

ВАЖНО! Прошу взять на строгий контроль!  Организовать проведение мероприятий в рамках Акции «Свеча памяти» и направить отчёт с фотографиями о проведенных мероприятиях в срок до 23 июня 2021 года на адрес электронной почты: karina.petrosyan@tularegion.org 
Вы можете принять участие в акции в онлайн режиме с хештегами #СвечаПамяти, #Свечапамяти71, #МыПомним, #Веневскийрайон, либо в традиционной форме, на Ваше усмотрение. 
Прошу оказать информационную поддержку патриотической акции «Свеча памяти», разместив информационные материалы на официальных ресурсах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Вашего образовательного учреждения.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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Исп.: Алехина Екатерина Владимировна

Тел.: 8(48745) 2-56-16
Приложение № 1
Информация
о проведенных мероприятиях в рамках регионального этапа Всероссийской 
патриотической акции
 «Свеча памяти»
Наименование муниципального образования Тульской области: Веневский район
	№
п/п
	Наименование мероприятия, краткое описание 
	Дата проведения
	Общее количество участников мероприятия
	Общее количество волонтеров мероприятия
	Место проведения акции (пример: мемориальный комплекс «Курган бессмертия») 
	Ссылки на информационное освещение
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