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[bookmark: _GoBack]Уважаемый Валерий!
Мы с глубоким уважением относимся к Вам и к тому, что Вы делаете в настоящее время. Дело, которому Вы посвятили себя, заслуживает самых высоких оценок.
Наше «Движение» служит высоким идеалам, а миссия благородна. Мы объединяем усилия единомышленников на достижении главных целей нашего «Движения»: сильная и здоровая страна, умные и счастливые люди.
В нашем арсенале есть масштабные реализованные проекты, есть перспективные, есть очень маленькие. Мы поддерживаем тех, кто разделяет наши взгляды и нуждается в этом. Мы формируем эффективные коммуникационные схемы между всеми участниками движения. 
Финансирование «Движения» осуществляется за счет членских, вступительных, благотворительных, попечительских взносов и из других источников. 
Мы выстраиваем отношения таким образом, что каждая сторона этих отношений получает свои «дивиденды» в разных формах: от удовлетворения своих духовно-нравственных потребностей до - вполне материальных. Главным условием этих отношений – это соответствие уставным и декларируемых целям нашего «Движения» и входящих в него проектов.
Так как МООО «Движение» является публичной общественной организацией, зарегистрированной в рамках действующего законодательства Российской федерации, репутационная и имиджевая поддержка для нас также очень Важны. 
Просим Вас поддержать наше «Движение». Мы будем очень признательны, если Вы войдете в клуб попечителей нашей организации или выберите любую другую форму участия. 
Попечитель – это человек, который является нашим идейным единомышленником и оказывает поддержку любым доступным способом на всех уровнях. 
Попечитель является публичным лицом и своим именем и информацией о себе и своем отношении к нашему «Движению» на сайте обеспечивает нам репутационную помощь. Финансовая помощь со стороны попечителя не обязательна.
Кроме этого, для наших партнеров предусмотрен дополнительный портфель услуг по маркетингу, продвижению и рекламе на наших площадках и в рамках различных проектов. Если Вам по внутренним убеждениям нравиться отдельное направление или проект нашей команды, как – спортивная секция или клуб, образовательные и учебные программы, Вы можете стать попечителем или спонсором одного из них. Вы также можете стать инвестором любого коммерческого проекта или стартапа членов нашего «Движения»
Для того, чтобы ознакомиться с дополнительной информацией о нашем «Движении» заходите на сайт WWW.ДВИЖ.ОРГ или сообщите нам по телефону 8 926 617 4003 или по почте mail@club2b.online
Мы будем рады видеть Вас на наших мероприятиях. Все наши мероприятия яркие, интересные, запоминающиеся, наполнены глубоким смыслом.

С уважением, член совета создателей МООО «Движения жизни»
Козырев Петр Олегович
8 926 617 4003 
 
   



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ, ТВОРЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ "ДВИЖЕНИЕ ЖИЗНИ"
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