Любовь к природе должна воспитываться с самого детства. Важно прививать заботу о животном и растительном мире у детей со школьной скамьи. Ребята должны научиться сохранять и беречь мир вокруг нас. Этому поможет проект Дом для птиц.Он включает в себя два направления: 1. Изготовление и вывешивание кормушек с регулярным пополнением их птичьей едой (декабрь - март); 2. Изготовление и размещение на деревьях в школьном дворе скворечников (март - апрель). В проекте будут задействованы волонтеры среднего звена школы,отвечающие за экологическое направление работы в отряде волонтеров и под их руководством два класса экологической направленности. 
Научить учеников школы любить и заботиться о птицах через изготовление кормушек и скворечников и последующего размещения их на территории школьного двора и поселка. Скворечники будут изготавливаться волонтерами 7 - 8 классов в количестве 15 - 20 штук (март - апрель), кормушки изготавливают ученики 3 - 4 классов в количестве 20 - 35 штук (декабрь - март). Члены отряда 15 скворечников и 15 кормушек размещают в Парке Победы, Остальные размещаются в школьном дворе.
В школьном дворе и в Парке Победы появятся кормушки для птиц, волонтеры регулярно будут заботиться о пополнении кормушек едой. С приходом весны ребята разместят на деревьях скворечники. Такая работа будет воспитывать у детей чувство сострадания, ответственности за проученное дело.
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