
[bookmark: _GoBack]ЧТО ТАКОЕ НАУЧНО – ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ОБЩЕСВЕННО – ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПАТРУЛЬ» 
Проект, реализуется с 2019 года в целях исполнения поручения Президента Российской Федерации о привлечении молодежи к решению проблем в сфере экологии, а также в рамках инициативы «Научное волонтерство» и в соответствии с пунктом 3 поручения Президента Российской Федерации от 10 февраля 2022 г. No Пр-290. 
Экологический патруль реализуется Фондом технологической поддержки образования «Навигатор образовательных технологий», Негосударственным институтом развития «Иннопрактика», Фондом содействия инновациям, Неправительственным экологическим фондом имени В.И. Вернадского и Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей»  при поддержке Министерства просвещения Российский Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации.
Цель проекта – формирование экологической культуры и привлечение талантливой молодежи в сферу науки через участие в научном волонтерстве в рамках инициативы «Научное волонтерство», что соответствует задачам Десятилетия науки и технологий: 
•	привлечение молодежи в сферу науки и разработок;
•	повышение доступности информации о достижениях и перспективах российской науки для граждан Российской Федерации; 
•	повышение научной грамотности населения страны.

ДЛЯ ДЕТЕЙ
Одним из направлений является Всероссийский конкурс экологических проектов «ЭкоПатруль» 
Цель конкурса выявить и поддержать проекты в сфере экологии, просвещения природоохранной деятельности и ресурсобеспечения, а также продвижения экологической тематики среди молодежи, поощрения научно-исследовательской и проектной активности школьников и руководителей. 
Главной задачей участников сделать проект, отвечающий следующим целям: воспитание экологической грамотности и бережного отношения к окружающей среде, поиск новых идей в области экологии, исследовательской и инициативной деятельности. 
Отбор работ направлен на выявление наиболее заинтересованных участников, готовых не только к техническому выполнению задач, но и применению креативного мышления и инициативы в области экологии, итогом работы которых станет осмысленная и увлекательная презентация выполненного проекта. 
Участие в конкурсе бесплатное. Конкурс ориентирован на школьников младшего, среднего и старшего возраста. Помимо призов для финалистов участники конкурса получают дополнительные балы к ЕГЭ, а наставники команд заносятся в единую базу что важно для их портфолио. 

ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ И МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ
Так же в рамках конкурсного блока научно-образовательного общественно-просветительского проекта «Экологический патруль» активно развивается трек «ЭКОНАСТАВНИК». 
Трек Эконаставник нацелен на формирование сообщества, активистов не равнодушных к продвижение экологического образования в России и желающих действовать в интересах воспитания экологически-ответственного молодого поколения нашей страны.
Эконаставник интересен молодым педагогам специалистам работающих с детьми в рамках дополнительного образования в школах а также учащимся профильных вузов.
Эконаставники выступают в качестве кураторов (тьюторов) руководящих школьными проектами и исследованиями в области экологического мониторинга. 
Основной задачей эконаставника является выявление образовательных потребностей и запросов учащихся, а также индивидуальное консультирование школьников по вопросам профильной и профессиональной ориентации. Участники в роли руководителей школьных исследований будут оказывать помощь в разработке индивидуального плана проекта, поддержку образовательной деятельности учащихся, анализировать результаты и решать затруднительные ситуации. Сами эконаставники получают новый опыт курирования проектной деятельности и работы в сфере школьного образования.
Эконаставники – педагоги участвующие в проекте на системной основе проходят обучение на курсах повышения квалификации, которое позволяет получить удостоверение или диплом установленного образца, печатаются в научно – методических сборниках, а так же выступаю с докладами на российских и международных конференциях. 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СЕССИИ УЧАСТНИКОВ
Направление: Международный опыт наставничества и тьюторства в экологическом
образовании
· Как организуется сопровождение экологических исследований и проектов на международных школах и мероприятиях?
· Как организовать выбор темы школьного проекта на уровне образовательной организации?
· Где можно представить экологические проекты и исследования на международных выставках и конференциях?
Направление: Методология исследования и проектирования в школьном
экологическом образовании
· Какие этапы и разделы стоит предусмотреть при планировании проекта и
· исследования?
· Чем может быть полезен УМК «Проектная мастерская» при выполнении
· индивидуального проекта по ФГОС или экологического проекта для
· олимпиады?
· Где можно представить экологические проекты и исследования в этом учебном году?
Направление: Методология исследования и проектирования в школьном
экологическом образовании
· Какие этапы и разделы стоит предусмотреть при планировании проекта и
· исследования?
· Чем может быть полезен УМК «Проектная мастерская» при выполнении
· индивидуального проекта по ФГОС или экологического проекта для
· олимпиады?
· Где можно представить экологические проекты и исследования в этом учебном
· году?
Направление: Опыт организации наставничества и тьюторского сопровождения
школьных проектов и исследований в российском образовании.
· Какие подходы и практики наставничества и тьюторства практикуются в различных образовательных системах (на примере зарубежной и российской практики)?
· Почему и где появились такие практики и как они развивались?
· Какие модели реализации наставничества и тьюторского сопровождения сложились в соотношении предметной и метапредметной составляющей
· деятельности?
· В чем принципиальное отличие наставничества и тьюторства от руководства и учительства?

КУРСЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ
Курсы повышения квалификации в области экологического образования и воспитания. Участники узнают разные методики преподавания экологии формируют инструменты оценки учебных достижений учащихся, а также получают знания как проводить мониторинг эффективности обучения в условиях реализации ФГОС
· Экологическое образование в дошкольных учреждениях
· Проектирование развивающей эколого-образовательной среды для организации экологического образования в школе
· Экологическое образование для устойчивого развития в системе дополнительного образования детей
· Теория и практика проектно-исследовательской деятельности

«Мониторинг и анализ природных сред в сфере экологического образования и просвещения
Цель развитие компетенций педагогов и методистов в проведении экологического мониторинга природных сред и анализе полученной информации.
Курс позволит участникам узнать о научном волонтерстве - инициативе Десятилетия науки и технологий направленной на привлечение талантливой молодежи в сферу исследований и повышение информированности граждан страны о достижениях и перспективах российской науки. Участники освоят навыки работы с современным цифровым учебным оборудованием, которое позволяет проводить экологический мониторинг окружающей среды, а также анализировать большие данные, что может стать основой индивидуального проекта старшеклассников или экологическим проектом для Всероссийской олимпиады школьников.


ОСНАЩЕНИЕ ШКОЛЬНЫХ КОМАНД
Для участия школа (команда) оснащена набором для экологического мониторинга окружающей среды. Набор (Экочамоданчик) включает в себя:
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Цифровой Р-датчик концентрации пыли 
Предназначен для измерения концентрации частиц пыли различных размеров в окружающем воздухе. Действие датчика концентрации частиц пыли в воздухе должно быть основано на использовании зависимости угла рассеяния лазерного излучения от размера частицы.

Цифровой Р-датчик pH 
Предназначен для измерения водородного показателя в водных растворах. Р-датчик состоит из электронного блока и комбинированного pH-электрода, соединенных кабелем длиной 1 м с разъемом. Измерение рН должно осуществлятся в пределах 0–12 ед. pH при 20°C. Рабочий диапазон температур от 10°C до 80°C.

Цифровой Р-датчик электропроводности 
Предназначен для измерения удельной электропроводности жидких сред в диапазоне от 0 до 10 мСм/см. Р-датчик состоять из электронного блока и щупа с электродами, соединенных кабелем длиной 1 м.  
Данная цифровая лаборатория используется не только для участия в конкурсе, но и в образовательном процессе школы на таких предметах как естествознание биология и экология 

Более подробную информацию можно узнать на сайте: https://экологическийпатруль.рф 
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