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ПОЛОЖЕНИЕ

об общешкольном мероприятии зимнем полевом выходе

«Тропа генерала»

Цели мероприятия: проверка уровня качества практической подготовки учащихся по программе курса «Основы безопасности жизнедеятельности», пропаганда среди учащихся здорового образа жизни. 
Задачи мероприятия:
- овладение практическими навыками и умениями поведения в экстремальных ситуациях и полевых условиях;
- развитие морально-психологических качеств личности школьников необходимых будущему защитнику Отечества;

- создание условий для физического развития подрастающего поколения.

Срок проведения мероприятия: 06 февраля 2021 года. Время отправки армий «Синих» и «Зелёных» - 10 часов от дома №10 по ул.Корто. 

Участники мероприятия: мальчики, юноши 5-11-х классов, имеющие согласие родителей на участие в мероприятии, педагоги школы, привлекаемые к проведению мероприятия, согласно приказу директора, казаки Спасо-Преображенского хутора г.Слободского, волонтёры- старшеклассники и выпускники школы. (по согласованию) 
 Общие условия мероприятия:
- мальчики, юноши каждого класса на ступенях основного общего и среднего общего образования представляют разрешения от родителей об их согласии на участие сына в полевом выходе. 
- из учеников, выразивших желание участвовать в мероприятии, подтверждённом согласием родителей, формируются две армии «Синих»  и «Зелёных», состоящие из отрядов. Списки отрядов составляются в срок до 29.01.2021 года.
- из числа старшеклассников назначаются командиры отрядов. 

- в назначенное время отряды во главе с командирами собираются на площадке возле д.№10 по ул.Корто. У каждого отряда должно быть название и девиз. Перед отправкой на маршрут  командиры и педагоги проверяют экипировку участников отряда: наличие варежек, головных уборов, куртки по сезону, обуви по сезону, сухих дров, спичек, запаса воды для приготовления чая, продуктов питания для приготовления конкурсного блюда, топора, ножа, котелка), проводят общую поверку по списку участников. 

По прибытии на место дислокации армий, склон лесного массива в микрорайоне второго рабочего посёлка, отряды самостоятельно определяют  место разбивки бивака, готовят место для разведения костра. 
Участникам мероприятия запрещается иметь табачные, наркотические, спиртосодержащие вещества и употребление их во время проведения полевого выхода. В случае нарушения команда снимается с участия и о данном факте сообщается в установленном порядке в соответствующие службы, администрации учебного заведения, родителям обучающихся. 
Конкурсные испытания зимнего полевого  выхода:

1. «Перекличка» - каждый отряд на общем построении хором озвучивает название и девиз. 

2. «Эстафета огня» - каждый отряд, выстроившись в цепочку, по эстафете передаёт к месту разведения костра в своём биваке факел, зажжённый от общего костра. При выполнении этого задания фиксируется время доставки огня и розжига костра в каждом биваке. 

3 и 4. Общий кулинарный конкурс и конкурс биваков.1) Оценивается наличие сидячих мест, наличие костра, порядок в биваке, наличие запаса дров, питьевой воды, поддержание чистоты в биваке. 2) Оцениваются вкусовые качества блюда, чая, достаточность объёма приготовленного блюда для всей команды. 

5. «Казачьи игры»  за участие в состязаниях начисляются баллы. 

Награждение и подведение итогов мероприятия: 
- победители среди отрядов и в личном зачёте определяются по количеству набранных баллов за каждое конкурсное  испытание. Награждение производится после подсчёта  итоговых баллов в школе после проведения мероприятия.  

