Волонтерский центр ПГУ
Отчетный период ознаменовался переходом ВЦ к новой модели организации деятельности: в начале 2020 года была пересмотрена концепция работы ВЦ, которая отныне концентрируется вокруг трех «р» – работе, развитии и рекреации, когда каждый студент, приходя в ВЦ, может получить уникальный опыт работы, развить любые собственные идеи в рамках открытого пространства и сообщества волонтеров, а также просто иметь возможность восстановить свои силы через игровые технологии.

Окружной центр мобильности
16-17 марта прошла сертификация ВЦ как окружного центра мобильности: ПГУ официально стал одной из шести организаций в России, которым доверено право быть частью огромного федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование», суть которого заключается в том, чтобы создать мобильную волонтерскую команду, которая могла бы представлять Россию на международном уровне и, черпая в пределах и за пределами страны лучшие добровольческие практики, развивала волонтерство и в своих городах и по всей стране. Создание Окружного центра мобильности на базе ПГУ подчеркивает уровень задач, которые возлагает на нас как центр развития добровольчество государство. 
[bookmark: _GoBack]С конца 2019 года сотрудники и рекрутеры ВЦ уже практически безостановочно проводили собеседования с кандидатами на участие в программе мобильности для таких событий, как Российский инвестиционный форум, ЕвроСкиллс (Грац, Австрия), Чемпионат Европы по футболу, Чемпионат мира по фристайлу (Красноярск) и другие. За отчетный период четверо волонтеров центра отправились на различные мероприятия по программе мобильности волонтеров.
Для организации функционирования центра вузу выделено полмиллиона рублей. 
Линия ОЦМ станет магистральной в функционировании ВЦ в дальнейшей, но при этом будет продолжено развитие ВЦ как одной из крупнейших добровольческих организаций региона, на которую равняются остальные.

Мировой чемпионат WorldSkills
Основной задачей 2019 года стояло выполнение всех целей, поставленных перед ВЦ как перед ресурсным центром по набору добровольцев 45-го Всемирного чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам Ворлдскиллс, с чем ВЦ успешно справился, обеспечив участие в этом важном для страны событии 25 человек их СКФО, отработавших все две недели чемпионата на высоком уровне и получивших благодарности Оргкомитета. До отправки волонтеров в Казань на базе ПГУ было организовано их обучение, а также в рамках подготовки к мировому этапу двое волонтеров ПГУ приняла участие в национальном этапе WorldSkills.

Событийное добровольчество
Исторически «специализацией» ВЦ является событийное добровольчество, в реализации которого волонтеры центра  являются самыми опытными в СКФО. За отчетный период на базе ПГУ было проведено два крупнейших (свыше 500 человек в общей сложности) форума для юных добровольцев («Наследие» и «Поколение, Vol. 2»), а волонтеры центра приняли участие в организации более чем 75 мероприятий различного, в т.ч. международного масштаба:
II Европейские игры,
III Международный фестиваль «Студенческая весна стран БРИКС и ШОС»,
Гран-при России чемпионата мира в классе «Формула 1»,
Международный добровольческий семинар-практикум «Волонтер говорит»,
I городской молодежный форум волонтеров «Я – доброволец!»,
Международный форум добровольцев, 
12 различных беговых событий сообщества KavkazRun, а также международный марафон «Джейрах»,
полуфинал всероссийского конкурса «Мастера гостеприимства»,
этап Кубка мира по фристайлу в Красноярске и др.
Кроме того, силами ВЦ была проведена IV Пятигорская международная Модель ООН, в связи с распространением пандемии COVID-2019 экстренно перенесенная в онлайн-пространство и собравшая свыше 150 участников из 15 стран мира и 40 регионов РФ.

Социальное добровольчество
Социальное добровольчество исторически развивается в рамках волонтерской деятельности студентов в высших школах и институтах. При этом ВЦ ПГУ включился в организацию адресной помощи пожилым людям, как только возникла такая потребность в связи с распространением коронавирусной инфекции COVID-2019, а волонтеры центра зарегистрировались на сайте мывместе2020.рф и отрабатывали в соответствии с запросами регионального штаба акции #Мывместе заявки на помощь в доставке продуктов. Кроме того, были организованы благотворительные акции по помощи социально не защищенным слоям населения.

Достижения и признание
Помимо победы в конкурсе на право создания окружного центр мобильности отчетный период продемонстрировал высочайший уровень признания заслуг ВЦ как ключевой для региона организации:
- руководство ВЦ в связи с празднованием 5-летия Ассоциации волонтерских центров получило благодарности Президента РФ;
- по результатам мониторинга ВЦ ПГУ вошел в топ-20 лучших волонтерских организаций страны (из 140 членов АВЦ) и получил грант на 200 000 на счет вуза;
- заместитель директора ВЦ Г.С. Мхитарьян второй раз вошел в Совет АВЦ, 
- сотрудник ВЦ К.С. Лутова стала координатором федеральной программы по развитию школьного добровольчества «Ты решаешь!» в СКФО;
- ВЦ вошел в число ключевых организаций новой федеральной программы по развитию студенческих волонтерских организаций «СВОИ»,
- директор ВЦ, профессор Э.Д. Кондракова вошла в координационный совет по развитию добровольчества в образовательных учреждениях при Общественной палате РФ;
- одержана победа в региональном этапе всероссийской премии «Студент года» в номинации «Лучшее волонтерское объединение»;
- получены благодарственные письма семерым студентам ПГУ за подписью заместителя председателя Правительства Ставропольского края, руководителя аппарата Правительства СК Вячеслава Гладкова;
- получено благодарственное письмо за подписью первого заместителя руководителя администрации Президента Российской Федерации Сергея Кириенко за вклад в проведение Года добровольца;
- одержана победа в краевом конкурсе «Доброволец Ставрополья» в четырех номинациях;
- получены благодарственные письма за активное участие в развитие добровольческого движения Ставропольского края в 2019 году за подписью директора ГБУ СК «Центр молодежных проектов» Бориса Дроботова.


