


Акция “Помоги учиться дома”: бесплатно получить компьютер
На период пандемии коронавируса все школы были переведены на дистанционное обучение. Это создавало дополнительные проблемы для родителей, которым приходилось обеспечивать каждого ребенка-школьника компьютерами, ноутбуками или планшетами для занятий. Чтобы помочь малоимущим семья, Агентство стратегических инициатив в апреле запустило волонтерскую акцию "Помоги учиться дома". Она позволяет бесплатно получить для обучения технику, переданную организациями-партнерами и волонтерами.
Что это за акция
Всероссийская акция "Помоги учиться дома" была запущена Агентством стратегических инициатив совместно с партией "Единая Россия" и Минпросвещения РФ. Официальный сайт акции можно найти  https://gogov.ru/articles/a800390.
   Суть акции заключается в следующем:
· граждане и организации могут безвозмездно передать любую компьютерную технику (ПК, ноутбук, планшет) волонтерами акции;
· семьи, которым нужна помощь с техникой, подают заявку через сайт, либо через администрацию школы;
· после проверки заявки семья бесплатно получит компьютерную технику с настроенным программным обеспечением и доступом к интернету.
Хотя акция "Помоги учиться дома" изначально была введена только на период пандемии коронавируса, позднее ее продлили до начала учебного года 2020 года. Помощь с техникой окажут малоимущим и многодетным семьям, а также оказавшимся в трудной жизненной ситуации семьям.
Как бесплатно получить компьютер для обучения
Потребность в технике ежедневно оценивает Минпросвещения через свои региональные представительства и школы, после чего информация передается в штаб акции. Четких критериев к семьям, которым будет выделяться компьютер, ноутбук или планшет, нет. Заявки будут проверяться специалистами отделов образования, волонтерами акции.
Технику предоставляется безвозмездно, но только на период учебного года. Семьям, получившим компьютеры весной 2020 года, разрешили их оставить на лето (для подготовки к учебе), а также на следующий учебный год. ПК, ноутбук или планшет выделят, если у семьи нет возможности приобрести технику, либо если школа не может обеспечить такую потребность.






