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Письмо поддержки

Комитет по молодежной политике города Санкт-Петербург поддерживает концепцию и идею проекта " Мы Вам Звонили", разработанного серебряным волонтером Светланой Лукьяновой.
Проект направлен на точечную помощь 300 маломобильным, одиноким пожилым людям Санкт-Петербурга, путем создания силами серебряных волонтнеров системы поддержки, в состав которой входит горячая линия.

Количество волонтеров не менее 35 чел. Горячая линия позволит не только выявить проблемы граждан старшего возраста, но и оперативно передать информацию о возникающих проблемах в соответствующие органы для их оперативного решения. А также поддержать пожилого человека, подарить ему внимание, время для общения, 

 Проект является актуальным благодаря персонифицированному подходу к маломобильным, одиноким пожилым людям, направленному на увеличение их социальных контактов, внимания друзей. 
Организация мобильных бригад «Серебряный десант», позволит выезжать к подопечным гражданам. Помогать на дому им в настройке гаджетов, компьютеров. Чтобы они познакомились с возможностями онлайн обучения и общения, с программой ZOOM и др. 
Новизна проекта в том, что предложенная социальная технология, строится на принципе равный-равному, когда «серебряные» волонтеры помогают пожилым людям, таким образом, им проще найти общий язык, завязать крепкие эмоциональные связи.
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