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В РФ множество различных движений экологически, а в мировом сообществе тем более, к примеру, всем известные WWF (Всемирный фонд дикой природы (World Wildlife Fund)
Будем реалистами, мыслим мы конечно же глобально, в формате ГИНПИС, но действовать имеем возможность локально. Но, как говориться, все великое начинается с малого. У нас не так много ресурсов и возможностей, и не так давно наше экологическое движение возникло (всего 2 года), но есть идеи, силы, вера в результат и небольшой опыт, которым хочется поделиться. 
Как-то Вольтер сказал: «Труд избавляет человека от трех главных зол: скуки, порока и нужды». Именно под таким лозунгом происходит ежедневная упорная, творческая, а главное - результативная работа молодежного движения Колледжа Водных ресурсов. Центром же генерации интересных идей и создания инициатив в нашем образовательном учреждении является студенческий совет самоуправления (председателем которого являюсь я, Ваш покорный слуга) Студсовет координирует деятельность молодежного движения, в состав которого входит и добровольческий экотряд «Волна». 
Своим названием он определяет род и направление деятельности – а именно – экологическое. Понятие «экология» мы понимаем несколько шире, чем, возможно, простой обыватель. И к экологии окружающей среды мы приходим через экологию сердца и мыслей, то есть, к чистоте природы мы можем прийти только, начиная с чистых и благих помыслов. А поэтому приоритетными целями и задачами нашего добровольческого авангарда являются не только природоохранные, а такие, как:
· формирование экологической компетенции обучающихся;
· формирование и повышение уровня экоответственности учащейся молодежи;
· содействие в саморазвитии подростков;

· организация содержательного досуга молодежи;

· формирование социальной активности студенчества;

· содействие и поддержка в формировании молодежных инициатив.

Формы и методы работы отряда:

· заседания совета отряда;
· исследовательская работа (опросы, интервью);
· просветительская работа (PR,реклама);
· профориентационная работа;
· экскурсии по краю и России;
· экологические акции;
· круглые столы;
· экологические праздники; научно-практические конференции;
· выпуск экологических газет, видеороликов, листовок, экорелизов, статей;
· конкурсы фотографий, плакатов и рисунков;
· распространение лучшего опыта: участие в конференциях различного уровня, слётах, экофорумах .
Направления работы отряда:

· экологическое добровольчество

· информационное добровольчество;
· инклюзивное добровольчество;

· социальное добровольчество

· проф-добровольчество.
В спектр деятельности экоотряда входят  мероприятия различного характера в соответствии с направлениями работы, поскольку к экологии природы и окружающей среды добровольцы находят путь через экологию ума и сердца.

Основным проектом экоотряда, реализуемым  совместно с Советом самоуправления обучающихся, является комплекс мероприятий  по формированию социально активной подростковой молодежи «НОВЫЙ ДЕНЬ – НОВЫЙ «Я»!». Данный проект включает в себя различные мероприятия по профилактике негативных явлений среди молодежи, пропаганда здорового образа жизни и экологического сознания и ответственности, профилактика сквернословия среди молодежи.
Традиционными мероприятиями природоохранного эконаправления нашего отряда являются акции по очистке и благоустройству территории родного города. Например, акция «Зеленая весна» по очистке береговой зоны р. Нева, акция «Чистый берег» - международный экологический проект, посвященный улучшению экологии побережья Финского залива. Участники из разных стран единовременно провели акцию по уборке территорий от мусора и подготовили побережье к летнему сезону, а также постоянные экологические рейды и субботники.
Напомним, что на ряду с очисткой окружающей среды мы не оставляем без внимания и чистоту нашего образа жизни.

Поэтому систематическими мероприятиями профилактического направления в нашем Колледже являются акция «#россиянекурит», посвященная Всемирному дню без табака.

Добровольцы экоотряда «Волна» с активом студенческого самоуправления в течение дня привлекают внимание молодых людей к вопросам здорового образа жизни, обозначая  наклейками места, запрещенные для курения. На вопросе о здоровом образе жизни акцентировали также и мотивационные плакаты, размещенные на плазменных экранах учебного заведения.

Таким образом, проявив социальную активность, подростки еще раз отметили важность правильной жизненной стратегии и повысили мотивацию у своих сверстников.
Экоотряд «Волна» стал инициатором проведения в колледже ежегодных добровольческих акций «Красная ленточка» и «Во имя жизни!»,  посвященных Всемирному Дню борьбы со СПИДом (1 декабря) и Всемирному дню памяти жертв СПИДа (21 мая).

Добровольцы  экоотряда и актив студенческого самоуправления в течение дня привлекают внимание молодежной общественности к проблемам превентивных мер и профилактики ВИЧ-инфекции. На плазменных экранах колледжа демонстрировались информационные видеоролики и фильмы, акцентируя внимание студенчества на способах и методах защиты от ВИЧ-инфекции.
Одним из приоритетных направлений деятельности добровольческого движения нашего Колледжа – просветительское (социальный PR, реклама и пропаганда осознанного экологического поведения и ответсвенности) 
городских экологических чтениях

Городской круглый стол на тему «Городская вода» по инициативе общественной организации ОПОРА  с актуализацией качества и осуществеления экологической безопасности питьевой воды для потребителей. 
Корпоративная выставка творческих работ сотрудников ГУП «Водоканал СПб.» «Вода – источник вдохновения» с творческим выступлением агитбригады экоотряда «Волна».

Конкурс экологических видеороликов II фестиваля  визуального и музыкального творчества для молодежи «7 верста», посвященного году экологии в России, где заняли 2 место.
Сопровождение детей подшефного детского дома во время проекта «Экологические игры» ГУП «ВОДОКАНАЛ СПб.»
ХII слет движения добровольцев «Наше будущее в наших руках» I место в конкурсной программе слета за лучшую визитку отряда!!!
ДЕВИЗ ОТРЯДА: Если тебе ЭКОТРЯД имя – крепи его делами своими!
Будьте с нами на одной волне!
Массовая научно-просветительная работа среди студенчества и участие молодежи в студенческом самоуправлении способствует росту престижа рабочих профессий, привлекает внимание к их учебно-воспитательным возможностям, пробуждает интерес к наукам и способствует формированию лидерского актива, в свою очередь, на позиции студенческого авторитета привлекает еще большее количество студентов к соучастию в активном молодежном движении. Ведь формирование социально активного студенчества – формирование элиты сферы ЖКХ - это создание эффективного, качественного трудового, интеллектуального и духовного стратегического ресурса государства и его национальной безопасности.
