Информационное письмо
ЧОУ ВО «Тольяттинская академия управления» в партнерстве с АНО «САЦ «Вера Надежда Любовь» приглашают принять участие в круглом столе «Перспективы развития моделей и методов реабилитации детей с ДЦП в РФ на основании аналитики мирового опыта». 
[bookmark: _GoBack]Формат: офлайн.
Место проведения: Тольяттинская академия управления (адрес: Самарская область, Ставропольский район, территория оздоровительный комплекс Алые паруса, здание 5).
Участники круглого стола: органы власти, благотворительные фонды, реабилитационные центры (государственные, муниципальные, НКО), ВУЗы, социально ответственный бизнес, СМИ, другие организации и лица, заинтересованные в развитии системы реабилитации детей с ДЦП в РФ, формировании сети социального партнерства в направлении инклюзии.
Круглый стол организован в рамках проекта ТАУ «Разработка комплексной аналитики для обоснования увеличения реабилитационного периода детей с детским церебральным параличом», в контексте федеральной программы «Обучение служением»: https://dobro.ru/project/10109841. Проект нацелен на создание условий для оптимизации системы реабилитации детей с ДЦП в РФ, используя механизмы аналитики передового мирового опыта, экспертизы, общественного резонанса. Целевая аудитория проекта: основная - органы власти, благотворительные фонды, социально ответственный бизнес; сопутствующая – профессиональное сообщество (представители организаций, занимающиеся реабилитацией детей с ДЦП в Тольятти и регионе, в т.ч. НКО).
Круглый стол нацелен на интеграцию передового опыта в направлении системы реабилитации детей с ДЦП в РФ, поиск практических инструментов совершенствования моделей и методов реабилитации детей с ДЦП в России. Среди инструментов можно выделить: НКО и ВУЗов, сеть социального партнерства (при участии НКО, органов власти, государственных и муниципальных реабилитационных центров, социально ответственного бизнеса, ВУЗов – в т.ч. с использованием ресурсов федеральной программы «Обучение служением»), построение каналов коммуникации с законодательными органами и благотворительными фондами. 
В ходе круглого стола Тольяттинской академией управления будет представлена комплексная аналитика мирового опыта в системе реабилитации детей с ДЦП, в частности:
- Продолжительность реабилитационного периода детей с ДЦП в разных странах (Россия, Европа, Азия – в сравнении),
- Методы реабилитации детей с ДЦП в России и зарубежных странах (в сравнении),
- Подходы в реабилитации детей с ДЦП в разных странах (в т.ч. вовлечение родителей и семьи в систему реабилитации, межсекторного взаимодействия),
- Финансирование системы реабилитации детей с ДЦП в разных странах,
- Инновационные подходы в реабилитации детей с ДЦП из мирового опыта, которые могут быть интегрированы в проектную практику в РФ: мобильные бригады, университетские клиники, системные образовательные программы для родителей и семьи (в т.ч. братьев и сестер детей с ДЦП), телемедицинские решения, роботизированные комплексы, и др.
После презентации участники круглого стола произведут экспертизу и оценку представленных решений, обсудят механизмы их интеграции в деятельность организаций и ведомств на территории РФ, развитие моделей и методов реабилитации детей с ДЦП в РФ с учетом мирового опыта и ресурсов социального партнерства (в т.ч. в рамках федеральной программы «Обучение служением»).
Предполагаемые участники круглого стола: Тольяттинская академия управления, Самарский государственный медицинский университет, Тольяттинский государственный, университет, «АНО «САЦ «Вера Надежда Любовь», представители органов власти, Благотворительный фонд «Другое детство», АНОO «Солнечный круг», Ротари клуб «Тольятти Меркурий», СМИ, и др.

Заявки на участие в Круглом столе принимаются до 12 мая 2025 г. включительно по электронной почте: ruta75@mail.ru, с пометкой «Круглый стол» (форма заявки прилагается). Справки по телефонам: 89270297124 (Черняева Любовь Владимировна, заведующий сектором проектной деятельности Тольяттинской академии управления), 89397077385 (Нейман Кристина Эдуардовна, заместитель директора по развитию «АНО «САЦ «Вера Надежда Любовь»).




Приложение
Заявка на участие в круглом столе ТАУ «Перспективы развития моделей и методов реабилитации детей с ДЦП в РФ на основании аналитики мирового опыта»
1. Организация (полное название, адрес, телефон, электронная почта)
2. ФИО, должность, контактные данные (телефон, электронная почта)
3. Почему Вы участвуете в круглом столе?

