Отбор некоммерческой организации - получателя субсидии на реализацию творческого проекта по направлению «театральное искусство»
Наименования проекта: Международный фестиваль КУКAРT. 
[bookmark: _GoBack]Сумма субсидии: 3 000 000 (три миллиона) рублей
Место проведения: Российская Федерация, Санкт-Петербург
Цели и задачи проекта: 
- популяризация театра кукол как отдельно значимого направления театрального искусства; 
- обмен опытом и повышение уровня профессионального и исполнительского мастерства творческих составов театров кукол; 
- содействие знакомству публики с актуальными формами театра кукол, отражающими общемировые тенденции развития этого искусства; 
- содействие пропаганде исполнительского искусства, в том числе, в целях воспитания подрастающего поколения;
- продвижение театров кукол Донецкой и Луганской народных Республик и коммуникация с репертуарными российскими государственными и негосударственными театрами кукол.
- поддержка волонтерского движения в контакте с людьми с ограниченными возможностями и вовлечение таких людей в художественный процесс.
- представление и презентация на фестивале лучших и новых спектаклей театров кукол и синтетических проектов из России и зарубежья. 

Требования к программе и участникам творческого проекта:
в основную программу проекта должны быть включены показы кукольных спектаклей как профессиональных театров кукол, так и негосударственных театральных коллективов (проектов) из Российской Федерации и зарубежных стран. Спектакли должны быть ориентированы на показ классических произведений, произведений о Великой Отечественной войне и патриотические темы, произведений, направленные на семейные просмотры.
В специальную программу проекта должны быть включены выступления уличных спектаклей, марионеточников и кукольников-петрушечников, а также дополнительные мероприятия формата лабораторий, круглых столов (культурных мостов), презентаций новых имен.

Результат предоставления субсидии: реализация творческого проекта «Международный фестиваль КУКAРT»


