Волонтеры  клуба "От сердца к сердцу" при БУ "КЦСОН Калачинского района" с начала 2019 года  проводили различные акции. 
Одна из акций называлась "Книга в каждый дом". Волонтеры собрали более 500 экземпляров книг с художественными произведениями и передали их в отделения районной больницы, в Ассоциацию "Надежда есть",  а также всем желающим. 
Волонтеры в течение зимних месяцев проводили акцию "Семена в каждый дом" . Они готовили, фасовали и раздавали семена овощных и цветочных культур всем нуждающимся. В ходе этой акции семена получили 28 человек. В основном это пенсионеры, инвалиды и многодетные семьи, для которых купить семена в магазине не представляется возможным.
Волонтеры проводили акции для граждан, которые проходят реабилитацию в Ассоциации "Надежда есть".  С помощью волонтеров каждый посадил свой собственный цветок и в дальнейшем ухаживал за своим растением. Были посажены 28 комнатных цветов.  Акция "Зелень с подоконника" была проведена с целью приобретения  реабилитируемыми опыта выращивания зелени на подоконнике зимой для собственного употребления. Реабилитируемы с помощью волонтеров высадили 40 луковиц.  Во время "Весенней недели добра"  волонтеры передали в Ассоциацию "Надежда есть" 120 книг с произведениями мировой классики.
Волонтеры в течении лета проводили акцию "Цветы на радость людям". Они высадили более пятисот многолетних  садовый растений на разных объектах города и района. По заявкам жителей декоративными растениями были украшены придомовые территории 5 многоэтажных домов.
Самым большим объектом стала Сорочинская церковь. На её территории волонтеры разбили  цветники, миксбордеры, а  вдоль всех дорожек  оформили цветочные рабатки .  Всего на территории Храма было высажено  180 многолетних и однолетних цветов. Это  дельфиниумы, лилии,  хосты, хризантемы, жарки, георгины, флоксы, астры и бархатцы.  
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