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Пресс-релиз № 2/2024
Новые открытия ждут гостей
XI Общероссийского фестиваля природы «Первозданная Россия»

6 марта откроется XI Общероссийский фестиваль природы «Первозданная Россия» (Москва, Крымский вал, 10, Новая Третьяковка, западное крыло, залы Союза художников России, 6 марта – 7 апреля 2024 года). В течение целого месяца в центре столицы посетители единственного в мире выставочного проекта, посвященного природе России, смогут погрузиться в его чудесную атмосферу и отправиться в увлекательное визуальное путешествие по нашей прекрасной стране — самой большой стране в мире.

Центром фестиваля станут около 450 ярких больших фотографий, которые показывают великолепную природу самых удаленных уголков России. Отправляясь в долгие и сложные путешествия, фотографы проводят настоящие фото-географические исследования, открывая новые уникальные места, в которых мало кому удавалось побывать и которые зачастую никому не удавалось запечатлеть на камеру. Например, посетители смогут впервые увидеть на фотографиях фестиваля горы Сунтар-Хаята, Вилюйское плато, хребет Улахан-Чистай, а также Корякское побережье Берингова моря.
В этом году одними из главных героев станут моря России. В экспозиции - несколько разделов, посвященных малоизученным островам и бурным заливам, подводной флоре и диким обитателям их загадочных волн: «Моря России», «Суровая красота Баренцева моря», «Белухи», «Живой океан» и «Остров Монерон».
Известный фотограф Игорь Шпиленок представит на фестивале свой исследовательский проект «Заповедная Россия с высоты птичьего полета». За полтора года дом на колесах одного из самых известных фотоблогеров в стране преодолел более шестидесяти тысяч километров, от Баренцева моря на северо-западе до Тихого океана и Долины гейзеров на Востоке. Ему удалось поработать в шестидесяти отечественных заповедниках и нацпарках, побывать на берегах шести морей.

Уже несколько лет российские фотографы дикой природы посвящают дни с 10 по 12 июня фотосъемке. Созданные в эти дни фотографии входят в проект Союза фотографов дикой природы «Большой день большой страны». Его цель - показать красоту и многообразие природы России, увидеть которую можно, просто оглянувшись вокруг или отправившись в далекое путешествие.

Посвятив более десяти лет съемкам различных действующих вулканов на территории Курильских островов и Камчатки, фотограф Антон Агарков создал большой выставочный проект «Огненный пояс», который будет представлен на фестивале впервые. 

Забавные и яркие картины повседневной жизни диких животных будут представлены в авторских экспозициях известных фотографов дикой природы. Среди них все виды оленей, обитающих в России, на выставке Валерия Малеева, самые мелкие млекопитающие в рубрике «Мелочь млекопитающая», птицы и насекомые. Некоторые фотографии — уникальны и представляют большой научный интерес для исследователей, например, снимки самых быстрых жесткокрылых насекомых — жуков-скакунов, которые удалось сделать фотографу Ивану Науменко. 

Cвои проекты по устойчивому развитию территорий и сохранению природы России представят стратегические партнеры фестиваля — ПАО «Газпром», ОАО «Российские железные дороги» и госкорпорация «Росатом». Наших партнеров традиционно отличает ответственный и разумный подход к ведению бизнеса и взвешенные стратегические решения, позволяющие сохранять биоразнообразие регионов страны.

В этом году гостей фестиваля ждет еще больше интересных фотографий от подающих надежды юных фотографов. В специальной фотовыставке — 25 избранных фоторабот победителей Всероссийского фотофестиваля «Посмотри!», организуемого «Движением Первых» в рамках направления «Экология и охрана природы». В отборе приняли участие 15 тысяч ребят из 89 регионов страны.
Традиционные рубрики фестиваля – «Красная книга России», «Цвета дикой природы», «История одним кадром», «Самые-самые», «Улыбаемся вместе с природой» и другие. 
Зарубежными гостями экспозиции фестиваля в 2024 году станут фотографы из Королевства Тайланд. Страна тропического рая — популярное туристическое направление, там можно полюбоваться живописными пейзажами и увидеть самых необычных представителей фауны. 

Работы фотографов не только показывают людям красоту природы России, но и меняют тренды общественного развития. Все больше людей осознанно относятся к природе, понимают важность ее сохранения, выбирают эко-путешествия, чтобы больше узнать о природе своей страны. Увидеть, понять и полюбить ее.

По выходным дням посетителей фестиваля ждет увлекательная программа мероприятий: мастер-классы и познавательные лекции для детей и взрослых, встречи с путешественниками, исследователями, и, конечно же, с фотографами, которые с радостью рассказывают об истории своих экспедиций и встречах с дикими животными.

Эксперты ведущих экологических общественных и научных организаций познакомят гостей фестиваля с новейшими исследованиями в области охраны природы, проведут виртуальные экскурсии по особо охраняемым природным территориям. Посетители смогут узнать о различных экосистемах, увидеть редких животные и необычные растения, а также понять важность сохранения природы для будущих поколений.

Кинопрограмма Фестиваля в 2024 году станет еще более интересной и насыщенной. В обновленном кинозале фестиваля мы покажем лучшие российские документальные и анимационные фильмы о природе.

Дети на фестивале традиционно смогут заняться творчеством в зоне мастер-классов под руководством художников, писателей и мастеров декоративно-прикладного искусства, поучаствовать в научных шоу, послушать интерактивные лекции, принять участие в викторинах. Яркая детская экологическая программа научит малышей бережно относиться к окружающем миру.

Традиционно на Фестивале свои тематические дни проводят партнеры и друзья Фестиваля: Союз фотографов дикой природы, Зоологический музей МГУ, Дарвиновский музей, Росзаповедцентр Минприроды РФ, ГПБУ «Государственный природоохранный центр» г. Москвы, Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского, телеканал Живая Планета и другие.

Расписание работы фестиваля:

ВНИМАНИЕ! 6 марта 2024 года вход на фестиваль по билетам ЗАКРЫТ.

С 7 марта по 7 апреля:

Понедельник ВЫХОДОЙ
Вторник     10.00 – 18.00 (вход до 17.00)

Среда        10.00 – 18.00 (вход до 17.00)

Четверг      10.00 – 21.00 (вход до 20.00) 

Пятница     10.00 – 21.00 (вход до 20.00)

Суббота     10.00 – 21.00 (вход до 20.00)

Воскресенье 10.00 – 18.00 (вход до 17.00)
Общероссийский Фестиваль природы «Первозданная Россия» проходит при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Министерства Культуры Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Правительства г. Москвы, под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО и Информационного центра ООН в Москве.

Генеральный спонсор фестиваля – ПАО «Газпром».
Дополнительная информация на www.fotocult.ru
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