Социальный проект «Школа милосердия «Капельки любви»

Социальный проект «Школа милосердия «Капельки любви» - это  дружеские видео-мосты общения с детьми из детского дома, причастность учащихся, родителей, педагогов школы к судьбам детей-сирот, оказание адресной душевной и материальной поддержки воспитанникам детского дома.

«Школой милосердия» стали для учащихся нашей школы видео-мосты с воспитанниками Государственного казенного учреждения социального обслуживания Свердловской области «Социально реабилитационный центр №6 Тагилстроевского района города Нижний Тагил» (далее – Центр). С той и с другой стороны – это представители детских групп – 10-15 человек. Всего в Центре – 82 человека, у нас – 1107. Остальные дети узнают новости от участников проекта, а также благодаря информации, размещенной на сайтах наших учреждений.

Видео-встречи тематические. Темы придумывают дети, дружеское общение развивают сами. Искреннее, доброжелательное общение является психологической, эмоциональной поддержкой детям, учит коммуникативной гибкости, толерантности, человеколюбию.

Наши ребята рассказывают, как в их семьях принято отмечать праздники, важные события в жизни близких людей. Ребята из Центра незаметно получают из первых уст по капелькам опыт жизни семьи. Мы, взрослые, надеемся, что это поможет им, сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей или попавшим в трудную жизненную ситуацию, в будущем строить свою семью.

Учащиеся нашей школы предложили поздравлять друзей из детского дома в их дни рождения: высылать подарки, письма, открытки.
В нашей «Школе милосердия» начать дружескую переписку, отправить поздравительную открытку может каждый, на сайте «Добро.ru» ежегодно проводится акция «Поздравь друзей с Днём рожденья летом» https://dobro.ru/event/10163647#10223090
 Список детей Детского дома и дни их рождения размещены в сетевом городе, можно взять и у ответственного за проект. 

Проект начался чуть раньше «Школы милосердия», с благотворительного марафона-ярмарки 25 ноября 2017 года. На собранные благотворительные средства детскому дому (тогда еще название было таким) были приобретены необходимые для жизни вещи: посудомоечная машина, компьютеры и принтер, ксерокс, туристический и спортивный инвентарь, развивающие игры, материалы для рукоделия, то, что нужно в доме, например: часы и зеркала.

Так началось сотрудничество с Детским домом №6 города Нижний Тагил (теперь – Центром). После благотворительного марафона дети и родители продолжали интересоваться жизнью Детского дома. Первого декабря 2017 года состоялся первый видео-мост. 

С января 2018 года классы школы поздравляют ребят детского дома с днём рожденья подарками, открытками. В конце апреля 2018 года была организована Весенняя ярмарка по сбору вещей для ребят из детского дома. В ярмарке приняли участие все 39 классов школы. В 2021-2022 учебном году каждый из воспитанников (82 человека) получил сертификат в Детский мир на 1 тысячу рублей, десяти воспитанникам Центра на благотворительные средства куплены коррекционные очки (60 тысяч рублей), также средства, заработанные на ярмарке (аукцион живописных работ учащихся, мастер-классы, концертные номера, продажа выпечки, поделок-сувениров) в ноябре 2021 года, были отправлены фонду помощи ямальским детям, страдающими неизлечимыми заболеваниями, «Ямине» (230 тысяч рублей),  именинники с сентября 2021 года по май 2022 года получили подарки на дни рожденья. Видео-мосты с Центром были посвящены праздничным датам календаря: День бабушек и дедушек, к Дню матери, 23 февраля, 8 Марта, 9 Мая.
Казённых домов много в нашей стране, наш опыт могут развивать и другие школы. Многих из ребят Центра мы знаем, общаемся с ними в течение пяти лет. Определяющим в проекте является «Школа милосердия «Капельки любви», которая важна каждому участнику.
Контактная информация: адрес: 629300, ЯНАО, г. Новый Уренгой, ул. 26 съезда КПСС, д. 10А; тел. учреждения: 8 (3494) 23-14-82, сот. тел. куратора: 89221354590; сайт школы: Shkola3@nur.yanao.ru; эл. адрес куратора: ekorn63@ mail.ru. Куратор: Корнилина Елена Витальевна, зам. директора по ВР МАОУ СОШ№3.
