Личная коллекция предметов народного искусства и быта     Богдановой Е.А.


Мир русской деревни XIX начало XX веков трудно представить без многочисленной домашней утвари, накапливавшейся десятилетиями, которой наши прабабушки и прадедушки пользовались в своей повседневной жизни. Жизнь проходила в доме, внутреннее убранство которого было организовано для работы и отдыха.
Много предметов использовалось в русском быту. И почти все они делались собственными руками. Самодельной была и мебель – стол, лавки, прибитые к стенам, переносные скамьи.
Издавна в избах на Руси имелось большое количество кухонной утвари и предметов домашнего обихода. Как правило, эти вещи не обладали большой стоимостью, но ими было удобно пользоваться, и они обладали высокой надёжностью. Все эти предметы и сейчас символизируют собой образ жизни крестьян в деревне. История этих вещей, символизирующих нашу русскую историю и культуру и в наши дни, вызывает большой интерес. С ранних лет меня неосознанно привлекали старинные вещи.
Основные предметы крестьянского обихода, чудесные вышивки, собранные мною в Оленинском районе, дают возможность рассказать об ушедшей в прошлое жизни многих поколений людей, знакомят с предметами крестьянского обихода
Изучение предметов русского народного быта позволяет:
-Исследовать историю русского крестьянского быта, культуру предков через забытые предметы домашней утвари.
-Формировать уважение к русской народной культуре.
-Познакомиться с разнообразием предметов домашнего обихода, их названиями и назначением.
-Исследовать семейные предметы старины, которые являются раритетом и памятью семьи.
-Применение предметов старины на различных мероприятиях. 

Культура и опыт передаются из уст в уста, из поколения в поколение. Наши дети недостаточно знакомы с этой областью культуры. Я стараюсь помочь ребенку узнать и полюбить ее. Работа по созданию продолжается…
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