Роман Водянов, депутат Законодательного Собрания Пермского края оказывает реальную помощь и принимает участие в работе волонтеров Звёздного, которые доставляют продукты пожилым людям, оказавшимся в самоизоляции из-за распространения коронавируса.

Ежедневно на горячую линию волонтерского объединения «Звёздныйвсевместе» (+7342 2970913) поступают десятки обращений от жителей Звёздного, которые находятся в режиме самоизоляции из-за распространения коронавирусной инфекции. Люди, преимущественно пенсионного возраста, просят помощи в доставке на дом продуктов питания, медикаментов и других товаров первой необходимости.
Роман Водянов передал волонтерскому центру одноразовые маски, перчатки и антисептик – теперь у волонтерского центра достаточно средств индивидуальной защиты, ведь здоровье волонтёров очень важно для всех нас! 
Волонтеры Звёздного откликаются на все просьбы о помощи – кому-то покупают необходимые лекарства и средства гигиены, кому-то приносят продукты. Главная задача – обеспечить помощь в кратчайшие сроки. «Оперативная помощь людям, простая житейская помощь:  доставить продукты, приобрести лекарства, вынести мусор - в сложившейся непростой ситуации, по другому и быть не может», - заявил Дмитрий Мантров, волонтёр Звёздного.
Совместно с активом Совета ветеранов волонтёры обзванивают пожилых людей, расспрашивая их о самочувствии, напоминают телефон горячей линии (+7342 2970913).
«В это сложное время каждый из нас по-своему является волонтером. Один - помогает соседу, другой -  родственникам, третий – коллеге по работе, но однозначно, быть небезразличным - особенно ценно в наше время», - рассказывает Елена Коноплева, руководитель волонтёрского объединения «Звёздныйвсевместе». 
За время пандемии наши волонтёры: вручали памятные знаки «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» на дому,  разносили продуктовые наборы малообеспеченным пенсионерам, мыли окна, поздравляли почётных юбиляров, передавали продуктовые наборы малообеспеченным и многодетным семьям.
 Сплоченность и готовность действовать объединила волонтёров Звёздного. Спасибо всем вам за работу!


Напомним, в этом году в Прикамье вручается памятный знак «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.». Это региональный памятный знак, который присуждается тем людям, кто на момент 9 мая 1945 года не достиг совершеннолетия. Его вручали 151 тысяче жителей Пермского края. На нем изображен монумент героям фронта и тыла и орден Отечественной войны.
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