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	Руководителю Онлайн – школы 
«Шахматы для детей»
Акишиной В. В.




Уважаемая Валентина Васильевна!

Одним из приоритетных направлений программы деятельности форсайт-центра работников системы образования города Нижневартовска «Шахматное образование» в 2020-2021 учебном году является методическое сопровождение образовательного процесса по преподаванию шахмат в системе внеурочной деятельности и дополнительного образования с использованием информационно-коммуникационных технологий. 
Опыт, представленный Вами на секционном заседании форсайт-центра 17.09.2020 по преподаванию шахмат в общеобразовательной организации в дистанционной форме, вызвал интерес среди широкой педагогической общественности Нижневартовска, Сургута и Урая. 
Также форсайт-центр признаёт Ваш авторский образовательный проект по теме «Онлайн – школа В. Акишиной «Шахматы для детей» актуальным  и своевременным  в условиях апробации новых форм обучения с использованием дистанционных образовательных технологий, что также является важным для обеспечения мероприятий по предотвращению и профилактике неблагоприятной эпидемиологической обстановки, сложившейся в последнее время в нашей стране и автономном округе.
Прошу включить форсайт-центр  работников системы образования города Нижневартовска «Шахматное образование» в план мероприятий  проекта «Онлайн – школа В. Акишиной «Шахматы для детей» с целью продолжения работы по обмену инновационным опытом преподавания шахмат в общеобразовательных организациях и создания  межшкольного методического банка электронных учебно-методических комплектов по реализации образовательной программы И. Сухина «Шахматы – школе» на основе лучшего опыта шахматных педагогов Нижневартовска, Урая, Сургута.
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