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Пресс-релиз № 4/2024
Секреты съемки дикой природы раскроют в выходные 
на фестивале «Первозданная Россия»
Впереди на Общероссийском фестивале природы «Первозданная Россия» — насыщенная событиями неделя.
В пятницу 15 марта — День юного натуралиста «Движения первых» на фестивале. 

Посетители фестиваля смогут познакомиться с прошлым и настоящим движения юных натуралистов России. Кто такие юннаты? Когда возникло юннатское движение и чем оно живет сейчас? Как можно вступить в ряды юных натуралистов и где получить больше знаний о природе? Почему эколог – это по любви? Можно ли внести вклад в исследования природы уже сейчас? На эти и многие другие вопросы смогут получить ответ все участники наших мероприятий.

Организатором дня выступают Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых» и ФГБОУ ДО «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей».

В качестве лекторов и ведущих мастер-классов выступят выпускники старейших кружков юных натуралистов России: известные биологи-практики, специалисты в области дополнительного образования, руководители общественных организаций, и, конечно, сами юные натуралисты!

Во время мероприятия на главной сцене состоится торжественная церемония награждения победителей Всероссийского фотофестиваля «Посмотри!».

На мастер-классах все желающие смогут окунуться в мир искусства и природы, а также попробовать себя в качестве агроинженера, погрузиться в мир исследований и интересных фактов, стать друзьями заповедных островов и поиграть в заповедную игротеку, узнать больше об Арктике и создать свой арктический сувенир.

16 марта, в субботу, на главной сцене фестиваля советами фотосъемки природы поделятся участники сообщества любителей природы, путешествий и фотографии Nature Photo Team. 

Посетители смогут узнать секреты пейзажной съёмки — пейзажный фотограф Константин Малинин расскажет о том, что остаётся за кадром и какие фотографические приёмы используют пейзажные фотографы.

Пейзажный фотограф Алексей Королёв поделится своим руководством для пейзажных фотографов и раскроет лучшие съёмочные точки России.

Фотограф и бёрдвотчер Михаил Ездаков расскажет о том, как и где искать птиц в городе в различные сезоны, а фотограф Наталия Федосова поведает о богатстве природы Лосиного Острова.

Антон Шваин, пейзажный фотограф, соавтор и соведущий интерактивного подкаста о фотографии «Подкаст для фотографов» поделится секретами того, как привезти хорошие пейзажные фотографии из семейной поездки.

В своей лекции фотограф и путешественник Антон Агарков расскажет истории, которые остались за рамками его фотографий. Вы услышите о встрече с медведем и посиделках за костром с алтайскими шаманами. Об извержении вулкана, которое может изменить жизнь. О шторме на Байкале, который закончится очень доброй и трогательной встречей.

На встрече с известным фотографом, фото-путешественником и блогером Иваном Дементиевским поговорим, как найти общий язык фотографу и людям, которых вы встречаете в путешествии, как можно раскрепостить человека, чтобы он раскрылся и показал эмоции.  

Свои профессиональные тайны раскроют и другие известные фотографы дикой природы.

Гостей фестиваля ждут экологические мастер-классы, тематические занятия, лекции и экологические квизы от ГПБУ «Государственный природоохранный центр» и традиционная программа авторских мастер-классов от Ирины Новицкой «Лис и партнеры». Экскурсии по экспозиции фестиваля для юных посетителей фестиваля проведут сотрудники АНО Мир Детства. 
Подробная программа — https://fotocult.ru/about/program/20240316/
17 марта, в воскресенье, о путешествиях по России и диких жизни животных расскажут известные фотографы и популяризаторы природы.

Фотограф Арсений Кашкаров на протяжении многих лет регулярно ездил по диким местам Ленинградской области и изучал топкие, практически нехоженые болота, выискивая самые удивительные места и ловя уникальные состояния природы. Он покажет тайны и красоты мира болот и развеет известные мифы о них.

Фотограф дикой природы Андрей Грачев расскажет о путешествии на край света к фьордам Корякии и покажет красоту Южных Курил.

Фотограф Михаил Коростелев расскажет о своих последних невероятных проектах, о встречах под водой с китами, бегемотами и другим животными и о том, как совмещать увлечение фотографией с семейным отдыхом.

Зоолог-натуралист, видеоблогер, ведущий YouTube-канала паблика «Книга Животных» Антоний Ковалев на своей лекции расскажет, как некоторые животные по тем или иным причинам попадают в те места, где они ранее никогда не обитали, каковы причины таких «великих переселений народов» в мире животных и какие у этого последствия.

Юных гостей «Первозданной России» ждет интерактивное занятие от Дарвиновского музея и мастер-классы от партнеров фестиваля.
Подробная программа — https://fotocult.ru/about/program/20240317/
Все выходные в кинозале фестиваля будут показывать лучшие отечественные документальные фильмы о природе. 

Вы можете делиться своими впечатлениями от выставки в соцсетях, используя хэштег: #ПервозданнаяРоссия2024.

Расписание работы фестиваля:

Понедельник ВЫХОДОЙ
Вторник     10.00 – 18.00 (вход до 17.00)

Среда        10.00 – 18.00 (вход до 17.00)

Четверг      10.00 – 21.00 (вход до 20.00) 

Пятница     10.00 – 21.00 (вход до 20.00)

Суббота     10.00 – 21.00 (вход до 20.00)

Воскресенье 10.00 – 18.00 (вход до 17.00)
Общероссийский Фестиваль природы «Первозданная Россия» проходит при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Министерства Культуры Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Правительства г. Москвы, под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО и Информационного центра ООН в Москве.

Генеральный спонсор фестиваля – ПАО «Газпром».
Дополнительная информация на www.fotocult.ru
Заместитель руководителя Фестиваля
Яна Вадимовна Ан
fotocultfest@yandex.ru

Whatsapp +7(916)1139612

Пресс-секретарь 

Первова Наталия
natalie_pv@mail.ru

Whatsapp +7(903)256-71-73
