Справка о проделанной работе по благоустройству 
Святого источника Тихвинской иконы Божьей матери
Лямбирский район, с. Смольково
               
                «Не иссякнет Россия пока родники наши души питают…»

     Лямбирский район славится  своими прекрасными природными пейзажами и  памятниками. Но, в селе Смольково - находится, пожалуй, одно из самых уютных, тихих  мест во всем районе. Это святой источник Тихвинской иконы Божьей Матери. Сюда приезжают люди со всех окрестных деревень и городов лишь с одной целью – обрести внутренний покой и достичь гармонии с окружающим миром – это и вдохновило нас на уборку.
     Часто символом святости мест считались рассказы старожилов, не менее часто в подобных точках находили знаки свыше. К категории знаков можно отнести причудливую форму коры дерева, складывающуюся в образ святого или, к примеру, выступивший на этой коре сок (тогда считалось, что образ "плачет"). Но, в Смольково знак к созданию тут святого места был еще более точным.
    По преданию, давным – давно, старая дева с крестьянскими детьми собирали в лесу ягоды. Дети притомились и захотели пить. Она повела их на дно овражка, где протекал ручей с прозрачной прохладной водой. Ребятишки склонились к журчащему ручью, и вдруг в  воде увидели икону Тихвинской Божьей Матери.
  Подивившись чуду, дева вернулась с детьми в село и рассказала о происшествии местному священнику. Слух о необыкновенной находке быстро распространился по селу. К церкви стал собираться народ. Батюшка во главе внушительной процессии поспешил к лесному ручью. Икона плавала в чистейшем источнике. Собравшиеся были поражены этим явлением, упали на колени. Священник отслужил молебен.
    Сама икона исчезла также внезапно и таинственно. Прошло уже много лет, все изменилось, но вода в этом источнике до сих пор обладает лечебными свойствами, в народе ее называют «святой» водой.
    Силами местных жителей и при участии меценатов  над святым источником построили часовню. При часовне соорудили купальню.
    Я считаю, что такие места, нужно охранять и благоустраивать. Ими нужно искренне дорожить. Чтобы сохранить экологическую гордость нашего района, каждому человеку необходимо поддерживать и улучшать природное состояние источника. Необходимо организовывать различные мероприятия, участвовать в акциях и проектах по его благоустройству с привлечением волонтеров, вести целенаправленную эколого-просветительскую работу среди населения. 
   Только тогда мы сохраним воду чистой, вкусной и полезной. Ведь этой водой будут пользоваться и наши потомки.
    Все, живущие в районе, воздают дань уважения тем людям, кто обустраивает родники, продлевая им жизнь. А родники в знак благодарности дарят божественно чистую воду. Ведь вода – это и есть жизнь. Богат родной край природными водными ресурсами, и чтобы сохранить их, необходимо заботиться о них, соблюдать закон природы: «Не навреди природе, а значит, себе».



