
ПОЛОЖЕНИЕ
  
о проведении Велоквеста «На волнах Победы», посвященного 80-й годовщине Великой Победы и 100 - летию Кировского района Казани
 
 
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
 
 -   Велоквест «На Волнах Победы» проводится при поддержке Министерства по делам Молодежи, Мэрии Казани, Администрации Кировского и Московского района г.Казани, Спорткомитетом года Казани, АНО Добрая Казань.
-  Оргкомитет формируется из числа членов Велоклуба «Велоказань».   
· Велоквест пройдет от точки старта: Красные ворота до точки финиша -Мемориальный комплекс Парк Победы. На точках всего маршрута (Маршрут прилагается) будут работать  казанские экскурсоводы и рассказывать о знаковых точках по маршруту. Например, Пороховой завод, оборонные предприятия Авиастроительного района (эта история будет рассказана на самой большой остановке велоучастников – Московский рынок), а также у памятника на Волгоградской улице.
   
 
ЦЕЛИ:

· Рассказ о памятных объектах, посвященных Великой Отечественной войне. 
· Рассказ о героическом прошлом советского народа,  дань памяти людям, которые самоотверженно трудились в тылу, каждый день приближая победу.
· Будут использованы документальные источники и воспоминания ветеранов войны и тыла.  Это позволит перейти к теме патриотизме, который сегодня показывают участники СВО, продолжая героическое дело своих отцов и дедов.

· Популяризация велосипедного спорта (туризма), как эффективного инструмента патриотического воспитания.


ЗАДАЧИ:

· Организовать и провести  велоквест «На волнах Победы» по разработанному маршруту: старт - Красные Ворота,  финиш - Мемориальный комплекс Парк Победы с участием представителей различных возрастных групп, представителей власти, общественных организаций,  местных жителей и туристов. 
· Обеспечить  освещение события в СМИ, с целью привлечения внимания общественности к историческому наследию региона, героическому прошлому и настоящему российского народа и популяризации велоспорта (туризма). 
· На точках маршрута будут использованы билборды, рекламные щиты, на которых будут портреты ветеранов ВОВ и тыла (предоставляет администрация Кировского района Казани). 
· Освещение героического прошлого через рассказы живых ветеранов ВОВ, героического настоящего через воспоминания участников СВО (на открытии и закрытии мероприятия). 
·  Велоквест будет способствовать продвижению велокультуры, рекламе здорового образа жизни.



 УЧАСТНИКИ МЕРОПРИЯТИЯ
 
- В этом велоквесте примут участие 200 – 250 человек. Велоучастники – профессиональные велосипедисты, велосипедисты - любители, представители организации «Жизнелюб», дети участников СВО, дети с ОВЗ АНО «Добрая Казань», просто жители и гости города. 
           Каждый участник перед началом Велоквеста обязан: 
· Пройти  регистрацию, заполнив электронную форму на сайте Timepad,  до (дата и время проведения велоквеста согласовывается с исполкомом г.Казани).
· Ознакомиться с картой маршрута (Приложение: маршрут). 
-        Иметь в наличии велосипед в технически исправном состоянии, быть одетым в соответствующую по погоде экипировку,  велосипедный шлем. 
· В день старта  пройти регистрацию, в т.ч. инструктаж по технике безопасности. 



 

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ
 
Дата проведения (согласование)
 
    
ФИНАНСИРОВАНИЕ
 
Финансирование мероприятия осуществляется за счет гранта «Министерства по делам детей и молодежи»
 
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ
  
Все участники получат памятные раздаточные материалы, а также сертификаты участника данного мероприятия, которые будут вручены на финише.
 
 

ОРГКОМИТЕТ
 
    Представители Министерства Молодежи, Министерства Спорта, Исполкома города Казани, Спорткомитета, Администраций Кировского и Ново – Савиновского района, АНО Добрая Казань. Далее по согласованию. 
 
 
 
 
