Описание проекта «Мир Музыки»

Название проекта: 
Мир Музыки 

Место реализации: 
ст. Брюховецкая, ул. Красная, д. 200 (ГБПОУ КК «БАК»)

Описание проекта:
Мир Музыки - это проект в формате которого организован кружок обучения игры на гитаре. Данный кружок организован студентом ГБПОУ КК "Брюховецкий Аграрный колледж" (автором проекта). Кружок ведёт свою работу с октября 2022 года и на данный момент его развитие находится на пике. В кружок записано и ходит 26 человек. Обучающиеся кружка - это как студенты ГБПОУ КК "Брюховецкий Аграрный колледж", так и обучающиеся других образовательных учреждений( Школы). На данный кружок приходят не только новички, но и уже опытные игроки, ребята в ходе занятий обмениваются опытом, мнениями, по поводу игры на гитаре. На кружке ребята чувствуют себя, как дома, ведут себя как одна семья, каждый готов помочь друг другу. Конечно основной Целью проекта(кружка) - является обучение детей и молодёжи игре на гитаре. Также самые активные и умелые игроки, далее участвуют в всеразличных творческих конкурсах, концертах, получают различные награды за свои заслуги. Для кружка написана специальная программа обучения, которая получила рецензию Вы могли задаться вопросом, а как наша целевая аудитория узнаёт о нас, о нашем кружке? Всё очень просто, руководителем проекта, проводятся мероприятия, как внутри колледжа, так и в школах, на которых он рассказывает о нашем проекте(кружке), раздаёт раздаточный материал(с нашими визитками, листовками о нас и нашей деятельности). Например перейдя по QR - коду на визитке или листовке, то человек попадает на наши социальные сети, в которых может задать любой интересующий его вопрос, может увидеть то, чем мы занимаемся и чем бедт занимать он, если присоединиться к нам.
Вы могли задаться вопросом, а как проходит обучение, в каком формате и как быстро человек, который не разу не держал в руках гитару или держал но всего пару раз сможет научиться играть на гитаре? На этот вопрос ответ также прост. Обучение проходит в формате сверстник-сверстнику, что довольно таки облегчает работу, сверстник всегда поймёт другого сверстника. Как только человек приходит на кружок, мы сразу узнаём, есть ли у него опыт игры или нет. Если опыт есть, то мы сразу начинаем с изучения песен и рассказываем, как правильно играть, ту или иную песню. Если же как такого опыта нет, то мы начинаем с самых основ, мы рассказываем: как правильно держать гитару, рассказываем о её составных частях, о том как правильно зажимать ноты, а также показываем самые простые мелодии. Позже уже на втором уроке, мы уже переходим к изучению первых аккордов и боев, показываем первые не сложные песни. А за сколько человек, который не разу не держал гитару в руках научится неплохо на ней играть? Ответ также прост - "Сколько времени мы потратим на дело, такую отдачу оно нам и даст". Конечно основная часть, того как мы объясним ту или иную тему стоит за нами, но и большая часть зависит и от самого обучающегося, чем больше он будет уделять время на выходных на игру на гитаре, тем лучше у него это будет получаться. Вот вам живой пример: совсем недавно к нам на кружок начали ходить ребят со школ, но вот именно трое (из тех, кто не умел играть) выделились больше всего. Эти ребят имеют огромное желание научится играть на гитаре, а у нас есть желание научить кого-либо этой игре, так вот эти ребята, проходив всего на 5 занятий уже во всю играют и поют песни. Вот доказательство того, как мы работаем. Как уже было сказано выше, наш проект - это не только обучение(получение навыков), но и их совершенствование. Ребята, которые имеет неплохой опыт в игре на гитаре, которые имеют отличную технику игры, этим ребят предлагается участвовать в различных творческих конкурсах, различных творческих выступлениях, различных концертах и т.д. Это очень положительно сказывается на их личностном росте, многие ребят благодаря кружку теряют страх сцены и публики, они спокойно выступают. Ребята получают также опыт игры на гитаре, так как этому хобби можно учится и совершенствоваться всю жизнь. 

Целевая аудитория:
Целевой аудиторией проекта являются дети и молодёжь в возрасте от 11 до 19 лет 

Результаты проекта:
Окончательных резульататов на данный момент нет, так как проект ещё не закончил свою работу. Но у кружка уже есть достижения:
1. Ребята улучшили свои знания в музыке, учили: аккорды, песни, мелодии, упражнения
2. Активно учавствовали в концерных программах приуроченных: Дню Волонтёра, Новому Году, 23 февраля

Ожидаемые результаты:
1. Повышение числа гитаристов в Брюховецком районе. Всего в Брюховецком районе проживает 5886 человек от 7 до 17 лет. Следоваетльно проведя рассчёты мы можем сделать вывод что за работу проекта, мы смоежем увеличить число гитаристов в Брюховецком районе на 0.6% - это 35 человек.
2.Снижение уровня незанятой молодёжи в Брюхоевцком р-не, а именно на 35 человек.
3. Повышение численности студентов, которые владеют музыкальными навыками
4. Повышение музыкальной грамотности среди детей и молодёжи
5. Понижение числа случаев, когда гитара не используется по назначению

Перспектива развития проекта:
1. Создание кружка не только в ГБПОУ КК "БАК", но в других образовательных учереждениях Брюховецкого района.
2. Создание обучающих игре на гитаре видео на различных интернет площадках 
3. Опыт реализации проета, могут перенять себе и другие инициативные граждане Российской Федерации.
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