СОБЫТИЕ, ПОСВЯЩЁННОЕ ОТКРЫТИЮ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ В ПАМЯТЬ ВЫПУСКНИКА ШКОЛЫ – Николюкина Вадима Вячеславовича, ПОГИБШЕГО ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ВОИНСКОГО ДОЛГА В ЧЕЧНЕ.
Обязательно надо вставить слова о чеченской войне
Вед.1: Герой не гибнет умирая, двойная жизнь ему дана,
И эта жизнь его вторая бессмертной славою полна!

- Война…явление жестокое, страшное. Пока на земле существует злоба и ненависть, будут существовать и войны, которые наносят боевые раны людям, уносят из жизни детей и близких. Россиянам свойственна любовь к своей прекрасной Родине. Эта любовь испокон веков проявляется в их готовности защищать свое Отечество.

Звучит музыкал.  фон. 

- Родился Вадим 30 октября 1975 года. В 1982 году он пошел в 1  класс нашей школы. Зубарева Галина Александровна была классным руководителем у Вадима с пятого класса. Вот так она говорит о нем: «Чудо-ребенок! Чудо-человек! Таких людей – единицы! Умнейший ученик, вежливый и спокойный человек. Скромность и открытость в общении, доброта и отзывчивость. Вот те качества, за которые его ценили в классе. Вадим много читал, о прочитанном с интересом рассказывал одноклассникам. Увлекался историей и математикой. Защищал честь школы на олимпиадах. Прекрасными словами благодарности вспоминает Галина Александровна маму Вадима, которая вкладывала всю душу в воспитание ребенка, помогала во всех начинания. Цвет и свет класса – три товарища: Николюкин Вадим, Ерниязов Михаил и Кудряшов Александр. Всех забрали в Чечню. Вернулись только двое. Вадиму не суждено было вернуться. 

Музыку выключить.

Музыка Р. Шуман «Грезы»

- В 1990 году Вадим окончил школу, затем обучался в Себряковском технологическом техникуме. Был призван в армию 27 декабря 1993 года. Служил в 131-ой Майкопской бригаде. 

- мечтал, вернувшись из армии, работать, создать семью, мечтал просто жить.…Но этим мечтам не суждено было сбыться…

Музыку выключить

- Вадим Николюкин в боях за город Грозный проявил мужество и отвагу. В новогоднюю ночь с 31 декабря 1994 года на 1 января 1995 года погиб в бою за железнодорожный вокзал. Награжден «Орденом Мужества», который ему вручили уже посмертно…Ему было всего 19 лет.

- По страницам времен
Под победные марши шагали,
Много славных российских имен
На гранитную вечность вписали.
Верность, доблесть, отвага и честь-
Эти качества не напоказ.
У Отчизны героев не счесть,
Время выбрало нас!

- «Время выбрало нас» - именно так говорили солдаты и офицеры и погибали, защищая Отечество.

- Сегодня,  15 сентября 2020 года, в нашей школе открывается мемориальная доска, памятный знак, который вновь и вновь будет напоминать нам о войне, о гибели людей, о материнском, человеческом горе.

- О потерях всегда говорить тяжело и больно, но когда из жизни уходят совсем молодые, то говорить тяжело и больно вдвойне.  Сегодня мы склоняем головы в память выпускника нашей школы Николюкина Вадима Вячеславовича.

Под музыку «Грезы»

Вед.1: Скупые строки сообщенья:
«Погиб в бою,
И слезы до изнеможенья,
И горечь тех прощальных слов.
И вот военный эпизод,
Который вечно сохранится.
Последний боевой поход,
И перестало сердце биться.

Вед.2:Умолк средь дня орудий грохот, лишь пыль над сотнею голов
И полуплач и полушепот:
«Погиб наш друг».
Но не забыт герой друзьями,
Мы будем помнить его вечно.
Всегда он будет рядом с нами:
Простой, душевный, человечный…

Музыку выключить

- Горько, обидно, тяжело на душе. Уходят лучшие из лучших, в расцвете сил, полные надежд и планов. Ничем не восполнить эти потери. Никакими словами не утешить родных и близких. И одно только может смягчить горечь утрат – наша память, понимание, что эта жертва была не напрасна. Он погиб -во имя жизни других, во имя спокойствия и мира на нашей земле.

- Он вряд ли думал, что года пройдут,
И подвигом тот шаг вдруг назовут
Все проще, по-другому он не мог,
Он жил священным этим словом: долг.

-  Как мало лет он прожил – только 19!
Но миг победы больше, чем года.
Как трудно умереть, чтобы остаться,
Остаться в наших душах навсегда.

- Его короткая жизнь и подвиг станут для всех нас нравственным уроком, уроком долга и чести. И сегодня есть, что сказать будущим защитникам Отечества.

Звук метронома



