Функции волонтеров на слёте «Наставники юннатов: Дальневосточная конференция молодых педагогических работников в экологической сфере»»

- Куратор команды – помощь в ведении административных вопросов, касающихся участников (сбор информации о прибытии и отбытии, помощь в подготовке необходимых документов), своевременное доведение информации до группы, координация на местности, помощь при решении бытовых и прочих вопросов, контроль за посещением участников всех обязательных пунктов программы, сопровождение участников по их целевому пути пребывания на слёте, сопровождение группы на полевых выходах и выездах, проведение общих встреч по итогам дня, создание и поддержание благоприятной и дружественной атмосферы внутри группы. 
! Кураторы начинают работу с участниками ДО старта слёта и периодически сопровождают участников ПОСЛЕ слёта.
Необходимы лидерские качества, коммуникативные навыки, умение работать в команде, гибкость, работа с большим потоком информации и навык оперативного решения вопросов, возможность всегда быть на связи.

- Служба образовательной программы – помощь в организации образовательной и внеучебной программы на слёте (сбор участников, подготовка материалов и т.п.), администрирование процессов на площадках образовательной программы (подготовка шатра, коммуникация с технической службой, контроль температурного режима и т.п.), работа с микрофоном в зале. 
Необходимы коммуникабельность, пунктуальность, вежливость, внимательность, гибкость, навыки модерации.

[bookmark: _Hlk202359783]- Служба навигации и сопровождения - помощь во встрече и сопровождении участников, гостей и экспертов слёта, навигация на площадке, координация локаций. 
Необходимо быть готовым к работе на всей территории слёта, с большим объемом информации и оперативному решению вопросов, обладать грамотной устной и письменной речью, стрессоустойчивостью, коммуникабельностью, вежливостью. 

[bookmark: _Hlk202359920]- Волонтеры культурной программы - работа на церемониях открытия и закрытия (помощь организаторам и артистам за кулисами, встреча и сопровождение артистов, помощь в подготовке декораций и реквизита), управление потоками зрителей на церемониях. 
! Волонтеры также могут быть привлечены к работе заранее, до проведения церемоний, для участия в подготовке и репетициях.
Необходимы опыт работы и участия в культурно-массовых мероприятиях, коммуникабельность, пунктуальность, внимательность, гибкость, готовность работать с конфиденциальной информацией.

[bookmark: _Hlk202359963]- Группа быстрого реагирования – поддержка всех направлений волонтерской деятельности, оказание помощи в случае возникновения дополнительных задач или экстренных ситуаций. 
! Волонтеры остаются на связи, чтобы оперативно реагировать на запросы участников и организаторов, обеспечивая им необходимую поддержку и информацию. Важно быстро и профессионально реагировать на непредвиденные ситуации, обеспечивая бесперебойную работу слёта.
Необходим опыт работы в режиме многозадачности, стрессоустойчивость, коммуникабельность и умение быстро находить общий язык с людьми, гибкость и готовность адаптироваться к изменяющимся условиям.
