Здравствуйте, я-Пименов Григорий-заинтересованный в экологии 14-летний парень, будущий эколог. Живу я на окраине небольшого городка, рядом с лесом. Как же душевно выйти из душного города, чтобы пройтись по ветвистому могучему лесу… Любовь к природе появилась у меня в детстве, а сейчас, только усиливается. Проходили дни, годы, и как-то гуляя по лесу близ своего города, я подумал: ,,Я гуляю, наслаждаюсь природой, часто прогуливаясь здесь. Хочу защищать леса от вырубок и их обитателей от рук безжалостных браконьеров. Но, ничего из этого я не делаю, а как же я могу помочь природе? Нужно что-то предпринять!...'' 
Я и сделал, путешествуя по России, я посетил много природных, национальных парков и эко-троп. И задался желанием построить свою эко-тропу–тропу здоровья. Для начала, давайте разберёмся, что же такое эко-тропа, и зачем она нужна. 
Эко-тропы - это специально благоустроенная территория, обычно необычайно красивые места: горы, живописные берега рек, вековой лес и др. Эко-тропы очень важны для нас, их главная цель - просвещать людей, рассказывать о том, что такое природа и почему важно беречь её, соблюдать определённые лесные правила: не жечь костры, не мусорить, не вредить лесным обитателям и не ломать ветви деревьев и кустарников. 
Я задался желанием построить свою эко-тропу и активно занимаюсь своим планом. Позвав верных друзей я принялся за дело. Для начала я наметил место прокладки маршрута, сделать это было не трудно, получилось два кольца-малое ~4,5 км и большое ~25 км. После я назвал интересные природные объекты по присущим им признакам, например, болото- грибное, так как, проходя мимо него, я увидел грибника, насобиравшего полную корзину грибов; карьер – Лисий камень, потому что на нём, уже не один год живёт лисья семья, именно в честь лисы я выбрал название для маршрутов – Лисьи тропы. Затем, я принялся воплощать в жизнь таблички, выжигая или вырезая на них названия, также, я подготовил стрелки и знаки-километражи которые станут главными ориентирами. И наконец, я отправился вешать все эти сокровища, пока, на этом мои продвижения закончились. Следующим этапом станет благоустройство маршрута, нужно сделать скамейки, поставить урны, сделать мостки через ручьи, провести масштабный субботник по всей тропе, к сожалению мусора там очень много, потребуется не десяток людей, чтобы полностью вычистить её. Завершающим этапом станет реклама тропы в нашем городе, и я надеюсь, что люди, гуляя по ней, будут солидарны со мной в соблюдении лесных законов и правил. Таков мой проект, над которым я уже как год активно работаю. 
Спасибо за внимание.
