«14 Плюс». Иммерсивный мюзикл о проблемах современных подростков
С чего все начиналось? Коллектив Дома культуры «Маяк» уже давно вынашивал идею синтетического музыкального спектакля, который дал бы возможность проявить весь творческий потенциал детских и взрослых коллективов учреждения: театральных, вокальных и танцевальных. Выбрать тему и аудиторию спектакля помогли сами дети – воспитанники дома культуры: мюзикл будет посвящён проблемам современных подростков, и подростки станут его основными создателями и зрителями. Ведь ни для кого не секрет, что современная статистика подростковых самоубийств ужасает. Ежегодно каждый 12-й подросток в России в возрасте от 13 до 20 предпринимает попытку покончить с собой. Например, в Томске за 10 месяцев 2020 года на детский телефон доверия поступило более 3 000 обращений подростков - их волновали вопросы самоопределения, взаимоотношений со сверстниками, родителями. 
Поэтому в прошлом году сотрудники дома культуры «Маяк» подали заявку в программу «Формула хороших дел» ПАО СИБУР на постановку мюзикла под названием «14+». В этом проекте мюзикл - это средство, которое поможет подросткам лучше понять себя.
Название «14+» выбрано неслучайно, потому что мюзикл – это актёрское, музыкальное и танцевальное высказывание обычных подростков о своей жизни, о своих типичных и часто очень сложных проблемах – проблемах общения, отношений друг с другом и с родителями, проблемах взросления и поисках своей дороги в жизни, школьных проблемах… И, конечно, это постановка о любви, дружбе и о том, как трудно юному человеку найти себя в современном мире.
Мюзикл «14 Плюс» - уникальный проект. На всех этапах создания спектакля участвуют сами подростки: они сочиняют истории, пишут сценарий, диалоги, тексты песен, создают декорации и костюмы, сами играют на сцене. А помогать им в этом будут взрослые наставники: режиссер, сценарист, педагоги по актерскому мастерству, вокалу, балетмейстеры-хореографы. Этот мюзикл будет иммерсивным, что означает свободу зрителей и их присутствие внутри самого спектакля. В иммерсивном зрелище нет разделения на зал и сцену. Вместо них – единое пространство, по которому зрители могут перемещаться наравне с актерами. 
Мюзикл «14 Плюс» поможет точно таким же, как его авторы, подросткам, ищущим свое место в мире, понять, что они не одиноки, что у проблем есть решение, и всегда можно рассчитывать на понимание других. Ведь зрителями мюзикла тоже будут подростки – друзья, одноклассники, сверстники юных актёров. 
С помощью данного проекта его организаторы вовлекает подростков 12-18 лет в активную творческую деятельность и дают им возможность самостоятельно, а также при помощи наставников осмыслить и решить те проблемы и вопросы, которые их волнуют. Творчество выступит своеобразным инструментом социально-психологической терапии, ведь при постановке мюзикла его создатели будут опираться на 3 главных «кита» – слово, музыку и танец.
И, конечно, нужно сказать о команде проекта: это замечательные специалисты дома культуры «Маяк» – режиссеры, театральные педагоги, педагоги по вокалу, а также балетмейстеры-хореографы 2-х известных танцевальных коллективов Томска – «Вавилон» и «Экзерсис».
В День защиты детей, 1 июня в доме культуры «Маяк» состоялся долгожданный очный этап кастинга участников уникального проекта – мюзикла «14 Плюс» о жизни современных подростков. 
Подать заявку на участие в проекте могли все желающие: в течение мая проходил заочный этап кастинга, на который было прислано более 50 заявок, в очный тур прошли 20 человек – подростки в возрасте от 11 до 16 лет.
Перед началом отбора для победителей заочного этапа кастинга прошли тренинги по актёрскому мастерству, вокалу и хореографии: ребята познакомились друг с другом, получили положительные эмоции, заряд творческой энергии и, конечно, поддержку и напутствия перед выступлениями от наставников проекта - педагогов дома культуры «Маяк» М.А. Милюковой (Театр-студия «Волшебники»), Е.Ю. Юсевой (Студия эстрадного вокала «ДоРе») и Д.Д. Штыкиной (Ансамбль современного танца «Вавилон).
Актерские способности, вокальные данные и пластические возможности будущих героев мюзикла «14 Плюс» оценивали организаторы и наставники проекта. Взрослые профессиональные люди в очередной раз убедились в том, что таланты детей по-настоящему безграничны, как и желание последних во что бы то ни стало оказаться на настоящей сцене. 
В июне, июле и августе проходила активная работа по проекту: обучающие мастер-классы по вокальному, танцевальному и актёрскому мастерству, дети самостоятельно и с помощью наставников (режиссера, сценариста) создавали сценарий, подбирали музыку для спектакля. С сентября начался активный репетиционный процесс, ребята с помощью педагогов по вокалу и хореографии придумывали и отрабатывали музыкальные и хореографические номера мюзикла. Премьера мюзикла состоится в начале ноября 2021 года.
Организатор проекта «Мюзикл «14 Плюс» - МАУ «Дом культуры «Маяк». Постановка мюзикла «14 Плюс» осуществляется при поддержке программы социальных инвестиций «Формула хороших дел» ПАО СИБУР. 
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