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Описание проекта
Актуальность.
В нашем селе есть удивительное место, почти в центре торжественно и величаво возвышается необыкновенно красивый исторический объект, который повидал на своем веку не одно поколение наших земляков. Это Церковь в честь Михаила Архангела, которая располагается на возвышенном месте села  Малая Малышевка Кинельского района Самарской области. Год возведения храма 1836, а расширен он был в 1884 году. Церковь занимала важное место в крестьянской жизни. На службу сюда сходились верующие из окрестных сел. Церковь была регистратором всего течения жизни (рождение, брак, смерть – официально фиксировались ею). Церковно – приходские школы для многих крестьян были единственным источником знаний. В них детям пытались дать не просто грамоту, а четкие нормы мировоззрения и поведения. Из 27 церквей  Кинельского района  наша церковь была единственной, где велась служба  даже в 30-ые годы 20 века. Церковь почти с 200-летней историей встретит вас живыми глазами икон, старинными росписями, кружевной оградой.
Данные из архива: «Церковь построена тщанием прихожан в 1836 году и расширилась боковыми пристроями на их же средства в 1884 году . Зданием – деревянная, с таковою же колокольнею  и оградою, на каменном фундаменте. Престол в ней во имя Архистратига Божия Михаила. Причта при церкви, как имевщей прихожан  мужского пола более 700 душ указом Св. Синода, от 4 марта 1885 г. За №3, положено быть священнику диакону и псаломщику. Земли при церкви имеется пахатной 66десятин.Священнику – 25 дес. Диакону – 15 дес. 5 дес. – псаломщику. Дома у причта общественные, деревянные. Жалованья от казны причт получает 167 рублей 58 коп. в год. Расстоянием от Духовной Консистарии в Юверст  от уездного города. Опись церковному имуществу составлена в 1856 году. Церковная библиотека состоит из 367 экземпляров и 171 названий.
Церковно – приходское попечительство существует с основания храма. Школа открыта с 1876года».
Особенностью расположения церкви является то, что она находится в центре села. Поэтому состояние территории всегда в поле зрения односельчан. Храм – это культовое сооружение, предназначенное для совершения богослужений и религиозных обрядов. В символике архитектуры и декоративного убранства храмов раскрываются представления о мироздании, во многие эпохи храмы были местом общественных собраний, торжественных церемоний, имели мемориальный характер. В церкви все пронизано стремлением к красоте и её территория должна быть притягательной, в чем-то волшебной.
«Серебряные» волонтеры отряда «Поющие Сердца» обратили внимание на то, что участок вокруг великолепной церкви хоть и убирается, но не имеет эстетичного вида. Анкетирование прихожан храма, жителей села показало, что необходимо провести ряд мероприятий с целью создать прихрамовую территорию с новыми красивыми клумбами и зелеными насаждениями. В связи с этим был предложен проект «Озеленение территории храма в честь Михаила Архангела». Главная идея проекта – организовать прихрамовую территорию в соответствии с функциональными, экологическими и эстетическими требованиями, создать яркий и неповторимый художественный образ, вызывающий у прихожан положительные эмоции. Одним из направлений деятельности волонтеров является экологическое. Проект «Озеленение территории храма в честь Михаила Архангела » является эффективным средством формирования активной гражданской позиции волонтеров и их экологической культуры.

Цель   проекта - создание эстетически привлекательного пространства, озеленение прилегающей территории  к церкви за счет зеленых насаждений и цветочных композиций.
Задачи:
- изучить имеющийся опыт по созданию ландшафтного дизайна и на основе изученного разработать свой проект озеленения прихрамового участка;
- определить вид клумб, подобрать цветочные культуры;
- на территории и вокруг здания создать тематические композиции с использованием малых архитектурных и дизайнерских форм;
- привлечение внимания общественности к проблеме;
- предложить проект для реализации в администрацию сельского поселения; 
- благоустройство прилегающей территории.
Проект озеленения цветочно – декоративного оформления территории церкви долгосрочный 2019 – 2020 гг. Для реализации проекта необходимо создать  «объекты зеленого строительства»: комплекс цветников, бордюры, дорожки,  которые приносят  эстетическое наслаждение, радость всем участникам проекта, местным жителям и прихожанам.
Проект предполагает создание на территории следующих объектов
1. Комплекс цветников и клумб вдоль  дорожек
2. Подвесные кашпо на заборе по периметру участка
3. Ограждение захоронений служителей церкви
4. Клумбы с целебными травами
5. Саженцы деревьев и кустарников.

Цветы – это идеальный и универсальный инструмент в ландшафтном дизайне. Они придают участку неповторимое очарование. Клумбы планируется разбивать следующих типов:
Регулярная клумба - её отличительная черта, строгий геометрический узор из растений, который легко различим при использовании простых, симметричных форм. Её можно сделать из старых автопокрышек или построить из пиломатериала.
Нерегулярная клумба – растения сажают небольшими группами. Клумба выглядит более естественно, часто зоны посадок разных растений перекрываются. Оформление клумбы делается так, что цветение одной группы следовало за другим. Это позволяет добиться более продолжительного цветения. 
Каждый год цветники будут иметь различные размеры, формы, композиционные решения, сочетания декоративных растений. Нужно учитывать их особенности – высота и диаметр куста, сроки цветения, совместимость с другими видами, экологические параметры (переносимость света и тени) и многие другие аспекты.  С помощью бордюрной ленты и подручных средств можно создать красивейшие цветочные композиции.
Изгородь вокруг церкви планируем оживить подвесными кашпо, которые в настоящее время стали очень популярными в оформлении участков. Высадить можно обильно цветущие растения, такие как петуния, лобелия.
Рядом с входным крыльцом запланирована декоративная клумба, где предполагается выращивать пряно-ароматические растения: ромашка, базилик, мята, чистотел, зверобой – эти растения имеют лекарственные свойства.
За саженцами деревьев и кустарников обратимся за помощью к работникам лесничества. На прихрамовой территории предполагаем, посадить голубую ель как – традиционный атрибут празднования Рождества во многих странах мира и вербу (иву волчниковую). Соцветия ивы (сережки) распускаются рано весной, и такие веточки являются символом Вербного воскресенья .
На территории имеются захоронения служителей церкви, мы планируем только изготовление ритуальной таблички, ограждение же данного участка нам не под силу.

План работы по реализации проекта:
Подготовительный
Цель: Провести организационную работу, выявить заинтересованность всех участников проекта в его реализации.
1.Анкетирование прихожан, жителей села
2.Проанализировать состояние территории церкви

Проектировочный
Цель: Построение ориентировочной схемы деятельности
1 Изучить литературу по дизайну территории
2. Построить схему деятельности
3. Составить смету расходов
Апрель 2019 года

Практический
Цель: Реализация проекта
1. Акция «Сделаем вместе»: уборка территории, перекапывание участка
Глава сельского поселения, волонтеры, прихожане
Май 2019 г.
2. Приобретение семян. Выращивание рассады
Волонтеры, прихожане
Март – апрель 2019 г.
3.Посадка деревьев, кустарников
Работники лесничества
4.Разбивка клумб, дорожек
Волонтеры
5.Покраска элементов дизайна
Волонтеры, прихожане

Заключительный
Сопоставление действительных и желаемых результатов
Октябрь – ноябрь 2019 г.

Смета проекта

Ожидаемые результаты
[bookmark: _GoBack] По окончанию работы над проектом, когда территория церкви преобразится и станет прекрасной не только в наших мечтах, можно сказать, что достигнута главная цель, завершен наполненный эмоциональным содержанием объект сельской местности – храм Михаила Архангела. На территории будут гармонично сочетаться посадки деревьев и кустарников, декоративных трав и цветов, объединенные в тематические композиции. В настоящее время люди ставят церковь далеко не на первое место, и очень важно, чтобы она привлекала людей. Озелененная и благоустроенная территория дает людям возможность подольше наслаждаться тем умиротворением и спокойствием, которое они могут получить, придя в храм Божий. Указанные в проекте растения помогут сделать территорию храма уникальной и притягательной для публики и удобной для прихожан. Зеленые насаждения улучшают микроклимат, улавливают пыль, газы, благотворно влияют на психическое состояние человека. Растения, в том числе и цветы, имеют большое эстетическое и декоративное значение. Замысел авторов проекта – создать единый комплекс, маленький мир растений, где каждый имеет возможность для самореализации на пользу себе и другим, обретение опыта жизненного созидательного успеха. Жители села, прихожане будут любоваться красотой не только самой церкви, но и её территорией, а также будут гордиться плодами своего труда. Итоги проекта будут освещены на страничках сайтов «одноклассники», «вконтакте», в районной газете «Междуречье».
Реализация проекта началась весной прошлого года. За это время удалось посадить саженцы елей, создать композицию цветов в клумбах из старых покрышек ( 6 шт.), На пожертвования прихожан смогли закупить кашпо (2 шт.)  для цветов, рассаду (20 шт.), но для реализации проекта этого недостаточно.
Основные риски проекта и пути их минимизации
Основные риски проекта
Пути их минимизации
1.Низкая заинтересованность в проекте
Повышать мотивацию к взаимодействию совместно со служителями церкви, прихожанами
2. Отсутствие финансовых средств для реализации проекта
Привлечение спонсорской помощи, грантовая поддержка

По окончании проекта участники получат удовлетворение от самореализации в нем, но работа не завершится, ведь каждую весну нужно выращивать рассаду, и создавать цветочные композиции. Надеемся, что проект будет жить, обновляться, а цветы будут радовать жителей села и прихожан церкви.

Приложение
Анкетирование:
1. Как вы относитесь к тому, что в нашем селе открыта церковь?
Положительно – 95%; отрицательно – 2%, все равно – 3%
3. Нравится ли вам прилегающая к храму территория?
Да – 41%, Нет –56 %, все равно – 3%
2. Нужны ли клумбы на прилегающей к храму территории?
Да – 96%,  нет – 2%, все равно – 2%
4. Ваши предложения для улучшения прихрамовой территории:
клумбы, скамейки, цветочные композиции.



































