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Проекта «Вязьма туристическая», реализуемого на территории МБОУ СШ №2

Вязьма – центр Восточного туристского кластера Смоленской области.
Богатая история, уникальная архитектура, событийные мероприятия – являются комплексом инструментов для нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения, это прививка памяти славной истории предков, живой урок в настоящих декорациях мест, где проходили исторические события.
Нам всегда кажется, что о своей Малой родине мы знаем все или почти все. Но всегда, отправляясь в путь, нам хочется поскорее вернуться домой, в тот дом, где мы родились, на ту улицу, где росли, в тот край, что мы зовем «Малой родиной». Это порог нашей жизни, Малая родина, а поэтому необходимо знакомить подростков и молодежь с историей, традициями, обычаями, героическим прошлым родного края. 
Из числа учащихся, родителей и педагогов МБОУ СШ №2 создается объединение, участники которого сплочены общими интересами по изучению истории малой родины и у которых есть желание и мотивация воплотить свои интересы на благо родного города.
Данная систематическая деятельность направлена на формирование у участников Проекта чувства патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Основная идея Проекта - создать взаимосвязанную систему организации свободного времени подростков в формах культурно-досуговой и туристской деятельности с изучением истории г. Вязьма, приобретением практических навыков по данным направлениям для организации и участия в событийных, туристических, патриотических мероприятиях на территории г. Вязьмы, направленных на популяризацию не искажённой истории своей малой Родины.
Посредством данного Проекта создаются условия для привлечения подростков к здоровому образу жизни, к непосредственному участию в событийных мероприятиях, к экскурсионному обслуживанию детей и родителей СШ №2, к организации акций и флешмобов, Уроков патриотизма. 
История родного края - это изучение основных исторических событий, которые и стали основой присвоения городу звания «Город Воинской Славы».
Экскурсионная составляющая Проекта - это изучение истории, объектов показа, объектов культурного наследия, приобретение коммуникативных навыков и изучение основ экскурсоведения.
Форматы деятельности:
· Создание групп поисковой системы по направлениям: исторические памятные места г. Вязьма; знаменитые земляки; Вязьма на страницах книг писателей и поэтов России разных лет;
· Организация Иммерсивных экскурсий с созданием видеороликов, рассказывающих об исторических местах г. Вязьма участниками группы для сверстников из других городов;
· Создание группы «волонтёр сопровождения» для экскурсионных групп, посещающих г. Вязьму, с путевой информацией;
· Проведение историко-краеведческих квестов;
· Обзорные классические экскурсии по историческому центру города;
· Проведение интеллектуальных квизов «Незнакомые страницы родного города»;
· Создание интерактивного игрового пространства с исторической основой;
· Обучающее занятие: лекционные, по актерскому мастерству, по экскурсоведению и другие;
· Живой урок истории на улицах г. Вязьма: Вязьма купеческая;
· организация мастер-классов, тренингов, лекций, викторин, марш-бросков, конференций и проведение мероприятий по направления деятельности с участниками Проекта;
· проведение обученными участниками Проекта Уроков Памяти для учащихся с 5 по 8 класс;
· проведение с обученными участниками Проекта анимационных и интерактивных экскурсий для учащихся и родителей;
· организация встреч с участниками боевых действий, с воинскими частями, размещенными на территории Вяземского района, с посещением музеев этих частей и полигонов для тактического обучения.
Основная идея Проекта – формирование активная гражданская позиция и патриотическое сознание вовлеченных в Проект ребят и взрослых как носителей исторической памяти о событиях истории нашего города (изучение истории родного края), развитие волонтерского движения в туризме (экскурсии, анимация, актерское мастерство), распространение полученных знаний в молодежной среде.
Изучение героических страниц истории на муниципальном уровне является одним из основных источников обогащения подрастающего поколения знаниями о родном крае, воспитания любви к нему, формирования гражданских позиций и навыков. Нравственность и патриотизм проявляется в поступках и деятельности человека. Зарождаясь из любви к своей «Малой родине», патриотические чувства, пройдя через целый ряд этапов на пути к своей зрелости, поднимаются до общегосударственного патриотического самосознания, до осознания любви к своему Отечеству. 
Задачами Проекта можно считать:
1. Противодействие фальсификации исторических событий путем изучения памяти о подвиге наших соотечественников на полях сражений Вяземского района, повышения образовательного уровня качеством проводимых событийных мероприятий, налаживания связей между подобными объединениями из других городов Воинской Славы для обмены опытом работы.  
2. Вовлечение подростков и взрослых в практическую деятельность на основе героического прошлого своей Малой родины, организуя встречи с представителями военного комиссариата, воинских частей, с военно-патриотическим клубом городов Воинской Славы для дальнейшей социализации, адаптации, профориентации.
3. Распространение на постоянной основе участниками Проекта, полученных знаний, в подростково-молодежной среде.


