С апреля 2021 года компания ООО «Айсмарт» проводит бесплатные семейный онлайн-олимпиады для младших школьников и их родителей.
«Семейная онлайн-олимпиада» от iSmart – это форма совместного отдыха родителей и детей, в процессе командной работы над олимпиадными заданиями.
Образовательные организации могут, включить эти мероприятия в план воспитательной работы школы, по направлениям: Интеллектуальное воспитание и/или Воспитание семейных ценностей. 
На примере своей увлеченности родители поощряют увлеченности ребенка занятием интеллектуальными видами деятельности, направляют на целевое использование времени, способствуют формированию целесообразного и разумного подхода в выборе форм досуга, учат полезному использованию телевизора, компьютера и других технических средств.
Все семьи-участники олимпиады получают сертификаты участников, дипломы победителей или призеров, а учителя благодарственные письма, что позволяет использовать результаты работы для пополнения электронного портфолио учеников и учителя.
За период с апреля по май 2021 года было проведено три мероприятия, в которых приняло участие 852 семьи-участника из 24 регионов РФ, а также из Казахстана, Белоруссии, Кыргызтана.
Авторские интерактивные задания не оставят равнодушными всех участников образовательных отношений. 

