Символ Дня любви, семьи и верности	
В России ромашка растет повсеместно. Этот цветок испокон веков на русских землях являлся символом любви, а его белый цвет символом чистоты. Всем прекрасно знакомо гадание «любит — не любит», при помощи которого девушки обычно пытаются узнать ответны ли чувства возлюбленного.
Связана с появлением ромашки своя легенда. В давние времена в одном поселение жила молодая любящая пара — Роман и Мария. Однажды молодому человеку приснился старец, протягивающий диковинный цветок с белыми лепестками и желтой, как солнышко серединкой. Проснувшись юноша нашел его возле себя, и подарил возлюбленной. Она же назвала его ромашкой, в честь юноши, но жалела, что цветок есть только у нее, а не у других.
Роман отправился искать их в сумрачную страну сновидений. И найдя там старца попросил цветок. Он дал его в ответ на обещание юноши остаться здесь навсегда. Долго ждала его Мария, гадая на лепестках ромашки любит или нет ее Роман. А однажды утром, проснувшись увидела из окна ромашковое поле. Так, поняла девушка, что любима, а люди получили прекрасный цветок.

