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БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ   ПРОГРАММА

Благотворительного фонда «Помогаем» (далее – фонд)

Программа реализуется на средства Благотворителей и направлена на оказание помощи, пострадавшим в результате боевых действий на территории Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Херсонской и Запорожской областей Российской Федерации, а также помощь мобилизованным и участникам боевых действий.

           Программа разработана в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральными законами Российской Федерации №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», «Об общественных объединениях», Федеральным законом №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организацияхдобровольчестве (волонтёрстве)» и Уставом Фонда (далее — фонд).

	Благотворительная программа определяет:

- цели благотворительной программы;
- задачи благотворительной программы;
- виды деятельности благотворительной программы;
- участников благотворительной программы;
- средства для реализации целей;
- сроки и этапы реализации благотворительной программы;
- методы решения задач;
- ожидаемые результаты деятельности фонда;
- этапы реализации благотворительной программы;
- источники финансирования благотворительной программы;
- смету благотворительной программы;
- лиц, ответственных за реализацию благотворительной программы;
- порядок внесения изменений и (или) дополнений в благотворительную программу.

Цели фонда

Целью Программы является аккумулирование имущества (денежных средств, продовольственных и непродовольственных имущественных пожертвований, иных видов имущества), полученного посредством добровольных пожертвований от юридических и физических лиц, а также привлеченного иной не запрещенной законом деятельностью, и использование данного имущества для осуществления благотворительной деятельности, направленной на:
- социальная защита граждан, включая улучшение материального положения пострадавших от боевых действий;

- оказания помощи пострадавшим в результате боевых действий, а также помощь мобилизованным и участникам боевых действий;

- обеспечение пострадавших в результате боевых действий, а также мобилизованных и участников боевых действий лекарствами, специальной техникой, протезами, привлекая для этого соответствующие предприятия и организации;

- обеспечение пострадавшим в результате боевых действий, а также мобилизованных и участников боевых действий продуктами питания и промышленными товарами;

- обеспечение социальной реабилитации и интеграции военнослужащих, участвующих в боевых действиях;

- помощь семьям мобилизованных, участникам боевых действий; семьям военнослужащих, мобилизованных, участников боевых действий по случаю потери кормильца;

- оказание материальной помощи пострадавшим в результате боевых действий, а также мобилизованным и участникам боевых действий;



Задачи фонда

- объединение усилий различных организаций (государственных, негосударственных, коммерческих) и жителей Ленинградской области и других регионов Российской Федерации   для помощи  пострадавшим в результате боевых действий на территории Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Херсонской и Запорожской областей Российской Федерации, а также помощь мобилизованным и участникам боевых действий.
- развитие культуры благотворительности среди жителей Ленинградской области и других регионов Российской Федерации через средства массовой информации и социальные сети;
- формирование положительного отношения к благотворительной деятельности, направленной на решение социально-значимых проблем;
-  привлечение к участию в реализации Благотворительной программы максимального количества благотворителей в лице предприятий, учреждений, акционерных обществ, коммерческих структур, общественных объединений, отдельных граждан;
- распространение информации о своей деятельности;
- обеспечение  взаимодействия между благотворителями,  Министерствами  и ведомствами и благо получателями в осуществлении  акций милосердия и благотворительности.

Виды деятельности

- привлечение российских инвесторов и меценатов к финансированию проектов и программ Фонда, направленных на помощь пострадавшим в результате боевых действий на территории Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Херсонской и Запорожской областей Российской Федерации, а также помощь мобилизованным и участникам боевых действий;

- содействие в установлении эффективного межрегионального сотрудничества, направленного на помощь пострадавшим в результате боевых действий на территории Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Херсонской и Запорожской областей Российской Федерации, а также помощь мобилизованным и участникам боевых действий,
- расширение возможностей для общения, содействие в формировании общественного мнения по актуальным проблемам в результате боевых действий на территории Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Херсонской и Запорожской областей Российской Федерации, а также помощь мобилизованным и участникам боевых действий
- содействие в оказании консультационных услуг и информационных услуг частным и юридическим лицам в области действующего законодательства, в сфере социальной поддержки и защиты граждан;
- организация транспортной доставки грузов, перечисленных в данной программе, в зону проведения СВО для военнослужащих, участвующих в боевых действиях, а также гражданскому населению;
- осуществление издательской деятельности, в её рамках: выпуск и распространение в России брошюр, журналов, буклетов, календарей, бюллетеней и другой печатной продукции тематики, соответствующей целям
Фонда и не запрещенной Законодательством РФ, в том числе информационных материалов, собственными силами или по договору с организациями, для которых этот вид деятельности является основным.

Участники благотворительной программы

Участниками Благотворительной программы в качестве Благополучателей могут являться физические и юридические лица имеющие
право на благотворительную помощь в соответствии с уставом Фонда, обратившиеся в Фонд с просьбой об оказании помощи.
  Лица, имеющие право на участие в Благотворительной программе в качестве Благотворителей:
- лица, осуществляющие благотворительные пожертвования в пользу Фонда    в следующих формах: бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передачи в собственность Фонда имущества, в том числе денежных средств и (или) объектов интеллектуальной собственности; бескорыстного (безвозмездного или на льготных условиях) наделения Фонда правами владения, пользования и распоряжения любыми объектами права собственности; бескорыстного (безвозмездного или на льготных условиях) выполнения работ, предоставления услуг благотворителями – юридическими лицами;
- лица, осуществляющие благотворительную деятельность в форме безвозмездного труда в интересах Благополучателей, в том числе в интересах Фонда (добровольцы).

Средства для реализации целей

Денежные средства, поступающие целевым назначением от юридических и физических лиц, государственных органов, иные не запрещенные законом поступления.

Сроки и этапы реализации Благотворительной программы

            Благотворительная программа является коротко срочной и принимается до 31.12.2023 года.


Методы решения задач

- проведение кампаний по сбору пожертвований, привлечение благотворительных пожертвований от физических и юридических лиц, в том числе от иных благотворительных организаций, их аккумулирование и расходование в соответствии с условиями настоящей Программы;
-   целевое финансирование, согласно пожертвованиям Благотворителей;
- финансирование иных благотворительных программ, в соответствии с пожеланиями Благотворителей;
-  инициирование и осуществление благотворительных кампаний и проектов;
- привлечение ресурсов добровольцев;
- презентация деятельности организаций, поддержка которых способствует решению проблем, на которую направленна Программа.



Ожидаемые результаты деятельности фонда

 Реализация благотворительной программы позволит:
- увеличить число благополучателей благотворительной  помощи из числа нуждающихся;
- вовлечь в благотворительную деятельность широкого кругафизических и юридических лиц;
- развить корпоративную  благотворительность в российских компаниях;
- содействовать формированию гражданского общества на основе развития активной гражданской позиции;
-   оказать помощь пострадавшим в результате боевых действий.

Этапы реализации Благотворительной программы

Основные планируемые мероприятия:  
- Организация сбора и сбор благотворительных пожертвований от физических и юридических лиц.
- Проведение кампаний по привлечению Благотворителей 
- Распространение информации о благотворительной деятельности Фонда в средствах массовой информации, интернете, посредством раздачи информационных листовок и любым другим незапрещенным законом способом. 
- Распространение информации о доступных способах получения Благотворительной помощи на сайте фонда и в сети Интернет и любым другим незапрещенным законом способом.
-  Создание и ведение групп и сообществ в сети Интернет.
- Распространению социальной рекламы размещение информационных
постов, на сайте Фонда и в сети Интернет.
- Организация адресной помощи пострадавшим в результате боевых действий. 
- Финансирование конкретных нуждающихся семей мобилизованных по мере накопления средств.
- Фонд может планировать и проводить иные мероприятия, способствующие реализации задач Благотворительной Программы и не противоречащие действующему законодательству и Уставу Фонда.
- Для реализации Благотворительной программы Фонду необходимы специалисты: организатор проекта, бухгалтер, юрист, психолог и т.д.  
- В случае необходимости Фонд может в рамках Благотворительной программы заключать договоры о сотрудничестве с физическими и юридическими лицами для содействия в реализации Благотворительной программы.

Источники финансирования благотворительной программы

Финансирование программы осуществляется за счет:
- благотворительных пожертвований, в том числе носящих целевой характер
(благотворительные гранты, частные целевые пожертвования), предоставляемых гражданами и юридическими лицами в денежной или натуральной форме;
- поступлений от деятельности по привлечению ресурсов (проведение кампаний по привлечению Благотворителей и Добровольцев, включая организацию развлекательных, культурных, спортивных и иных массовых мероприятий, проведение кампаний по сбору Благотворительных пожертвований, проведение лотерей и аукционов в соответствии законодательством Российской Федерации, реализацию имущества пожертвований, поступивших от Благотворителей, в соответствии с их пожеланиями);
- труда добровольцев;
- иных источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.


Смета благотворительной программы
 
	№ п/п
	наименование доходов
	наименование расходов
	объём средств

	1.
	Пожертвование в виде денежных
средств с указанием  их конкретного
целевого назначения (целевые пожертвования)
	Цели, указанные Благотворителем
	В соответствии с пожеланиями благотворителя  и требованиями Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных фондах»

	
	
	Административно-хозяйственные расходы, расходы на развитие материально-технической базы  Фонда,  расходы на оплату труда
	

	2.
	Пожертвование  в виде  денежных средств  без указания  их конкретного  целевого назначения
	Реализация  благотворительной  программы (благотворительная помощь)

	

не менее 80%

	
	
	Административно-хозяйственные  расходы  на развитие  материально-технической базы Фонда, расходы на оплату труда

	

не более 20%

	3.
	Пожертвования в виде  имущества  без указания  их конкретного целевого  назначения
	Реализация  Благотворительной  программы  (благотворительная помощь)
	
                    100%

	4.
	Пожертвование в виде имущества с указанием их конкретного целевого назначения (целевого пожертвования)
	
Цели, указанные  Благотворителем
	В соответствии с пожеланиями  Благотворителя и требованиями Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных Фондах»





Лица, ответственные за реализацию благотворительной программы

Ответственным  за исполнение Благотворительной программы является Председатель Фонда.
Председатель Фонда самостоятельно решает все вопросы распоряжения
финансами и материальными средствами в целях реализации Благотворительной  программы.
Председатель Фонда представляет отчет о реализации Благотворительной программы ежемесячно в интернет сети и ежегодно на Правлении.


Порядок внесения изменений и (или) дополнений в благотворительную программу


Внесение изменений и (или) дополнений в Благотворительную программу осуществляется по решению Учредителя Фонда.
Программа вступает в силу с момента её утверждения.

	
