Главное экологическое дело
«Охрана и защита леса»
Школьное лесничество «ЛесГИС» -  это особая страница в истории нашей школы. Это особая форма участия юных лесоводов в мире исследования лесных тайн на практике – участия активного, действенного, с реальными трудовыми результатами. Школьное лесничество является координирующим центром организации экологической работы в школе и среди жителей села.
В течение нескольких лет школьное лесничество принимает участие в региональном слёте школьных лесничеств Нижегородской области и получили диплом 2 степени за участие в региональном сетевом проекте «Лес будущего» в 2020 году, в 2021 году – сертификат участника в IV региональном слёте школьных лесничеств Нижегородской области, грамота за участие во Всероссийском лесном творческом конкурсе Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета.  
Работа школьного лесничества ведётся согласно дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе творческого объединения «ЛесГИС». Ежегодно, в начале года (с января по март) проводятся мероприятия по подкормке птиц, установлению кормушек и гнездовий. К изготовлению кормушек привлекаются младшие школьники. На уроках технологии ребята изготавливают скворечники, а затем их развешивают.
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В апреле - мае стал традиционным экологический десант лесобереговой зоны озера Моховое, МТС и реки Пьяна Гагинского района. 
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Ежегодно члены школьного лесничества участвуют в Дне посадки леса совместно с работниками питомника «Школьный сад» с. Смирново Гагинского района, было высажено 300 саженцев сосны. Также ребята посадили саженцы по периметру школьной территории.
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Ребята постоянно следят за состоянием береговой зоны и проводят экологические десанты.
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Изготавливают аншлаги и устанавливают их на въездах в лес. Изготавливают и распространяют противопожарные листовки. Во время пожароопасного периода патрулируют въезды в лесные массивы, объясняют жителям села об опасности разведения костров и палов.
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Проводят экологические акции в селе: очистка от мусора берега реки Пьяна, благоустройство территории лесничества.
Организация школьного лесничества позволила ориентировать выпускников на профессии лесного хозяйства. В ходе различной природоохранной деятельности у учащихся происходит формирование склонностей и интересов к «лесным» профессиям. Реализуя себя во всех направлениях работы школьного лесничества, учащиеся школы поступают в учебные заведения 
[bookmark: _GoBack]Руководитель школьного лесничества «ЛесГИС» МАОУ Гагинской СШ
Бурова Е. А.
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