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Руководителю проекта 

«Взгляд в будущее. Молодежная среда»
Козловской Л. А.

Уважаемая Латона Александровна!
Муниципальное казённое образовательное учреждение средней общеобразовательной школы № 3 города Мирного Архангельской области, ознакомившись с  проектом «Взгляд в будущее. Молодёжная среда», выражает поддержку данному начинанию, как имеющему большую социальную значимость.

В сложный подростковый период важно, чтобы у ребят была возможность для успешной социализации, самореализации, творчества или преодоления трудной жизненной ситуации. 
Муниципальное казённое образовательное учреждение средней общеобразовательной школы № 3 города Мирного Архангельской области, готово принять участие в проведении ряда мероприятий для молодёжи нашей школы и оказать организационную, а также информационную помощь в реализации указанного проекта в виде предоставления помещения для работы с подростками, пользования оборудованием «Точки Роста» и размещения материалов на официальном сайте (https://mirnyschool3.edusite.ru/) муниципального казённого образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 3 города Мирного Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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