Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры.
Город Сарапул. 
Официальный старт мероприятия  Исторический субботник с участием волонтеров 24 апреля (суббота) в 10.00.
Организатор: Сарапульский музей-заповедник.
Территория проведения: Сарапульский музей-заповедник, комплекс «Купеческие дачи». 
Доминантой ансамбля «Купеческие дач» является Художественно-выставочный комплекс «Дача Башенина». Дача Башенина – объект культурного наследия федерального значения, включен в список (реестр) памятников культуры, подлежащих охране как памятники государственного значения, регистрационный номер 181003100 Единого государственного реестра объектов культурного наследия Российской Федерации (Указ Президента РФ «Об утверждении Перечня объектов исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения» от 20 февраля 1995г. №176). 
Общая площадь современной территории усадьбы, отведенная под музейную деятельность – 19024 кв.м. Основу ландшафта составляют зеленые насаждения, в том числе – реликтовые. Преобладают лиственные породы деревьев. 
На фоне все возрастающих потребностей в городских рекреационных зонах, особую ценность для посетителей музея приобретает парк Дачи Башенина. Отдельный опыт создания музеефицированных и экологических пространств, давших положительные результаты, подтверждают востребованность досуга в условиях природной среды и ориентируют поиск новых методов и практик музейной работы по изучению и воспроизводству парковой территории.
Партнеры: Волонтерский центр г. Сарапула.
Количество человек: 50
Описание культурной программы: 
[bookmark: _GoBack]- 10.00 экскурсионная прогулка по территории комплекса «Купеческие дачи» «Жизнь КУПЕЦкая»
- 11.00 – 13.00 Исторический субботник на территории комплекса «Купеческие дачи»
- 13.00 интерактивная программа «Чай вприкуску» в музее «Купеческая чайная».
Виды работ: очистка территории от веток, обрезка порослей деревьев, очистка прошлогодней листвы, побелка деревьев, подготовка почвы для цветов. 
Координатор от музея-заповедника Трухина Анна Владимировна – заместитель директора по организационно-правовой деятельности, тел. (34147)4-11-68.

