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Краткое описание.
Великий Устюг постоянно преображается. В сентябре 2019 года была открыта обнавлённая площадь Ленина. Пешеходные дорожки из брусчатки, новая сцена, газоны, детская площадка сделали её ещё красивей! На площади создана Аллея Молодёжи, на которой уже существует арт-объект "Великий Устюг", но для того, чтоб аллея стала ещё ярче, интересней и привлекательней необходимо создание новых креативных объектов. "Лучшая Арт-идея" - это конкурс по созданию эскизов малых архитектурных форм для установки их на аллее Молодёжи.
Цель проекта.
Проведение конкурса "Лучшая Арт-идея" до марта 2021 года.
Благоустройство аллеи молодёжи на площади Ленина в г. Великий Устюг с помощью арт-объектов до июня 2021 года.
Создание культурных традиций и вовлечение горожан к формированию благоприятной для жизни и работы городской среды.
Предполагаемые результаты.
В настоящее время уже выложена пешеходная дорожка из брусчатки, создан арт-объект "Великий Устюг". В дальнейшем аллея будет дальше благоустраиваться. Арт-объекты, созданные по эскизам победителей, станут важной частью Аллеи и будут украшать площадь Ленина.
Актуальность и новизна
Аллея Молодёжи - это место встреч и отдыха, но чтоб она не была слишком серой и неинтересной необходимы новые креативные арт-объекты, на создание и установку которых планируется привлечь более 100 волонтёров. 
В результате атмосфера  улучшится и станет более благоприятной, аллею ежедневно будут посещать жители и гости города. Будет сделано множество фотографий, а сама аллея станет центром встреч молодёжи.

Мультипликативность.
О проведении конкурса информируется в СМИ и в соц.сетях. По окончании работ будет торжественно открыта обновлённая Аллея Молодёжи, где будут постоянно проводиться различные молодёжные мероприятия, а также это будет площадка для реализации и представления творческих способностей молодёжи.
Социальный эффект.
В результате реализации проекта будет проведён конкурс "Лучшая Арт-идея" и лучшие идеи проектов будут реализованы. Но для возведения арт-объектов нужно финансирование, а так же нужны средства на подарочные наборы для поощрения участников конкурса, установку информационных стендов и рекламу.
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