Сценарий Экофеста «Бумеранг добра»
10 июля 2021 г. 
Место проведения: аллея возле острога
Время: 12.00 -15.00
Блок рекламы   (каждые 30 минут):
Организаторы фестиваля:  МО ОО ГО «Союз женщин России», «Единая Россия», Администрация города Ялуторовска, АНО «Добрыня», Женский клуб «Вишня», Группы помощи бездомным животным «Кошкин Дом» и «Рука помощи», ТРОО «Центр Защиты материнства «Покров»
Партнеры: Автономная некоммерческая организация Центр поддержки и развития культуры и спорта «Точка»
Анонс площадок (каждые 30 минут): выставка бездомных животных «Счастье рядом», Коробка добра, мастер –класс по изготовлению домашнего хлеба, сбор макулатуры «Круговорот добра в природе», книговорот,  бесплатная ярмарка «Дари тепло». Лист надежды – батарейки, пластиковые крышки, макулатура. Зона Арт – ярмарка. Зона «Новая линия» - мастер – классы. 
Блок фестиваля: Зачем принимать участие в фестивале? Это возможность разгрузить свой дом. Освободите  место для нового.  Меняться вещами, которые вам не нужны, это по современному экологично! круто! И выгодно!
Мы – осознанные потребители! Начните с себя! Сделайте свой город чистым!
Отдать! Нельзя выбрасывать!
Блок группы помощи бездомным животным: Группы помощи бездомным животным выражают благодарность рекламно – производственной компании «Компас» в лице … за изготовление стяжки – баннера групп для фестиваля.

	

Ход сценария:
12.00 Открытие фестиваля
Фанфары
1 Танцевальный коллектив (без обьявления) Маленькие звёзды
Экофест «Бумеранг добра» открыли самые юные участники нашей программы, Маленькие звёзды, Центра поддержки и развития культуры и спорта «Точка», руководитель Ефимова Светлана Сергеевна.
Добрый день, дорогие жители и гости нашего города! 
Экологический фестиваль  «Бумеранг добра»  организован у нас впервые в рамках Всероссийского  дня семьи, любви и верности! Праздник супружеской любви и семейного счастья был возрожден в Муроме в 1990 году. Это прекрасная традиция получила продолжение во многих идеях в России. 
Организаторами фестиваля  Экофест  в нашем городе выступили 
-Местное отделение  «Союза женщин России», 
-местное отделением партии «Единая Россия», 
-Администрация города Ялуторовска, 
-Автономная некоммерческая организация «Добрыня», 
-Женский клуб «Вишня», 
-Группы помощи бездомным животным «Кошкин Дом» и «Рука помощи»,  
--«Центр Защиты материнства «Покров». 
Но все, что вы сегодня увидите или в чем примете участие, не состоялось бы без наших партнеров, друзей и помощников (позвольте озвучить этот длинный список) : 
-Ялуторовская городская Дума
-Общество с ограниченными возможностями  «Благоустройство»
-Центральная библиотека города Ялуторовска
- Ресурсный центр поддержки   социально ориентированных некоммерческих организаций 
- Международный потребительский  кооператив  по улучшению качества жизни «БестВей»
Организаторы Экофест благодарят за помощь и поддержку в организации 
-Муниципальное автономное учреждение культуры города Ялуторовска  «Арт –Вояж» и  детскую театральную  студию «Мы»
- «Центр поддержки и развития культуры и спорта»  «Точка»
- студию танца S.V.-Dans и  ансамбль детского и эстрадного танца Босса –Нова 
 - Университет старшего поколения
-Муниципальное автономное учреждение «Молодежный социально – деловой центр»
Рекламно – производственная компанию «Компас»
Газету «Ялуторовская жизнь», 
Ялуторовский музейный комплекс, 
Ялуторовский паблик «Ялуторовск знает».

Экофест предлагаем сегодня вашему вниманию самые разнообразные площадки. Если вы очень экономны и бережете нашу природу, то вам понравятся   Круговорот добра в природе и Книговорот. Принесите использованные батарейки, бумагу, газеты, журналы, пластиковые крышки и пробки.  Если у вас пылятся на полке книги, которые вы уже прочитали и больше к ним не вернетесь,  быстрее  несите их на нашу полку обмена.  Даже если благодаря вам мы спасем от уничтожения хотя бы одно дерево, это будет неоценимый вклад в  вашу карму. Давайте вместе сделаем наш город  и нашу планету чище. Можно много говорить о том, что мы  - хорошие люди. Но настало время, когда нужно приступать к делам!
1 номер детской театральной студии «Мы», руководитель Татьяна Леонтьева
Приветствуем  участников коллектива «Возраст танцам не помеха» Центра поддержки и развития культуры и спорта «Точка»номер «Синий платочек».
 2 танцевальный номер «Синий платочек».
Коллектив «Возраст танцам не помеха» Центра поддержки и развития культуры и спорта «Точка» не раз становился  призером и победителем городских и областных конкурсов в возрасте от 50 лет). Присоединяйтесь к замечательной идее времяпровождения. Хватит огородов и грядок. Вспомните  о том, что Вы – женщина!! Красивое платье или блузка, котороую вы можете выбрать на нашей площадке  твори добро и вперед на дискотеку.

2 номер детской театральной студии «Мы», руководитель Татьяна Леонтьева
Дорогие друзья! Скажите, у вас есть домашние питомцы? Похлопайте те, у кого один питомец в доме? А  теперь у кого два? У кого  больше 3 питомцев?  Если вы еще не нашли своего друга, но думаете об этом, или если у вас в вашем большом сердце есть еще место ля одного хвостика, обязательно загляните на нашу выставку  бездомных животных  «Счастье рядом». Мы всегда ищем или ждем счастья. Иногда не понимая, что оно живет совсем рядом  с нами. В подвале вашего многоквартирного дома. В заброшенном частном доме. Потому что хозяева уехали и не взяли с собой хвостика. Счастье иногда ждет вас на крылечке у магазина. Но его Счастье можно и взять в группах помощи бездомным животным Кошкин дом и Рука помощи. Все подопечные этих групп обработаны от паразитов, кастрированы или стерилизованы. И даже привиты от инфекций. Загляните на выставку ил в группы в контакте.
Песня Людмила Окунева «Маленькая страна»
Наша маленькая страна Экофеста тоже дарит вам сегодня свет.  Свет любви и радости. Порадуйте себя на нашей площадке «Дари тепло» - примите участие в круговороте вещей в природе. Поделитесь своей вещью, которая стала вам не нужна, и возьмите себе ту, которая понравилась. Но не будьте хомяком, не тащите себе вещи, которыми вы не будете пользоваться. Модное в наше время экологическое направление Фримаркет рождает новую культуру потребления. Не выбрасывайте  вещи – дайте им новую жизнь. 
3 танцевальный номер номер Цыганочка

Проект «Возраст танцам не помеха» Центра поддержки и развития культуры и спорта «Точка» получил поддержку фонда президентских грантов и будет реализовываться для всех желающих от 55 лет в Ялуторовске. Если вы хотите присоединиться к ним, то приходите в Юбилейный!

3 номер детской театральной студии «Мы», руководитель Татьяна Леонтьева

12.30 Слово  для открытия фестиваля предоставляется заместителю Главы города Ялуторовска Губачевой Ольге Алексеевне.

4 танцевальный номер «Стиляги»
Спасибо Коллективу  Центра поддержки и развития культуры и спорта «Точка» «Возраст танцам не помеха» за такой зажигательный танец. 
Юбилейный-это центр притяжения танцевального искусства в нашем городе. Здесь  занимаются  с детьми от 3х лет. Бальные танцы, чирлидинг, брейк-данс, эстрадные танцы, шоу проекты и другое. С августа начинается новый танцевальный сезон, Центр  ждём именно тебя!

Секрет семейного счастья в принципе прост. Это мама и папа. Дети и хвостики в семье. Экофест дарит подарок для наших маленьких друзей. Встречайте самый лучший, самый веселый, самый экологично добрый дествий аниматор Ирина Соловьева. 
Детский аниматор Соловьева Ирина
13.00  Слово для приветствия и награждения предоставляется депутату Ялуторовской городской думы Ведьмедевой Ксение Евгеньевне 
Награждение. Фанфары
Дорогие друзья, встречайте студия танца S.V.-Dans   ансамбль детского и эстрадного танца Босса –Нова , руководитель Воронина Татьяна Петровна. 
Танцевальный номер «Фиксики»
Студия танца S.V.-Dans   ! Спасибо, что вы сегодня с нами!
Наши бессменные помощники, талантливые дети, волонтеры
4 -5 номер детской театральной студии «Мы», руководитель Татьяна Леонтьева
Песня Людмила Окунева «Маленькая страна»

13.30 «Антошка» студия танца S.V.-
Dans ансамбль детского и эстрадного танца Босса –Нова , руководитель Воронина Татьяна Петровна.
Песня Людмила Окунева «Дожди»

1- 2 номер детской театральной студии «Мы», руководитель Татьяна Леонтьева
Викторина Международного потребительского кооператива по улучшению качества жизни 

14.00 «Шарики воздушные» студия танца S.V.-Dans ансамбль детского и эстрадного танца Босса –Нова , руководитель Воронина Татьяна Петровна.
3-5 номер детской театральной студии «Мы», руководитель Татьяна Леонтьева
Песня Людмила Окунева «Маленькая страна»
Песня Людмила Окунева «Дожди»

14.30 «Гномы» студия танца S.V.-Dans ансамбль детского и эстрадного танца Босса –Нова , руководитель Воронина Татьяна Петровна.
1-3 номер детской театральной студии «Мы», руководитель Татьяна Леонтьева

Викторина Международного потребительского кооператива по улучшению качества жизни 

14.45 Слово  депутату Ялуторовской городской Думы Ведьмедевой Ксение Евгеньевне 
Песня Людмила Окунева «Желаю чтобы все были здоровы»
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