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«РАДУГА ДОБРЫХ ДЕЛ»

1. Общие положения  
1.1. Настоящее Положение устанавливает основы регулирования волонтерской деятельности обучающихся МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонскак, определяет направления деятельности волонтеров, возможные формы поддержки добровольного движения.
Волонтёрский центр «Радуга добрых дел» состоит из волонтерских объединений и отдельных волонтеров из числа обучающихся МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска. В мероприятиях волонтерского центра могут принимать участие волонтеры из других образовательных учреждений и жителей города.
Волонтёрский центр «Радуга добрых дел» – это детское объединение добровольцев, участвующих в творческой, социально полезной, социально значимой деятельности.
1.2. Волонтёрский центр «Радуга добрых дел» создается и ликвидируется приказом директора МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска, действует на основании добровольности, самоуправления и равноправности его членов.
1.3. В своей деятельности волонтёрский центр «Радуга добрых дел» руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 11 августа 1995 г. № 135ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации, утвержденными Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р, Основами государственной молодёжной политики в Российской Федерации, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 2403-р, Трудовым кодексом РФ, Гражданским кодексом РФ, Налоговым кодексом РФ, муниципальным и локальным (местным) законодательством, Уставом организации, Правилами внутреннего трудового и учебного распорядка, приказами и распоряжениями директора учреждения/организации, настоящим Положением и другими внешними и внутренними нормативными документами, распространяющимися на его деятельность, в соответствии с реестрами внутренней и внешней нормативной документации.  
2. Цели и задачи 
2.1. Основной целью создания волонтёрского центра «Радуга добрых дел» является объединение волонтеров МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска, организация условий для развития и реализации организаторского, творческого и интеллектуального потенциала социально-активных обучающихся.
2.2. Основными задачами волонтёрского центра «Радуга добрых дел» являются:  
· продвижение и пропаганда волонтёрских ценностей, привлечение обучающихся к волонтёрской деятельности;  
· повышение качества работы волонтёров;  
· увеличение объемов и видов выполняемых работ социальной и экологической направленностей;  
· поддержка и развитие волонтёрских инициативных групп, действующих в МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска, оказание им организационной, методической и практической помощи;  
· расширение взаимодействия с некоммерческими организациями, бизнес-предприятиями и государственными учреждениями по вопросам добровольческой деятельности.  
3. Процессы и функции  
3.1. Волонтёрский центр «Радуга добрых дел» осуществляет процесс управления волонтёрской деятельностью, в рамках которого выполняет следующие функции:  
· планирование и организация волонтёрской деятельности;  
· контроль качества работы волонтёров;  
· набор, регистрация, ведение базы данных волонтёров учреждения/организации;  
· проведение социальных и благотворительных мероприятий, в том числе мероприятий, направленных на развитие добровольчества;  
· проведение разъяснительной работы по волонтёрскому движению;  
· координация деятельности волонтёрских инициативных групп, действующих в учреждения/организации;  
· обобщение опыта реализации волонтёрских проектов и подготовка предложений по дальнейшему развитию волонтёрской деятельности.
4. Ведущие принципы деятельности
· Добровольность – никто не может быть принужден действовать в качестве добровольца, добровольцы действуют только по доброй воле.
· Безвозмездность – труд добровольцев не оплачивается, добровольцы оказывают безвозмездную помощь и осуществляют безвозмездную работу.
· Ответственность – добровольцы, взявшие на себя ту или иную работу – принимают на себя личную ответственность за ее качественное выполнение и доведение до конца.
· Уважение – добровольцы уважают достоинство, особенности и культуру всех людей.
· Равенство – добровольцы признают равные возможности участия каждого в коллективной деятельности.
· Самосовершенствование – добровольцы признают, что добровольческая деятельность способствует их личному совершенствованию, приобретению новых знаний и навыков, проявлению способностей и возможностей, самореализации.
· Нравственность – следуя в своей деятельности морально-этическим нормам, добровольцы, личным примером содействуют формированию и распространению в обществе духовно-нравственных и гуманистических ценностей.
5. Основные направления деятельности
· информационно-просветительское;
· обучающее;
· досуговое;
· спортивно-оздоровительное.
6. Виды добровольческой деятельности
· оказание помощи обучающимся с особыми образовательными потребностями, незащищённым слоям населения;
· охрана окружающей среды;
· разработка и реализация социальных проектов, мероприятий и акций;
· развитие проектов, направленных на пропаганду идей здорового образа жизни среди молодежи, профилактику курения, алкоголизма, употребления наркотиков;
· пропаганда здорового образа жизни;
· социальное патронирование пожилых людей, центров временного пребывания детей, помощь Центру социального обслуживания населения;
· участие в проектах, направленных на решение проблем местных сообществ;
· информирование населения, в том числе через средства массовой информации о деятельности волонтёрского движения;
· привлечение новых единомышленников к участию в волонтерской работе.
7. Права и обязанности волонтеров
7.1. Волонтер имеет право:
· добровольно вступать и выходить из состава участников волонтерского центра;
· самостоятельно планировать свою деятельность и проявлять инициативу, свободно выражать личное мнение;
· осуществлять свою деятельность исходя из своих устремлений, способностей и потребностей, если она не противоречит Конвенции по правам человека, Конвенции по правам ребенка, интересам МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска и данному Положению;
· вносить предложения при обсуждении форм и методов осуществления волонтерской деятельности в волонтерском центре, организации, с которой он сотрудничает;
· участвовать в управлении волонтерским центром через деятельность в органах самоуправления;
· пользоваться атрибутикой и символикой волонтерского центра, утвержденной в установленном порядке.
7.2. Волонтер обязан:
· знать и соблюдать цели, задачи и принципы волонтерского центра и укреплять его авторитет. Поддерживать и развивать основные идеи;
· иметь собственную устойчивую, отрицательную позицию к употреблению психоактивных веществ, алкоголя, табака и другим негативным явлениям, при необходимости уметь доказывать её значимость;
· добросовестно выполнять порученную работу;
· посещать занятия, обучающие семинары, тренинги и т.д. для повышения уровня своей подготовленности к волонтерской деятельности.
8. Основные принципы руководства волонтерским центром
8.1. Волонтерским центром руководит добровольно созданная группа из числа педагогических работников МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска и обучающихся, которые:
· представляют волонтерский центр «Радуга добрых дел» перед всеми государственными органами и учреждениями, общественными и иными организациями;
· организуют деятельность волонтерского центра;
· ведут документацию объединения и отчитываются о своей работе перед общим собранием;
· способствуют формированию позитивного морально-психологического климата;
· способствуют личностному творческому росту волонтеров; развитию и максимальной реализации их общественной активности;
· осуществляют информационное обеспечение жизнедеятельности волонтерского объединения.
9. Поощрение волонтера
· объявление благодарности приказом директора МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска;
· награждение грамотой;
· вручение подарка, сувенира;
· подготовка публикации о достижениях участника волонтерского центра на сайте МБУДО «Центр «Радуга» г.Волгодонска, создание видеофильма о лидерах волонтёрского центра;
· награждение от официальных лиц;
· фотография с официальными лицами или известными людьми;
· участие в выездных семинарах, профильных сменах, туристических поездках.



 
