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Положение 

о проведении V городского литературного марафона
«Две строчки...»
Общие положения:

Настоящее положение регламентирует порядок проведения V городского литературного марафона «Две строчки…» (далее «Марафон»), который проводится в рамках праздничных мероприятий, посвященных 76-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.

Организатор Марафона:
Муниципальное автономное учреждение культуры «Новгородская Дирекция по организации праздников» (далее «Организатор» или «Дирекция праздников»)
Сроки проведения: 08-09 мая 2021 г.
Место проведения:
Онлайн-марафон – 08.05.2021 г. в группе Дирекции праздников в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/novdir
Очный марафон – 09.05.2021 г. на площадке у стелы «Город воинской славы».
Участие в конкурсе - бесплатное.
Цели и задачи:
· Повышение интереса к истории своего Отечества.
· Популяризация поэтических произведений, посвященных Великой Отечественной войне и Великой Победе.
· Привитие любви к Родине, своей «малой родине», родному краю, родному языку и родной культуре.
· Сохранение и приумножение культурно-исторического наследия России.
· Формирование представления о мужестве, героизме, чувства восхищения и гордости подвигами, совершенными советскими людьми в годы Великой Отечественной войны.

· Развитие творческих способностей и предоставление возможности выступления одаренным молодым поэтам и чтецам.
· Развитие патриотических, духовно-нравственных и эстетических чувств детей, подростков и молодежи.
Участники: 
· Все желающие без ограничения по возрасту.

· К участию в Марафоне отдельно приглашаются образовательные и культурные учреждения города, по предварительной заявке которых может быть определено конкретное время для выступления их воспитанников, учеников.

Условия проведения:

· Участие в V городском литературном марафоне «Две строчки…» добровольное и бесплатное.

· Участники Марафона выразительно читают стихотворения и отрывки из поэм о войне фронтовых, советских, современных поэтов, а также авторские произведения продолжительностью до трех минут.

Исполнение произведений наизусть приветствуется, но не является обязательным для участия в Марафоне.
·  Возможно одновременное участие в двух форматах (очном и онлайн), в этом случае присылается одна заявка.
Порядок проведения ОЧНОГО МАРАФОНА («живое» выступление):
· До 03.05.2021 г. (включительно) на электронную почту novdir@mail.ru подается заявка на участие в Марафоне (Приложение 1). Заявку необходимо прислать в двух вариантах: скан-копию подписанной заявки в формате .pdf или .jpg (фотография); заполненный файл в формате Word без подписи. В теме письма с заявкой должно быть указано «Литературный марафон «Две строчки».
В заявке в обязательном порядке должны быть указаны следующие сведения:
- фамилия, имя, отчество* и возраст участника Марафона (*для взрослых)
- название выбранного произведения и его автор (указываются полные и корректные сведения «И.О. Фамилия»);

-  продолжительность выступления (в формате «минуты:секунды»);

- электронная почта и номер мобильного телефона для связи с участником* при необходимости (*представителем несовершеннолетнего участника);
- согласие на обработку и распространение персональных данных (фамилия, имя, *отчество, *должность и место работы, *место учебы, *контактный(е) телефон(ы), *адреса электронной почты).

В заявке на усмотрение участника может быть указана дополнительная информация.
ВНИМАНИЕ! Вместе с заявкой можно прислать фотографию члена семьи, участвовавшего в Великой Отечественной войне (фотография родственника, фотография транспаранта для участия в акции «Бессмертный полк», коллаж с несколькими членами семьи и т.п.) и короткую информацию о нем (фамилия, имя, отчество, годы жизни, *звание, *место службы/где воевал). Файлы должны быть названы: «Фамилия И исполнителя произведения» (например, «Иванов А»). Во время прямой интернет-трансляции Марафона присланные фотографии с текстовой информацией будут выводиться на экран перед выступлением участника.
На основе присланных заявок формируется примерное расписание выступления участников. Обратным письмом участники, подавшие заявку, информируются о времени выступления.
· 09.05.2021 г. на площадке у стелы «Город воинской славы» будет организована регистрация участников. При наличии в расписании времени все желающие могут прочитать выбранное литературное произведение. Информация о времени начала регистрации будет размещена 07.05.2021 г. в социальной сети «ВКонтакте» в группе Дирекции праздников https://vk.com/novdir. (если у участника нет возможности посмотреть информацию во «ВКонтакте», напишите об этом в заявке в графе «Дополнительная информация»).
· 09.05.2021 г. в социальной сети «ВКонтакте» в группе Дирекции праздников https://vk.com/novdir будет организована прямая интернет-трансляция Марафона.
· Все участники Марафона получат благодарственные письма за участие в очном Марафоне.
Порядок проведения ОНЛАЙН-МАРАФОНА (видеоролик):
· До 03.05.2021 г. (включительно) на электронную почту novdir@mail.ru подается заявка на участие в Марафоне. Заявка подается в двух вариантах - скан-копия подписанной заявки в формате .pdf или .jpg (фотография); файл в формате Word без подписи. Заявка может быть написана в свободной форме или по образцу (Приложение 1). В теме письма с заявкой должно быть указано «Литературный марафон «Две строчки» (онлайн).

В заявке в обязательном порядке должны быть следующие сведения:

- фамилия, имя, отчество* и возраст участника Марафона (*для взрослых)

- название выбранного произведения и его автор (указываются полные и корректные сведения «И.О. Фамилия»);

-  продолжительность выступления (в формате «минуты:секунды»);

- электронная почта и номер мобильного телефона для связи с участником* при необходимости (*представителем несовершеннолетнего участника);

· В заявке на усмотрение участника может быть указана дополнительная информация.
· Авторы-исполнители своих собственных поэтических произведений с заявкой присылают организатору тексты произведений.

· Одновременно с заявкой на указанный адрес почты отправляются видеофайлы. Название ролика должно содержать: «Название произведения_ИО Фамилия автора_ Фамилия И исполнителя» (например, «Зинка_ЮВ Друнина_Иванов А»).
Обратите внимание! Присланные работы будут публиковаться для публичного просмотра в группе Дирекции праздников «Вконтакте» https://vk.com/novdir . Присылая заявку и видеоролик, участник онлайн-марафона подтверждает свое согласие на публикацию присланных материалов в открытых интернет-источниках.
· В течение дня 08.05.2021 г. видео-выступления участников будут опубликованы в социальной сети «ВКонтакте» в группе Дирекции праздников https://vk.com/novdir.
· Все участники Марафона получат благодарственные письма за участие в Онлайн-марафоне после 15.05.2021 г. в МАУК «Новгородская Дирекция по организации праздников» по адресу: ул. Псковская, д. 1, каб. 315. Для получения благодарности необходимо будет заранее согласовать время по электронной почте или телефону 94-87-94.
Требования к видеоролику:
· Участники выразительно исполняют стихотворения и отрывки из поэм, отрывки из прозы исторических или современных авторов, а также собственные авторские произведения продолжительностью, соответствующие тематике литературного онлайн-марафона. Возможно коллективное прочтение литературного произведения;
· Участники онлайн-марафона записываю видео продолжительностью до 3 минут.
· Видеоролик должен содержать вступление, в котором участник называет себя (по желанию: имя, фамилию, можно указать возраст, место учебы), объявляет автора стихотворения и его название. Затем следует поэтическая декламация (наизусть)
· Опрятный внешний вид участника
Технические требования к видеоролику:
- формат .mp4, разрешение 720р или 1080р, хорошее качество видеосъемки;

- изображение не должно быть перевернуто на 90° или 180°, должны отсутствовать иные значимые дефекты, негативно влияющие на восприятие видеоролика.
Контакты организатора:
Муниципальное автономное учреждение культуры «Новгородская Дирекция по организации праздников»

Адрес: 173016, Великий Новгород, ул. Псковская, д.1

Тел. (816 2) 94 87 94
Прием заявок: на электронную почту novdir@mail.ru или в группу «ВКонтакте» https://vk.com/novdir
Ответственный специалист: Розина Юлия Александровна
Примечания: 

Участие в V городском литературном марафоне «Две строчки…» автоматически предполагает, что участники (представители несовершеннолетних участников) в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.03.2021 г.) дают свое согласие на обработку персональных данных (фамилия, имя, *отчество, *должность и место работы, *место учебы, *контактный(е) телефон(ы), *адреса электронной почты) и на распространение персональных данных (фамилия, имя, *отчество, *место учебы) на период подготовки и проведения V городском литературного марафона «Две строчки…» в целях выступления участника в очном Марафоне или в формате онлайн в группе МАУК «Новгородская Дирекция по организации праздников https://vk.com/novdir.
Организаторы имеют право производить фотосъемку всех участников, а затем использовать фотоматериалы по собственному усмотрению: предоставлять в СМИ, использовать при разработке полиграфической продукции и т.д.
Приложение 1

Образец заявки

Заявка

на участие в V городском литературном марафоне «Две строчки…»

(заявка присылается в двух вариантах: скан-копия подписанной заявки в формате .pdf или .jpg (фотография); заполненный файл в формате Word без подписи)
Дата проведения онлайн-марафона: 8 мая 2021 г.

Дата проведения марафона (очно): 9 мая 2021 г.

	1
	ФИО участника*
	

	2
	Возраст участника
	

	3
	Название и автор выбранного произведения (полные и корректные)
	

	4
	Продолжительность выступления**
	

	
	Форма выступления: очная 09.05.2021 г. (ДА/НЕТ)
	

	
	Форма выступления: в социальной сети «ВКонтакте» ttps://vk.com/novdir (видеоролик) (ДА/НЕТ)
	

	4
	Электронная почта для связи с участником*** при необходимости
	

	5
	Номер мобильного телефона***
	

	6
	Дополнительная информация****
	


*
в случае участия детей отчество указывать не надо 
**
для определения продолжительности выступления рекомендуем сначала выучить произведение и отрепетировать его художественное чтение/чтение наизусть, и только после этого замерить время декламации с секундомером (эта функция есть в любом мобильном телефоне)

***
в случае участия детей дополнительно указываются данные родителей (представителей детей)
****
например, может быть указано название учреждения образования (если это важно для участника или его наставников с целью внесения информации в дипломы участников Марафона) или пояснение к произведению (если авторское) и т.п.

Все вопросы – по тел. 94 87 94 (Розина Юлия Александровна) или в группе в «ВКонтакте».
Участие в V городском литературном марафоне «Две строчки…» автоматически предполагает, что участники в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.03.2021 г.) дают свое согласие на обработку персональных данных (фамилию, имя, *отчество, *должность и место работы, *место учебы, *контактный(е) телефон(ы), *адреса электронной почты) и на распространение персональных данных (фамилия, имя, *отчество, *место учебы) в период подготовки и проведения V городского литературного марафона «Две строчки…» в целях выступления участника в очном Марафоне или в формате онлайн в группе МАУК «Новгородская Дирекция по организации праздников https://vk.com/novdir. Участники онлайн-марафона дают свое согласие на публикацию видеоролика во «ВКонтакте»
(дата)
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