	Резюме

Черносвитова Василия Романовича – члена команды проекта
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	Фамилия, имя, отчество: Черносвитов Василий Романович

Дата рождения: 10.10.1990  
Место жительства: Санкт-Петербург

E-mail: lablab@bk.ru

Телефон: +7 (911) 903-46-45

Личная страница ВКонтакте: https://vk.com/vasyacrew
Стаж работы в молодежной политике - 13 лет

Цель резюме - участие во Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди физических лиц «Росмолодежь.Гранты 1 сезон» в 2023 году в качестве члена команды проекта.



	


	Образование (уровень, учреждение, год окончания, специальность)
	1.Среднее профессиональное – Санкт-Петербургский колледж культуры (постановщик мероприятий)

2. Высшее - СПб ГАОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный институт психологии и социальной работы»



	Курсы, семинары, круглые столы, дополнительное образование
	1.Программа «Воспитание патриотизма» в ФГОУ ВПО «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена», 2015 год; 

2. «Курсы повышения квалификации преподавателей театральных дисциплин школ искусств, руководителей театральных студий, 

руководителей музыкальных театров, воспитателей дошкольных учреждений» при Общероссийской федерации искусств в 2015 году;

3. Практико-ориентированная конференция «Социальная адаптация и социальная реабилитация подростков и молодежи. Актуальные проблемы и эффективные решения», Санкт-Петербург 2015 год;

4. Семинар «Досуговая деятельность, как эффективное средство профилактики правонарушений несовершеннолетних», Санкт-Петербург, 2015 год;

5. Семинар по обмену опытом работы «Организация работы с молодежным активом на базе учреждения по делам молодежи Санкт-Петербурга на примере молодежного объединения «Лидерский клуб СПб ГБУ «МПЦ «Московский», Рига 2016 год;



	Опыт работы (период, должность, место работы, выполняемые функции)
	2010 год по настоящее время - Заведующий МОП «На Звёздной», Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Молодежно-подростковый центр «Московский».

	Личные достижения 
	·  1 место в смотре-конкурсе «На лучшую организацию работы по гражданскому и патриотическому воспитанию в сфере молодежной политики в 2015 году» в номинации «Лучший работник сферы молодежной политики Санкт-Петербурга по гражданскому и патриотическому воспитанию» 

·  2 место в смотре-конкурсе учреждений по делам молодежи районов Санкт-Петербурга на лучшую организацию работы по профилактике правонарушений в 2015 году в номинации «Лучший специалист подростково-молодежного центра (Дома молодежи) Санкт-Петербурга по организации работы по профилактике асоциального поведения среди несовершеннолетних и молодежи».

· Лауреат Молодежной премии Московского района Санкт-Петербурга в 2010 году.
С 2010 года - Руководитель уникального коллектива, аналогов которому нет в учреждениях молодежной политики Санкт-Петербурга – Молодежное добровольческое объединение «Лидерский клуб Молодежного центра «Московский», существующее уже 14 лет и включающее в себя более 190 молодых людей, которое стало кадровым резервом для учреждения.



	Участие в проектах, конкурсах, форумах


	Член команды трёх молодежный проектов – победителя Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц Росмолодежи в 2021 и 2022 годах с получением грантовой поддержки:

· Проект «Международный фестиваль лидерских активов «За гранью реальности» победитель Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц Росмолодежи в 2021 году с получением грантовой поддержки в размере 490000 рублей в рамках Межрегионального молодежного образовательного форума Северо-Западного федерального округа «ЛАДОГА»;

· Молодежный добровольческий проект «Добрые клубы» победитель Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц Росмолодежи в 2022 году с получением грантовой поддержки в размере 1350000 рублей;

· Молодежный социальный проект «Летний молодежный интенсив «Лето без границ» победитель Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц Росмолодежи в 2022 году с получением грантовой поддержки в размере 750000 рублей.



	Награды
	· Благодарность Федерального агенства по делам молодежи (2018 год);

· Почетная грамота Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями (распоряжение №32-р от 26.06.2017)

· Благодарность Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями (распоряжение №108-р от 18.11.2016)

· Почетная грамота администрации Московского района Санкт-Петербурга (приказ №162-п от 27.05.2014)

· Лауреат Молодежной премии Московского района Санкт-Петербурга в 2010 году.
· Почетная грамота администрации Московского района Санкт-Петербурга 2014 год;

· Благодарность Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации 2015 год;

· Грамота СПб ГБУ «МПЦ «Московский» 2014 год;

· Благодарность СПб ГБЦ «Дом молодежи Санкт-Петербурга» 2015 год;

· Благодарность отдела молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Калининского района СПб 2015 год;

· Благодарность Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями 2015 год;

· Благодарность СПб ГБУ «Централизованная библиотечная система Московского района» 2015 год и др;



	Личные качества, профессиональные умения
	Являюсь организатором большого количества досуговых мероприятий для 

подростков и молодежи Московского района, посещающих подростковые клубы. Это молодежные акции, концерты, спортивные мероприятия, туристские слеты, мероприятия по воспитанию толерантности и патриотизма, профилактике правонарушений, наркозависимости и др. 

Имею опыт организации молодежных мероприятий различной направленности, в том числе с участием более 10000 человек (форумы, фестивали, туристские слеты, спортивные соревнования, культурно-массовые мероприятия, концерты, уличные молодежные мероприятия, добровольческие и патриотические мероприятия и акции и др.).

Регулярно разрабатываю и реализую молодежные проекты, проводит комплексы мероприятий, направленные на вовлечение молодежи в инновационную, творческую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни.

Постоянно внедряю новые формы работы, использую современные 

инновационные методики и технологии по реализации молодежной политики и организации досуга 

молодежи в Московском районе, привлекаю к организации и проведению мероприятий подростков и 

молодежь, студентов ВУЗов и являюсь среди них настоящим авторитетным положительным лидером.

Владею знаниями, умениями и навыками работы с крупным молодежным объединением, в том числе добровольческой направленности, стратегического планирования и развития молодежного коллектива. 

Креативно подхожу к решению поставленных задач. Регулярно передаю опыт работы молодёжи и новичкам-доброльцам Московского района.



	Дополнительные сведения (добровольческая деятельность и др.)
	Являюсь добровольцем, в книжке волонтера на dobro.ru 172 часа.


