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СТУДЕНТЫ ТАУ В РАМКАХ СОЦИАЛЬНОГО ПРОЕКТА ПРОВЕЛИ СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ ИСЛЛЕДОВАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ ДЕТЕЙ С ДЦП 

В январе 2025 года студенты ТАУ провели социологическое исследование родителей детей с ДЦП, на базе организации–социального партнера АНО «Социально-адаптивный центр «ВЕРА НАДЕЖДА ЛЮБОВЬ» им. В.И. Жилина». Анкетирование прошло в рамках проекта «Разработка комплексной аналитики для обоснования увеличения реабилитационного периода детей с ДЦП», реализуемого в контексте федеральной программы «Обучение служением». 
В рамках дисциплины «Проектный практикум» ТАУ команда студентов под руководством куратора от социального партнера и наставников-преподавателей осуществляла следующие виды работ: постановка целей социологического исследования в контексте социального проекта, выбор инструментария, механизмов вовлечения целевой аудитории, разработка анкет, анализ социологического исследования, представление результатов в информационном пространстве и системе обоснования необходимости увеличения реабилитационного периода для детей с ДЦП в РФ.
В ходе анкетирования исследовался уровень покрытия потребности в постоянной и качественной реабилитации детей с ДЦП, доступность услуг государственных и частных реабилитационных центров, наиболее эффективные реабилитационые и абилитационные услуги, факторы для сохранения положительной динамики после прохождения курсов реабилитации. 
В анкетировании приняло участие 163 человека (родителей подопечных АНО «САЦ «Вера Надежда Любовь» и организаций-партнеров, занимающихся реабилитацией детей с ДЦП). 
Фактические данные, полученные в результате социологического исследования, будут включены в «Аналитику российского и мирового опыта с представлением действующих систем реабилитации для детей с ДЦП в разных странах» (основной продукт проекта ТАУ), а также будут представлены на итоговой конференции проекта при участии реабилитационных центров Тольятти, Самарской области и органов власти.
Подробнее о результатах анкетирования и инклюзивном проекте ТАУ смотрите на платформе Добро.рф: https://dobro.ru/project/10109841
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