 «Доброта – это золотая цепь, скрепляющая общество» - так когда – то написал Иоганн Вольфганг фон Гёте. 
 Сказал великий поэт и эти его слова до сих пор актуальны. Только сегодня говорили с женой добровольца. Мы с ней утвердились в мысли о том, что наше общество с началом СВО изменилось. И эти изменения – в лучшую сторону. Вокруг так много отзывчивых, добрых людей, что сердце радуется! А ведь рядом со взрослыми находятся и маленькие дети, и ребята постарше, берущие с нас пример. 
Вот на днях Евгения Владимировна Моисеева, заведующая детским садом № 7 поселка Яшкино привезла две коробки подарков для солдат. А в них большие шоколадки и банки для окопных свечей. Беру в руки одну банку -  на ней наклейка с поздравлением бойцу. Другая, третья – все такие нарядные. Мало того, в банках уже заготовки из картона. Удивление вызвал сам процесс. Это ведь не совсем легкое дело. Честно говоря, подумала: «Ну, конечно взрослые помогали!» И тут на глаза попадается пост в ВК. А там снято, как эти малыши серьезно и кропотливо скручивают и вкладывают картон в банки! И приклеивают поздравления! Конечно, ролик вызвал умиление. Но больше того – гордость за наших ребят! Как же прекрасно, что педагогический коллектив не остается в стороне от важного дела и правильно воспитывает новое поколение наших граждан. Думаю, что и родители не остались в стороне от помощи бойцам СВО. 
Еще один пример. Время от времени мы встречаемся с ребятами, живущими неподалеку. Это Арина и Алеша Тарасовы, Андрей Богаев, Настя Вымятнина. Ученики школы № 2. Мы с ними общаемся, говорим на разные темы и между делом ребята заливают окопные свечи, пишут письма солдатам. Делают то, что могут, и это обязательно останется в их сердцах. 
[bookmark: _GoBack] Многих неравнодушных жителей хочется поблагодарить. Это Ирина Поликаркина, Надежда Зыкова, Надежда Шапкина, Татьяна Миллер, Татьяна Пилина, Тамара Мизгирева, Надежда Касьянова, Юлия Оджагова, Ольга Шевченко, Наталья Суворова, Николай и Вера Захаровы, Татьяна Афанасенко. Кто – то приносит в штаб носки, связанные от сердца, кто – то несет банки для окопных свечей, кто – то заказывает парафин. Всем им низкий поклон! 
 Самое главное, люди не только добры, но и деятельны. Не сидят на диване, жалея себя, а идут и делают что – то для ребят, а в конечном счете, для своей страны. Только вместе, и только к победе!
Елена Кустова, руководитель движения волонтеров «Время оптимистов»

