Видеорепортажи о социальном проекте «Рыцари Золотого пера»
https://www.youtube.com/watch?v=dyVomxzMGIE – новостной выпуск творческой мастерской «Детский телеканал», в видеорепортаже которого рассказывается о VIII городском конкурсе юных поэтов, прозаиков и журналистов «Рыцари Золотого пера»;
https://www.youtube.com/watch?v=AoaFqEcFogY&t=16s – видеорепортаж городского информационного телеканала «UTV» о VIII городском конкурсе юных поэтов, прозаиков и журналистов «Рыцари Золотого пера»;
https://www.youtube.com/watch?v=CaXDT0RRwHo – видеорепортаж городского информационного телеканала «UTV» о делегации г. Стерлитамак на XII Всероссийском конкурсе литературно-художественного творчества «Шедевры из чернильницы»;
https://www.youtube.com/watch?v=tASdBbD89Ew – видеорепортаж городского информационного телеканала «UTV» о делегации г. Стерлитамак на XV Всероссийском конкурсе литературно-художественного творчества «Шедевры из чернильницы»;
https://www.youtube.com/watch?v=n03Vo6CD840 – видеорепортаж городского информационного телеканала «UTV» о делегации г. Стерлитамак на XVI Всероссийском конкурсе литературно-художественного творчества «Шедевры из чернильницы»;
https://www.youtube.com/watch?v=L1SAFCSXH18 – видеоролик, в котором призёр городского конкурса юных поэтов, прозаиков и журналистов читает классику;
https://vk.com/rzp_str?z=video-198365619_456239030%2F5e49410a02b0bb 8507%2Fpl_wall_-198365619 - Репортаж телеканала «РБК-Уфа» об образовательной сессии для участников конкурса «Стерлитамак - наш общий дом»:
[bookmark: _GoBack]https://vk.com/rzp_str?z=video-198365619_456239031%2F912b3fed84011d ba70%2Fpl_wall_-198365619 - Ростислав Савельев в гостях у телеканала «UTV» на шоу «Почти суббота».
