Проект «Рецепт хорошего настроения»
Описание: Проект «Рецепт хорошего настроения» направлен на организацию досуга обучающихся МБОУ Иловлинской СОШ №1 в каникулярное время. В рамках проекта будет организован клуб по интересам «Эврика», где ученики смогли бы снять ту нагрузку, которая накладывается на них в школе в учебное время,  с пользой и интересом провести свободное время, получить заряд бодрости и хорошего настроения , что позволит повысить  эффективность  работы в учебное время. Проект предусматривает организацию занятий в клубе  по различным направлениям: физкультурно – оздоровительное, творческое, интеллектуальное. В реализации  проекта принимают участие работники культуры, библиотекари, тренеры спортивной школы. Проект  будут освещать в районной газете, в социальных сетях. Местом заседаний клуба будет муниципальное бюджетное образовательное учреждение Иловлинская средняя общеобразовательная школа №1, одной из самых крупных школ района как по количеству учеников, так и по количеству учителей.  Таким образом, реализация проекта будет способствовать сохранению психологического, физического здоровья учеников и педагогов школы.
Соц.значимость:  В ходе реализации проекта «Рецепт хорошего настроения» будут задействована следующая целевая  группа: педагоги, р.п. Иловля Волгоградской области  и организаций дополнительного образования. Необходимо принять меры по организации занятости обучающихся в каникулярное время. Одним из вариантов этого станет организация интересного, полезного время препровождения. Заседания клуба по интересам позволит ребятам проявить себя в новом качестве, заняться тем, что им интересно.  В рамках досугового клуба «Эврика» будет развиваться творческое направление. Это  позволит поделиться детям своими находками  в области литературы, живописи, музыки. Посещение спортивной секции «Здоровье» принесет много удовольствия всем желающим педагогам. Команда  «Игры разума»   будет устраивать интеллектуальные игры . Все эти формы досуга направлены на снятие эмоционального напряжения, получения позитивного заряда, организацию занятости в каникулярное время.  
Цель: Создание клуба досуга «Эврика» для учеников МБОУ  Иловлинской СОШ №1 Иловлинского муниципального района Волгоградской области района, для организации занятости в каникулярное время.
Задачи:
1. Создание условий и обеспечение процесса физического, морально – психологического, творческого время препровождения учеников МБОУ Иловлинской СОШ №1 посредством организации для них комплекса занятий по различным направлениям;
2. Формирование системы работы  по направлениям:
- занятия физической культурой и спортом;
- творческие выступления;
- интеллектуальные игры.
3.организовать занятость детей в каникулярное время
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