ВОЛОНТЕРСКАЯ АКЦИЯ
«СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ»
Волонтеры Новолялинского городского округа продолжают свою работу в рамках социального проекта «Рука помощи». 
В зимний период с 27 января по 31 марта объявлена акция «Снежный десант», в рамках которой волонтеры помогают в уборке снега детских игровых площадок, школ, мемориальных комплексов, придомовых территорий пожилых людей и инвалидов.
В эту зиму снега выпало немало, поэтому акция с каждым днем набирает обороты. Очень активно включились в работу ребята волонтерских отрядов п.Лобва: «Тепло сердец» (МАОУ НГО «СОШ №12», рук. Твердохлебов Н.А.), «Доброволец» (МБОУ НГО «СОШ №11», рук. Баранова З.А.), «Твори добро» (МБОУ НГО «СОШ №10», рук. Елисеева О.Н.), «Единство» (ГАПОУ СО «Серовского политехнического техникума», рук. В.И.Глазунова) и волонтерские отряды г.Новая Ляля: «МОСТ» (МАОУ НГО «СОШ №1», рук. Кораблева И.В.), Наследники ПОБЕДЫ ((ГАПОУ СО «Серовского политехнического техникума», рук. С.Н. Ковязина).
Особенно помощи в уборке снега нуждаются пожилые люди. Помощь волонтеров для них особо важна и ценна. Вот несколько слов благодарности от Воробьевой Галины Петровны, ветерана труда: «Выражаю огромную благодарность волонтерам отряда «Наследники ПОБЕДЫ». Ребята очень быстро очистили наш двор от огромного количества снега. Очень дружные, веселые, активные, под руководством Светланы Ковязиной. Спасибо родителям Волкова Никиты, Останина Юрия, Щеглова Богдана и Комогорова Михаила за то, что вырастили таких хороших детей!»
Если Вам нужна помощь в уборке снега, вы можете обратиться в МБУ НГО «Дом молодежи» по телефону 8 (34388) 2-23-34 - Екатерина Сергеевна Богданова, специалист по работе с молодежью.
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