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Год назад в нашей школе произошло невероятное событие, у нас появился клуб волонтеров “Эволюция”! 
Руководителем движения  стал  педагог дополнительного образования Коршунова Елена Владимировна.
В состав волонтерской группы входило на тот момент  15 обучающихся  с 6 по 10 классы. 
Уже через пол года численность отряда увеличилась и сейчас насчитывается 42 человека действующего состава.  
В прошлом году на Научно-практической конференции «Мы делаем мир лучше» наши ребята представляли  наш отряд на этой сцене и рассказывали вам о том, как формировался наш отряд, о наших планах на предстоящий  2018 – 2019 год …  
Что  у нас получилось, какую работу мы провернули,  какие заслуги имеем – всё это вам сейчас представим.  Итак…

Для чего школа решила создать такой проект? 
Данный проект призван сформировать у участников добровольческого объединения лидерские качества, способность вести за собой своих сверстников, умело организовывать разнообразные интересные дела.  Содержание проекта, входящих в программу, таково, что способствует формированию активной гражданской позиции и создает мотивацию на принятие активной социальной роли даже у тех ребят, которые в силу ряда причин не имеют ярко выраженных лидерских способностей. Проект «Волонтеры Эволюции» преследует основную идею - воспитать поколение тех, кто способен помочь и понять, что важны не слова жалости, а отношения на равных и реальная помощь, основанная на уважении к человеку. 

УЧАСТНИКАМИ ПРОЕКТА ЯВЛЯЮТСЯ:
·  организаторы мероприятий проекта – члены волонтёрского клуба «Эволюция» ШКОЛЫ 69, учащиеся 6-11 классов 
УЧАСТНИКАМИ ПРОЕКТА  ТАКЖЕ ЯВЛЯЮТСЯ:
· ребята, принимающие участие в мероприятиях проекта – учащиеся с 1-х по 11-е  классы  Школы 69.
Итак, отряд прошел несколько этапов становления… 
Это организационный этап -  агитбригады, выбор структуры управления, имидж отряда, создание эмблемы отряда, создание флага отряда волонтеров… 
Этап проектирования - разработка плана деятельности отряда, обучение ребят: тренинги, деловые игры, знакомство с волонтёрской деятельностью, поиск потенциальных партнеров для школы, для отряда.
После определения основных направлений работы, отряд оформлен структурно, разработан имидж отряда, создан план деятельности отряда, можно говорить о рождении новой волонтёрской организации. НачалсЯ основной этап, который можно назвать текущей деятельностью отряда. Руководитель нашего отряда запустила несколько процессов, которые шли параллельно. Можно выделить 2 большие группы этих процессов: 
1.	Организация основных (внешних) мероприятий 
    
2. Организация мероприятий для волонтёров - членов отряда.  
Организация внешних мероприятий включала в себя процессы планирования, разработки, реализации и анализа мероприятий/добровольческих акций, которые были определены позже входе деятельности отряда в соответствии с целями и миссией отряда. 
Внутренние мероприятия планировались педагогом и были направлены на обучение волонтёров и на формирование мотивации волонтёров и чувства корпоративной идентичности 

Что же нам удалось совершить за этот год…. 
1.  У нас появились организации – партнеры, с которыми мы тесно сотрудничаем: 
· Иркутский региональный волонтёрский центр – Провели у нас уроки добровольчества, Мы постоянно  участвуем в городской школе волонтёров, которые проводит ИРВЦ. Также наши ребята принимают участие в городских мероприятиях вместе с волонтёрами ИРВЦ. Для нас это большая практика. 
·  Наш партнер РУСФОНД – вместе с ними мы уже провели несколько акций, по распространению листовок и информации о тех детках, которым нужна помощь. 
· Волонтёры – медики Иркутского государственного медицинского университета – Мы участвуем в мероприятиях, которые устраивают  волонтёры-медики.  Они  проводят у нас тренинги.  И впереди у нас совместный проект «По здоровому образу жизни», который мы будем воплощать на летней детской площадке вместе со студентами мед.университета.
· Наш партнер - Ветеранская организация «Березнячок».  Здесь мы оказываем различную помощь, которая необходима людям пожилого возраста… Организовываем небольшие концерты в их клубе, приглашаем к нам в школу, посещаем на дому ветеранов, где собираем информацию о том военном времени и помогаем составить альбом памяти… 
2. Провели различные акции с нашими социальными партнерами и акции внутри школы: 
· Акция «Мы за Здоровый образ жизни» 
· Акция #победимраквместе вместе РУСФОНДОМ
· Акция "Связь поколений» с ветеранским клубом «Березнячок»
· Акция вместе с К9 «Помоги бездомным животным»
· Акция  «Сахарный диабет не приговор, а образ жизни » с РУСФОНДом  и Вести Иркутск
· #Щедрыйвторник  Благотворительная акция в школе «Сбор канцелярии»
· #Щедрыйвторник Акция по сбору макулатуры 
· Акция «Красная ленточка» в День борьбы со СПИДом
· Неделя добра - Акция «Доброе утро, школа», Акция «Профилактика ОРВИ и гриппа» Акция «Спешите делать добро», где ребята-волонтеры проводили мастер-классы для всей школы на каждой перемене.
· На  всемирный день Волонтёра ребята провели мастер-классы для всей школы и познакомили учащихся с различными направлениями волонтёрства. 
3. Помимо мероприятий и акций в школе, волонтёры клуба «Эволюция» проходили обучение… 
·  3 раза за год поучаствовали в городской школе волонтёров 
· Приняли участие в областной школе волонтёров 
· Приняли Участие в региональном тренинге – интенсиве «Гражданская ответственность и свобода», который проводил Социально-образовательный  центр «Статус» 
· И, конечно же, тренинги и деловые игры, которые проводил наш руководитель отряда.  
4. 2 раза  Принимали участие  во Всероссийском конкурсе социальных проектов среди выпускников школ, учащейся молодежи и студентов. В 2018 году и в 2019 году…  Получили дипломы победителей .  
5. Приняли участие в Международном фестивале семьи, любви и верности на базе госуниверситета, получили сертификаты.
6. Самая большая победа нашего отряда – это участие во всероссийском проекте «Лига школьных волонтёрских отрядов», совместный проект Ассоциации волонтёрских центров и Российского движения школьников.  Диплом победителя и приз – это путевки в детский центр «Океан». 
В течение 2018 года волонтёрами была проделана большая работа. Каждую неделю проводились собрания волонтёров, на которых обсуждались дела отряда, запланированные мероприятия, распределение обязанностей. 
Ожидаемые результаты деятельности волонтёрского отряда оправдались. Работа в волонтерском отряде помогает ребятам поменяться внутренне, и даже внешне. Взгляд из равнодушного превратится в горящий и заинтересованный. Сами подростки обретают самоуважение и становятся уверенными. В дальнейшей жизни им проще будет общаться, взаимодействовать и включаться в любую деятельность, они будут уметь оказывать положительное влияние на людей, легко занимать лидерские позиции, проявлять в то же время толерантность и уважение к окружающим. 
В процессе деятельности волонтеры учатся взаимодействовать с внешним миром, получая воздействие извне, получая информацию, знания, обучаясь и развивая личностные качества. Взаимодействуя между собой в процессе деятельности, приобретают умения работать в команде, учатся разрешать конфликты, включаться в проект, несут ответственность. Передают информацию своим сверстникам, по принципу “равный - равному”, проводя Дни профилактики с тематическими информационными выходами в группы, профилактические занятия, театрализованные конкурсы, агитационные выступления, интерактивные игры, акции, оформление информационных листовок. Все это способствует формированию социальной компетентности.  
Вывод: Создание такого проекта, как «Волонтёрское движение в школе» - это удачное вложение сил и времени. Работа выполняется успешно, отряд растёт, ребята действуют во благо школы, района, помогая окружающим.
Планируем продолжение работы в данном направлении и расширение количественного состава волонтерского отряда с нашим девизом: «Помогая другим, растём душой»



