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Защита социальных эффектов проекта ТАУ по обоснованию увеличения реабилитационного периода для детей с ДЦП перед социальным партнёром


5 августа в Тольяттинской академии управления прошла защита социальных эффектов проекта ТАУ «Разработка комплексной аналитики для обоснования увеличения реабилитационного периода детей с ДЦП» перед социальным партнером АНО «Социально-адаптивный центр «Вера Надежда Любовь». Проект осуществлялся в рамках федеральной программы «Обучение служением» студентами под руководством Проектно-аналитического центра и преподавателей-наставников ТАУ на протяжении учебного 2024-2025 гг. 
Представим основные итоги проекта. 
В ходе реализации проекта, кроме аналитики мирового опыта по длительности реабилитационного периода для детей с ДЦП, возникли новые локусы исследования. Социальный партнер расширил первоначальный запрос: подходы, модели, методы реабилитации в разных странах (особенно, инновационные); возможность их использования в проектной практике; социальное партнерство некоммерческих организаций и госсектора. В проекте также сформулирована новая актуальная тема (отчасти отраженная в паспорте проекта) – создание управленческой модели для социальной сферы, при участии НКО, вузов, представителей государственных организаций локальной территории. Данные аспекты были представлены и обсуждены на круглом столе в ТАУ «Перспективы развития моделей и методов реабилитации детей с ДЦП на основании аналитики мирового опыта», организованном при участии социального партнера АНО «САЦ «Вера Надежда Любовь». В работе круглого стола приняли участие вузы Тольятти, государственные и некоммерческие организации, социально ответственный бизнес, занимающиеся темой инклюзии: ЧОУ ВО «Тольяттинская академия управления», АНО «САЦ «Вера Надежда Любовь» им. В.И. Жилина, ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет» (Институт физической культуры и спорта, кафедра «Адаптивная физическая культура, спорт и туризм»), БФ «Другое детство», АНОО «Солнечный круг», ГКУ СО «РЦДиПОВ «Виктория» г.о. Тольятти, Ротари клуб Тольятти Меркурий.
По итогам круглого стола намечено партнёрское взаимодействие по следующим направлениям:
- запланированы событийные мероприятия в новом учебном году для развития коммуникационного пространства вовлеченных в инклюзивные практики организаций на территории Тольятти - в Самарском государственном медицинском университете (для знакомства с медиа-технологиями в системе реабилитации), на площадках участников круглого стола;
- сформулированы новые запросы на аналитическую работу студентов и наставников ТАУ от социальных партнеров (БФ «Другое детство» – исследование данных по работе с детьми с ментальными нарушениями, АНО «Солнечный круг» - аналитика методов и технологий реабилитации для детей с инвалидностью на территории Тольятти в государственных и некоммерческих организаций, в т.ч. инновационных, формирование единой базы данных, с перспективой создания платформы и мобильных приложений для развития медицинского туризма в Тольятти);
[bookmark: _GoBack]- предложено участие социально-активного бизнеса г.о. Тольятти в событиях на площадках участников круглого стола (инициатива Ротари клуба Тольятти Меркурий).
Данная работа будет продолжена в следующем учебном 2025-2026 году в рамках федеральной программы «Обучение служением» и проектной деятельности ТАУ.

Члены студенческой проектной команды: Петрова Алина (руководитель студенческой команды), Анисимов Владимир, Калинина Полина, Антипова Алёна. 
Наставники: Черняева Л.В. (руководитель проекта), Ишкильдина С.А., Мочалов А.Н. 

Подробнее о проекте на платформе Добро.рф: https://dobro.ru/project/10109841
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