Совместное мероприятие ТАУ и СамГМУ по направлению инклюзии

17 июня в Самарском государственном медицинском университете прошло мероприятие, посвященное проблемам и перспективам развития инклюзивных практик на территории Тольятти и Самарской области при участии ВУЗов, НКО, госсектора локальной территории. Мероприятие состоялось по инициативе Тольяттинской академии управления, в партнерстве с СамГМУ. Встреча организована для социальных партнеров ТАУ по направлению развития проектных технологий и бизнес-аналитики в направлении инклюзии. В мероприятии приняли участие представители ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет» (кафедра адаптивной физкультуры Института физической культуры и спорта), ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа», ГКУ СО «РЦДиПОВ «Виктория» г.о. Тольятти».
[bookmark: _GoBack]В ходе встречи участники познакомились с современными разработками СамГМУ - лабораторий нейроинтерфейсов и нейротехнологий, кардиоваскулярной патологии и кардиовизуализаци, технопарка. Мероприятие состоялось в продолжение темы круглого стола ТАУ «Перспективы развития моделей и методов реабилитации детей с ДЦП на основании аналитики мирового опыта», прошедшего в мае 2025 г. с участием присутствующих на встрече в СамГМУ организаций.
Также достигнута предварительная договоренность на проведение студентами Тольяттинской академией управления бизнес-аналитики для Самарского государственного медицинского университета по направлению инклюзии в следующем учебном году.
Планируется продолжение деловых встреч на базах социальных партнеров ТАУ для формирования единого коммуникационного поля в направлении инклюзии с участием ВУЗов, некоммерческого и государственного сектора локальной территории, формирования интеграционных управленческих и  проектных решений.

Подробнее о проектах ТАУ в направлении инклюзии, бизнес-аналитики и социального предпринимательства на Добро.рф: https://dobro.ru/organizations/10066530/info
