17 октября пишем Тотальный диктант 6+
Тотальный диктант впервые за семнадцать лет напишут осенью - 17 октября 2020 года. Поскольку эпидемиологические ограничения полностью не сняты, то Тотальный диктант предлагает своим участникам еще один способ принять участие в акции ― компромиссный между онлайном и офлайном - #пишемдома. Атмосферу настоящего диктанта помогут создать не только диктаторы в трансляции, но и бланки, и фирменные ручки Тотального диктанта от генерального партнёра Berlingo.
 Тотальный диктант - 2020 пройдёт 17 октября при любых условиях. Штабом проекта разработаны три сценария, которые учитывают эпидемиологическую ситуацию в разных точках мира.
 Тотальный диктант можно будет написать:
1. Офлайн - это прийти на специальные площадки, которые будут организованы в муниципальных библиотеках, и написать Диктант под диктовку в реальном времени. НО! Данный формат будет возможен, если снимут эпидемиологические ограничения. 
Как проходит?
Так же, как и было всегда. Ближе к 17 октября мы обязательно сообщим о работе офлайн-площадок. При открытии таких площадок, диктант можно будет написать только при соблюдении всех санитарных норм и социальной дистанции, а также по предварительной записи. Внимательно следите за новостями Тотального диктанта в Братске.
2. Онлайн - это нужно зайти на официальный сайт проекта, зарегистрироваться и через специальную форму написать диктант. 
Как проходит?
17 октября в 8:00, 11:00, 14:00 и 23:00 (МСК) состоится онлайн-диктант. Участникам необходимо зайти на сайт https://totaldict.ru/ , напечатать текст в специальном окне на странице трансляции и отправить его на проверку. Результаты будут доступны в личном кабинете через несколько дней. Онлайн можно будет написать все четыре (!) части диктанта.
Что получают участники?
Сертификат с оценкой и количеством ошибок, который можно будет скачать в личном кабинете.
3. #пишемдома - это новый формат, который пройдёт в Братске. Данный формат подразумевает, что участник сможет написать диктант специальной ручкой xGold на фирменном бланке от руки и после сдать его на проверку в один из проверочных городских пунктов.
Как проходит?
Участники пишут диктант фирменной ручкой (можно и своей) на специальном бланке от руки и после сдают его на проверку. Ручки и бланки можно получить в специальных пунктах выдачи. Возможно, кому-то неудобно будет получить бланк в пункте выдачи, тогда он может скачать бланк прямо здесь, распечатать его самостоятельно, а после сдать на проверку. Кто сдаст работу на проверку – получит памятный тотальный ЗНАЧОК.
Ручки и бланки можно получить:
В Центральной городской библиотеке им. И. Черемных (ж.р. Центральный, ул. Рябикова, 12, 42-22-37) с 28 сентября по 16 октября: ПН-ЧТ с 9-00 до 19-00; ПТ с 9-00 до 17-00; СБ-ВС с 11-00 до 18-00.
В библиотеке семейного чтения № 1 им. Г. Михасенко (ж.р. Падун, ул. Гидростроителей, 45, 37-27-21) с 28 сентября по 16 октября: ПН-ЧТ с 10-00 до 19-00; СБ-ВС с 11-00 до 18-00.
В библиотеке № 2 (ж.р. Центральный, ул. Южная, 101а, 46-86-24) с 28 сентября по 16 октября: ПН-ЧТ с 11-00 до 19-00; СБ-ВС с 11-00 до 18-00.
В библиотеке семейного чтения № 13 им. И. Наймушина (ж.р. Энергетик, ул. Юбилейная, 37а, 33-20-01) с 28 сентября по 16 октября: ПН-ЧТ с 11-00 до 19-00; СБ-ВС с 11-00 до 18-00.
В библиотеке семейного чтения № 6 (ж.р. Гидростроитель, ул. Сосновая, 2а, 31-08-20) с 28 сентября по 16 октября: ПН-ЧТ с 11-00 до 18-00.
В пунктах все желающие смогут получить ручки и специальные бланки, которые ОТЛИЧАЮТСЯ от предыдущих, в эти бланки внесено важное дополнение про розыгрыш призов от компании Berlingo (макет бланка можно скачать здесь). Чем эти макеты отличаются от предыдущих? На бланках и на ручках есть ссылка и QR-код для розыгрыша от Berlingo - код нужно будет ввести участникам на специальном сайте (он указан на бланке), чтобы принять участие в розыгрыше призов от компании Berlingo.
Помимо этого, каждая фирменная ручка xGold этого года имеет уникальный номер, который поможет участнику выиграть призы от Berlingo. Для этого сразу же после получения ручки специальный код нужно зарегистрировать на сайте berlingo.ru/td2020 и ждать розыгрыша. Чтобы увеличить свои шансы на победу, на этом же сайте желающие смогут получить виртуальную ручку и зарегистрировать с неё дополнительный код.
Когда и как писать диктант? ОЧЕНЬ ВАЖНО!
Братчане будут писать Диктант 17 октября в 13-00! Участники должны будут зайти на сайт Тотального диктанта и перейти на страницу с трансляцией — только диктант они будут писать не в специальном окне на сайте, а на бланке и от руки. Братчанам нужно будет написать ту часть диктанта, которую пишут в нашей временной зоне. При желании они могут написать онлайн все 4 части, но на проверку в городе смогут отдать только ту часть, которую пишет Братск.

Что делать после написания диктанта? Прийти до 20 октября в пункты приёма бланков (они же пункты выдачи) и сдать работу на проверку (диктанты будут проверять опытные филологи), дождаться 31 октября — и увидеть результаты в личном кабинете.

Внимание! При написании диктанта в режиме #пишемдома - участники получают  только свидетельства участников, а оценки за работы не выставляются. К сожалению, при таком «дистанционном» формате мы не можем верифицировать работы и выдавать сертификаты отличников тем, кто написал работу с разрешённым для этой оценки количеством ошибок.
 
«Для многих участников Тотальный диктант ― это не просто проверка знаний, а определенный ритуал, мероприятие, вызывающее чувство единства. Именно этого они могут лишиться в этом году. А мы лишимся этих участников, потому что онлайн-вариант написания их не привлекает. И несмотря на то, что за эти «домашние» работы оценка выставляться не будет, мы уверены, что найдется очень большая аудитория, которая выберет этот вариант участия только потому, что он будет напоминать им о традиционном офлайн-формате», ― делится своими мыслями директор фонда «Тотальный диктант» Ольга Ребковец .
Попробуем резюмировать формат #пишем дома:
1. Пишем Диктант на специальном бланке, который можно взять в пунктах выдачи, а можно скачать с сайта.
2. Пишем ручкой. Можно своей, а можно получить ручку «Тотальный диктант - 2020», если придёте за бланком в библиотеки.
3. Пишем под диктовку трансляции, которая будет проходить на сайте Тотального диктанта.
4. Пишем только ту часть, которая для нашего города, потому что принимать работы будем только с этой частью.
5. Можно сдавать работы на проверку, а можно не сдавать. Если вы сдаете работу на проверку, то можно принести её в любой пункт приёма, даже, если вы взяли бланк в другом пункте или скачали с сайта самостоятельно.
6. Тот, кто сдаст диктант на проверку, получит значок «Тотальный диктант – 2020. Братск».
7. Результаты можно будет увидеть в личном кабинете на сайте https://totaldict.ru после 31 октября.
8. Все участники смогут получить ТОЛЬКО свидетельства участников, сертификаты отличников в этом формате вручаться не будут.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, что сюрпризы и подарки приготовила компания Berlingo, так и мы порадуем участников акции подарками. Какими? Узнаете, если примите участие в акции «Тотальный диктант - 2020».
Мы попытались подробно вам рассказать о форматах проведения Тотального диктанта-2020. Может быть, мы что-то упустили и у вас возникли вопросы, то задавайте их нам по телефону: 42-22-37, а также пишите bratskmainlib@mail.ru или в группе «Тотальный диктант в Братске».

