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Паспорт проекта 

Наименование учебного заведения: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Грязовецкого района Вологодской области «Слободская школа им. Г.Н.Пономарёва». 

Название проекта: Виртуальная  экскурсия по реке Лежа в окрестностях МО Сидоровское и МО Комьянское Грязовецкоо района Вологодской области.

Авторы проекта:

Громов Никита и Куликов Вадим, обучающиеся 9 класса МБОУ “Слободская школа им. Г.Н. Пономарева”.

Руководитель проекта: Соколова Светлана Юрьевна, учитель биологии.

Место разработки: МБОУ “Слободская школа им. Г. Н.Пономарева”.

Направление проекта: информационный проект. 

Место проекта в воспитательной системе школы: 

Данный проект способствует реализации цели воспитательной работы школы - создание оптимальных условий для развития, саморазвития и самореализации личности ученика – личности психически и физически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе.

Сроки реализации: 2016 - 2018 гг

Целевая аудитория: обучающиеся школы, учителя, родители, жители Грязовецкого района, гости района и Вологодской области. 

Партнёры по Проекту: Совет министров, администрация  МБОУ “Слободская школа им. Г. Н.Пономарёва”,  экологический отряд “ Green Team”

Введение


          Виртуальная экскурсия является одним из вариантов применения новых информационных технологий в учебном процессе.

Слово экскурсия (excursio) латинского происхождения и в переводе на русский язык означает посещение, какого – либо места или объекта с целью его изучения. Термин «виртуальный» происходит от английского слова virtual – похожий, неотличимый. 

В этом смысле под экскурсией понимается такая форма организации обучения, при которой знания воспринимаются и усваиваются путем выхода к месту расположения изучаемых объектов (природы, музеи, выставки, памятники архитектуры и т.д.) и непосредственное ознакомление с ними. [1] 

Виртуальная экскурсия - это 2-х или 3-х мерная сцена, которая позволяет потенциальному зрителю получить представление о каком-либо реальном объекте. Создаваемая модель позволяет осуществлять перемещения по виртуальному объекту, предлагает полную свободу передвижений. Таким образом, пользователь, не выходя из дома и не прилагая никаких усилий, может оценить данный продукт. Такой подход отличается от других способов представления информации.  [2] 

Актуальность проекта:

Река Лежа самая крупная река Грязовецкого района, которая составляет  большую часть гидросистемы района, так как имеет более 10 притоков. Река имеет свою историю, это красивый природный объект, который доступен не всем жителям Грязовецкого района, так как он находится на достаточном расстоянии от многих населённых пунктов района, в том числе от д. Слобода и г. Грязовец. Виртуальная экскурсия на реку Лежа способствует визуальному восприятию труднодоступной  местности, позволяет увидеть красоту реки на разных её участках любому жителю района и Вологодской области,  Тем более, что наш век -  век компьютерных технологий, и немногие могут выбраться на природу, чтобы увидеть ту  красоту, которая находится в родном крае. Кроме того, виртуальная экскурсия – это прекрасная возможность познания окружающего мира для людей с ограниченными возможностями здоровья. Поэтому данный проект считаем актуальным.

Основополагающая цель проекта: 

создание виртуальной экскурсии по реке Лежа в окрестностях МО Сидоровское и МО Комьянское Грязовецкого района.

Цель определяет следующие задачи :

1. Сбор информации и фотоматериалов во время научной экспедиции;

2. Обработка собранной информации, фотоматериалов;

3. Выяснить, как создается  виртуальная  экскурсия и изучить особенности программы Windows Movie Maker;

4. Оформление маршрута виртуальной экскурсии;

5. Создание видеофильма с помощью программы Windows Movie Maker;

6. Защита проекта, представление экскурсии зрителю.

Методы работы:

1. Маршрутно-детальное обследование участка экспедиции;

2. Фотографирование;

3. Видеомонтаж;

4. Наблюдение;

5. Изучение интернет — источников.

Для реализации проекта был составлен план и смета (Приложение №1,2)

Глава1. Виртуальная экскурсия. Её значение. Особенности создания.

1.1. Что такое «виртуальная экскурсия»? Её использование.

Виртуальная экскурсия – это организационная форма обучения, отличающаяся от реальной экскурсии виртуальным отображением реально существующих объектов (музеи, парки, улицы городов, пр.) с целью создания условий для самостоятельного наблюдения, сбора необходимых фактов. [3]  

Виртуальные экскурсии – один из самых эффективных и убедительных способов представления информации, поскольку они создают у зрителя  иллюзию присутствия. Но, в отличие от видео или обычной серии фотографий, виртуальные экскурсии обладают интерактивностью. Так, в ходе путешествия, можно приблизить или отдалить какой-либо объект, оглядеться по сторонам, подробно рассмотреть отдельные детали, обозреть панораму издалека и т. п. И всё это можно делать в нужном темпе и в порядке, удобном конкретному зрителю. Таким образом, можно, например, обойти весь музей изнутри и даже осмотреть его снаружи или совершить виртуальное путешествие по экзотическому острову, не покидая помещения. 

Виртуальная экскурсия, конечно, не заменит личное присутствие, но позволит получить достаточно полное впечатление об изучаемом объекте. Такая экскурсия имеет ряд преимуществ перед традиционными экскурсиями:

· не покидая учебного кабинета, можно посетить и познакомиться с объектами, расположенными за пределами города, области и даже станы;

· за один урок можно посетить несколько объектов: музеев, заповедников, природных сообществ;

· автоматизация обработки информации об изучаемом объекте повышает производительность работы проектировщиков;

· виртуальная экскурсия с помощью компьютера помогает ознакомиться с методами поиска, систематизации и наглядного представления информации;

· преимуществами являются доступность, возможность повторного просмотра, наглядность и др.;

· в ходе экскурсии зрители не только видят объекты, на основе которых раскрывается тема, они слышат запись, получая об этих объектах необходимую информацию, но также они овладевают практическими навыками самостоятельного наблюдения и анализа;

· разработка и проведение виртуальных экскурсий способствует закреплению знаний по современным компьютерным технологиям;

· протяжённость по времени проведения от одного академического часа (45 минут) до одних суток;

· наличие экскурсантов (группы или индивидуалов);

· наличие экскурсовода, проводящего экскурсию;

· наглядность, зрительное восприятие, показ экскурсионных объектов на месте их расположения;

· передвижение участников экскурсии по заранее составленному маршруту;

· целенаправленность показа объектов, наличие определённой темы;

· активная деятельность участников (наблюдение, изучение, исследования объектов).

Отсутствие хотя бы одного признака из названных лишает права называть проводимое мероприятие экскурсией. [4] 

Основными преимуществами виртуальной экскурсии являются следующие:

1. Доступность - возможность осмотра достопримечательностей родного края без больших материальных и временных затрат;

2. «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать»;

3. Возможность осмотра в любое время;

4. Возможность многоразового просмотра экскурсии и прилагаемой информации.

Основные недостатки:

1. Невозможно задать вопрос в режиме реального времени;

2. Зависимость от создателей - невозможно увидеть то, что не включено в экскурсию;

3. Ограниченность впечатлений. [3]

1.2. Рекомендации для создания виртуальной экскурсии 

Экскурсию можно создать в виде презентации,  фильма или компьютерной программы. Наиболее простым способ является создание презентации. В этом случае  можно справиться без помощи профессионалов. При создании экскурсии понадобится:

-компьютер с мощной видеокартой и минимальной памятью 512Mb (Ноутбук DELL Inspiron 15)

-программы Power Point или Windows Movie Maker

-сеть Интернет

-фото- или видеокамера (Фотоаппарат SONY SLT-A58K)

Инструкция по созданию виртуальной экскурсии:

1) Собрать материал для будущей экскурсии - описание объекта, фотографии  либо отснятый видеоматериал.  Возможно использовать сети Интернет. Структурировать всю имеющуюся информацию в сценарий. Из него должно быть ясно, что и когда иллюстрируется.

2) Самый важный этап при подготовке экскурсии – составить ее план:

1. составление карточки экскурсионного объекта (наименование объекта, местонахождение объекта, описание объекта и т. п.)

2. разработка маршрута   экскурсии  (расписать, с какого места начнётся экскурсия и где она закончится).

3. написать контрольный текст (основы для рассказа экскурсовода ) экскурсии;

2) Запустить компьютерную программу, в которой будет собираться весь материал экскурсии. Для того, чтобы сделать видео, то нужно выбирать программу  Windows Movie Maker. Распределить все фотографии в том порядке, в котором они должны быть по сценарию. Сохранить проект.

1.3. Программа для создания виртуальной экскурсии - Windows Movie Maker

Windows Movie Maker — это программа для  создания/редактирования  видео. Включается в состав клиентских версий Microsoft Windows, начиная с Windows ME и заканчивая Windows Server 2008. Обновлённая версия программы включена в  Windows XP,  Windows XP Media Center Edition и  Windows Vista.  После выпуска Vista работа над программой была прекращена.  В качестве замены для неё предлагается Киностудия Windows, входящая в состав бесплатного загружаемого с сайта Microsoft программного пакета  Windows Live.

С помощью программы Windows Movie Maker можно создавать видео из фотографий, изображений и видео с наложением голосового и музыкального сопровождения. 

В программе Windows Movie Maker разобраться очень легко, так как она практически всё делает сама.  Даже новичок с этим без усилий справится.  Простой дизайн горизонтального и вертикального меню,  а так же несколько,  элементарных в применении кнопок,  доставят огромное удовольствие при создании видео из фотографий,  видеороликов и изображений.

Программа Windows Movie Maker – бесплатная.  Имеется у всех пользователей на компьютере,  так как поставляется с лицензионной версией Windows.  У кого программы нет, можно скачать в Интернете.

Программа Windows Movie Maker помогает создавать слайд-шоу из фотографий, видеороликов и изображений, оформленное замечательными переходами и видеоэффектами. Имеет возможность наложения на слайды текстов, наименований и титров к фильму, появляющихся и исчезающих в виде анимационных спецэффектов, звуков с помощью микрофона и музыки из файла на компьютере. Имеет функции изменения и подборки шрифтов, цвета текста и фона.

Перед началом создания видеоролика желательно закачать фотографии, музыку и видео, которые будут использоваться, в отдельную папку на компьютере.

Много материала сразу не желательно добавлять. Лучше сделать несколько видеороликов с небольшим весом. Они тогда быстрее и без проблем сохраняются из проекта в фильм. Потом Вы импортируете созданные ролики-части (как видео-файлы) в новый проект и сохраняете их в один фильм.

Музыку лучше брать в формате WMV, но программа работает и с форматом MP3.

Видео можно добавлять в создаваемый видеоролик, нажав на строку: “Импорт видео” в вертикальном меню. Операции с видео можно выполнять те же, что и с фотографиями: накладывать видеоэффекты, текст и добавлять видео переходы.

После нескольких выполненных операций в программе желательно сохранять проект с помощью горизонтального меню: Файл => Сохранить проект и почаще выполняйте эту операцию в процессе создания видео (из личного опыта: может зависнуть компьютер, тогда надо всё заново делать). Хотя работает функция авто сохранения, и при повторном открытии программы всплывает окно с предложением открыть сохранённый проект, в котором зачастую не сохранены последние операции. Сохранённый проект имеет формат MSWMM. После создания видео запускается создание фильма с помощью строки вертикального меню: “Сохранение на компьютере”. Готовый фильм имеет формат WMV.

Проект видео можно открывать в данной программе и вносить любые изменения. После изменения необходимо сохранить проект и перезаписать фильм на компьютере, как указанно выше. [5]

Глава 2. Создание виртуальной экскурсии по реке Лежа в окрестностях МО Сидоровское и МО Комьянское Грязовецкого муниципального района

2. 1. Карточка экскурсионного объекта

1. Наименование объекта: река Лежа

2. Местонахождение объекта: Река Лежа протекает на материке Евразия в европейской части России. Протекает по территории Грязовецкого и Вологодского района Вологодской области Российской Федерации. Река Лежа принадлежит бассейну Белого моря. Лежа течёт в северном направлении и впадает в реку Сухона. По данным государственного водного реестра России, река относится к Двинско-Печорскому бассейновому округу. 

3. Описание объекта: 

Исток реки Лежа расположен на границе трёх областей: Ярославской, Костромской и Вологодской. Русло реки Лежи извилистая и сильно разветвлённая. Скорость течения невелика, в межень составляет в среднем 0,2 м/с. В районе устья течение замедляется и составляет  0,1 м/с.  Во время весеннего половодья скорость течения реки Лежа возрастает в несколько раз, и, вместе с рекой Вологда, они подпирают Сухону, вызывая её обратное течение. Глубина в среднем 2-3 м. Ширина от 10 до 80 м. в зависимости от участка. Имеется множество островов, мелей. Летом бывает цветение воды. В нижнем течении река Лежа протекает по обширной заболоченной местности, здесь скорость течения очень низкая и вода практически стоячая. Устье находится на правом берегу реки Сухона.[7] 

Питание реки смешанное: преимущественно снеговое, в меньшей степени дождевое, и от вод притоков.Река Лежа является одной из крупных рек, и составляет  гидрологическую систему Грязовецкого района (более 10 притоков). Раньше реку использовали для сплава леса. В 80-х годах в верхнем течении реки обитали раки, которые местные жители, например, д. Алфёрово, употребляли в пищу. Так же во времена развития сельского хозяйства среди жителей, берега реки и её притоков были местом пастбища скота. В настоящее время основное значение реки для жителей района: водоснабжение, рыболовство, место отдыха и судоходство (в нижнем течении реки).

2.2. Маршрут виртуальной экскурсии

Маршрут экспедиции проходил вдоль реки Лежа на протяжении 15 км через деревни в окрестностях МО Сидоровское и в районе 3-4 км в окрестностях МО Комьянское. 

Маршрут №1 проходил через деревни:

· д. Полухино

· д. Рыднино

· д. Мартыновка

· д. Цепёлка

· д. Никулино

· д. Горицы 

· д. Бекренево

· д. Сидорово

· д. Панкратово

· д. Алексино

Маршрут №2:

· д. Бушуиха (приток — река Кохтыш)

· д. Зимняк

· д.  Гора

Оба маршрута объединены в один фильм и позволяет посмотреть, как меняется река на своём протяжении.

2.3. Контрольный текст виртуальной экскурсии

Вступление

Вот река. Течёт так гладко,
Словно стелется загадка...
Не грохочет. Не журчит.
Кто её перемолчит?
Тайны спят в зелёном иле.
Берега бока сдавили.
Но не плачет. Не бурчит.
Кто её перемолчит?
В глубине живут икринки,
Сверху – сонные кувшинки.
В разливанной тишине
Всё же что-то слышно мне... 

(Пономаренко Т. ) [6] 

Основной текст экскурсии

Предлагаем Вам совершить небольшое путешествие по окресностям реки Лежи в районе МО Сидровское и МО Комьянское. 

Наша экскурсия начинается от д. Полухино, которая располагается на правом берегу реки Лежа в 15-ти км от д. Сидорово. Здесь река извилистая, имеет расширенное русло. 

Далее река немного сужается и по левом берегу реки Лежа располагается д. Рыдино и Мартыново. Д. Мартынино несколько лет назад выгорела.

На противоположном берегу располагалась д. Цепелка, там находится кладбище. Через реку к деревне протянут деревянный мост, который уже не является пригодным для транспорта.

После д. Мартыново мы приближаемся к д. Никулкино. Здесь красивый навесной мост через реку, которым местные жители до сих пор пользуются. Глубина реки до 1 метра. Здесь река так же местами расширяется, русло реки извиается, как змея.

За Никулиным видна д. Бекренево – самая высокая точка Грязовецкого района. (по мнению местных жителей)

Перешли через навесной мост и попали в центр МО Сидоровское – д. Сидорово. Это самый населенный пункт на протяжении этого маршрута. Через него протекает река Секерка – приток реки Лежа. 

По правому берегу реки, от д. Сидорово располагались д. Панкратово и д. Алексино.

На протяжении данного маршрута река удивляет своим непостоянством: то сужается, то резко расширяется, то спокойная, то бурная. Но на протяжении первого маршрута река здесь извилистая, заросшая камышом, хвощом, тростником и ивой.

Река меняет свой облик, когда мы видим её в окрестностях МО Комьянское. Она становится спокойной, уже не извилистая. Река широкая, имеет то пологие, то крутые берега, местами песчаные. Здесь река имеет большее использование жителями. Это хорошее место для активного отдыха, рыбалки. 

(далее - просмотр под фонограмму)

Наша экскурсия нам подарила не только удивительную красоту реки Лежа, но и показала удивительные кадры природы, той красоты, которая, порой, нам не видна в обычной жизни. 



2.4. Создание виртуальной экскурсии 

Для создания виртуальной  экскурсии по реке Лежа в окрестностях МО Сидоровское и МО Комьянское Грязовецкого муниципального района была использована программа Windows Movie Maker, согласно инструкции по работе с данной программой.  Фильм состоит из 70 кадров, наполнен большим иллюстративным материалом, необходимым текстовым сопровождением. Использована аудиозапись в  формате MP3. 

Заключение

Речка, реченька, река
Широка и глубока.
Ты течёшь между полей,
Городов и деревень.
Подо льдом бежишь зимой,
Разливаешься весной,
В осень листья-корабли
Тихо плавают все дни.
Ты для рыбы-дом родной.
Для животных-водопой.
Звёздам-зеркало большое.
По ночам они не спят.
До утра в тебя глядят. 

(Ашапина Т. ) [6]

Таким образом, в заключение можно сделать следующие выводы :

1. Во время научной экспедиции на реку Лежа балы собрана необходимая информация и фотоматериалы для виртуальной экскурсии;

2. Собранный материал был обработан, произведена выборка нужной информации;

3. Изучена информация о том, как создается  виртуальная  экскурсия и особенности программы Windows Movie Maker;

4. Оформлен маршрут виртуальной экскурсии и создан видеофильм с помощью программы Windows Movie Maker;

5. Применение виртуальных экскурсий активизирует познавательную активность и способствует развитию познавательных процессов детей, преодолевает интеллектуальную пассивность детей, обогащает социальный опыт, дает возможность использовать полученный опыт в практической деятельности.

Река Лежа, это один из интересных объектов природы нашего района. В настоящее время этот объект нуждается во внимании, так как претерпевает изменения, ухудшающие её экологическое состояние. 
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Приложение №1.

План мероприятий реализации проекта

	Этап
	Мероприятие
	Сроки

	Инициация проекта
	Постанова проблемы и определение продукта проекта. Разработка плана распределения обязательностей в группе.
	Май 2017г

	Реализация и контроль
	Определение маршрута экспедиции, сбор фото- и видеоматериалов. Подбор программы для создания виртуальной экскурсии. Изучение программы Windows Movie Maker. Создание пробной версии виртуальной экскурсии, фильма… сбор дополнительных фото- и видеоматериалов. Обработка их. Работа над созданием виртуальной экскурсии в режиме онлайн через сайт
	Июнь-декабрь 2016г

Февраль 2017г

Июнь 2017г

Сентябрь-декабрь 2017г

Февраль-март 2018г



	Заключение 
	Представление проекта для обучающихся школы, учителей и родителей. Сотрудничество с Грязовецким музеем. Распространение информации для жителей Грязовецкого района.
	Апрель-май 2018г

Июнь-август 2018



