  	На сегодняшний день в районе проживают более 13 тысяч представителей молодежи в возрасте до 35 лет.
Донести  до  каждого  молодого человека  важность  сохранения здорового поколения, вести профилактику негативных явлений, пропаганду здорового образа жизни - первоочередные задачи детских, молодежных клубов и центров района.
С 1998 года в нашем районе успешно функционирует Молодежный центр «Ровесник». При котором функционирует с 2003 года районный клуб волонтеров «Свобода»..
В целях представления интересов молодежи в органах местной власти, привлечения молодежи к участию в общественно - политической жизни района, поддержки созидательной, гражданской активности молодежи решением  Совета района в феврале 2009 года сформирован молодежный совет при Совете муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан, в  составе которого более 10 человек.
Члены данных общественных объединений принимают участие в организации и проведении множества мероприятий, направленных на  формирование здорового образа жизни и активного жизненного стиля среди молодежи. Из  них можно отметить: акции  «Всемирный день отказа от табака», «Скажи, наркотикам - НЕТ!»; двухдневные форумы для активистов волонтерского движения, выездные кинолекторий, тренинги  и тд.
Наряду с профилактикой негативных явлений ведется  работа по выявлению и развитию творческих способностей молодежи, прививание патриотических чувств. Проводятся различные районные конкурсы молодых исполнителей, КВН, конкурс «Лучший студент», День молодежи, День призывника и многое другое.
Целенаправленная работа по духовно – нравственному и физическому воспитанию подрастающего поколения, формирование творческого потенциала юношей и девушек, создание  условий для их самореализации и решение других важных задач позволят добиться  дальнейшего роста качества жизни и обеспечения всестороннего  развития молодых людей района. 
[bookmark: _GoBack]В 2002 году при Молодежном центре «Ровесник» с. Кушнаренково создан, и по сей день действует клуб волонтеров "Свобода".
Основная цель работы клуба - формирование устойчивой мотивации к здоровому образу, пропаганда здорового образа жизни среди подростков и молодежи в районе. 
Наши волонтеры занимаются организацией и проведением различных акций и районных мероприятий, принимают участие в районных и республиканских конкурсах и мероприятиях. 
Если и ты хочешь присоединиться к нашим ребятам, мы ждем тебя! У нас рады каждому! участие в волонтерском движении - это новые знакомства и возможность к развитию! Ну и конечно же - волонтерская книжка)))), которая дает вам преимущества при поступлении! 
В нашей группе мы публикуем свежие новости о планируемых и проведенных мероприятиях.
