I Межрегиональный фестиваль литературного и музыкального творчества студентов-медиков и медицинских работников «Мгновение»

I Межрегиональный фестиваль литературного и музыкального творчества студентов-медиков и медицинских работников «Мгновение» прошел в Нижнем Новгороде в марте 2017 года. Мероприятие для популяризации творческой самореализации, создания площадки для раскрытия творческого потенциала медицинских работников и повышение престижа медицинской профессии в обществе собрало более 360 участников в возрасте от 16 до 30 лет из Москвы, Нижнего Новгорода, Самары, Симферополя, Рязани, Ростова-на-Дону, Краснодара, Волгограда, Кирова и других городов России. 16 марта 2017 года в ходе гала-концерта в Академическом театре кукол организаторы и партнёры проекта (Нижегородская государственная медицинская академия, профсоюз студентов НижГМА при поддержке Росмолодежи) провели церемонию награждения участников и победителей творческого фестиваля
Актуальность проекта обусловлена тем, что, как известно, одним из лучших средств против профессионального выгорания, которое наиболее характерно для медиков, является творческая самореализация. Однако высокая интенсификация труда и обучения медицинских работников, отсутствие специализированной площадки не всегда позволяют реализовать свой творческий потенциал, а проявлять его необходимо. 

Фестиваль творчества медиков «Мгновение» проводился в 2 этапа, были проведены семь онлайн-конкурсов (конкурсы авторской песни, авторской прозы и авторской поэзии, конкурсы инструментального и вокального мастерства, конкурс вокально-инструментальных ансамблей и онлайн-киноконкурс короткометражных фильмов и видеороликов). Участниками онлайн-конкурсов стали обучающиеся химико-биологических и медицинских классов, студенты-медики и медицинские работники в возрасте от 16 до 30 лет из более 10 городов России. Оценивали работы 15 экспертов согласно разработанным критериям.
Медицинские работники, студенты и будущие абитуриенты медицинских вузов приняли активное участие в конкурсах фестиваля, тем самым удалось создать площадку для общения и обмена опытом между будущими абитуриентами, студентами и молодыми работниками практического здравоохранения. Многие участники отметили удобство подобного проведения конкурсов. Выбор на проведение творческих конкурсов в «онлайн форме» был не случаен. Это позволило конкурсантам принять участие в заочном этапе фестиваля, не отрываясь от своей работы или учёбы. 

Творческий фестиваль «Мгновение» прошёл очень ярко, масштабно и зрелищно. Абсолютное большинство участников отметили высокий уровень проведения и организации, а проведенное по результатам анкетирование показало, что 100% респондентов высказалось за то, чтобы фестиваль стал ежегодным. 
 «Надеемся, что фестиваль творчества медиков «Мгновение» станет доброй традицией, благодаря которой активные медицинские специалисты на собственной площадке будут радовать нас своим творчеством. Хочется верить, что в ближайшее время, в том числе и благодаря такому фестивалю, повысится престиж медицинской профессии в обществе», – сообщил Александр Сайфуллин.
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