СОЦИАЛЬНО-ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ДОБРЫЕ КРЫШЕЧКИ»
Цель акции: привлечь детей и взрослых к решению экологических и социальных задач. Показать,  что привычный «мусор» является нужным ресурсом. Деньги от сдачи крышечек пойдут в «Саянский благотворительный фонд местного сообщества» на создание мемориальной стены по увековечиванию памяти участников Великой Отечественной войны проживавших в городе со дня его основания и по сегодняшний день. 
Как организовать  акцию:
· Просмотр  презентации  «Экология в наших руках». Обсудить экологические и социальные проблемы. Обсудить, что может сделать каждый из нас для помощи в решении этих вопросов.  Рассказать  ребятам, что теперь они могут принять участие в социально-экологической акции, принеся чистые пластиковые крышки в пункт сбора в учреждении
[bookmark: _GoBack]Символом акции стал “Цветик-семицветик” из знаменитой сказки Валентина Катаева. По сюжету, девочка Женя получила заветный цветок, исполняющий желания, но потратила лепестки впустую. И только последний пустила на доброе дело.

·   Организовать  пункты сбора крышек, (это может быть коробка, большая бутыль, ваза….) Рядом повесить  листовку с символикой акции.  В  акции участвуют любые чистые крышечки от: тетра-паков, пластиковых бутылок, дой-паков (например, от кетчупа, сгущенки), детского питания,  подсолнечного масла.
·  Сделать  оригинальное фото с крышками  в  пункте  сбора. Можно сделать видеоролик.
·  Написать   новость на своих  Интернет-ресурсах с призывом к  жителям города  приносить крышечки. Акция «Добрые крышечки» продвигает идеи, что «Каждая мелочь может помочь», а привычный «мусор» является ценным и нужным ресурсом. Крышечки - это стартовая точка к раздельному сбору отходов. 
·  Собранные крышки мы сдадим в пункт приема вторсырья «Центр коммуникаций «Саянцы.ру»
· Затем крышечки  будут, отправлены на завод по переработке пластика.
· Деньги, полученные за сданные крышки, пойдут в «Саянский благотворительный фонд местного сообщества» на создание мемориальной стены по увековечиванию памяти участников Великой Отечественной войны проживавших в городе со дня его основания и по сегодняшний день.   Это  наша общая память, наш общий долг-сохранить для потомков имена тех, кто не жалел себя, чтобы мы жили под мирным небом, в свободной стране.



