Количество отрядов, направления деятельности, численность:
Движение студенческих отрядов в Камчатском крае было возрождено в 2014 году по инициативе Губернатора Владимира Ивановича Илюхина. Первыми активистами движения стали представители Молодой Гвардии Единой России. 
В мае 2015 году в Камчатском крае была проведена учредительная конференция Камчатского Регионального отделения Молодежной Общероссийской общественной Организации «Российские Студенческие Отряды», в результате чего движение Камчатских студенческих отрядов присоединилось к общероссийскому движению. 

На сегодняшний день бойцы камчатских студенческих отрядов трижды проходили отбор на право участия во Всероссийской студенческой стройке «Космодрома «Восточный». Студенческий строительный отряд «Вулкан» за все 3 три года участия во всероссийской стройке показал высокие результате в производственной и комиссарской деятельности. В 2017 году «Вулкан» принял участие также в межрегиональной студенческой стройке «Звезда» в Приморском крае, на данной стройке камчатскими бойцами был показан отличный результат и второе итоговое место в общем зачете. В 2018 году впервые отряд «Вулкан» трудился на Всероссийской студенческой стройке «Север» на Чаяндинском нефтегазоконденсатном месторождении в Республике Саха (Якутия), также в этом году впервые был сформирован студенческий педагогический отряд «Путеводная звезда», который работал в детских оздоровительных лагерях Приморского края. Кроме этого, за период существования движения, камчатские студенты работали  на значимых стройках в Камчатском крае (таких как: Строительство многоквартирных домов в районе Северо-Восточного шоссе, капитальный ремонт Блока А детского сада №17, капитальный ремонт здания Камчатского Медицинского колледжа, реконструкция Дворца молодежи), камчатские студенты ежегодно работают вожатыми в шести детских оздоровительных лагерях, показывая при этом высочайший уровень подготовки, камчатские студенты ежегодно работают на рыбоперерабатывающих и рыбодобывающих предприятиях Камчатского края. Студенческий медицинский отряд ежегодно трудится на базе Сердечнососудистого центра Камчатской краевой больницы.

За четыре года существования Камчатского регионального отделения Российских студенческих отрядов было трудоустроено более 600 студентов по различным направлениям. 

Благодаря поддержке Губернатора Камчатского края, Министерства образования и молодежной политики движение развивается с каждым годом, увеличивается количество занятых в нем студентов, повышаются производственные показатели.    
