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Презентация клуба молодых семей Володарского района
«Молодежный квартал»

Времена меняются стремительно, а вместе с ними меняются люди и их ценности. Но есть ценности, которые остаются с человеком во все времена – это дом, семья и дети. Древние говорили «Дом – это там, где твое сердце». Жителям «Молодежного квартала» в Володарском районе повезло вдвойне, т.к. вместе с домом они обрели добрых соседей, друзей, единомышленников. Благодаря областной программе «Поддержки молодых специалистов» в «Молодежном квартале» проживает около 70 молодых семей. Все они являются специалистами в различных сферах – медицина, образование, культура, спорт и социальная защита населения. 
Именно эти факторы стали определяющими в создании клуба молодых семей в 2015 году:
- проживание на компактной территории, удаленной от культурного центра города Володарск;
- равный возрастной уровень (не старше 35 лет);
- разнообразие профессиональных навыков;
- взаимное желание общаться, творить, развиваться.
Как вы понимаете, Не объединиться в клуб жителям квартала было просто нельзя. Постепенно выявились лидер и актив, которые взяли на себя обязанность руководства клубом. / Председатель клуба «Молодежный квартал» - Лукашина Мария Михайловна. – я мама двоих замечательных деток, в декрете. Надо сказать и весь актив клуб у нас – мамочки в декрете. 
Начав с совместного решения насущных жизненных проблем, со временем команда единомышленников стала полноценным объединением, о котором знают в городе, районе, а с недавнего времени, и в области. / В этом году клуб «Молодежный квартал» на Областном слете молодых семей занял первые места в номинациях «Лучший проект» и «Лучшая презентация клуба». В этом же году на Областном форуме молодых семей в г.Дзержинск – 1 место за лучший видеоролик о клубе./

Были определены цель и направления деятельности: 
Цель клуба молодых семей -  создание условий для активного досуга и творческого самовыражения семей, проживающих на территории Молодежного квартала, вовлечение их в социальную жизнь города.
Направления работы клуба – спорт и ЗОЖ, культура и просвещение,  прикладное творчество, волонтерство.
Деятельность Клуба осуществляется при поддержки Отдела культуры, спорта и молодежной политики на территории Молодежного квартала г.Володарск, основывается на принципах добровольности, гуманности, равноправия, коллегиальности и гласности.
Основной принцип в работе – это опора на ядро специалистов определенной сферы, в зависимости от того, какое мероприятие планируется. С одной стороны, это повышает качество проводимых событий, а с другой – это дополнительная возможность для самовыражения жителей квартала. 

Первым крупным объединяющим событием стал праздник на песке «МолодежкаFEST», приуроченный к 10-летию первой улицы квартала. Его  задачей было поздравление старожилов, сплочение жителей, предоставление возможности для их творческого самовыражения. Праздник был полностью подготовлен силами жителей квартала. Программа была очень насыщенной и продолжалась целый день с 10 утра до 10 вечера – беговелогонки, творческий конкурс, спортивные соревнования, мастер-класс, заключительный концерт и совместный шашлык… Организаторы стремились учесть пристрастия и вкусы всех категорий жителей – и детей, и взрослых, и мам, и пап. Все это отразилось на результате – в празднике приняло участие около 200 человек, в свой адрес актив клуба получил множество слов признательности и благодарности. И уже вскоре стали поступать вопросы, а состоится ли праздник вновь, в следующем году?.. То есть, День улицы «МолодежкаFEST» является одним из главных событий в жизни клуба, его традиция. О нем знают, его ждут, в нем стремятся принять участие. 

Поскольку в квартале проживают молодые семьи, достаточно большим является количество мам, находящихся в декретном отпуске. Дефицит общения, стремление к саморазвитию, желание научиться чему-то новому – все это стало причиной создания проекта «Интеллектуальный СПА-салон: самые продвинутые и активные» для мамочек и не только на дому. Раз в месяц организуются встречи, чтобы послушать лекции по краеведению, литературе, психологии. Научиться рукодельному мастерству – лепке из глины, работе с тканью. Поиграть в коллективные игры, поучаствовать в кулинарных тренингах. Каждому участнику клуба предоставляется возможность выступить в качестве ведущего, мастера. Для мам в декрете возможность самовыражения очень важна. По мере возможности приглашаются специалисты «со стороны». В «СПА-салоне» с лекциями выступал ландшафтный дизайнер, визажист, парикмахер-стилист, мастер по маникюру. 

В Молодежном квартале проживают специалисты из разных сфер, но особенно много среди них спортивных тренеров. Поэтому спорт и здоровый образ жизни для членов клуба не пустые слова. Беговелогонки, семейные утренние зарядки, танцевальные флешмобы, различные спортивные эстафеты и соревнования (по футболу, волейболу) – вот те яркие спортивные события, которые проводятся в клубе. 

Ежегодно «Молодежный квартал» достойно выступает на дне города Володарск, а так же в гастрономическом районном фестивале «Золотой карась». Это комплексное семейное спортивно-развлекательное мероприятие, на котором нужно было в творческой форме представить свой клуб и принять участие в различных конкурсах кулинарных и спортивных.  
Благодаря помощи сотрудника конно-спортивного клуба «Гармония» в п. Ильиногорск – члена клуба, жители «Молодежного квартала» могут на льготных условиях выезжать в конный клуб, участвовать в оздоровительных программах. Учитывая проблемы со здоровьем у многих детей, такая возможность очень ценна и востребована. Летом даже удается привезти лошадок к нам на территорию.

Три улицы молодых специалистов находятся на городской окраине, в зоне песчаного карьера. На его выровненной территории и были выделены участки под строительство домов. Вокруг новых улиц полностью отсутствовали зеленые насаждения, почва не пригодна для земледелия – песок. Песчаные бури, сильные ветра, пыль, сухой воздух – вот та реальность, в которой мы оказались.
Поэтому, без лишних обсуждений, в первую же весну после нашего заселения, мы объединились в создании более благоприятной обстановки в нашем квартале.
Первым крупным общим делом стал субботник. Значимость его не столько в уборке мусора, сколько в посадке деревьев на территории улиц. Плодородный грунт помогла приобрести городская администрация, саженцы деревьев – лесничество. Это был самый массовый и результативный субботник – приняло участие 50 человек, посажено около 70 деревьев.
В дальнейшем, весенние субботники стали традиционными, но всегда на субботниках мы стараемся сообща решить одну крупную проблему. Например, в 2016 году таким общим делом стала установка детской площадки. Жители «Молодежного квартала» неоднократно обращались к администрации с письменными просьбами о детской площадке. Нам установили качели, горку и вертушку. По инициативе жителей все вместе смастерили небольшое ограждение из штакетника, сами смастерили песочницу и лавочки на детской площадке. Ежегодно мы обновляем детскую площадку своими силами. 
Рядом с детской площадкой оказалась свободная территория, хорошо подходившая для спортивной зоны. Выровнять его помогла администрация, все остальное сделали своими руками: вкопали столбы, натянули сетку для игры в волейбол, установили футбольные ворота, места для болельщиков организовали из небольших распиленных пней. Таким образом, на территории квартала появилась детская и спортивная зона (она же зона проведения массовых мероприятий). Но наша общая мечта – это полноценная сцена (сцена-ракушка) для проведения уличных мероприятий, концертов. Надеемся, что участие в конкурсах и программах когда-нибудь позволит нам сделать такое приобретение.
Активность жителей квартала по благоустройству окружающей среды не ограничивается  только летним периодом. Зимой 2018 года был проведен конкурс по созданию снежных фигур «Молодежный СнегоЛяп». Целью конкурса было украшение территории квартала различными снежными фигурами. Участников было не так много (11 снежных фигур), зато улицу Песчаную долгое время украшало семейство снеговиков, медведь с бочонком меда, заяц-великан и очень реалистичный крокодил. 
Ежегодно мы проводим конкурс «Подарок любимой улице» - жители с удовольствием рисуют плакаты, мастерят скворечники и посвящают стихи нашему кварталу.
Совсем недавно 12 мая мы провели первый Экологический марафон «ЭкоДом». Жители квартала вышли на детскую площадку в зеленой одежде (флешмоб «Зеленый мир»), чтобы показать всем, что они не равнодушны к проблемам экологии. 
Марафон открылся эстафетой экологического чтения. С трогательными стихами к гостям праздника обратились разные поколения жителей Молодежного квартала - Малыши , Школьники И, конечно же, молодые специалисты воодушевили зрителей пройти весь экологический марафон.
На празднике функционировало несколько тематических площадок!
 «Зеленый фримаркет», где все желающие могли обмениваться рассадой, комнатными растениями и семенами. Тут были и кусты малины, рассады перцев, бархатцы, анютины глазки, декоративная трава и даже вишня.
Был организован сбор батареек, пластиковых крышек, макулатуры и ненужной одежды. Надо сказать, что акция «Расхламляйся» была самой популярной, более 20 мешков хорошей, но ненужной одежды собрано и передано в социальные учреждения.
В рамках Акции «Экосумка вместо пакета» состоялись выставка Авосек и мастер-класс по росписи экосумок. Хочется сказать, что для росписи использовались в основном сумки, сшитые мамочками квартала. А на выставке были представлены хозяйственные сумки советских времен, современные и ручного плетения.
Мастер-класс по изготовлению глиняной игрушки. Участники марафона могли слепить птичку-свистульку или кота-колокольчика. А так же выставка изделий из глины, где можно было не только посмотреть, но и приобрести чайные сервизы, фруктовые тарелки, светильники и сережки ручной работы.
Для молодых мамочек и деток прошла консультация по азам логопедических знаний. Логопед  не только послушал каждого ребенка, обсудил  проблемы с родителями, но и каждому вручил буклеты-памятки, как нужно заниматься с детьми дома. 
Для деток был турнир по Дженге и интерактивная программа с тоннелем, канатом и парашютом. После активной программы было показано бумажное представление «Груффало».
Для мамочек и не только один из пап провел йогу на природе. Как сказала одна из участниц-мам: «Йога запала в душу: вечер, почти закат, ветерок обдувает, а мы такие красивые в позах посреди нашего квартала».
Завершился экологический Марафон посадкой деревьев возле детской площадки и цитатой Бернарда Шоу: "Теперь, когда мы уже научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди". Мы думаем, что именно это у жителей Молодежного квартала получается великолепно!

В «Молодежном квартале» зарождается традиция оказания благотворительной помощи нуждающимся.
Начало было робким и несмелым – на празднике, посвященном Дню защиты детей в квартале Молодежный, был установлен ящик для сбора средств на реабилитацию Алисы Шаровой (ДЦП). На празднике были спортивные эстафеты, театрализованная программа и мастер-классы. В течение мероприятия, ведущие коротко рассказывали о судьбе девочки, напоминая о важности сбора средств для нее. В дальнейшем, эта девочка стала «подопечной» нашего квартала. На всех крупных мероприятиях мы стараемся собирать для нее небольшие суммы. 
Одним из самых ярких и значимых событий 2017 года в жизни «Молодежного квартала» стала акция по сбору подарков для детей из социально-реабилитационного центра «Чибис» г. Володарск  (акция «С добрым сердцем в Новый год»). Все начиналось с простого объявления на странице группы молодежного квартала вконтакте о том, что принимаются кондитерские изделия для воспитанников центра… А в итоге получился красивый добрый новогодний праздник для нуждающихся детей. Дед Мороз, Снегурочка и собачка Кекс (добровольцы квартала) подарили свое тепло, радость и, конечно, подарки 30 володарским воспитанникам центра и 20 решетихинским. Благодаря акции "С добрым сердцем в Новый год" было собрано около 9000 рублей, помощь оказали жители квартала (около 10 семей). 
В январе 2018 г. жители «Молодежного квартала» активно отозвались на предложение по сбору вещей для семьи погорельцев из города Володарска. Кто-то перечислял деньги, кто-то приносил кухонную утварь, одежду, постельное белье и др. Такие чрезвычайные ситуации очень объединяют, в этом мы неоднократно убеждаемся на подобных примерах.
В марте 2018 года произошло несчастье в Тайланде с родной сестрой близкой знакомой жительницы «Молодежного квартала». Срочно потребовалась огромная сумма на лечение. Был организован сбор средств, в том числе, и на страницах нашего клуба вконтакте и в одноклассниках. Отклик был невероятный. (более 10 тысяч просмотров, около 100 репостов) В течение нескольких дней весь Володарский район, а потом и Нижегородская область следили за судьбой Ольги Еруновой в Тайланде. Почти ежедневные отчеты, благодарности от семьи были главной информацией этих дней на наших страницах. Мы почти сроднились за это время, совместно переживая за ее здоровье. К счастью, операция позади, сбор закрыт, Оля проходит реабилитацию в одной из нижегородских клиник.
Все эти примеры доказывают, что клуб «Молодежный квартал» это не только развлекательный досуг для семей, спортивные соревнования и праздники… Это надежное объединение, которое может выступить серьезной поддержкой для тех, кто оказался в трудной жизненной ситуации!

Благодаря насыщенной жизни в клубе, общности интересов, среди его участников зародились профессиональные союзы – шоу-дуэт «Малина» проводят детские праздники, индивидуальное предприятие энергетической сферы. 
Члены клуба «Молодежный квартал» дружат семьями, домами, дети совместно празднуют Дни рождения – все это вдохновляет и придает сил для дальнейшей работы актива клуба. 
[bookmark: _GoBack]Участники объединения с гордостью говорят, что они лучшие не только в городе, но и в районе. Что Молодежный квартал собрал самых активных, творческих и неравнодушных людей. И что клуб молодых семей "Молодежный квартал" - это не просто общение близких по духу людей, а это одна большая дружная семья. 
И мы будем ЗДЕСЬ и дальше любить, работать и просто жить!

