
Название проекта:

«Тактильные книги для маленьких читателей с нарушениями зрения»

Проблематика и актуальность:

     В современном мире социокультурная реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов представляется особенно актуальной. Популяризация книги и чтения среди лиц с инвалидностью призвана сыграть здесь ключевую роль. Знакомство с лучшими образцами мировой, отечественной и региональной литературы позволит открыть для них новые источники знаний о мире, о человеческих взаимоотношениях, о примерах преодоления трудностей и сложных ситуаций. Книги могут служить для особых читателей доступным средством социализации. 

        По данным департамента социального развития Тюменской области (https://admtyumen.ru/ogv_ru/society/social_policy/rehabilitation_of_disabled/more.htm?id=11444742@cmsArticle), из общей численности людей с ограниченными возможностями здоровья, количество инвалидов и детей-инвалидов, нуждающихся в особых условиях создания безбарьерной среды и оказании ситуационной помощи, составляет 26213 чел., в том числе - инвалидов по зрению - 4901 чел., из них детей - 359 чел. 

         Следует отметить, что существует целый ряд сложностей в деле продвижения чтения в среду людей с ограниченными возможностями здоровья, в частности, читателей с нарушениями зрения, которым необходима литература в доступном формате. Еще сложней   приобщать к чтению слепых или слабовидящих детей. В силу особенностей восприятия у них возникает психологический барьер в обучении чтению, ведь детям приходится знакомиться с новыми, непривычными для них, холодными материалами тактильных книг, зачастую выполненных из пластика. 

         Особую роль в популяризации чтения у маленьких читателей с нарушениями зрения призваны сыграть мягкие тактильные книги, изготовленные из хлопчатобумажных тканей, шерсти, тесьмы. Все эти материалы знакомы малышам с детства по ощущениям от одежды, игрушек, постелей и поэтому не вызывают негативных эмоций. Наоборот, практика использования мягких тактильных книг-игрушек показывает, что дошкольники и дети младшего школьного звена с большим удовольствием знакомятся с содержанием таких изданий. К сожалению, массовое производство подобных книг в нашей стране отсутствует. Работа по их созданию ведется только силами отдельных людей – тифлопедагогов, сотрудников библиотек, а также просто любителей рукоделия. 

             По данным Филиала ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых» (https://www.youtube.com/watch?v=oXEZ0MD89V0), в фонде библиотеки насчитывается не более 60 экземпляров тактильных изданий. Такое количество книг не может удовлетворить всех запросов особых пользователей, тем более, что каждая книга существует в единственном экземпляре и является уникальной в своем роде. При этом сотрудники библиотеки, среди которых и тифлопедагоги, и психологи, работающие с особыми детьми, с сожалением отмечают, что книги тюменских авторов в форме мягких книжек-игрушек отсутствуют совсем. Филиал МАУК «ЦГБС» «Центр семейного чтения им. А.С. Пушкина» и Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых» связывает давняя дружба и работа над целым рядом совместных проектов. 

        В связи с этим, было принято решение об организации на базе нашего Центра работы по созданию тактильных книг для детей с нарушениями зрения и привлечения к этой работе добровольцев из числа читателей, а также из числа участников добровольческих объединений и волонтерских организаций. Совместными усилиями готовятся уникальные объемные тактильные издания, преимуществом которых перед плоскорельефными, является - наличие моделей героев сказок, максимально приближенных к реальному прототипу.  Маленькие читатели смогут составить правильное представление о пропорциях предметов, ощутить объем и форму. Возможность свободной манипуляции с героями книг позволяет создавать ребенку новые сюжеты сказок, развивая воображение и пространственное мышление. Наличие таких элементов как: застежки, кармашки, пуговицы помогает развивать у детей с нарушениями зрения мелкую моторику.

      Филиал МАУК «ЦГБС» «Центр семейного чтения им. А.С. Пушкина» располагает хорошей материально-технической базой и имеет богатый опыт социального партнерства с различными ведомствами. Это позволило ему стать площадкой для объединения усилий добровольцев в деле помощи маленьким читателям с нарушениями зрения.

Цель проекта: содействие социальной адаптации детей-инвалидов по зрению в современном обществе и их реабилитации средствами книготерапии.

Задачи проекта: 

- Организация работы по привлечению добровольцев в помощь социокультурной реабилитации детей с нарушениями зрения. 

- Создание тактильных книг разной тематики для детей с нарушениями зрения. 

- Расширение социального партнерства, дальнейшее привлечение добровольцев к реализации социальных проектов Филиала МАУК «ЦГБС» «ЦСЧ им. А.С. Пушкина»

Целевая аудитория: 

Дети с нарушениями зрения, читатели Филиала ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», 359 человек.

Состав участников:

Добровольцы – читатели и сотрудники Филиала МАУК «ЦГБС» «Центр семейного чтения им. А.С. Пушкина», участники общественного движения «Читаем тюменское», участники объединения студентов «Лига добровольцев ТюмГУ», команда волонтеров «Сердце на ладони» МАУК "ЦКиТ" "Тюмень" ОСП "ДК"Водник", волонтеры из МАУК "ЦКиТ "Тюмень" ОСП ДК "Орфей"

Этапы реализации проекта:

1. Работа по привлечению добровольцев к реализации проекта через публикации в СМИ, встречи с представителями молодежных объединений, выступления на форумах. (октябрь 2017г. – март 2018г.)

2. Организация работы по пошиву тактильных изданий на базе Центра с периодичностью 1 раз в неделю. (апрель-май 2018г.)

3. Торжественная презентация изданий в Филиале ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых» при участии всех волонтеров, представителей СМИ, общественных объединений и учреждений культуры г. Тюмени. (май 2018г.)

Форматы проекта:


Встречи добровольцев – читателей и сотрудников Филиала МАУК «ЦГБС» «Центр семейного чтения им. А.С. Пушкина» с целью изготовления уникальных книжных изданий для особых читателей.

Степень вовлеченности волонтеров/ волонтерских центров в работу:


К реализации в проекте удалось привлечь более 30 волонтеров. Среди них добровольцы из числа читателей библиотеки, из общественного объединения «Читаем тюменское», из общественного объединения «Лига добровольцев ТюмГУ»,  из команды волонтеров «Сердце на ладони» МАУК "ЦКиТ" "Тюмень" ОСП "ДК"Водник", волонтеров из МАУК "ЦКиТ "Тюмень" ОСП ДК "Орфей".

Результаты проекта и социальный эффект

       Для реализации проекта сформирована рабочая группа из добровольцев.

      Проект «Тактильные книги для маленьких читателей с нарушениями зрения» стал победителем XI конкурса социальных проектов «НАШ РЕГИОН - 2018» в номинации «Объединяя усилия». Конкурсной комиссией, состоящей из специалистов ПАО «Запсибкомбанк» и Благотворительного фонда развития города Тюмени было принято решение выделить на реализацию проекта 35 тыс. руб.


      В результате организации работы добровольцев созданы тактильные книги, которые позволят маленьким читателям с нарушениями зрения приобщиться к книжной культуре, вызовут у них интерес к чтению, откроют им дорогу в мир литературы и помогут, в итоге, в их социализации и интеграции в общественную жизнь, содействуя социо-культурной адаптации и реабилитации.  

     Торжественная презентация готовых изданий при непосредственном участии добровольцев призвана не только вызвать у всех положительные эмоции, но и пробудить желание продолжать работу над социально значимыми проектами.

     В ходе реализации проекта значительно расширился круг социальных партнеров учреждения, что будет способствовать дальнейшей плодотворной работе в данном направлении.


Фото и видеоотчет представлен в приложении.
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