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Мы знаем это горе понаслышке…

     Великая Отечественная война, длившаяся тысяча четыреста восемнадцать дней, для русского народа навсегда останется в памяти. Её нельзя вычеркнуть из воспоминаний тех, кому довелось сражаться. Бессмертен подвиг всех, кто боролся и победил фашизм!
    Что такое подвиг, каждый понимает по-своему. Для меня, например, подвиг в служении Родине, своим идеалам, сражение во имя людей, не ради славы, наград и признаний. С войной идут Горе, Отчаяние, Страх, Смерть-всё, что принёс советскому народу  гитлеровский фашизм. 

     В мае 2010 года исполнилось 65 лет  со дня Победы Советского Союза над фашистской Германией, но немного среди нас тех, кто придаёт должное значение этому событию, ещё меньше тех, кто вообще задумывается о том, какова роль этого события в истории. 

     Сегодня уже нет в живых героев рассказов, представленных в этой книге,  но этим только возрастает интерес и уважение к ветеранам Великой Отечественной войны, сумевших пройти ад  и в послевоенное время посвятить свою жизнь воспитанию нового поколения, ради которого  русский народ воевал. 
    Записи воспоминаний военных лет Борискина П.И. и Шангареева Ф.Л. нам предоставила  ныне на пенсии учитель русского языка и литературы – Бугрова Вера Андреевна, которой довелось работать в неполной средней школе №6 с этими замечательными педагогами.

     Но сначала познакомьтесь со сказкой – притчей.

Почему падают звёзды.

(сказка-притча)

    Было у одной матери девять сыновей. Самой счастливой она себя считала. Богатыри росли один  другого лучше. Да пришла на её землю война, и стали уходить сыновья один за другим. Вот и самый младший ушёл.
     Каждый день ходила мать  на дорогу сыновей встречать.

  -  Как придут они, значит, война кончилась,- говорила она сама себе.

     Днём ждала мать сыновей, ночью. Видит как-то: с неба  самая большая звезда упала – болью в её сердце отозвалась. А люди, кто увидел, желание загадали: чтобы война поскорее кончилась и счастье настало.

     Вскоре вторая звезда с неба скатилась. За ней – третья.

     Седины в голове матери прибавилось. Морщинки у глаз залегли.

     Падали звезды с неба. Считала их мать, но надеялась, что хоть один, да вернётся. Вот и девятая по небу прокатилась, самая яркая, самая красивая и самая маленькая.

     Согнулась мать до земли, накрыла голову чёрным платком и пошла домой. Некого ей больше ждать.

      Рассыпались по земле её звезды, ми только она об этом знает, только в её сердце боль прячется да слёзы в глазах блестят.

     Идёт мать и видит: навстречу её идут нарядные счастливые люди.

    - Отчего вы счастливые такие,- спрашивает мать,- если война ещё не закончилась?

    - Нет больше войны, бабушка,- отвечали ей радостные люди. – Не видала ты, наверное, как падали с неба звёзды.

    - Видела.

    - Тогда не знаешь, вероятно, что надо загадать самое сокровенное своё желание в момент падения звезды и оно обязательно исполнится. Мы на небо смотрели и свои сокровенные желания загадывали: чтобы война закончилась, чтобы мир на землю пришёл, чтобы счастье настало, чтоб хлеб золотом чёрную землю укрыл, чтобы дети народились, чтобы песни новые сложились, чтоб радостно жить было, чтоб солнце всегда светило, чтоб матери сыновей больше не теряли.
     И поняла мать: когда растила сыновей, о своём счастье думала, а когда потеряла их, оказалось, всем людям счастье подарила.

     «Вот почему мои звезды падали: чтобы людским счастьем стать»,-подумала она, сняла чёрный платок, надела белый и пошла по земле вместе со счастливыми  людьми.

      Ведёт мать людей и сама уж звездой стала. Идут люди по самому верному пути, который и есть вечное счастье.

      И славу поют простой женщине-матери, которая, отдав десять жизней со своей вместе, вечным счастьем для людей стала.

    Когда смотришь на небо и падающую звезду видишь – знай: чья-то жизнь звездой обернулась и осталась в бесконечных просторах космоса ярким светилом, чтобы вечно излучать людям счастье.
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Шангареев Фоад Лябибович

Фоад Лябибович Шангареев родился 19 декабря 1919 года в Пермской области. Фоад рос любознательным и энергичным. Избрав для себя профессию учителя, окончил Чистопольский педагогический техникум в Татарстане. 

   В 1939 году его призвали в Красную Армию. Получил направление на учёбу в Камышловское пехотное училище. Затем служил в Свердловском пехотном училище: командовал взводом курсантов. С 1943 года командует взводом младших командиров учебного полка в г. Нытва Пермской области. Дважды сопровождает пополнение на фронт.

   В декабре 1943г. Лейтенанта Ф.Л. Шангареева  направляют в действующую армию на должность командира стрелкового взвода. Молодой офицер успешно командует сначала взводом, затем ротой и, наконец, становится начальником штаба батальона. Его повышают в звании: лейтенант, старший лейтенант, капитан. За успешные действия подразделений, которыми он командует, проявляя при этом бесстрашие и отвагу, Ф.Л.Шангареева в апреле 1944г. Награждают орденом Красной Звезды.

   17 июля 1944г. Во время прорыва немецкой обороны он одним из первых преодолел три линии минных заграждений. Отличился при форсировании Вислы и в боях по расширению плацдарма, за что был награждён орденом Отечественной войны II степени.

   22 января 1945г. В бою за польский город Липно Шангареев взял в плен зазевавшегося солдата – обозника. И вместе  с комиссаром батальона пленил ещё и целую группу немцев. За бои в Польше на груди офицера засверкал орден Боевого Красного Знамени. 

Вторым орденом Боевого Красного Знамени Фоад Лябибович был награждён  в марте 1945г. – за бои на территории Германии. Был дважды ранен, но оставался в строю до победы.

   В феврале 1946г. Фоад Шангареев вернулся на родной Урал. Заочно окончил исторический факультет Челябинского пединститута. Работал завучем в Новопышминском и Филатовском детдомах, директором Талицкой школы, завучем школы №6, преподавателем истории в Курьинском агроучилище №112. Пятый орден – Отечественной войны I степени он получил к 50-летию Победы.
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Борискин Пётр Иванович
Дуэль.

    1944 год. Шли бои за Советскую Молдавию. Группа десантов из 236 стрелковой дивизии под покровом ночи, в дождливую погоду, на лодках переправилась через реку Днестр в районе села Пуркари и заняли плацдарм. Немцы обнаружили присутствие десанта, когда не досчитались своего связиста. Он был взят в плен нашими солдатами. Разгорелся бой. В это время наша 6 батарея стояла на левом берегу реки, на окраине сел Незаверталовки. Немцы открыли миномётный и артиллерийский огонь по маленькому пятачку. В тяжёлую минуту наши бойцы запросили помощи батареи, в которой служил я. К бою мы были готовы. Давно стояли у своих орудий, только ждали сигнала с наблюдательного пункта. Раздалась команда. Заряжающий Никита Беляев послал в ствол снаряд, замковый Михаил Борисов  прихлопнул замок, сделал своё дело и наводчик Дмитрий Головко. Первые снаряды полетели в сторону врага. Они- то и преградили путь поднявшейся вражеской цепи. Немецкий наблюдатель «засёк» нашу батарею и начал пристрелку. В свою очередь советские наблюдатели тоже обнаружили вражеские орудия. Наша батарея повела залповый огонь по батарее противника. Завязалась дуэль. Мы хорошо видели огневые вспышки немецких пушек, а они нас. Идёт поединок. Кто кого? Немецкие снаряды рвутся впереди, сзади, слева и справа. Бой продолжается. Один осколочный снаряд попал в сарай, где стояла хозяйская корова. Загорелась камышовая крыша. Мелькнула мысль спасти корову. Заряжающий Никита Беляев отгадал моё намерение и, не раздумывая ни одной минуты, отвязал и отогнал корову в укрытие. Хозяйский сад был озарён огнём. Движение на батарее прекратилось. Немцы, по-видимому. Подумали, что подавили нас. Но это была лишь короткая передышка. Командный пункт готовил новые расчёты., уточнял координаты. Залповые удары пушек нашей батареи накрыли фашистов. Они теперь не открывали огонь, под покровом дымовой завесы убирали разбитые орудия и эвакуировали раненых солдат.        После боя командир подвёл итоги артиллерийской дуэли. Он вынес благодарность всему личному составу. Мужеством и стойкостью наших артиллеристов восхищались хозяева дома. Они принесли солдатам на обед парного молока. У нас завязалась дружба с этой семьей. Их десятилетний сын Миша подружился с нами. А теперь село Незавертайловка живет мирной жизнью. В первой половине января 1973 года по телевидению передавали репортаж из этого села. Мне очень было радостно увидеть знакомые улицы, новостройки. В клубе шёл концерт…

Это было под Криворожьем.

…Вспоминаю зиму 1944 года на Украине. Она была тёплой. Снег быстро таял, кругом грязь. Дороги были разбиты военной техникой. Под натиском наших войск враг отступал, бросая боевые орудия и машины, не успевая хоронить своих солдат и офицеров. Но немец всё ещё был хитёр, коварен и опасен. Если в одном месте мы прорывали его оборону. То в другом он сосредотачивал стальной кулак из своих танков «тигров», чтобы нанести чувствительный ответный удар нашим войскам. Мы шли на Кривой Рог. Машины еле двигались по грязным дорогам, то и дело застревая. Наша часть шла буквально по пятам гитлеровцев. Вдруг шофёр резко затормозил: перед нами внезапно выросла ватага ребятишек. Они кричали , жестикулировали, что дальше ехать нельзя. Один мальчуган подошёл к машине и сказал: «Дяденька, не ездите дальше: там, за лужей, немцы мины поставили, а сами заховались за кукурузой. Их много. У них пушки и танк.» Мы спрыгнули на землю и осторожно двинулись вперёд. Нашли несколько мин, обезвредили их. В это время подтянулась наша батарея – все 4 гаубицы.. Спустя несколько минут немцы двинулись в контратаку. Батарея старшего лейтенанта Солодовникова (в эту батарею входило и моё орудие) открыла прицельный огонь по врагу. Но вот беда: машина , на которой везли боеприпасы, села в грязь, где-то в километре за нашей спиной, а возле орудий осталось считанное количество снарядов. Между тем фашистская пехота всё ближе и ближе подходила к первому орудию нашей батареи. Было видно, как заряжающий сунул в ствол последний снаряд. Последний выстрел – весь орудийный расчёт с автоматами в руках залёг впереди гаубицы и открыл огонь по наступающим цепям гитлеровцев. Через минуту немецкий снаряд накрыл соседнее орудие и разнёс его. Осталась одна моя гаубица. Считаю последние снаряды: один, два, три – и это всё. В это время наводчик Дмитрий Головко поймал в объектив панорамы тяжело движущийся немецкий танк. Снаряд ударил по гусенице. Танк закрутился на месте и – застыл. Ещё два снаряда по пехоте врага – и моя гаубица тоже замолчала. Теперь надежда только на подходящие за нами части. Сумеем ли продержаться?! Мальчуганы снова выручили нас. Оказывается, они увидели застрявшую машину с боеприпасами и на свой страх и риск, под огнём, согнувшись, принесли нам десятка полтора снарядов. Успели как раз вовремя. Мы ожили. Один за другим посылали мы «гостинцы» в гущу немецкой пехоты. Немцы – назад. Но офицеры принудили солдат залечь и окопаться. Наши подоспевшие пехотинцы закончили бой полным уничтожением гитлеровцев. Через день мы очистили Кривой Рог. 23 февраля 1944 г.Москва салютовала советским войскам за освобождение  этого важного промышленного центра. Ожидая  нового приказа. Части стояли на отдыхе. И здесь нам ещё раз пришлось встретиться с нашими маленькими боевыми помощниками. Солдаты угощали мальчишек щами и кашей, сладким чаем. А потом ребята попросили меня рассказать всё о гаубице. Пришлось сколотить из них «боевой» орудийный расчёт. Выбрали командира, наводчика, заряжающего. Остальные выполняли обязанности подносчиков снарядов. Но снова поступил приказ: двигаться по направлению к Одессе, мы расстались с ребятишками, этими весёлыми, находчивыми и смелыми «солдатами». Не сомневаюсь: из них выросли достойные люди.

«Ужин» для гитлеровцев.

… Спустя четверть века после окончания войны пришлось мне побывать на местах былых боёв, увидеть изувеченную когда-то землю. Раны на ней затянуло травами, бурьяном, но и сейчас ещё заметны следы ожогов, огневые позиции артиллеристов и миномётчиков. Здесь, близ горы Индюк, возле города Туапсе, проходила передовая линия. Рассказывают, что на месте боёв до сих пор находят ржавые обоймы, диски от автоматов, гильзы от снарядов и пробитые каски. Немцы рвались к Чёрному морю. Они хотели овладеть портом Туапсе, но наша стрелковая дивизия отбила все вражеские атаки. Интересный случай произошел у нас в то время. Взвод управления, куда входили связисты и разведчики от нашей батареи, отыскивал огневые точки противника. На гаубичном щите мелом записывали их координаты. Наши разведчики не раз перебирались через передовую линию, высматривая всё до мелочей. Не ускользнула  от их зоркого глаза и вражеская кухня. Определив её местоположение, пути подхода к кухне, места для маскировки и наблюдения за противником, разведчики решили устроить фрицам сюрприз. В укромном месте они просидели целый день, а ночью вернулись в часть и доложили командиру батареи, не забыли сказать и про кухню. За пищей немцы приходили по сигналу: удар по куску рельса. С термосами и котелками  подходили они к повару, а потом с полной ношей возвращались по тропинкам через густые заросли кизила, ежевики. Командир батареи поставил  перед разведчиками боевую задачу: достать «языка». Два разведчика и связист с полевой рацией, переодевшись в немецкую форму и накинув сверху масхалаты, перешли ночью под проливным дождем линию фронта и укрылись в зарослях, недалеко от тропинки, ведущей к кухне. Связист азбукой Морзе передавал нам о развёртывании событий в тылу врага. Один из разведчиков, киевский учитель Писаренко знал немецкий язык. За несколько минут до начала обеда он в открытую двинулся к кухне. Повар был зол: после дождя не горели дрова. Обед задержался. А тут пришёл первый клиент. «Кто ты?» «Солдат, вчера прибыл». «Почему т рано пришёл?!» «Дорогу к кухне не знал». Пока они болтали, обед был готов. Повар ударил в рельс. Писаренко наелся немецкого борща и ушёл к своим. А у немцев через час – другой поднялся переполох: в подразделение с кухни не вернулся солдат. Поиски результатов не дали. Немецкий повар тоже, видимо, заподозрил неладное. Он рассказал офицеру о незнакомом солдате. Офицер сделал выводы. Вечером, во время ужина, он приказал окружить кухню, чтобы схватить незнакомого солдата. По звуку рельса проголодавшиеся фашисты окружили кухню. Через пять минут пять осколочных снарядов  моего орудия, один за другим, унеслись в сторону врага. Связист сообщил, что три снаряда накрыли цель,  четвёртый – попал в котёл с кашей. Мало кто из немцев ушёл после такого горячего «ужина» от кухни в добром здравии. Вдогонку им выдали «добавки « остальные орудия нашей батареи. А наши разведчики, дождавшись темноты, пришли в часть вместе с пленным гитлеровцем.

Солдату я слагаю оду,

Был ратный путь его тяжел,

Он все прошел: огонь и воду,

И трубы медные прошел.

Шагал по вражескому следу

До завершающего дня

И прочно выковал Победу

Из грома, стали и огня.

И, полная творящей силы,

Вся в блеске солнца, не в дыму,

Стоит спасенная Россия

Как вечный памятник ему.

                                        А. Плотников
Вечная благодарность потомков защитникам, отвоевавшим мир на земле. Не увядают букеты на могилах павших героев, у подножий памятников и обелисков. 

Никто не забыт! Ничто не забыто!
Пособие для учащихся.
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