                          Праздник в Малом Павлове
Вот уж второй год подряд 8 мая по деревне Малое Павлово проходит «Бессмертный полк». Проходит он на день раньше дня Победы по той простой причине, что многие местные жители потом принимают участие в шествии «Бессмертного полка» в районном центре. 
Организаторами этого мероприятия являются заведующая  библиотекой Малахова Н.М., работники клуба: Карпова Г.Н. и Дорожкина С.В., их активные помощники - участники местной художественной самодеятельности, а также учителя и учащиеся Павловской школы.
 Да и во всей деревне равнодушных нет. Ведь без малого 300 односельчан, дедов и прадедов сегодняшних жителей деревни, отдали свои жизни на фронтах Великой Отечественной войны.
Начался праздник с концерта в местном клубе, Зал, как обычно, был полон, а местные артисты, как всегда, на высоте.
В зале звучали стихи и песни времён войны, то грустные, то весёлые. Они вызывали в сердцах всех собравшихся и грусть о павших в боях, и гордость за страну, выстоявшую и победившую фашистскую нечисть. 
Если в деревне поют – значит, деревня живёт!
 И живёт она, сохраняя память о тех, кто положил свои жизни на алтарь великой Победы.
Немало сил и энергии вложили в свои выступления наши артисты: Дорожкина С.В., Лисовская В.Г., Тарасенкова Т.Н., Гончарова Л.К., Клюева В.П., Титова А.П., Карпова Г.Н., Титова Т.А., Лазарева Виктория и Долженкова Карина. 
А после концерта все вместе: и артисты, и зрители с портретами солдат Великой Отечественной направились к обелиску погибшим односельчанам, чтобы возложить венки и цветы, почтить их память Минутой молчания.
В завершении мероприятия добровольцы из местных жителей и учащиеся школы пошли к тем, кто из-за своего возраста не смог прийти на праздник. Ветеранам были вручены цветы и открытки.
А. Аниськов.



