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[bookmark: _GoBack]Добровольческий/волонтерский проект
Великая Победа: «Наследие и наследники».

Актуальность проекта

Прошло много лет со дня Победы 45-го года, но память о войне актуальна, как никогда. Сохранение памяти о военных подвигах героев представляется важным именно сейчас, когда появилось много желающих переписать историю, сфальсифицировать факты.
Сегодня одной из главных задач является воспитание в молодых людях доброты. Доброта, общение, милосердие и забота о людях – в настоящее время являются роскошью. А ведь это общечеловеческие духовные ценности, которые имеют огромное значение для человечества. Их воспитание нелегко дается людям, это большой труд души. Как раз эти ценности необходимы в жизни подрастающему поколению.
Для нынешнего поколения война - это неизведанное прошлое, она не имеет непосредственного влияния на состояние жизни их сверстников. Важность проекта в том, что наше поколение узнает правду о великой войне от самих ветеранов, правильно осмысливает уроки этой войны. И тогда сохраняется память об удивительных защитниках своей страны.
Проект преследует две основные цели: развивая идеи добровольческого движения, сбережение памяти о войне и отдание долга за ратный подвиг в войне – ветеранам. 
Проект ставит своей задачей воспитание патриотизма, который является объединяющей идеей российского общества в ХХI веке.
Проект имеет образовательную и воспитательную направленность, способствует формированию важных личностных качеств, активной гражданской позиции.

Описание проекта: Кадет с малых лет, начиная с первого класса, педагоги школы воспитывают на примерах истинного героизма и мужества, проявленными нашими прадедами на фронтах Великой Отечественной войны. В кадетской школе за восемь лет сложились свои традиции сохранения исторической памяти.
Так, все дни воинской славы и памятные дни мы отмечаем торжественными построениями, кадетскими часами. В эти дни кадеты приходят в школу только в парадной форме. Георгиевскую ленточку надеваем гораздо раньше, чем остальные новоуренгойцы – за месяц до Дня Победы, носим ее как на повседневной форме, так и на верхней одежде, причем георгиевскую ленточку носят все: и педагоги, и обучающиеся, и родители.
Каждый год, начиная с апреля, создаются новые проекты, посвященные Великой Отечественной войне. В апреле 2019 года были реализованы два проекта. Среди прокадет 1-4-х классов проводился конкурс чтецов, а потом видеозапись победителей конкурса транслировалась на телевизорах в холле и рекреациях школы, а некоторые из выступлений ребят можно было увидеть и в тематических передачах телерадиокомпаний «Сигма» и «Импульс». Второй проект - «Живая книга»: командиры взводов с 5 по 10 классы готовили выступление на утреннем построении от лица какого – нибудь литературного героя, например, Алексея Мересьева, героя «Повести о настоящем человеке» Бориса Полевого, Вани Солнцева – героя повести «Сын полка» Валентина Катаева.  
5 мая впервые в Новом Уренгое прошла историческая реконструкция, посвященная подвигу Героя Советского Союза Петра Барбашова. Несмотря на тяжелые погодные условия (мокрый растаявший снег, лужи, сугробы), 23 кадета (в том числе и 3 девочки), проявив мужество и стойкость характера, приняли участие в этом новом для нас и очень значимом мероприятии.  
Еще в нашей школе принято всей ротой петь песни военных лет и смотреть фильмы о войне. Мы очень любим фильмы «Брестская крепость», «В бой идут одни старики», «Молодая гвардия», «Сталинград», «28 панфиловцев». 
Особые, теплые отношения нас связывают с новоуренгойскими ветеранами. У каждого взвода есть свой ветеран, которому кадеты оказывают тимуровскую помощь, приход ветеранов в школу или посещение штаба новоуренгойских ветеранов всегда для кадет – шарпатовцев - праздник. Ветераны приходят к нам немного чаще, чем в остальные школы, в любой момент, если требуется помощь. Обязательно идем рядом с ветеранами на праздничном городском шествии, в этот день они нам доверяют нести фотографии своих товарищей, кто ушел уже из жизни. Недавно помогали ветеранам 4 ноября, в День Гражданского Форума, в проведении выставки их общественной организации. Кадетскую школу ветераны называют ласково – наша школа. И мы очень этим гордимся.
Обязательно каждый кадет – шарпатовец должен сшить платок Памяти. Потом платки собираются в Единое полотнище (мы его называем Знамя Победы). Уже собрано четыреста платков. 8 мая мы проводим митинг, посвященный прадедам – участникам Великой Отечественной войны, где озвучиваются имена, записанные на солдатских платках. А 9 мая школьные Знамена Победы выносим на Ленинградский проспект, где проходит городское праздничное шествие, к которому готовимся несколько месяцев. В зимнем дворике или на улице, если позволяет погода, занимаемся строевой, репетируем прохождение торжественным маршем. В шествии ежегодно принимают участие 300 кадет с 5 по 11 классы, старшины рот идут впереди своих подшефных рот, девочки – кадеты идут в отдельной коробке, есть коробка юнармейцев.   
В начале учебного года офицеры – воспитатели создают Церемониальный расчет. Это старшие кадеты, которые входят в Почетный караул №1 и несут Вахту памяти как на школьных митингах 11 декабря, 15 февраля и 8 мая, так и на городском митинге 9 мая. 
Семь лет школьный отряд «Дивизион» выезжает на Всероссийские Вахты Памяти. Поисковики были на раскопках в Ленинградской области, Краснодарском крае, Калининграде, под Ржевом, Тверской области.

Цель проекта: 
Сохранение исторической памяти о войне

План путей достижения:
- проведение исследовательской деятельности, с целью разбора семейных архивов, воспоминаний родственников.
- знакомство с ходом войны по подлинным письмам из семейных архивов, рассказам очевидцев войны.
- проведение мероприятий и акций патриотической направленности.
- выполнение и передача писем ветеранам.

Вместе с получением знаний о войне в результате осуществления проекта у его участников укрепится система жизненных ценностей, сформируется уважительное отношение к истории страны. появится гордость за ее защитников. Через волонтерскую деятельность, осознанную службу на благо  общества - у участников проекта формируется активная гражданская позиция. 

Ожидаемые результаты:  
Патриотическое воспитание нынешнего поколения на примере подвига героев; получение знаний об истории своей страны; воспитание уважительного отношения к старшим, потребность своим вниманием к ветеранам отдать долг за их ратный подвиг, развитие идей добровольчества в образовательном учреждении.
В ходе реализации проекта активно используются как традиционные, так и инновационные формы.
К традиционным можно отнести: митинги, «уроки мужества», акции, конкурсы, встречи с ветеранами, концерты. 
К инновационным: съемки на телеканале Сигма, проведение волонтерских акций.

Перспективы развития проекта в будущем: проект предусматривает ежегодную реализацию и проведение ко Дню Побед, вовлечение представителей других образовательных учреждений. 
«Сегодняшняя востребованность данного проекта доказана самой жизнью. Появилось много желающих переписать историю, фальсифицировать факты. 
Мы последнее поколение, которое увидит героев той войны, которое может напрямую послушать их рассказы о фронтовой жизни: о том, как шли на фронт, как совершали подвиги, как отстаивали Москву и как брали Берлин. На каждом выезде беседа с ветераном – это диалог поколений, который необходим обеим сторонам, после которого не просто осознаешь, а прочувствуешь: они сражались за Родину, а Родина – это и есть все мы, маленькие части Великой страны». 

