Информационная справка 
IX Республиканский фестиваль-конкурс детского народного творчества «Хамдан»
31 января 2020 года Ассоциация детей и подростков «Хамдан» Республики Калмыкия совместно с Молодёжной общественной организацией Республики Калмыкия «Студенческий педагогический отряд «Солнг», Бюджетным учреждением Республики Калмыкия «Республиканский центр молодёжи» при поддержке Министерства спорта и молодёжной политики Республики Калмыкия и Министерства культуры и туризма Республики Калмыкия проводят проводят IХ Республиканский фестиваль-конкурс детского народного творчества «Хамдан». Победители Фестиваля-конкурса будут рекомендованы для участия в Девятнадцатых молодежных Дельфийских играх России, которые пройдут в Омской области с 24 по 29 апреля 2020 года.
Фестиваль-конкурс проводится с целью выявления и поддержки одаренных детей Республики Калмыкия, эстетического и патриотического воспитания, сохранения и развития культурного наследия. Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:
- выявление и поддержка одаренных детей;
- вовлечение детей в занятие художественным народным творчеством;
- воспитание чувства уважения и бережного отношения и сохранения к национальной культуре, традициям, обычаям и обрядам;
- привлечение внимания органов государственной власти и управления Республики Калмыкия, общественности, средств массовой информации к проблемам развития и поддержки талантливых детей.
Особенностью Фестиваля-конкурса является то, что отборочные этапы и гала-концерт проводятся на калмыцком языке с целью воспитания чувства уважения и бережного отношения и сохранения национальной культуры и языка. Ведущими конкурса являются лидеры Ассоциации детей и подростков «Хамдан» Республики Калмыкия.
	Фестиваль-конкурс проводится в два этапа: отборочный (по пяти номинациям «Сольное народное пение»; «Ансамблевое народное пение»; «Народный танец»; «Народные инструменты»; «Шаваш») и Гала-концерт (с участием юных артистов, прошедших отборочный этап).
Впервые данный фестиваль проводился в 1994 году. Победителями прошлых лет стали молодые таланты нашей республики: Дмитрий Шараев, Кутлан Мукубенов, Диана Босхомджиева - которые на сегодняшний день являются состоявшимися артистами современного народного творчества, а также танцевальный ансамбль «Цецг», танцевальный ансамбль «Аранзал» из районов республики. 



Фестиваль-конкурс проводится в 2 этапа:
     - муниципальный этап: с 13 по 24 января 2020 года, отборочные туры (виды отбора по усмотрению организаторов), победители которых допускаются на региональный этап;    
    По итогам муниципального этапа до 28 января 2020 года необходимо направить на электронную почту Фестиваля-конкурса  festival.tvorchestva_hamdan@mail.ru  письмо, в котором указаны коллективные и сольные (индивидуальные) исполнители, рекомендованные к участию в региональном этапе Фестиваля-конкурса, а также протокол определения победителей муниципального этапа по 5 номинациям.
     - региональный этап: 31 января 2020 года отборочные туры, победители которых, принимают участие в Девятнадцатых молодежных Дельфийских играх России в составе делегаций субъектов Российской Федерации.
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