ХАРАКТЕРИСТИКА

Лыковой Ольги Вадимовны, 
директора МКУ МПЦ «Октябрьский», 
1975 года рождения, образование высшее.

Лыкова Ольга Вадимовна является руководителем МКУ МПЦ «Октябрьский» с 2014 года. Параллельно с этим является руководителем зонального центра муниципального образования город Ефремов по подготовке граждан Российской Федерации к военной службе и военно-патриотического воспитания допризывной подготовки молодежи, а также начальником штаба местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ»  муниципального образования город Ефремов. За время работы зарекомендовала себя исключительно с положительной стороны добросовестным, грамотным, исполнительным руководителем, способным качественно и своевременно решать поставленные задачи, соответствующие должностному положению. К исполнению должностных обязанностей относится добросовестно. В работе не считается с личным временем, при  выполнении поставленных задач проявляет разумную инициативу, быстро и правильно ориентируется в сложившейся обстановке.
Обладает аналитическим складом ума,  хорошими деловыми качествами. Активна. Постоянно повышает свою квалификацию. Регулярно участвует в семинарах и конференциях по  своему профессиональному направлению, изучает литературу.
По характеру спокойна, выдержана. Тактична, вежлива. Стрессоустойчива. Не допускает высокого эмоционального отношения к рабочим вопросам. Внимательно относится к советам и предложениям коллег и руководства. Спокойно воспринимает конструктивную критику. Имеет авторитет среди коллег  учреждения, является наставником молодых специалистов. Умеет грамотно распределять умственную, эмоциональную и физическую нагрузку в основной деятельности. Оптимизирует положение каждого сотрудника, налаживает между ними гуманные взаимоотношения. Созданная в коллективе развивающая среда соответствует виду учреждения, содержанию воспитательной программы МКУ МПЦ «Октябрьский».
Не допускает нарушений трудового распорядка и дисциплины. Нареканий со стороны руководства не возникало. 
Благодаря тому, что Ольга Вадимовна уделяет большое внимание формированию физических качеств воспитанников, у детей сформирован интерес к здоровому образу жизни. Постоянно работает над обеспечением благоприятного психологического климата, развивает у воспитанников эмоциональную  отзывчивость, воспитывает доброжелательное отношение, основы культуры общения с окружающими людьми. В целях профилактики и снижения уровня заболеваемости детей, она реализует участие детей и подростков в оздоровительных сменах каникулярного периода. 
Ольга Вадимовна пользуется высоким авторитетом у родителей воспитанников. Ежегодное анкетирование родителей по вопросу удовлетворённости работой руководителя показывает, что 90% родителей довольны её деятельностью. 
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