2018 год в Российской Федерации Указом Президента России В.В. Путина объявлен Годом добровольца (волонтёра). Указ о проведении в России Года добровольца вступил в силу 6 декабря 2017 года. 
Министр образования и науки Российской Федерации Васильева Ольга Юрьевна подчеркнула, что волонтёрское движение обладает большим потенциалом.
— Волонтёрскому движению сегодня необходимо формировать социально-значимый заказ на массовую подготовку лидеров-волонтёров, которые смогут привлечь в добровольчество креативных и мыслящих людей. Для этого нужно продолжать воспитывать соответствующее отношение к волонтёрской деятельности, открывать образовательные центры подготовки волонтёров, разрабатывать и применять грамотную информационную политику, – считает Министр.
Слово “волонтер” в переводе с французского означает “доброволец”. Волонтеры или добровольцы – это люди, безвозмездно отдающие свое время и силы на благо других людей. 
Помогать людям – это нормально, в этом проявляется человечность каждого, и тот, кто действительно хочет помочь другим и делает это от чистого сердца.
Поддержка людей, которые ежедневно выполняют работу в самых различных сферах, трудно переоценить. Одни оказывают помощь в меру своих сил при медицинских и муниципальных учреждениях. Другие – помогают искать пропавших людей. Третьи – вносят вклад в сбережение культурного наследия и природных ресурсов. Четвертые – помогают в учреждении ответственных международных мероприятий. Этот смысловой посыл наглядно демонстрирует эмблема года добровольца в России. Она выполнена в виде множества тянущихся вверх разноцветных рук.
[bookmark: _GoBack]Всегда стоит вопрос: «А что делать?» Можно выделить главные направления работы: благоустройство города; благотворительность (оказание помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации); облагораживание обелисков, памятников; "шефство" над ветеранами; организация досуга, проведение праздничных мероприятий, концертов для младших ребят.
В нашей школе уже 4 года существует волонтёрский отряд «Высшая лига». На весь год у нас составлен план мероприятий, в которых мы принимаем активное участие. Различные конкурсы и акции, такие как  «#ЭКОуборка», «Забота», «Тёплые окна», «Трудовой десант», благоустройство  «Памятника погибшим воинам в ВОВ 1941-1945гг»,  в с. Гумны, «Обелиска погибшим воинам в ВОВ 1941-1945гг» в с. Плужное -  входят в круг наших обязанностей. Направления нашей деятельности различны. Мы помогаем пожилым людям, ходим к ним в гости, собираем информацию о жизни людей в военное и послевоенное время. 
Недавно в газете «Красная Слобода» вышла статья в рубрике «Дети войны» под названием «Прикоснуться к живой истории», в которой я рассказал о жизни Тараскиной Анастасии Тимофеевны, её детство совпало с тем ужасным временем для нашего народа и страны. 
Вместе с учителем информатики Ярочкиным Сергеем Анатольевичем мы создали на сайте нашей школы «Книгу Памяти», в которой размещена информация об участниках Великой Отечественной войны нашего района.
Мы – волонтёры делаем добрые дела, убираем мусор, сажаем цветы и деревья, тем самым заботимся об окружающей нас среде, делаем мир чище. Во время летнего лагеря актива сделали чистку родника, который находится на территории села Гумны, осталось его облагородить.
Совершая добрые поступки, понимаешь, что мир вокруг тебя меняется к лучшему. Волонтерство для нас - это стиль современной жизни. Это пример для других. Помогая другим, мы помогаем себе!
Мы считаем, что безвозмездный труд волонтёров – это яркий пример гуманности и доброты. Волонтёрство – благородная работа, это часть души каждого неравнодушного человека.
Год добровольца (волонтёра) для нас –  это не разовая акция, а постоянная деятельность. Нас всегда отличали сопереживание, сочувствие, готовность включиться в общее дело, прийти на помощь тем, кто в ней нуждается. Особая роль в развитии волонтерства принадлежит молодежи, то есть нам. От доброй энергии и целеустремленности молодых во многом зависит настоящее и будущее нашей страны.
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