Аналитический материал по проекту решения об исполнении бюджета муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области за 2022 год
По итогам 2022 года исполнение бюджета городского округа 	по доходам составляет 1 миллиард 65 миллионов 362 тысячи рублей, по расходам 1 миллиард 50 миллионов 255 тысяч рублей. Превышение доходов над расходами 15 миллионов 107 тысяч рублей.
Всего доходы бюджета городского округа по сравнению с 2021 годом приросли на 25 процентов и составили 101 процент от запланированной суммы. На рост доходов повлияло увеличение по налоговым и неналоговым поступлениям на 151 миллион 330 тысяч рублей или  на 56,6 процента, а так же безвозмездных поступлений на 61 миллион  666 тысяч  рублей или на 10,5 процента.
Исполнение бюджета осуществлялось в программном формате. Уровень программных расходов  бюджета городского округа составил 98,6 процента.
Сохраняется социальная направленность бюджета — расходы на образование, культуру, физическую культуру и спорт, социальную политику составляют 604 миллиона 900 тысяч рублей, что составляет почти 60 процентов от  произведенных расходов.
Все социальные обязательства и задачи исполнены в полном объеме. Своевременно выплачивались компенсации и пособия, предоставлялись льготы.
Муниципальный долг у муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области по состоянию на 01.01.2023 год отсутствует.
[bookmark: _GoBack]По результатам оценки открытости муниципальных образований, проводимой министерством финансов Оренбургской области, Абдулинский городской округ отнесен к группе с высоким уровнем открытости бюджетных данных.























