
согласие физического лица на обработку персональных данных



Настоящим я в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие ООО «РСГ-Бизнес Сервис» (ОГРН 1077764215440, г.Москва, Шмитовский пр-зд, д.39, к.2, эт.1, пом.XVIII, каб.2-8) (далее – Оператор) на обработку с использованием средств автоматизации или без таковых, а именно: сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение, следующих персональных данных, предоставленных при регистрации в личном кабинете на сайте Оператора https://kortros.ru/:
·         фамилия, имя, отчество;
·         пол;
·         дата рождения;
·         номер контактного телефона;
·         адрес электронной почты;
·         возраст;
·         регион проживания;
· семейное положение;
· паспортные данные;
·         сведения об использовании мер государственной поддержки в жилищной сфере (выбранных программах ипотечного субсидирования), 
      в целях регистрации и получения доступа к функционалу личного кабинета на сайте https://kortros.ru/, сайтов застройщиков (функции единоличного исполнительного органа которых переданы Оператору), а также в целях заключения и исполнения договора бронирования объектов недвижимости, договора об оказании услуг Оператором, агентских договоров, договора участия в долевом строительстве, договора купли-продажи недвижимости, государственной регистрации права собственности на объект долевого строительства, надлежащего управления и эксплуатации жилого дома/объекта долевого строительства, а также для осуществления sms-рассылки, рассылки сообщений посредством мессенджеров (Telegram, WhatsApp, Viber и т.д.), телефонных звонков и других способов моего информирования с целью реализации указанных договоров, предложения продуктов и услуг Оператора, направленных на дальнейшее использование объекта долевого строительства, приобретение иных объектов недвижимости.
 
Настоящим согласием я подтверждаю, что Оператор вправе давать поручения на обработку моих персональных данных в целях, указанных в настоящем согласии, следующим лицам:
· ООО "Цифровые продажи" (ИНН 7716899078, ОГРН 1187746227020, Россия, 115280, Москва, ул. Ленинская Слобода, д. 19, Деловой-центр «Омега Плаза», пом. 21Ж/1Б);
· ООО "ИТМС" (ИНН 5904264782, ОГРН 1125904002784, 614066, г. Пермь,  шоссе Космонавтов, д. 111И, к.1, помещ.1 (Технопарк))
· ООО "Юникорн" (ИНН 5903120604, ОГРН 1155958117710, 614066, Пермский край, г. Пермь, шоссе Космонавтов, д. 111д, оф. 200)

Настоящее согласие действует в течение 5 (пяти) лет с момента его предоставления.

