Я, Ольга Николаевна Мальковская, учитель музыки и ритмики. 
Моя основная специальность-хореограф, поэтому 10 лет назад, с легкой руки завуча школы Бачинской Юлии Игоревны, был создан танцевальный ансамбль «Мир танца».  Был  рожден замечательный тандем - Учитель + ученик = Ансамбль, который  достиг поразительных  успехов благодаря  грамотному подходу в преподавании и воспитании…
Занятия в танцевальном ансамбле способствуют преодолению, коррекции и компенсации нарушений физического, психического и психологического развития обучающихся. Эти занятия являются танцевально- двигательной терапией!!!
 Осознанный телесный опыт благоприятствует и углубляет самосознание. Наиболее прямое выражение особенностей  индивидуальности   возможно  через  тело.  Суть занятий в танцевальном ансамбле  заключается в предоставлении ребенку возможностей для самовыражения, самореализации, для самоутверждения и познания собственного «Я».
Танец – это коммуникация, которая осуществляется на трех уровнях: с самим собой, с другими людьми и с миром. Как здесь не говорить о ТАНДЕМЕ!!!
[bookmark: _GoBack]Музыкальное и хореографическое искусство являются незаменимыми средствами эстетического воспитания, художественного развития, способного глубоко воздействовать на духовный мир ребенка с ограниченными возможностями здоровья . В воспитании детей танец занимает   особое место. Одна из основных целей – формирование разнообразных эмоций и чувств, являющихся важнейшим условием развития личности.
       Занятия танцами полезны и для детей с эмоционально-волевыми нарушениями, и для детей, у которых на первый план выступают познавательные проблемы.
     Для всех детей с ОВЗ важно, что на занятиях танцами они учатся лучше осознавать свое тело и управлять им.
Ребятам из ансамбля «Мир танца» это удается на славу! Это видно по их счастливым лицам во время выступления и по   многочисленным наградам  с разных конкурсов!
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