ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении творческом конкурсе для педагогов ДОУ
"Модный приговор"
В наше время, когда существует перенасыщение рынка одежды, отпадает острая необходимость пошива по индивидуальным выкройкам. Но сохраняется интерес к процессу создания необычных моделей одежды, целостных коллекций. А для этого всё равно необходимо учиться шить, чтобы самой создавать придуманное платье и не отстать от моды, которая во все времена остаётся изысканной и капризной, но всегда интересна и привлекательна. Почти все мечтают когда-нибудь выйти на подиум в модном наряде от известного кутюрье. 
Мечту можно осуществить, создав собственную модель и придумав для неё "роль" в необычном спектакле театра моды. Ни в одном "взрослом" Доме моделей нет такого, чтобы коллекция от начала до конца создавалась одним человеком, да ещё им же была продемонстрирована на сцене. На заключительном этапе мы видим не просто манекенщиц, а, прежде всего, фантазеров, художников, портных.
Положение о проведении конкурса для педагогов дошкольных образовательных организаций "Модный приговор" (далее − Конкурс) определяет цели, задачи, сроки, порядок и условия проведения, а также категорию участников.
Общие положения
Конкурс проводится на сайте «Личный кабинет педагога» http://skola59.ru на платформе (Соревновательные системы). Участники конкурса – педагоги дошкольных образовательных организаций.
Цели и задачи конкурса
Создание и воплощение в современном костюме собственной творческой мысли, фантазии, мастерства. Поддержка инновационных технологических решений в создании костюма, авторских работ, умения приблизить творческие разработки к жизни.
Участники Конкурс
В конкурсе могут принять участие педагоги дошкольных образовательных организаций, школы, вузы.

Сроки проведения конкурса
Конкурс проводится с 15.09. 2021 по 30.09 2021 года в три этапа:
1 этап: 15.09 – 25.09.2021 г. – прием конкурсных работ;
2 этап: 26.09 – 30.09.2021 г. – подведение итогов конкурса;
3 этап: 1.10 – 10.10.2021 г. – отправка сертификатов и дипломов.
Номинации конкурса
· «Этнокостюм» - в этой номинации можно представить коллекции с этническими мотивами России, Востока, Европы, Африки, и т.п. в зависимости от вашего выбора. Особое внимание обращается на народные костюмы многонациональной России;
· «Трэш» - в этой номинации можно представить работы из пакетов, пластика, старых дисков, одноразовой посуды, газет, упаковок, плёнки и других вещей;
·  «Коллекция» - в этой номинации представляется коллекция моделей одежды с чётко узнаваемым стилевым направлением, используя актуальный дизайн, совершенные пропорции, интересные цветовые решения.
Критерии оценки конкурсной работы
Оригинальный дизайн, яркость воплощения авторского решения;
Целостность коллекции, полнота и образность в раскрытии темы и идеи коллекции. Соответствие номинации;
Мастерство, высокое качество исполнения моделей костюмов;
 Ноу-хау (новаторство, творческий подход в использовании материалов).
Требования к оформлению
[bookmark: _GoBack]Работы присылаются в виде коллажа фотографии (не более 5), презентации (не более 5 слайдов).
