ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении творческом конкурсе для педагогов ДОУ
"Лучшая творческая проблемная группа - 2022"

Каждая образовательная организация создает собственную творческую проблемную группу  методического сопровождения образовательного процесса, которая  призвана обеспечить качество образования, эффективность внедряемых инноваций совместным поиском, апробацией эффективных традиционных и новых педагогических технологий, взаимным профессиональным общением, обменом опытом и идеями, выработкой единых требований к оценке результатов педагогической деятельности педагога. 
Положение о проведении конкурса для педагогов (дошкольных образовательных учреждений, средних общеобразовательных учреждений, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования; коррекционных образовательных учреждений; учреждений дополнительного образования детей). "Лучшая творческая проблемная группа - 2022" (далее − Конкурс) определяет цели, задачи, сроки, порядок и условия проведения, а также категорию участников.
Общие положения
Конкурс проводится на сайте «Личный кабинет педагога»http://skola59.ru на платформе (Соревновательные системы). 
Цели и задачи конкурса
Выявление лучших работ – результатов профессиональной деятельности работников образования, предоставление авторам работ распространение педагогического опыта. Выявление талантливых педагогов, содействие развитию и реализации профессионально – личностного и проявления творческого потенциала педагогических работников образовательных учреждений. Привлечение внимания и интереса общественности к профессии и личности педагога. 
Участники Конкурс
Принять участие в Конкурсе могут педагогические работники любых образовательных учреждений (дошкольных образовательных учреждений, средних общеобразовательных учреждений, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования; коррекционных образовательных учреждений; учреждений дополнительного образования детей). Возраст участников не ограничивается, педагогический стаж не учитывается. Участие может быть индивидуальным или совместным. Количество авторов совместной разработки – не более трех.
Сроки проведения конкурса
Конкурс проводится с 01.09. 2022 по 30.09 2021 года в три этапа:
1 этап: Сбор заявок и методических разработок
2 этап: Заочная экспертиза поступивших работ;
3 этап: Подведение итогов, отправка сертификатов и дипломов.
Содержание конкурса
Материал должен предоставлять ценность для педагогического процесса. Тематика материалов не ограничивается, однако материалы должны иметь образовательный характер и не противоречить общепризнанным научным фактам, этическим нормам и законодательству.
                                Требования к оформлению
1. Материалы на Конкурс принимаются в электронном виде на русском языке.
2. На Конкурс принимаются программы разработок по созданию проблемных групп,  по любой направленности.
3. Конкурс проводится для педагогических работников любых образовательных учреждений (дошкольных образовательных учреждений, средних общеобразовательных учреждений, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования; коррекционных образовательных учреждений; учреждений дополнительного образования детей) 
4. Требования, предъявляемые к оформлению текста
- формат А4;
- поля: верхние, нижние, правое, левое – 2 см;
- шрифт TimesNewRoman;
- высота шрифта – 14 пунктов;
- красная строка – 1.25;
- междустрочный интервал – 1.25;
- выравнивание текста – по ширине;
- исключить переносы в словах;
- на титульном листе конкурсной работы указывается наименование работы, информация об участнике (ах): фамилия, имя, отчество автора (ов), разработки; контактные данные (телефон, адрес электронной почты).
Критерии оценки конкурсной работы
1. Грамотность материала
2. Полнота и информативность материала
3. Стиль и доходчивость изложения, логичность структуры материала
4. Качество оформления и наглядность материала



