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Самое трудное в учении — научиться чтить учителя. 
Но лишь чтя наставника, сможешь перенять его правду. 
И лишь перенимая правду, народ способен почитать науки. 
Конфуций.

Эссе «Мой наставник»
В моей семье не было преподавателей, но уже с детства я знала, что буду педагогом, педагогика – это то, что мне интересно, что меня увлекает. По окончанию школы стоял выбор между воспитателем или учителем начальных классов. Свой выбор оставила за воспитателем, так как убеждена, что воспитатель – это добрый проводник в мир взрослых. Детки дошкольники приходят в сад с волнением и большим интересом. Самое невероятное, это их взгляд, смотришь в эти маленькие открытые глазки, полные любви и веры в тебя, и ты понимаешь, ты им нужен.
Именно, поэтому я выбрала профессию воспитатель. Я пришла в детский сад с радостью и небольшим волнением. Мне очень была необходима поддержка коллектива, учителя, опытного наставника, который возьмет как первоклассника за ручку и поведет за собой, даст совет, поддержит в любой ситуации. 
Мой наставник – Долгушина Вера Алексеевна, воспитатель и учитель английского языка с многолетним опытом работы, любящая мама и бабушка. Среди ее выпускников есть дети, которые после окончания детского сада добились высоких результатов в школе и в дальнейшем стали успешными в жизни. Коллеги и родители о Вере Алексеевне отзываются как о трудолюбивом, ответственном, тактичном, справедливом и обаятельном человеке, главная оценка её работы – это любовь воспитанников, уважение и понимание со стороны родителей и коллег.
[bookmark: _GoBack]Было интересно наблюдать за её работой, как она разговаривает с воспитанниками, как она играет и занимается с ними, я была увлечена и с большим интересом наблюдала, казалось, что Вера Алексеевна знает всё на три шага вперёд. Наблюдая за работой Веры Алексеевны, я находила ответы на вопросы, как работать с детьми, особенно с детьми ОВЗ: как найти к ним подход, успокоить, увлечь, собрать и удержать их внимание. Взаимодействие с родителями давалось тоже нелегко, Вера Алексеевна подсказывала, как разговаривать с родителями, как донести информацию. И наконец я поняла, что эффективное планирование и четкая организация - необходимое условие успешной работы педагога. Вера Алексеевна старалась каждый день мне уделить время, чтобы ответить на все мои вопросы, поэтому постепенно страхи по поводу неудач отступили. 
Я восхищаюсь, как слаженно она работает, как говорит. Педагог в каждом из детей видит не просто ребёнка, а личность и общается с ними на равных. Самое главное это то, что она любит детей! В каждом из детей она видит интересного и талантливого человека, с уважением относится к каждому из них и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу.
Вера Алексеевна с открытым сердцем помогла мне «влиться» в работу. Мне комфортно на работе, я знаю, что с любым вопросом могу подойти к Вере Алексеевне, и она мне поможет. Вслушиваясь в её советы, чувствуя поддержку, у меня вырастают крылья за спиной, мне хочется совершенствоваться, идти вперед, осваивать инновационные технологии.
Может быть, спустя годы, моя помощь тоже понадобится молодому специалисту, пришедшему работать воспитателем, и я с радостью ему помогу. Это очень хорошо, что в нашей жизни есть такие люди, про которых можно с гордостью сказать: «Это мой наставник!».
Я горжусь своей профессией. Быть воспитателем в современное время – сложно и ответственно. Людей, работающих в этой сфере, объединяет одно - они с радостью отдают своё сердце детям!
