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Участие в танцевальных конкурсах любого уровня является одной из основных форм проверки морально-волевой подготовленности занимающихся танцами и способствует развитию организованности, дисциплины, а также воспитанию воли и настойчивости. Победа в танцевальных конкурсах создает «ситуацию успеха» для обучающегося, педагога, так и для самого учреждения дополнительного образования.

Разработанная и апробированная индивидуализированная краткосрочная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа (далее по тексту ИКДООП) по подготовке обучающихся 12-14 лет к танцевальному конкурсу позволила определить  специфику организации учебно-воспитательного процесса и саму стратегию индивидуальной подготовки обучающегося к успешному выступлению на танцевальном конкурсе в короткие сроки.

ИКДООП имеет художественную направленность, программный материал расписан на 1 год и предусматривает определенный уровень компетенций и навыков обучающегося при подготовке к танцевальному конкурсу в возрасте 12-14 лет и представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты) и организационно-педагогических условий (условия реализации программы, форм аттестации, учебно-тематического плана, календарного учебного графика, оценочных средств, методических материалов), направленных на организацию индивидуализированного обучения. 
Целью программы была обозначена индивидуализированная подготовка обучающегося 12-14 лет к танцевальному конкурсу в короткий срок, а также определены личностные, метапредметные и предметные задачи индивидуализированной программы.

Условием эффективности освоения индивидуализированной краткосрочной программы послужила увлеченность ребенка танцевальной деятельности, ее талант, работоспособность и поддержка родителей.
Программа позволила адаптировать содержание, методы, формы, темп обучения к индивидуальным особенностям обучающегося, проследить за динамикой развития к пути достижения поставленной цели и по необходимости внести необходимые коррективы. 
В процессе по разработке ИКДООП по подготовке к танцевальному конкурсу учитывался:

- физический и психологический уровень развития ребенка; 
- уровень сложности танцевальной композиции, представляемой на конкурсе;

- уровень танцевального конкурса (место и время);

- срок подготовки к конкурсу (время, которое должен затратить обучающийся на освоение стандартной и специальной программы);
- репетиционный процесс (изучение и отработка танцевальной композиции);

- самостоятельная работа обучающегося; 
- способы оценки успехов воспитанника; 
- участие родителей. 
Совместно с обучающимся разработан учебно-методический план и определен тип структурирования материала в ИКДООП по подготовке к танцевальному конкурсу. Процесс подготовки к танцевальному конкурсу организован по этапам, что способствовало изменению отношения обучающегося к танцевальному конкурсу, проявлению непосредственного интереса к репетиционному процессу и достижению самой цели - в нашем случае это участие или победа в конкурсе.

Этапы подготовки к танцевальному  конкурсу:

1. Самостоятельный выбор танцевального номера, музыки и конкурса;

2. Ознакомление с танцевальной композицией (постановка). Работа с хореографом–постановщиком;

3. Углубленное разучивание движений танцевальной композиции;

4. Самостоятельное закрепление и совершенствование техники танцевальной композиции (тренаж);

5. Исполнение танцевальной композиции в классе (генеральный прогон, предварительный просмотр отснятого  видеоматериала анализ и работа над ошибками);
6. Конкурсное выступление (просмотр видео и его анализ);
7. Самоанализ.

Для определения результата усвоения программы разработан пакет контрольно-измерительных материалов, который позволил увидеть результат деятельности ребенка. На протяжении всего учебного года обучающийся сдавал практический зачет и демонстрировал свои навыки в танцевальном классе. Результаты достижений оформлялись в виде портфолио по подготовке к танцевальному конкурсу: лист планирования и самооценки обучающегося; лист наблюдения качества исполнения танцевальной композиции; индивидуальна карта личностного развития обучающегося; лист самоанализа по результатам выступления на конкурсе и дипломы  об участии и победы в конкурсах.

Итоговой формой контроля практических знаний стало участие в танцевальном конкурсе, где оценочной системой являлись результаты участия в конкурсах различного уровня, и где оценивание является субъективной оценкой конкретных деятелей искусств. 
Диагностика практических знаний показала, насколько ребенок владеет танцевальным материалом и его готовность к участию в конкурсе. Благодаря сводной таблице результатов танцевальных достижений можно проследить динамику его успешности за год. 
Анализ мониторинга достижений ребенка, участвующего в конкурсе  через оценку успешности позволило отследить развитие ребенка и его перспективу как танцора.

В процессе подготовки ребенка к конкурсу  установлено, что психологические факторы, затрудняющие управление соревновательной деятельностью, определяются как разрушительные факторы, препятствующие достижению максимально-желаемых результатов. Поэтому обучение успешному преодолению этих факторов-преград на пути к успеху выступает определяющей задачей психологической подготовки ребенка.   Чтобы преодолеть эти преграды на пути к достижениям нами были использованы приемы психологической подготовки ребенка:

– исполнение танцевальной композиции и оценка технических приемов в условиях отсутствия специальной разминки;

–  предоставление одной единственной попытки;

– создание условий конкурса и ситуации присутствия зрителей в процессе репетиций;
– исполнения танцевальной композиции в усложненных условиях;

– игра в демонстрации идеального исполнения.
В дальнейшем, по результату обучающегося на танцевальных конкурсах, можно определить направление учебно-тренировочного процесса на будущее, внести коррективы в методику учебно-тренировочной работы.
ИКДООП по подготовке к танцевальному конкурсу помогла максисмально раскрыть индивидуальность, уникальность и не повторяемость обучающегося, а также повысить уровень  артистических способностей ребенка в кротчайший срок. 
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