«Взаимодействие с родителями в период самоизоляции через платформу образовательного портала «Учи.ру»
Наш детский сад  «Сказка.ру»  активно взаимодействует  с родителями в дистанционном режиме, используя разные современные платформы и инструменты. 
В период удаленного взаимодействия  передо мной, как перед педагогом дошкольником встали непростые вопросы:
· - Какие ещё дистанционные инструменты можно использовать в работе с родителями и детьми, чтобы это было доступно, удобно, интересно  и увлекательно?
· - как не потерять связь с воспитанниками и родителями?
· - Как отследить активность и успешность воспитанников? 
· - Как простроить работу, чтобы сохранить возможность индивидуального подхода к каждому ребёнку? 
Пытаясь разрешить данную проблему, я как воспитатель-практик, старалась использовать разные средства цифровизации образовательного процесса и открыла для себя образовательный портал на базе интерактивной онлайн-платформы Учи. ру. 
Так что же такое образовательный портал на базе интерактивной онлайн-платформы Учи. Ру? 
Учи.ру –это интерактивная образовательная платформа онлайн-курсов, где интерактивные задания помогают детям получить новые знания, и применять уже имеющиеся на практике.
Платформа соответствует федеральным государственным образовательным стандартам, в том числе и дошкольного образования и  способствует решению задач Федеральной целевой программы развития образования по повышению эффективности образования и цифровой грамотности детей и педагогов.
Работа с платформой очень проста.
Одно из преимуществ образовательного портала в том, что он предоставляет в Ваше распоряжении набор БЕСПЛАТНЫХ сервисов Учи.ру: интерактивные задания, домашние и тренировочные самостоятельные работы, статистику достижений воспитанников и много другое. 
Каждый раздел содержит инструкцию для начинающего пользователя, что значительно облегчает работу на сайте.
Интерактивная  платформа построена таким образом, что во время занятия  с ребенком ведется диалог. Система задает вопрос ребенку и реагирует на его ответ. В случае правильного решения хвалит ребенка и предлагает новое задание. В случае ошибки задает уточняющие вопросы, которые помогают ребенку прийти к верному решению.
Как зарегистрироваться на сайте?
После регистрации в роли учителя, я получила доступ ко всем материалам и возможностям сайта. 
Я могу создавать нужные классы, а в нашем случае группы детей и вносить в систему их имена. 
Система автоматически сгенерировала логин и пароль для каждого воспитанника, внесенного в список, а мне осталось только разослать эти данные родителям. 
Дети вместе с родителями заходят на сайт, получают сформированные мной задания и работа начинается. 
В режиме самоизоляции интерактивная образовательная  платформа Учи.ру, позволила мне продолжить общение с детьми и родителями в формате онлайн. 
Родители с детьми выполняют задания дома в удобное для них время. Задания направлены на закрепление и повторение материала по математике и окружающему миру. Задания интерактивные, живые и интересные. Они дают возможность в игровой и увлекательной форме повторять пройденный материал. 
Каждый ребенок занимается по индивидуальной траектории, осваивая задания в удобном ему темпе, что позволяет педагогу выстроить систему  усвоения материала.
Я, как воспитатель, могу видеть все карточки и задания единовременно. Я могу формировать задания сразу для всех, или индивидуально, исходя из ЗАПРОСОВ родителей, или из возможностей ребёнка. 
Как я получаю обратную связь и контролирую процесс выпонения заданий?
В ответ на этот вопрос онлайн-платформа Учи.ру предоставляет специальный инструмент. 
В первую очередь, это общий рейтинг группы, где я вижу, кто из воспитанников сколько заданий выполнил, когда последний раз ребенок работал на портале и какие темы он уже освоил.
Выполнение заданий каждым воспитанником можно посмотреть, кликнув на его фамилию в списке. 
Система показывает, когда ребенок выполнял задания последний раз, сколько процентов от всего курса он выполнил, Какое количество задаий курса он прошел.
Можно получить информацию в каких заданиях ребёнок допустил ошибки и продублировать эти карточки через некоторое время. 
Современные родители уделяют большое внимание обучению, и само определение сайта как образовательного меняет отношение большинства родителей и позволяет повысить их заинтересованность.
Существует ряд приемуществ, если родители регистрируются на сайте ещё и самостоятельно. Например, они получают 20 карточек с дополнительными интерактивными заданиями ежедневно, бесплатно. А также смогут видеть результаты своего ребенка в личном кабинете или в письме, отправленном системой на электронную почту, указанную при регистрации. Это позволит ролителям быть в курсе достижений ребенка, если он выполнял задания самостоятельно или с другими членами семьи.
Конечно подключились не все семьи сразу. Но общаясь в общем чате и обсуждая задания, предлагаемые на сайте, образовательный портал Учи.ру всё-таки привлёк внимание большей части семей воспитанников. Предварительно просматривая задания, я могу давать рекомендации родителям воспитанников, чтобы они понимали, как проработать на примере карточки задание или расширить задачу. Например, какие вопросы задать, что дополнительно можно посчитать.  
Важно отметить то, что родитель сам видит результаты своего ребёнка, что снимает часть возражений при ознакомлении с результатами мониторинга, когда родители не всегда согласны.
Как у любого онлайн ресурса, у платформы Учи.ру есть свои плюсы и минусы. 
Главный плюс – это интересные интерактивные задания. 
Педагог может видеть прогресс каждого своего ученика, как и родитель - своего ребенка. 
Портал дает возможность заниматься детям с особыми образовательными потребностями.
Хочется отметить в плюсы ещё то, что сейчас многие учителя рекомендуют и и используют Учи.ру, тогда автоматически решается некая приемственность дошкольного и школьного образования.
Платформа способствует формированию и развитию цифровой компетенции.
К минусам я бы отнесла лишь, то что на портале пока небольшое количество разработанных заданий. Хочется надяться, что разработчики не остановятся на достигнутом и продолжат пополнять банк заданий для детей дошкольного возраста и по математике, и по окружающему миру, и по другим образовтельным областям. 
Подведем итог. В начале поисков новой дистационной формой взаимодействи с детьми и родителями передо мной встал ряд вопросов. В процессе работы на образовательном порталея нашла на них ответы .
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