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Знаешь ли ты, дружочек, отчего зима так холодна? Отчего вчерашней ночью завывал злой ветер, а утром, когда ты выходил на улицу, щеки пылали пожаром? Это хозяйничал Дедушка Мороз!
Далеко находятся владения Мороза, но волшебство его распространяется на дальние-дальние расстояния. Как-то расхаживал Мороз по лесу, скучно ему стало. Раз! Стукнул посохом, зайчиков припугнуть, а где-то в чистом поле откуда ни возьмись вьюга закружилась. Вот какие чудеса!
Так и жил Мороз. Когда с шутками-прибаутками по лесу прогуливался, когда важно осматривал всё вокруг, восхищаясь созданной им белоснежной красотой. А красоты то много было! Уже целых три месяца Дед Мороз развешивал блестящие ожерелья сосулек , обсыпал серебристой пылью тонкие берёзки, венчал белыми нарядами молодые дубки. Всё вокруг наполнялось невероятным умиротворением!
 Развесив голубые покрывала инея, Мороз застегивал синим рекам ледяные одежки. Самодовольно  улыбался, когда видел, с каким восторгом смотрят звери на волшебные узоры на льду. Умилялся  легким снежинкам в платьицах с серебристым кружевом, которые парили над мордочками зверят  и сразу таяли. Всё было Морозу по душе!
 Да, Дед Мороз был могуч, важен и строг: в синей толстой шубе, в огромных валенках, с длинной, густой, седоватой бородой, ватными бровями и с блестящими лукавыми глазами. Окутанный в причудливые узоры посох всегда был при нем. Медные застежки весело щелкали при ходьбе , пышная шапка важно сидела на заснеженной голове. И его силе, великой и справедливой, не было равных. 
 Единственное, чего в душе боялся Дед Мороз, - это того, что когда-нибудь постигнут его лес страшные времена. Когда снег  растает,  вся  красота, которую он создал , исчезнет. Ох, как он боялся этого! Каждую ночь  мучили его эти страшные думы, и за окном поднимались вьюги , бросали снежные комья на землю. От этого звери, подуставшие от холодов, все больше и больше ждали весну, и она, словно по их просьбе, подходила все ближе и ближе к  лесу.
  И вот однажды, зимним утром, когда солнышко вдруг засветило ярче, заплакали сосульки, а следом  появились первые проталинки на согретой земле, почувствовал вдруг Дед Мороз , что стало ему  душно. Разозлился он и намел сугробы под елями, так что все проталинки исчезли. Но появились еще одни. «Не успел!» - с ужасом подумал Мороз. И в это время показалась среди деревьев Весна, румяная , белолицая , с длинными золотистыми косами,  с перстнями алыми , с глазами лазурными , как небо ясное. Вся свежа и хороша!  Не боялись ее ножки холодов - смело и властно ступала  Весна по лесу. Довольная, она уже чувствовала своё превосходство над испуганным Морозом.
  Разозлился он, и закружились снежные вихри вокруг девицы. Осыпали они ее, да ещё больше разгорячили. Не рада была Весна такой встрече. Разрумянилась, топнула капризно ножкой, и засветило солнце ярче. Стали одежды Деда Мороза таять, а Весна задрожала. 
И разгневались они до того, что не понятно было, что уже в лесу творится! Решили все это безобразие остановить ели. Зашумели, лапы мохнатые подняли. Успокоились тогда  Мороз и Весна, притихли.
- Вот скажи мне, Дедушка, - сказала Весна звонким голосом. - Зачем тебе, чтобы деревья в лесу голые стояли, чтобы люди мерзли ? Уходи с поста, оставляй лес, пора уже!
Ей Мороз отвечает:
- Молода еще ты, внученька! Деревья стоят не голые, а под пуховыми одеялами. Им тепло. Посмотри, красота -то кругом какая? И люди зиме радуются! Вон сколько забав  придумали! А ты, горемычная!  Что же людям весной-то делать? В грязи купаться? - усмехнулся он.
  Обиделась Весна, поняла, что не оставит Мороз лес, и тогда сказала:
«Все же мы с тобой, Мороз, для людей стараемся! Чтоб им угодно было».
«Пусть люди нас и рассудят!»- согласился с Весной Дед Мороз, и решили они , что пойдут в деревню и узнают, кто властвовать над лесом и людьми  будет. 
      Разошлись они. Весна с юга по деревне ступает, за ней свита бодро шагает - ветерок весенний да зверята. Дедушка Мороз идет с северной стороны, а за ним холодный ветер завывает, и блестящая снежная пыль летит. 
 Видит Весна: у избушки сидит маленькая сгорбленная бабушка и что-то из мешка достаёт. Спрашивает её девица:
- Скажите мне, бабушка, что вам больше нравится: бури да вьюги или ласковое дуновение майского ветерка? 
- Мне по душе весна.
В то время Мороз увидал мужика с телегой  и его спрашивает:
- Мужик, а мужик, скажи мне, что тебе угодно будет, когда целый год зима будет порядки вести, или когда весна будет грязь наводить?
 Ответил мужик, не задумываясь:
- Люблю я зимы! Когда все чисто  да бело. Вон печь отстроил , буду зимними вечерами греться.
 Идет дальше Весна и, повстречав паренька, спрашивает:
- Скажи мне, братец, что тебе по душе, когда круглый год снега будут вам носы морозить  или когда весной ручьи зазвенят?
Ответил паренёк, немного подумав:
- По нраву мне зима! Забав полно и красивая природа - благодать!
 Обиделась Весна, но идет дальше.
 Тогда Мороз повстречал девицу красную и спрашивает:
- Сестрица, а сестрица, скажи мне, что же тебе угодно будет, когда зимние узоры будут окна твои разукрашивать, или когда весенние пчелы будут назойливо жужжать под ухом?
 Подумала девица и  отвечает:
- По нраву мне весна! Люблю, когда подснежники цветут и птицы поют –красота.
Нахмурил брови Дед Мороз, дальше идет. 
 Повстречались они с Весной посередине дороги и  увидали мальчугана. Решили в последний раз счастья попытать. Спрашивают хором:
- Мальчик, мальчик, рассуди нас! Тебе какое больше время года нравится: зима или весна?
 Мальчуган засмеялся и звонким голосом ответил:
- Да что же вы! Как хорошо весной, когда пчелы собирают мед, и цветы распускают бутоны, когда деревья оживают, а птицы заливаются чудными трелями. А как хорошо зимой, когда везде серебристый снег, и деревья уснули сказочным сном! Когда все вокруг блестит и сверкает! Морозец приятно щекочет щеки. Всё мне по душе!- мечтательно воскликнул мальчуган и убежал.
 Поняли Мороз И Весна, что каждый из них по-своему хорош. И с тех пор хозяйничает в лесу Дед Мороз три месяца, покрывает льдом реки, укутывает пушистым снегом деревья, а потом приходит Весна, оживает природа, и все ароматы сгущаются в яркий букет! 
В гармонии и спокойствии сменяют они друг друга год за годом. 
А ты, дружочек, укутайся-ка теплым одеяльцем. Пусть тебе приснятся самые чудесные сны! 
