Vape IN
На выставке будет проводиться конкурс Вейп Инноваций Vape IN (Vape Inovation). Задача высокого жюри будет выбрать самые интересные продукты по категориям:
· Инновационные технологии
· Самый оригинальный форм-фактор
· Лучший дизайн устройства
· Лучший дизайн жидкости
· Самый необычный вкус
Для подачи заявки на участие в этом конкурсе необходимо на сайте vapeclub.show в разделе Конкурсы отправить необходимую информацию. Для номинации «Инновационные технологии» необходимо прикрепить презентацию с описанием инноваций вашего продукта. Данную номинацию будут оценивать ведущие деятели вейп-индустрии.
Для номинаций «Самый оригинальный форм-фактор», «Лучший дизайн устройства» и «Лучший дизайн жидкости» можно прикрепить фотографии своих продуктов. Данные номинации будут оценивать профессиональные графические и промышленные дизайнеры – не представители вейп-сообщества.
Для участия в номинации «Самый необычный вкус» необходимо подать заявку на участие на сайте мероприятия в разделе «Конкурсы» с указанием какой конкретный вкус вы предоставите на судейство жюри, а после этого принести свое устройство или жижу в первый день выставки 17 июня на стойку регистрации для экспонентов, после чего ее оценят представители вейп-индустрии. Вкус должен быть из серии промышленно поставляемых товаров. Т.е. существовать в промышленной партии. 
Вручение призов победителям состоится в конце второго дня на главной сцене Vape Club Show 2023.
Удивите высокое жюри своими инновациями.

 
