Правила пользования сайтом
Настоящие правила (далее по тексту — Правила) определяют порядок доступа и условия использования раздела сайта АО «Эксперо», «Expero Health»  (далее — Сайт) для его посетителей и авторизованных пользователей (далее совместно — Пользователь) с целью просмотра информации, размещенной на Сайте, исходя из интересов Пользователя, публикации контента и использования других функций Сайта.
Получая доступ или используя какие-либо функции Сайта, Пользователь выражает свое согласие с Правилами, независимо от прохождения регистрации. 
Если Пользователь не согласен с какими-либо из положений Правил, то обязуется прекратить использование Сайта.
Исключительное право на настоящий сайт (далее - Сайт) принадлежит АО «Эксперо».
АО «Эксперо» обладает исключительным правом на все материалы, размещенные на Сайте, и/или имеет разрешение правообладателя на использование таких материалов на Сайте. АО «Эксперо» также является правообладателем товарных знаков, знаков обслуживания, коммерческих обозначений, логотипов и доменных имен, используемых на Сайте, и/или имеет соответствующее разрешение правообладателя на их использование
Пользователи Сайта вправе просматривать, копировать, цитировать информацию, содержащуюся на Сайте, распечатывать страницы Сайта с информацией на бумажном носителе, если такое использование информации осуществляется исключительно в личных, информационных, некоммерческих целях и при условии сохранения всех знаков охраны авторского права, смежных прав, товарных знаков и иных уведомлений об авторстве и со ссылкой на Сайт. Любые формы распространения или размещения в широком доступе какого-либо (распечатанного или электронного) содержания Сайта без предварительного письменного согласия АО «Эксперо» запрещены.
Любое использование в коммерческих целях или изменение опубликованных на Сайте материалов является нарушением прав АО «Эксперо» на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации и может привести к применению в отношении правонарушителя мер ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Использование Сайта осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации. Любые вопросы, касающиеся данного Сайта, можно направлять на электронный адрес 	Comment by developer11: Указать адрес
[bookmark: _GoBack]Пользователи прошедшие авторизацию на портале https://expero.ru., имеют возможность подписаться на получение на адрес своей электронной почты информации о публикации свежих статей на портале, эксклюзивных статей, которые не будут размещаться на портале https://health.expero.ru. 
АО «Эксперо» оставляет за собой право в любое время и без предварительного уведомления изменять и/или удалять целиком или частично любые материалы, опубликованные на Сайте.

