«Поиск средств и методов повышения эффективности оздоровительной работы
  по музыкальному воспитанию детей
с ограниченными возможностями работы».
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          Музыкального руководителя МАДОУ «Лукоморье»
          Андриевской Надежды Петровны.
           
               Охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей – одна из основных задач дошкольного образования. Дошкольный возраст является важнейшим этапом в формировании здоровья ребенка. Однако, по данным системы здравоохранения, в настоящее время состояние здоровья детей дошкольного возраста снижается. И поэтому актуально значимым и востребованным сегодня становится поиск средств и методов повышения эффективности оздоровительной работы в дошкольных образовательных учреждениях. Эффективную систему мер профилактической работы с детьми или  «здоровьесберегающие технологии» сегодня  можно рассматривать как сертификат безопасности для здоровья и как совокупность тех принципов, приемов, методов педагогической работы, которые  успешно используются музыкальным руководителем в работе с детьми с ОВЗ. 
Широкое применение здоровьесберегающих технологий  в  образовательной области Художественно-эстетическое развитие» Музыка решает основную задачу  - обеспечение эмоциональной комфортности и позитивного психологического самочувствия ребёнка в процессе общения со сверстниками и взрослыми, обеспечение социально-эмоционального благополучия  ребёнка- дошкольника. 
          Выбор здоровьесберегающих педагогических технологий в конкретном ДОУ зависит от:
· типа дошкольного учреждения
· конкретных условий дошкольного образовательного учреждения  
· организации здоровьесберегающей среды
· от программы, по которой работают педагоги
· продолжительности пребывания детей в ДОУ (лекотека)
· от показателей здоровья детей
· профессиональной компетентности педагогов.
          МАДОУ «Лукоморье» комбинированного вида включает в контингент своих воспитанников наиболее сложных в плане психофизического развития детей: с глубокими нарушениями эмоционально-волевой сферы и поведения, с легкой и  тяжелой умственной отсталостью, с тяжелыми нарушениями речи. Те, кто хоть раз общался с ребенком с ограниченными возможностями здоровья, знают, как трудно найти тропинку к его сердцу. Музыкальное воспитание в нашем детском саду, является составной частью общей системы обучения и воспитания детей с ОВЗ и имеет помимо общеразвивающей, коррекционно-компенсирующую направленность.
        Проработав много лет музыкальным руководителем в дошкольном учреждении в группах  для детей с ограниченными возможностями здоровья  (разновозрастной группы компенсирующей направленности для детей с умственной отсталостью, подготовительной  группы компенсирующей направленности для детей с ТНР, первая младшая группа комбинированной направленности) хочу поделиться  своим опытом работы. 
       Среди проблем которые присущи детям  с отклонениями в развитии можно назвать:
· непроизвольность движений;
· речевые нарушения или  чаще отсутствие речи;
· замкнутость, неактивность  детей;
· неустойчивые внимание 
· боязнь нового места, общения с незнакомыми людьми;
· плохая память у дошкольников.
Музыкальное развитие детей с отклонениями в развитии  предусматривает использование здоровьесберегающих коррекционных технологий.        
 К здоровьесберегающим коррекционным технологиям относятся: 
·  Гимнастика (пальчиковая, артикуляционная) 
·  Арт-терапия   
·  Сказкотерапия 
· Технологии воздействия цветом
·  Подвижные  игры, игры со словом, дидактические игры ( примеры)
·  Релаксация
         Коррекция нарушенных функций через музыку помогает приобщить ребёнка к разным видам деятельности, формировать внимание, интерес к музыке,  развивать музыкальные способности. Здесь имеет место технология музыкального воздействия. Музыка организует детей, заражает их своим настроением. Музыкальное воспитание направленно непосредственно на развитие основных движений, сенсорных функций (зрительного и слухового восприятия), и речевой деятельности.  
Дети очень чутко реагируют на звучание музыки: одни  реагируют  импульсивными движениями, другие радуются, выполняя танцевальные движения, кто- то  начинает сильно раскачиваться стоя на одном месте, а кто-то закрывает уши руками.
        Главное и самое важное на моих занятиях - это атмосфера, которая создается особым качеством общения равных партнеров: детей и педагога. Это общение с полным правом можно назвать игровым. Возможность быть принятым окружающими без всяких условий позволяет ребенку проявлять свою индивидуальность. В этой игровой форме не все дети должны делать то же, что остальные, но каждый…со своим личным опытом может участвовать в игре.                  
    Своеобразная  повторяющаяся структура занятия помогает детям быстро ориентироваться в новом материале, быть уверенными, создавать образы, творить, помогать другим  и радоваться их успехам и удачным находкам. Главное  в таких детей верить, любить и поддерживать. 
Все мы рождаемся с разными возможностями. Иногда ограничения накладываются самой природой. Но это не значит, что шансов быть счастливыми у детей с ограниченными возможностями, меньше. И этому найдется свое решение. Переосмыслив свой опыт, я пришла к выводу, что особенность работы с такими детьми состоит:                                                                                                                                                                   -не в поиске способов освоения разных танцевальных движений, а в стимуляции элементарной активности у ребенка;
-не в совершенствовании произношения, а в развитии элементарных вокализаций, простейших звукоподражаний;
-не в разучивании танцев, а в поиске способов побудить ребенка к танцевальному творчеству.
     Применяя здоровьесберегающие педагогические технологии в работе, я   как музыкальный руководитель,  считаю результативность воспитательно-образовательного процесса значительно  повышается
- если будут созданы условия для возможности корректировки технологий, в зависимости от конкретных условий и специализации ДОУ;
- если, опираясь на статистический мониторинг здоровья детей, будут внесены необходимые поправки в интенсивность технологических воздействий,
 -если обеспечен индивидуальный подход к каждому ребенку; 
- если будут сформированы положительные мотивации у педагогов ДОУ и родителей детей.



