Использование технологий дистанционного обучения при подготовке к итоговой аттестации по русскому языку.

Система образования должна быть способна не только вооружать знаниями обучающегося, но и формировать потребность в непрерывном самостоятельном овладении ими.

В современных социально-экономических условиях одной из задач, которая стоит перед российской системой образования является предоставление широким слоям населения качественного и доступного образования. С распространением компьютерных телекоммуникаций и Интернет - технологий идет интенсивное внедрение новой формы обучения в высшей школе, начинает развиваться система дистанционного обучения в общем и дополнительном образовании школьников.

Востребованность новой формы обучения растет с каждым годом. Если говорить о школьном образовании, то эта востребованность достаточно четко обозначилась в последнее время: 

· заметно растет количество учащихся старших классов, желающих изучать тот или иной предмет школьной программы, не являющийся для них профильным в системе экстерната. Для предоставления учащимся такой возможности значительную помощь могли бы оказать дистанционные курсы по отдельным предметам с эпизодическими консультациями и контролем педагогов; 

· очевидна необходимость такой формы обучения для детей с ограниченными возможностями и других категорий учащихся, не имеющих возможности обучаться в очной форме; 

· в настоящее время остро ощущается нехватка квалифицированных учителей по ряду учебных предметов не только в сельских, но и в городских школах. Возможность для таких школьников обучаться в дистанционной форме под руководством опытного педагога была бы эффективным решением кадрового вопроса для многих регионов страны; 

· дистанционная форма обучения могла бы выступить серьезным конкурентом для всякого рода репетиторства при поступлении в высшие учебные заведения; 

· наконец, дистанционная форма обучения могла бы дать возможность учащимся ликвидировать пробелы в знаниях или наоборот углубить свои знания в интересующих их областях. 

Сейчас в качестве средств обучения при дистанционном образовании используются: кейс - технологии, ТВ – технологии и технологии сетевого обучения.

Кейс – технологии, основаны на комплектовании наборов текстовых учебно-методических материалов и рассылки их обучающимся для самостоятельного изучения, с консультированием у преподавателей.

ТВ – технологии базируются на использовании эфирных и кабельных систем телевидения.

Сетевые технологии основаны на использовании сети Интернет как для обеспечения учащихся учебно-методическими материалами, так и для интерактивного взаимодействия между преподавателем и обучаемым.

Когда речь идет о дистанционном обучении следует четко понимать наличие в системе учителя, учебника и учащихся. Это взаимодействие! Отсюда главное при организации дистанционной формы обучения - создание электронных курсов, разработка дидактических основ дистанционного обучения, подготовка педагогов-координаторов. Дистанционная форма - это не синоним заочной формы обучения, ибо здесь предусматривается постоянный контакт с преподавателем, с другими учащимися киберкласса, имитация всех видов очного обучения, но специфичными формами.

Схема взаимодействия участников выглядит следующим образом. Территориально сетевой педагог находится в краевом центре и проводит обучение со своего рабочего места, подключенного к сети Интернет. Учащиеся находятся в своём образовательном учреждении или дома и работают в образовательном ресурсе с использованием сети Интернет. Организацией учебного процесса в дистанционной форме в образовательном учреждении занимаются специально назначенные педагоги-кураторы. Их задача – организовать и обеспечить своевременное освоение учебного материала учащимися.

Дистанционное обучение предполагает основную опору на средства новых информационных и коммуникационных технологий, мультимедийных средств, средств видеосвязи, иную форму взаимодействия учителя и учащихся, учащихся между собой. Вместе с тем, как любая форма обучения, любая система обучения она имеет тот же компонентный состав: цели, обусловленные социальным заказом для всех форм обучения; содержание, также во многом определенное действующими программами, стандартами для конкретного типа учебного заведения, методы, организационные формы, средства обучения.  Любая   форма обучения должна ориентироваться на государственные стандарты образования. Вместе с тем, она может и должна выходить за рамки базового образования, включая дополнительное образование и все, что с этим связано.  

Информационно-предметная среда дистанционного обучения включает в себя:

· курсы дистанционного обучения (электронные учебники);

· виртуальные библиотеки;

· телекоммуникационные проекты;

· виртуальные методические объединения учителей;

· телеконференции, форумы для учителей и учащихся;

· консультационные виртуальные центры для учителей, школьников и родителей;

· научные объединения школьников;

Анализ отечественной и зарубежной практики позволяет отметить характерные особенности, присущие дистанционному обучению. Среди них:

«Гибкость». Обучающиеся занимаются в удобное для себя время, в удобном месте, и в удобном темпе. Каждый может учиться столько, сколько ему лично необходимо для освоения курса и получения необходимых знаний по выбранным дисциплинам.

«Дальнодействие». Расстояние от места нахождения обучающегося до образовательного учреждения не является препятствием для эффективного образовательного процесса.

«Социальность». Дистанционное обучение в определенной степени снимает социальную напряженность, обеспечивая равную возможность получения образования независимо от места проживания, материальных условий и ограничений здоровья.
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