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                  Саяно-Шушенская ГЭС



Реализация социальной программы РусГидро на Саяно-Шушенской ГЭС
Социальная поддержка членов семей погибших и пострадавших в результате аварии на Саяно-Шушенской ГЭС 

С первых дней аварии реализуется комплексная программа социальной помощи и реабилитации пострадавших и членов семей погибших. 185 млн рублей – такова сумма, утвержденная Советом директоров ОАО «РусГидро» на ликвидацию социальных последствий аварии на Саяно-Шушенской ГЭС (оказание материальной помощи семьям погибших и пострадавшим). Кроме того, по решению координационного совета на выплаты семьям погибших были направлены средства, поступившие на специально открытие благотворительные счета. Программа носит долговременный характер, выплаты продолжаются в настоящее время и будут продолжаться в будущем.
112,4 млн рублей составили единовременные выплаты семьям погибших, произведенные в течение первых 4 месяцев с даты аварии (семье погибшего для организации похорон единовременно в размере 38170 рублей; единовременно в размере 2-х среднемесячных заработков погибшего; единовременно в размере 1-го миллиона рублей; семье погибшего (имеющим иждивенцев) единовременно в размере годового заработка погибшего на каждого иждивенца погибшего).

30,7 млн рублей израсходовано на приобретение 24 квартир семьям погибших, не имеющих собственного жилья, в которых были несовершеннолетние дети и беременные женщины, погашение займа на жилье, приобретение жилья 2 матерям погибших.

Около 64,6 млн рублей было направлено на реализацию долгосрочных мер социальной поддержки пострадавших и семей погибших. Помощь была оказана посредством реализации следующих социальных программ: выплата ежемесячных пособий семьям с детьми, стипендиальная и пенсионная поддержка, а также программа санаторно-курортного лечения, отдыха и оздоровления. В том числе:

21,2 млн рублей выплачено в виде ежемесячных пособий 32 семьям с детьми до 18 лет. Данное пособие составляет один должностной оклад погибшего с момента аварии, который индексируется ежеквартально. Эта помощь будет оказываться семьям до достижения младшим ребенком возраста 18 лет.

Детям погибших, впервые обучающимся в российских образовательных учреждениях начального, среднего или высшего профессионального образования, компания ежемесячно выплачивает именные стипендии. Общая сумма именных стипендий составила 3,7 млн рублей. Эта помощь будет оказываться до того времени, пока последний ребенок из семьи погибшего не закончит ВУЗ (ребенок родился в феврале 2010 года). Кроме того, для студентов тех вузов, где нет бюджетных отделений, с 2012 года обучение детей, потерявших родителей в аварии на СШГЭС, в учреждениях высшего и среднего образования оплачивается из республиканского бюджета.

Продолжается поддержка родителей и супругов погибших, достигших пенсионного возраста, 67 человек оформили выплату негосударственной пенсии, которая будет выплачиваться в течение 5 лет с момента выхода на пенсию. Для этого в  Негосударственный пенсионный фонд электроэнергетики было перечислено 5,5 млн рублей. 

5-летняя Программа санаторно-курортного лечения, отдыха и оздоровления пострадавших и членов семей погибших в результате аварии реализуется по четырем направлениям: «Сервисное медикаментозное обеспечение», «Детский оздоровительный лагерь», «Реабилитационно-восстановительное лечение», «Физкультурно-оздоровительный центр». В рамках Программы пострадавшие и члены семей погибших могут компенсировать расходы на лекарства, приобрести абонементы на оздоровительные процедуры, отдохнуть и пройти курс реабилитационно-восстановительного лечения на курортах России: «Белокуриха» и «Алтайский замок» (Алтай), «Красноярское Загорье» (Красноярский край) и «Южное взморье» (Сочи), «Озеро Шира» (Хакасия) и «Усть-Качка» (Урал), компенсировать затраты на проезд к месту лечения и обратно. Бюджет компенсированных услуг составляет 37,1 млн рублей.
После аварии был трудоустроен 61 человек из членов семей погибших на Саяно-Шушенскую ГЭС, в Саяно-Шушенский гидроэнергоремонт, Саяно-Шушенскую транспортную компанию и Саяно-Шушенский филиал Ведомственной охраны Минэнерго России, в ОАО «Красноярскэнергосбыт», ЗАО «СУОС» и МРСК Сибири. 

Работа Общественной приемной ОАО «РусГидро» на СШГЭС

 По решениюПредседателя Правления ОАО «РусГидро» в поселке Черемушки открыта Общественная приемная, деятельность которой позволяет выявить проблемные вопросы не только со стороны пострадавших и членов семей погибших в аварии, но и  жителей п. Черемушки разных возрастных групп и социального положения, от руководителей муниципальных учреждений поселка до пенсионеров и школьников. 

Деятельность Общественной приемной ОАО «РусГидро» строится на принципах социального партнерства с региональной и муниципальной властью общественными организациями Республики Хакасия. Для оперативного, всестороннего и качественного рассмотрения обращений граждан осуществляется взаимодействие со специалистами ОАО «РусГидро», представителями Правительства Республики Хакасия, отделами и службами администрации города Саяногорска, коммерческими и общественными организациями региона.

Каждый обратившийся в Общественную приемную Компании РусГидро получает консультации и разъяснения по вопросам, касающимся возможности получения законных льгот, компенсаций, материальной помощи и помощи в решении хозяйственных вопросов, санаторно-курортного лечения, обучения и трудоустройства, устройства детей в детский сад и организации молодежного досуга, ремонта и реконструкции объектов социальной инфраструктуры. Так, в Общественную приемную обратились работники Черемушкинской школы искусств с просьбой оказать материальную помощь на приобретение нового рояля (старый рояль тоже был подарен энергетиками). В ноябре 2011 года состоялось торжественное вручение нового инструмента от компании ОАО «РусГидро». В 2012 году обратились работники детского сада «Щелкунчик» с просьбой оказать материальную помощь на ремонт и ОАО «РусГидро» оказало им помощь в размере 3,5 млн. рублей. 

За время работы Общественной приемной ОАО «РусГидро» в поселке Черемушки (с апреля 2010 года) поступило 822 обращения, из них по 525 приняты положительные решения.  

Основные темы, поднимаемые в обращениях, касаются оказания материальной помощи и санаторно-курортного лечения, трудоустройства и обучения, ремонта и реконструкции социальных объектов поселка Черемушки, устройства детей в детский сад, а также решения хозяйственных вопросов. Среди обратившихся — члены семей погибших в результате аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, работники станции и подрядных организаций, жители поселка Черемушки, не работающие на предприятиях ОАО «РусГидро».

По инициативе Молодежного Совета Саяно-Шушенской ГЭС в общественную приемную поступило обращение по созданию молодежного центра. В 2012 году при финансовой поддержке компании ОАО «РусГидро» в пгт. Черемушки был открыт Молодежный творческий центр совместно с Воскресной детской православной школой. Молодежный творческий центр располагает музыкальным классом, студией звукозаписи, творческой гостиной на 30 мест, а также учебными  аудиториями. В настоящее время более 900 молодых людей - школьников, студентов, работающей молодежи поселка -  имеют возможность  реализовать свои собственные творческие идеи и увлечения.  

По многим вопросам, не относящимся к компетенции РусГидро, заявителям даются устные консультации, разъяснения и рекомендации по переадресации обращений в исполнительные органы власти и социальной защиты населения, а также пенсионные и страховые фонды.

Программа комплексного развития социальной инфраструктуры поселка Черемушки

Программа комплексного развития социальной инфраструктуры поселка Черемушки разработана и реализуется ОАО «РусГидро» совместно с Правительством Республики Хакасия при участии администрации города Саяногорска. В ходе реализации Программы были полностью обновлены и модернизированы существующие в поселке объекты социально-бытового назначения (школы, учреждения здравоохранения, дороги, мосты, детские площадки и спортивные объекты и т.д.), что позволило создать полноценные комфортные условия жизни гидроэнергетиков и всех жителей поселка. По решению Совета директоров ОАО «РусГидро» на эти цели выделены средства в размере 1 млрд. 300 млн. рублей. 

В результате реализации программы выполнен капитальный ремонт и комплексное оснащение средней школы №2 (Лицея «Эврика»), общежития для студентов Саяно-Шушенского филиала Сибирского федерального университета (СШФ СФУ), Общественного объединения «Клуб ветеранов «Мудрость», помещений Молодежного центра и воскресной школы, произведен ремонт здания и спортивного зала средней школы №1 и двух детских садов. В нескольких дворах жилых многоэтажных домов поселка появились новые детские игровые площадки. Отреставрированы центральная площадь посёлка перед ДК Энергетик, проезды и автомобильные дороги.

Введены в эксплуатацию Физкультурно-спортивный комплекс и здание поликлиники, завершена реконструкция зданий поселкового отделения станции скорой помощи и дневного стационара. Проведено оснащение оборудованием лаборатории гидротехнических сооружений Саяно-Шушенского филиала Сибирского федерального университета. 
В 2014 году закончена реконструкция здания средней общеобразовательной школы №1, где выполнен ремонт помещений и замена систем отопления, электро- и водоснабжения, также запланировано завершение строительства в Черемушках учебно-производственного информационного инновационного центра, старт которого состоялся еще в сентябре прошлого года. Завершена реконструкция центральной площади поселка с реставрацией Доски почета.  
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