Ограничение ответственности/Disclaimer
Уважаемый Пользователь,
При внедрении модуля Репрайсер сервиса Huckster для автоматического управления ценами разработчики Команды Huckster используют современные стек-технологии, позволяющие мониторить цены отдельных сделок на маркетплейсах.
При использовании модуля Репрайсер сервиса  Huckster Пользователю  необходимо принимать во внимание следующее обстоятельство: 
Несмотря на общедоступность указанных данных о товарах и ценах  маркетплейсы для своих коммерческих целей предпринимают усилия по ограничению возможности функционирования стек-технологий  
Мы, команда  Huckster  постоянно предпринимаем необходимые усилия в перенастройке роботов и совершенствований технологий для обхода ограничений от маркетплейсов и предоставлении Пользователям услуг надлежащего качества
Однако, возможны ситуации, при которых наши усилия по перенастройке модуля Репрайсер могут потребовать определенный временной интервал для внесения необходимых изменений и запуска их в эксплуатацию
В связи с вышеуказанным работоспособность сервиса может временно быть ниже 99% (из расчета времени эффективного функционирования сервиса). По нашей практике временной интервал,  необходимый для внесения изменений, может составлять от 40 минут до нескольких часов и в отдельных редких случаях  – до 1-2х суток.
В возможные периоды снижения работоспособности сервиса Пользователь всегда имеет возможность в личном кабинете сервиса Huckster по ссылке https://market.e-teleport.ru/cabinet по своему желанию и самостоятельно отключить функционирование модуля Репрайсер с последующим его включением, а также управлять самостоятельно «вручную» ценами с помощью функционала Huckster.
Уведомления для Пользователя о временном снижении работоспособности модуля Репрайсер размещаются в канале Прожектор Репрайсер https://t.me/projector_repricer
Пользователь также имеет возможность по отдельному согласованию с поддержкой Huckster в целях повышения эффективности функционирования модуля Репрайсер увеличить частоту обмена (запросов информации от маркетплейсов) работы Репрайсера
В любом случае временное снижение эффективности функционирования сервиса, вызванное указанными выше причинами, не завиcящими от Huckster, не могут служить основанием для полного или частичного возврата денежных средств, уплаченных Пользователем
***
[bookmark: _GoBack]Любая информация, размещенная или отображаемая на сайте   https://huckster.ru и его субдоменах (далее по тексту – «Cайт») предназначена только для свободного использования авторизованными пользователями Cайта. Администрация Cайта (Правообладатель) прилагает все усилия для того, чтобы предоставить на этом Cайте достоверную и полезную информацию, которая отвечает на вопросы и востребована пользователями Cайта, но в то же время не исключает возможности возникновения ошибок.
Администрация сайта не несет ответственности за соблюдение/несоблюдения  клиентами и партнерами Пользователя/ торговыми площадками/третьими лицами своих обязательств перед Пользователем, а также за достоверность информации, предоставляемой указанными выше субъектами. Huckster  является лишь информационным связующим звеном/технологическим партнером между Пользователем, торговыми электронными площадками, клиентами и иными третьими лицами, информация которых может быть размещена  или отображена на сайте Huckster.
Используя данный Сайт, Вы выражаете свое согласие с «Ограничением ответственности» и установленными Пользовательским соглашением условиями и правилами и принимаете всю ответственность, которая может быть на Вас возложена.
Вся информация, отображаемая на сайте, предоставляется в исходном виде без каких-либо корректировок, без гарантий полноты или своевременности, и без иных, явно выраженных или подразумеваемых гарантий. Доступ к Сайту, а также использование его содержимого осуществляется исключительно по вашему усмотрению и на ваш риск.
Сайт   https://huckster.ru — это проект, работающий без заключения каких-либо дополнительных договорённостей или договоров между вами, пользователями данного сайта, торговыми площадками, логистическими компаниями, владельцами серверов, на которых он размещён, клиентами либо кем-то ещё, любым образом связанными с этим или родственными ему проектами, которые  могут стать предметом прямых претензий.
В обязанности Администрации не входит контроль легальности передаваемой информации (любой, включая, но не ограничиваясь, информацией, передаваемой между пользователями, торговыми площадками,  внутренней пересылки в виде различных ссылок, текстов или архивов), определение прав собственности или законности передачи, приема или использования этой информации.
Сайт особо уведомляет о том, что не гарантирует возможность приобретения или использования тех или иных товаров или услуг по ценам и/или на условиях, отображаемым на сайте (в т.ч. текстах, баннерах, каталогах, спецпредложениях). Вы соглашаетесь с тем, что Сайт не несет никакой ответственности за возможные последствия (включая любой ущерб), возникшие в результате каких-либо отношений с торговыми плозадками, партнерами, клиенами или поставщиками.
Администрация Сайта вправе отказать в доступе к сайту любому Пользователю, или группе Пользователей без объяснения причин своих действий и предварительного уведомления в соответствии с условиями Пользовательского соглашения.
Пользователь соглашается с тем, что все возможные споры будут разрешаться по нормам российского права.
Все права на материалы, находящиеся на Сайте, охраняются в соответствии с законодательством РФ, в том числе, об авторском праве и смежных правах.
Администрация https://huckster.ru в любое время вправе внести изменения в Пользовательское соглашение, которые вступают в силу немедленно. Продолжение пользования Сайтом после внесения изменений означает ваше автоматическое согласие на соблюдение новых правил.
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