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Мы работаем в группе раннего возраста. Списочный состав 13 человек. Начиная с раннего возраста, систематически и последовательно ведем работу по нравственно- патриотическому воспитанию по тематическим неделям:

«Моя семья» - учить детей называть имена членов семьи, воспитывать чувство гордости, уважения к старшему поколению.

«Защитники отечества» - прививать уважение к родителям, их труду.

«Мой дом» - прививать любовь к своему дому, детскому саду, воспитывать желание оказывать помощь своим родным.

«Мое село» - познакомить с названием своего родного села, с растительным и животным миром, воспитывать бережное отношение к природе.

Используем такие формы работы, как занятия, беседы ,рассказы, сюжетно-ролевые игры, дидактические игры, рассматривание иллюстраций, игры со строительным материалом, наблюдения за живой и неживой природой, за трудом взрослых, чтение художественной литературы.

В работе по нравственно-патриотическому воспитанию особое место отводим произведениям детской художественной литературы, русским народным играм, устному народному творчеству. Широко используем все виды фольклора (сказки, песенки, хороводы и т.д. Знакомя детей с загадками, сказками, мы тем самым приобщаем их к общечеловеческим нравственным ценностям. В русском фольклоре особенным образом сочетаются слово, музыкальный ритм, напевность. Адресованные детям потешки, прибаутки, заклички звучат, как говорок, выражая заботу, нежность, веру в благополучное будущее. Особое место в произведениях устного народного творчества занимают уважительное отношение к труду, восхищение мастерством человеческих рук. Благодаря этому, фольклор является богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей. Провели занятие «В гости к котику», где целью было воспитывать у детей любовь к родному языку. Вызвать у детей интерес и желание поиграть, создать радостное настроение. К Дню защитников отечества провели коллективную работу «Праздничный салют». Приняли участие в выставке совместного творчества «Парад военной техники». Пополнили предметно развивающую среду уголком по нравственно-патриотическому воспитанию.
У нас в группе работает кружок «Волшебный пластилин». 
[bookmark: _GoBack]Занимаясь пластилинографией, у ребенка развивается умелость рук. Развитие ручной умелости у детей дошкольного возраста посредством пластилинографии, вызывает интерес к окружающему миру, формирует добрые взаимоотношения между детьми, а также между взрослым и ребенком.
 В работе с родителями используем разнообразные формы: проводим родительские собрания, беседы, индивидуальные беседы, вывешиваем информацию в родительский уголок. Подготовили консультации для родителей: «Патриотическое воспитание детей раннего возраста», «Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста в семье», памятку «Как приобщить детей к нравственно-патриотическому воспитанию». 

  Мы будем продолжать начатую работу. 











