«ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ»
Цель: формирование навык безопасного поведения на дороге.
Задачи:-систематизировать имеющиеся знания и умения поведения на дороге;
-способствовать использованию практических навыков поведения на дороге в игровой деятельности;
-продолжать учить детей ориентироваться по дорожным знакам, соблюдать правила дорожного движения;
-расширять словарный запас детей: пост ДПС, светофор, нарушение движения, превышение скорости, штраф
-поощрять творческую инициативу детей в игровой деятельности;
-воспитывать дружеские взаимоотношения.

Предварительная работа
Беседы:
О видах транспорта, «Правила дорожного движения. Для чего их нужно соблюдать?», «О дорожно-патрульной службе полиции», с инспектором ДПС Лебедем Евгением Анатольевичем.
Экскурсии:
на перекресток, к Кармановской средней школе школе.
Чтение художественной литературы:
В.Алексеев «Три друга пешехода в любое время года», А.Барто «Любочка», А.Доброхотова «Зеленый...желтый.. красный...». В.Драгунский «На Садовом большое движение», Ф, Жичка «Улица моя»,Н.Известкова «Штаб «светофор», С.Капустикян «Посиди, послушай», Н.Носов «Автомобиль», Я.Пишумов «Мы по городу идем», А.Северный «Светофор», Г.Титов «Стоп».
Продуктивные виды деятельности:
Рисование и аппликация на тему: «Дом, в котором я живу.», «Автомобиль». Составление коллажа «Моя улица», изготовление макета дорожного полотна и перекрестка
Игровой материал:
игрушечные автомобили, дорожные знаки, модель дорожного полотна, светофор, форма для работника ДПС, жезл, радар, водительские удостоверения, бланки для выписки штрафа.
Роли:    сотрудник ДПС, водители,заправщик,
Игровые действия:
Дети- автомобилисты  передвигаются по  дорогам города, перевозят грузы и пассажиров на такси и автобусах, заезжают на заправки, заезжают домой на обед. В ходе игры стараются не нарушать правила дорожного движения, перемещаться  не забывая про знаки дорожного движения. Сотрудники ДПС следят за порядком на дорогах города, проверяют действительность водительского удостоверения (срок его действия может быть закончен), наличие страхового полиса и подлинность паспорта технического средства, прошел ли автомобиль технический осмотр, находится ли автомобиль в угоне или нет( все проверяют по компьютеру).
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