«ШВЕЙНОЕ АТЕЛЬЕ»
Цель: развитие игровой деятельности и социальной компетенции дошкольников. 

Задачи: расширять и закреплять знания детей в швейном ателье, формировать первоначальное представление о том, на изготовление каждой вещи затрачивается много труда, укреплять навыки общественного поведения, благодарить за оказанную помощь и заботу, развивать и укреплять дружеские взаимоотношения между детьми. 

Игровой материал:  разнообразные ткан  на витрине, наборы, содержание нитки, иголки, пуговицы, наперстки,  2-3  швейные машины, ножницы, выкройки, сантиметровая лента, стол раскроя, утюг, гладильная доска, журналы мод, трюмо, квитанции. 

Предварительная работа: встреча с работниками швейного ателье 9родителями) беседа. Чтение произведений С.Михалкова «Заяц –портной», Е.Викторова «Я для мамы платье сшила». Дидактическая игра «Что у тебя шерстяное?». Рассматривание образцов ткани.  Беседа «Что из какой ткани можно сшить?». Изготовление альбома «Образцы тканей». Рассматривание журналов мод. Ручной труд «Пришей пуговицу». Изготовление атрибутов для игры с привлечением родителей (витрина, гладильная доска, фартуки, журналы мод).
Игровые роли: закройщик, швея, приемщик, заказчик. 

Игровые действия: выбор фасона, советы, делают заказ,  снятие мерок, раскладка выкроек и крой, примерка, пошив изделий, их  отделка, вышивка, глажение, швея сдает готовую продукцию на склад, оплата заказа, получение заказа.   



Ателье





Дом  моды








Водители





Магазин








Семья








