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[bookmark: _GoBack]ХАРАКТЕРИСТИКА ( в суд,опеку)
на Иванова Ивана Ивановича, 12.02.2017 г. р., 
воспитанника МБДОУ «Детский сад № 1»
Администрация МБДОУ «Детский сад № 1» на запрос от 17.03.2022 № 33483 сообщает, что воспитанник Иванов Иван Иванович, 12.02.2017 г. р. состоит в МБДОУ «Детский сад № 1» на учете с 10.01.2022 года как находящийся в группе риска СОП.
Иван проживает с бабушкой Пышкиной Марией Павловной. Семья Ивана проживает в коммунальной квартире по адресу: ул. Лесная, 5-124. Сведения о жилищных условиях Ивана у детского сада отсутствуют. Мария Павловна приводит и забирает Ивана из детского сада. Оказать должное внимание внуку и влияние на него Мария Павловна не может.
Мать, Иванова Ирина Ивановна, уклоняется от воспитания сына, совместно с ребенком не проживает. Так как, со слов матери, по месту жительства нет условий для проживания с ребенком: квартира коммунальная, жилплощадь маленькая, соседи пьют, шумят, угрожают ей. Детский сад Ирина Ивановна не посещает. Отец с ребенком также не проживает, детский сад не посещает.
У Ивана есть проблемы в общении со сверстниками, он часто дерется. На занятиях Иван неусидчив, засыпает, быстро утомляется. Из-за этого Ивану сложно освоить ООП ДО на должном уровне.
Внешний вид Ивана часто неопрятный, его одевают не по сезону. Культурно-гигиенические навыки сформированы не в полном объеме: не умеет пользоваться столовыми приборами, салфеткой.
На основании вышеперечисленного можно сделать вывод, что ребенок нуждается в контроле со стороны органов опеки.
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