 ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ В РОССИИ.

   Человек совершил величайшее открытие в истории развития общества – добыл огонь и научился им управлять. Шли века и тысячелетия, люди постепенно превращали огонь в мощную созидательную силу. Но одновременно велико было и его разрушительное действие: в пламени пожаров погибали люди, сгорали жилища, посевы, скот, лес и другие материальные ценности. Часто огонь из доброго слуги превращался в сурового судью беспечности людей. Пожары стоят в ряду таких стихийных бедствий, как землетрясение, наводнение, лавины, ураганы.
   Города и деревни России были застроены преимущественно деревянными зданиями и сооружениями, что предопределяло их повышенную пожарную безопасность. С двенадцатого по девятнадцатый век Москва выгорала частично, а иногда почти полностью примерно 60 раз. Опустошительные пожары происходили во Владимире, Суздале, Киеве, Минске, Новгороде, Пскове, Костроме, Вятке и других древних городах, некоторые из них выгорали полностью.

   Постоянная угроза пожаров заставляла власти принимать предупредительные меры. Нарушителей правил пожарной безопасности наказывали жестоко, вплоть до смертной казни. Категорически запрещалось разводить огонь без крайней надобности, топить избы и бани в ветреную погоду или ночью,  оставлять топящиеся печи без присмотра, разводить костры в лесу, держать вблизи печей и дымоходов легко воспламеняемые материалы, ходить в пожароопасные места с горящей лучиной или свечой. Многие из этих мер актуальны и сегодня. Однако, их оказалось недостаточно, так как необходимо было не только предупреждать возникновение пожаров, но и создавать такие условия, при которых пожар можно было быстро потушить. В 1495 году был издан Указ о сносе деревянных построек, находящихся на расстоянии менее 100 сажен ( 213 метров) от стен Московского Кремля.
    В 1504 году в Москве была учреждена пожарно-сторожевая охрана, в обязанности которой входило беречь город от огня и всякого воровства. Для этого город разделили на участки, в концах главных улиц поставили решетчатые ворота( заставы ), которые на ночь запирали. На заставе было установлено круглосуточное дежурство силами горожан из расчёта один сторож на 10 дворов. Группу сторожей возглавляли решетчатые приказчики. Службу сторожей контролировали специальные должностные лица из дворян, которых называли «объезжими головами». Они проводили надзор за выполнением жителями правил пожарной безопасности, вылавливали поджигателей, руководили тушением пожаров. В помощь им назначали из горожан десятских, сотских и тысяцких, в обязанность которых входило сгонять народ для тушения пожаров. Уклонявшихся от выполнения пожарной повинности на несколько дней сажали в тюрьму.
       В 17 веке предпринимались попытки прекратить строительство деревянных домов в Москве, установить ширину улиц в городе не менее 12, а переулков – 6 сажен ( 1 сажен = 2,1336 метров). Петр первый запретил строить деревянные дома в Петербурге. Указом от 18 июня 1718 года было предписано всем жителям Петербурга чистить печные трубы в своих домах один раз в месяц. За топкой печей следили «объезжие головы». Дымить ежедневно разрешалось только в торговых банях. За нарушение правил пожарной безопасности были установлены штрафы. При повторном нарушении штраф удваивался. За разведение огня в заповедных лесах полагалось наказание кнутом, а за умышленный поджог леса – смертная казнь.

       В последующем для ликвидации пожаров использовались стрелецкое войско, а затем и регулярные воинские подразделения. Но всё это не давало положительных результатов; требовались специально обученные тушению люди, объединённые в пожарные команды. В 1722 году создали первую пожарную команду при Адмиралтействе. В 1763 году в Петербурге и Москве в составе полиции учредили пожарные конторы, затем их переименовали в 1792-1799 годах в пожарные экспедиции, а в 1803-1804 годах – в пожарные команды.
     Пожарная команда состояла из нескольких частей, которые имели свои районы выезда. В типовом штате каждой пожарной части Петербурга и Москвы были брандмейстер и его ученик, 48 пожарных, 10 кучеров, 17 лошадей, 12 повозок, 4 заливные пожарные трубы и прочий инвентарь. Постепенно пожарные команды стали создаваться и в других городах. С учреждением пожарных команд отменили пожарную повинность: обывателей освободили от постановки ночных пожарных сторожей, содержания пожарных работников.

     В те времена на пожары собиралось много народу, но приёмов пожаротушения никто не знал, не было опытных руководителей. Чтобы предупредить панику и бестолковщину на пожарах, навести дисциплину и порядок, Пётр первый ввёл единоначалие. Руководство пожаротушением возлагалось на воевод, а на воротах дворов стали вывешивать изображение топоров, кирок, вёдер, багров, ломов и других инструментов, которые в случае пожара должен был поставить каждый двор.

     В 1737 году учредили особую строительную комиссию, в обязанность которой входило чинить надзор за новым строительством.

     В сентябре 1812 года, когда в Москву вторглись войска Наполеона, в городе начались пожары, продолжавшиеся трое суток и уничтожившие три четверти города. Потребовалось целое десятилетие для восстановления города.

    В 1853 году были созданы пожарные команды в 460 городах. С 1803 по 1873 года пожарные части комплектовали из солдат, непригодных для строевой службы. В последующем в пожарные части набирали по найму. В 1903 году было учреждено Императорское Российское пожарное общество.

     Статистика свидетельствует, что наиболее опустошительным пожарам подвергались сельские пункты. Каждую четверть века деревенская Россия почти выгорала дотла. На долю деревень приходилось до 90% всех пожаров. Огромный ущерб наносили также лесные пожары, число которых возрастало в засушливые годы. Продолжительность некоторых пожаров исчислялась месяцами. Служба пожарных в дореволюционной России была тяжёлой и безрадостной. Каждый поступивший в пожарную команду заключал с администрацией договор на срок не менее 1 года и вносил залог в размере месячного оклада. При досрочном увольнении залог не возвращался. Служба в пожарных частях была односменной. Рабочий день начинался в 5 утра и продолжался до 15- 16 часов. Только один раз в неделю пожарный мог отлучиться с территории части на 3 часа в баню, да получить увольнение на сутки 1 раз в месяц. Не угодившие брандмейстеру не получали увольнение по нескольку месяцев подряд. Дисциплина в пожарной охране была палочной. За малейшую провинность били по лицу, наказывали розгами, сажали в карцер, посылали вне очереди стоять на каланче с ранцем весом 12-16 кг. Или у ворот под колоколом. Основная масса была неграмотной и малоактивной. Это вполне устраивало начальство. Царский пожарный служитель был излюбленным объектом для карикатур, комических персонажей в водевилях и кукольных спектаклях, предметом насмешек в обывательской среде. Но такая изоляция не могла продолжаться вечно.

        В 1906 году в Москве состоялось собрание представителей пожарных частей, которые выдвинули требования об увеличении жалованья, предоставлении выходного дня и т.д. Власти отклонили просьбу московских пожарных, организаторов собрания арестовали.
     Февральская революция 1917 года не внесла существенных изменений в жизнь пожарных. В командах по-прежнему хозяйничали старорежимные брандмайоры. В мае 1917 года в Петрограде состоялось учредительное собрание, на котором был организован Всероссийский профессиональный союз пожарных. Впервые в мире борьба с пожарами стала делом государственным, вышел первый декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнём», ставший основой создания советской пожарной охраны. Первым главным комиссаром по делам страхования и борьбы с огнём был Марк Елизаров, который поставил на практические рельсы осуществление мероприятий, определённых декретом.

     Во время войны, когда вспыхнули первые военные пожары, первыми вступили с ними в бой пожарные. Они не знали ни сна, ни отдыха, тушили пожары от вражеских бомб и снарядов, помогали эвакуировать людей. Началось обучение населения приёмам и способам борьбы с зажигательными авиабомбами. За весь период войны в наших городах, находившихся в зоне активного действия вражеской авиации и наземных средств поражения, не было стихийных пожаров, групповой гибели людей в огненных штормах. В Москве были созданы около 12 тысяч пожарных команд из населения и пятитысячный комсомольско-молодёжный полк противопожарной обороны. В 1942 году пожарная охрана города Ленинграда награждена орденом Ленина. В 1947 году подвиг пожарных столицы в годы Великой Отечественной войны был отмечен высшей наградой Родины – орденом Ленина. А в 1957 году был издан Указ об утверждении медали «За отвагу на пожаре». И в настоящее время  пожарные России продолжают нести вахту на благо людей. Они с риском для жизни спасают взрослых и детей от огня.

    В 1994 году впервые за всю историю России  был принят Федеральный закон «О пожарной безопасности». Но, к сожалению, это не исключает пожары как таковые. Основными причинами пожаров являются:

· Неосторожное обращение с огнём, курение;

· Неисправность и неправильная эксплуатация электрических и газовых приборов;

· Детская шалость;

· Поджоги;

· Нарушение правил и норм устройств печей и дымоходов.

Поэтому надо всем быть бдительными, и тогда не случится беды.

ОГОНЬ – ДРУГ И ВРАГ ЧЕЛОВЕКА.
                Огонь – это тепло, это свет, это жизнь, но огонь, вышедший из повиновения – это страшная стихия, это пожар.

    «Приручение» огня, умение добывать его и пользоваться им происходило в давние незапамятные времена и явилось для человечества новым этапом в его развитии. Но при этом увеличилось количество пожаров, причиной которых явилось неосторожное обращение человека с огнём. Ещё до появления письменности ужас, горе и боль пожара породили немало образов в устном народном творчестве( былины, песни, сказки). Летописи, дошедшие до нас, рассказывают о злой силе огня: «… погорел град… погорела церковь… пожар был весьма страшен…, а всех душ сгорело 3 315…». Десятый век…, Русь раздроблена на княжества. Мудрая княгиня Ольга жестоко отомстила древлянам за убийство своего мужа. Со своей дружиной окружила она поселение древлян и взяла с них дань – по птичке из-под стрехи каждого дома. Удивились древляне такой малости и отдали Ольге дань. А через некоторое время заполыхали дома древлян, и многие из них погибли в огне. Хитрая Ольга привязала к лапкам птиц пучки сухой травы и подожгла их, отпустила птицу, а та полетела в родное гнёздышко, под стреху дома и подожгла его. Вот такое оружие использовала княгиня Ольга против своих врагов.

      Не возродить тех материальных и духовных ценностей, которые уничтожает пожар. Так злой огонь, уничтоживший Александрийскую библиотеку, задержал, по мнению историков, развитие цивилизации на несколько столетий, многое пришлось открывать и узнавать заново. Огонь уничтожил в Санкт-Петербурге подлинники Рафаэля Санти, в Москве – древнюю рукопись «Слово о полку Игоревом», в Мадриде – дневники Христофора Колумба.

     Посмотрим, что может послужить причиной пожара в помещении: неосторожное обращение с огнём, нарушение инструкции по эксплуатации различных нагревательных приборов(электрочайники, самовары, электрогрелки, электрообогреватели, газовые плиты). Может возникнуть пожар при неправильном устройстве, прокладке и эксплуатации электропроводки( оголённые концы электропроводки, использование неисправных розеток и т.д.). Игры детей с огнём опасны, нельзя позволять детям играть со спичками, петардами и другими пиротехническими изделиями. Дети, оставаясь без надлежащего надзора со стороны взрослых, не знающие, какие беды приносит зажжённая спичка, часто становятся сами жертвами огня.
ПРИМЕРЫ:

· Мать ушла, оставив детей без присмотра. Один из них зашёл на кухню, его внимание привлекла коробка спичек с яркой этикеткой. Подражая взрослым, он достаёт спичку и зажигает, огонь подбирается к пальцам и начинает «кусаться». Испуганный малыш бросает спичку, она падает на стол на скатерть, температура горящей спички достаточна, чтобы воспламенить большинство домашних вещей.

· Дома остались бабушка и трое малолетних детей. Саша и Лена находились с бабушкой на кухне, а Оля спала в комнате на диване. Тайком взяв спички, Саша вошёл в комнату, где спала Оля, и поджёг одеяло, после чего возвратился на кухню. Пожар заметил сосед, он быстро вбежал в дом и вывел из дома детей и ничего не подозревающую бабушку. Узнав о том, что в доме осталась ещё одна девочка, он попытался войти в дом, но из-за сильного дыма и высокой температуры не смог этого сделать. Тогда он проник в комнату через окно, но было уже поздно, девочка получила сильные ожоги, от которых скончалась в больнице.

· В пожарную охрану поступило сообщение о пожаре в школе. К моменту прибытия первых пожарных подразделений к месту пожара из чердачного помещения и окон спортивного зала шёл дым, горело чердачное перекрытие спортзала. Пожар вскоре был ликвидирован, но огонь успел повредить перекрытие спортивного зала. Виновником пожара явился ученик 1-ого класса этой школы Саша. Взяв спички, он проник на чердак по наружной пожарной лестнице, чтобы посмотреть на голубей. При этом он светил себе спичками. Когда спичек осталось немного, он зажёг весь коробок, бросил его и затоптал ногой. После этого слез с крыши и пошёл гулять во двор, а не затушеный до конца коробок спичек стал разгораться, огонь перебросился на деревянную обшивку чердака, пожар стал разрастаться. Огонь нанёс школе большой материальный ущерб, родителям Саши пришлось оплатить убытки на восстановление того, что уничтожил огонь.

          Пожар может произойти и на транспорте( на самолёте, в вагонах поезда, автобусах, метро…). Причины могут быть самые различные: короткое замыкание электропроводки, неосторожное обращение с огнём, аварийные ситуации и т.д.. Огонь распространяется очень быстро, так как отделка в вагонах, салонах самолётов и автобусов выполняется из легкогорючих синтетических материалов, которые горят с выделением отравляющих веществ. Поэтому при появлении пламени, дыма, запаха гари необходимо предупредить ответственного за транспорт и покинуть транспортное средство.
            Человек сталкивается с пожаром и на природе. Горят леса, в этом случае различают два вида пожаров:

- низовой, когда горят травяные покровы, валежник, порубочные остатки;

- верховой, когда горят деревья.

А случаются и подземные пожары, их называют торфяные.

    Очень часто виновниками пожаров становятся дети, играющие со спичками. Наш Обнинск – зелёный город, с многочисленными «зелёными островками». Мы ходим  отдыхать на природу, очень часто разводим костры и забываем их потушить. Огонь уничтожает траву, деревья, в огне гибнут насекомые, птицы, животные. Поэтому всегда помните, что огонь безжалостен, он уничтожает всё, что  находится на его пути!
     Как же вести себя в случае пожара? Запомните правила поведения и действий в случае пожара.

· При пожаре надо опасаться высокой температуры, задымлённости, загазованности, обрушения конструкции здания, взрывов газового оборудования и приборов, провалов в прогоревшем грунте.

· Если Вы оказались внутри горящего помещения, ни в коем случае не прячьтесь под кроватями, в шкафах, не забивайтесь в угол, а постарайтесь покинуть помещение.

· Если Вам нужно пройти через горящее помещение, то нужно накрыться с головой мокрым одеялом, плотной тканью, верхней одеждой.

· Дверь в задымлённое помещение открывайте осторожно, иначе быстрый поток воздуха вызовет вспышку пламени.

· Через сильно задымлённое помещение лучше двигаться ползком или пригнувшись.

· Для защиты от угарного газа дышать нужно через увлажнённую ткань.

· Если во время пожара на ком-то загорится одежда, ни в коем случае нельзя бежать – это ещё больше раздувает огонь.

· Надо постараться сбить пламя, набросив на горящую одежду одеяло, пальто, покрывало, этим Вы прекратите приток воздуха и быстрее погасите пламя. Можно также сбить огонь катаясь по земле. На место ожогов необходимо наложить повязки и в кратчайшее время доставить пострадавшего в медицинский пункт.

Для тушения пожара используют огнетушители, пожарные краны, а также воду, песок, землю, покрывала и другие средства. Огнегасящие вещества направляются в места наиболее интенсивного горения и не в пламя, а на горящую поверхность. Необходимо помнить:

· В случае горения вертикальной поверхности вода подаётся в её верхнюю часть.

· Горючие жидкости тушат пенообразующими составами, засыпают песком или землёй, а также небольшой очаг можно накрыть покрывалом, брезентом.

· При горении электропроводки, электроприборов сначала нужно их обесточить, а потом приступить к тушению.

· Выходить из зоны пожара следует на ветреную сторону, то есть, откуда дует ветер.

· Небольшой очаг огня в доме, квартире можно залить водой или чем-то накрыть, лучше всего тяжёлой мокрой тканью.

· Каждый обнаруживший пожар или признаки горения( задымление, запах гари, повышенная температура и т.д.) обязан немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону 01, при этом необходимо назвать адрес, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию.
· В каждом образовательном учреждении есть план эвакуации людей на случай возникновения пожара. В соответствии с ним производится эвакуация по указанным в плане путям.

    При тушении лесных пожаров используются местные средства и простейший инвентарь – ветви лиственных деревьев. Загоревшие деревья спиливают или рубят по направлению к пожара. При этом нужно соблюдать осторожность, чтобы не провалиться в подгоревший грунт. Чтобы остановить подземные пожары, роют канавы шириной не менее метра и глубиной до минерального слоя или уровня грунтовых вод.
Деловая игра: «ТВОИ ДЕЙСТВИЯ ПРИ ПОЖАРЕ».
1 КОМАНДА – «ОГОНЁК», 2 КОМАНДА «ОГНЕТУШИТЕЛЬ».

Команды представляют себя ( домашнее задание). Представление заканчивается произнесением девиза команды:

1 КОМАНДА – «Легче, чем пожар тушить, нам его предупредить!»
2 КОМАНДА – «Крепко помните, друзья, что с огнём шутить нельзя!»

- Командам даются игровые ситуации:

1. ( для наглядности стоит телевизор, макет пламени из бумаги, ведро с водой, одеяло, песок) У Вас загорелся телевизор. Ваши действия. (Ответ: обесточить, накрыть влажной тканью, вызвать по 01 пожарную службу)

2. ( для наглядности сковорода, кружка с водой, полотенце) На сковороде горит масло. Ваши действия. (Ответ: выключить газ, накинуть на сковороду влажное полотенце)

3. На Вас горит одежда. Ваши действия. (Ответ: упал на пол, землю, снег; накрыться влажной тканью, бежать нельзя)

4. Увидел человека с горящей одеждой. Ваши действия. (Ответ: догнать, накрыть тканью, уронить на пол, тушить огнетушителем нельзя)

5. Почему телефон пожарной службы 01? (Ответ: он простой, его всякий запомнит; короткий, а нам дорога на пожаре каждая минута; удобный, его легко набрать на диске телефона)

6. Отчего гибнут люди на пожаре? (Ответ: от огня, от дыма, от ядовитых газов, от обвалов)
7. Как надо преодолевать задымлённое место? (Ответ: пригнувшись, так как тёплый дым поднимается вверх; задержать дыхание; использовать мокрое полотенце)

8. В комнате остался ребёнок, комната наполнена дымом. Ваши действия. (Ответ: накрылся влажной тканью, закрыл дыхательные пути, двигаться ползком)

-Загадка:                                                                                                                     «Заклубился дым угарный,
Гарью комната полна.

Что пожарный надевает?

Без чего никак нельзя?» ( противогаз)

    Командам предлагается упражнение «Кто быстрее наденет противогаз?»

- Командам предлагается составить 4 ассоциативные «тройки» на тему «Пожар»: существительное + прилагательное + глагол. ( пример: дым, густой, заклубился; песок, влажный, засыпать; помещение, большое, сгорело; ожог, тяжёлый, получил и др.)

- Игра «Два сапога пара»:  связать левую ногу одного игрока с правой ногой другого игрока. Чья команда быстрее доберётся до финиша?

- Игра «Словарный тур»: чья команда быстрее дойдёт до огнетушителя, но с условием – сделать шаг и сказать слово, связанное с пожаром.

-Игра «Донеси воду, не расплескав её»: На пожаре дорога каждая капля воды.

- Перечислите доврачебную помощь при ожогах. ( Ответ: подставить поражённое место под струю воды на 10-15 минут; наложить стерильную салфетку, дать обезболивающее, вызвать Скорую помощь).

-Эвакуация по плану. Каждая команда по плану выходит из «опасной зоны». Чья команда быстрее выйдет из зоны?

- Подведение итогов.

