Экспериментирование в старшей группе
Тема: Свойства предметов.
Пр.сод.: познакомить детей с материалами (деревом, стеклом, металлом, пластиком) и их свойствами на основе сравнения. Формировать навык самостоятельно определять материал, из которого изготовлен предмет. Обогащать словарь, упражнять в составлении описательных рассказов.

Материал: бруски из дерева, стекла, металла, пластмассы. Изделия из этих материалов. Таз с водой, свечка, кастрюля с горячей водой. Ложки из дерева, стекла, металла, пластмассы.

Ход занятия: на столе - бруски из дерева, металла, стекла, пластмассы.

В-ль : жили -были металл, стекло, пластмасса и дерево. Жили они дружно, чем могли, помогали людям, но однажды заспорили: кто из них важнее и нужнее. Чтобы решить свой спор, они отправились в поход. Идут они, идут, вдруг на пути речка, (поставить таз с водой ) Как им быть?

Эксперимент: опустить бруски в таз с водой. Как вы думаете, почему металлический брусок сразу утонул? Что произошло с деревянным бруском? Пластмассовым? Стеклянным?

Как же им перебраться на другой берег? ( деревянный брусок перевезет все остальные)
В-ль: перебрались друзья на другой берег. Деревянный брусок заважничал, ведь это он всех выручил. Проголодавшись, они развели костер.

Какая посуда им понадобиться? Из какого материала изготавливают кастрюли? Что еще изготавливают из металла?

(рассмотреть ложки, кастрюлю, сковороду; потрогать, постучать.) Почему эти предметы сделаны из металла? Он какой? ( прочный, не бьется, не ломается, не горит, но быстро нагревается)
Эксперимент: зажечь свечу. Если кастрюля будет деревянной? (дерево горит) Если пластмассовая? (он коробится) Если стеклянная? (лопнет) Если металлическая? (нагреется)

В-ль: сварили друзья кашу. Стали думать, какой ложкой лучше кушать?

Если ложка из металла, то она какая?( металлическая) Если из стекла? Пластмассы? Дерева? Как вы думаете, какой ложкой удобнее есть горячую кашу?
Эксперимент: опускаем ложки в горячую воду. Металлической – горячо, пластиковая - может согнуться,  стеклянная - разбиться

Лучше кушать деревянной, она не нагревается, но кушать ей не совсем удобно. Мы кушаем металлическими ложками - они прочные, легко моются, если пища горячая, ждем, когда остынет. Назовите предметы из дерева (потрогать, определить на вес, постучать, сравнить с предметами из металла). Какими свойствами обладает дерево? (легкое, шершавое, горит, но не нагревается)

В-ль: поели наши друзья и решили построить дом. Из какого материала нужно построить дом? Почему? Если из металла, то в нем будет жарко Если из пластика, то на солнце он может покоробиться Удобный теплый дом можно построить из дерева.
В-ль: а из чего делают окна в доме? Назовите предметы из стекла

Какими св-ми обладают предметы из стекла? ( прозрачные, гладкие, бьются, тяжелые, хорошо моются ) Назовите предметы из пластмассы

Какими св-ми они обладают? ( легкие, гладкие, яркие по окраске) Что можно изготовить из пластмассы для дома? ( салфетницы, стулья, игрушки)

Физминутка: 
Мы по группе  все ходили
 Хоровод с тобой водили
 Раз, два, три 
Ты предмет скорей найди
Дидактическая игра " Найди предмет и опиши его"

В-ль: посмотрите, наши друзья что-то призадумались: кто же все-таки важнее всех?

Они все очень нужны и очень важны, без них нам никак не обойтись. 
