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Список литературы. 

Введение

    Процесс стандартизации социальных, в том числе образовательных систем – общемировая тенденция. В Российской Федерации происходит модернизация системы образования с целью повышения качества образования, его доступности, с целью поддержки и развития таланта каждого ребенка, сохранения его здоровья. В настоящее время для большинства уровней и ступеней образования, включая дошкольное, установлены федеральные государственные образовательные стандарты.

ФГОС регулирует отношения в сфере образования между их участниками: родитель, ребенок, педагог, учредитель. Семья рассматривается как  полноправный участник образовательного процесса. ФГОС впервые детоцентрирован, т. е. направлен на ребенка. Поэтому образовательная работа по «Физическому развитию» строится с учетом потребности детей и заказов родителей (законных представителей). 
Актуальность темы. 

Развитие самостоятельности в планировании, организации и осуществлении двигательной деятельности требует овладения социально – коммуникативными, информационными, технологическими и организационными компонентами компетентности. Необходимость в овладении всеми этими сторонами у дошкольников наблюдается при участии в жизненно - необходимой двигательной деятельности и при определенной организации содержания и технологии образовательной области «Физическое развитие».

В научной и методической литературе по вопросам физического воспитания дошкольников наиболее полно освещены технологические компоненты компетентности, связанные только с овладением техникой выполнения движений (Т.И. Осокина, Д.В. Хухлаева, З.И. Нестерова, О.Г. Аракелян и др.), но в процессе обучения авторы не используют компетентностный подход, сердцевину которого составляет формирование умения целесообразно использовать разученные движения в соответствии со складывающимися обстоятельствами для достижения нужного результата. Ориентировку на выработку целесообразности действий у детей не содержат и современные программы дошкольного воспитания.

Различные авторы рассматривают компетентность дошкольников в разных сферах познания и деятельности: в продуктивных видах деятельности рассматривали И.В. Груздова, И.М. Сухомазова; в познавательной деятельности – С.Е. Анфисова, Н.А. Чихалова, О.А. Кичатова; И.И. Левашова; в театральной деятельности – А.Ю. Кузина, Н.М. Линкова. При этом для развития компетентности выделяется различные методы: метод проектов – И.В. Груздова, И.В. Фадеева, Л.В. Цыбина, А.В. Бакланова; игр, основанных на технологии ТРИЗ – С.Е. Анфисова, Ф.Д. Мокринская, Н.Н. Степанова; технологии тренинга – А.Ю. Кузина, Н.А. Николаева, и др.

В целом ряде работ речь идет о формировании социокультурной и социально – коммуникативной компетентности детей – Л.В. Коломийченко, Ю.С. Григорьева, Ю.Г. Чудинова. Развитие компетентности в области физической культуры у дошкольников не исследовано. 

Недостаточный двигательный опыт, уровень развития координации движений, функции равновесия ставят заботу об охране здоровья дошкольников, предупреждение травматизма в качестве важнейшей задачи в физическом воспитании. Базой для укрепления здоровья и повышения возможностей детского организма является расширение работоспособности сердечной – сосудистой, дыхательной, костной систем. Это связано с использованием разнообразных физических упражнений в разных формах работы.

Важнейшей стороной работы в физическом воспитании является развитие приспособительных реакций организма на различные раздражители окружающей среды, таких как температурные изменения, зрительные, слуховые сигналы, формирование быстроты ответной реакции. 

Решение оздоровительных задач тесно связано с двигательной активностью ребенка. Здесь вступает в силу взаимосвязь оздоровительных и образовательных задач.  Важно, чтобы ребенок не только имел достаточную двигательную активность, но и при этом отмечалось здоровьесберегающее двигательное поведение. Поэтому речь идет об овладении правильным выполнением жизненно необходимых основных движений, техникой их осуществления, так как они широко используются дошкольниками в повседневной жизни при перемещении, при решении двигательных задач  в различных играх. Причем их использование происходит в разнообразных условиях и в этом случае успех связан не только с правильным выполнением, но и с овладением компонентами компетентности. 

Образовательная область «Физическое развитие» включает «приобретение опыта в следующих видах поведения детей: двигательной, в том числе связанной с выполнением упражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координация и гибкость, способствующих правильному формированию опорно-двигательной системы организма, развитию координации движений, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящим ущерба организму, выполнением основных движений (ходьба, бег, мягкие прыжки). Формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами. Становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере, становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек). 
 Работа по оздоровлению и физическому воспитанию детей должна строиться на основе ведущей деятельности детей дошкольного возраста – игровой, а двигательно-игровая деятельность – это основа воспитания, оздоровления, развития и обучения детей дошкольного возраста [Трубайчук Л.В ) 

  Используя игровые технологии по области деятельности, в данном случае – физические, даёт нам возможность  достигнуть в развитии дошкольников убедительного результата – основы физической культуры: развитие физических качеств, становление целенаправленности, саморегуляции, компетентности в двигательной сфере, становление ценностей здорового образа жизни.  
Задачи темы:
1. На основе анализа современной литературы изучить новые подходы к данной теме.

2. Описать опыт работы по данной теме на примере второй младшей группы.

3. Оценить эффективность проводимой работы с детьми второй младшей группы по данной теме.

1. Теоретические основы реализации компетентностного подхода в работе с дошкольниками.

Инновационный характер современного образования связан с компетентностным подходом, установлением взаимосвязи академических знаний и практических умений. Компететностно – ориентированное образование направлено на овладение деятельностью, обеспечение готовности к решению проблем и задач на основе знаний, приобретенного опыта, внутренних ресурсов, установление переноса не только знаний, но и способности видеть проблему, формулировать задачу, выбирать и находить способ ее решения.

Дошкольное образование относится к первой ступени системы образования. Под компетентностью дошкольника понимается интегральное качество личности, проявляющееся в общей способности и готовности к деятельности, основанной на знаниях и опыте, которые приобретены в процессе обучения и социализации, и ориентированы на самостоятельное и успешное участие в деятельности (О.И. Киселева, Н.Н. Савченко).
Основной деятельностью в области физической культуры является двигательная деятельность, в которой решение стоящих задач достигается с помощью двигательных действий.

Двигательная деятельность рассматривается как одна из детских деятельностей (игровой, познавательной, изобразительной, речевой, трудовой и др.), которая связана как с удовлетворением естественной потребности детей, так и готовящей к преодолению встречающихся препятствий в жизненных ситуациях целесообразным способом, предупреждая травматизм. Развитие этих способностей необходимо каждому человеку. Успешность в двигательной деятельности сыграет важную роль в поддержании интереса к физическим упражнениям в дальнейшей жизни ребенка. 

Развитие самостоятельности в планировании, организации и осуществлении двигательной деятельности и требует овладения информационными, технологическими, организационными компонентами компетентности. При реализации своих планов у детей мобилизуются нравственно волевые качества, создается благоприятный эмоциональный настрой, происходит взаимодействие со сверстниками для достижения желаемого результата, то есть овладение социальным и коммуникативным компонентами компетентности.

В физическом воспитании важную роль играет организационная компетентность, которая заключается в умении создавать условия для выполнения физических упражнений и самоорганизации своего поведения и сверстников при осуществлении двигательных действий.

1.1. Сравнительный анализ образовательных программ по вопросам компетентностного подхода в физическом развитии в аспекте реализации ФГОС ДО.
Любая современная комплексная программа дошкольного образования обязательно включает в себя раздел, освещающий педагогическую работу по физическому развитию, сохранению и укреплению здоровья дошкольников.

На сегодняшнем этапе, в рамках реализации ФГОС, этот раздел выделен в образовательную область и одну из первых задач дошкольного образования.
Современные программы определяют объём умений и навыков для овладения детьми движениями на протяжении всего дошкольного возраста, но не содержат программы знаний, которыми должны руководствоваться дошкольники при выполнении движений, овладении разными способами действий, выборе способа действий  зависимости от ситуации, видоизменениях с учётом стоящих задач.
На примере программ: «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой и программы «Истоки»  под редакцией Л.А. Парамоновой, Т.И.Алиева и др. проведём сравнительный анализ разделов по физическому развитию.

Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы»

Ведущие цели Программы — создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

Одной из первостепенных задач для достижения целей Программы является:

• забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка.
Отличительной особенностью программы «От рождения до школы» является
направленность на сохранение и укрепление физического и психологического здоровья детей.
Одной из главных задач, которую ставит Программа перед педагогами, является забота о сохранении и укреплении здоровья детей, формирование у них элементарных представлений о здоровом образе жизни, воспитание полезных привычек, в том числе привычки к здоровому питанию, потребности в двигательной активности.

Целевые ориентиры, обозначенные в ФГОС ДО, являются общими для всего образовательного пространства Российской Федерации, однако каждая из примерных программ имеет свои отличительные особенности, свои приоритеты, целевые ориентиры, которые не противоречат ФГОС ДО, но могут углублять и дополнять его требования.

Таким образом, целевые ориентиры программы «От рождения до школы» базируются на ФГОС ДО в целях и задачах, обозначенных в пояснительной записке к программе «От рождения до школы», и в той части, которая совпадает со Стандартами, даются по тексту ФГОС.

В программе «От рождения до школы», так же как и в Стандарте, целевые ориентиры даются для детей раннего возраста (на этапе перехода к дошкольному возрасту) и для старшего дошкольного возраста (на этапе завершения дошкольного образования).

В Программе «От рождения до школы»  в рамках содержания психолого – педагогической работы по направлению «Физическое развитие» выделена образовательная область «Физическое развитие».
Задачи ОО «Физическое развитие» включают в себя  формирование физических качеств организма, начальных представлений о видах спорта, овладение подвижными играми с правилами, становление ценностей здорового образа жизни, его элементарными нормами и правилами, приобретение опыта в двигательных видах деятельности.
Физическое развитие очень важно для здоровья детей, потому что позволяет реализовать их врожденное стремление к движению. Становление детской идентичности, образа «Я» тесно связано с физическим развитием ребенка, с его ловкостью, подвижностью, активностью.

Для того чтобы стимулировать физическое развитие детей, важно:

• ежедневно предоставлять детям возможность активно двигаться;

• обучать детей правилам безопасности;

• создавать доброжелательную атмосферу эмоционального принятия, способствующую проявлениям активности всех детей (в том числе и менее активных) в двигательной сфере;

• использовать различные методы обучения, помогающие детям с разным уровнем физического развития с удовольствием бегать, лазать, прыгать.
При анализе данной программы можно отметить, что в постановке образовательных задач наблюдается традиционный подход и реализация компетентностного подхода не рассматривается.
Программа «Истоки» - базисная комплексная, предусматривает обогащение, амплификацию детского развития (А.В. Запорожец), взаимосвязь всех сторон.

Цели программы:

- разностороннее развитие ребёнка;

- обеспечение для всех детей равного старта развития; формирование универсальных возможностей;

- сохранение и укрепление детского здоровья.

Программа «Истоки» имеет чёткую структуру, ориентирована на детей  от рождения до семи лет.

 В Программе  представлены разделы: «Здоровье» и «Физическое развитие».

В разделе «Физическое развитие» заложены начала здорового образа жизни, основы физической культуры, особенности воспитания у детей потребности в физическом совершенствовании, в движении на основе «мышечной радости». В соответствии с содержанием этого раздела предлагается развивать у детей способности адекватно реагировать на изменения окружающей среды и формировать представления о своём теле. 

Раздел «Здоровье» представлен в Программе как самостоятельный раздел и включён в программу, начиная с группы раннего возраста. Задачи по укреплению здоровья и формированию предпосылок здорового образа жизни изложены для всех возрастов дошкольного детства в одном  аспекте и включают в себя вопросы: закаливания, гигиенических условий, развития культурно – гигиенических навыков, психологическое здоровье, безопасность.

 Также как и в Программе «От рождения до школы» задачи реализации компетентностного подхода в работе с дошкольниками в программе «Истоки» не рассматриваются.
1.2.  Обзор парциальных и авторских программ и технологий. 
Инновационный характер современного образования связан с компетентностным подходом, установлением взаимосвязи академических знаний и практических умений. Компетентностно – ориентированное образование направлено на овладение деятельностью, обеспечение готовности к решению проблем и задач на основе знаний, приобретённого опыта, внутренних и внешних ресурсов, установление переноса не только знаний, но и способности видеть проблему. Формулировать задачу, выбирать и находить способ её решения.

В научной и методической литературе по  вопросам физического воспитания дошкольников наиболее полно освещены технологические компоненты компетентности, связанные только с овладением техникой выполнения движений ( Т.И. Осокина, Д.В. Хухлаева, О.Г. Аракелян и др.), но в процессе обучения авторы не используют компетентностный подход, то есть формирование умения целесообразно использовать разученные движения в соответствии со складывающимися обстоятельствами для достижения нужного результата. 
Парциальная образовательная программа «Программа и технология реализации компетентностного подхода в двигательной деятельности детей четвёртого года жизни», авторами которой являются Полтавцева Н.В., Анохина И.А., направлена на овладение детьми составными компонентами двигательной деятельности и ориентирована не только на усвоение дошкольниками различными двигательными действиями для увеличения двигательной активности, но и на целесообразное их использование для решения двигательных задач в специально созданных условиях, проблемных ситуациях, игровой обстановке и житейских обстоятельствах. 
Цель программы – формирование умения управлять двигательной активностью и овладение её составными компонентами в младшем дошкольном возрасте.

Программа определяет: оздоровительные задачи, образовательные задачи, задачи по обогащению двигательного опыта, задачи, направленные на развитие физических качеств и двигательных способностей, и воспитание личностных качеств.

 Программа представляет модель реализации компетентностного подхода в двигательной деятельности дошкольников, выделяя участие дошкольника в управлении двигательной деятельностью в различных условиях: в специально – созданных условиях, в проблемных ситуациях, в подвижной игре, в самостоятельной двигательной  деятельности. 

Создавая игровые приёмы, цепочки игровых ситуаций, при формировании той или иной двигательной задачи, видим эффективность использования данной технологии при формировании компетентностного подхода  в двигательной деятельности детей.

Несомненный интерес для практических работников представляет авторская программа В.Г.Алямовской «Здоровье». Программа предлагает проводить работу по воспитанию у дошкольников потребности в ЗОЖ по следующим направлениям:
· привитие стойких культурно — гигиенических навыков;
· развитие представлений о строении собственного тела, назаначении органов;
· обучении уходу за своим телом, навыкам оказания элементарной помощи;
· формирование представлений о том, что полезно и что вредно для организма;
· формирование представлений об окружающей среде;
· формировании привычки ежедневных физических упражнений.
Программа В.Г. Алямовской «Здоровье» предполагает не только привитие навыков, но и формирование представлений о факторах, влияющих на здоровье. Технологии, предлагаемые авторами, дают возможность в полном объёме решить поставленные задачи.
В нашем регионе накоплен определённый опыт работы ДОУ, направленный на физическое развитие дошкольников и приобщение дошкольников к основам ЗОЖ.
Так в МДОУ «Золотая рыбка» г. Новоульяновска, под руководством научного руководителя Анохиной И.А., был разработан алгоритм реализации программы по приобщению дошкольников к ЗОЖ: знания- умения- поведение.
Приоритетным направлением в работе детского сада «Золотая рыбка» является разработка и внедрение в опыт работы ДОУ инновационной педагогической технологии по формированию у дошкольников культуры здоровья в условиях малого города. 
Основные задачи  работы с детьми следующие:
1. Помочь ребенку осознать, что главная ценность жизни - здоровье человека, за которое он должен сам отвечать и поддерживать свой организм в здоровом состоянии.
2. Сформировать у детей представления: 
- о своем организме, своей индивидуальности и неповторимости;
- о факторах положительно и отрицательно влияющих на здоровье;
- об охране здоровья;
- о личной и общественной гигиене;
- о рациональном питании;
- о физической культуре;
- о закаливании.
3. Сформировать умения ориентироваться в чрезвычайных ситуациях, знать причины их возникновения, производить анализ экстренных ситуаций и выходить из них.
4. Воспитать здоровьесберегающую компетентность - готовность самостоятельно решать задачи, связанные с поддержанием, укреплением и сохранением здоровья.
В связи с этим, дошкольное учреждение организует разностороннюю деятельность, направленную на сохранение здоровья детей, реализует комплекс воспитательно-образовательных, оздоровительных, профилактических мероприятий, компетентностого подхода к здоровьесбережению.
Развивающая двигательно-оздоровительная среда ДОУ включает медицинский блок, спортивный зал, спортивные уголки в группах, спортивную площадку, участки для прогулки, плескательный бассейн.
Формирование культуры здоровья у дошкольников организовано в 3 этапа, на каждом этапе выделены задачи, определены функциональные обязанности и взаимодействие специалистов в организации оздоровительно-развивающей работе.
На первом - диагностическом этапе работы проводится: 
- мониторинг состояния здоровья детей; 
- диагностика физического развития и физической подготовленности дошкольников;
- диагностика валеологических представлений, умений и навыков воспитанников, педагогов и родителей;
- анализ здоровьесберегающей среды детского сада.
По результатам анализа с целью улучшения работы по профилактике простудных заболеваний и формированию у детей осознанного отношения к своему здоровью выстроена система оздоровительно-развивающей работы. За ее основу были взяты рекомендации Центра образования и здоровья Министерства Образования РФ Института возрастной физиологии РАО, а также опыт работы Димитровградского детского сада № 57 «Ладушка». Компетентностный подход  рассматривается только в разделе здоровьесбережения. 

2. Практическая часть.
2.1 Характеристика технологии реализации компетентностного подхода в двигательной деятельности детей четвертого года жизни. 

Программой предусматривается приучение детей к созданию усло​вий для выполнения физических упражнений. В этом возрасте дети с же​ланием откликаются на просьбу совместно, а затем и самостоятельно отобрать пособия для действий с ними: по величине (большие или ма​ленькие мячи, большие или маленькие мешочки и т.д.), по размеру (длин​ные шнуры, чтобы построить дорожку; короткий шнур, чтобы обозначить место выполнения броска и т.д.), по цвету, по форме. Младшим дошколь​никам доступно самостоятельное размещение необходимого оборудова​ния по условным меткам (в каждое резиновое колечко положить мяч, в кружок поставить корзинку, на крестик поставить кеглю и т.д.), уборка инвентаря на свое место после выполнения физических упражнений.

Оздоровительные задачи:

• формировать здоровьесберегающее поведение при использовании дви​гательных действий;

• сохранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей как психосоматическое единство;

• содействовать формированию правильной осанки для создания благо​приятных условий, необходимых в работе внутренних органов;

• обеспечить пропорциональное развитие различных мышечных групп;

• повышать приспособляемость организма к окружающей среде, разви​вать работоспособность органов и систем;

• содействовать закаливанию организма, профилактике простудных за​болеваний;

• развивать силу и выносливость мышечной, сердечно-сосудистой, дыха​тельной систем на положительном эмоциональном фоне, используя посте​пенное увеличение дозировки и темпа выполнения.

Образовательные задачи:

• формировать круг представлений в области физической культуры;

• формировать правильные навыки выполнения основных движений, важ​ных элементов сложных движений;

• различать движения по названию: ходьба, бег, прыжки, бросание, на​клон, приседание, поворот и т.д.;

• способствовать усвоению общих правил при выполнении двигательных действий (чтобы стоять устойчиво, прочно, нужно расставить ноги и т.д.) и руководствоваться ими при освоении новых движений (при выполнении различных общеразвивающих упражнений, бросании больших предметов в даль и цель, в прыжках в длину с места, спрыгиваниях);

• содействовать овладению общими правилами принятия правильного ис​ходного положения при бросании большого и малого предмета, руково​дствоваться ими при действиях с новыми предметами;

• развивать умение действовать по словесной инструкции взрослого, рас​ширять способности к пониманию словесных указаний при выполнении знакомых физических упражнений реагировать должным образом на не​значительные изменения.

Обогащение двигательного опыта:

• развивать способность передавать в движениях образы знакомых жи​вотных и других объектов окружающей действительности, отражая суще​ственные признаки;

• передавать нужные направления движения (вперед, назад, вверх, в сто​роны, вниз первоначально на уровне простой ориентировки, а затем пред эталона);

• содействовать пониманию связи величины конечности и амплитуды, темпа выполнения движений;

• приучать действовать по плану: приготовиться - выполнить;

• развивать стремление к достижению стоящей задачи (сбить колпак, по​пасть в корзину, не задеть при подлезании и т.д.)

• формировать объективную оценку полученного результата, базируясь на показаниях различных анализаторов;

• развивать умение приспосабливать движения к встречающимся препят​ствиям (перешагнуть, регулируя ширину шага или высоту подъема ноги; ползти, обогнув препятствие и т.д.);

Развитие физических качеств и двигательных способностей

• способствовать развитию быстроты и адекватности ответной реакции на сигнал, используя вариативность подвижных игр;

• развивать у детей ловкость, гибкость, быстроту, а также равновесие и координацию движений;

Воспитание личностных качеств

• развивать целенаправленность действий, переводить интерес детей с процесса выполнения движения на достижение результата;
· поддерживать интерес к двигательной деятельности и желание участво​вать в выполнении физических упражнений по предложению взрослых или по предложению других детей;
· развивать двигательную активность в повседневной жизни через исполь​зование новых пособий, новых действий со знакомым инвентарем, закреп​ление успеха в разных действиях;
· воспитывать желание действовать в организованных формах работы по физической культуре совместно с другими детьми;
· воспитывать интерес к действиям сверстников, привлекая внимание к новизне способов выполнения, к достижению положительного результата;
· развивать организационные компетенции, проявлять активность в под​готовке условий для выполнения физических упражнений и уборке посо​бий и инвентаря после занятий;

· побуждать к доброжелательному отношению со сверстниками;
· прививать потребность в соблюдении установленных правил при вы​полнении физических упражнений (действовать от обозначенного места; соблюдать очередность, действовать по сигналу, выполнять движение, не сталкиваясь с другими и др.).

Реализация компетентностного подхода предполагает развитие у детей умений удерживать цель, поставленную педагогом, овладение способам решения двигательных задач, придерживаясь плана действий, принятия активного участия создания условий, оценкой полученного результата.
2.2 Вводная диагностика детей второй младшей группы по формированию компетентностного подхода в двигательной деятельности детей четвёртого года жизни.
Разработка заданий для отслеживания планируемых достижений и результатов усвоения программы тесно связана с нацеленностью и содер​жанием самой программы.
Для оценки успешности работы в раскрытых направлениях главное вни​мание обращается на количественные показатели выполнения основных движений.
В некоторых ди​агностических методиках предусматривается фиксация не только количе​ственных показателей, но и правильности осуществления элементов тех​ники выполнения основных движений.
Показателями результативности освоения детьми программного содержания служат не только уровень физической подготовленности дошкольника, овладение техникой выполнения физических упражнений, но и развитие способности к рациональному решению двигательных за​дач в игровой обстановке, когда условия действий приспособлены к воз​можностям детей, и в повседневной жизни, когда ребенок вынужден при​спосабливаться к сложившейся ситуации. В связи с этим речь идет о раз​витии у дошкольников компетентности в двигательной деятельности, ко​торая связана с овладением деятельностью, с обеспечением готовности к решению двигательных задач на основе приобретенных знаний и умений, жизненного опыта, учета внешних и внутренних ресурсов. Умение управ​лять двигательной деятельностью связано с достижением желаемого ре​зультата, способностью видоизменять свою деятельность в зависимости от условий и индивидуальных особенностей, с учетом своих преимуществ и недостатков.
Диагностика дошкольников второй младшей группы  проводится два раза в год_ в начале года и в коне учебного года.

Мониторинг уровня развития компетентности в двигательной деятельности у детей 3 - 4 лет проводился по диагностическому материалу «Программа и технология реализации компетентностного подхода в двигательной деятельной деятельности детей четвёртого года жизни»( авторы Полтавцева Н.В., Анохина И.А.)

Методика диагностики бега.
Содержание задания. Условия выполнения бега: на одном конце физкультурного зала шнурами ограничивается полоска (шириной 1 5 м.), на которой размещаются макеты деревьев - это «лес». Недалеко от этой полоски сбоку размещается детский стул, под которым лежит игру​шечный медведь. На противоположной стороне на 4 детских стульях, стоящих в ряд, располагается по коробке, в которой лежат 4-6 гриба (кар​тонные или объемные из счетного материала).

Инструктор по физической культуре вместе с детьми подходит к «лесу»
и отмечает: «Какой красивый лес, здесь много деревьев». Затем идут на противоположную сторону и педагог обращает внимание на коробки, в которых лежат грибы. «Нужно взять один гриб из любой коробки и отнести
его в лес, показать, где он рос, где его домик. Разместить в лесу нужно все грибы». Когда все грибы переселятся в лес, отмечается, сколько много грибов, они прячутся под деревьями и растут на полянке. «А кто еще живет в лесу? (Медведь). Посмотрите, а кто здесь в «берлоге» спит? Побежали быстрее отсюда, чтобы не разбудить его». Возвращаются на противоположную сторону. «Посмотрите, коробки пустые. А где грибы? Принесите их в коробки, но брать можно только по одному, помните, что там «медведь спит», бегайте так, чтобы не разбудить его. После того, как дети сделают 2-3 пробежки, «медведь» просыпается и догоняет детей (игрушку берет в руки воспитатель).
Эта методика позволяет проверить выполнение бега в трех ситуациях: во-первых, дети используют бег в привычных условиях (отнеси - при​неси), когда относят грибы в лес, свободно размещают их; во-вторых, при​меняют бег в игровой ситуации («медведь» спит, бегать так, чтобы не раз​будить его); в-третьих, бежать в ситуации погони, в экстремальных усло​виях, спасаясь от «медведя». 
Было исследовано 15 человек детей. 
Результат диагностики бега показал:
  - 8 человека (53 %) исследуемую сторону выполнения движения проявляли постоянно. 
  - 5 человек (33%) исследуемая сторона выполнения движения проявлялась нестабильно;

  - 2 человека (13%) характеризуются отсутствием проявления исследуемой стороны выполнения движения.
Полученные результаты свидетельствуют о необходимости внимания к выработке лёгкости бега в повседневной жизни, в привычной обстановке, в ситуации погони; помогают наметить индивидуальную работу с детьми по осознанию необходимости использования бега на передней части стопы с применением вначале игровой ситуации, и овладения способами избегания столкновения при выполнении бега в предусмотренных обстоятельствах.
Методика диагностики бросания.

Мониторинг усвоения правил выполнения бросания был посвящен выявлению наличия следующих умений: наличие правильного захвата большого предмета при бросании, принятие правильного и.п. для ног, по​нимание необходимости действия от обозначенного места. Для бросания большого предмета немаловажным является его захват.
Игровые условия при проведении мониторинга: ближе к одному краю физкультурного зала ограничивается шнурами «река» шириной 1,5 метра. На противоположной стороне «реки», ближе к стене располагается «медведь» (старший ребенок или большая игрушка). По другую сторону шнура на всей территории зала в хаотичном порядке размещается крупный строительный материал, лучше, если он мягкий. Его количество должно быть из расчета 4-5 предмета на каждого ребенка.

Инструктор по физической культуре вместе с детьми входит в зал и подходят они к «речке». «Медведь» с противоположного берега «реки» фбращается к детям: «Наступает зима, а у меня нет берлоги, не из чего построить её. Весь материал на том берегу, а я не умею плавать. Помогите мне, перебросьте строительный материал на мой берег». Педагог советует детям: «Поможем медведю. Нужно весь вот этот строительный материал перебросить на тот берег. Нужно обязательно перебросить на берег. Если строительный материал попадет в речку, то медведь его не достанет».
Созданные условия позволяют оценить усвоение правила захвата больших предметов с боков двумя руками; действия от обозначен​ного места при броске; для устойчивости и силы броска необходимо ноги расставить, сделать ровную дорожку между ними.
Анализ полученных результатов позволит отметить, сколько детей руководствовалось правилом - сначала приготовиться, а потом бросать -постоянно; отметить влияние напоминания на изменение поведения детей что будет свидетельствовать о том, что дети знают правило, но не всегда им руководствуются. Следует оценить усвоение правила действия от обо​значенного места, влияние на его нарушение неудачного предшествующе​го результата.

Было исследовано 15 человек детей. 
Результат диагностики бросания больших предметов показал:

  - 9 человека (60 %) исследуемую сторону выполнения движения проявляли постоянно, при броске захват правильный, исходное положение выбрано верно, устойчиво.

  - 4 человек (27%) исследуемая сторона выполнения движения проявлялась нестабильно, захват не стабильный. 
  - 2 человека (13%) характеризуются отсутствием проявления исследуемой стороны выполнения движения, отказались бросать.
Следует отметить, что хотя и не брался во внимание результат при бросании больших предметов, видно, что большинство  детей достигли положительного результата при попадании в цель.
Мониторинг предусматривал оценку умений бросать маленькие предметы по наличию трех показателей: действие от обозначенного места, действие по плану, принятие правильного и.п. при броске любой рукой.

Игровые условия: на краю площадки (по ширине или по длине зала) на небольшом расстоянии друг от друга ставились в ряд 8-10 детских стула (по количеству участвующих детей), на которых располагаются по одной невысокой широкой коробке. Можно использовать гимнастическую скамейку, на которой располагается несколько больших невысоких коробки, чтобы было удобное место ДЛЯ бросания каждому ребенку. Сзади стульев располагались одна или 4 иг​рушечные белки. На полу на расстоянии 1,5 м. от стульев прикрепляется длинная палка, около которой лежат шишки по 6-7 штук на каждого ре​бенка.

Инструктор по физической культуре вместе с детьми входит в зал и подходят к прикрепленной палке. Педагог обращает внимание на грустную белочку, подчеркивает, что в дупле нет никакой еды, коробки пустые спрашивает у детей: «Как вы думаете, почему белочка грустная? А чем мы можем помочь белке, чтобы сделать запас на зиму? Смотрите, сколько здесь шишек, их надо забросить белке в любое дупло, но бросать следует от этой палки, переступать нельзя».

Анализ полученных нами результатов мониторинга позволяет отме​тить успешное овладение программой выполнения бросания малых пред​метов детьми 4-го года жизни.

Результат диагностики бросания с мелкими предметами показал:

  - 7 человека (46 %) исследуемую сторону выполнения движения проявляли постоянно, действуют от обозначенного места, принимают правильное исходное положение, бросают любой рукой.
  - 4 человек (27%) исследуемая сторона выполнения движения проявлялась нестабильно, не стабильное устойчивое положение.
  - 4 человека (27%) характеризуются отсутствием проявления исследуемой стороны выполнения движения, движение хаотичны, задание не выполняют. 
Из мониторинга  отчетливо видно, какие элементы выполнения броска одной рукой усвоены детьми, кто на каком уровне владеет этим движением. Можно проследить влияние косвенных напоминаний на ис​правление ошибок, отметить реакцию разных детей на такую подсказку. Это позволяет наметить использование разных приемов работы при инди​видуальном подходе.
Мониторинг ползания и подлезания в спокойной ситуации в условиях игры.

Игровые условия, созданные для мониторинга: ближе к краю на од​ной стороне площадки натянут шнур на высоте 50 см, за ним расположена норка «ежей». Ближе к противоположной стороне площадки разбросаны на расстоянии друг от друга картонные грибы (или из счетного материала) по 6 штук на каждого ребенка, но они должны быть обязательно на тесемках, что​бы при сборе ребенок мог повесить их себе на шею, а руки все время были бы свободными. Грибы располагаются на открытом пространстве, под стуль​ями. Сбоку организуется «логово» лисы (старший ребенок).

Инструктор по физической культуре входит вместе с детьми в зал и они располагаются за натянутым шнуром. «Сейчас мы с вами поиграем. Вы будете ежами. Ежик большой или маленький? Как он передвигается по лесу, покажите. Послушайте, как будете играть. Ежик проголодался и по​шел в лес за грибами. Смотрите, сколько много там грибов. Он вылез из «норки», не поранился, ползет к грибам, берет гриб и вешает себе на шею, собирает много грибов. А кто это здесь живет? Да, лиса, но она спит. Если не разбудите её, то сможете собрать много грибов. А может ежик убежать от лисы? Кто бегает быстрее? А как ежик может напугать лису и она его не тронет? (Свернуться в клубок). Когда я скажу «лиса», ежикам надо остано​виться и свернуться, спрятать голову. Когда скажу «лиса ушла», ежики ти​хонько, чтобы не разбудить лису, понесут свои грибы к себе в норку. Шнур задевать нельзя, а то поранитесь».

Новой в этой ситуации для детей является реакция на сигнал для спасения. Как правило, в подвижных играх на сигнал о появлении водяще​го срабатывает «импульс убегания», а в предложенной ситуации преду​сматривались другие действия - для спасения ребенок должен остановить​ся. Отсюда проверялось умение действовать в соответствии с обозначен​ным сигналом.
Было исследовано 15 человек детей.

Результат диагностики подлезания и ползания в спокойной ситуации показал:

  - 8 человека (53 %) исследуемую сторону выполнения движения, умеют изменить темп передвижения следуя заданию и игровой ситуации, подлезают правильно не задевая шнуры.

  - 4 человек (27%) исследуемая сторона выполнения движения проявлялась нестабильно, в специально созданных условиях ползает и подлезает правильно, но в игровой ситуации происходит сбой из-за переключение внимания другие моменты и сбой скорости выполнения задания.

  - 3 человека (20%) характеризуются отсутствием проявления исследуемой стороны выполнения движения, смена темпа движения хаотичны не умение действовать по сигналу.  

Мониторинг прыжков в условиях игры.
В мониторинге выполнения прыжка в длину с места оценивалось: действие от шнура; при подготовке к прыжку - ноги расставлены, ступни параллельны; отталкивание одновременно двумя ногами; мягкое призем​ление.

Игровые условия «Угости зайчика морковкой» для проведения мо​ниторинга: на одной стороне зала находятся коробки, в которых сидят иг​рушечные зайцы (6-8 домиков). На противоположной стороне располага​ется грядка с морковками (по 5 штук на каждого ребенка). Между ними - «река» (поперек зала натянуты 2 шнура на расстоянии 15 см. друг от друга).

Инструктор вместе с детьми подходит к «реке». «Посмотрите, кто там живет? Чьи это домики? Пойдем в гости к ним? А что это? (Река). Что​бы попасть к зайчикам, нужно перепрыгнуть через эту речку, не замочить ноги. С мокрыми ногами в гости не пойдешь. Хорошо бы зайкам принести гостинец, угостить их. А что любят зайчики? Посмотрите, нет ли где грядки с морковкой? Можно взять одну морковку и сходить в гости к любо зайчику, а потом можно ещё много раз сходить и угостить зайчат Не за будьте о реке, через которую нужно каждый раз перепрыгивать». 
Результат диагностики прыжков в условиях игры.

Было исследовано 15 человек детей.

  - 4 человека (27 %) исследуемую сторону выполнения движения, принимают правильное устойчивое положение, отталкивается двумя ногами, мягко приземляется.
  - 8 человек (53%) исследуемая сторона выполнения движения проявлялась нестабильно, исходное положение  неустойчивое, отталкивается одной ногой.
  - 3 человека (20%) характеризуются отсутствием проявления исследуемой стороны выполнения движения, жесткое приземление, исходное положение не принимает.

  Полученные результаты позволяют сделать вывод о необходимости индивидуальной и подгрупповой работы с детьми, не систематически по​сещающими детский сад, по выработке у них умений выполнять прыжок: действовать от шнура, принимать правильное исходное положение, со​блюдать правила приземления.

Разработанные задания для мониторинга позволяют выявить как уме​ние руководствоваться усвоенным правилом выполнения любого основно​го движения, так и его соблюдение в различных игровых ситуациях при использовании разных жизненно необходимых движений. В зависимости от задания можно определить и уровень овладения правилом выполнения основного движения: ребенок уже самостоятельно руководствуется выде​ленным правилом в различных ситуациях или только в определенных ус​ловиях; соблюдает правила выполнения после напоминания или совсем не принимает их во внимание, а может быть и не знает их. Повторное исполь​зование задания мониторинга позволяет выявить сдвиги в поведении детей после проделанной работы. Но эти задания должны применяться только при проведении мониторинга.

2.3. Содержательный компонент формирования компетентностного подхода в двигательной деятельности детей четвертого года жизни. 

Реализация содержания работы предусматривает обеспечение физической подготовленности детей, их интеллектуальное и эмоциональное развитие, нравственно – волевую и социально – коммуникативную воспитанность, овладение учебной деятельностью.
Показателями усвоения содержания работы служит поведение детей и результативность решения двигательных задач с использованием различных  основных движений в специально созданных заданиях и игровых условиях. В качестве показателей усвоения программы выступают:
- выполнение действий в соответствии с целью; 

- легкость бега в игровой ситуации и в ситуации погони;

- отсутствие столкновений при беге в привычной обстановке, в ситуации погони, в игровых условиях;

- выполнение прыжков в длину с места, бросания больших и малых предметов от обозначенного места;

- принятие правильного исходного положения при выполнения прыжков в длину с места (самостоятельно или после напоминания – знания есть, умения есть, но нет привычки);

- захват незнакомых больших предметов; 

- принятие правильного исходного положения при бросании (самостоятельно или по на поминанию);

- придерживаться планов действия: приготовился – действуй;

- ползет, ставя колени мягко;

- подлезает, не задевая препятствие;

- в игровой ситуации действует в соответствии с сигналами;

- наличие у детей объективной самооценки полученного результата.
Содержание образовательной работы на сентябрь.

Основное движение – ходьба.

Знания:  упражнять в умении тихо перемещаться на передней части стопы (на подушечках, понимать различие между широким и коротким шагом; учить использовать движение рук для увеличения скорости движения.

Умения: Ходьба друг за другом вдоль стен не шаркая ногами; уметь ходить широкими и короткими шагами; энергично ходить размахивая руками; сохранять равновесие на уменьшенной площади опоры; ходить приставным шагом боком.

Развиваются следующие виды ходьбы:

1. Ходьба врассыпную.

2. Ходьба друг за другом.

3. Ходьба  широким и коротким шагом с изменением скорости перемещения.

4. Ходьба  с преодолением препятствий.

5. Ходьба с обходом предметов.

6. Ходьба змейкой между предметами.

7. Ходьба на передней части стопы.

8. Ходьба боком приставным шагом вправо и влево.

Специально созданные условия: 

1. Ходьба врассыпную.

2. Ходьба друг за другом: «Муравьишки спешат домой», «Пройди в колонне машин и не сделай аварию», «К кукле в гости», « По дорожке друг ха другом».

3. Ходьба широким и коротким шагом: «Медведица и медвежата», «Петушок и цыплята», «Спешим на маршрутку», «Убегаем от дождя», «Шагает папа и сын».

4. Ходьба с перешагиванием через препятствия: «Перешагни пенёчек», «Не наступи на листочек», «Идём по высокой траве», спуск и подъём по лестнице.

5. Ходьба с преодолением препятствий (обходить или перешагивать) – модулей (высота 10см, 8 – 10 шт.), кирпичиков: «Мы на стройке», « Пройди по предметам»

6. Ходьба змейкой между предметами: «Идём по извилистой тропинке», «Убежим по извилистой тропинке от медведя».

7. Ходьба на передней части стопы: - «Не разбуди маму», « Пройди, не разбуди волка».

8. Ходьба боком приставным шагом:- «Пройди боком по мостику». 
   В ходе организованной образовательной деятельности специально – созданные условия используются для обучения техники выполнения физических упражнений и различным способам их выполнения. Цель при действии в этих заданных условиях определяет педагог и мотивирует принятие этой цели ребёнком; создавать условия для выполнения может педагог, педагог с детьми, а при повторном использовании задания и сами дети; выбора способа действия принадлежит педагогу; действует при осуществлении задания всегда сам ребёнок; оценку правильности выполнения двигательного действия или его составных элементов может давать сам педагог или при включении в контроль за правильностью выполнения движения различных анализаторов может оценить полученный результат и сам ребёнок.
В подвижных играх:
1. П/и « Автомобили» (перемещение врассыпную)

2. П/и « Муравьишки работают, муравьишки спят» (ходьба друг за другом)

3. П/и «Солнышко и дождик» (ходьба широким и коротким шагом)

4. П/и «Гуляем по лесу» ( ходьба с перешагиванием через предметы - препятствия)

5. П/и « Обойди все кирпичики»

6. П/и « Двигаемся как змейка», «Кто скорее дойдёт до флажка, обходя кегли»

7. П/и « Лохматый пёс».

8.  П/и « Пройди по мостику, не упади!»
  Цель ставит сам ребёнок. Условия для новой игры создаёт педагог совместно с детьми, в знакомых играх дети самостоятельно подбирают и размещают пособия, подбирают себе партнёров. Выбор действий и способов выполнения принадлежит детям. Оценка полученного результата осуществляется самим ребёнком по эффективности действий, по соблюдению правил игры.
В проблемных ситуациях

1. « Светофор сломался- машины двигаются аккуратно не задевая друг друга»

2.  «Друзья строят дом, не хватает кирпичей..»- поможем друзьям (перенос предметов друг за другом. Предметы берут из корзины по ходу ходьбы в колонне друг за другом) 

3. « Зайки заблудились в высокой траве. поможем их найти маме Зайчихе»

4. « Куклам  ленточки нужны  на праздник. Поможем их собрать» (чтобы собрать ленты необходимо перешагнуть через косички)

5. « Помоги собрать листочки для гербария» (дети собирают листочки расположенные между предметами, таким образом, что предметы необходимо обойти»

6. «Найди зайку по стрелочкам» (ходьба змейкой)

7. « Поможем зайке собрать яблок, не разбудив мишку»

8. « Поможем мишке перенести через мостик кирпичики для дома»
   Цель в таких условиях выдвигается педагогом, но она становится целью действий самого ребёнка. Условия для осуществления двигательных действий может создавать педагог с привлечением детей, отбор пособий по описанию обстоятельств можно поручить детям. Выбор действия и способа его выполнения целиком принадлежит ребёнку. Оценка результатов и дальнейшие действия при повторном выполнении  также принадлежат ребёнку. Педагог осуществляет контролирующую функцию и подводит итог выполнения действия.
В самостоятельной двигательной деятельности (на прогулках, в групповой комнате, физкультурном зале)
Ребёнок самостоятельно управляет своей двигательной деятельностью в целом по всем структурным компонентам и деятельностью сверстников.
В жизненных ситуациях:

1.  Ситуация:  «Поможем няне собрать игрушки» (ходьба врассыпную)

2.  Проблемная  ситуация: « Идём вместе мыть ручки» (ходьба друг за другом не толкаясь), «По тропинке к дому»
3.  Ситуация « Спускаемся по лестнице», «Поднимаемся по лестнице» (ходьба с подниманием колен) 

4.  Ситуация: « Сырой половичок» (ходьба с преодолением препятствий)

5.  Ситуация: « Накрытые к обеду столы» (ходьба с преодолением препятствий – обходя предметы), «Обходите валики из листьев»

6.  Ситуация: « Обходим кустики»( змейкой)

7.  Ситуация: « Детки спят» (ходьба на передней части стопы), «Не спугните голубей».
8.     Ситуация: « Дорожки Здоровья» (после сна Деи передвигаются по Дорожкам Здоровья приставным шагом боком, шагом вперёд), на прогулке – «Не ломай куличики».
В жизненной ситуации цель двигательной деятельности сопутствующая и она подчиняется главной цели. Все факторы модели не остаются постоянными, они меняются. Ребёнку необходимо приобрести богатый опыт решения двигательных задач в разнообразных жизненных ситуациях.

Управление двигательной деятельностью организовывается совместно взрослым и ребёнком. И здесь необходима тесная связь работы ДОО и семьи.

Данное содержание по моделям участия дошкольника в управлении двигательной деятельностью показывает организацию работы по использованию компетентностного подхода в области физической культуры.
  Таким образом строится и планируются  все виды основных движений – бега; прокатывание и бросание; прыжки; ползание, подлезание и пролазывание.

Деятельность всегда целенаправленна. Перед детьми ставятся конкретные задания, создаются игровые и проблемные ситуации, в ходе решения которых воспитанники овладевают новыми видами движений, которые используют в дальнейшем осознанно, компетентно, находя рациональный способ выполнения выбранного двигательного действия.

Выполненная образовательная деятельность показала, что младшие дошкольники способны принять поставленную педагогом двигательную задачу и сосредоточить усилия на её решении.

Заключение.

Проведённая образовательная деятельность позволила увеличить двигательную активность младших дошкольников, способность к управлению двигательной деятельностью. Важную роль при овладении двигательными действиями, необходимыми для решения двигательных задач, играли сообщаемые знания, представленные не разрозненно, а в виде «Ядра знаний», общих положений, характерных для группы физических упражнений. Экспериментальная работа показала, что младшие дошкольники способны принять поставленную педагогом двигательную задачу и сосредоточить усилия на ее решении. Мониторинг показал, каким бы не был ярким и интересным предложенный новый материал, дети использовали его в соответствии с поставленной задачей.
Технология реализации компетентностного подхода в двигательной деятельности дошкольников позволяет включить  детей с младшего дошкольного возраста в овладение предпосылками учебной деятельностью: слушать указания педагога, руководствоваться ими при выполнении задания, придерживаться в действиях названного плана, объективно оценивать свой результат и результативность других детей, стремиться к достижению нужного результата.

Развитию целесообразности выполнения основных движений способствует игровая ситуация, которая становиться основной для широкого применения приобретенных знаний и двигательного опыта в привычных жизненных условиях.

Приобретенный детьми двигательный опыт позволяет перейти к развитию инициативы в постановке двигательных задач и объединения со сверстниками для их решения.
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