Скоро в школу!
 Поступление ребёнка в школу - это всегда переломный момент в жизни ребёнка, независимо от того, в каком возрасте он приходит в первый класс. Меняется место ребёнка в системе общественных отношений, это переход к новому образу жизни и условиям деятельности, это переход к новому положению в обществе, новым взаимоотношениям со сверстниками и взрослыми. Что же особенно важно помнить родителям будущего первоклассника? На что следует обратить внимание при подготовке ребёнка к школе? Об этом шла речь на родительском собрании в подготовительной группе «Солнышко».
Перед родителями выступила психолог Климова Л.С. с отчетом о проведенном диагностическом обследовании дошкольников. Людмила  Сергеевна дала рекомендации по подготовке детей к школе, ответила на вопросы родителей.
Педагоги группы Незаметдинова О.В. и Баклушина Е.В. рассказали о том, с какими трудностями могут столкнуться первоклассники в школе и как помочь детям их преодолеть.
Родителям был предложен тест «Готов ли мой ребенок к школе?»  С его помощью родители дали свою оценку готовности их детей к школьной жизни. Встреча прошла в доверительной и доброжелательной обстановке. 
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