«Юный друг пожарных»

Пожар легче предупредить, чем потушить. Эта привычная фраза не теряет актуальности, особенно в отношении пожарной безопасности в детских дошкольных учреждениях.
 29 апреля в группе «Солнышко» прошло мероприятие по пожарной безопасности «Юный друг пожарных». Цель мероприятий – закрепление знаний детей о правилах пожарной безопасности и правилах поведения во время пожара, знакомство детей с профессией пожарного и ее особенностями. 
В ходе мероприятия была проведена беседа о причинах возникновения пожара и первичных средствах пожаротушения, о том, какие страшные последствия могут возникнуть, если дети возьмут в руки спички. 
Ребята закрепили знания об опасных предметах, знания номера телефона пожарной охраны. Дошкольники играли в игры: «Что понадобится пожарному», «Пожар в зоопарке». Ребята вместе с родителями приняли участие в конкурсе рисунков «Осторожно, огонь!». Детям очень понравилось мероприятие, было очень познавательно и интересно.
 Именно в дошкольном и школьном возрасте закладываются основные навыки безопасного поведения, вырабатывается бережное отношение к жизни. Поэтому начинать знакомить детей с пожарной безопасностью нужно с самого раннего детства, чтобы они знали, как нужно себя вести правильно и безопасно. 
[bookmark: _GoBack]
