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МБДОУ «Детский сад «Жемчужинка»

Аналитический отчет о проделанной работе руководителя по физической культуре за период с 01.03.2017г по 31.05.2017г
 Подготовила: Шумкова О.В.

 Физическое воспитание в дошкольном учреждении осуществляется в соответствии  Программой «От Рождения до школы»  - основной общеобразовательной программы дошкольного образования под редакцией  Васильевой М.А, Комаровой Т.С., Вераксы Н.Е.  Выполнение программных требований предусматривает учет возрастных и индивидуальных особенностей детей, состояния их здоровья, физического развития и физической подготовленности.
    В системе физического воспитания в детском саду используются следующие организованные формы работы двигательной деятельности детей:
- физкультурные занятия;
- утренняя гимнастика;
- физкультурные минутки;
- динамические паузы;
- подвижные игры и физические упражнения на прогулке;
- досуги
   В учреждении созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их физического и психического развития:
- полноценное питание (1-ый завтрак, 2-ой завтрак, обед, полдник) осуществляется с нормативными документами;
- оздоровительная работа с детьми (закаливание, воздушные ванны, босохождение по массажным дорожкам);
Для проведения образовательной деятельности по физической культуре, спортивный зал обновляется спортивными атрибутами, как новыми, так сделаны своими руками. В группах  создана развивающая среда «физкультурный уголок». Дети были обеспечены атрибутами, побуждающими к двигательной игровой деятельности (мячи, обручи, скакалки), предоставлены картины с разными видами спорта., картотека подвижных игр  и графическое изображение выполнения упражнения .
 Развивающая среда, организованная в детском саду, способствует эмоциональному благополучию ребенка, создает у него чувство уверенности в себе и защищенности;
В дошкольном учреждении проводятся дни здоровья, спортивные развлечения.
· планирую и организую образовательную деятельность по физическому воспитанию;
· планирую и организую физкультурно-оздоровительную работу в режиме дня;
· оказываю методическую помощь по вопросам физического воспитания  педагогам ДОУ.
Планирование  совместной деятельности со специалистами осуществляется на основе годового плана нашего дошкольного учреждения, встречаюсь со специалистами и обсуждаю вопросы, требующие внимания.
· разрабатываю и организую информационную работу с родителями.
  Безусловно, одной из основных форм работы по физическому воспитанию являются физкультурные занятия.      Чтобы физкультурные занятия  были действительно развивающими, интересными, увлекательными и познавательными, использую разные формы их проведения (традиционные, тренировочные, контрольно-проверочные, игровые, тематические, сюжетные и интегрированные). Руководящую роль на занятии занимает руководитель физо. Но  воспитатель, зная методику проведения физкультурных занятий, следит за качеством выполнения общеразвивающих упражнений  и  основных видов движений, помогает в регулировании физической нагрузки на каждого ребенка. Воспитатель  на занятии не только помогает  инструктору по физической культуре, но  и  фиксирует то, что необходимо закрепить с некоторыми детьми в индивидуальной работе. 
В течение данного периода были проведены консультации для родителей: «Учимся правильно дышать», «Роль семьи в физическом воспитании ребенка», «Десять советов для укрепления физического здоровья». «Физкультура для детей», «Зачем нужна физкультурная форма» и др., изготовлены папки-передвижки, уголок здоровья. Подготовлены и опубликованы на сайте МБДОУ консультации для воспитателей: «Взаимодействие педагогов в процессе физкультурно-оздоровительной работы», «Пусть наши дети будут здоровыми», «Воспитание основ здорового образа жизни у дошкольников».
Были подготовлены и проведены физкультурные досуги и праздники: «23 февраля», «День здоровья», «Полет на луну»- ко дню космонавтики.
-В марте 2017г. дети подготовительной группы №4 участвовали в районном мероприятии "Шашечный турнир".
-В апреле 2017 г. дети подготовительной группы №4 и старшей группы №1 принимали участие в районных соревнованиях "Веселые старты -2017".
- В апреле 2017г дети подготовительной группы №4 принимали участие  в районном мероприятии «Веселый теннис».
     Систематически повышаю свои профессиональные  знания, изучая новинки  литературы, появляющейся в печати и интернете. Создала в сети работников образования  свой персональной сайт, где обмениваюсь опытом с коллегами. Использую в своей работе информационные технологии.
Так же посещаю мероприятия муниципального уровня:
28.02.2017г. РМО на тему: «Здоровьесбережение» на базе детского сада «Колокольчик»;
05.04.2017г. РМО на тему: «Нестандартное физкультурное оборудование» на базе детского сада «Имени Юрия Алексеевича Гагарина».


[bookmark: _GoBack]Перспективы:
- поиск новых  путей и форм  проведения спортивных праздников и  физкультурных досугов ;
-  охрана и укрепление здоровья ребенка, его полноценное физическое развитие.
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