


Суровая молодость.
Нет в России семьи такой,
где б не памятен был свой герой
Е. Агранович
День Победы - особый праздник для нашей семьи. Каждый год девятого мая вместе с родственниками мы посещаем праздничные мероприятия и обязательно приходим на могилу нашей прабабушки - Ересько (Волковой) Лидии Ивановны, чтобы почтить ее память как ветерана Великой Отечественной войны. В этот день мама всегда с особой нежностью и теплотой делится своими воспоминаниями о ней. 
Прабабушка родилась 19 декабря 1924 года в г.Демидове Смоленской области в многодетной семье Волковых, где была третьим ребенком. Ее отец, работавший счетоводом, был кормильцем в семье, мать занималась воспитанием детей. Предвоенная жизнь семей того периода времени мало отличалась от многих других. 
Летом 1941 года прабабушка как раз закончила девять классов, когда грянула война. Демидовский район оккупировали немцы и многих молодых людей угнали в Германию. Некоторым удалось спрятаться и избежать горькой участи. Среди них была и она - Лида Волкова.
После освобождения района в октябре 1943 года по городу был брошен клич о наборе в армию добровольцев из числа молодежи. Не раздумывая, прабабушка со своими сверстниками отправилась в военкомат, куда приезжали «купцы» из воинских частей для набора добровольцев. Еще в школе она закончила курсы санинструкторов, поэтому и согласилась работать в санчасти. Так началась ее служба на Третьем  Белорусском фронте в 159-й стрелковой дивизии. 
С ожесточенными боями дивизия прошла от Витебска до Пруссии, участвовала в освобождении Кенигсберга. Все ужасы войны ей были знакомы не понаслышке. Она всегда удивлялась как они не простужались, а ведь приходилось спать прямо на снегу или в кузове грузовика, превращаясь в «сосульку». 
[bookmark: _GoBack]По словам мамы, бабушка неохотно делилась с ней подробностями тех событий, которые она пережила. Во время переправы на реке Неман, когда немецкая авиация налетела внезапно и буквально «утюжила» реку, кипящую человеческими телами, прабабушка была контужена. На вопросы о том, было ли ей, молодой девушке, страшно на передовой под пулями и снарядами бинтовать и выносить раненых, она отвечала, что было страшно только вначале, а потом привыкла не впадать в панику при виде тяжелой раны или увечья. 
Особенно тяжело прабабушка пережила случай, когда на ее глазах снарядом подруге оторвало руку и перебило ногу. Собрав всю волю в кулак, она не растерялась, оказала первую помощь и отправила ее в медсанбат. 
После взятия Кенигсберга военная часть, где служила прабабушка, была направлена на Дальний Восток на войну с японцами. Известие о капитуляции Германии и нашей победе застало ее на железнодорожной станции в Свердловске. Несмотря на это радостное событие, война для прабабушки не закончилась. Еще три месяца их часть стояла в Харбине. Только 15 октября 1945 года санинструктор Волкова Лидия Ивановна демобилизовалась из армии. 
На протяжении всей жизни прабабушку отличали смелость, решительность, терпение, трудолюбие. Все, кто знал ее, отзывались о ней как о человеке, способном не терять контроль при любых обстоятельствах, что присуще не каждому мужчине. 
Мама отмечала, что прабабушка Лида редко надевала свои награды, хотя их у нее было немало: медали «За боевые заслуги», «За освобождение Кенигсберга», «За победу над Германией» и «За победу над Японией», были и благодарности от командования части. А еще она неоднократно повторяла, что все люди, пережившие войну, заслуживают наград. Для воевавших и уцелевших лучшая награда – жизнь. И она всегда была благодарна судьбе за это.
Долгие 1418 дней ковалась наша Победа в Великой Отечественной войне. И сейчас, накануне ее восьмидесятой годовщины, мы, подрастающее поколение, должны помнить какой ценой она досталась нам, чтобы рассказывать об этом своим детям. Ведь в сохранении памяти о предках наша сила, наследие и будущее. 



