    Консультация для родителей
         « Откуда берутся дети?»
   Воспитывая ребёнка и наблюдая за тем, как он подрастает, многие родители с волнением, а некоторые, может быть, и со страхом ожидают того момента, когда их ребёнок захочет узнать историю своего появления на свет.
Желательно заранее приготовить ответы на  щекотливые вопросы, которые, возможно, задаст  сын или дочка. Говоря о половом воспитании, нужно заметить, что от того, как родители раскроют (и раскроют ли вообще) эту тему ребёнку, зависит его уверенность во взаимоотношениях с противоположным полом в будущем.

«Откуда берутся дети?» — вдруг как гром среди ясного неба раздается вопрос  крошки, и мы  начинаем  заикаться, краснеть или отсылать его к папе. А ребенок, видя  странную реакцию мамы , думает: «Ага, в этом есть что-то особенное!» Поэтому лучше будет подготовиться заранее, а для этого хотя бы решить для себя что, как, и когда я буду обсуждать со своим ребенком?
Существует устойчивое мнение, что вопросы эти с детьми обсуждать не обязательно. Раньше ведь об этом не говорили, и как-то создавались семьи, рождались дети, люди счастливо жили вместе долгие годы. Но раньше жизнь, атмосфера вокруг детей, нравы, в конце концов, были другими.

В наше время все вокруг пронизано «этим»: книги, газеты, журналы, радио, телевидение, реклама. Знаете, что рекламирует роскошная полуодетая девица на баннере «Она такая белая и гладкая»? Штукатурку! И это еще очень невинно по сегодняшним меркам.

Наши дети это постоянно видят и слышат. А, самое грустное — впитывают. Потому что рассказывают им об этом как о самом важном на свете удовольствии, которого они достойны, и к которому стремиться — цель жизни. Поэтому придется нам, родителям, рассказать об этом раньше, чем дети заразятся таким «вирусом». Сделать своеобразную прививку от греха, чтобы у них выработался иммунитет. Кажется, что мы просто обязаны это сделать, это наш долг, причем крайне нелегкий.

И тут нас ждет обвинение в том, что мы тревожим невинность. Но невинность не означает неведение. Мы и должны сами обратиться к этой проблеме, чтобы сохранить своих детей невинными. Пусть они получат эти знания от нас бережно и с позиции веры, а не искаженно и извращенно.
1.Первая беседа с ребенком. 
В течение всего детства малыш периодически будет спрашивать вас о некоторых деталях интимной стороны жизни, и вы должны с невозмутимым видом рассказывать о том, что его интересует. Для маленького ребёнка вопросы пола являются, можно сказать, такими же естественными, как и другие предметы и явления окружающего мира. Однако в каждом возрасте степень углубления в тему должна быть разной. Говорите ребёнку только правду, ведь когда через несколько лет он её узнает, то просто перестанет доверять вам.

В 2 – 3 года, посещая детский сад или бегая голеньким на пляже, ребёнок впервые начинает замечать, что не все дети и взрослые похожи друг на друга. Он может спросить о том, почему дети  писают по разному.   В этот период  задача объяснить малышу, что все ребята делятся на мальчиков и девочек, и, когда они  вырастают, мальчики превращаются в мужчин, а девочки – в женщин. По внешнему виду отличаются они только строением одного органа, который называется половым. Можно предложить ребёнку рассмотреть на себя в зеркало и убедиться, что это действительно так. Можно уточнить, что благодаря такому строению у взрослых мужчин и женщин рождаются дети. Обычно, в этом возрасте такого разъяснения вполне достаточно, чтобы удовлетворить любопытство малыша.

Через год – два  сына или дочку будет интересовать более глобальный вопрос – почему его раньше не было, и откуда он взялся.  Не нужно теряться. Отвечать на поставленный вопрос нужно  просто и конкретно. Объяснить ребёнку, что сначала он был очень маленький, жил у мамы в животе, поэтому его никому не было видно. Потом он стал расти, и вырос до таких размеров, что уже перестал там помещаться. Вот тогда мама и решила его родить. Не вдавайтесь в подробности, если ребёнок этого не просит.

Конечно, со временем  малышу обязательно  захочется узнать, как он оказался в мамином животе и каким образом она его родила. Здесь надо максимально точно и  доступными  словами отвечать на вопросы по мере того, как они будут поступать.

Малыш может захотеть поподробнее узнать, что же это за действия такие, которые проделывают мама и папа, чтоб у них появился ребёнок. Сохраняя спокойствие, можете сказать, что они долго целуются, обнимаются и крепко прижимаются друг к другу, вот тогда папина клеточка и переходит к маме. Только это их тайна, и им не нравится, когда это кто – нибудь видит.  Говоря это, акцентируйте внимание ребёнка на то, что детей могут иметь только взрослые люди, которые любят друг друга и всегда хотят быть вместе. Будьте уверены – на довольно долгое время малышу достаточно будет того, что вы ему объяснили. 

Что же делать тем родителям, чьи дети так до школы и не спросили, откуда берутся дети? В этом случае поспешите сами начать разговор. Постарайтесь сначала узнать, почему он до сих пор ничего у вас не спрашивал. Возможно, он всё уже знает и без вас, а может быть «это» его не интересует. Если ребёнок что-то знает, узнайте что именно ему известно и откорректируйте эти сведения. Если  не знает ничего, обязательно расскажите основные моменты про отношения полов, потому, что вскоре его осведомят об этом, используя ненормативную лексику, более просвещённые одноклассники или старшие товарищи во дворе.

2.Как беседовать с ребенком, если его  уже "осведомили".
Нередко бывает так, что пока родители думают о том, как начать разговор, ребёнок успевает нахвататься всяких гадостей «про это» во дворе. Ни в коем случае не паникуйте, не стыдите и не кричите на него.  Спокойно скажите, что вам с ним надо серьёзно поговорить, и, не откладывая в долгий ящик, как можно быстрей найдите для этого время. При разговоре акцентируйте внимание ребёнка на том, что на самом деле всё называется и выглядит совсем не так, как рассказали  ему об этом на улице. Расскажите историю его появления на свет, называя вещи своими простыми именами. Больше используйте таких слов, как любовь, нежность, ласка. И попросите сына или дочку не воспринимать безоговорочно всё, что он услышит от окружающих на эту тему и, если возникнут какие-то вопросы, то, не стесняясь, обращаться за разъяснениями к родителям.

Подведя итог всему вышесказанному, можно выделить главные моменты, которые должны знать родители, беседуя с детьми о вопросах пола и откуда берутся дети в частности:

- Ни в коем случае не обманывайте ребёнка при обсуждении деликатной темы даже в мелочах. По прошествии нескольких лет, узнав правду, он испытает чувство досадного разочарования, и вернуть его доверие вам будет очень сложно.

- Если вдруг вы оказались не готовы к неожиданному вопросу ребёнка, отложите беседу не более чем на 3 часа и подготовьтесь к ней.

- Старайтесь вести беседу так же естественно, как  вы обычно обсуждаете любую другую тему.

- Не читайте  ребёнку длительные поучительные лекции по половым вопросам,  лучше постройте  разговор в виде диалога.

- Не ограничивайтесь одними физиологическими фактами, расскажите о вашем отношении к ним.

- Старайтесь, чтобы ребенок не смущался, задавая вам вопросы на сексуальные темы. Не надо говорить ему, что он слишком мал, чтобы понять это. Если  ребёнок интересуется, вы обязаны ответить ему чётко и доступно.

- В разговоре правильно называйте половые органы, избегайте для их обозначения употреблять такие слова, как «пиписька», «перчик» и т.д.

- Если вы не можете что-то объяснить ребёнку, обратитесь к ознакомительным видеофильмам или книгам с иллюстрациями на тему полового воспитания. Книги и фильмы подойдут и в том случае, когда ваш ребенок уже подросток и стесняется говорить с вами на "интимные" темы, всячески увиливая от разговора. После ознакомления убедитесь в том, что ребёнок правильно понял полученные сведения, и если у него ещё появятся вопросы, значит вы на верном пути.

3. Правила, которые нужно соблюдать при беседе с ребенком 6-7 лет.
Вопрос о том, откуда берутся дети, может застать родителей врасплох, ведь каждого ребенка это начинает интересовать в разном возрасте.
Не врите ребенку

Прежде всего, не стоит бояться говорить со своим ребенком на «взрослые» темы, старайтесь не сюсюкаться с ним, считая, что он пока что слишком мал. Конечно, никто не говорит, что нужно сразу «выдать» своему чаду все тонкости секса, однако и сказок также сочинять не нужно. Не говорите ребенку, что его нашли в капусте или купили в магазине, как это делают многие. Он просто будет выглядеть посмешищем, решив поделиться новой информацией, среди своих друзей, которые давно уже посвящены в эту деликатную тему. 
Не нужно выдумывать различные сказки о том, что детей приносит аист или их находят в капусте.
Будьте понимающими родителями.Не ругайте и не наказывайте ребенка за любопытство в интимных вопросах, ведь это вполне естественно для маленьких детей. Если в ответ на вопрос интимного плана Вы начнете его ругать, ребенок подумает, что спросил что-то сверхъестественное и непристойное. В дальнейшей жизни эта тема станет для него запретной, постыдной и будет вызывать только негативные воспоминания, из-за чего могут возникнуть проблемы во взрослой жизни. Старайтесь относиться к теме секса здраво, а не так, словно в ней есть что-то неприемлемое и постыдное. Не выставляйте секс, как какое-то страшное таинство и пытайтесь сохранять спокойствие, даже, несмотря на то, что Вы ужасно переживаете.
Для ребенка до 6-7 лет достаточно будет рассказать об отношениях между мужчиной и женщиной, в результате которых и появляются дети
С чего стоит начать?

С чего же начать этот деликатный разговор со своим чадом? Для начала поймите, что не нужно вдаваться в подробности. Малышу не обязательно знать, что такое оргазм и половой акт в том виде, в каком он есть. Достаточно будет просто объяснить ребенку, что мама и папа очень любили друг друга, поэтому у них появился сын или дочка. Стоит упомянуть и о том, что все дети появляются от большой любви. 

Кстати, сегодня существует множество специальных книжек, рассказывающих о том, откуда же берутся дети. В таких изданиях деликатно и трепетно преподносится весь процесс отношений между взрослыми людьми, который в будущем ведет к рождению нового человечка.
Сегодня существует множество книжек, которые с подробными иллюстрациями и в необходимой последовательности помогут родителям рассказать ребенку о том, откуда же берутся детиШкольник уже может задать вопрос и посерьезнее: «Что такое секс?». Можно просто объяснить ему, что это отношения между мужчиной и женщиной. Постарайтесь объяснить ребенку, что это физическая близость, которая возникает из духовной. Скажите ему, что сначала люди влюбляются друг в друга, а затем у них возникает физическая привязанность, из-за чего и могут появиться дети. Главное, не запугивайте ребенка, а просто расскажите, что во взрослой жизни к таким отношениям нужно относиться очень трепетно и осторожно. 
С ребенком-подростком можно поговорить о безопасности во время секса, о венерических заболеваниях и способах контрацепции, то есть, рассказать не только о сексуальных отношениях, но и том, к чему они могут привести кроме зачатия детей. Осторожно поинтересуйтесь, если у него любимый человек. Только не будьте слишком настойчивыми, ведь он должен сообщить эту новость с радостью, а, не краснея и закрывая лицо рукой. Если Ваш ребенок будет Вам доверять, то он никогда не сделает ошибку, ведь у него есть настоящий тыл в лице своих родителей.

И последнее, как уверяют психологи, говорить о том, откуда берутся дети и вообще обсуждать настолько интимную тему нужно осторожно и, соблюдая правила общения. Мама должна говорить со своей дочерью, ведь именно у нее девочке будет не так постыдно спрашивать все то, что ее интересует в данном возрасте. Соответственно, сексуальным воспитанием сына в идеале должен заниматься отец. 
4. Ошибки, которых следует избегать.
1. Отказ от ответа.

Даже если вопросы малыша Вас смущают, не стоит уходить от ответа. Возьмите тайм-аут, продумайте свои объяснения, посоветуйтесь с психологом или приобретите детскую энциклопедию соответствующей тематики. Ребенок не должен чувствовать себя виноватым и покинутым, оставшись наедине со своими вопросами. Его любопытство совершенно естественно и связано с развитием, потребностью познавать мир и себя в этом мире.

2. Читать ребенку статьи из медицинской энциклопедии.

Не стоит забрасывать ребенка научными терминами и представлять весь процесс сугубо механическим. В медицинских справочниках нет ни слова о чувствах, желаниях, эмоциях, удовольствии. Дети совсем не ждут от Вас настолько исчерпывающих, сухих и сложных объяснений. Ребенку необходимо получить ответ в простой и доступной форме, сформулированный специально для него, услышать Ваши слова, а не обезличенный текст.

3. Ребенка просвещает родитель противоположного пола.

Когда ребенок задает вопросы о сексуальной жизни, будет лучше, если на них будет отвечать родитель его же пола. Если же такой возможности нет, это может какое-то доверенное лицо его пола.  Почему? Когда ребенок начинает осознавать свою половую принадлежность, то, как правило,  девочки идентифицируют себя с мамой, а мальчики с папой. Этот механизм помогает детям в дальнейшем правильно позиционировать себя в обществе в качестве мужчины или женщины. И  ребенку, особенно когда он станет старше, будет гораздо удобнее обратиться с интимными вопросами к родителю одного с ним пола.

4. Ничего не объяснять, если ребенок не задает вопросов.

Ребенок может не говорить на сексуальную тему не потому, что не испытывает интереса. Напротив, его интерес может быть слишком сильным и тревожащим, он может испытывать смущение, которое мешает задать волнующие его вопросы. Часто ребенок не задает вопросы, когда чувствует нежелание взрослых разговаривать с ним на такие серьезные темы. Важно помнить, что ребенок в возрасте 3-5 лет нуждается в том, чтобы с ним говорили о жизни, любви и смерти.

5. Форсирование событий.

Нежелательно рассказывать ребенку о том, что он еще не готов воспринимать и понимать. До двух лет не нужно начинать разговоры о сексуальной жизни. Это возраст для других вопросов, ведь ребенок только начинает ориентироваться в мире и человеческих отношениях.

6. Касаться слишком сложных и серьезных тем.

Рассказывая о рождении ребенка, не стоит описывать подробности и говорить о том, с какой болью и трудностями связаны роды. Нет необходимости объяснять ребенку, что такое кесарево сечение. Также не нужно углубляться в то, что связано с половым актом: эрекция, позы и т.д. Вашему ребенку вполне достаточно будет узнать, что он появился на свет, потому что мама и папа полюбили друг друга, и что врач помогал маме во время родов.

7. Избегание тем сексуального насилия.

Предупредить ребенка о возможных опасностях совершенно необходимо, конечно, без страшных подробностей и запугивания. Ребенок должен знать о том, что нельзя  никуда уходить  с незнакомыми людьми, даже если они ласковы с ним и предлагают конфеты.  Обязательно надо сказать малышу, что его тело принадлежит только ему и никто не имеет права его трогать. Скажите ребенку, что если кто-то трогал его, это не должно быть секретом, надо обязательно рассказать об этом родителям.

Заключение

Родители должны знать, что если они не расскажут ребенку , откуда берутся дети   – ребенок узнает об этом на улице. Поэтому важно не только рассказать ребенку, откуда берутся дети, но и объяснить все в соответствии с его возрастными способностями воспринимать информацию, используя мультики, видео, энциклопедии, но не утаивая информацию. Только так можно соблюдать гармонию между собой и ребенком, подготовить его к серьезным жизненным испытаниям, научить осознавать последствия своих действий, а также понимать, что делать в опасных ситуациях.

Вот несколько правил, которых стоит придерживаться при обсуждении деликатной темы.

- давать ответы на вопросы, не ставит тему под запрет;

- побороть смущение, чтобы отвечать спокойно, без раздражения;

- не откладывать разговор, если ребенок сам пришел к вам с вопросом; - не увлекаться подробностями и лишними деталями;

- обратиться к иллюстрированной литературе, адаптированной для данного возраста;

- не говорить о насилии, о последствиях ранних половых связей;

Несоблюдение этих пунктов приводит к разрыву доверительных отношений

Заслышав вопрос вашего ребёнка на тему его появления на свет, не нужно паниковать и считать своё чадо испорченным. Это всего лишь проявление обычного любопытства, и если малыш решил задать такой вопрос своим маме или папе, то значит, он вам полностью доверяет. Поэтому радуйтесь и отвечайте на все интересующие вашего подросшего ребёнка вопросы.

               Список использованной литературы

1. Виржини Дюмон, Серж Монтанья .Откуда берутся дети? Сексуальная энциклопедия для детей 8–11 лет.
2.Мерви Линдман .Катерина Януш . Как я появился на свет.
3. Дорис Рюбель. Откуда берутся дети.
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