[bookmark: _GoBack]Проведение экологической акции 
«Синичкин день» в средней-старшей группе.

В разных странах мира каждый год отмечают довольно оригинальные праздники. Их виновниками становятся не кто-нибудь, а животные и птицы. В России несколько лет назад появился экологический праздник Синичкин день, который отмечается 12 ноября. 
Дата была выбрана не случайно - У славян существует поверье, согласно которому именно к 12 ноября к жилью человека прилетают зимующие пернатые типа свиристелей и соек, среди которых обязательно присутствуют и желтогрудые синицы и произошло вовсе не от синего оперения этих птиц, как многие могут подумать. 
Своё имя они получили за звонкие песни,напоминающие перезвон колокольчика: «Зинь-зинь!».

К проведению экологической акции «Синичкин день» 12 ноября в нашей группе были проведены ряд мероприятий, целью которых являлось: углубление и закрепление представлений о зимующих птицах, в частности о синице.
Для реализации поставленной цели были определены следующие задачи
- познакомить детей с зимующими птицами, с разными видами синиц;
- привлечь внимание детей к зимним птичьим «проблемам»;
- формировать познавательную активность дошкольников, развивать интерес к окружающему миру пернатых
- воспитывать любовь к природе и бережное отношение к ней;
- вызвать желание смастерить совместно с родителями кормушку и тем самым проявить заботу о птицах.

К этому дню мы с детьми готовились заранее. В течение недели были проведены беседы о зимующих птицах, о роли человека в жизни зимующих птиц, о необходимости оказания им помощи в морозы в виде корма. По возможности на прогулке наблюдали за появлением пернатых на участке детского сада, их поведением и осторожностью – птицы не всегда садятся на кормушку или деревья в присутствии детей, поэтому наблюдения продолжались в течение дня из окна группового помещения.

На НОД и в свободное время читали с детьми сказку В. Бианки «Синичкин календарь», «Веселая синичка», стихотворение «Синичка», рассматривали иллюстрации и картины по теме «Зимующие птицы», разучили много новых загадок, пословиц и примет, связанных с появлением птиц.

Не много зинька ест — пьет, а весело живет.
Невелика птичка синичка, а свой праздник знает.
Подкорми птиц зимою — послужат тебе весною.
Если синица свистит — это к ясному дню, если пищит — к ночному морозу.
Собирается много синиц на кормушках – к метели и снегопаду.
Синицы появляются стайками около домов – жди холодов.

Для родителей воспитанников была размещена информация о экологическом дне, что вызвало у них интерес – многие родители с удовольствием откликнулись на предложение изготовить кормушки для птиц и зимой подкармливать пернатых.

Проведение экологической акции «Синичкин день» в средней группе
Большое внимание было уделено продуктивной деятельности: дети рисовали птиц, лепили, выполняли аппликацию.

   
Итогом этого дня стало развешивание на участке детского сада кормушек, которые были изготовлены родителями воспитанников. Сколько было радости и гордости в глазах ребят, когда прикрепляли именно их кормушку, как хотелось скорей насыпать в нее корм и посмотреть, как птичка прилетит, и будет клевать зернышки.

    
В результате проведенных мероприятий дети много узнали нового и закрепили уже полученные знания о птицах, зимующих в нашем селе, у них сформировалось представление о том, что птицам необходима поддержка человека, без которой они могут погибнуть. Через такие мероприятия у детей воспитывается заботливое отношение к природе, ее обитателях, чувство ответственности за того, ему нужна наша помощь.
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