«ПОДВИЖНАЯ ИГРА КАК СРЕДСТВО ЗДОРОВЬЕСБЕРЕЖЕНИЯ И ВСЕСТОРОННЕГО РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА» 

Семинар-практикум для педагогов
Подготовила:

инструктор по физической культуре
                                                         Красилова Я.В.
 Цель: повысить уровень знаний педагогов.
Задачи:

2. Способствовать творческому поиску, проявлению инициативы, росту педагогического мастерства педагогов ДОУ. 

3. Развивать сплоченность, умение работать в команде.
Участники семинара: Педагоги дошкольных групп.

План проведения семинара: 

1. Теоретическая часть:

1.1. “Подвижная игра как средство повышения двигательной активности дошкольников”. 

1.2. Демонстрация  наработанной картотеки подвижных игр для детей раннего и дошкольного возраста.
1.3. Памятки для педагогов: «Планирование подвижных игр»; «Физкультминутки».
 

2. Практическая часть: Проведение подвижных игр среди педагогов.
Ход проведения:

     Уважаемые коллеги, сегодня мы с вами поговорим о подвижной игре, как  о средстве здоровьесбережения и всестороннего развития ребенка дошкольника.                                                                                                                                        

      Ни минуты покоя! К такому выводу приходим мы, взрослые, наблюдая за деятельностью детей.

Что же больше всего любят малыши? – Конечно, - ИГРАТЬ!
      Как говорил Шацкий С.Т.: «Игра – это жизненная лаборатория детства, дающая тот аромат, ту атмосферу молодой жизни, без которой эта пора её была бы бесполезна для человечества. 
В игре, этой специальной обработке жизненного материала, есть самое здоровое ядро разумной школы жизни».                                             
    Игра сопровождает ребенка с рождения, остается с ним в детстве, отро​честве, вплоть до перехода в юность. Игра отражает мир мыслей и чувств детей, ведет их по стезе познания реальности. 

Игр очень много, они могут быть самыми разными, но особое место сре​ди них занимают подвижные. Эти игры считаются универсальным и неза​менимым средством физического воспитания. 

     Подвижная игра - естественный спутник жизни ребенка, источник радостных эмоций, обладающий великой воспитательной силой.
Игровая деятельность, в какой бы форме она ни выражалась, всегда радует ребенка, а подвижная игра с многообразными моментами веселой неожиданности особенно благотворна для возникновения положительных чувств. В этом источнике радостных эмоций заключается великая воспитательная сила.

Малыш приходит в детский сад, чтобы обрести друзей, выразить себя в интересной ему деятельности. Именно подвижная игра делает процесс вос​питания приятным и полезным не только для самого ребенка, но и для окру​жающих его взрослых.

     Чем больше подвижных игр для дошкольников могут предложить взрослые, тем полнее удовлетворяют жизненные потребности малышей. Ведь подвижные игры в дошкольном возрасте представляют естественный путь «оттачивания» мелкой моторики. Кроме того, подвижные игры позволяют полнее узнать мир, поэтому играют важную роль в физическом, психическом и эмоциональном развитии ребенка. 
     Вопрос: Почему же так важны подвижные игры для дошкольников? 

    Потому, что в дошкольном возрасте у ребенка происходит усложнение моторики и координации движений. Этот процесс происходит в результате повседневного выполнения таких движений, как ходьба, бег, подпрыгивание, перепрыгивание, ползание. Однако повторение тех же движений в ходе подвижной игры позволяет значительно ускорить формирование двигательных навыков, способствуя раннему развитию ребенка, как в физическом, так и в психическом плане.                                     Во время подвижных игр дошкольник учится слушать, выполнять четкие правила, быть внимательным, согласовывать свои движения с движениями других играющих, и, конечно же, дружить и находить взаимопонимание со сверстниками. Особенно полезны подвижные игры для дошкольников застенчивым деткам! Активные подвижные игры помогают им преодолеть робость. В запале игры малыш забывает о своем стеснении и просто наслаждается действием и успехом, когда все у него получается.                          Подвижные игры имеют оздоровительное, воспитательное и образовательное значение и легко доступны для семейной физкультуры. Доказано. Что они улучшают физическое развитие детей, благотворно воздействуют на нервную систему и укрепляют здоровье. Кроме этого это очень эмоциональное спортивное занятие, которое может создавать очень большую физическую нагрузку на ребенка, что необходимо обязательно учитывать при организации занятий и игр с малышом.          

Разнообразные движения и действия детей во время игры при умелом руководстве ими эффективно влияют на деятельность сердечно-сосудистой и дыхательной систем, способствуют укреплению нервной системы, двигательного аппарата, улучшению общего обмена веществ, повышению деятельности всех органов и систем организма человека, возбуждают аппетит и способствуют крепкому сну.    

Во время игр у дошкольников формируются и совершенствуются разнообразные навыки в основных движениях (беге, прыжках, метании, лазаний и др.) Быстрая смена

обстановки в процессе игры приучает ребенка использовать известные ему движения в соответствии с той или иной ситуацией. Все это положительно сказывается на совершенствовании двигательных навыков.

Игры воспитывают у детей чувства солидарности, товарищества и ответственности за действие друг друга. Правила игры способствуют воспитанию сознательной дисциплины, честности, выдержки, умению “взять себя в руки” после сильного возбуждения, сдерживать свои эгоистические порывы.

Педагогам раздаются памятки: «Планирование подвижных игр»; «Физкультминутки».
      Педагоги приглашаются в спортивный зал.

      Уважаемые  коллеги! Давайте  перенесёмся в детство, снова побудем чуточку детьми, немного поиграем, покажем свою ловкость, выносливость, улучшим настроение.

· «Юрта»

· «Бездомный заяц»

· «Поймай микроба за хвост»
Эстафеты:

· «Собери витамины»

· «Бег в мешках»

· «Чья команда быстрее соберется»

 Минута благодарности. 

Хочу поблагодарить всех педагогов за участие в играх, эстафетах и в умелом воспитании детей.
       Завершить свое выступление я хочу такими словами: 

«Для ребят дошкольного возраста игры имеют исключительное значение: игра для них ​учеба, игра для них - труд, игра для них - серьезная форма воспитания». 

      Подвижная игра - одно из важных средств всестороннего воспитания детей дошкольного возраста. Характерная ее особенность — комплексность воздействия на организм и на все стороны личности ребенка: в игре одновременно осуществляется физическое, умственное, нравственное, эстетическое и трудовое воспитание.


                                      Желаю творческих успехов!
