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Цель: привлечение детей и родителей к проблеме зимующих птиц; укрепление детско-родительских отношений.
Задачи: познакомить родителей с экологическими акциями, проходящими в детском саду; обобщить знания детей, полученные при наблюдениях за птицами; вызвать желание помочь нашим пернатым друзьям; воспитывать трудолюбие, аккуратность; развивать творческое воображение.

Ход мастер - класса:
Воспитатель: Уважаемые родители, спасибо, что нашли время и пришли на наш мастер -класс! Хочется напомнить вам об акциях, проходящих в нашем детском саду: "Сдай батарейку - спаси ежика", "Добрые крышечки", "Сдай макулатуру - спаси дерево", "Покормите птиц зимой".
(Просмотр на экране фильм "Творческий отчет "Детсадовцы на страже природы")
Воспитатель: Вы знаете, что наступила холодная зима. Это самое тяжёлое время для зимующих птиц.
Покормите птиц зимой.
Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.
Не богаты их корма.
Горсть зерна нужна,
Горсть одна–
и не страшна будет им зима».
Воспитатель: Дети, давайте назовем птиц, которые остались с нами зимовать?
Дети: Это синицы, воробьи, сороки, дятлы, снегири, голуби.
Воспитатель: Зима проверяет птиц на выносливость и выживаемость. Издавна на Руси пернатых подкармливали в зимние время, развешивая кормушки. Сегодня мы вместе научимся делать эко - кормушки - съедобные кормушки для птиц. Я вам предлагаю сделать для наших пернатых друзей эко - кормушки, которые будут похожи на вкусное печенье из орехов, семечек, ягод.
У вас на столах различный материал, из которого можно сделать кормушку. Её можно смастерить из шишки, яблока, сделать из картона в виде сердечка, ёлочки. Если будите делать кормушку из сосновой шишки, намажьте её маслом и обваляйте в корме для птиц, который находится у вас на тарелках, привязываем тесьму и вешаем на дерево.
Если формочкой у вас будет яблоко, наполняем его смесью, протыкаем палочкой и привязываем тесьму. Кормушка тоже готова.
Можно сделать кормушку из картона вырезаем сердечки, ёлочки, сгодятся рулоны из-под туалетной бумаги, делаем отверстие для тесьмы, покрываем сторону клейстером и посыпаем зерновой смесью, переворачиваем и делаем тоже самое с другой стороны, подсушиваем.
Приступаем к изготовлению кормушек.
Родители с детьми мастерят кормушки, а потом их просушивают.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Посмотрите, сколько кормушек мы сделали для наших друзей, они будут клевать наше угощение и нас благодарить. Собираемся на прогулку и развесим наши кормушки на деревья.
Для родителей мы подготовили буклеты с правилами подкормки зимующих птиц, впереди много новогодних праздников, когда вы самостоятельно смастерите эко - кормушки, ведь птицам корм необходим ежедневно!
Дети вмести с родителями выходят на участок и развешивают кормушки и читают стихотворение.
«Мы развесили кормушки для голодных зимних птиц.
Прилетайте к нам пичужки, будем с вами мы дружить».

