
                                               Досуг «Веселое гулянье»

[bookmark: _GoBack]Жизнь детей в детском саду - это не только будни, но и веселые праздники. Каждый день педагоги нашего детского сада стараются сделать для ребенка ярким, запоминающимся. Каждое утро в детском саду для ребят наступает время радостных встреч, новых открытий и увлечений.
В конце апреля воспитатели группы «Акварелька» Курочкина Елена Александровна и Кузьмина Наталья Васильевна  провели  с детьми фольклорный досуг «Веселые гулянья».
Основной целью данного мероприятия было: приобщение детей к русским традициям, к родной культуре .Знакомство с русскими народными играми и фольклором.
Развлекали ребятишек бабушка и внучка, которые пришли к детям в гости для того чтобы чему – то поучиться и чем – то поделиться. В ходе всего досуга дети водили хороводы, пели русские народные песни ( хоровод-игра «Долговязый журавель», хоровод « Земелюшка - чернозем»), пели частушки, рассказывали небылицы, играли в веселые народные игры («Пошел козел по лесу», «Веселая карусель»), танцевали танцы под русские народные песни ( танец с ложками под песню «Светит месяц…», и танец хоровод для девочек «У меня ль во садочке…» ). А бабушка в подарок принесла для них волшебный ларец с мудрыми загадками, на которые дети нашли отгадки.
Весело и задорно прошло гулянье, веселая русская музыка звучала на протяжении всего досуга, а ноги сами просились в пляс. А бабушка и внучка, прощаясь с ребятами, сказали им большое спасибо за их теплые улыбки, которые не сходили с их лиц ни на одну минуточку. «Ведь улыбка не стоит ничего, но дает так много».

