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	СЛАЙД 2
Добрый день, уважаемые коллеги! 
Свое выступление мне хотелось бы начать со слов выдающегося  педагога-новатора Сухомлинского Василия Александровича. 
Развитие речи ребенка является важнейшей задачей семьи, детских дошкольных учреждений и школы. Язык и мышление неразрывно связаны, между собой. Недостатки речи могут задерживать умственное развитие, ведь речь служит выражением мысли, формирует мышление.
СЛАЙД 3
Актуальность исследования развития речи в дошкольном возрасте обусловлена постоянно меняющимися характеристиками современного общества, его культуры и владением речи в целом. 
Современный ритм жизни, уход от реальных проблем в виртуальные социальные сети, сводят к минимуму  установление полноценного общения с детьми. Дети же в свою очередь, подражая значимым для него взрослым, уже  в раннем возрасте тянутся к телевизорам, компьютерам и различным гаджетам.
СЛАЙД 4
Всё это негативно сказывается на развитии речи и становится причинами возникновения различных проблем, среди которых наиболее распространёнными становятся следующие:  малочисленный словарный запас, не соответствующий возрастному развитию; искажение большинства употребляемых слов; неумение высказывать свои мысли, нежелание занимать активную позицию в процессе общения. 


СЛАЙД 5
Цель работы – развивать речь дошкольников через применение современных технологий речевого развития.
В настоящее время, в соответствии с ФГОС ДО, образовательная область «Речевое развитие» включает в себя следующие основные задачи:
· владение речью как средством общения и культуры;
· обогащение активного словаря;
· развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи;
· развитие речевого творчества;
· развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха;
· знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы.
СЛАЙД 6 
Наиболее актуальные технологии в условиях реализации требований по развитию речи ФГОС ДО,  в работе с дошкольниками: 
•  мнемотехника
• биоэнергопластика
• технология ТРИЗ
• технология обучения составлению загадок 
• творческие рассказы;
• игры-драматизации, инсценировки;
• составление описательного рассказа (об игрушках, предметах быта, природе и т.д.);
• информационно – коммуникационные технологии
Сегодня  вашему вниманию, мы  хотим представить, те технологии, которые вызывают у детей наибольший интерес. 
СЛАЙД 7
Мнемотехника - система различных приёмов, облегчающих запоминание и увеличивающих объём памяти путём образования дополнительных ассоциаций, организация учебного процесса в виде игры. 
СЛАЙД  8
Биоэнергопластика – это соединение движений артикуляционного аппарата с движениями кисти руки.
Представляем вашему вниманию, видеофрагмент упражнений групповой и индивидуальной работы в данной технике. 
СЛАЙД 9
На следующем слайде представлены игры, разработанные на остове  технологии ТРИЗ, которая была создана ученым-изобретателем Т.С. Альтшуллером. Адаптированная к дошкольному возрасту ТРИЗ-технология позволяет воспитывать и обучать ребенка под девизом «Творчество во всем»
На слайде вы видите Круг "Луллия" "Найди букву" 
Цель игры: закрепить знания букв и навык чтения, развивать у детей мышление, логику, внимание. 
А, также видеофрагмент  игры по речевому развитию с элементами ТРИЗ технологии  "Карусель"
Цель игры: Закрепление признаков предмета.


СЛАЙД 10
На следующем слайде представлены, игры-драматизации, инсценировки - самый любимый и используемый вид деятельности, который способствует развитию речи, творческой инициативы и фантазии. Театрально-игровая деятельность обогащает детей в целом новыми впечатлениями, знаниями, умениями, развивает интерес к литературе, театру, формирует диалогическую, эмоционально-насыщенную речь, активизирует словарь, способствует нравственно-эстетическому воспитанию каждого ребенка.
Вашему вниманию инсценировка сказки  "Курочка ряба" 
СЛАЙД 11
С нового 2020-2021 учебного года, наше учреждение реализует  комплексную образовательную программу "Мир Открытий" Авторы: Людмила Георгиевна Петерсон, Ирина Александровна Лыкова и др.
Цель программы: накопление культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающим миром, другими детьми и взрослыми, для становления в формирования готовности к непрерывному образованию, саморазвитию и успешной самореализации на всех этапах жизни.
СЛАЙД 12
Достижение данной цели не возможно, без развития языковых способностей. Воспитатели  второй младшей группы Клинюшина Л.А. и Смирнова Л.А. создали серию дидактических игр по речевому развитию, которые могут быть использованы,в образовательной и свободной деятельности, а так же при индивидуальной и групповой работе с детьми. 
На слайде представлены видеофрагменты дидактических игр «Тактильные дорожки» и  «Покатаем машины». 
СЛАЙД 13
На следующем слайде вы видите видеофрагмент дидактической игры "Репка". 
Данные игры у детей взвывают, большой интерес, ребята самостоятельно выбирают и часто играют в понравившуюся им игру, а это означает, что направление работы выбрано правильно. 
СЛАЙД 14
Профстандарт педагога, говорит, о том,  что работа с родителями – одна из важнейших задач воспитателя и учителя. Работа по развитию речи и речевого общения детей, дошкольного возраста должна проводиться, не только в условиях дошкольных образовательных учреждений, но и в семье. Включение родителей в педагогический процесс является важнейшим условием полноценного речевого развития ребенка. 
В связи с ограничениями, введенными в стране из-за пандемии, работа с родителями приобрела новый онлайн формат.Особенно эффективной формой работы стали информационно – коммуникационные технологии. Педагоги  провели  консультацию в чатах менеджера WhatsApp по теме: «Читаем всей семьёй». Организовали официальное сообщество детского сада  в социальной сети ВКонтакте, где регулярно размещают информацию о жизни и работе нашего учреждения. 
[bookmark: _GoBack]Педагогами, была разработана серия видеоупражнений по "Биоэнергопластике" вы их увидите чуть позже, а так же серия видеозанятий по «Занимательной азбуке». 



СЛАЙД 15
Сейчас  вашему вниманию представляем видеофрагмент совместной работы 
родителей и детей по "Занимательной азбуке".
СЛАЙД 16
В заключении хотелось бы сказать, что использование инновационных технологий является уникальным средством для создания условий речевого развития ребенка. 
Высокий уровень речевого развития в дошкольные годы, залог успешного обучения в школе.
СЛАЙД 17
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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