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В настоящее время чрезвычайно актуальной стала проблема патриотического воспитания детей. Самой большой опасностью, которая подстерегает наше общество сегодня, является разрушение личности человека. Важно не упустить момент, ведь именно в дошкольном детстве закладываются ценностные установки развития личности ребенка, основы его идентичности, отношения к миру, обществу и к самому себе. 
В настоящее время, провозглашение патриотических ценностей стало неотъемлемой частью государственной политики.
Поправки в Закон об образовании призваны усилить воспитательную миссию каждой образовательной организации, в первую очередь детских садов. 
Патриотическое чувство у дошкольника не возникает самостоятельно, а только при условии целенаправленного воспитательного воздействия. Оно формируется как в результате планомерной работы в семье и ДОО, так и под влиянием образа жизни самого ребенка.
Педагог ДОО имеет одну из ключевых ролей в вопросах формирования и развития патриотических чувств у дошкольников. При отсутствии любви и уважения у педагога к своему городу, краю, стране, знания, которые он будет пытаться донести до детей, будут малоэффективны либо неэффективны вовсе. Личность педагога является фундаментом процесса воспитания детей. При осуществлении воспитательной работы по формированию чувства патриотизма у дошкольников именно педагог подбирает наиболее эффективные средства. [3]
Одним из приоритетных направлений работы в нашем дошкольном учреждении является патриотическое воспитание. Педагогическим коллективом выработана целая система работы в данном направлении, которая включает в себя, организацию в группах центров по патриотическому воспитанию, в соответствии с возрастными особенностями детей. Регулярно организовываются тематические недели по патриотическому воспитанию, где традиционные занятия и проекты дополняются  инновационными методами, которые объединяют всех участников образовательного процесса. Дети изучают русский фольклор, знакомятся с традициями семьи, изучают государственную символику и  принимают участие в патриотических праздниках.  Воспитатели наполняют  занятия интересными  и инновационными  элементами, используют традиционное и интерактивное оборудование "Посиделки в горнице", "День добрых дел", "Традиции семьи, экскурсии в Музейно-выставочный центр". Родители совместно с детьми принимают активное  участие  в патриотических акциях различного уровня: #Подфлагомвеликойдержавы, #Живойфлаг, #Мывтельняшках,  #ОкнаПобеды, #МойзащитникОтечества, #Голубьмира, #Мыпервые,  #СадПамяти и многое другое. 
Традиционно на базе учреждения проводятся праздники: "День народного единства", «День матери», "День рождения детского сада", «Масленица», "День защитника Отечества", "День космонавтики", районный фестиваль "Салют Победы", "День Победы", "День защиты детей", «День семьи любви и верности», а так же «День Государственного флага Российской Федерации". 
Воспитанники детского сада регулярно принимают участие в праздновании  Дня города, ведь это самый веселый и любимый праздник для детей. В этот день воспитанники становятся участниками настоящего торжества и принимают участие в городских конкурсах: "Медынь урожайная", "Медынский пирог", "Праздник лакомки"  и  становятся победителями. 
Наиболее эффективным условием успешной социализации дошкольников хотелось бы выделить участие воспитанников в традиционном мероприятии "Выборы президента детского сада».
На протяжении восьми  лет, в преддверии празднования "Дня народного единства, воспитанники подготовительной группы детского сада, становятся активными участниками грандиозного мероприятия  "Выборы президента детского сада", нужно отметить основную и важную особенность, в подготовке к данному мероприятию задействованы все участники образовательного процесса, воспитатели, дети, а так же родители. Активная подготовка начинается именно с совместной работы, родителей и детей по изготовлению предвыборных плакатов и видеороликов. Эта работа создает массу положительных эмоций, теплую атмосферу общения детей и родителей, что очень актуально в настоящее время. Ведь творческий процесс стимулирует всестороннее развитие ребенка и сближает всех членов семьи. 
 Подготовка к выборам, идет, в несколько этапов, воспитатели знакомят  детей с особенностями проведения выборов, беседы, показы познавательных презентаций, знакомство с новыми терминами, дают первоначальные знания о государстве, в котором мы живем, о родном крае, о символике государства, города, о главных должностных лицах и многое другое.  Неотъемлемой частью выборов, является подготовка кандидатов и  оформление зала. Важно, что дети с особой серьезностью подходят к данному мероприятию, тщательно продумывают свои предвыборные программы, совместно с родителями и воспитателями продумывают формат, своей предвыборной компании, проводят агитацию.
Торжественное мероприятие, в котором все по настоящему, кандидаты, избиратели, голосование, и конечно же итоги выборов. Все максимально познавательно и приближенно к настоящим выборам, с использованием инновационных методов и оборудования, игр, героев. Формат проведения, ежегодно совершенствуется. В выборах принимают участие и избиратели, как правило, это дети подготовительной и старшей групп. По итогам , один из кандидатов занимает пост президента, остальные кандидаты посты министров, все получают соответствующие удостоверения. 
Проведение выборов президента в детском саду - один из подходов к реализации гражданского и патриотического воспитания. Маленьким избирателям, это дает возможность почувствовать уважение  к государственной символике, любовь к родному городу и краю, ощутить себя гражданином великой страны.  
Предлагаю вашему вниманию агитационный ролик одного из кандидатов на пост президента детского сада и видеоролик как прошли выборы 2022 -2023 г. в нашем учреждении. 
Воспитать патриота своей Родины - ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном возрасте только начинается. Систематическая работа, с использованием разнообразных средств, форм, а так же общие усилия детского сада и семьи, могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.
Если в результате педагогической работы ребенок будет знать название своей страны, ее географию, природу, символику, знать имена тех, кто прославил нашу Родину, если он будет проявлять интерес к приобретенным знаниям, это значит, из него вырастит настоящий гражданин своей Родины. Ведь сегодня растёт новое поколение, которое воспринимает окружающую действительность с большой заинтересованностью, нужно только суметь заинтересовать… 
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