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                           «Прошлое и настоящее города Димитровграда»
Программное содержание:
Познакомить детей с родным городом историческим прошлым и настоящим. 
Продолжать знакомить с достопримечательностями города. 
Формировать интерес к «Малой Родине», развивать патриотические чувства. 
Активизация словаря: нейтрон, атом, посад, радиология. 
Материал: муз.центр, фонограмма, обруч, иллюстрации с изображением мельницы, винокуренного завода, льнопрядильной фабрике, театра, домов торговли, ДААЗа, НИИАРа, макет радиологического центра, игрушка – нейтроник, музыкальный молот
Ребенок - (показывает иллюстрации винокуренного завода) 
· Самое первое предприятие, которое было построено в нашем городе был винокуренный завод. Вот на этой иллюстрации изображен этот завод. Здесь выпускали сырье для медицинских препаратов, моющих средств, красителей, препаратов для нужд армии и флота. 
Затем купец Марков построил мельницу и стала развиваться мукомольная промышленность (показ иллюстраций мельницы) 
Для муки нужна была мешочная тара, поэтому была построена льнопрядильная фабрика. 
Стали появляться торговые дома, базарные площади, храмы, гимназии, театр (показ иллюстраций) 
Воспитатель – До сих пор центральная часть города сохранилась в том виде, который имела в начале века. Дома поддерживается в хорошем состоянии, многие из них реставрируются (показ иллюстраций драмтеатра, универмага «Гагаринский» и т.д.) 
· Спасибо, Насте, нам очень понравилось экскурсия. 
· В нашем городе есть ещё 2 части – Первомайский район и Западный район. Я вас приглашаю посетить Первомайский район. Закрываем глаза, считаем до 5(звучит музыка, дети считают до 5) Открываем глаза. 
· И вот мы в первомайском районе нашего города. Он был построен раньше, чем западный район, в связи с постройкой крупнейшего автоагрегатного завода. Сейчас его назвали ДААЗ. Наш новый экскурсовод Алина приглашает нас в путешествия по Первомайскому району     
Ребенок – Самое знаменитое на всю страну предприятие по выпуску запасных частей к автомобилям находятся в Первомайском р-не.  
Ход занятий
(Дети слышат стук в дверь, собираются вокруг воспитателя) 
Воспитатель – Ребята, к нам сегодня пришел необычный гость, зовут его Нейтроник. Назвали его в честь атомный частицы – нейтрон. 
Нейтроник – Здравствуйте, ребята, очень рад с вами познакомиться. Я родился в городе Димитровграде, в научно – исследовательском институте атомных реакторов. Его ещё НИИАРом называют. Мне бы очень хотелось узнать о прошлом нашего города. Вы мне поможете? А я вам потом расскажу о месте моего рождения. 
Воспитатель – Конечно, Нейтроник, мы поможем тебе. Я предлагаю с помощью вот этого колеса времени переместиться в прошлое. Давайте закрываем глаза и сосчитаем до 5. (звучит музыка, дети считают до 5)
Выставляются иллюстрация центральной части посада Мелекесс. 
Воспитатель – И вот мы очутились в посаде Мелекесс. Так раньше назывался наш город. Мелекесс был основан на берегу реки Мелекесски, которая впадает в Черемшан. Строился наш город постепенно. А поможет нам в этом разобраться «Волшебный молоточек», который всё делит и дробит. Представьте, что наш город – большой камень, стукнешь молоточком, и он распеться на части. А распеться он на 3 части. 
Сейчас мы расскажем тебе, Нейтроник, о самой старой части нашего города – центральный. Наш экскурсовод Настя приглашает нас на экскурсию в посад Мелекесский нашего города – автоагрегатный завод. 
(показ иллюстраций здания завода, территории, цехов) 
На этом заводе выпускается более 2,5 тысяч видов узлов в деталях к автомобилям. 
Нейтроник – А я хочу вас пригласить на экскурсию в Западную часть нашего города, где находиться НИИАР. Я же там родился! 
(звучит музыка, дети считают дл5) 
(показывают иллюстрации с изображением НИИАРа) 
·  В этом институте работает много ученых. Он обеспечивает теплом и электроэнергией Западную часть города с современными многоэтажными домами, научно – культурным центром –НКЦ, Дворец спорта культуры ( показ иллюстраций). И тогда город Мелекесс переименовали в Димитровград.
· А ещё в моём институте ученые разработали такую таблетку, которая поможет вылечить очень больных людей. Вот поэтому будет построен центр медицинской радиологии. Я себе его вот таким представляю. И тогда будут люди вылечиваться от болезней и будут здоровы. 
(показ макета радиологического центра) 
Воспитатель – Спасибо тебе, Нейтроник, за экскурсию. Нам было очень интересно. А сейчас нам пора возвращаться в детский сад. 
Приходи к нам ещё и мы продолжим нашу экскурсию по другим достопримечательностям нашего города. До свидания.




