
Рекомендации для родителей

Любовь и уважение к своей Родине формируется у ребенка с отношений, которые он испытывает к самым близким людям - к матери, отцу, бабушке, дедушке. В семье воспитание детей должно строиться на любви, традициях, личном примере родителей и близких. И какую бы сторону развития ребенка не рассматривали, всегда окажется, что главную роль в становлении его личности на разных возрастных этапах играет семья.  Вот почему проблема сохранения семейных ценностей, возрождения семейных традиций становится актуальной и определяется той огромной ролью, которую играет семья и семейные традиции в развитии и формировании социально-нравственной культуры ребенка. То, что ребенок получает в семье, он сохраняет в течение всей жизни. 
          Именно взрослые, педагоги и родители, должны помочь детям понять значимость семьи, воспитывать у детей любовь и уважение к членам семьи, прививать чувство привязанности к семье и дому. Еще великий педагог В.А. Сухомлинский говорил о том, что «в семье закладываются корни, из которых вырастают потом и ветви, и цветы, и плоды. На моральном здоровье семьи строится педагогическая мудрость воспитания»
Проект, связанный с повышением роли семейных ценностей в становлении личности ребенка, его нравственном воспитании, способствует развитию эффективного взаимодействия воспитателей, воспитанников и их родителей. 
Хотелось бы вам представить мероприятия, направленные на повышение уровня знаний о семейных ценностях и традициях.
[bookmark: bookmark278]Мероприятие №1. Проект «Мой семейный сундучок».
Данный проект - это творческое взаимодействие детей и их родителей, направленное на поддержание связи поколений. Проект решает вопросы преемственности, передачу духовного богатства от старшего поколения к младшему в ходе организации и проведения совместных мероприятий. Повышение педагогической культуры и раскрытие творческого потенциала родителей будет способствовать совершенствованию семейного воспитания, обеспечению благоприятного нравственно-психологического климата в семьях для детей. Для детей овладение знаниями о семейных ценностях, традициях, истории семьи плодотворно скажется на их духовно- нравственном воспитании.
В ходе выполнения данного проекта может быть собран индивидуальный семейный сундучок, в котором дети могут размещать фотографии своей семьи, предметы, связанные с традициями, с памятными датами семьи, а также  игрушки бабушек и дедушек. 

Мероприятие №2. Изготовление «Лэпбука».
Лэпбук (лепбук, lap - колени, book - книга). Эта новая, современная, инновационная технология.
Суть сводится к тому, что лэпбук - это самодельная интерактивная папка с кармашками, мини-книжками, окошками, подвижными деталями, вставками, которые ребенок может доставать, перекладывать, складывать по своему усмотрению.
Впервые этот термин был введен Тэмми Дюби, писателем из штата Вирджиния, США. Лэпбук она использовала в домашнем обучении своих детей, как средство систематизации знаний. Адаптировала его под наш менталитет Татьяна Пироженко. Татьяна Пироженко является автором популярного блога для развития детей «Это интересно!», детских книг, вышедших в издательствах «Феникс» и «Питер», нескольких обучающих пособий компании «Умница», создает авторские интерактивные папки-лэпбуки. Она разрабатывала эту технологию для занятий со своим ребенком и предложила использовать ее в исследовательской работе с детьми.
С точки зрения социализации ребенка в обществе, важной формой работы является взаимодействие в малой группе, когда вся семья работает над одним лэпбуком. Здесь, с одной стороны, каждый должен понимать свою значимость, а с другой нельзя допускать, чтобы кто-то остался без определенного задания, думая, что всю работу сделает за него кто-то другой. В группе дети учатся выстраивать свои рабочие взаимоотношения на стремлении выполнить работу максимально хорошо, тем более, что работа над созданием лэпбука трудоемка как по времени, так и по содержанию.
Форма лэпбуков: стандартная книжка с двумя разворотами, папка с 2-5 разворотами, книжка-раскладушка, книжка- гармошка, фигурная папка и др.
Лэпбук - это не просто папка, это «сокровище», к которому интересно возвращаться, перелистывать и пересматривать информацию, вспоминая ее и аккумулируя в своей памяти. Лэпбук - это полет фантазии, который может дать непредсказуемые результаты, это исследование, которое однажды начавшись, будет продолжаться всю жизнь, ведь если посеять в ребенке «зерно» открытия и исследования, оно будет расти и увеличиваться. Задача родителей лишь придавать ребенку уверенности в своих силах и правильно мотивировать на открытие новых горизонтов.


