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Тема: Развитие музыкально-творческих способностей детей
            старшего дошкольного возраста посредством
  инструментального музицирования с использованием ИКТ




                                                       г. Рязань
                                                        «Детская природа требует наглядности.»
                                                                                                     К.Д. Ушинский
Игра на ударно-шумовых инструментах развивает музыкальное мышление и творческую фантазию детей, способствует проявлению индивидуальности, реализации возможностей и потенциала, а также преодолению неуверенности в себе.
Детский ударный оркестр под фонограмму либо мой аккомпанимент – это замечательная возможность для детей почувствовать себя оркестрантами и услышать, как звучит настоящий оркестр. Игра на детских музыкальных инструментах является прекрасным средством развития мышления, творческой инициативы, сознательных отношений между детьми. Игра в оркестре дисциплинирует произвольное слуховое внимание, помогает вслушиваться в музыку. Эта деятельность сплачивает детский коллектив, учит взаимодействовать с ним, повышает ответственность каждого ребёнка за правильное исполнение своей партии, учит слышать и анализировать собственное исполнение и исполнение других участников оркестра, что отвечает требованиям ФГОС на современном этапе.
От этого вида деятельности они не устают, потому что являются участниками, а не сторонними наблюдателями или слушателями.
В результате проведенной мной диагностики детей в начале учебного года, я выявила, что на муз. занятии не все дети внимательны и заинтересованы. В оркестре исполняют свои партии несогласованно и неслаженно, не могут сосредоточиться, своевременно вступить и закончить свою партию, не чувствуя при этом ни чувства ритма, ни сильную долю, ни ритмический рисунок исполняемой музыки. Эти недостатки негативно отражаются и на других видах музыкальной деятельности.
Современный мир меняется, а с ним меняются способы и приемы воздействия на развитие ребенка. Ведь «если мы учим сегодня так, как учили вчера, мы отнимаем у наших детей завтра». (Джон Дьюи) Поэтому я пришла к выводу, что нужен иной подход, более действенный и наглядный.
Я стала использовать мультимедийные музыкально - дидактические игры, ритмические упражнения и видеооркестровые партитуры. Являясь доступным и красочным, звуковым и образным наглядным пособием, они оказались интересны детям, активизировали их творческий потенциал, вызывая чувство радости и потребности в общении с музыкой.
Чтобы исполняемое произведение звучало более интересно, разные инструменты должны были вступать в разное время. Детям требовалась какая-то понятная подсказка. В связи с этим у меня родилась идея об использовании приема по подобию партитуры, как для настоящего оркестра.
Чтобы привлечь внимание детей, заинтересовать их, я стала использовать мультимедийные музыкально - дидактические игры, ритмические упражнения и видеооркестровые партитуры. Являясь доступным и красочным, звуковым и образным наглядным пособием, они оказались интересны детям, активизировали творческий потенциал детей, вызвали у них чувство радости и потребность в общении с музыкой.
В данном случае при помощи новейшей технологии были задействованы слуховые, визуальные и тактильные анализаторы, что позволяло ребенку  легче и интереснее прочитывать  музыкальные видео партитуры. 
Целью моей работы стало развитие музыкально-творческих способностей детей дошкольного возраста посредством инструментального музицирования с использованием ИКТ.
Поставила перед собой следующие задачи:
1.Активизировать художественно – эстетическую восприимчивость дошкольника.
2.Иметь представление о модели развития инструментального музицирования.
3.Развивать:
•	ладовый слух, чувство ритма, музыкально- слуховые представления (память, звуковысотный, тембровый, динамический слух), используя видеоритмические упражнения; 
•	умение ритмично и слаженно исполнять простые ритмические рисунки на музыкально-шумовых инструментах с использованием видеооркестровых партитур; 
•	активность и заинтересованность детей в игре на детских музыкальных инструментах, коммуникативные качества старших дошкольников; 
4.Формировать навыки ансамблевого исполнения; 
5. Стимулировать интерес к игре на музыкально- шумовых инструментах, закрепляя освоение приемов и навыков игры в шумовом оркестре. 
Для решения поставленной цели и задач мною была использована следующие программы:
•	Программа «От рождения до школы» / Под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой/;
•	 Парциальная программа музыкального воспитания «Ладушки» И. М. Каплуновой, И.А. Новоскольцевой.	Издание	второе,	дополненное и переработанное. Рекомендовано Комитетом по образованию Санкт- Петербург, 2015. В Программу «Ладушки» включен раздел «Развитие чувства ритма» с приложением дидактического материала «Этот удивительный ритм», 
Одним из условий успешной работы по развитию и формированию навыков и умений старших дошкольников игры в детском оркестре, используя ИКТ, явились:
Целенаправленное планирование, включающее:
•	перспективное	планирование	музыкальной	деятельности	с	учетом комплексно - тематического планирования ДОУ.
•	календарное планирование	музыкальной деятельности.
•         консультации для воспитателей и родителей;

Принципы организации деятельности детей:

· принцип доступностии индивидуализации, предусматривает учёт возрастных особенностей и возможностей ребёнка.
· принцип постепенного повышения требований, заключается в постановке перед ребёнком и выполнении им всё более трудных новых заданий, в постепенном увеличении объёма и интенсивности нагрузок.
· принцип систематичности предусматривает непрерывность и регулярность занятий.
· принцип сознательности и активности, предполагает обучение, опирающееся на сознательное и заинтересованное отношение воспитанников к своим действиям.
· принцип повторяемости материала заключается в систематическом повторении материала в течение года.
· принцип наглядности заключается в создании музыкальной деятельности образа у детей через личный показ и мультимедийные пособия.
Занятия проводились в форме фронтальных, групповых и индивидуальных занятий.
В обучении детей игре на ударно-шумовых инструментах, применяла словесные, наглядные, практические методы обучения.
На занятии детей размещала полукругом так, чтобы они не мешали друг другу и на протяжении всего занятия все могли бы видеть педагога (меня) и электронную доску, которая также понадобилась для изучения видеопартитур, просмотра дидактических видеопособий.  
Если на ранних этапах дети угадывали на слух звучание инструмента, в среднем возрасте играли на сильную долю музыки, то в старшем начинаем внедрять видео муз. партитуру.
Закреплять знания детей о музыкальных инструментах и развивать умение игры на нихспособствовала мультимедийная музыкально-дидактическая игра «Волшебный мир музыкальных инструментов». Дети прослушивали загадку и отгадывали звучание разных инструментов, а правильность ответа подтверждалась на экране.
Увлекательной и любимой игрой детей стала мульмедийная музыкально-дидактическая игра «Веселый паровозик» О. Тикуновой, целью которой являлось развитие чувства ритма, метроритмической пульсации. Ребенок выбирал животное, называл его,перемещал его в вагончик, прохлопывал, простукивал на  барабане ,пропевал, угадывал музыкальный инструмент и исполнял заданный ритмический рисунок, отмечая сильную долю такта иназывая долгий звук «ТА» (большой кружочек), а короткий звук «ти-ти-ти» (маленькие кружочки).
Определять короткие и длинные звуки способствовали мультимедийные музыкально-ритмические игры И. Бариновой. Применяя их, процессу освоения ритмического рисунка значительно упрощался, сокращался и становится более увлекательным для детей. Принцип игр таков: на тематическом фоне (овощная грядка, осенний лес, новогодняя ёлочка и т.п.) звучит фонограмма, в ритм которой на экране появляются овощи (грибочки, листочки, снежинки и т.д.). Овощи (…) более крупного размера обозначают половинные или четвертные длительности, мелкие овощи – восьмые или шестнадцатые. Дети воспроизводили указанный ритмический рисунок одним из предлагаемых (на экране) шумовым инструментом.
Эти виды игр создали необходимую базу и определенные этапы для развития фонематического восприятия, так как учили не просто слышать, но и прислушиваться, сравнивать и оценивать звуки по силе удара.
Работая с детьми над освоением ритмического рисунка, я не упускала из виду качество извлекаемого звука.
Стимулированию на образное мышление, познавательный интерес детей,  осмыслению и запоминанию ритмического рисунка содействовал авидеооркестровая партитура «Песенка-капель». Она создана на основе видеоряда картин русских художников, иллюстрировавших содержание песни (в запеве). В проигрыше предлагалось исполнить ритмический рисунок заданным (на экране) шумовым инструментом. Для меня было важно, чтобы ребенок осознавал, что с помощью игры на музыкальных инструментах можно передать определенное настроение или чувство.
Оркестровые видеопартитуры многофункциональны. Их использование способствует обогащению не только образному мышлению и восприятию, развитию умения различать короткие и длинные звуки, но и исполнению их музыкальными инструментами то тихо, то громко, а также различать их тембровую окраску.  Примером такой оркестровой видеопартитуры может послужить «Африканский оркестр» О. Тикуновой. На фоне африканской природы и характерно звучащей фонограммы на экране появлялись изображения музыкальных инструментов и ритмической партии этого инструмента.  Характер и звучание музыки подсказывал ребенку, с какой силой и скоростью ее нужно исполнять. 
Видеопартитура, являясь красочной и яркой, привлекала внимание детей, выполняла роль дирижера, реализуя их возможность вовремя начинать и заканчивать исполнение своих партий.
Познавательный интерес к разнообразному звучанию музыкальныхинструментов у детей я поддерживала рассказами о том, что существуют инструменты различных групп (струнные, клавишные, духовые, ударные). Мультимедийная дидактическая игра Т. Наумовой «Найди лишний музыкальный инструмент» знакомила детей с семействами музыкальных инструментов, их внешним видом, названием.
Усложнение задания игрысостояло в том, чтобы назвать семейство, к которому принадлежит музыкальный инструмент.Эта игра помогла детям слегкостью запомнитьгруппымузыкальных инструментов и их тембровое звучание. Суть игры заключалась в том, чтона экране появлялись группы (ударных, струнных, клавишных, духовых) инструментов и не входящий в эту или иную группу музыкальный инструмент. При правильном ответе и нажатии на «неправильный инструмент» мышкой, он звучал,дети прослушивали и запоминали тембр этого инструмента, в последствии легко распознавали его (их) в игре «Угадай мелодию». 
Эта игра имела хороший педагогический эффект еще и в том, что давала возможность сравнивать звучания инструментов разных групп с целью нахождения различий и сходства между ними.
Систематическое использование данного типа мультимедийных игр и упражнений способствовали развитию музыкальных способностей дошкольников: ладового чувства, чувства ритма, темпа, тембрового и динамического слуха, помогали закреплять знания о музыкальных инструментах, способность различать динамику, длительность и высоту звука.
Умение различать направление звукоряда и расстояние между звуками я развивала, использовав диатонические колокольчики и видеооркестровые партитуры к ним.
На начальном этапе объясняла детям, что колокольчик нужно брать правой рукой за ручку, зажав его в кулаке и прижавего к плечу. Обучение проводила по цветовой системе. Показывала, как звучатколокольчики, рассказывала, что каждый колокольчик имеет своё звучание и цвет от ноты «до» I-й октавы, до «до» II-й октавы, повторяя расположение белых фортепианных клавиш. Колокольчики раздавала в порядке диатонического трезвучия до мажорной гаммы, пропевая каждый звук, а дети при получении колокольчика в руки, повторяли этот звук сначала голосом, потом звучанием колокольчика. Потом делила на группы: девочки пропевали свой звук, а мальчики играли на колокольчиках и наоборот. После усвоения этого упражнения дети без труда стали узнавать, какой колокольчик «пел» выше какой «ниже».
Когда дети научились различать направление звукоряда, предлагала исполнять на диатонических колокольчиках видеопартитуры «Картина Осени» автора Рыбалка Е.С., «Радужные колокольчики» (отрывок из мюзикла «Кошки» Э. Ллойда Уэббера «Memory»), Увертюра из к/ф Е. Крылатова «Звезда Венеры». Эта деятельность вызывала у детей чувство восторга, радости, способность концентрировать внимание, они с вдохновением и большей увлеченностью музицировали, чувствовали себя настоящими артистами.
Звучание оркестра является более разнообразным и интересным, если инструменты звучат не только все вместе, но и поочередно, сочетаясь друг с другом и чередуясь различными тембровыми красками. 
Видеопартитуры -прекрасный образец связей между слуховым представлением и зрительным восприятием. Одновременно закрепляется навык обратной связи-зрительных представлений со слуховыми (когда ребенок учится узнавать знакомую песню по заданной партитуре).
Освоение ребенком своей партии по видеопартитуре осуществлялось в определенной последовательности: сначала ребенок прослеживал глазами и слухом за своей группой музыкальных инструментов, называл их и пропевал. Затем знакомился с приемами звукоизвлечения на музыкальном инструменте. Потом происходила отработка исполнительских приемов, работа над выразительностью исполнения.
Сначала дети исполняли по видепартитуре знакомые, а затем, с приобретением музыкального опыта, и незнакомые мелодии. Партии распределялись в ансамбле по 2-3 человека, предварительноразучивались с каждым ребенком. Это поспособствовало преодолению детьми неуверенности в себе.Итог-целостное воспроизведение своей партии на инструменте.
Чтобы механическое воспроизведение мелодий на инструменте с использованием видеопартитуры не осуществлялось без опоры на музыкально-слуховые представления ребенка, я подбирала музыкальные произведения с запоминающейся мелодией, которую можно пропеть. Концентрировала внимание воспитанников на то, что воспроизводить ее на инструменте нужно выразительно и осмысленно.
Обучая детей игре на музыкальном инструменте, для меня было важно не то, сколько музыкального материала они освоили, а в том, чтобы заинтересовать их музыкой, совершенствовать их эстетическое восприятие и эстетические чувства.
Чтобы развить навыки игры в шумовом детском оркестре, мною был подобран музыкальный репертуар (составлен на основе видеопартитур Тикуновой О.С., Бариновой И., Дерди С.) для исполнения в зависимости от возрастных особенностей детей из произведений (отрывков) классиков, современных композиторов разнообразных по тематике, жанрам.
Насыщение музыкально-развивающей среды позволило детям закрепить знания и обогатить свой опыт во всех видах музыкальной деятельности: дети могут самостоятельно экспериментировать с музыкальными звуками,  создают элементарные образы;      продолжают  развивать и обогащать звуковой сенсорный опыт, опыт манипулирования с предметами, звукоизвлечения; любят сравнивать разные по звучанию предметы;   проявляют  элементарные вокальные певческие умения в процессе подпевания взрослому, совместного пения, придумывания своих песенок, а также в музыкально-дидактических и подвижных музыкальных играх. 
У детей на высоком уровне развита способность творческого воображения при восприятии музыки. Дети стремятся к достижению самостоятельно поставленной задачи, к поискам форм для воплощения своего замысла. У детей сформировался навык импровизации и фантазии, позволяющий искать способы передачи в движениях музыкальных образов, имитировать под музыку соответствующего характера, а также играть на музыкальных инструментах.
Успешность развитияи формирования навыков игры в шумовом оркестре у детей позволила отследить педагогическая диагностика. Опираясь на результаты диагностического исследования, можно было сделать следующие выводы: мультимедийные оркестровые видеопартитуры, ритмические упражнения и дидактические игры развили и сформировали у дошкольников музыкальные способности в соответствии с возрастными характеристиками:
· эмоциональную отзывчивость на музыку, чувство ритма, звуковысотный, тембровый и динамический слух, музыкально-слуховые представления, воображение, музыкальную память и мышление, исполнительские способности согласованность в игре на музыкальных инструментах, зрительно-моторную координацию;
· умение самостоятельно исполнять свою партию ритмично, сочетать пение и игру на инструменте, слушать звучание других партий в процессе исполнения своей, соблюдать динамику и темп музыкального произведения;
· способность самостоятельного творческого инструментального музицирования;
· навык ансамблевого исполнения.
В результате использования оркестровых мультимедийных партитурдля игры на музыкальных инструментах у детей повысился интерес к обучению,они с удовольствием стали исполнять музыкальные произведения в детском шумовом оркестре.У дошкольниковпоявилась ответственность за правильное исполнение своей партии, развились коммуникативные качества, удовлетворились их потребности в музыкальном общении, развился художественный вкус, сформировались представления о выразительности музыкальной речи и средств выразительности.Они стали осознаннее чувствовать и различать красоту звучания различных инструментов.
Мною подмечено, что дети с удовольствием выступали на праздниках, развлечениях совместно с родителями, перед своими сверстниками из других групп. Практика применения видеопартитур для детского оркестра стала постоянной.
Условием для реализации методической работы явились создание вариативной развивающей предметно-пространственной среды, оснащенной необходимым оборудованием и пособиями (согласно требованиям ФГОС), а именно:
•	оркестровые видеопартитуры с четко прослеживающимся и ярко выраженным ритмическим рисунком вальса, танца, марша; 
•	наглядный материал с изображением разных эмоциональных состояний и трех основных жанров музыки (марш, танец, вальс);
•	технические средства для воспроизведения аудио и видео материала;
•	магнитная доска для графического изображения ритмического рисунка с помощью магнитиков- кружков двух размеров;
•	картотека видеооркестровых партитур, музыкально-дидактических игр и упражнений;
•	шумовые музыкальные инструменты;
•	фонотека произведений русских и зарубежных классиков, с которыми дети знакомятся в процессе занятий.
Для самостоятельного активного, целенаправленного развития детей в группах организованы музыкальные центры, где имеются картотеки мультимедийных МДИ, упражнений и видеооркестровых партитур для закрепления изученного материала и произвольной детской деятельности.
Насыщение музыкально-развивающей среды позволило детям закрепить знания и обогатить свой опыт во всех видах музыкальной деятельности: дети могут самостоятельно экспериментировать с музыкальными звуками,  создают элементарные образы;      продолжают  развивать и обогащать звуковой сенсорный опыт, опыт манипулирования с предметами, звукоизвлечения; любят сравнивать разные по звучанию предметы;   проявляют  элементарные вокальные певческие умения в процессе подпевания взрослому, совместного пения, придумывания своих песенок, а также в музыкально-дидактических и подвижных музыкальных играх. 
Таким образом, у детей на высоком уровне развилась способность творческого воображения при восприятии музыки. Дети стремятся к достижению самостоятельно поставленной задачи, к поискам форм для воплощения своего замысла. У детей сформировался навык импровизации и фантазии проявлять себя творчески, позволяющий искать способы передачи в движениях музыкальных образов, имитировать под музыку соответствующего характера, а также играть на музыкальных инструментах.
Неоценимые результаты принесли:
1. Взаимодействие с родителями, которые являются полноправными участниками образовательного пространства ДОУ, через:
•	деятельность в музыкально-игровых досугах, где к исполнению в шумовых оркестрах привлекались родителей.
•	привлечение к созданию РПП среды (изготовление костюмов, пособий, атрибутов).
2. Распространение печатного материала с консультациями и рекомендациями «Домашний оркестр» после проведенных индивидуальных консультаций по интересующим проблемам музыкальной деятельности ребенка.
3. Сопровождение и поддержка детей во время выступления на мероприятиях разного уровня. Выступления на городских конкурсах, смотрах и фестивалях создали ситуацию успеха, развили коммуникабельность, вселили в детей уверенность в себе, чувство ответственности и гордости. 
Таким образом, можно утверждать, что методическая разработка «Роль ИКТ в развитии музыкально-творческих способностей детей старшего возраста посредством коллективной игры на музыкальных инструментах» доказала свою эффективность и результативность.
Опыт системы работы обобщен, представлен и отмечен на разных уровнях.
В дальнейшем я планирую использовать ИКТ в других видах деятельности ребенка, разработать конспекты занятий, подобрать картотеки, провести мероприятия с участием родителей.
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