




11 декабря 2022 года в Центральной городской библиотеке им С. А. Есенина проходил Всероссийский конкурс «Россия молодая 2022».
От нашего детского сада выступал ансамбль «Нежность» с песней на стихи С.А. Есенина «Ау». Дети с огромным желанием и интересом готовились к этому событию, воодушевленно исполнили песню, представ перед публикой в костюмах героев этой песни-инсценировке. Получили Диплом Лауреата 1 степени, восторженные отзывы и теплый прием зрителей.
[bookmark: _GoBack]Руководители коллектива Смирнова Л.Г., Зайцева О.В., Демченко О.Ю. от Оргкомитета конкурса получили Благодарность.

В этот день в номанации 30+ выступил педагогический коллектив нашего сада «Вдохновение» с песней «Константиново», авторы песни В. Плешак и Ю. Погорельский. Автор песни любезно предоставил нам инструментальное сопровождение. Очень почетно было выступать в одноименном здании с песней о поэте и нашем земляке С.А. Есенине. Жюри высоко оценило выступление и выбор репертуара с присвоением нам Диплома Лауреата 1 степени.    
