

                           
Колядки– это зимний народный праздник, который начинается на Рождество и длится целых две недели, до самого Крещения.

По дворам ходили толпы ряженых, пели величальные песни, в которых славили хозяев, желали им доброго здоровья, богатого урожая. Все с нетерпением ожидали прихода ряженых с их колядками. Люди верили, что к кому они зайдут-тот двор в новом году удачлив будет, с достатком и прибылью.

Вот и в нашем детском саду 19 января прошли Рождественские колядки. Организовали и провели это мероприятие музыкальный руководитель  Смирнова Л.Г. совместно с воспитателями Зайцевой О.В. И Демченко О.Ю. В нарядных костюмах дети прославляли Коляду, водили хороводы, играли в народные игры, устраивали веселые переплясы, пели песни.  На развлечение приходили в гости сказочные герои-Машенька, Коза, Зима и Баба -Яга, а дети группы №3 сами дети были не только зрителями, но и непосредственными участниками. Они убедили Машеньку и Бабу -Ягу отдать Зиме посох. Зима пообещала передать потерявшийся посох деду Морозу.
Праздник произвел на детей незабываемые впечатления. Он получился веселым, шумным и зрелищным.
Участвуя в подобных мероприятиях, дошкольники приобщаются к русской культуре и традициям. Это является неотъемлемой частью духовно-нравственного воспитания.
