Тема семинара для родителей: « РОЛЬ ОТЦА В СЕМЬЕ»
Слайд1
  Вопрос родителям?
-Самое радостное  событие в вашей семье можете вспомнить? А ответить? 
( ответы родителей)- Рождение детей
( Видеоролик РОЖДЕНИЕ)
 Рождение детей  в семье - это праздник!.  Появление на свет  нового человека - одно из величайших чудес! Но задача брачного союза не только родить малыша , но и воспитать. Воспитание будет однобоким, если воспитанием детей в семье занимается кто- то один из родителей, ребенку нужны оба: ПАПА и МАМА
Слайд2
Вашим детям нужны  Папины руки,  мамины глаза, чтобы быть счастливыми. Нет более безопасного места, чем руки отца, обнимающие и дающие значимость, уверенность в жизни своему сыну или дочери. Папы,  в ваших руках нуждаются дети!
 Уважаемые родители ответьте  себе на  вопрос, хотели ли Вы быть похожими  на своего отца?  ( ответы )
СЛАЙД 3
Сердце отцов должно быть обращено к детям, а сердца детей к отцам.  Отец призван любить  своих детей, стараться завоевать их сердца. Воспитывайте с любовью, а не раздражайте, чтобы дети не восстали против Вас.
СЛАЙД 4
КТО такой отец?
Отец – это тот,  Кто посвящает свое время детям, помогает в решении их проблем, жертвует ради детей своими интересами
Нужно жить жизнью детей,  чтобы  знать, чем они живут, что их тревожит, с кем они дружат, Чтобы быть в состоянии помочь решать их проблемы.
Детям необходимо ваше отцовское внимание устраивайте совместные игры, прогулки, не молчите,  развивайте   детей)
Пример: ( Папа с сыном пришли в зоопарк. Сынок с вопросами к папе. ??? о жирафе, бегемоте,  Папа на все отвечает: « Не знаю, сынок»
 Посетитель зоопарка: «  Мальчик , что ты к отцу пристал?
Папа: « Пусть спрашивает, кто ж ему кроме отца расскажет?»
Слайд 5
Слайд 6
 Дети нуждаются в отцовской заботе. Ваши дети пока маленькие. ИМ очень важно,  чтобы папа успокоил их,  когда они плачут. Папа рядом, им не страшно, что он их любит. Им нужны крепкие объятия.
СЛАЙД 7
Отец- это  пример для подражания своим детям, желает он этого или нет.
Хочу поделиться с вами одной историей одного мужчины.
« После работы я всегда шел в небольшую пивнушку около своего дома, чтобы « пропустить там кружечку - другую пивка, Я никогда не напивался , не буянил,   а просто таким образом отдыхал после работы, снимал стресс и усталость. Однажды по дороге в пивнушку я услышал за собой чьи-то шажки, обернувшись, я увидел своего пятилетнего сынишку. Мальчик, увидев , что я его заметил, радостно сказал: « Папа смотри! Я уже вырос  и иду прямо по твоим следам, шаг в шаг! Раньше я не успевал за тобой, а теперь: ты шаг, я шаг!» Первое  о чем я подумал: « Надо же сын уже подрос!» Вторая мысль буквально ошарашила меня: А куда он идет за мной? Куда я его веду?» Я повернулся,  взял сына за руку и пошел с ним домой. Больше я в пивнушку не заходил ни разу. Дорогие папы, от вас зависит 
СЛАЙД 8
Отец-это тот,  Кто хорошо управляет домом своим
Невозможно управлять,  постоянно отсутствуя. Отцы слишком много времени уделяют зарабатыванию денег. Заработав же считают, что это вполне достаточный вклад в семейные отношения. Но кто,  если не отец поведет детей в правильном направлении? Отец, муж ответственен за семью. Он бережно поддерживает, наставляет, указывает направление всей семьи. 
СЛАЙД 10 Да,  Отец-  обеспечитель, Да, отец в семье главный, лидер. Многие из Вас считают так, но обернитесь и посмотрите,  идут ли за вами ваши домашние или из- за своей активности даже суперактивности  на работе, вы пассивны в собственной семье?
Слайд 11
Отец- это  тот, Кто всячески проявляет любовь и  уважение  к своей жене. Матери своих детей
 Для  детей очень важна положительная модель супружеских отношений, которую они должны видеть каждый день. Дети должны видеть, что папа любит маму.
СЛАЙД 12
 Как папа относится к маме?
[bookmark: _GoBack] Благоразумное отношение к жене:
-Не быть суровым к её недостаткам;
-Помогать в ее нуждах,  В домашних делах;
-  беречь, ограждая жену от несвойственных ее природе и характеру занятий и дел ;
-ценить достоинства и значимость  жены, не скупясь на похвалу;
- прощать, быстро разрешая конфликты.
Слайд 13
Отец - это Тот,  Кто говорит своим детям: « Я тебя люблю» 
 Если вы не скажите своим детям, что любите их, они не когда  этого  не узнают. Отец не господствует,   проявляя жесткость и твердость. А является добрым и любящим.   Я просто уверенна, что ваши дети в ответ скажут вам « ПАПА, я тебя люблю»

