Проектная деятельность: «Я президент детского сада Колокольчик»
Цель: Организация деятельности учреждения по формированию гражданско-правового сознания воспитанников.

Разработали модель трех вопросов:

Что мы знаем - президент является руководителем страны.

Что хотим узнать - как выбирают президента, чем занимается президент, кто его охраняет, зачем президент летает в другие страны,  чем будет заниматься президент детского сада.

Где можно узнать – из прессы (газет, журналов), интернета, по телевизору, поговорить с родителями, воспитателями, с дедушкой он все знает.

Совместно разработали совместный план работы в центрах.

 Проектная деятельность проводилась в течении  2 недель.
В течении двух недель в группе обсуждалась тема кто из нашей группы достоин стать президентом детского сада. Какие качества должны соответствовать президенту. Прошла предварительное голосование. Дети выдвинули четыре кандидатуры. Каждый из кандидатов начал готовить свою предвыборную  компанию.

В это время проводилась работа в центрах активности. На музыкальных занятиях разучили песню о Родине, родном крае. Закрепили слова Гимна.

В центре «Познавайка» дети посмотрели презентации «Работа президента», «Наша большая страна», рассматривали карту России, познакомились с народностями, живущими в России. Был предложен конкурс – герб группы (Совместная работа с родителями).
  В центре «Игры» ребята участвовали в выборах президента сказочной страны, поиграли в настольную игру «Государственные праздники», собирали из пазлов «Символы России».
 В центре «Книжки» выучили стихи «Родина», «В какой стране вы хотели бы жить», «Рисунок», рассматривали книги  о родном крае, стране, решали кроссворды,  отгадывали загадки.
 В центре «Искусства»  появилась выставка рисунков «Моя Родина», для проведения выборов дети своими руками изготовили паспорт, где нарисовали свою фотографию, вписали свои паспортные данные. 
В центре «Матемамики», считали,  сколько паспортов нужно для голосования, какой формы, решали задачки, собирали пазлы, рассчитывали расстояния по карте, занимались ореентированием.
Итогом проектной деятельности стали выборы президента детского сада «Колокольчик»
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