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Жесткая полусухая кисть

Возраст: любой

Материалы: жесткая кисть, гуашь, альбомная бумага

Способ получения изображения: ребенок опускает в гуашь кисть и ударяет ею по бумаге, держа вертикально. При работе кисть в воду не опускается. Таким образом, заполняется весь лист, контур или шаблон. Получается имитация фактурности пушистой или колючей поверхности. С помощью этой техники рисования можно нарисовать кошечку, медведя, щенка - и придать им пушистость.

Рисование пальчиками или ватной палочкой

Возраст: от двух лет.

Материал: мисочки с гуашью, плотная бумага любого цвета.

Для маленьких детей самый доступный способ рисования – пальчиками. Что может быть проще – макай пальчик в краску да малюй…  Даже у малыша получатся очень красивые работы, трудно испортить картину, на которой в произвольном порядке пальчиком натыканы ночные звезды или разбросаны по земле ягоды красной рябины.

В последнее время появился огромный выбор специальных красок для рисования пальчиками – они легко смываются и отстирываются. Краски для рисования пальчиками можно сделать самим. Самый легкий способ: развести гуашь небольшим количеством воды и добавить в нее несколько капель моющего средства для мытья посуды или крахмал.

Более сложный рецепт: сварить густой кисель из 1,5 ст.ложки крахмала и стакана воды, остудить, разлить по баночкам и добавить в каждую пищевой краситель. Безопасные и недорогие пальчиковые красители готовы. В качестве красок для крох можно использовать свежевыжатые соки из моркови, помидоров, слив.

Ребенок опускает в гуашь пальчик и наносит точки, пятнышки на бумагу. На каждый пальчик набирается краска разного цвета. После работы пальчики вытираются салфеткой, затем гуашь легко смывается.

Рисование ладошкой

Возраст: от двух лет.

Материал: широкие блюдечки с гуашью, кисть, плотная бумага, салфетка.

Ладошками можно создавать яркие и оригинальные шедевры. Шлеп – и отпечаток готов! Добавим несколько деталей, и отпечаток ладони превращается в осьминога, белого медведя или голову петуха. Ребенок опускает в гуашь ладошку и делает отпечаток на бумаге и дорисовываются элементы того или иного изображения.

Кляксография с трубочкой

Возраст: от пяти лет

Материалы: бумага, жидко разведенная гуашь в мисочке, пластиковая ложечка, трубочка (соломинка для напитков).

Ребенок зачерпывает пластиковой ложкой краску, выливает ее на лист, делая небольшое пятно (капельку). Затем на это пятно дует из трубочки так, чтобы ее конец не касался ни пятна, ни бумаги. При необходимости процедуры повторяется. С помощью этой техники обычно рисуют деревья, они получаются очень красивые и изящные.

Отпечатки листьев

Возраст: от пяти лет

Материалы: бумага, листья разных деревьев, гуашь кисти.

Способ получения изображения: Осенью, гуляя с ребенком в парке, можно собрать листья с разных деревьев, отличающиеся по форме размеру и окраске. Листья покрывают гуашью, затем окрашенной стороной кладут на лист бумаги, прижимают и снимают, получается аккуратный отпечаток растения.

Монотипия

Возраст: от шести лет.

Материалы: бумага, кисти, гуашь или акварель.

Ребенок складывает лист бумаги вдвое и на одной его стороне листа рисует половину изображаемого предмета. Лист снова складывается пополам для получения отпечатка. С помощью этой техники рисования можно изображать пейзажи, бабочек -  получаются очень интересные рисунки.

Свеча + акварель

Возраст: от четырех лет.

Материал: свеча (кусок парафина или воска), плотная бумага, акварель, кисти.

Ребенок рисует свечой на бумаге. Затем закрашивает лист акварелью в один или несколько цветов. Рисунок, сделанный свечой, остается белым.

Мокрые картинки (рисование по сырому листу)
Мокрый лист позволяет краске самой растекаться и смешиваться, образуя новые цвета и причудливые сочетания.

Возраст: от пяти лет.

Материал: лист бумаги для акварели, акварельные краски, широкие и тонкие мягкие кисточки, баночка с водой, тряпочка.

Способ получения изображения: широкой кистью нанесем на лист бумаги много воды, ребенок на тонкую кисточку набирает акварельную краску и дотрагивается ею до листа бумаги в нескольких местах. Точка начинает расползаться. Свободные места заполняются растекающимися точками других цветов.

Кляксография с ниточкой

Возраст: от 5 лет.

Материалы: бумага, тушь либо жидко разведённая гуашь в мисочке, пластиковая ложечка, ниточка средней толщины.

Способ получения изображения: ребёнок опускает нитку в краску, отжимает её. Затем на лист бумаги выкладывает из нитки изображение, оставляя один её конец свободным. После этого сверху накладывает другой лист, прижимает, придерживая рукой, и вытягивает нитку за кончик. Недостающие детали дорисовываются.
Не все любят этот способ рисования, считается, что всем нам известный «набрызг», при помощи красок и зубной щётки, это очень грязно. Но если надеть фартуки и закатать рукава, получаются очень красивые рисунки.

Для того чтобы получился многослойный "набрызг", нам понадобятся трафареты. Лучше сделать их из плотной обложки (можно помыть и видно нижний слой) или картона.

А так же краски, палитра, зубная щётка и расчёска.

Сначала выкладываем на лист те элементы, которые должны остаться белыми (их не убираем до конца рисования).

Используя расчёску и щётку наносим первый, самый светлый слой.

Поверх первого трафарета выкладываем второй. И наносим второй слой краски, более тёмной.

Поверх второго трафарета выкладываем третий заключительный. Третий слой краски должен быть самый тёмный. Убираем все трафареты и зимнее дерево готово!

Оттиск пробкой
Материалы: мисочка либо пластиковая коробочка, в которую вложена штемпельная подушка из тонкого поролона, пропитанного гуашью, плотная бумага любого цвета и размера, печатки из пробки.

Способ получения изображения: ребенок прижимает пробку к штемпельной подушке с краской и наносит оттиск на бумагу. Для получения другого цвета меняются и мисочка и пробка. 

 Оттиск пенопластом
Материалы: мисочка или пластиковая коробочка, в которую вложена штемпельная подушка из тонкого поролона, пропитанного гуашью, плотная бумага любого цвета и размера, кусочки пенопласта.

Способ получения изображения: ребенок прижимает пенопласт к штемпельной подушке с краской и наносит оттиск на бумагу. Чтобы получить другой цвет, меняются и мисочка и пенопласт. 
 Восковые мелки + акварель

Материалы: восковые мелки, плотная белая бумага, акварель, кисти. 

Способ получения изображения: ребенок рисует восковыми мелками на белой бумаге. Затем закрашивает лист акварелью в один или несколько цветов. Рисунок мелками остается не закрашенным.
Свеча + акварель
Материалы: свеча, плотная бумага, акварель, кисти.
Способ получения изображения: ребенок рисует свечой" на бумаге. Затем закрашивает лист акварелью в один или несколько цветов. Рисунок свечой остается белым.
Печать по трафарету
Материалы: мисочка или пластиковая коробочка, в которую вложена штемпельная подушка из тонкого поролона, пропитанного гуашью, плотная бумага любого цвета, тампон из поролона (в середину квадрата кладут шарик из ткани или поролона и завязывают углы квадрата ниткой), трафареты из проолифленного полукартона либо прозрачной пленки.

Способ получения изображения: ребенок прижимает печатку или поролоновый тампон к штемпельной подушке с краской и наносит оттиск на бумагу с помощью трафарета. Чтобы изменить цвет, берутся другие тампон и трафарет.

Монотипия предметная
Материалы: плотная бумага любого цвета, кисти, гуашь или акварель.

Способ получения изображения: ребенок складывает лист бумаги вдвое и на одной его половине рисует половину изображаемого предмета (предметы выбираются симметричные). После рисования каждой части предмета, пока не высохла краска, лист снова складывается пополам для получения отпечатка. Затем изображение можно украсить, также складывая лист после рисования нескольких украшений.
Кляксография обычная

Материалы: бумага, тушь либо жидко разведенная гуашь в мисочке, пластиковая ложечка. 

Способ получения изображения: ребенок зачерпывает гуашь пластиковой ложкой и выливает на бумагу. В результате получаются пятна в произвольном порядке. Затем лист накрывается другим листом и прижимается (можно согнуть исходный лист пополам, на одну половину капнуть тушь, а другой его прикрыть). Далее верхний лист снимается, изображение рассматривается: определяется, на что оно похоже. Недостающие детали дорисовываются.

Набрызг
Материалы: бумага, гуашь, жесткая кисть, кусочек плотного картона либо пластика (5x5 см).

Способ получения изображения: ребенок набирает краску на кисть и ударяет кистью о картон, который держит над бумагой. Краска разбрызгивается на бумагу.

Отпечатки листьев

Материалы: бумага, листья разных деревьев (желательно опавшие), гуашь, кисти.

Способ получения изображения: ребенок покрывает листок дерева красками разных цветов, затем прикладывает его к бумаге окрашенной стороной для получения отпечатка. Каждый раз берется новый листок. Черешки у листьев можно дорисовать кистью. 

Черно-белый граттаж

Материалы: полукартон, либо плотная бумага белого цвета, свеча, широкая кисть, чёрная тушь, жидкое мыло (примерно одна капля на столовую ложку туши) или зубной порошок, мисочки для туши, палочка с заточенными концами.

Способ получения изображения: ребёнок натирает свечой лист так, чтобы он весь был покрыт слоем воска. Затем на него наносится тушь с жидким мылом, либо зубной порошок, в этом случае он заливается тушью без добавок. После высыхания палочкой процарапывается рисунок.

Цветной граттаж

Материалы: масляная пастель, парафин, черная гуашь или тушь.

Способ получения изображения: ребёнок сначала закрашивает лист полностью разноцветной масляной пастелью, немного сверху проходится парафинами и после заливает лист черной гуашью. Рисунок процарапывает острым предметом, можно использовать зубочистку.

Мятая бумага
Материал: бумага, краски, кисти, тарелочки.

Способ получения изображения:

 1-ый способ

Чистый лист бумаги смять руками и разгладить. Нарисовать задуманный рисунок. Эта техника интересна тем, что на местах сгибов бумаги краска при закрашивании делается более интенсивнее, темной – это называется эффект мозаики.

2-ой способ

Смять кусочек бумаги, примакнуть в сырую краску, затем примакиванием нанести рисунок. Этот способ можно использовать для фона, или для завершения работы – цветы, крона дерева, сугробы и т.п.

Рисование по-сырому
Материал: влажная салфетка, емкость с водой, краски, кисти, акварельные мелки.

Способ получения изображения: 

1-ый способ

Намочите бумагу и положите ее на влажной салфетке (чтобы бумага не высыхала). возьмите акварельный мелок и нарисуйте все, что угодно.

2-ой способ 

Если нет акварельных карандашей, можно рисовать красками и кисточкой.

Рисование природными материалами
Материал: Засушенные листья, ветки, коробочки мака, мох, шишки, колоски и т.п.  Бумага, невысокие полые формы с краской — гуашь, темпера, кисточка.

Способ получения изображения: Природный материал обмакивают в форму с краской и прикладывают к бумаге, слегка прижимают – остается отпечаток. В зависимости от изображения подбирается и природный материал для отпечатывания.

Ели засушенный листок от дерева, кустарника покрыть краской и отпечатать на бумаге, могут получиться деревья, цветы, солнышко и другие изображения. Коробочками от мака можно нарисовать звездочки, одуванчик, снежинки и пр. Лишайником, мхом получаются красивые полянки с травой, пушистые зверьки, крона деревьев и др.

Рисование с помощью пищевой пленки:

для создания фонов. На смоченный лист бумаги наносится акварель или жидкая гуашь. Пока лист влажный, его покрывают пищевой пленкой (чем больше пленка имеет мятый вид, тем интереснее получаются оттиски). Когда лист высыхает, пленка снимается (с 2х лет).

Рисование тканью:
принцип выполнения такой же, как и с пленкой, но краску наносят не только на лист, но и на ткань. Ткань смачивают водой, чтобы краска постепенно расплывалась по листу бумаги, меняя свою насыщенность (с 2х лет).

   Пастель довольно проста в применении. Для создания цветных поверхностей достаточно наложить широкие штрихи и растереть пальцами на бумаге. Можно также смешивать 2 и более цветов, накладывая штрихи боковой поверхностью пастели (разных оттенков) и растирая их полностью или частично. При рисовании пастелью обычно фон и общие детали набирают путем смешивания. А потом, поверх тонкими линиями прорабатывают детали. Детали и тонкие линии также можно прорабатывать пастельными карандашами (пастельные палочки в оболочке из древесины).

Уголь не рекомендуется для работ, требующих особой четкости линии и тщательной проработки деталей, но он незаменим для светотени и моделировки объектов путем сопоставления пятен разной интенсивности. Уголь плохо удерживается бумагой, его легко стереть или даже сдуть, его можно высветлить или растушевать пальцем и полностью удалить, хотя на бумаге всегда остается след. Однако уголь позволяет работать в самой широкой тональной гамме. В этом можно убедиться глядя на рисунок яблока:

Возьмите угольный карандаш и поводите им по бумаге, чтобы посмотреть, какие линии он оставляет. Попробуйте провести тонкие линии, слегка нажимая на карандаш. Затем увеличьте нажим и проведите жирные, толстые линии. Сравните проведенные линии. Попробуйте штриховать угольным карандашом в разных направлениях, проследите, как меняется фактура штриха. Так Вы быстрее освоите штриховку угольным карандашом и сможете пользоваться им так же, как и обыкновенным графитным карандашом.

 При рисовании углем первоначальный набросок (контуры фигур и объектов) все же лучше сделать графитным карандашом 2В, потому что он легко стирается ластиком. При этом штрихи должны быть короткие и легкие. После этого можно брать в руки угольный карандаш и прорисовывать тени и детали. После штриховки углем, линии сделанные графитным карандашом станут не заметны.

 Рисунки сделанные углем, со временем могут осыпаться и потерять свой первоначальный вид. Поэтому, чтобы сохранить рисунок углем, его обязательно надо обработать специальным закрепляющим составом. Закрепитель для угля продается во флаконах и аэрозольных баллонах. Наносится закрепитель на рисунок с помощью пульверизатора. Если нет закрепителя, можно использовать обыкновенный лак для волос в аэрозольном баллончике. После высыхания на поверхности рисунка образуется тонкая пленка, прочно удерживающая уголь на бумаге.

-  Знакомство с понятием "штрих" и видами штриха 

   Воспитатель показывает детям книжные иллюстрации и рисунки. 

   Как вы думаете, дети, чем нарисованы эти рисунки? Красками или какими-то другими изобразительными материалами? Почему вы считаете, что рисунки выполнены пером или карандашом? (Растения, животные или другие предметы нарисованы короткими линиями.) 

   Эти линии называются штрихами. Штрихами хорошо изображать пушистых или лохматых зверей, оперения птиц, колючую хвою елей и многое другое. Воспитатель показывает рисунки, выполненные штрихом. Обращает внимание детей на разное направление штрихов на частях тела зверюшек, на разную длину штрихов, на то, что одни штрихи расположены густо, а другие редко. 

   Помещает перед детьми таблицу с разным расположением штрихов и показывает приемы их изображения, давая названия каждому виду штрихов: короткие равномерно расположенные штрихи (вертикальные и горизонтальные) отрывные и безотрывные, дуги и др. 

 ВИДЫ ШТРИХОВ: 

 Короткие прямые штрихи

Длинные вертикальные и горизонтальные штрихи

Наклонные отрывные и неотрывные штрихи

Удлиняющиеся штрихи

Штрихи - зигзаг

Штрихи, расходящиеся от центра по кругу, отрывные и неотрывные 

   Затем предлагает детям нарисовать на своих листках бумаги разные штрихи. 

   Когда дети закончат рисование штрихов разного характера, воспитатель предлагает рассмотреть иллюстрации и найти в изображениях предметов те или иные штрихи.

   В заключение говорит, что на следующих занятиях дети будут учиться изображать разные растения и животных штрихами. 

   Упражнения на развитие силы нажима на карандаш. 

   "Редеющий заборчик" 

   Предложить ребёнку нарисовать заборчик из вертикальных линий. Вначале сильно нажимать на карандаш, но с каждой следующей линией нажим ослаблять всё тише и тише. Получатся первый столбик самый толстый и яркий, а последний тоненький и еле виден. Можно обыграть рисунок - где можно спрятаться за забором справа или слева? 

   "Морская даль" 

   Проводить горизонтальные штрихи. Верхний - слабым нажимом. Далее нажим постепенно усиливать. Нижние штрихи - самые толстые - сильным нажимом. Обратить внимание, что получилось впечатление, как - будто нижний край рисунка ближе. 
   Упражнения на развитие чувства ритма. 

   "Широкие просторы" 

   Разными оттенками зелёного и жёлтого карандашей рисовать ряды штрихов разных по высоте, с разным расстоянием между штрихами. Получится картина создающая впечатление, что перед тобой равнина с разными полями. 

   "Морские волны" 

   Неотрывные штрихи "зиг-заг" нарастающие, убывающие по длине создают впечатление волны. 

   "Стакан воды" 

   Лист бумаги в форме стакана. Сначала весь стакан заштриховать редкими вертикальными штрихами. Затем нижнюю часть заштриховать горизонтальными штрихами часто. Создаётся впечатление, что стакан наполовину наполнен водой. 

   Упражнения на развитие образного воображения. 

   "Пять кругов" 

   Пять одинаковых кругов заштриховать разными штрихами: 

  -- Прямыми в одном направлении - получилась плоская пуговица, если дорисовать в центре две точки. 

  -- Прямыми отрывными по кругу из центра можно в несколько рядов - получился пушистый комочек (может это головка какой - нибудь птички , дорисуйте глаз и клюв) 

  -- Прямыми неотрывными по кругу из центра можно в несколько рядов - получился колючий комочек (может это ёжик). 

  -- Дугами отрывными из центра - вот вам и розочка или другой цветочек. 

  -- Длинными дугами, расположенными радиально, по краю - колесо или баранка. 

   Занятия: 

  -- Ёжик под ёлочкой. 

  -- Цыплёнок. 

  -- Рыбка. 

  -- Совушка - сова. 

  -- Котик на коврике.
Рисование ватными палочками – получающиеся картинки, нарисованные точками, похожи на древние фрески.

Материал: половина альбомного листа, простой карандаш, ватные палочки, гуашь, баночка с водой, тряпочка.

Способ получения изображения - простым карандашом намечаем контуры крупного предмета, например бабочки.

Затем на кончик ватной палочки набираем гуашь определенного цвета и рисуем по контуру силуэта бабочки, чтобы получались точки. Для того, чтобы сменить цвет, приготовьте чистую ватную палочку.

Из точек на крыльях бабочки составляем различные узоры: цветы, разноцветные полоски, геометрические формы и т. д.

С детьми более старшего возраста можно рисовать более мелкие предметы и сразу ватной палочкой без наметок простым карандашом.

Скатывание бумаги.

Материал: салфетки либо цветная двухсторонняя бумага, клей ПВА, налитый в блюдце, плотная бумага или цветной картон для основы.

Способ получения изображения: ребенок мнет в руке бумагу, пока она не станет мягкой. Затем скатывает из нее шарик. Размеры его могут быть различными от маленького (ягодка) до большого (облачко, ком для снеговика). После этого бумажный комочек опускается в клей и приклеивается на основу.

Оттиск поролоном.

Материал: мисочка или пластиковая коробочка, в которую вложена штемпельная подушка из тонкого поролона, пропитанная гуашью, плотная бумага любого цвета и размера, кусочки поролона.

Способ получения изображения: ребенок прижимает поролон к штемпельной подушке с краской и наносит оттиск на бумагу. Для изменения цвета берут другие мисочки и поролон.

Тиснение – это очень увлекательное занятие. Однообразно заштриховывая лист бумаги, вдруг обнаруживается, что на нем постепенно проступают рифлёные поверхности.

Материал: Лист бумаги (тонкая), монетка или выпуклое изображение динозавра, простой карандаш.

Способ получения изображения: кладем лист бумаги на монетку.

Простым карандашом заштриховываем выступающую над монеткой часть бумаги, пока не появится вся рифленая поверхность.

Приемы нетрадиционного рисования с детьми младшего возраста:

1. «Оттиск поролоном».

2. «Оттиск смятой бумагой».

3. « Рисование ладошкой».

4. «Пальцеграфия».

5. «Рисуем восковыми палочками».

6. «Набрызг».

7. «Восковые мелки».

8. «Матрице – Клише».

9. «Рисуем поролоном».

10. «Рисуем бусинками».

Старшая группа:

1. «Оттиск поролоном».

2. «Оттиск смятой бумагой».

3. «Восковые мелки + акварель».

4. «Отпечатки листьев».

5. «Граттаж».

6. «Цветной граттаж».

7. «Коллаж».

8. «Свеча».

9. «Цветные нитки».

10. «Пастель».

Подготовительная группа: 

1. «Свеча + акварель».

2. «Монотипия предметов».

3. «Набрызг»( усложнение ).

4. «Тычок жесткой полусухой кистью».

5. « Тиснение».

6. «Мозаика из кусочков бумаги».

7. «Рисуем по – мокрому».

