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Публичный отчет руководителя МБДОУ – Детский сад №29 «Родничок» Артамоновой Т. В. 
о деятельности детского сада за апрель-июнь 2024 г.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – Детский сад №29 «Родничок» функционирует  с 1980 г.
Организационно правовая форма – бюджетное учреждение.
Тип – дошкольное образовательное учреждение.
Вид – детский сад.
Действует на основании  Устава № 2372 от 20.07.2015 г., Лицензии  серия 32 ЛО1 №0003246  от 15.06.2017 г., рег. №4501.
В дошкольном учреждении функционирует 10 групп от 2 до 7 лет.
Плановая наполняемость 185 детей, фактическая  – 216 ребенок. Наполняемость групп более 100%. В настоящее время детский сад посещает 2 ребенка-инвалида; 1 слабовидящий, 1 имеет сахарный диабет, которые освобождены от оплаты за детский сад.
Также детский сад 18 посещают детей-льготников, чьи родители находятся на СВО, освобожденные от оплаты за детский сад
	В дошкольном учреждении создан благоприятный психологический климат, жалобы со стороны родителей отсутствуют.  Случаи травматизма отсутствуют. На качество образовательного процесса жалоб со стороны родителей и надзорных органов не поступало. 
В детском саду создана развивающая предметно-пространственная среда, способствующая развитию у детей самостоятельности, творческого мышления и коммуникативных качеств.  Весь игровой материал доступен для детей, соответствует возрасту и требованиям ФОП ДО И  ФГОС ДО. Группы дошкольного учреждения  воспитатели вместе с родителями украшают  к  каждому сезону интересными икебанами , поделками. К  весеннему сезону были украшены окна детского сада, в  оборудована весенняя фотозона. 
С детьми работают педагоги, имеющими профильное среднее профессиональное образование, 55% педагогов имеет высшее профильное профессиональное образование. 80%  педагогов имеют квалификационную категорию. Все педагоги проходят курсы повышения квалификации вовремя, раз в три года, как очно так и он-лайн.	В мае 2024 г. Шаповалова Е. Л. прошла курсы по программе «Реализация ФОП ДО в соответствии с ФГОС ДО». В мае 2024 г. воспитатель Сарсенбаева Н. Ю.  прошла аттестацию на первую квалификационную категорию, а воспитатель Антоненко Л. Н. прошла аттестацию на высшую квалификационную категорию.
	В дошкольном образовательном учреждении имеется образовательная программа  и Программа развития  МБДОУ, согласно которой реализуются все поставленные задачи воспитания и образования воспитанников детского сада. Также у учреждения имеется свой сайт, на который еженедельно отправляется  информация о тех мероприятиях, которые прошли за минувшую неделю, помещаются фотографии, конспекты занятий, доклады и отчеты. Педагоги в своей деятельности широко используют информационно-коммуникативные технологии. 
	Педагоги ДОУ постоянно принимают участие в конкурсах педагогического мастерства  и акциях, публикуют учебные материалы на различных сайтах.
Мельяновская Е. В. опубликовала работу о технике papercraft  на сайте «Педагоги России»;
 Стефанова Е. В.опубликовала на сетевом издании «Арт-талант»  материал «Презентация о безопасности детей в быту»; 
Антоненко Л. Н. опубликовала в Международном сетевом издании «Солнечный свет» статью «ООД по художественно-эстетическому развитию «Золотая хохлома»; 
 Зуборева Е. В. опубликовала в Международном сетевом издании «Солнечный свет» статью «Что? Где? Когда?»
Шаповалова Е. Л. заняла 1 место во Всероссийском конкурсе «Культура речи современного педагога»; 
Гудько Т. Е. заняла 1 место в Международном конкурсе «Бессмертный полк», посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне с работой «Мы помним, гордимся и чтим»; 
Гришукова Е. А. заняла 1место во Всероссийском конкурсе «Образовательный ресурс» с работой «Этот загадочный космос»;
Литвинова Е. В. стала победителем (1 место) в Международной интернет-олимпиаде «Музыка в семье муз».
Воспитанники детского сада также принимают участие в конкурсах и олимпиадах: 
Бондаренко Матвей занял 3 место в конкурсе творческих работ «Талисман добра», приуроченном к праздновании79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 19431-1945 годов; 
Калашников Родион занял 3 место в конкурсе творческих работ «Талисман добра», приуроченном к праздновании79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 19431-1945 годов;
 Школенок София заняла 3 место в муниципальном этапе Всероссийского детского экологического конкурса «Изменение климата глазами детей»; Чеснаков Константин занял 3 место в муниципальном этапе Всероссийского детского экологического конкурса «Изменение климата глазами детей»;
 Шитая Мария заняла 2 место в региональном фотоконкрсе «Зверье мое»; Степулева Анастасия стала победителем (1 место) во Всероссийской блиц-олимпиаде «Мы едем, едем, едем..»; 
Стародубец Артем занял 1 место во Всероссийском конкурсе «Умные и талантливые» с работой «Моя малая Родина»; 
Рыгайло Мария заняла 1 место в Международном конкурсе «Сказочный мир Чуковского».
Также дети вместе с педагогами и родителями  приняли участие в акции «Открытка ветерану», посетили выставку военной технике в СЮТе. Ко Дню семьи был проведен конкурс-выставка «Герб моей семьи» и «Мое генеалогическое древо».
Для детей проводились спортивные праздники и вечера развлечений. Это Весенний праздник, клубный час, посвященный Дню космонавтики, военно-патриотическая игра «Зарница», Парад Победы, День семьи, выпускные балы.
В детском саду активно работает родительский комитет, который участвует в жизни учреждения, акциях и конкурсах.   В мае был проведен конкурс между группами «Окно Победы» на лучшее оформление окна в группе к празднику Победы.
Организовано сбалансированное питание, все нормы соблюдены, жалобы со стороны родителей и предписания надзорных органов отсутствуют, имеется 10-дневное меню-раскладка. В рацион по возможности включаются соки,  салаты.
		Учреждение  эстетически оформлено, территория благоустроена, ограждена, имеется спортивная площадка. 
Родительская плата взимается с родителей вовремя, задолженности нет.
	Обеспечена положительная динамика роста заработной платы педагогических работников, технического персонала  и административно-управленческого персонала.
	В учреждении имеется программа энергосбережения,  завхоз детского сада прошла обучение по энергосбережению, имеются и функционируют все приборы  учета: на холодную, горячую воду, отопление, план по выполнению лимитов энергоресурсов выполняется, но экономии нет. 
	Учебно-воспитательный процесс полностью обеспечен учебным оборудованием, информационно-методическим  материалом, который	 соответствует всем требованиям санитарных норм и норм безопасности.
	У руководителя отсутствуют дисциплинарные взыскания, материалы, требуемые вышестоящими органами предоставляются полностью и в срок.











Выписка из протокола 
Совета при руководителе МБДОУ №29 «Родничок»
от  04.07. 2024 г.
Тема Совета: Отчет руководителя МБДОУ Артамоновой Т. В. об  эффективности деятельности МБДОУ – Детский сад №29 «Родничок» за период 4 квартала  2023 года.
Присутствовало : 26 сотрудников
Отсутствовало :  13 сотрудников.
	По теме Совета выступила заведующая Артамонова Т. В. Она отчиталась перед присутствующими об итогах работы учреждения за прошедший квартал. Отметила положительные стороны работы, особенно в разделе нравственного воспитания дошкольников. Также был намечен план мероприятий, приуроченных к Году семьи в летнее время
Контингент воспитанников сохранен полностью, родительская оплата собирается  полностью, курсовую  подготовку воспитатели проходят вовремя. Средняя заработная плата педагогов за прошедший квартал немного возросла.  Педагоги учреждения приняли участие в  интернет-конкурсах, представив опыт своей работы и поделки воспитанников. Работу сотрудников дошкольного учреждения следует признать удовлетворительной.
	Постановили: работу дошкольного учреждения признать удовлетворительной.
	Также был намечен план воспитательно-образовательной работы на лето и завланирована работа на огороде, клумбах и в ягоднике, косметический ремонт в группах и на участках детского сада, подготовка к новому учебному году

Зав. д/с                       Т. В. Артамонова
                                   Секретарь:                      С. Н. Землянская



